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A un motore elettrico;

Nel caso in cui la pompa sia fornita dalla Caprari senza macchina motrice:
- attenersi alle specifiche riportate nella "Tabella motori" al capitolo 10 "Dati tecnici” nel caso in cui si utilizzi

- attenersi alle specifiche di assemblaggio riportate al paragrafo 5.3 "Collegamenti meccanici";
- & fatto divieto di mettere in servizio la macchina cosi assiemata prima che la stessa sia stata dichiarata
conforme alle disposizioni delle Direttive pertinenti.
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1. INFORMAZIONI GENERALI
1.1 Esemplificazione simbologia
A Le istruzioni riportate nella documentazione e relative alla sicurezza sono contrassegnate da questo simbolo. Il loro non
rispetto pud esporre il personale a rischi sulla salute.
Le istruzioni riportate nella documentazione e relative alla sicurezza elettrica sono contrassegnate da questo simbolo. Il loro
non rispetto puo esporre il personale a rischi di natura elettrica.
ATTENZIONE Le istruzioni riportate nella documentazione e contrassegnate da questa scritta sono le avvertenze principali per una

corretta installazione, funzionamento, conservazione, dismissione, del prodotto stesso. Cid non toglie che per una gestione
sicura ed affidabile del prodotto per tutto I'arco della sua vita, devono essere rispettate tutte le indicazioni fornite nella

documentazione.

Fare attenzione alle parti rotanti.

Leggere il manuale di uso e manutenzione.

Caprari S.p.A.



~[caprari]
1.2 A Generalita

Controllare che il materiale citato nella bolla di consegna sia corrispondente a quello effettivamente ricevuto, e che esso non risulti danneggiato.
Prima di procedere ad operare sul gruppo acquistato vi preghiamo di consultare per intero le istruzioni riportate nella documentazione data a

corredo.

PM

I manuale e tutto il materiale di documentazione a corredo, essendo parte integrante del prodotto acquistato, vanno conservati con cura ed in modo
che siano disponibili alla consultazione per tutto il ciclo di vita del prodotto.
Nessuna parte di questa documentazione puo essere riprodotta in qualsiasi forma senza espressa autorizzazione scritta da parte del fabbricante.

Codice Data e/o N° Serie e/o N° Serie Cliente e/o N° Commessa

Codice Data e/o N° Serie e/o N° Serie Cliente

1.3 Esemplificazione targa pompa

TIPO Sigla completa elettropompa N°

Rapp. - n [min -1] Numero giri al minuto
Q [I/s] [m®h] Portata nominale H [m] Prevalenza nominale
— Senso di rotazione H max [m] Prevalenza massima
1.4 Esemplificazione targa motori

TIPO Sigla completa motore N°

U [V] Tensione nominale di alimentazione ~ Corrente alternata

1 [A] Corrente assorbita nominale f[Hz] Frequenza

P, [Kw][CV] Potenza nominale resa n [min -1] Numero giri al minuto
cosd Fattore di potenza S1 Servizio continuo
1P54 Grado di protezione motore I. Cl. Classe di isolamento
1.5 Esemplificazione sigla pompa

Esempio sigla pompa : PMH100/5A

PM H 100 /I11]|C

@ @20 060 ©06G® @ ®

9) Numero stadi

10) Riduzione girante

1) SERIE 6) DN mandata
PM = PM
7) Derivato
2) Famiglia

X = Versione full inox
A = Aspirazione assiale

3) Girante portata ridotta
L = Light

4) Pressione Mandata

S = Ghisa Sferoidale (PN63)
H = Alta Pressione (PN100)

5) Potenza nominale in HP

T = Tenuta Meccanica

Caprari S.p.A.

A = rotazione antioraria (sporgenza lato mandata)

B = tenuta a baderna per alta pressione e alta temperatura
C = Sonde termiche

D = Doppia sporgenza

H = giranti bronzo + linguette acciaio inox

L = bocca aspirazione verso l'alto

M = bocca aspirazione verso sinistra (vista lato aspirazione)
U = anelli sede giranti in bronzo

8) Separatore
/=1
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1.6 Avvertenze

Una attenta lettura della documentazione che accompagna il prodotto, consente di operare in completa sicurezza e di ottenere i migliori benefici che
il prodotto & in grado di offrire.

Le istruzioni di seguito riportate sono riferite al prodotto in esecuzione standard e funzionante nelle condizioni normali. Eventuali specialita,
identificabili nella sigla prodotto, possono determinare una non completa corrispondenza delle informazioni riportate (quando necessario il manuale
sara integrato con informazioni supplementari).

Conforme alla nostra politica di miglioramento continuo dei prodotti, i dati riportati nella documentazione ed il prodotto stesso possono essere
soggetti a modifiche senza preavviso da parte del costruttore.

Il non rispetto di tutte le indicazioni riportate in questa documentazione, o una utilizzazione impropria o una modifica non autorizzata del prodotto,
fanno decadere ogni forma di garanzia e responsabilita da parte del costruttore per qualunque danno a persone, animali o cose.

ATTENZIONE Non fare mai funzionare la pompa a secco poiche il sistema di tenuta sull’albero & lubrificato dal liqguido pompato.

2 A A SICUREZZA

E indispensabile che gli operatori seguano le avvertenze di seguito elencate:

Il prodotto e progettato per essere sicuro nell’utilizzo a cui & destinato, purche esso sia messo in esercizio, utilizzato e manutenuto seguendo le istruzioni
contenute in questo documento. Non utilizzare il prodotto per scopi diversi da quelli a cui & destinato.

Il prodotto descritto in questo manuale & per uso industriale/professionale, acquedottistico, irriguo, o similare, percio la movimentazione, I'installazione,
la conduzione, la manutenzione, I'eventuale riparazione e la dismissione devono essere a cura di personale specializzato con opportuna qualifica e
munito di adeguata attrezzatura, il quale abbia studiato ed inteso il contenuto di questo manuale e dell’eventuale altra documentazione allegata al
prodotto. Non consentire a personale non autorizzato di intervenire sul prodotto. Non cercare di smontare o modificare parti del prodotto, salvo nei
casi e secondo le modalita descritte nel presente manuale.

Durante ogni singola operazione, occorre rispettare tutte le indicazioni di sicurezza, di prevenzione infortuni e di antinquinamento riportate nella
documentazione e tutte le eventuali disposizioni locali piu restrittive in materia. Indossare i dispositivi di protezione individuale di seguito descritti, in
ragione alle operazioni effettuate, in particolare per le fasi di movimentazione e installazione/smontaggio.

ﬂ @ @ (Indumenti da lavoro — guanti contro i rischi meccanici, calore, chimici — scarpe antinfortunistiche)

Durante il funzionamento fare attenzione all’albero rotante liscio nella zona del premitreccia, affinché non sia fonte di appiglio per estremita di
indumenti, per capelli lunghi o altro.

Prima di eseguire qualsiasi operazione sul prodotto accertarsi che I'alimentazione non sia collegata e che gli eventuali sistemi di avviamento
automatico siano disabilitati. Il pericolo di natura elettrica € presente anche nel caso in cui ci siano cavi dell’energia elettrica non adeguatamente
isolati, che necessitano di essere sostituiti/ripristinati. In tal caso & necessario informare immediatamente il personale responsabile.

Fare attenzione che la macchina motrice e la pompa quando funzionante con acqua calda, possono raggiungere temperature superficiali pericolose
per I'epidermide.

In caso di incendio nell’equipaggiamento elettrico, non fare uso di acqua per lo spegnimento. Per motivi di sicurezza e per assicurare le condizioni
di garanzia, un guasto o una improvvisa variazione delle prestazioni del prodotto determinano il divieto all'utilizzatore dell'uso dello stesso.
L'installazione deve essere eseguita in modo tale da impedire contatti accidentali pericolosi per persone, animali e cose con il prodotto. Procedure
di controllo e manutenzione devono essere predisposte per evitare qualsiasi forma di rischio conseguente ad un eventuale disservizio del prodotto.
Per una movimentazione ed immagazzinaggio sicuri consultare il capitolo 4 "Immagazzinaggio e movimentazione".

Si vieta di rimuovere o alterare le targhe e la segnaletica apposte dal Costruttore sul prodotto.

3 DESCRIZIONE PRODOTTO ED IMPIEGO
3.1 Caratteristiche tecniche e di funzionamento

Le pompe descritte in questo manuale sono a due o piu giranti centrifughe disposte in serie, bilanciate idraulicamente, funzionanti con senso di rotazione
orario per le PM(L) e antiorario per le PMA, osservato dal lato sporgenza albero (vedere la freccia sul corpo di mandata). La bocca di mandata e
radiale verticale e la bocca di aspirazione puo essere radiale rivolta a destra rispetto alla sporgenza albero o assiale. Le pompe sono dotate di albero
supportato da cuscinetti a rotolamento lubrificati a grasso e sono accoppiabili a motore elettrico o endotermico tramite giunto o albero di trasmissione.

Consultare la documentazione tecnica specifica per ulteriori informazioni.

Quando il prodotto viene installato secondo le indicazioni fornite da questo manuale e secondo gli schemi previsti, il livello di pressione acustica emessa

dalla macchina raggiunge i valori cautelativi in dB(A) riportati nelle tabelle contenute al capitolo 10 "Dimensioni, pesi e dati tecnici".

In particolare:

- la misura del rumore ¢ stata condotta secondo la ISO 3746;

- i punti di rilievo, secondo la Direttiva CE, si trovano ad 1 metro dalla superficie di riferimento della macchina e ad 1,6 metri di altezza dal suolo o dalla
piattaforma di accesso;

- i valori hanno una tolleranza di + 3 dB(A);

- i valori della pompa sono rilevati al punto di massimo rendimento;

- sono state seguite le indicazioni riportate sulla guida EUROPUMP per la previsione del rumore aereo emesso dalle pompe centrifughe;

- i valori del motore elettrico sono rilevati con funzionamento a vuoto (oppure: - i valori del motore elettrico sono quelli dichiarati dalla casa costruttrice).

Valori di rumorosita impegnativi verranno forniti, su richiesta, in sede d’ordine.

3.2 Settori di utilizzazione

Il prodotto in esecuzione standard & stato progettato per il pompaggio di acqua chiara da vasca di raccolta o per la soprelevazione di pressione.

4 Caprari S.p.A.
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3.3 Controindicazioni: ATTENZIONE

Il prodotto in esecuzione standard non & adatto per:
un funzionamento a secco;
il pompaggio di liquidi diversi dall’acqua dolce, chiara, chimicamente ed meccanicamente non aggressiva;
il pompaggio di acqua con una concentrazione solida della durezza e granulometria del limo superiore a 20 g/m?® (20 parti/milione) con tenuta a
baderna e 0 g/m?® per versione con tenuta meccanica;
il pompaggio di acqua con una temperatura superiore a 90 °C (194 °F);
A - il pompaggio di liquidi infiammabili;
- un funzionamento in luoghi classificati a rischio di esplosione;
un funzionamento al chiuso per tempi prolungati: vedi Tab. 10 - DATI TECNICI;
un funzionamento, se con motore elettrico, con una accentuata intermittenza (consultare la ‘Tabella motori’ al capitolo 10 ‘Dati tecnici’);
un funzionamento a livelli altimetrici superiori a 1000 m (pud variare in funzione della macchina motrice impiegata);
un funzionamento a temperatura ambiente superiore a 40 °C (pud variare in funzione della macchina motrice impiegata);
un funzionamento al di fuori del campo di portata; puo essere tollerata una portata minima pari al 15% di quella nominale, solo per periodi limitati
di tempo o durante un transitorio di funzionamento;
una pressione all’aspirazione inferiore al’NPSH richiesto (consultare la documentazione tecnica o di vendita della Caprari S.p.A.);
una pressione di esercizio in mandata superiore a 40 bar per pompa serie PM(A/X) e superiore a 63 bar per pompa serie PM(A/X)S, 100 bar per
una pompa serie PM(A/X)H.
una velocita di rotazione superiore ai limiti tabellari (consultare la tabella "Limiti di funzionamento" al capitolo 10 "Dati tecnici");
una eccessiva irregolarita di funzionamento causata per esempio da un motore endotermico funzionante a basso regime;
una funzionamento in condizioni anomale per il motore endotermico (consultare il manuale d’uso e manutenzione specifico di cui deve essere
dotato).

Per una maggior sicurezza di corretta selezione del sistema di tenuta sull’albero rotante utilizzare il diagramma a pagina 128.

Per i limiti di impiego delle versioni speciali consultare la documentazione tecnica o di vendita della Caprari S.p.A. e/o ai dati riportati nella conferma
d’ordine.

Verificare inoltre la conformita del prodotto alle eventuali restrizioni locali pertinenti.

A Fare sempre riferimento ai dati di commessa e alla relativa documentazione tecnica fornita dalla Caprari per le ulteriori specifiche in
base alle varianti/specialita/configurazioni del prodotto acquistato.
4 IMMAGAZZINAGGIO E MOVIMENTAZIONE
41 Precauzione per I'imballaggio

Conservare il prodotto in un luogo asciutto e non polveroso.

Fare attenzione ad eventuali instabilita che possono derivare da un’improprio posizionamento del prodotto.

Ruotare ad intervalli regolari le parti rotanti per evitare possibili bloccaggi (consultare all’interno del paragrafo 5.1 "Controlli preliminari” la relativa
procedura).

ATTENZIONE Per un'immagazzinaggio sicuro dopo una precedente installazione, la pompa deve essere perfettamente ripulita con acqua
(evitando tassativamente I'impiego di derivati da idrocarburi) e deve essere svuotata internamente togliendo i tappi posizionati nella
parte bassa dei corpi e dei mantelli (quando presenti) o posizionandola in verticale con la bocca di aspirazione rivolta verso l'alto.

4.2 Sicurezza durante le operazioni di sollevamento e movimentazione

ATTENZIONE |l prodotto va maneggiato con cura e circospezione facendo uso dei mezzi di sollevamento e di imbracature idonei e conformi alle
normative di sicurezza vigenti..
Movimentare il prodotto come indicato di seguito ed alla fine del Capitolo 11 - ‘Dimensioni e pesi’ nell’apposito paragrafo
“punti di sollevamento per la movimentazione” Caprari S.p.A. non fornisce gli attrezzi per la movimentazione. Considerare
sempre il peso complessivo dei componenti movimentati.
Per individuare il peso dei componenti vedere i dati riportati al capitolo ‘Dimensioni e pesi’.
Non fare mai uso dei cavi elettrici per la movimentazione.
In particolare:
- per la movimentazione del motore elettrico utilizzare gli appositi punti di attacco di cui deve essere dotato;
- per la movimentazione del motore endotermico fare riferimento alle indicazioni riportate sul manuale d’'uso e manutenzione
specifico di cui deve essere dotato;
- per la movimentazione del gruppo non fare mai uso dei punti di sollevamento di cui & dotato il motore elettrico ma utilizzare una
imbracatura passante sotto il gruppo elettropompa o sotto il telaio del basamento accertandosi che sia garantita la stabilita durante
il sollevamento.
ATTENZIONE Accertarsi che il gruppo non venga mai esposto ad agenti atmosferici, compatibilmente con il suo grado di protezione, tali da poterlo
danneggiare.

5 ASSEMBLAGGIO E INSTALLAZIONE
Solo personale qualificato pud procedere con l'installazione finale del prodotto.
A L'installatore e I'utilizzatore devono assicurarsi di avere tutte le informazioni necessarie. Altrimenti contattare Caprari o centri
autorizzati.
A Fare sempre riferimento ai dati di commessa e alla relativa documentazione tecnica aggiuntiva fornita dalla Caprari per le ulteriori

specifiche in base alle varianti/specialita/configurazioni del prodotto acquistato.

L'installatore finale deve inoltre verificare almeno le seguenti condizioni di cui ai paragrafi “5.1 Controlli preliminari” e “5.2 Caratteristiche dell'impianto”
Non disperdere nell’'ambiente il materiale per 'imballaggio, ma attenersi alle norme di smaltimento e di antinquinamento locali vigenti.

Caprari S.p.A. 5
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5.1 Controlli preliminari

ATTENZIONE Verificare sempre la libera rotazione della pompa agendo sull’albero relativo, avendo cura di non danneggiarlo.
Per lo sbloccaggio del rotore la Caprari puo fornire una specifica attrezzatura che applicata all'albero dal lato opposto alla
sporgenza d'albero facilita tale operazione.

5.2 Caratteristiche dell’impianto

Accertarsi che:
- la pressione all'aspirazione della bocca della pompa sia tale da soddisfare le condizioni di NPSH richieste (consultare la documentazione tecnica
specifica);
- per il pompaggio da vasca di raccolta, il livello dinamico minimo dell’acqua sia tale da evitare I'instaurarsi di un vortice (sommergenza minima
indicativa 0,5 m).
Accertarsi che la condotta di mandata sia dotata di:
- una valvola di ritegno a chiusura rapida, per preservare la pompa da eventuali colpi di ariete;
- una saracinesca di intercettazione per regolare la portata di funzionamento;
- un manometro.
Accertarsi che la condotta di aspirazione:
- non consenta il ristagno di eventuali sacche d’aria;
- non causi eccessive perdite di carico;
- sia dotata di una valvola di fondo, se la pompa € installata sopra battente, per consentirne 'adescamento (consultare il paragrafo 6.1
"Avviamento").
Accertarsi inoltre che:
- in caso di installazione in un locale chiuso, sia garantita una ventilazione tale da evitare un aumento della temperatura dell’aria dannosa per la
macchina motrice;
- il gruppo sia installato in modo facilmente ispezionabile;
- il gruppo, nel caso di motore endotermico, sia dotato di frizione;
- la pompa e le condotte siano protette dal gelo quando possono verificarsi basse temperature o diversamente si proceda al completo svuotamento
dall’acqua (consultare il capitolo 4 "Immagazzinaggio e movimentazione");
- nel caso di pompaggio di liquidi caldi, le superfici della pompa e delle condotte che possono superare i limiti riportati nelle EN 563 ed EN 809
(come primo riferimento 80 °C) siano opportunamente protette da ripari atti ad evitare ustioni della cute per contatto.
- la pompa sia collegata alle condotte mediante compensatori per 'assorbimento di dilatazioni e vibrazioni;
- il gruppo con motore elettrico sia possibilmente dotato di giunto elastico;
- il gruppo con motore endotermico:
sia dotato di giunto elastico;
sia ad elevato frazionamento (minimo 4 cilindri), equipaggiato con masse controrotanti di equilibratura;
abbia un volano sufficientemente dimensionato (momento d’inerzia superiore a 0,6 kgml?) capace di elevato smorzamento delle pulsazioni
torsionali;
sia selezionato sulla base della curva di potenza “a funzionamento continuo” (Na): nel caso sia disponibile soltanto la curva “a carico variabile”
(Nb) si consiglia di declassare la potenza del 10%;

ATTENZIONE Le tubazioni devono venire supportate in vicinanza del corpo pompa in quanto quest’ultimo non deve assolutamente avere la
funzione di punto di appoggio. Nel caso siano presenti giunti di dilatazione, &€ necessario siano dotati dei tiranti limitatori di corsa.
Le forze (F) ed i momenti (M) trasmessi dalle tubazioni, a causa per esempio di dilatazione termica, peso proprio, disallineamenti,
mancanza di giunti di dilatazione, possono agire contemporaneamente sulla bocca di aspirazione e su quella di mandata, ma non
devono in ogni caso superare i valori massimi ammissibili riportati nella tabella ‘Limiti di funzionamento’ al capitolo 10 "Dati tecnici".

5.3 Collegamenti meccanici
Assemblaggio pompa e macchina motrice

I basamento, su cui vengono fissati rigidamente la pompa e la macchina motrice, deve essere opportunamente dimensionato, in considerazione del

peso del gruppo e delle sollecitazioni di funzionamento.

Quando viene acquistato dalla Caprari un basamento completo di giunto elastico di trasmissione (BGAM), le dimensioni caratteristiche possono

essere lette al capitolo 10 "Dati tecnici". In particolare nella colonna "Basamento” viene riportato come riferimento il primo numero della matricola

(es. BGAM 35/DC -> Basamento n° 35 con giunto tipo D e protezione tipo C).

Per 'assemblaggio, eseguire le seguenti operazioni (per la movimentazione dei vari componenti fare riferimento al capitolo 4 "Immagazzinaggio e

movimentazione"):

1) pulire accuratamente le superfici di accoppiamento;

2) fissare la pompa sul basamento per mezzo degli appositi punti di ancoraggio;

3) montare i due semi-giunti, lato pompa e lato macchina motrice, sulle relative estremita d’albero accertandosi della presenza di tutti i tasselli in
gomma;

4) posizionare la macchina motrice sul basamento;

5) accoppiare i due semi-giunti e verificare che rimanga una luce di 3+4 mm fra le due facce contrapposte;

6) rilevare il gioco angolare fra i due semi giunti e annotarlo tracciando dei riferimenti indelebili sulla sua superficie laterale per consentire delle
verifiche successive di usura;

7) verificare il perfetto allineamento pompa-macchina motrice: utilizzare un allineatore laser di assi, in mancanza di questo dispositivo utilizzare un
righello di controllo accostato al giunto in almeno due punti disposti tra loro a 90°;

8) se necessario, recuperare eventuali disallineamenti con spessori sotto i piedi di appoggio;

9) completare il fissaggio del gruppo sul basamento serrando tutte le viti di ancoraggio pompa e motore;

10) montare la protezione dell’organo di trasmissione del moto ed ogni altra eventuale protezione si renda necessaria per
soddisfare i requisiti di sicurezza.

6 Caprari S.p.A.
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Installazione gruppo sulla fondazione.

Il gruppo deve essere ancorato rigidamente su un piano di appoggio stabile e robusto, per mezzo dei fori di ancoraggio previsti.

Per non trasmettere tensioni di flessione al basamento, recuperare eventuali disallineamenti fra i punti di ancoraggio ed il piano di appoggio con
spessori.

E buona norma interporre uno strato sottile di malta di cemento fra telaio e piano di appoggio, per recuperare difettosita di planarita del piano e

serrare gli ancoraggi a cemento rappreso.

Riempire di malta di cemento antiritiro I'intera base, cosi da conferire al gruppo la migliore condizione di funzionamento in termini di vibrazioni e
rumore aereo prodotti.

ATTENZIONE Assicurarsi che le condotte di aspirazione e mandata siano opportunamente sostenute in prossimita delle flange della pompa,
utilizzare compensatori in modo da non trasmettere sforzi e momenti alle flange stesse.

5.4 Collegamenti idraulici

Il collegamento alla bocca di aspirazione e di mandata viene realizzato tramite flange con foratura normalizzata.

La tubazione aspirante deve essere discendente verso la pompa in installazione sotto battente e ascendente nell’installazione in aspirazione.
La tubazione in aspirazione deve avere un tratto rettilineo di lunghezza pari ad almeno due volte il diametro della flangia di aspirazione per
stabilizzare il flusso in entrata alla pompa.

ATTENZIONE Dopo aver eseguito il collegamento delle tubazioni, verificare il perfetto allineamento pompa-macchina motrice secondo la procedura
riportata nel paragrafo 5.3 "Collegamenti meccanici" punto 7 e 8.

5.5 Collegamenti ed informazioni elettriche (quando necessari)

| collegamenti elettrici devono essere a cura di personale qualificato, osservando scrupolosamente tutte le norme antinfortunistiche vigenti e seguendo
gli schemi elettrici riportati nel manuale e quelli allegati ai quadri di comando.

Tutti i conduttori di terra giallo-verdi, devono essere collegati al circuito di messa a terra dell'impianto prima del collegamento degli altri
A conduttori, mentre in fase di scollegamento elettrico del motore devono essere gli ultimi ad essere rimossi.
Le estremita libere dei cavi non devono mai essere immerse o in qualunque modo bagnate.

Apparecchiatura elettrica

Accertarsi che il quadro elettrico di comando risponda alle norme e disposizioni per la prevenzione infortuni vigenti, ed in particolare abbia un grado
di protezione adeguato al luogo di installazione.

f E’ buona norma installare I'apparecchiatura elettrica in ambienti asciutti, ben areati, e con temperatura ambiente non estreme (per es.:
-20 °C + +40 °C). Diversamente fare ricorso ad apparecchiature in esecuzione speciale.

ATTENZIONE Una apparecchiatura elettrica sotto dimensionata o scadente, & soggetta a rapido deterioramento dei contatti e conseguentemente
provoca una alimentazione sbilanciata del motore tale da poterlo danneggiare.

L'impiego di Inverter e Soft-starter se non correttamente studiato ed effettuato puo risultare lesivo per I'integrita del gruppo di pompaggio
se non sono note le problematiche relative chiedere agli Uffici Tecnici Caprari.

Linstallazione di una apparecchiatura elettrica di buona qualita & sinonimo di sicurezza di funzionamento.

Tutte le apparecchiature di avviamento devono essere sempre dotate di:

1) sezionatore generale

2) porta fusibili di calibro adeguato o protezione magnetica contro corto circuiti;

3) contattore tripolare a scatto rapido e ad elevato potere di interruzione di chiusura;

4) relais termico tripolare a scatto rapido a riarmo manuale a temperatura ambiente compensata per la protezione contro sovraccarichi e mancanza
di fase;

- sono inoltre consigliabili -

5) un relais voltmetrico di protezione contro le cadute di tensione;
6) un dispositivo contro la marcia a secco;

7) un voltmetro ed un amperometro;

8) un ritardatore di riavvio per mancanza di corrente.

Collegamento elettrico a triangolo Collegamento elettrico a stella Collegamento per avviamentoa Y - A
w2 (2) U2 (X) V2 (Y) w2 (Z)[. U2(X) ® V2(Y) @ ] . o .
Togliere le piastrine dalla morsettiera e collegare
U1 (V) V1 (V) w1 (W) U1 (V) T V1 (V) T W1 (W) T i morsetti con i corrispondenti sull'avviatore.
L1 (R)‘ L2 (S)‘ L3 (T)‘ L1 (R)‘ L2 (S)‘ L3 (T)‘
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Tensione di alimentazione

ATTENZIONE Verificare che i valori di frequenza e tensione riportati sulla targa del motore elettrico, secondo il collegamento stella o triangolo,
corrispondano con quelli della linea di alimentazione.

In particolare si sottolinea che il collegamento a triangolo & sempre relativo al valore piu basso delle due tensioni di alimentazione possibili, viceversa
per il collegamento a stella, ed il rapporto fra le due tensioni & pari a 1,73.

Per i motori con tensione di targa 230/400 V o 400/700 V & ammesso uno scostamento del £ 10% della tensione di alimentazione in quanto possono
essere utilizzati anche alle tensioni di 220 e 240, 380 € 415V + 5%.

Senso di rotazione

ATTENZIONE Un eventuale errato senso di rotazione pud comportare il danneggiamento del gruppo poiché la potenza assorbita e la spinta
assiale della pompa possono essere sensibilmente superiori alle previste.

A Occorre quindi individuare I'esatto senso di rotazione, il senso per I'albero pompa & orario per le PM(L) e antiorario per le PMA,
(osservato dal lato giunto di accoppiamento, vedere la freccia sul corpo di mandata) eseguendo le seguenti operazioni:
1) riempire la pompa e la condotta con acqua (consultare la procedura al paragrafo 6.1 "Avviamento");
2) chiudere la saracinesca di mandata, avviare I'elettropompa per pochi istanti;
3) se occorre invertire il senso di rotazione, staccare I'alimentazione di rete e scambiare fra di loro due delle tre fasi.

Squilibrio di fase

A Verificare I'assorbimento su ogni fase. L'eventuale squilibrio non deve superare il 5%.
Nel caso in cui si riscontrino valori superiori, che possono essere causati dal motore e/o dalla linea di alimentazione, verificare
I'assorbimento nelle altre due combinazioni di allacciamento motore-rete, facendo attenzione a non invertire il senso di rotazione.
Il collegamento ottimale sara quello dove la differenza di assorbimento fra le fasi € minore. Da notare che se I'assorbimento piu alto si
riscontra sempre sulla stessa fase della linea, la principale causa dello squilibrio e dovuta all’alimentazione della rete.

6 USO, GESTIONE E MANUTENZIONE
A Solo personale qualificato pud procedere con i controlli/manutenzioni necessarie. Nel caso, contattare Caprari o centri autorizzati.
é Fare sempre riferimento ai dati di commessa e alla relativa documentazione tecnica aggiuntiva fornita dalla Caprari per le ulteriori
specifiche in base alle varianti/specialita/configurazioni del prodotto acquistato.
6.1 Avviamento
ﬁ E’ fatto divieto di mettere in servizio la macchina se tutte le protezioni, di cui deve essere dotata per soddisfare i requisiti di sicurezza,
non sono correttamente montate.

ATTENZIONE Prima dell'avviamento occorre adescare sempre la pompa sfiatando I'aria contenuta nelle condotte di aspirazione e nella pompa stessa.
Se la pompa non ¢ installata sotto battente, occorre eseguire le seguenti operazioni:

1) togliere i tappi dalla bocca di mandata e di aspirazione ed introdurre acqua;

2) chiudere il tappo all’aspirazione quando incomincia a fuoriuscire I'acqua;

Prescrizioni generali per I'uso di INVERTER

- Durante I'avviamento e/o I'utilizzo, la frequenza minima non deve essere inferiore a 30Hz, mantenendo costante il rapporto tensione/frequenza
- Tempo rampa di accelerazione massimo 3 secondi

- Tempo di decelerazione massimo equivalente al doppio del tempo massimo di accelerazione

- Frequenza massima di commutazione inverter <5kHz

Prescrizioni generali per I'uso del SOFT-STARTER:

- Il dispositivo SOFT-STARTER deve eseguire avviamento in rampa di tensione o avviamento a corrente costante

- Il dispositivo SOFT-STARTER non deve eseguire avviamento in rampa di corrente o avviamento in rampa di coppia
- Tensione di spunto minima Vs = 60% Vn

- Corrente di spunto minima Is = 400% In

- Tempo rampa di accelerazione massimo 3 secondi

- Tempo di decelerazione massimo equivalente al doppio del tempo massimo di accelerazione

- Metodo di decelerazione o a ruota libera o in rampa di tensione, non in frenatura

- Assicurarsi sempre che il soft-starter sia escluso terminata la fase d’avviamento del gruppo.

Nel caso di malfunzionamento di una istallazione che presenti un avviamento soft starter o inverter verificare, se possibile, il funziona-
mento del gruppo elettropompa collegandolo direttamente alla rete (o con altro dispositivo).

Per tutte le altre informazioni non contenute in questo manuale fare riferimento al Manuale Uso e Manutenzione del costruttore del motore
elettrico.
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6.2 Conduzione e controlli: ATTENZIONE

Il prodotto, una volta installato, non richiede una particolare manutenzione, comunque per assicurarne un regolare funzionamento nel tempo, occorre

eseguire controlli regolari di prevenzione, al primo avviamento ed almeno ogni 1000+1500 ore di funzionamento, durante i quali occorre:

- verificare che le grandezze riportate nella scheda di annotazione di funzionamento siano comprese nel normale campo di utilizzo (consultare il
capitolo "Riepilogo dati di funzionamento" e la documentazione tecnica o di vendita della Caprari S.p.A.);

- registrare il premitreccia della tenuta a baderna, quando presente, agendo uniformemente su entrambi i dadi in modo da garantirne un gocciolamento
di circa 60 gocce al minuto durante il funzionamento;

- verificare, specialmente nel caso di gruppo con motore endotermico, che la velocita di rotazione non sia eccessiva (consultare la tabella ‘Limiti di
funzionamento’ al capitolo 10 "Dati tecnici");

- verificare, nel caso di gruppo con motore endotermico, I'assenza di una eccessiva irregolarita di funzionamento causata per esempio da un
funzionamento a basso regime;

- verificare, nel caso di gruppo con motore elettrico, che la corrente assorbita, in particolare durante le fasi iniziali di funzionamento, non superi il valore
di targa, diversamente parzializzare la portata agendo sulla saracinesca della condotta di mandata;

- verificare che la portata o la pressione di funzionamento siano comprese nel normale campo di utilizzo (consultare la documentazione tecnica o di
vendita della Caprari S.p.A.);

- se la temperatura ambiente (Ta) non supera 30 °C, verificare che la temperatura esterna dei supporti cuscinetto (Tc), per pompa e motore, sia inferiore
o stabilizzata intorno a 80 °C; se Ta supera i 30 °C, Tc sia inferiore o stabilizzata intorno a 90 °C. Se la misura di Tc avviene con sonda di temperatura
al cuscinetto, i limiti precedenti devono essere maggiorati di 10 °C, diventando rispettivamente 90°C e 100 °C.

- sostituire il grasso dei cuscinetti (tipo UNIREX-N3-ESSO per alte temperature o equivalente) ogni 15.000 ore di funzionamento per PM50/65/80;
10.000 ore per PM100/125/150, o ogni due anni, avendo cura di effettuare il iempimento al 100% del cuscinetto;

- verificare la pulizia del sistema di raffreddamento della macchina motrice;

- verificare, se il gruppo & dotato di giunto elastico, I'usura dei tasselli in gomma controllando, a macchina ferma, che il movimento angolare relativo
fra i due semi-giunti non sia superiore al doppio di quello iniziale, successivamente ripristinare le protezioni della trasmissione prima di riavviare il
gruppo.

A seguito della prima installazione o di un intervento manutentivo, dopo un breve periodo di assestamento, verificare inoltre il perfetto allineamento

pompa-macchina motrice (consultare la procedura riportata nel paragrafo 5.3 "Collegamenti meccanici” al punto 7, 8 e 10).

Nel caso si rilevino irregolarita di funzionamento procedere secondo quanto riportato in questo manuale (consultare il capitolo "Cause di irregolare

funzionamento").

6.3 Manutenzione

La manutenzione ordinaria e I'eventuale riparazione del gruppo devono essere eseguite solo da personale specializzato.

A La manutenzione straordinaria e I'eventuale riparazione del gruppo devono essere a cura delle officine specializzate autorizzate.
Eseguire le operazioni in un ambiente pulito seguendo le normali regole della meccanica
Rimozione
Nel caso in cui occorra disassemblare il prodotto dall'impianto, occorre fare attenzione:
1) che la macchina motrice non possa avviarsi inavvertitamente;
2) che le saracinesche sulla condotta di aspirazione e di mandata siano chiuse;
3) che la pompa non sia soggetta a pressione residua;
4) al peso ed alla stabilita dei vari componenti che di volta in volta vengono smontati (consultare il capitolo 4 "Immagazzinaggio e movimentazione").

Sostituzione tenuta a baderna

1) rimuovere i dadi di registrazione del premitreccia, e fare scorrere il premitreccia;

2) sostituire il materiale di guarnitura;

3) ATTENZIONE registrare il premitreccia della tenuta a baderna con macchina in funzione, agendo uniformemente su entrambi i dadi, in modo
da garantirne un gocciolamento di circa 60 gocce al minuto durante il funzionamento; eseguire 'operazione con estrema
attenzione dovendo operare in prossimita di parti rotanti;

4) ripristinare le condizioni iniziali.

Sostituzione tenuta meccanica
Rivolgersi ad un centro di assistenza autorizzato.

6.4 Smontaggio e rimontaggio

ATTENZIONE
Il contenuto del seguente paragrafo é rivolto esclusivamente ai centri di assistenza autorizzati.

La pompa deve essere sempre SMONTATA PARTENDO DAL LATO DI MANDATA E RIMONTATA PARTENDO DAL LATO ASPIRANTE.
Per smontare il giunto di trasmissione non battere mai sulla sporgenza dell’albero, ma fare uso di estrattori che facciano leva sul solo albero
pompa e relativa filettatura in testa.

Smontaggio

Eseguire le seguenti operazioni passo passo fino allo smontaggio del componente che si desidera sostituire, successivamente eseguire in ordine

inverso le operazioni avendo preventivamente letto le avvertenze generali di rimontaggio sotto riportate:

1) togliere il coperchio cuscinetto lato mandata;

2) togliere la ghiera di impaccaggio avendo bloccato 'albero dal lato giunto facendo attenzione a non danneggiarlo;

3) per pompa con tenuta meccanica, togliere il tubo di ricircolo;

4) annotare la posizione degli anelli di spessoramento, togliere il cuscinetto a sfere a quattro contatti utilizzando la specifica attrezzatura Caprari
posizionandola sulla bussola albero e agendo con un estrattore a due bracci sul premitreccia o sulla flangia porta tenuta meccanica.
Per posizionare I'attrezzatura sulle pompe con tenuta a baderna occorre togliere una treccia grafitata;

5) ripetere la sequenza per il lato aspirante;

6) sfilare la bussola distanziale facendo attenzione a come ¢ orientata (osservare la posizione dell’OR interno);

7) togliere il premitreccia o la flangia porta tenuta meccanica;

8) sfilare la bussola e la relativa baderna oppure togliere la tenuta meccanica se presente facendo attenzione che quella lato mandata, a differenza
di quella lato aspirante, & con senso di rotazione antiorario;

9) ripetere la sequenza per il lato aspirante;
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10) ruotare la pompa intorno al proprio asse, appoggiarla sulla flangia d’aspirazione ed ancorarla con dei morsetti, sostenere i mantelli nella zona di
mandata;

11) togliere il tubo di bilanciamento e la pastiglia, togliere i 4 tiranti e sfilare il corpo di mandata usandolo come estrattore per I'eventuale bussola
della tenuta meccanica;

12) tolto il tamburo di laminazione procedere allo smontaggio in successione delle giranti, dei mantelli e dei diffusori;

13) controllare che il gioco diametrale fra i rasamenti della girante e dei relativi anelli non sia superiore alla quota nominale di 0,8 mm.

14) se necessario ripristinare il gioco nominale (0,4 mm) montando anelli nuovi, utilizzando eventualmente anelli minorati nel diametro interno nel
caso in cui il rasamento sulla girante sia stato rigenerato per tornitura.

Avvertenze generali di rimontaggio

Operando con I'ordine inverso della sequenza di smontaggio, occorre riportare a completamento le seguenti istruzioni:

1) accertarsi della presenza di tutti gli OR e di tutte le linguette necessarie;

2) sostituire sempre la baderna e gli OR che vengono smontati, anche se sembrano ancora efficienti;

3) agevolare l'inserimento delle bussole utilizzando olio o grasso e in caso di impuntamento non persistere nell'inserimento ma, estrarre la bussola
e carteggiare la zona dell’albero eventualmente danneggiata con carta a grana fine e ripetere I'inserimento;

4) appoggiare il corpo di aspirazione sulla flangia di aspirazione e fissarlo con dei morsetti;

5) iniziare il montaggio innestando sull'albero le tre bussole lato aspirazione (gli OR delle due bussole distanziali devono essere rivolti verso la
bussola intermedia) e I'eventuale tenuta meccanica con senso di rotazione orario;

6) inserire il premitreccia o la flangia porta tenuta meccanica;

7) montare 'anello para spruzzi, il supporto cuscinetto e I'anello di spallamento;

8) inserire a caldo o con grasso il cuscinetto radiale a sfere e serrare la ghiera;

9) innestare il gruppo cosi assemblato sul corpo di aspirazione e fissarlo;

10) montare gli anelli di rasamento;

11) montare la girante, ricordandosi che quella con mozzo corto va posizionata come ultima in mandata, il diffusore ed il mantello coi piedi
opportunamente orientato;

12) procedere nel montaggio delle altre parti della pompa sostenendo i mantelli nella zona di mandata e serrando le ghiere pacco giranti ed i tiranti
secondo i valori della tabella riportata al capitolo 10 "Dati tecnici”.

13) al posto del cuscinetto lato mandata, serrare con la ghiera un opportuno distanziale che simuli gli ingombri del relativo cuscinetto e verificare
che il gioco assiale dell’albero sia di 4+5 mm;

14) successivamente montare con grasso il cuscinetto inserendo gli anelli di spessoramento precedentemente smontati, diversamente se la
manutenzione ha comportato la sostituzione di componenti quali giranti o diffusori, eseguire lo spessoramento in modo da POSIZIONARE
L’ALBERO A META DEL GIOCO ASSIALE.

6.5 Ricambi

Per evitare la perdita di ogni forma di garanzia e responsabilita del costruttore, impiegare per le riparazioni esclusivamente ricambi originali Caprari.

Per ordinare i ricambi occorre fornire alla Caprari S.p.A. o ai suoi centri di assistenza autorizzati i seguenti dati:

1 - sigla completa prodotto;

2 - codice data e/o numero seriale e/o numero di commessa quando presenti;

3 - denominazione e numero di riferimento particolare indicati nel catalogo ricambi (disponibile presso i centri di assistenza autorizzati) o nelle
sezioni tipiche riportate in questo manuale, oppure il diametro esterno e la lunghezza totale del giunto elastico, comprensiva dei mozzi, quando
occorrono nuovi tasselli in gomma;

4 - quantita dei particolari richiesti.

6.6 Non utilizzo (periodo prolungato d’inattivita)

Se la pompa rimane inattiva per 20+30 giorni, prima dell’avviamento controllare sempre la libera rotazione del rotore e 'adescamento della parte
idraulica Se la pompa e le condotte non possono essere protette dal gelo, provvedere al loro completo svuotamento.

Per altre prescrizioni consultare il capitolo 4 "Immagazzinaggio e movimentazione".

7 MESSA FUORI SERVIZIO E SMANTELLAMENTO

Nella fase di smantellamento del prodotto, 'operatore deve eseguire le fasi di messa fuori servizio e distruzione attenendosi scrupolosamente al
rispetto delle norme e dei regolamenti di smaltimento locali e a tutte le prescrizioni riportate nel manuale.

Smaltimento del prodotto a fine vita.
INFORMAZIONE AGLI UTILIZZATORI ai sensi dellart. 14 della DIRETTIVA 2012/19/UE DEL PARLAMENTO EUROPEO E DEL CONSIGLIO del 4
luglio 2012 sui rifiuti di apparecchiature elettriche ed elettroniche (RAEE)
Il simbolo del cassonetto barrato riportato sull’apparecchiatura elettrica o/e elettronica (AEE) o sulla sua confezione indica che il prodotto
E alla fine della propria vita utile deve essere raccolto separatamente e non smaltito assieme agli altri rifiuti urbani misti.
— AEE DOMESTICHE
Si prega di contattare il proprio comune, o autorita locale, per tutte le informazioni inerenti i sistemi di raccolta separata disponibili nel
territorio. Il rivenditore della nuova apparecchiatura & obbligato al ritiro gratuito della vecchia, al momento dell’acquisto di una apparecchiatura di tipo
equivalente, ai fini dell’avvio del corretto riciclo/smaltimento. In Italia le AEE domestiche sono le elettropompe con motore monofase, nelle altre nazioni
europee occorre verificare tale classificazione.
AEE PROFESSIONALI
La raccolta differenziata della presente apparecchiatura giunta a fine vita € organizzata e gestita dal produttore. L'utente che vorra disfarsi della presente
apparecchiatura potra quindi contattare il produttore e seguire il sistema che questo ha adottato per consentire la raccolta separata dell’'apparecchiatura
giunta a fine vita, oppure selezionare autonomamente una filiera autorizzata alla gestione. L'utente dovra, in ogni caso, rispettare le condizioni di ritiro
poste dalla Direttiva 2012/19/UE.
Lo smaltimento abusivo del prodotto da parte dell’'utente comporta I'applicazione delle sanzioni previste dalla legge.

8 GARANZIA

Per il prodotto in oggetto valgono le stesse condizioni generali di vendita di tutti i prodotti della CAPRARI S.p.A.

In particolare si rammenta che una delle condizioni indispensabili al fine di ottenere I'eventuale riconoscimento della garanzia ¢ il rispetto di tutte le
singole voci riportate nella documentazione allegata e delle migliori norme idrauliche, meccaniche ed elettrotecniche, condizione basilare per ottenere
un funzionamento regolare del prodotto. Una disfunzione causata da logoramento e/o corrosione non & coperta da garanzia.

Inoltre per il riconoscimento della garanzia, € necessario che il prodotto venga preliminarmente esaminato dai nostri tecnici o da tecnici dei centri
di assistenza autorizzata. Il non rispetto di quanto riportato nella documentazione del prodotto, fa decadere ogni forma di garanzia e responsabilita.
Le condizioni generali di garanzia sono disponibili sul sito Caprari.
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9 CAUSE DI IRREGOLARE FUNZIONAMENTO
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Inconvenienti

Cause probabili

Rimedi

2.4.

La tensione di alimentazione non corrisponde
con quella del motore.

2.4.

1. 1l gruppo non parte. 1.1. La macchina motrice non viene alimentata. 1.1. Controllare se ¢’€ combustibile.
Controllare l'integrita dell’apparecchiatura
elettrica.
Controllare se c’é alimentazione nella rete
elettrica.
1.2. Linterruttore di selezione si trova sulla 1.2. Selezionare la posizione ON.
posizione OFF.
1.3. I dispositivi di controllo automatici dell'impianto o | 1.3. Attendereilripristinodelle condizioninecessarie
della macchina motrice non danno il consenso. o verificare I'efficienza degli automatismi.
2. | fusibili bruciano 2.1. Fusibili di taratura inadeguata. 2.1. Provvedere alla sostituzione con fusibili
all’avviamento. adeguati all’assorbimento del motore.
2.2. Insufficiente isolamento elettrico. 2.2. Verificare con 'ohmetro la resistenza di
isolamento.
Se necessario revisionare o sostituire il
motore elettrico.
2.3. Cavo di alimentazione non piu integro. 2.3. Riparare o, se necessario, sostituire il cavo.

Sostituire il motore, o verificare I'alimentazione.

3. Il relé di sovraccarico
scatta dopo
pochi secondi di
funzionamento.

3.1.

3.2.

3.3.

3.4.

3.5.

3.6.

Non arriva piena tensione a tutte le fasi del
motore.

L’assorbimento di corrente € squilibrato sulle fasi.

L’assorbimento di corrente € anomalo.

Errata taratura del relé.
Il rotore del gruppo & bloccato.

La tensione di alimentazione non corrisponde
con quella del motore.

3.1.

3.2.

3.3.

3.4.

3.5.

3.6.

Controllare l'integrita dell’apparecchiatura
elettrica.

Controllare il serraggio della morsettiera.
Controllare la tensione di alimentazione.
Controllare lo squilibrio sulle fasi

secondo la procedura riportata al

paragrafo 5.5 "Collegamenti ed informazioni
elettriche".

Se necessario revisionare o sostituire il
motore elettrico.

Verificare I'esattezza dei collegamenti stella o
triangolo.

Verificare la portata di funzionamento, se
eccessiva ridurla agendo sulla saracinesca
della condotta di mandata.

Verificarne I'esatto amperaggio di taratura.
Togliere I'alimentazione e provare a sbloccare
manualmente il rotore.

Se necessario inviare il gruppo al centro di
assistenza autorizzato.

Sostituire il motore elettrico, o verificare
I'alimentazione.

4. Il relé di sovraccarico
scatta dopo
alcuni minuti di
funzionamento.

4.1.
4.2.

4.3.

4.4.
4.5.

4.6.

Errata taratura del relé.

Tensione della rete di alimentazione troppo
bassa.

L’assorbimento di corrente & squilibrato sulle
fasi.

L’assorbimento di corrente & anomalo.
Temperatura del quadro elettrico elevata.

Il motore ruota in senso contrario.

4.1.
4.2.

4.3.

4.4.
4.5.

4.6.

Vedi 3.4.
Verificare le perdite sulla rete di alimentazione.
Se necessario contattare I'ente erogatore
Vedi 3.2.

Vedi 3.3.

Verificare che il rele sia a temperatura
ambiente compensata.

Proteggere il quadro elettrico di comando dal
sole e dal caldo.

Invertire due delle tre fasi.

Caprari S.p.A.
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Inconvenienti

Cause probabili

Rimedi

5. Il gruppo assorbe
eccessiva potenza.

5.1.

5.2.

5.3.

54.

5.5.

Velocita di rotazione eccessiva.

Il gruppo non ruota liberamente per la presenza
di punti di attrito.
Il gruppo non & perfettamente allineato.

Il premitreccia &€ eccessivamente serrato.

La portata di funzionamento & eccessiva.

5.1.

5.2.

5.3.

5.4.

5.5.

Agire sui comandi di regolazione del

motore endotermico.

Verificare la corretta selezione dell’abbinamento
pompa - motore elettrico.

Inviare il gruppo al centro di assistenza
autorizzato.

Verificare I'allineamento secondo la procedura
riportata al paragrafo 5.3 "Collegamenti
meccanici”.

Registrare il premitreccia agendo uniformemente
su entrambi i dadi, in modo da garantirne un
leggero gocciolamento durante il funzionamento.
Verificare e, se necessario, ridurla agendo sulla
saracinesca della condotta di mandata.

6. Il gruppo eroga una
portata decisamente
scarsa.

6.1.

6.2.
6.3.

6.4.
6.5.
6.6.

6.7.
6.8.

Ingresso di aria dalla bocca di aspirazione.

Il motore elettrico ruota in senso contrario.
La valvola di ritegno o quella di fondo si &
bloccata parzialmente chiusa.

Pompa usurata.

Saracinesca parzialmente chiusa.

Pompa funzionante in regime di cavitazione.

La succheruola € ostruita da corpi estranei.
Velocita di rotazione troppo bassa.

6.1.

6.2.
6.3.

6.4.
6.5.
6.6.

6.7.
6.8.

Aumentare il livello del liquido alla bocca di
aspirazione.

Invertire due delle tre fasi.

Disassemblare la valvola dalla condotta e
verificare.

Inviare la pompa al centro di assistenza
autorizzato.

Aprire la saracinesca.

Confrontare la pressione all’aspirazione con i
valori di NPSH riportati nella documentazione
tecnica specifica.

Rimuovere I'ostruzione.

Agire sui comandi di regolazione del

motore endotermico.

Verificare la corretta selezione dell’abbinamento
pompamotore elettrico.

7. Il gruppo, pure
funzionando, non eroga
assolutamente acqua.

7.1.
7.2.

7.3.

7.4.

7.5.
7.6.

Pompa disaddescata per insufficiente battente.
Pompa disaddescata per eccessiva portata.

La valvola di ritegno o quella di fondo si &
bloccata chiusa.

Saracinesca chiusa.

Pompa eccessivamente usurata.

Giunto di trasmissione usurato per n° elevato
di ore di funzionamento e/o n°® eccessivo di
avviamenti/ora e/o cattivo allineamento.

7.1.
7.2.

7.3.

7.4.

. Vedi 6.4.
7.6.

Vedi 6.1.

Rivedere la selezione del prodotto.

Ridurre la portata di funzionamento agendo sulla
saracinesca della condotta di mandata.

Vedi 6.3.

Regolare la saracinesca.
Verificare l'integrita degli elementi elastici e se

necessario sostituirli (consultare la procedura al
paragrafo 6.3 'Manutenzione’).

8.5.
. Sforzi trasmessi dalle tubazioni al corpo pompa.

installazione del gruppo.
Pompa funzionante in regime di cavitazione.

7.7. La succheruola € ostruita da corpi estranei. 7.7. Vedi 6.7.
7.8. Velocita di rotazione troppo bassa. 7.8. Vedi 6.8.
8. Il gruppo risulta 8.1. Errata installazione di impianto. 8.1. Vedi 6.1.
rumoroso e vibra. 8.2. Acqua con elevato contenuto di gas. 8.2. Vedi6.1.
8.3. Usura dei cuscinetti. 8.3. Vedi 6.4.
8.4. Non corretto assemblaggio dei componenti o 8.4. Verificare secondo le specifiche riportate al

8.5.
8.6.

paragrafo 5.3 "Collegamenti meccanici”.
Vedi 6.6.

Verificare i valori di sollecitazione massima
riportati nella tabella "Sforzi flange" al
capitolo 10 "Dati tecnici".

Collegare la pompa alle tubazioni mediante
giunti di compensazione.

9. Il gruppo non si arresta
automaticamente.

9.1.

9.2.

Portata insufficiente del gruppo.

| dispositivi di controllo automatici dell'impianto o
della macchina motrice non danno il consenso.

9.1.

9.2.

Rivedere la selezione del gruppo.
Vedi anche 6.3. 6.4. 6.5.
Vedi 1.3.

10. La tenuta idraulica
sull’albero gocciola
eccessivamente.

10.1. La tenuta idraulica non & piu efficiente.

10.1. Sostituirla seguendo la procedura riportata al

paragrafo 6.3 "Manutenzione".
Se necessario inviare il gruppo al centro di
assistenza autorizzato.

12 RETE COMMERCIALE ed Elenco CENTRI DI ASSISTENZA disponibile in www.caprari.com
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@ ENGLISH

Translation of the original instructions

If the pump is supplied by Caprari without a prime mover:
- follow the specifications in the "Motor Table" in Chapter 10 "Technical Data" if an electric motor is used;
A - follow the assembly specifications in paragraph 5.3 "Mechanical connections";
- it is forbidden to put the assembled machine into service before it has been declared compliant with the
provisions of the relevant Directives.

INDEX
1 - General information page 13
2 - Safety page 15
3 - Product description and use page 15
4 - Storage and handling page 16
5 - Assembly and installation page 16
6 - Use, operation and maintenance page 19
7 - Decommissioning and dismantling page 21
8 - Warranty page 21
9 - Causes of irregular operation page 22
10 - Technical data page 90
1 - Dimensions and weights page 94
12 - Nomenclature and sections page 128

Declaration of conformity (removable)
Ref. Caprari and dealer and/or customer service

1. GENERAL INFORMATION
1.1 Example of symbols
A The instructions given in the documentation and relating to safety are marked with this symbol. Failure to comply with these

instructions could expose personnel to health risks.

The instructions given in the documentation and relating to safety are marked with this symbol. Failure to follow these
instructions may expose personnel to electrical hazards.

ATTENTION The instructions contained in the documentation and identified by this word are the most important warnings for the correct
installation, operation, storage and decommissioning of the product itself. However, to ensure safe and reliable operation of
the product throughout its life, all the instructions contained in the documentation must be followed.

Read the use and maintenance manual.

Pay attention to the rotating parts.

Caprari S.p.A. 13
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1.2 A General information

Check that the material listed on the delivery note is the same as that received and that it is undamaged.

Before proceeding to operate the purchased unit, please read the instructions in the accompanying documentation in full.

The manual and all accompanying documentation are an integral part of the product purchased and must be kept in a safe place so that they can be
consulted throughout the life cycle of the product.

No part of this documentation may be reproduced in any form without the express written permission of the manufacturer.

1.3 Pump nameplate example

TYPE Full electric pump code No. Date Code and/or Serial No. and/or Customer Serial No. and/or Order No.
Ratio - n [min -1] Number of revolutions per minute

Q [l/s] [m*h] Nominal flow rate H [m] Nominal head

— Direction of rotation H max [m] Maximum head

1.4 Example of motor data plate

TYPE Full motor code No. Date Code and/or Serial No. and/or Customer Serial No.
U [V] Nominal supply voltage ~ Alternating current

1 [A] Nominal absorbed current f [Hz] Frequency

P, [kW] [CV]  Nominal output power n [min -1] Number of revolutions per minute

cosd Power factor S1 Continuous service

IP54 Motor protection rating I. Cl. Motor insulation category

1.5 Example of pump code

Example of pump code: PMH100/5A

PM|-|-|H|-[100-|/|1]|C
O @060 060 006 © O

1) SERIES 6) Delivery DN 9) Number of stages
PM = PM
7) Derived version 10) Impeller reduction
2) Family A = anti-clockwise rotation (delivery side projection)
X = Full stainless steel version B = packing seal for high pressure and high temperature
A = Axial suction C = Temperature probes
D = Double projection
3) Reduced flow rate impeller H = bronze impellers + stainless steel feather keys
L = Light L = upward suction inlet
M = suction inlet to the left (suction side view)
4) Delivery Pressure U = bronze impeller seat rings
S = Ductile Cast Iron (PN63)
H = High Pressure (PN100) 8) Separator
/=1

5) Nominal power in HP
T = Mechanical Seal

14 Caprari S.p.A.
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1.6 Warnings

Read the documentation supplied with the product carefully to ensure that it is used safely and to obtain the best benefits from it.

The instructions provided below refer to the product in standard execution and functioning under normal conditions. Any special features, identified
in the product code, may result in incomplete correspondence of the information provided (if necessary, additional information will be added to the
manual).

In accordance with our policy of continuous product improvement, the information in this documentation and the product itself may be subject to
change without notice.

Failure to comply with all the instructions provided in this documentation, or improper use or unauthorised modification of the product, will void any
form of warranty and liability on the part of the manufacturer for any damage to persons, animals or property.

CAUTION Never run the pump dry as the sealing system on the shaft is lubricated by the pumped liquid.

2 A A SAFETY

It is essential that operators follow the warnings listed below:

The product is designed to be safe in its intended use, provided it is commissioned, operated and maintained in accordance with the instructions
contained in this document. Do not use the product for purposes other than those for which it is intended.

The product described in this manual is intended for industrial/professional, aqueduct, irrigation or similar use and must therefore be handled,
installed, operated, serviced, repaired and disposed of by suitably qualified and equipped personnel who have read and understood the contents of
this manual and any other documentation supplied with the product. Do not allow unauthorised personnel to work on the product. Do not attempt to
disassemble or modify any part of the product except as described in this manual.

All safety, accident prevention and pollution control information contained in the documentation and any more restrictive local regulations must

be observed during operation. Wear the personal protective equipment described below according to the operations to be carried out, particularly
during the handling and assembly/disassembly phases.

@ @ @ (Workwear — gloves against mechanical, heat, chemical hazards — safety footwear)

During operation, pay attention to the smooth rotating shaft in the stuffing box area so that it does not become a source of entanglement for clothing
ends, long hair or other items.

Before performing any operation on the product, make sure that the power supply is not connected and that any automatic starting systems are
disabled. Poorly insulated power cables that need to be replaced/repaired are also an electrical hazard. In such a case, the responsible personnel
must be informed immediately.

Be aware that when operating with hot water, the prime mover and pump can reach surface temperatures dangerous to the skin.

In the event of a fire in the electrical equipment, do not use water to extinguish it. For safety reasons and to ensure that the warranty conditions are
met, the user must not use the product in the event of a malfunction or sudden change in performance. Installation must be carried out in such a
way as to prevent accidental contact with the product, which could be dangerous to persons, animals and property. Inspection and maintenance
procedures must be in place to avoid any type of risk from product failure. For safe handling and storage, refer to the chapter 4 "Storage and
handling".

It is forbidden to remove or alter the labels and signs affixed to the product by the Manufacturer.

3 PRODUCT DESCRIPTION AND USE
3.1 Technical and operating characteristics

The pumps described in this manual have two or more hydraulically balanced centrifugal impellers, arranged in a series, that turn clockwise for the

PM(L)s and anti-clockwise for the PMAs, when viewed from the shaft projection side (see the arrow on the supply body). The delivery port is radial

and vertical and the suction port can be either radial to the right of the shaft projection or axial. The pumps are equipped with a shaft supported by

grease-lubricated rolling bearings and can be connected to an electric motor or internal combustion engine through a coupling or drive shaft.

Refer to the specific technical documentation for more information.

When the product is installed according to the instructions provided in this manual and according to the diagrams provided, the sound pressure level

emitted by the machine will reach the conservative values indicated in dB(A) in the tables in chapter 10 "Dimensions, weights and technical data".

Specifically:

- the noise was measured according to ISO 3746;

- according to the EC Directive, the measuring points are located 1 metre from the reference surface of the machine and 1.6 metres from the
ground or access platform level;

- the values have a tolerance of + 3 dB(A);

- the pump values are measured at the point of maximum efficiency;

- in estimating the airborne noise emitted by the centrifugal pumps, the information given in the EUROPUMP guide has been followed;

- the values of the electric motor are measured under no-load operation conditions (or: - the values of the electric motor are those declared by the
manufacturer).

Binding noise values will be provided, upon request, at the time of order.

3.2 Areas of use

The product, in its standard version, is designed for pumping clear water from collection tanks or for pressure boosting.

Caprari S.p.A. 15
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3.3 Contraindications: ATTENTION

The standard product is not suitable for:

- dry operation;

- pumping liquids other than fresh, clear, chemically and mechanically non-aggressive water;

- pumping water with a solids concentration and with a silt granulometry and hardness exceeding 20 g/m?® (20 parts/million) when packing seals are
used, and 0 g/m? for the mechanical seal version;

- pumping water with a temperature exceeding 90 °C (194 °F);
A -pumping flammable liquids;

-operation in places classified as at risk of explosion;

- indoor operation for long periods of time: see Table 10 - TECHNICAL DATA,;

- operation with an electric motor with significant intermittence (see "Motor table" in chapter 10 "Technical data");

- operation at altitude levels above 1000 m (may vary depending on the prime mover used);

- operation at room temperature exceeding 40 °C (may vary depending on the prime mover used);

- operation outside the flow range; a minimum capacity equal to 15% of the nominal capacity can be tolerated, but only for short periods or during
transient operation;

- a suction pressure below the required NPSH (consult Caprari S.p.A.'s technical or sales documentation);

- a delivery operating pressure higher than 40 bar for PM(A/X) series pump, higher than 63 bar for PM(A/X)S series pump, and 100 bar for PM(A/X)
H series pump.

- a rotation speed exceeding the limits given in the table (consult the "Operating limits" table in chapter 10 "Technical data");

- excessive rotational irregularity caused, for example, by an internal combustion engine operating at low speed;

- operation under abnormal conditions for the internal combustion engine (please refer to the specific operating and maintenance manual).

To correctly select the sealing system on the rotary shaft, use the diagram on page 128.

For the limits of use of special versions, please refer to Caprari S.p.A.'s technical or sales documentation and/or to the data in the order
confirmation.

Also check the compliance of the product with any relevant local restrictions.

A For further specifications based on the variants/special features/configurations of the product purchased, always refer to the order data
and the additional technical documentation provided by Caprari.

4 STORAGE AND HANDLING
41 Packaging precaution

Store the product in a dry and non-dusty place.

Beware of any instability that may result from improper positioning of the product.

Rotate the rotating parts at regular intervals to avoid possible blockages (refer to the relevant procedure in section 5.1" Preliminary checks").

ATTENTION For safe storage after a previous installation, the pump must be thoroughly cleaned (never use hydrocarbon-based products) and
completely drained. This is done by removing the plugs from the bottom of the bodies and shells (if fitted) or by placing the pump in
a vertical position with the suction port facing upwards.

4.2 Safety during lifting and handling operations

ATTENTION The product must be handled with care and caution using suitable lifting equipment and slings that comply with safety regulations.
Handle the product as indicated below and in Chapter 10 - "Dimensions and weights". Caprari SpA does not provide tools for
handling. Always consider the overall weight of the handled components
To identify the weight of the components, see the data in the "Dimensions and weights" chapter.

Never use electric cables for handling.

Specifically:

- when handling the pump, use the delivery port as a lifting point and, if necessary, the suction port or shaft support for positioning;
- when handling the electric motor, use the connecting points with which it must be equipped;

A - refer to the instructions of the specific use and maintenance manual when handling the internal combustion engine;
- never use the lifting points provided on the electric motor when handling the complete unit, but place a sling under the base frame
and ensure that the load is stable when lifted.

ATTENTION  Make sure that the unit is never exposed to adverse weather conditions that may cause damage.

5 ASSEMBLY AND INSTALLATION

Only qualified personnel can carry out the final installation of the product.
A The installer and the user must ensure that they have all the necessary information. If not, contact Caprari or authorised centres.

For further specifications based on the variants/special features/configurations of the product purchased, always refer to the order data
A and the additional technical documentation provided by Caprari.

As a minimum, the final installer must also check the following conditions referred to in paragraphs "5.1 Preliminary checks" and "5.2 System

characteristics".
Do not dispose of the packaging into the environment, but comply with local waste disposal and pollution control regulations.
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5.1 Preliminary checks

ATTENTION Always ensure that the pump can rotate freely by operating on the shaft, taking care not to damage it.
To release the rotor, Caprari can supply a specific tool which, when applied to the shaft on the side opposite the shaft projection,
facilitates this operation.

5.2 System characteristics

Ensure that:
- the suction pressure of the pump port is sufficient to meet the required NPSH conditions (consult the specific technical documentation);
- when pumping from an accumulation tank, the minimum dynamic level of the water is sufficient to prevent the formation of a vortex (minimum
suggested submersion: 0.5 m).
Make sure that the delivery pipe is equipped with:
- a quick-closing check valve, to protect the pump from any water hammers;
- a shut-off gate to adjust the operating flow rate;
- a pressure gauge.
Make sure that the suction pipe:
- does not allow any air pockets to form;
- does not cause excessive pressure drops;
- is equipped with a foot valve to allow priming when the pump is installed above the water level (see paragraph 6.1 "Starting").
Also ensure that:
- ventilation is provided to avoid an increase in air temperature that could damage the motor if it is installed in a closed room;
- the unit is installed so that it is easy to inspect;
- if the unit is equipped with an internal combustion engine, it is equipped with a clutch;
- the pump and the pipes are protected from frost when low temperatures may occur; alternatively, the water must be completely drained (see
chapter 4 "Storage and handling");
- when pumping hot liquids, the surfaces of the pump and pipes that can be heated to temperatures above the limits specified in EN 563 and EN
809 (first reference 80 °C) are adequately protected by guards to prevent scalding of the skin by contact.
- the pump is connected to the pipes through compensators for the absorption of expansions and vibrations;
- the unit with electric motor is possibly equipped with an elastic coupling;
- the unit with internal combustion engine:
is equipped with an elastic coupling;
has a high-performance level (minimum 4 cylinders) and is equipped with counter-rotating balance weights;
has a sufficiently sized flywheel (moment of inertia greater than 0.6 kgml?) with high torsional damping capacity;
is selected on the basis of the "continuous operation" power curve (Na): if only the "variable load" curve (Nb) is available, it is advisable to
downgrade the power by 10%;

ATTENTION The pipes must be supported near the pump body as the latter must not act as a support point. If expansion joints are present, they
must be equipped with stroke limiting tie rods.
The forces (F) and moments (M) transmitted by the pipes due, for example, to thermal expansion, the actual weight of the unit,
misalignment, lack of compensators, may collectively act on the suction and discharge connections, but must never exceed the
maximum tolerated values indicated in the "Operating limits" table in chapter 10 "Technical data".

5.3 Mechanical connections

Pump and prime mover assembly

The base to which the pump and the prime mover are rigidly fixed must be adequately dimensioned according to the weight of the unit and the
operating stresses.

When a base complete with elastic transmission coupling (BGAM) is purchased from Caprari, the characteristic dimensions will be given in chapter
10 "Technical data". In particular, in the "Base" column, the first serial number is given as a reference (e.g. BGAM 35/DC -> Base No. 35 with type D
coupling and type C protection).

To assemble, carry out the following operations (for the handling of the various components, refer to chapter 4 "Storage and handling"):

1) thoroughly clean the mating surfaces;

2) fix the pump to the base by means of the appropriate anchoring points;

3) mount the two half-couplings (pump side and motor side) on the relative ends of the shaft, making sure that all the rubber inserts are installed;
4) place the motor on the base;

5) couple the two semi-joints and check that there is a 3+4 mm gap between the two opposing faces;

6) measure the angular play between the two half-couplings and note this down, making indelible reference marks on the side surface to allow

further checks for wear;

7) check that the pump and prime mover are perfectly aligned using an axis laser aligner; if this is not available, use a ruler placed next to the
coupling at a minimum of two points at 90° to each other;

8) adjust any misalignments by placing shims under the supporting feet if necessary;

9) complete the fixing of the unit to the base by tightening all the pump and motor anchoring screws;

10) mount the protective guard on the drive transmission and any other protection required in order to comply with the safety
provisions.
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Installing the unit on the foundation.

The unit must be rigidly anchored to a stable and robust support surface, by means of the anchoring holes provided.

In order not to transmit bending stresses to the base, use shims to make up for any misalignment between the anchoring points and the support
plane.

To compensate for any lack of flatness of the surface, it is a good practice to apply a thin layer of cement mortar between the frame and the support
plane and to tighten the anchors when the cement mortar has dried.

Fill the entire base with anti-shrinkage cement mortar so that the unit is in the best operating condition in terms of vibration and acoustic noise
emission.

ATTENTION Ensure that the suction and delivery pipes are properly supported close to the pump flanges and use compensators to avoid
transferring stresses and movements to the flanges.

5.4 Hydraulic connections

The connection to the suction and delivery port is made by flanges with standard drilling.

The suction pipe must descend towards the pump installed under the water level and ascend when installed on the suction side. The pipe
on the suction side must have a straight section at least twice as long as the diameter of the suction flange in order to stabilise the pump
inflow.

ATTENTION After having connected all the pipes, make sure that the pump and prime mover are perfectly aligned as described in paragraph 5.3
"Mechanical connections", points 7 and 8.

5.5 Electrical connections and information (when necessary)

The electrical connections must be carried out by qualified personnel, scrupulously observing all the accident prevention regulations in force and
following the wiring diagrams in the manual and those attached to the control panels.

All the yellow-green earthing conductors must be connected to the system earthing circuit before the other conductors are connected,
A and they must be the last to be disconnected when the motor is electrically disconnected.
The free ends of the cables must never be submerged or get wet.

Electrical equipment

Ensure that the electrical control panel complies with the regulations and provisions in force for the prevention of accidents, and in particular has a
degree of protection appropriate to the place of installation.

C It is advisable to install electrical equipment in dry, well ventilated places. Ambient temperatures should not be extreme (e.g.: -20 °C +
+40 °C). Failing this, special versions of the equipment should be used.

ATTENTION Undersized or poor quality electrical equipment will cause rapid deterioration of the contacts, resulting in an unbalanced power
supply to the motor, which may damage it.

The use of inverters and soft-starters, if not properly designed and implemented, may be detrimental to the integrity of the pumping unit
if the related problems are not known, ask the Caprari Technical Departments.

The installation of good quality electrical equipment is synonymous with safe operation.

All starting equipment must always be equipped with:

1) main switch

2) fuse holders of an adequate size or magnetic protection against short-circuits;

3) three-pole quick release contactor with high closing interruption power;

4) three-pole quick release thermal relay with manual reset at compensated ambient temperature for protection against overloads and phase
failure;

- the following are also recommended -

5) a voltmetric relay for protection against voltage drops;
6) a device to protect against dry runs;

7) a voltmeter and an ammeter;

8) arestart delay device in the event of a power failure.

Delta connection Star connection ForY - A start connection

w2 (2) U2 (X) (@] v2(y) w2 (Z)[o U2(X) ® V2(Y) o]

Remove the plates from the terminal block and

U1 (U) V1 (V) W1 (W) U1 (U) V1 (V) W1 (W) connect the terminals with the corresponding
T T T ones on the starter.

L1 (R) ‘ L2 (S)‘ L3 (T) ‘ L1 (R) ‘ L2 (S)‘ L3 (T) ‘
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Power supply voltage

ATTENTION Check that the frequency and voltage values indicated on the nameplate of the electric motor, according to star or delta connection,
correspond to those of the mains supply.

In particular, note that the delta connection always refers to the lower of the two possible supply voltages, and vice versa for the star connection,
and the ratio between the two voltages is 1.73.

For motors with a nameplate rating of 230/400V or 400/700V, a £10% deviation from the supply voltage rating is tolerated as these motors can also
operate at 220 and 240, 380 and 415V * 5%.

Direction of rotation

ATTENTION  Wrong direction of rotation may cause damage to the unit as the power absorbed and the axial thrust of the pump may be much
higher than assumed.

A It is, therefore, necessary to identify the exact direction of rotation: the direction for the pump shaft is clockwise for PM(L)s and anti-
clockwise for PMAs, (viewed from the coupling side, see the arrow on the supply body) by performing the following steps:
1) fill the pump and the pipe with water (refer to the procedure in paragraph 6.1 "Starting");
2) close the delivery gate and start the electric pump for a few moments;
3) if it is necessary to reverse the direction of rotation, disconnect the mains supply and reverse two of the three phases.

Phase imbalance

A Check the absorption on each phase. Any imbalance must not exceed 5%.
If higher values are found, which could be caused by the motor but also by the mains, check the power inputs of the other two motor-
mains connection combinations, taking care to avoid reversing the direction of rotation.
The smaller the absorption difference between the phases, the better the connection. It should be noted that if the highest absorption is
always found on the same phase of the line, the main cause of the unbalance is due to the mains supply.

6 USE, OPERATION AND MAINTENANCE
A Only qualified personnel can carry out the necessary checks/maintenance. If required, contact Caprari or authorised centres.
C For further specifications based on the variants/special features/configurations of the product purchased, always refer to the order data
and the additional technical documentation provided by Caprari.
6.1 Starting
é It is forbidden to put the machine into operation unless all the safety devices with which it must be equipped in order to comply with the
safety requirements have been correctly fitted.

ATTENTION The pump must always be primed before starting by venting the air in the suction pipes and in the pump itself.
If the pump is not installed under the water level, proceed as follows:

1) remove the plugs from the delivery and suction ports and pour in water;

2) close the suction plug when the water begins to spill out;

General prescriptions for the use of the INVERTER

- during start-up and/or use, the minimum frequency must not be lower than 30 Hz, with a steady voltage/frequency ratio
- Maximum acceleration ramp time - 3 seconds

- Maximum deceleration time equal to twice the maximum acceleration time

- Maximum inverter switching frequency <5kHz

General prescriptions for the use of the SOFT STARTER:

- The SOFT STARTER device must carry out a voltage ramp starting or a constant current starting

- The SOFT STARTER device must not carry out a current ramp starting or a torque ramp starting

- Minimum peak current Vs = 60% Vn

- Minimum peak current Is = 400% In

- Maximum acceleration ramp time - 3 seconds

- Maximum deceleration time equal to twice the maximum acceleration time

- Deceleration method either by freewheel or by voltage ramp, not by braking

- Always make sure that the soft-starter is disabled once the assembly start phase has been completed.

In case of malfunctioning of a system featuring a soft starter of inverter start, verify, if possible, the operation of the electric pump assembly

by connecting it directly to the grid (or with another device).
For any information not contained in this manual, refer to the electric motor manufacturer's Use And Maintenance Manual.
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6.2 Running /and inspections: ATTENTION

Once installed, the product does not require special maintenance; however to ensure regular operation over time, it is necessary to carry out regular

preventive checks, at first start-up and at least every 1000+1500 hours of operation, during which it is necessary to:

- check that the values indicated in the operating sheet are within the normal range of use (see the "Operating data" section and the technical or
commercial documentation supplied by Caprari S.p.A.);

- adjust the gland packing, if present, by working evenly on both nuts in order to ensure that the drip feed is about 60 drops per minute during
operation;

- check that the speed is not too high, especially in the case of a unit with an internal combustion engine (see the "Operating limits" table in chapter
10 "Technical data");

- in the case of a unit with an internal combustion engine, check that there are no excessive operating irregularities caused, for example, by
operation at low speed;

- in the case of a unit with an electric motor, check that the current absorbed, especially in the initial phases of operation, does not exceed the value
indicated on the nameplate, otherwise the flow will be partialized by acting on the delivery pipe gate;

- check that the flow rate or operating pressure is within the normal range of use (consult the technical or sales documentation of Caprari S.p.A.);

- If the ambient temperature (Ta) does not exceed 30 °C, check that the external temperature of the bearing supports (Tc) for pump and motor
is less than or stabilised at 80 °C; if Ta exceeds 30 °C, Tc is less than or stabilised at 90 °C. If Tc is measured with a temperature probe in the
bearing, the previous limits must be increased by 10 °C to 90 °C and 100 °C respectively.

- change the grease in the bearings (type UNIREX-N3-ESSO for high temperatures or equivalent) every 15,000 hours of operation for PM50/65/80,
10.000 hours for PM100/125/150 or every two years, remembering to fill the bearing to 100%;

- check the cleanliness of the motor's cooling system;

- If the unit is equipped with an elastic coupling, check the wear of the rubber inserts. With the machine not running, check that the relative angular
movement between the two half-couplings does not exceed twice the initial value. Fit the guards on the transmission before restarting.

After the first installation or after a maintenance operation, also check the correct alignment of the pump-prime mover unit after a short running-in

period (see the procedure in paragraph 5.3 "Mechanical connections" in points 7, 8 and 10).

In case of operating irregularities, proceed as described in this manual (see the chapter "Causes of irregular operation”).

6.3 Maintenance

Routine maintenance and possible repair of the unit must only be performed by specialist personnel.

A Extraordinary maintenance and possible repair of the unit must be performed by authorised and specialist workshops.
Work in a clean environment according to good mechanical practice

Removal
If the product needs to be disassembled from the system, check:
1) that the prime mover cannot start accidentally;
2) that the gates on the suction and delivery pipes are closed;
3) that the pump is not subject to residual pressure;
4) the weight and stability of the various components that are disassembled when and as required (see chapter 4 "Storage and handling").

Replacing the packing seal

1) remove the stuffing box adjustment nuts and slide the stuffing box out;

2) replace the seal material;

3) ATTENTION the gland packing, by working evenly on both nuts in order to ensure that the drip feed is about 60 drops per minute during
operation; perform this step with great care given the proximity to the rotating parts;

4) restore the initial conditions.

Replacing the mechanical seal
Contact an authorised service centre.

6.4 Disassembly and reassembly

ATTENTION
The content of the following paragraph is intended for authorised service centres only.

The pump must always beDISASSEMBLED STARTING FROM THE DELIVERY SIDE AND REASSEMBLED STARTING FROM THE SUCTION
SIDE.

When removing the transmission coupling, never tap on the shaft projection, but use pullers that only pry on the pump shaft and corresponding
threading at the top.

Disassembly

Proceed with the following operations step by step until the required component has been removed. After this, follow the described operations in

reverse order after having read the general reassembly recommendations listed below:

1) remove the bearing cover on the delivery side;

2) remove the packing ring nut after having blocked the shaft from the coupling side, taking care to prevent it from being damaged;

3) for pumps with mechanical seal, remove the recirculation pipe;

4) note the position of the shimming rings, remove the four-contact ball bearing using the dedicated equipment supplied by Caprari by placing it on
the shaft sleeve and acting with a two-arm extractor on the stuffing box or on the mechanical seal holder flange.
To place the equipment on the pumps with a packing seal, a graphite braid must be removed;

5) repeat the sequence for the suction side;

6) remove the spacer sleeve paying attention to its orientation (note the position of the internal OR);

7) remove the stuffing box or mechanical seal holding flange;

8) remove the sleeve and its packing seal or remove the mechanical seal if present, remembering that unlike the suction side, the direction of
rotation of the delivery side is anti-clockwise;

9) repeat the sequence for the suction side;

10) turn the pump on its axis, place it on the suction flange and anchor it with clamps, support the shells in the delivery area;

11) remove the balancing pipe and the pad. Remove the 4 tie rods and take out the delivery body using it as a puller for the mechanical seal sleeve
if installed;

12) once the sheeting drum has been removed, disassemble the impellers, shells and diffusers in sequence;
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13) check that the diametrical clearance between the shims of the impeller and the corresponding rings does not exceed the nominal dimension of
0.8 mm.

14) if necessary, restore the nominal clearance (0.4 mm) by fitting new rings, possibly using rings with a smaller internal diameter if the shim on the
impeller has been regenerated by turning.

General reassembly warnings

Following the disassembly sequence in reverse order, complete the operations as described below:

1) make sure that all the necessary O-Rings or keys have been fitted;

2) always replace the packing seal and the O-Rings when they are removed, even though they still appear to be efficient;

3) use oil or grease to ease the sleeves into place. If they stick, do not apply force but remove the sleeve and, if damaged, sand the shaft area with
fine sandpaper. Repeat the insertion;

4) rest the suction body on the suction flange and secure it with clamps;

5) begin assembly by coupling the three suction-side sleeves on the shaft (the O-Rings of the two spacer sleeves must point towards the
intermediate sleeve) together with the mechanical seal with clockwise rotation direction;

6) insert the stuffing box or the mechanical seal holder flange;

7) fit the splash ring guard, the bearing support and the Seeger ring;

8) insert the radial ball bearing with heat or grease and tighten the ring nut;

9) engage the assembled unit on the suction body and secure it;

10) fit the shim rings;

11) fit the impeller, remembering that the one with the short hub must be positioned last on the delivery part, the diffuser and the shell with the feet
correctly oriented;

12) assemble the other parts of the pump by supporting the shells in the delivery area and tightening the impeller pack nuts and tie rods according
to the values in the table in chapter 10 "Technical data".

13) instead of the bearing on the delivery side, use a spacer of the size of this bearing and tighten it down with the ring nut. Make sure that shaft
axial clearance is 4-5 mm;

14) then grease the bearing and insert the previously disassembled shimming rings. If maintenance involves the replacement of components such
as impellers or diffusers, shim so that THE SHAFT IS IN THE CENTRE OF THE AXIAL CLEARANCE.

6.5 Spare parts

To avoid the loss of any form of warranty and responsibility on the part of the manufacturer, use only original Caprari spare parts for repairs

Specify the following information when ordering spare parts from Caprari S.p.A. or from one of their authorised after sales centres:

1 - full product code;

2 - date code and/or serial number and/or order number when present;

3 - the name and specific reference number appearing in the spare parts catalogue (available from authorised service centres) or in the typical
sections indicated in this manual, or the outside diameter and total length of the elastic coupling, including the hubs, if new rubber inserts are
required;

4 - the number of parts required.

6.6 Non-use (prolonged period of inactivity)

If the pump has not been used for 20+30 days, always check that the rotor rotates freely and that the hydraulic system is primed before starting. If
the pump and pipes cannot be protected from frost, drain them completely.
See Chapter 4 "Storage and Handling" for further requirements.

7 DECOMMISSIONING AND DISMANTLING

When dismantling the product, the operator must perform the decommissioning and destruction phases in strict compliance with the local rules
governing such activities and with all the instructions in this manual.

End-of-life product disposal.

INFORMATION TO USERS pursuant to Article 14 of the DIRECTIVE 2012/19/EU OF THE EUROPEAN PARLIAMENT AND OF THE COUNCIL of 4
July 2012 on waste electrical and electronic equipment (WEEE)
The crossed-out wheeled bin symbol on the electrical and/or electronic equipment (EEE) or on its package indicates that the product
Ef must be collected separately at the end of its service life and not disposed of with other mixed municipal waste.
— DOMESTIC EEE
Please contact your municipality, or local authority, for all the information regarding the locally available separate collection systems. The
retailer of the new equipment has the obligation to take back the old one upon the purchase of an equipment of equivalent type, in order to start the
correct recycling/disposal cycle. In Italy, domestic EEE are electric pumps with single-phase motor. This classification must be verified in the other
European nations.
PROFESSIONAL EEE
The separate collection of this equipment after its useful life is organised and managed by the manufacturer. Therefore, any user that may want to
dispose of this equipment can either contact the manufacturer and follow the system implemented to separately collect the equipment at the end
of its useful life, or autonomously select an authorised waste management chain. In any case, the user must respect the take-back conditions laid
down by the Directive 2012/19/EU.
lllegal disposal of the product by the user shall be subject to the application of the sanctions provided for by law.

8 WARRANTY

The product in question is subject to the same general sales conditions as all Caprari S.p.A. products.

In particular, remember that one of the conditions for any warranty claim is compliance with all the items listed in the accompanying documentation
and with the best hydraulic, mechanical and electrical standards, which are essential for the correct operation of the product. Malfunction caused by
wear and/or corrosion is not covered by the warranty.

In addition, in order for the warranty to be valid, the product must have been inspected by our technicians or those of an authorised service centre.
Failure to comply with the product documentation will invalidate any form of warranty and liability.

The general warranty conditions are available on the Caprari website.
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9 CAUSES OF IRREGULAR OPERATION
Problem Probable causes Remedies
1.  The unit fails to start. 1.1. The prime mover is not being powered. 1.1. Check the level of the fuel.

Check the integrity of the electrical equipment.
Check the mains power supply.

1.2. Selector switch in the OFF position. 1.2. Select the ON position.
1.3. The automatic control devices of the system | 1.3. Wait until conditions return to normal or
or the prime mover do not give consent. check the efficiency of the automatic devices.

2. The fuses burn at start- 2.1. Incorrect fuse calibration. 2.1. Replace with fuses suitable for the motor
up. absorption.

2.2. Insufficient electrical insulation. 2.2. Check the insulation resistance with the
ohmmeter.
If necessary, check or replace the electric
motor.
2.3. Power cord no longer intact. 2.3. Repair or replace the cable if necessary.
2.4. The supply voltage does is not the same as that | 2.4. Replace the motor, or check the power supply.
of the motor.

3. The overload relay trips 3.1. Full voltage is not reaching all phases of the 3.1. Check the integrity of the electrical equipment.
after a few seconds of motor. Check the tightening of the terminal block.
operation. Check the supply voltage.

3.2. The power consumption on the phases in 3.2. Use the procedure in section 5.5 "Electrical
unbalanced. connections and information" to check the
phase imbalance.
If necessary, check or replace the electric
motor.
3.3. The current absorption is abnormal. 3.3. Check the accuracy of the star or delta
connections.
Check the operating flow rate; if it is
excessive, reduce it by acting on the gate of
the delivery pipe.
3.4. Incorrect relay calibration. 3.4. Check the exact calibration amperage.
3.5. The rotor of the unit is blocked. 3.5. Disconnect the power source and try to
release the rotor by hand.
If necessary, send the unit to the authorised
service centre.
3.6. The supply voltage does is not the same as that | 3.6. Replace the electric motor, or check the
of the motor. power supply.

4. The overload relay trips 4.1. Incorrect relay calibration. 4.1. See 3.4.
after a few minutes of 4.2. Mains voltage too low. 4.2. Check the mains for losses.
operation. If necessary, contact the electricity board

4.3. The power consumption on the phases in 4.3. See 3.2.

unbalanced.

4.4. The current absorption is abnormal. 4.4, See 3.3.

4.5. The temperature in the electrical panel is high. 4.5. Check that the relay is at compensated room
temperature.
Protect the electrical control panel from the
sun and heat.

4.6. The motor rotates in the opposite direction. 4.6. Reverse two of the three phases.
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Problem Probable causes Remedies
5. The unit absorbs too 5.1. Excessive rotation speed. 5.1. Operate on the internal combustion engine
much power. adjustment controls.
Make sure that the pump/electric motor
combination has been correctly selected.

5.2. The unit does not rotate freely due to the 5.2. Send the unit to the authorised service centre.
presence of friction points.

5.3. The unit is not perfectly aligned. 5.3. Check the alignment according to the procedure

in paragraph 5.3 "Mechanical connections".

5.4. The stuffing box is too tight. 5.4. Adjust the stuffing box using both nuts, so as to

ensure a slight dripping during operation.

5.5. Excessive operating flow. 5.5. Check and, if necessary, reduce it by means of

the gate on the delivery pipe.
6. The unit delivers a very 6.1. Ingress of air from the suction port. 6.1. Increase the liquid level at the suction port.
poor flow rate. 6.2. The electric motor turns in the opposite direction. | 6.2. Reverse two of the three phases.

6.3. The check valve or foot valve is blocked in a 6.3. Remove the valve from the pipe and check.
partially closed position.

6.4. Worn pump. 6.4. Send the pump to the authorised service centre.

6.5. Partially closed gate. 6.5. Open the gate.

6.6. Pump operating in cavitation mode. 6.6. Compare the suction pressure with the

NPSH values given in the specific technical
documentation.

6.7. Foreign matter is clogging the strainer. 6.7. Remove the obstruction.

6.8. Rotation speed too low. 6.8. Operate on the internal combustion engine

adjustment controls.
Make sure that the pump/electric motor
combination has been correctly selected.
7. Even though the unit 7.1. Pump unprimed due to insufficient head. 7.1. See 6.1.
is working, it does not 7.2. Pump unprimed due to excessive flow rate. 7.2. Review the product selection.
deliver any water at all. Reduce the operating flow rate by means of the
gate on the delivery pipe.

7.3. The check valve or foot valve is blocked in a 7.3. See 6.3.
closed position.

7.4. Gate valve closed. 7.4. Adjust the gate valve.

7.5. Excessively worn pump. 7.5. See 6.4.

7.6. Worn transmission coupling due to the high 7.6. Check the integrity of the elastic elements and
number of hours worked and/or too many starts replace them if necessary (refer to the procedure
per hour and/or poor alignment. in paragraph 6.3 "Maintenance").

7.7. Foreign matter is clogging the strainer. 7.7. See6.7.

7.8. Rotation speed too low. 7.8. See 6.8.

8. The unit is noisy and 8.1. Incorrect system installation. 8.1. See 6.1.
vibrates. 8.2. Water with high gas content. 8.2. See 6.1.

8.3. Worn bearings. 8.3. See 6.4.

8.4. Incorrect assembly of components or incorrect 8.4. Check according to the specifications given in
installation of the unit. paragraph 5.3 "Mechanical connections".

8.5. Pump operating in cavitation mode. 8.5. See 6.6.

8.6. Stress transmitted from the pipes to the pump 8.6. Check the maximum stress values given in the
body. table "Flange stress" in chapter 10 "Technical

data".
Connect the pump to the pipes by means of
compensation joints.
9. The unit does not stop 9.1. Insufficient flow rate of the unit. 9.1. Review the unit selection.
automatically. See also 6.3. 6.4. 6.5.
9.2. The automatic control devices of the system |9.2. See 1.3.

10. The hydraulic seal on the
shaft drips excessively.

10.1. The hydraulic seal is no longer efficient.

10.1. Replace it following the procedure in paragraph

6.3 "Maintenance".
If necessary, send the unit to the authorised
service centre.
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FRANCAIS

Instructions traduites de I'ltalien

Dans le cas ou la pompe est fournie par Caprari sans machine motrice :

- respecter les spécifications indiquées dans le « Tableau moteurs » du chapitre 10 « Données techniques »
en cas d’utilisation d’un moteur électrique ;

- respecter les spécifications de montage indiquées au paragraphe 5.3 « Raccordements mécaniques » ;

- il est interdit de mettre en service la machine ainsi assemblée avant qu'elle n’ait été déclarée conforme aux
dispositions des Directives pertinentes.

SOMMAIRE
1 - Informations générales p- 24
2 - Sécurité p- 26
3 - Description du produit et utilisation p- 26
4 - Stockage et manutention p- 27
5 - Montage et installation p- 27
6 - Utilisation, gestion et entretien p. 30
7 - Mise hors service et démontage p- 32
8 - Garantie p. 32
9 - Causes d'irrégularités de fonctionnement p. 33
10 - Données techniques p- 920
11 - Dimensions et poids p- 94
12 - Nomenclature et sections p. 128
Déclaration de conformité (détachable)
Réf. Caprari et revendeur et/ou assistance
1. INFORMATIONS GENERALES
1.1 lllustration des symboles
A Les instructions figurant dans la documentation et relatives a la sécurité sont marquées de ce symbole. La non-observation
de ces consignes pourrait mettre en danger la santé du personnel.
Les instructions figurant dans la documentation et relatives a la sécurité électrique sont marquées de ce symbole. Leur non-
respect peut exposer le personnel a des risques de nature électrique.
ATTENTION Les instructions contenues dans la documentation et marquées par cette inscription sont les principaux avertissements

pour une installation, un fonctionnement, un stockage, une élimination corrects du produit lui-méme. Cela n'empéche
pas que pour une gestion sdre et fiable du produit tout au long de sa durée de vie, toutes les indications fournies dans la
documentation doivent étre respectées.

Lire la notice d'utilisation et d'entretien.

Faites attention aux piéces tournantes.
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1.2 A Généralités

Vérifier que le matériel mentionné dans le bon de livraison correspond a celui effectivement recu, et qu'il n'est pas endommagé.

Avant d’agir sur le groupe acheté, veuillez consulter I'intégralité des instructions figurant dans la documentation fournie.

Le manuel et tout le matériel de documentation qui I'accompagne, faisant partie intégrante du produit acheté, doivent étre conservés avec soin et de
maniere a les garder a disposition pour consultation tout au long du cycle de vie du produit.

Aucune partie de cette documentation ne peut étre reproduite sous quelque forme que ce soit sans l'autorisation écrite expresse du fabricant.

1.3 Exemple de plaque de la pompe ﬂ
TYPE Sigle complet électropompe N° Code Date et/ou N° série et/ou N° série Client et/ou N° commande
Rapp. - n [min -1] Nombre de tours par minute

Q [I/s] [m®h] Débit nominal H [m] Hauteur manométrique nominale

— Sens de rotation H max [m] Hauteur manométrique maximale

1.4 Exemple de plaque des moteurs

TYPE Sigle complet moteur N° Code Date et/ou N° série et/ou N° série client

U [V] Tension nominale d'alimentation ~ Courant alternatif

1 [A] Courant absorbé nominal f[Hz] Fréquence

P, [kW][CV] Puissance nominale de sortie n [min -1] Nombre de tours par minute

cosd Facteur de puissance S1 Service continu

IP54 Degré de protection du moteur I. Cl. Classe d'isolation moteur

1.5 Exemple de sigle de la pompe

Exemple sigle de pompe : PMH100/5A

PM|-|-|H|-[100-|/|1]|C
O @060 060 006 © O

1) SERIE 6) DN refoulement 9) Nombre de stades
PM = PM
7) Dérivé 10) Réduction roue
2) Famille A = rotation dans le sens inverse des aiguilles d’'une montre
X = Version full inox (saillie coté refoulement)
A = Aspiration axiale B = presse-étoupe pour haute pression et haute température
C = Sondes thermiques
3) Roue a faible débit D = Double saillie
L = Light H = roues en bronze + languettes en acier inoxydable
L = bouche d'aspiration vers le haut
4) Pression de refoulement M = bouche d’aspiration vers la gauche (vue cb6té aspiration)
S = Fonte a graphite sphéroidal (PN63) U = bagues logement roues en bronze

H = Haute Pression (PN100)
8) Séparateur
5) Puissance nominale en CV /=1
T = Joint Mécanique
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1.6 Avertissements

Une lecture attentive de la documentation qui accompagne le produit, vous permet de travailler en toute sécurité et d'obtenir les meilleurs avantages
que le produit est en mesure d'offrir.

Les instructions ci-dessous se réferent au produit en configuration standard et fonctionnant dans des conditions normales. Toute spécialite,
identifiable dans le sigle du produit, peut entrainer une correspondance incompléte des informations fournies (le cas échéant, le manuel sera
complété par des informations supplémentaires).

Conformément a notre politique d'amélioration continue des produits, les données contenues dans la documentation et le produit lui-méme peuvent
étre modifiées sans préavis par le fabricant.

Le non-respect de toutes les instructions données dans la présente documentation, une utilisation impropre ou la modification non autorisée du
produit entrainent I'annulation de toute forme de garantie et de responsabilité de la part du fabricant pour tout dommage causé a des personnes,
des animaux ou des biens.

ATTENTION Ne jamais faire fonctionner la pompe a sec car le systéme d'étanchéité sur l'arbre est lubrifié par le liquide pompé.

2 A A SECURITE

Il est indispensable que les opérateurs suivent les avertissements énumérés ci-dessous :

Le produit est congu pour étre sir dans I'utilisation a laquelle il est destiné, a condition qu'il soit mis en service, utilisé et entretenu en suivant les
instructions contenues dans ce document. Ne pas utiliser le produit a des fins autres que celles auxquelles il est destiné.

Le produit décrit dans ce manuel est destiné a un usage industriel/professionnel, aux aqueducs, a l'irrigation ou similaire. Par conséquent, la
manipulation, l'installation, la conduite, I'entretien, la réparation et la mise au rebut doivent étre effectués par du personnel spécialisé diment
qualifié et muni d'un équipement approprié, qui a étudié et compris le contenu de ce manuel et de toute autre documentation jointe au produit. Ne
pas permettre au personnel non autorisé d’intervenir sur le produit. Ne pas tenter de démonter ou de modifier des parties du produit, sauf dans les
situations et en respectant les modalités décrites dans ce manuel.

Au cours de chaque opération, il convient de respecter toutes les consignes de sécurité, de prévention des accidents et de lutte contre la pollution
figurant dans la documentation et toutes les éventuelles dispositions locales plus restrictives en la matiére. Porter les équipements de protection
individuelle décrits ci-dessous, selon les opérations a effectuer, en particulier pour les phases de manutention et d'installation/démontage.

@ @ @ (Vétements de travail — gants contre les risques mécaniques, thermiques, chimiques — chaussures de sécurité)

Pendant le fonctionnement, veiller a ce que les extrémités des vétements, les cheveux longs ou autres ne s’enchevétrent pas dans I'arbre rotatif
lisse situé dans la zone du presse-étoupe.

Avant toute opération sur le produit, s'assurer que I'alimentation n'est pas connectée et que d’éventuels systémes de démarrage automatique
sont désactivés. Le danger de nature électrique existe également en présence de cables électriques non correctement isolés qui nécessitent un
remplacement/une restauration. Il est nécessaire dans ce cas d’informer immédiatement le personnel responsable.

Attention, la machine motrice et la pompe, lorsqu'elles fonctionnent a I'eau chaude, peuvent atteindre des températures de surface dangereuses
pour I'épiderme.

En cas d’incendie de I'équipement électrique, ne pas utiliser d’eau pour I'éteindre. Pour des raisons de sécurité et pour assurer les conditions

de garantie, en cas de défaillance ou de variation soudaine des performances, I'utilisateur doit arréter d'utiliser le produit. L'installation doit étre
effectuée de maniére a empécher les contacts accidentels dangereux pour les personnes, la faune et le matériel avec le produit. Des procédures
de contréle et d'entretien doivent étre mises en place pour éviter toute forme de risque résultant d'une éventuelle défaillance du produit. Pour une
manutention et un stockage en toute sécurité, consulter le chapitre 4 « Stockage et manutention ».

Il est interdit de retirer ou d'altérer les plaques signalétiques et les panneaux apposés sur le produit par le fabricant.

3 DESCRIPTION DU PRODUIT ET UTILISATION
3.1 Caractéristiques techniques et de fonctionnement

Les pompes décrites dans ce manuel sont dotées de deux ou plusieurs roues centrifuges disposées en série, équilibrées hydrauliquement,

fonctionnant avec un sens de rotation horaire pour les PM(L) et antihoraire pour les PMA, observé du cété de la saillie de I'arbre (voir la fleche sur le

corps de refoulement). La bouche de refoulement est radiale verticale et la bouche d'aspiration peut étre radiale tournée vers la droite par rapport a

la saillie de I'arbre ou axiale. Les pompes sont équipées d'un arbre soutenu par des roulements lubrifiés a la graisse et peuvent étre couplées a un

moteur électrique ou endothermique au moyen d'un joint ou d'un arbre de transmission.

Consulter la documentation technique spécifique pour plus d'informations.

Lorsque le produit est installé selon les instructions fournies dans ce manuel et selon les schémas prévus, le niveau de pression acoustique émise

par la machine atteint les valeurs de précaution en dB(A) indiquées dans les tableaux du chapitre 10 « Dimensions, poids et données techniques ».

En particulier :

- la mesure du bruit a été réalisée conformément a la norme ISO 3746 ;

- les points de détection, selon la Directive CE, se trouvent a 1 métre de la surface de référence de la machine et a 1,6 métre de hauteur du sol ou
de la plate-forme d'acceés ;

- les valeurs ont une tolérance de + 3 dB(A) ;

- les valeurs de la pompe sont relevées au point de rendement maximal ;

- les indications reportées sur le guide EUROPUMP pour la prévision du bruit aérien émis par les pompes centrifuges ont été suivies ;

- les valeurs du moteur électrique sont mesurées en fonctionnement a vide (ou : - les valeurs du moteur électrique sont celles déclarées par le
fabricant).

Des valeurs de bruit contraignantes seront fournies, sur demande, lors de la commande.

3.2 Domaines d'utilisation

Le produit en exécution standard a été congu pour le pompage de I'eau claire de la cuve de collecte ou pour la surpression.
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3.3 Contre-indications : ATTENTION

Le produit en configuration standard n’est pas adapté pour :

- le fonctionnement a sec ;

- le pompage de liquides autres que I'eau douce, claire, chimiquement et mécaniquement non agressive ;

- le pompage de I'eau avec une concentration solide de dureté et de granulométrie équivalentes a celles du limon supérieure a 20 g/m? (20 parties/
million) avec presse-étoupe et 0 g/m? pour la version a joint mécanique ;

- le pompage de I'eau de température supérieure a 90 °C (194 °F) ;
A - le pompage de liquides inflammables ;

- le fonctionnement dans des lieux classés a risque d'explosion ;

- le fonctionnement dans un lieu fermé pendant de longues périodes : voir Tab. 10 - DONNEES TECHNIQUES ;

- le fonctionnement, en cas de moteur électrique, avec une intermittence accentuée (voir le « Tableau des moteurs » au chapitre 10 « Données techniques ») ;

- le fonctionnement a des niveaux d'altitude supérieurs a 1000 m (peut varier en fonction de la machine motrice utilisée) ;

- le fonctionnement a température ambiante supérieure a 40 °C (peut varier en fonction de la machine motrice utilisée) ;

- le fonctionnement en dehors des limites de débit ; un débit minimal de 15 % du débit nominal ne peut étre toléré que pour des périodes de temps
limitées ou pendant une période de fonctionnement en régime transitoire ;

- une pression a l'aspiration inférieure au NPSH requis (consulter la documentation technique ou de vente de Caprari S.p.A.) ;

- une pression de service en refoulement supérieure a 40 bar pour une pompe de la série PM(A/X) et supérieure a 63 bar pour une pompe de la
série PM(A/X)S, 100 bar pour une pompe de la série PM(A/X)H.

- une vitesse de rotation supérieure aux limites indiquées dans les tableaux (voir le tableau « Limites de fonctionnement » au chapitre 10 « Données
techniques ») ;

- une irrégularité de fonctionnement excessive pouvant étre causée par un moteur endothermique fonctionnant a bas régime ;

- le fonctionnement en conditions anormales pour le moteur endothermique (consulter le manuel d’utilisation et d'entretien spécifique dont il doit étre doté).

Pour plus de sécurité lors de la sélection du systéme d'étanchéité sur I'arbre rotatif, utiliser le diagramme a la page 128.

Pour les limites d’utilisation des versions spéciales, consulter la documentation technique ou de vente de Caprari S.p.A. et/ou les données
indiquées dans la confirmation de commande.
Vérifier également la conformité du produit aux éventuelles restrictions locales pertinentes.

A Toujours se référer aux données de la commande et a la documentation technique correspondante fournie par Caprari pour des
spécifications supplémentaires en fonction des variantes/spécialités/configurations du produit acheté.
4 STOCKAGE ET MANUTENTION
41 Précaution pour I'emballage

Conserver le produit dans un endroit sec et non poussiéreux.

Faire attention a d’éventuelles instabilités pouvant résulter d'une mauvaise mise en place du produit.

Tourner a intervalles réguliers les piéces rotatives pour éviter d'éventuels blocages (voir au paragraphe 5.1 « Contréles préliminaires » la
procédure correspondante).

ATTENTION  Pour un stockage en toute sécurité aprés une installation précédente, la pompe doit étre parfaitement nettoyée a I'eau (I'utilisation de
dérivés d'hydrocarbures est strictement interdite) et doit étre vidée a l'intérieur en retirant les bouchons situés dans la partie inférieure
des corps et des chemises (le cas échéant) ou en la positionnant verticalement avec la bouche d'aspiration dirigée vers le haut.

4.2 Sécurité pendant les opérations de levage et de manutention

ATTENTION Le produit doit étre manipulé avec soin et prudence en utilisant des engins de levage et des harnais appropriés et conformes aux
réglementations de sécurité en vigueur.
Déplacer le produit comme indiqué ci-dessous et au Chapitre 10 - « Dimensions et poids ». Caprari SpA ne fournit pas les
outils de manutention. Toujours prendre en compte le poids total des composants déplacés
Pour identifier le poids des composants, voir les données indiquées au chapitre « Dimensions et poids ».
Ne jamais utiliser de cables électriques pour la manutention.

En particulier :
- pour la manutention de la pompe, utiliser comme point de levage la bouche de refoulement et, si nécessaire pendant la mise en
place, également la bouche d'aspiration ou le support de I'arbre ;
- pour la manutention du moteur électrique, utiliser les points de fixation appropriés dont il doit étre équipé ;

A - pour la manutention du moteur endothermique, se référer aux instructions figurant dans le manuel d'utilisation et d'entretien

spécifique qui doit étre fourni avec le moteur ;
- pour la manutention du groupe, ne jamais utiliser les points de levage dont est équipé le moteur électrique, mais utiliser un
harnais passant sous le chassis de la base en s'assurant que la stabilité est garantie pendant le levage.

ATTENTION S’assurer que le groupe ne soit jamais exposé aux agents atmosphériques, en accord avec son degré de protection, qui pourraient
'endommager.

5 MONTAGE ET INSTALLATION

Seul du personnel qualifié peut procéder a l'installation finale du produit.
A L'installateur et I'utilisateur doivent s'assurer qu'ils disposent de toutes les informations nécessaires. Sinon, contactez Caprari ou
des centres agréés.
Toujours consulter les données de la commande et de la documentation technique supplémentaire fournie par Caprari pour les
A spécifications supplémentaires en fonction des variantes/spécialités/configurations du produit acheté.

L'installateur final doit également vérifier au moins les conditions suivantes visées aux paragraphes « 5.1 Controles préliminaires » et « 5.2
Caractéristiques du systéme »
Ne pas disperser le matériau d'emballage dans I'environnement, mais respecter les régles d'élimination et de lutte contre la pollution locales en vigueur.
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5.1 Contréles préliminaires

ATTENTION  Toujours vérifier que la pompe tourne librement en agissant sur I'arbre correspondant, en veillant a ne pas I'endommager.
Pour le déblocage du rotor, Caprari peut fournir un outillage spécifique qui facilite 'opération si on I'applique a 'arbre du c6té
opposé a la saillie de I'arbre.

5.2 Caractéristiques du systéme

S'assurer que :
- la pression a l'aspiration de la bouche de la pompe soit telle qu'elle réponde aux conditions de NPSH requises (consulter la documentation
technique spécifique) ;
- pour le pompage depuis une cuve de collecte, le niveau dynamique minimum de I'eau doit étre tel qu'un vortex ne s'installe pas (immersion
minimale indicative 0,5 m).
S'assurer que la conduite de refoulement est équipée de :
- un clapet anti-retour a fermeture rapide, pour préserver la pompe d'éventuels coups de bélier ;
- une vanne d'arrét pour régler le débit de fonctionnement ;
- un manomeétre.
S'assurer que la conduite d'aspiration :
- ne permette pas la stagnation d'éventuelles poches d’air ;
- ne cause aucune perte de charge excessive ;
- soit munie d'un clapet de fond, si la pompe est installée au-dessus du niveau de liquide a aspirer, pour permettre son amorgage (consulter le
paragraphe 6.1 « Démarrage »).
S'assurer également que :
- en cas d'installation dans une piéce fermée, une ventilation soit garantie afin d'éviter une augmentation de la température de I'air nocive pour la
machine motrice ;
- I'installation du groupe permette une inspection facile ;
- le groupe, dans le cas d'un moteur endothermique, soit équipé d'embrayage ;
- la pompe et les conduites soient protégées du gel lorsque les températures chutent considérablement, sinon vider complétement I'eau (voir le
chapitre 4 « Stockage et manutention ») ;
- en cas de pompage de liquides chauds, les surfaces de la pompe et des conduites qui peuvent dépasser les limites indiquées par les normes EN 563 et
EN 809 (comme premiere référence 80 °C) soient convenablement protégées par des protecteurs permettant d'éviter les brllures de la peau par contact.
- la pompe soit reliée aux conduites par des compensateurs pour I'absorption des dilatations et des vibrations ;
- le groupe avec moteur électrique soit, le cas échéant, équipé d'un joint élastique ;
- le groupe avec moteur endothermique :
soit équipé d'un joint élastique ;
soit a fractionnement élevé (minimum 4 cylindres), équipé de masses d'équilibrage contre-rotatives ;
ait un ballon tampon suffisamment dimensionné (moment d’inertie supérieur a 0,6 kgm?) capable d'amortir fortement les pulsations
de torsion ;
soit sélectionné sur la base de la courbe de puissance « a fonctionnement continu » (Na) : si seule la courbe « a charge variable » (Nb) est
disponible, il est recommandé de déclasser la puissance de 10 % ;

ATTENTION Les tuyaux doivent étre soutenus a proximité du corps de pompe car celui-ci ne doit absolument pas servir de point d'appui. Si des
joints de dilatation sont présents, il est nécessaire qu'ils soient équipés de tirants limiteurs de course.
Les forces (F) et les moments (M) transmis par les tuyaux, dus par exemple a la dilatation thermique, au poids propre, a I'absence
d’alignement, a I'absence de joints de dilatation, peuvent agir simultanément sur la bouche d'aspiration et sur la bouche de
refoulement, mais ne doivent en aucun cas dépasser les valeurs maximales admissibles indiquées dans le tableau « Limites de
fonctionnement » du chapitre 10 « Données techniques ».

53 Raccordements mécaniques

Montage de la pompe et de la machine motrice

Le socle, sur lequel sont rigidement fixées la pompe et la machine motrice, doit étre dimensionné de maniere appropriée, en tenant compte du

poids du groupe et des contraintes de fonctionnement.

Lorsqu'un socle équipé de joint élastique de transmission (BGAM) est acheté chez Caprari, les dimensions caractéristiques peuvent étre lues

au chapitre 10 « Données techniques ». En particulier, dans la colonne « Socle », le premier numéro de série est indiqué comme référence (par

exemple BGAM 35/DC -> Socle n°35 avec joint de type D et protection de type C).

Pour le montage, effectuer les opérations suivantes (pour la manutention des différents composants, se référer au chapitre 4 « Stockage et

manutention ») :

1) nettoyer soigneusement les surfaces de couplage ;

2) fixer la pompe sur le socle au moyen des points d'ancrage appropriés ;

3) monter les deux semi-joints, c6té pompe et c6té machine motrice, sur les extrémités d’arbre correspondantes en s'assurant de la présence de
toutes les chevilles en caoutchouc ;

4) positionner la machine motrice sur le socle ;

5) coupler les deux semi-joints et vérifier qu'il reste un écart de 3+4 mm entre les deux faces opposées ;

6) détecter le jeu angulaire entre les deux semi-joints et le marquer en tragant des références indélébiles sur sa surface latérale pour permettre
d’ultérieures vérifications d'usure ;

7) vérifier que la pompe et la machine motrice sont parfaitement alignées : utiliser un aligneur laser d'axes, en I'absence de ce dispositif, utiliser
une régle de contrdle juxtaposée au joint en au moins deux points disposés entre eux a 90° ;

8) sinécessaire, récupérer d'éventuels non alignements en plagant des épaisseurs sous les pieds d'appui ;

9) compléter la fixation du groupe sur le socle en serrant toutes les vis d'ancrage de la pompe et du moteur ;

10) monter la protection de I'organe de transmission du mouvement et toute autre protection nécessaire pour répondre aux
exigences de sécurité.
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Installation du groupe sur la fondation.

Le groupe doit étre rigidement fixé sur un plan d'appui stable et robuste, au moyen des trous d'ancrage prévus.

Pour ne pas transmettre de tensions de flexion au socle, compenser d’éventuels non alignements entre les points d'ancrage et le plan d'appui avec
des épaisseurs.

Il est bon d'interposer une fine couche de mortier de ciment entre le chassis et le plan d'appui, pour compenser les défauts de planéité du plan et
serrer les ancrages en ciment durci.

Remplir toute la base de mortier de ciment anti-retrait, afin de donner au groupe la meilleure condition de fonctionnement en termes de vibrations et
de bruit aérien produit.

ATTENTION S'assurer que les conduites d'aspiration et de refoulement sont correctement soutenues a proximité des brides de la pompe, utiliser
des compensateurs afin de ne pas transmettre de contraintes et de moments aux brides elles-mémes.

5.4 Raccordements hydrauliques

Le raccordement a la bouche d'aspiration et de refoulement est réalisé au moyen de brides avec pergage normalisé.

Le tuyau d'aspiration doit étre descendant vers la pompe installée sous le niveau de liquide a aspirer et ascendant dans l'installation en
aspiration. Le tuyau d'aspiration doit avoir une section droite d'une longueur égale a au moins deux fois le diamétre de la bride d’
aspiration pour stabiliser le flux entrant dans la pompe.

ATTENTION Apres avoir effectué le raccordement des tuyaux, vérifier que la pompe et la machine motrice sont parfaitement alignées, selon la
procédure indiquée au paragraphe 5.3 « Raccordements mécaniques », points 7 et 8.

5.5 Branchements et informations électriques (si nécessaire)

Les branchements électriques doivent étre effectués par du personnel qualifié, en respectant scrupuleusement toutes les normes de prévention des
accidents en vigueur et conformément aux schémas électriques indiqués dans le manuel et ceux joints aux tableaux de commande.

Tous les conducteurs de terre jaune-vert doivent étre raccordés au circuit de mise a la terre de l'installation avant le raccordement des
A autres conducteurs, tandis que lors de la déconnexion électrique du moteur, ils doivent retirés en dernier.
Les extrémités libres des cables ne doivent jamais étre immergées ou mouillées de quelque maniére que ce soit.

Equipement électrique

S'assurer que le tableau électrique de commande répond aux normes et dispositions en vigueur en matiére de prévention des accidents, et en
particulier qu'il dispose d'un degré de protection adapté au lieu d'installation.

f Il est recommandé d'installer I'équipement électrique dans des environnements secs, bien ventilés et dont la température ambiante
n’est pas extréme (par exemple : -20 °C + +40 °C). Sinon, recourir a des équipements en exécution spéciale.

ATTENTION Un équipement électrique sous-dimensionné ou de mauvaise qualité est sujet a une détérioration rapide des contacts et, par
conséquent, provoque une alimentation déséquilibrée du moteur susceptible de I'endommager.

L'utilisation de I'onduleur et du Soft-starter, si elle n'est pas correctement étudiée et effectuée, peut nuire a l'intégrité du groupe de
pompage si les problémes correspondants ne sont pas connus, demander aux Bureaux Techniques Caprari.

L'installation d'un équipement électrique de bonne qualité est synonyme de sécurité de fonctionnement.

Tous les équipements de démarrage doivent toujours étre équipés de :

1) sectionneur général

2) porte-fusibles de calibre approprié ou protection magnétique contre les courts-circuits ;

3) contacteur tripolaire a déclenchement rapide et a haut pouvoir d'interruption de fermeture ;

4) relais thermique tripolaire a déclenchement rapide a réarmement manuel a température ambiante compensée pour la protection contre les
surcharges et I'absence de phase ;

- sont également recommandés -

5) un relais voltmétrique de protection contre les chutes de tension ;

6) un dispositif contre le fonctionnement a sec ;

7) un voltmétre et un ampéremetre ;

8) un retardateur de redémarrage en raison d’'une absence de courant.

Branchement électrique en triangle Branchement électrique en étoile Branchement pour démarrage en Y - A
W2 (2) U2 (X) V2 (Y) w2 (Z)[. U2(X) ® V2(Y) @ ] ) )
Retirer les plaquettes du bornier et connecter
U1 (U) V1 (V) W1 (W) U1 (U) V1 (V) W1 (W) les bornes a celles correspondantes sur le
T T T démarreur.

L1 (R) ‘ L2 (S)‘ L3 (T) ‘ L1 (R) ‘ L2 (S)‘ L3 (T) ‘
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Tension d'alimentation

ATTENTION Vérifier que les valeurs de fréquence et de tension indiquées sur la plaque du moteur électrique, selon la connexion en étoile ou en
triangle, correspondent a celles de la ligne d'alimentation.

Soulignons en particulier que le branchement en triangle est toujours relatif a la valeur la plus basse des deux tensions d'alimentation possibles,
vice versa pour le raccordement en étoile, et le rapport entre les deux tensions est égal a 1,73.

Pour les moteurs avec une tension indiquée sur la plaque signalétique de 230/400 V ou 400/700 V, un écart de + 10 % de la tension d'alimentation
est autorisé car ils peuvent également étre utilisés a des tensions de 220 et 240, 380 et 415V = 5 %.

Sens de rotation

ATTENTION Un sens de rotation incorrect peut entrainer des dommages au groupe car la puissance absorbée et la poussée axiale de la pompe
peuvent étre sensiblement supérieures a celles prévues.

A Il faut donc identifier le sens exact de rotation, le sens pour I'arbre de la pompe horaire pour les PM(L) et antihoraire pour les PMA,
(observé du coté de I'accouplement ; voir la fleche sur le corps de refoulement) en réalisant les opérations suivantes :
1) remplir la pompe et la conduite d'eau (voir la procédure au paragraphe 6.1 « Démarrage ») ;
2) fermer la vanne de refoulement, démarrer I'électropompe pendant quelques instants ;
3) s'il faut inverser le sens de rotation, débrancher I'alimentation secteur et échanger entre elles deux des trois phases.

Déséquilibre de phase

A Vérifier 'absorption a chaque étape. L'éventuel déséquilibre ne doit pas dépasser 5 %.
En cas de valeurs supérieures, qui peuvent étre causées par le moteur et/ou la ligne d'alimentation, vérifier 'absorption dans les deux
autres combinaisons de raccordement moteur-réseau, en veillant a ne pas inverser le sens de rotation.
Le raccordement optimal sera celui ou la différence d'absorption entre les phases est la plus faible. Il convient de noter que si
I'absorption la plus élevée se trouve toujours sur la méme phase de la ligne, la principale cause du déséquilibre est due a I'alimentation

du réseau.
6 UTILISATION, GESTION ET ENTRETIEN
A Seul un personnel qualifié peut procéder aux contréles/entretiens nécessaires. Le cas échéant, contacter Caprari ou des centres agréés.
é Toujours se référer aux données de la commande et a la documentation technique supplémentaire correspondante fournie par Caprari
pour les spécifications supplémentaires en fonction des variantes/spécialités/configurations du produit acheté.
6.1 Démarrage
ﬁ Il est interdit de mettre en service la machine si toutes les protections dont elle doit étre équipée pour répondre aux exigences de
sécurité ne sont pas correctement montées.

ATTENTION Avantledémarrage, il fauttoujours amorcerlapompe en évacuant/l'aircontenu dansles conduits d'aspiration etdans lapompe elle-méme.
Si la pompe n'est pas installée en dessous du niveau de liquide a aspirer, les opérations suivantes doivent étre effectuées :

1) retirer les bouchons de la bouche de refoulement et d'aspiration et introduire de I'eau ;

2) fermer le bouchon de I'aspiration lorsque I'eau commence a s'échapper ;

Prescriptions générales d'utilisation de 'TONDULEUR

- Lors du démarrage et/ou de I'utilisation, la fréquence minimale ne doit pas étre inférieure a 30 Hz, tout en maintenant constant le rapport
tension/fréquence

- Temps rampe d'accélération maximum 3 secondes

- Temps maximum de décélération équivalent au double du temps maximum d'accélération

- Fréquence maximale de commutation variateur de fréquence <5kHz

Prescriptions générales pour l'utilisation du SOFT-STARTER :

- Le dispositif SOFT-STARTER doit étre démarré par rampe de tension ou bien a courant constant

- Le dispositif SOFT-STARTER ne doit pas étre démarré par rampe de courant ou bien par rampe de couple
- Tension de démarrage minimum Vs = 60% Vn

- Courant de démarrage minimum Is = 400% In

- Temps rampe d'accélération maximum 3 secondes

- Temps maximum de décélération équivalent au double du temps maximum d'accélération

- Méthode de décélération soit en roue libre soit par rampe de tension, non pas par freinage

- Toujours s'assurer que le soft-starter est exclu a la fin de la phase de démarrage du groupe.

En cas d'entretien d'une installation qui présente un démarrage soft-starter ou onduleur, vérifier, si possible, le fonctionnement du groupe
électropompe en le branchant directement au réseau (ou avec un autre dispositif).

Pour toute autre information non contenue dans ce manuel, se référer au manuel d'utilisation et d'entretien du fabricant du moteur élec-
trique.
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6.2 Conduite et controles : ATTENTION

Une fois installé, le produit ne nécessite d’aucun entretien particulier ; cependant, pour assurer un fonctionnement régulier dans le temps, des
contrbles de prévention réguliers doivent avoir lieu, au premier démarrage et au moins toutes les 1000 a 1 500 heures de fonctionnement, au cours
desquels il faut :

- vérifier que les grandeurs indiquées dans le registre de fonctionnement sont comprises dans le champ d'utilisation normal (consulter le chapitre

« Récapitulatif des données de fonctionnement » et la documentation technique ou de vente de Caprari S.p.A.) ;

régler le presse-étoupe a tresse, lorsqu’il est présent, en agissant uniformément sur les deux écrous de maniére a garantir un débit d’égouttement
d’environ 60 gouttes par minute pendant le fonctionnement ;

- vérifier, en particulier dans le cas d'un groupe avec moteur endothermique, que la vitesse de rotation n'est pas excessive (voir le tableau « Limites
de fonctionnement » au chapitre 10 « Données techniques ») ;

vérifier, dans le cas d'un groupe avec moteur endothermique, I'absence d'irrégularité excessive de fonctionnement causée par exemple par un
fonctionnement a bas régime ;

vérifier, dans le cas d'un groupe a moteur électrique, que le courant absorbé, en particulier pendant les phases initiales de fonctionnement, ne
dépasse pas la valeur de la plaque signalétique, sinon partialiser le débit en agissant sur la vanne de la conduite de refoulement ;

vérifier que le débit ou la pression de fonctionnement sont compris dans les limites d'utilisation normale (consulter la documentation technique ou
de vente de Caprari S.p.A.) ;

si la température ambiante (Ta) ne dépasse pas 30 °C, vérifier que la température externe des paliers (Tc), par pompe et par moteur, est inférieure
ou stabilisée autour de 80 °C ; si Ta dépasse 30 °C, Tc doit étre inférieure ou stabilisée autour de 90 °C. Si la mesure de Tc a lieu avec une sonde
de température au palier, les limites précédentes doivent étre augmentées de 10 °C, devenant respectivement 90 °C et 100 °C.

remplacer la graisse des roulements (type UNIREX-N3-ESSO pour les températures élevées ou équivalent) toutes les 15 000 heures de fonctionnement
pour PM50/65/80 ; 10 000 heures pour PM100/125/150, ou tous les deux ans, en prenant soin d'effectuer I'appoint a 100 % du roulement ;

vérifier la propreté du systéme de refroidissement de la machine motrice ;

si le groupe est équipé d'un joint élastique, vérifier 'usure des chevilles en caoutchouc en contrélant, avec la machine a l'arrét, que le mouvement angulaire
relatif entre les deux semi-joints n'est pas supérieur au double de celui initial, puis rétablir les protections de la transmission avant de redémarrer le groupe.
Apres la premiére installation ou a la suite d’une intervention d’entretien, au bout d’une courte période de mise en place, vérifier également que la pompe et
la machine motrice sont parfaitement alignées (consulter la procédure indiquée au paragraphe 5.3 « Raccordements mécaniques » aux points 7, 8 et 10).
Si des irrégularités de fonctionnement sont détectées, procéder comme indiqué dans ce manuel (voir le chapitre « Causes de fonctionnement irrégulier »).

6.3 Entretien

L'entretien ordinaire et la réparation éventuelle du groupe ne doivent étre effectués que par du personnel spécialisé.

A L'entretien extraordinaire et la réparation éventuelle du groupe doivent étre effectués par des ateliers spécialisés agréés.
Effectuer les opérations dans un environnement propre en suivant les régles normales de la mécanique

Retrait
Dans le cas ou il est nécessaire de démonter le produit de l'installation, veiller :
1) a ce que la machine motrice ne puisse pas démarrer par inadvertance ;
2) a ce que les vannes sur la conduite d'aspiration et de refoulement soient fermées ;
3) a ce que la pompe ne soit pas soumise a une pression résiduelle ;
4) au poids et a la stabilité des différents composants qui sont démontés de temps en temps (voir le chapitre 4 « Stockage et manutention »).

Remplacement du presse-étoupe

1) retirer les écrous de réglage du presse-étoupe, et le faire coulisser ;

2) remplacer le matériau d’étanchéité ;

3) ATTENTION régler le presse-étoupe a tresse avec la machine en marche, en agissant uniformément sur les deux écrous, de maniere a garantir
un débit d’égouttement d’environ 60 gouttes par minute pendant le fonctionnement ; réaliser 'opération avec une extréme prudence
car cette action s’effectue a proximité de parties rotatives ;

4) rétablir les conditions initiales.

6.4 Démontage et remontage

ATTENTION
Le contenu du paragraphe suivant s'adresse exclusivement aux centres d’assistance agréés.

La pompe doit toujours étre DEMONTEE A PARTIR DU COTE DE REFOULEMENT ET REMONTEE A PARTIR DU COTE ASPIRANT.
Pour démonter le joint de transmission, ne jamais frapper sur la saillie de I'arbre, mais utiliser des extracteurs qui ne font levier que sur I'arbre
de la pompe et son filetage en téte.

Démontage

Effectuer les opérations suivantes étape par étape jusqu'au démontage du composant que I'on souhaite remplacer, puis effectuer les opérations

dans l'ordre inverse, en ayant préalablement lu les avertissements généraux de remontage ci-dessous :

1) retirer le couvercle du roulement cété refoulement ;

2) retirer la bague d'étanchéité apres avoir bloqué I'arbre du c6té joint en veillant a ne pas I'endommager ;

3) pour les pompes avec joint mécanique, retirer le tuyau de recirculation ;

4) noter la position des bagues d'épaisseur, retirer le roulement a billes a quatre contacts a l'aide de I'outil spécifique Caprari en le plagant sur la
douille de I'arbre et en agissant avec un extracteur a deux bras sur le presse-étoupe ou sur la bride de soutien du joint mécanique.
Pour placer I'équipement sur les pompes avec presse-étoupe, il faut retirer une tresse graphitée ;

5) répéter la séquence pour le c6té aspirant ;

6) retirer la douille d'espacement en faisant attention a la fagon dont elle est orientée (observer la position du joint torique interne) ;

7) retirer le presse-étoupe ou la bride de soutien du joint mécanique ;

8) retirer la douille et le presse-étoupe correspondant ou retirer le joint mécanique s’il est présent, en veillant a ce que celui coté refoulement,
contrairement a celui c6té aspirant, tourne dans le sens inverse des aiguilles d’'une montre ;

9) répéter la séquence pour le c6té aspirant ;

10) faire tourner la pompe autour de son axe, I'appuyer sur la bride d’aspiration et la fixer avec des pinces, soutenir les chemises dans la zone de
refoulement ;

11) retirer le tube d'équilibrage et la plaquette, retirer les 4 tirants et extraire le corps de refoulement en |'utilisant comme extracteur pour I'éventuelle
douille du joint mécanique ;
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12) aprés avoir retiré le tambour de laminage, procéder au démontage successif des roues, des chemises et des diffuseurs ;

13) vérifier que le jeu diamétral entre les surfaces d’usure de la roue et des anneaux correspondants n'est pas supérieur a la cote nominale de 0,8 mm.

14) si nécessaire, rétablir le jeu nominal (0,4 mm) en montant de nouveaux anneaux, en utilisant éventuellement des anneaux au diamétre interne
diminué dans le cas ou la surface d’usure sur la roue a été régénérée par tournage.

Avertissements généraux pour le remontage

En opérant dans I'ordre inverse de la séquence de démontage, suivre les instructions suivantes :

1) s'assurer de la présence de tous les joints toriques et de toutes les languettes nécessaires ;

2) toujours remplacer le presse-étoupe et les joints toriques qui sont démontés, méme s'ils semblent encore efficaces ;

3) faciliter 'insertion des douilles en utilisant de I'nuile ou de la graisse et, en cas de difficulté, ne pas insister mais extraire la douille et poncer la
zone de l'arbre éventuellement endommagée avec du papier de verre a grain fin et répéter I'insertion ;

4) poser le corps d'aspiration sur la bride d'aspiration et le fixer avec des pinces ;

5) commencer le montage en enclenchant sur I'arbre les trois douilles coté aspiration (les joints toriques des deux douilles d’espacement doivent
étre orientées vers la douille intermédiaire) et I'éventuel joint mécanique dont la rotation est dans le sens des aiguilles d'une montre ;

6) insérer le presse-étoupe ou la bride de soutien du joint mécanique ;

7) monter la bague anti-éclaboussures, le support de roulement et la bague d'épaulement ;

8) insérer a chaud ou avec de la graisse le roulement a billes radial et serrer la bague ;

9) enclencher le groupe ainsi assemblé sur le corps d'aspiration et le fixer ;

10) monter les anneaux d’usure ;

11) monter la roue, en se souvenant que celle avec moyeu court doit étre placée en dernier du coté refoulement, le diffuseur et la chemise avec les
pieds orientés de maniére appropriée ;

12) procéder au montage des autres parties de la pompe en soutenant les chemises dans la zone de refoulement et en serrant les bagues des
roues et les tirants selon les valeurs du tableau figurant au chapitre 10 « Données techniques ».

13) au lieu du roulement cété refoulement, serrer avec la bague une entretoise appropriée qui simule les dimensions du roulement correspondant et
vérifier que le jeu axial de I'arbre est de 4+5 mm ;

14) monter ensuite le roulement avec de la graisse en insérant les bagues d'épaisseur précédemment démontées ; sinon, si I'entretien a impliqué le remplacement
de composants tels que des roues ou des diffuseurs, insérer les épaisseurs de maniére a POSITIONNER L'ARBRE A MI-CHEMIN DU JEU AXIAL.

6.5 Pieces de rechange

Pour éviter la perte de toute forme de garantie et de responsabilité du fabricant, utiliser exclusivement des pieces d'origine Caprari pour les réparations

Pour commander des piéces de rechange, communiquer a Caprari S.p.A. ou a ses centres d’assistance agréés les données suivantes :

1 - sigle complet du produit ;

2 - code de date et/ou numéro de série et/ou numéro de commande le cas échéant ;

3 - dénomination et numéro de référence particulier indiqués dans le catalogue des piéces de rechange (disponible aupres des centres
d’assistance agréés) ou dans les sections spécifiques indiquées dans ce manuel, ou le diametre externe et la longueur totale du joint élastique,
y compris les moyeux, lorsque de nouvelles chevilles en caoutchouc sont nécessaires ;

4 - quantité des piéces requises.

6.6 Non utilisation (période d’inactivité prolongée)

Si la pompe reste inactive pendant 20 a 30 jours, toujours vérifier que le rotor tourne librement et que la partie hydraulique est amorcée avant le
démarrage Si la pompe et les conduites ne peuvent pas étre protégées du gel, procéder a leur vidange compléte.
Pour d'autres dispositions, consulter le chapitre 4 « Stockage et manutention ».

7 MISE HORS SERVICE ET DEMONTAGE

En phase de démontage du produit, 'opérateur doit effectuer les phases de mise hors service et de destruction en respectant scrupuleusement les
normes et reglements d'élimination locaux et toutes les dispositions du manuel.

Elimination du produit en fin de vie

INFORMATION AUX UTILISATEURS conformément & I'art. 14 de la DIRECTIVE 2012/19/UE DU PARLEMENT EUROPEEN ET DU CONSEIL du 4
juillet 2012 relative aux déchets d’équipements électriques et électroniques (DEEE)
Le symbole de la poubelle barrée reportée sur I'équipement électrique et/ou électronique (EEE) ou sur son emballage indique que le
E produit en fin de vie doit étre collecté séparément et ne doit pas étre éliminé avec les autres déchets municipaux non triés.
I EEE MENAGERS
Veuillez contacter votre municipalité ou votre autorité locale pour toutes les informations concernant les systemes de collecte séparée
disponibles sur le territoire. Le détaillant du nouvel équipement est obligé de récupérer I'ancien gratuitement, lors de I'achat d’un type d’équipement
équivalent, dans le but de le recycler/éliminer de fagon correcte. En ltalie, les EEE ménagers sont les électropompes a moteur monophasé ; dans
d’autres pays européens, il est nécessaire de vérifier cette classification.
EEE PROFESSIONNELS
La collecte séparée de ces équipements en fin de vie est organisée et gérée par le fabricant. Tout utilisateur souhaitant se débarrasser de cet
équipement peut alors contacter le fabricant et suivre le systéme qu'il a adopté pour permettre la collecte séparée des équipements en fin de vie, ou
sélectionner de maniére indépendante une chaine d’approvisionnement autorisée pour la gestion. En tout état de cause, I'utilisateur devra respecter
les conditions de reprise établies par la Directive 2012/19/UE.
Toute élimination illégale du produit de la part de I'utilisateur implique 'application des sanctions prévues par la loi.

8 GARANTIE

Pour le produit en question, les mémes conditions générales de vente s'appliquent a tous les produits de CAPRARI S.P.A.

En particulier, rappelons que I'une des conditions indispensables pour obtenir la reconnaissance éventuelle de la garantie est le respect de tous les
éléments individuels figurant dans la documentation ci-jointe et des meilleures normes hydrauliques, mécaniques et électrotechniques, condition
indispensable au fonctionnement régulier du produit. Un disfonctionnement provoqué par I'usure ou la corrosion n’est pas couvert par la garantie.
Pour la reconnaissance de la garantie, il est en outre nécessaire que le produit soit préalablement examiné par nos techniciens ou par des
techniciens des centres d’assistance agréés. Le non-respect de ce qui est indiqué dans la documentation du produit entraine la déchéance de toute
forme de garantie et de responsabilité.

Les conditions générales de garantie sont disponibles sur le site Caprari.
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9 CAUSES DE FONCTIONNEMENT IRREGULIER

PM

Inconvénients

Causes probables

Remédes

1. Le groupe ne part pas.

1.1.

La machine motrice n'est pas alimentée.

1.1

. Veérifier s'il y a du carburant.

Vérifier I'intégrité de I'équipement électrique.
Vérifier s'il y a de I'énergie dans le réseau
électrique.

1.2. Linterrupteur sélecteur est sur la position OFF. 1.2. Sélectionner la position ON.

1.3. Les dispositifs de contréle automatique de 1.3. Attendre le rétablissement des conditions
I'installation ou de la machine motrice ne nécessaires ou vérifier I'efficacité des
donnent pas leur accord. automatismes.

2. Les fusibles brilent au 2.1. Fusibles d'étalonnage inadéquat. 2.1. Remplacer par des fusibles adaptés a
démarrage. I'absorption du moteur.

2.2. Isolation électrique insuffisante. 2.2. Veérifier la résistance d'isolation avec un
ohmmeétre.
Si nécessaire, réviser ou remplacer le moteur
électrique.
2.3. Le cable d'alimentation n'est plus intact. 2.3. Réparer ou, si nécessaire, remplacer le cable.
2.4. La tension d'alimentation ne correspond pas a 2.4. Remplacer le moteur, ou vérifier I'alimentation.
celle du moteur.

3. Lerelais de surcharge 3.1. La bonne tension n’arrive pas sur toutes les 3.1. Vérifier l'intégrité de I'équipement électrique.
se déclenche aprés phases du moteur. Vérifier le serrage du bornier.
quelques secondes de Vérifier la tension d'alimentation.
fonctionnement. 3.2. L'absorption de courant est déséquilibrée sur 3.2. Controler le déséquilibre sur les phases selon

les phases. la procédure indiquée au paragraphe 5.5
« Branchements et informations électriques ».
Si nécessaire, réviser ou remplacer le moteur
électrique.
3.3. L'absorption de courant est anormale. 3.3. Vérifier 'exactitude des connexions étoile ou
triangle.
Vérifier le débit de fonctionnement, s'il est
excessif, le réduire en agissant sur la vanne
de la conduite de refoulement.
3.4. Etalonnage incorrect du relais. 3.4. Vérifier l'ampérage exact de I'étalonnage.
3.5. Le rotor du groupe est bloqué. 3.5. Couper I'alimentation et essayer de débloquer
manuellement le rotor.
Si nécessaire, envoyer le groupe au centre
d’assistance agréé.
3.6. La tension d'alimentation ne correspond pas a 3.6. Remplacer le moteur électrique, ou vérifier
celle du moteur. I'alimentation.
4.1. Etalonnage incorrect du relais. 4.1. Voir 3.4.

4. Lerelais de surcharge 4.2. Tension du réseau d'alimentation trop basse. 4.2. Vérifier les fuites sur le réseau d'alimentation.
se déclenche aprés Si nécessaire, contacter I'organisme de
quelques minutes de distribution
fonctionnement. 4.3. L'absorption de courant est déséquilibrée sur 4.3. Voir 3.2.

les phases.
4.4. 'absorption de courant est anormale. 4.4. Voir 3.3.
4.5. Température du tableau électrique élevée. 4.5, Vérifier que le relais est a température
ambiante compensée.
Protéger le tableau électrique de commande
du soleil et de la chaleur.
4.6. Le moteur tourne dans le sens inverse. 4.6. Inverser deux des trois phases.
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Inconvénients

Causes probables

Remeédes

donnent pas leur accord.

5. Le groupe absorbe trop 5.1. Vitesse de rotation excessive. 5.1. Agir sur les commandes de réglage du moteur
de puissance. endothermique.
Vérifier la sélection correcte de la combinaison
pompe - moteur électrique.

5.2. Le groupe ne tourne pas librement en raison de | 5.2. Envoyer le groupe au centre de service agréeé.
la présence de points de frottement.

5.3. Le groupe n'est pas parfaitement aligné. 5.3. Vérifier 'alignement selon la procédure
indiquée au paragraphe 5.3 « Raccordements
mécaniques ».

5.4. Le presse-étoupe est excessivement serré. 5.4. Régler le presse-étoupe en agissant
uniformément sur les deux écrous, de maniére
a garantir un léger égouttement pendant le

5.5. Le débit de fonctionnement est excessif. fonctionnement.

5.5. Vérifier et, si nécessaire, la réduire en agissant
sur la vanne de la conduite de refoulement.
6. Le groupe fournit un 6.1. Entrée d'air par la bouche d'aspiration. 6.1. Augmenter le niveau du liquide a la bouche
débit tres faible. d'aspiration.

6.2. Le moteur électrique tourne en sens inverse. 6.2. Inverser deux des trois phases.

6.3. Le clapet anti-retour ou le clapet de fond est 6.3. Démonter la vanne de la conduite et vérifier.
partiellement fermé.

6.4. Pompe usée. 6.4. Envoyer la pompe au centre de service agréé.

6.5. Vanne partiellement fermée. 6.5. Ouvrir la vanne.

6.6. Pompe fonctionnant en régime de cavitation. 6.6. Comparer la pression a l'aspiration avec
les valeurs de NPSH indiquées dans la
documentation technique spécifique.

6.7. La crépine est obstruée par des corps 6.7. Retirer I'obstruction.

étrangers.

6.8. Vitesse de rotation trop faible. 6.8. Agir sur les commandes de réglage du moteur

endothermique.
Vérifier que la sélection de I'association pompe-
moteur électrique est correcte.
7. Le groupe, méme s'il 7.1. Pompe désamorcée en raison d’une hauteur 7.1. Voir 6.1.
fonctionne, ne fournit d’aspiration insuffisante.
absolument pas d'eau. 7.2. Pompe désamorcée en raison d'un débit 7.2. Réviser la sélection du produit.
excessif. Réduire le débit de fonctionnement en agissant
sur la vanne de la conduite de refoulement.

7.3. Le clapet anti-retour ou le clapet de fond est 7.3. Voir 6.3.
bloqué en fermeture.

7.4. Vanne fermée. 7.4. Régler la vanne.

7.5. Pompe excessivement usée. 7.5. Voir 6.4.

7.6. Joint de transmission usé en raison d’'un 7.6. Vérifier l'intégrité des éléments élastiques et si
nombre d'heures de fonctionnement élevé et/ou nécessaire les remplacer (voir la procédure au
d’un nombre excessif de démarrages/heure et/ paragraphe 6.3 « Entretien »).
ou d’un mauvais alignement.

7.7. La crépine est obstruée par des corps 7.7. Voir 6.7.
étrangers.

7.8. Vitesse de rotation trop faible. 7.8. Voir 6.8.

8. Legroupe estbruyantet | 8.1. Installation incorrecte du systéme. 8.1. Voir 6.1.
vibre. 8.2. Eau a forte teneur en gaz. 8.2. Voir 6.1.

8.3. Usure des roulements. 8.3. Voir 6.4.

8.4. Assemblage incorrect des composants ou 8.4. Verifier selon les spécifications indiquées au
installation incorrecte du groupe. paragraphe 5.3 « Raccordements mécaniques ».

8.5. Pompe fonctionnant en régime de cavitation. 8.5. Voir 6.6.

8.6. Contraintes transmises par les tuyaux au corps | 8.6. Veérifier les valeurs de contrainte maximale
de la pompe. indiquées dans le tableau « Contraintes brides »

au chapitre 10 « Données techniques ».
Raccorder la pompe aux tuyaux a I'aide de joints
de compensation.
9. Legroupe ne s'arréte 9.1. Débit insuffisant du groupe. 9.1. Réviser la sélection du groupe.
pas automatiquement. 9.2. Les dispositifs de contréle automatique de Voir aussi 6.3. 6.4. 6.5.
I'installation ou de la machine motrice ne 9.2. Voir 1.3.

10. Le joint hydraulique
sur I'arbre goutte
excessivement.

10.1. Le joint hydraulique n'est plus efficace.

10.1. Remplacer selon la procédure indiquée au

paragraphe 6.3 « Entretien ».
Si nécessaire, envoyer le groupe au centre
d’assistance agréé.
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Traduccion de las instrucciones originales

En caso de que la bomba sea suministrada por Caprari sin maquina motriz:
- siga las especificaciones indicadas en la "Tabla de motores" en el capitulo 10 "Datos técnicos™ en caso de
A que se utilice un motor eléctrico;
- siga las especificaciones de ensamblaje indicadas en el parrafo 5.3 "Conexiones mecanicas";
- esta prohibido poner en servicio la maquina asi ensamblada antes de que la misma haya sido declarada
conforme a las disposiciones de las Directivas pertinentes.

INDICE
1 - Informacién general pag. 35
2 - Seguridad pag. 37
3 - Descripcion del producto y uso pag. 37
4 - Almacenamiento y desplazamiento pag. 38
5 - Montaje e instalacién pag. 38
6 - Uso, gestion y mantenimiento pag. 41
7 - Puesta fuera de servicio y desmantelamiento pag. 43
8 - Garantia pag. 43
9 - Causas de funcionamiento irregular pag. 44
10 - Datos técnicos pag. 90
11 - Dimensiones y pesos pag. 94
12 - Nomenclaturay secciones pag. 128
Declaracion de conformidad (extraible)
Ref. Caprari y distribuidor y/o asistencia
1. INFORMACION GENERAL
1.1 Ejemplificacion de la simbologia
A Las instrucciones de la documentacion y relacionadas con la seguridad estan marcadas con este simbolo. La no
observacion de estas instrucciones puede poner en peligro la salud del personal.
Las instrucciones de la documentacion relativas a la seguridad eléctrica estan marcadas con este simbolo. Su
incumplimiento puede exponer al personal a riesgos de naturaleza eléctrica.
ATENCION Las instrucciones dadas en la documentacién y marcadas con esta inscripcion son las principales advertencias para una

correcta instalacion, funcionamiento, almacenamiento, desmantelamiento del producto en si. Esto no quita que para una
gestion segura y fiable del producto durante toda su vida util, se deben respetar todas las indicaciones proporcionadas en
la documentacion.

Las electrobombas descriptas en este manual tienen aplicacion industrial o
similar, por lo tanto el personal a cargo de la instalacion, la conduccion, la
manutencién y las eventuales reparaciones, debera poseer la preparacion y la
capacitacion adecuadas.

Preste atencion a las partes giratorias.
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1.2 A Aspectos generales
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Compruebe que el material mencionado en el albaran de entrega se corresponde con el realmente recibido, y que no esta dafado.
Antes de proceder a operar en el grupo adquirido, le rogamos que consulte integramente las instrucciones que figuran en la documentacién

suministrada.

El manual y todo el material de documentacién que lo acompafia, al ser una parte integral del producto adquirido, deben almacenarse con cuidado
y de modo que estén disponibles para su consulta durante todo el ciclo de vida del producto.
Queda prohibida la reproduccién total o parcial de esta documentacion sin la autorizacion expresa por escrito del fabricante.

1.3 Ejemplo de placa de bomba

TIPO Sigla completa electrobomba N° Cadigo Fecha y/o N° Serie y/o N° Serie Cliente y/o N° Pedido
Rel. - n [min -1] Numero de revoluciones por minuto

Q [I/s] [m*h] Caudal nominal H [m] Presiéon nominal

— Sentido de rotacién H max. [m] Presion maxima

1.4 Ejemplo de placa de motores

TIPO Sigla completa motor N° Cadigo Fecha y/o N° Serie y/o N° Serie Cliente
uU[V] Tensiéon nominal de alimentacion ~ Corriente alterna

1 [A] Corriente absorbida nominal f [Hz] Frecuencia

P, [Kw][CV] Potencia nominal rendimiento n [min -1] Numero de revoluciones por minuto

cosd Factor de potencia S1 Servicio continuo

IP54 Grado de proteccion del motor I. Cl. Clase de aislamiento motor

1.5 Ejemplo de abreviatura de bomba

Ejemplo de abreviatura de la bomba : PMH100/5A

PM|-|-|H|-100-|/]|1

C

@ @20 060 ©06 @ ®

1) SERIE
PM = PM

2) Familia
X = Version full inox
A = Aspiracion axial

3) Impulsor de capacidad reducida
L = Light

4) Presion de impulsién
S = Hierro fundido esferoidal (PN63)
H = Alta presién (PN100)

5) Potencia nominal en HP
T = Sello mecénico

36

6) DN impulsién
9) Numero de etapas

7) Derivado

A = rotacioén antihoraria (saliente lado impulsion) 10) Reduccién del impulsor

B = estanqueidad de empaquetadura para alta presion y

alta temperatura

C = Sondas térmicas

D = Doble saliente

H = impulsores bronce + lengietas acero inoxidable

L = boca de aspiracion hacia arriba

M = boca de aspiracién hacia la izquierda (vista del lado

de aspiracion)

U = anillos de asiento de los impulsores de bronce

8) Separador
/=1
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1.6 Advertencias

La lectura atenta de la documentacion que acompafia al producto le permite operar con total seguridad y obtener las mejores ventajas que el
producto puede ofrecerle.

Las instrucciones que figuran a continuacion se refieren al producto en ejecucién estandar y funcionando en condiciones normales. Las posibles
especialidades, identificables en la abreviatura del producto, pueden dar lugar a una correspondencia incompleta de la informacion facilitada
(cuando sea necesario, el manual se completara con informacion adicional).

De acuerdo con nuestra politica de mejora continua de los productos, los datos de la documentacion y el propio producto pueden estar sujetos a
cambios sin previo aviso por parte del fabricante.

El incumplimiento de todas las instrucciones de esta documentacién, asi como el uso inadecuado o la modificaciéon no autorizada del producto,
invalidaran toda forma de garantia y responsabilidad por parte del fabricante por cualquier dafio a personas, animales o bienes.

ATENCION Nunca haga funcionar la bomba en seco, ya que el sistema de sellado en el eje esta lubricado por el liquido bombeado.

2 A A SEGURIDAD

Es indispensable que los operadores sigan las siguientes advertencias:

El producto esta disefiado para ser seguro en el uso al que esta destinado, siempre y cuando se ponga en funcionamiento, se utilice y se mantenga
siguiendo las instrucciones contenidas en este documento. No utilice el producto para fines diferentes de aquellos a los que esta destinado.

El producto descrito en este manual es para uso industrial/profesional, acueducto, de riego o similar, por lo que el desplazamiento, la instalacién,
la conduccién, el mantenimiento, la posible reparacion y el desmantelamiento deben ser realizados por personal especializado con la cualificacion
adecuada y equipado con el equipo adecuado, que haya estudiado y entendido el contenido de este manual y de cualquier otra documentacion
adjunta al producto. No permita que personal no autorizado intervenga en el producto. No intente desmontar o modificar partes del producto, salvo
en los casos y segun las modalidades descritas en este manual.

Durante cada operacion, deben respetarse todas las instrucciones de seguridad, prevencion de accidentes y anticontaminacion de la
documentacion y cualquier normativa local mas restrictiva. Utilice los equipos de proteccion individual descritos a continuacion, en relacion a las
operaciones realizadas, en particular para las fases de desplazamiento e instalacion/desmontaje.

@ @ @ (Ropa de trabajo — guantes contra riesgos mecanicos, calor, quimicos — calzado de seguridad)

Durante el funcionamiento, preste atencion al eje giratorio liso en la zona del prensaestopas, para que no sea una fuente de sujecion para los
extremos de la ropa, para el cabello largo u otros.

Antes de realizar cualquier operacion en el producto, asegurese de que la alimentacién no esté conectada y de que los sistemas de arranque
automatico estén desactivados. El peligro de naturaleza eléctrica también esta presente en el caso de cables de energia eléctrica que no

estén adecuadamente aislados y que necesiten ser reemplazados/restaurados. En tal caso, es necesario informar inmediatamente al personal
responsable.

Tenga cuidado de que la maquina motriz y la bomba, cuando funcionan con agua caliente, puedan alcanzar temperaturas superficiales peligrosas
para la epidermis.

En caso de incendio en el equipo eléctrico, no utilice agua para el apagado. Por razones de seguridad y para garantizar las condiciones de
garantia, una averia o un cambio repentino en las prestaciones del producto, determinan la prohibicién al usuario del uso del mismo. La instalacion
debe realizarse de manera que se eviten contactos accidentales peligrosos para personas, animales y objetos con el producto. Los procedimientos
de control y mantenimiento deben prepararse para evitar cualquier forma de riesgo resultante de un posible mal servicio del producto. Para un
desplazamiento y almacenamiento seguros, consulte el capitulo 4 "Almacenamiento y desplazamiento”.

Se prohibe eliminar o alterar las placas y las sefiales colocadas por el fabricante en el producto.

3 DESCRIPCION DEL PRODUCTO Y USO
3.1 Caracteristicas técnicas y de funcionamiento

Las bombas descritas en este manual son de dos o mas impulsores centrifugos dispuestos en serie, balanceados hidraulicamente, funcionando

con sentido de rotacién horario para las PM(L) y antihorario para las PMA, observado desde el lado de la protuberancia del eje (ver la flecha en

el cuerpo de salida). La boca de impulsion es radial vertical y la boca de aspiracion puede ser radial hacia la derecha con respecto al saliente del

eje o axial. Las bombas estan equipadas con un eje soportado por rodamientos lubricados con grasa y se pueden acoplar con motor eléctrico o

endotérmico mediante acoplamiento o eje de transmision.

Consulte la documentacion técnica especifica para obtener mas informacion.

Cuando el producto se instala de acuerdo con las instrucciones proporcionadas en este manual y de acuerdo con los esquemas previstos, el nivel de

presion acustica emitida por la maquina alcanza los valores cautelares en dB(A) indicados en las tablas contenidas en el capitulo 10 "Dimensiones,

pesos y datos técnicos".

En particular:

- la medicion del ruido se ha realizado de acuerdo con la ISO 3746;

- los puntos de relieve, segun la Directiva CE, se encuentran a 1 metro de la superficie de referencia de la maquina y a 1,6 metros de altura del
suelo o de la plataforma de acceso;

- los valores tienen una tolerancia de + 3 dB(A);

- los valores de la bomba se detectan en el punto de maximo rendimiento;

- se han seguido las instrucciones de la guia EUROPUMP para la prevision del ruido aéreo emitido por las bombas centrifugas;

- los valores del motor eléctrico se detectan con funcionamiento en vacio (o bien: - los valores del motor eléctrico son los declarados por el
fabricante).

Los valores de ruido exigentes se proporcionaran, previa solicitud, en el momento del pedido.

3.2 Sectores de utilizacion

El producto en ejecucion estandar ha sido disefiado para el bombeo de agua clara desde el tanque de recogida o para la sobredeteccién de presion.
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3.3 Contraindicaciones: ATENCION

El producto en ejecucion estandar no es adecuado para:
un funcionamiento en seco;
el bombeo de liquidos distintos del agua dulce, clara, quimica y mecanicamente no agresiva;
el bombeo de agua con una concentracion solida de la dureza y granulometria del limo superior a 20 g/m® (20 partes/millén) con sello de
empagquetadura y 0 g/m?® para version con sello mecanico;
el bombeo de agua con una temperatura superior a 90 °C (194 °F);
A - el bombeo de liquidos inflamables;
- un funcionamiento en lugares clasificados con riesgo de explosion;
un funcionamiento en interiores durante largos periodos de tiempo: ver Tab. 10 - DATOS TECNICOS;
un funcionamiento, si se utiliza un motor eléctrico, con una intermitencia pronunciada (consultar la "Tabla de motores' en el capitulo 10 'Datos técnicos');
un funcionamiento a niveles altimétricos superiores a 1000 m (puede variar en funcién de la maquina motriz utilizada);
un funcionamiento a temperatura ambiente superior a 40°C (puede variar en funcion de la maquina motriz utilizada);
un funcionamiento fuera del rango de caudal; se puede tolerar un caudal minimo igual al 15% del caudal nominal, solo durante periodos de
tiempo limitados o durante un funcionamiento transitorio;
una presion en la succion inferior al NPSH requerido (consulte la documentacion técnica o de ventas de Caprari S.p.A.);
una presion de funcionamiento en impulsién superior a 40 bar para bomba serie PM(A/X) y superior a 63 bar para bomba serie PM(A/X)S, 100
bar para una bomba serie PM(A/X)H.
una velocidad de rotacién superior a los limites de la tabla (consulte la tabla "Limites de funcionamiento” en el capitulo 10 "Datos técnicos");
una excesiva irregularidad de funcionamiento causada, por ejemplo, por un motor endotérmico que funciona a bajo régimen;
un funcionamiento en condiciones anormales para el motor de combustion interna (consulte el manual de uso y mantenimiento especifico que
debe estar disponible).

Para una mayor seguridad de la correcta seleccion del sistema de sellado en el eje giratorio, utilice el diagrama de la pagina 128.

Para los limites de uso de las versiones especiales, consulte la documentacion técnica o de ventas de Caprari S.p.A. y/o los datos indicados en la
confirmacion del pedido.
Compruebe también la conformidad del producto con las restricciones locales pertinentes.

A Haga referencia a los datos de pedido y a la relativa documentacion técnica proporcionada por Caprari para las especificaciones
adicionales en base a las variantes/especialidades/configuraciones del producto comprado.

4 ALMACENAMIENTO Y MANIPULACION
41 Precaucion con el embalaje

Almacene el producto en un lugar seco y sin polvo.

Preste atencion a cualquier inestabilidad que pueda derivarse de un posicionamiento inadecuado del producto.

Gire a intervalos regulares las partes giratorias para evitar posibles bloqueos (consulte el procedimiento correspondiente en el aparatado 5.1
"Comprobaciones preliminares").

ATENCION Para un almacenamiento seguro después de una instalacién anterior, la bomba debe limpiarse perfectamente con agua (evitando
estrictamente el uso de derivados de hidrocarburos) y debe vaciarse internamente retirando los tapones colocados en la parte
inferior de los cuerpos y mantos (cuando estén presentes) o colocandola verticalmente con la boca de aspiracion hacia arriba.

4.2 Seguridad durante las operaciones de elevacion y desplazamiento

ATENCION El producto debe manipularse con cuidado y precaucion utilizando equipos de elevacion y eslingas adecuados que cumplan la
normativa de seguridad vigente.
Mover el producto como se indica a continuacion y en el Capitulo 10 - ‘Dimensiones y pesos’. Caprari SpA no suministra las
herramientas para el desplazamiento. Considere siempre el peso total de los componentes manipulados
Para identificar el peso de los componentes, consulte los datos del capitulo "Dimensiones y pesos".
Nunca utilice cables eléctricos para la manipulacion.

En particular:
- para el desplazamiento de la bomba, utilizar como punto de elevacion la boca de impulsion vy, si es necesario durante el
posicionamiento, también la boca de aspiracién o el soporte del eje;
- para el desplazamiento del motor eléctrico, utilice los puntos de enganche adecuados con los que debe estar equipado;

A - para el desplazamiento del motor endotérmico, consulte las instrucciones del manual de uso y mantenimiento especifico con el

que debe estar equipado;
- para el desplazamiento del grupo, nunca haga uso de los puntos de elevacion con los que esta equipado el motor eléctrico, sino
utilice un arnés que pase por debajo del bastidor de la base, asegurandose de que se garantice la estabilidad durante la elevacion.

ATENCION Asegurese de que el grupo nunca esté expuesto a agentes atmosféricos, compatibles con su grado de proteccion, que puedan dafarlo.

5 MONTAJE E INSTALACION

Solo personal cualificado puede proceder con la instalacion final del producto.
A El instalador y el usuario deben asegurarse de tener toda la informacion necesaria. En caso contrario, péngase en contacto con
Caprari o con los centros autorizados.
Consulte siempre los datos del pedido y la documentacién técnica adicional facilitada por Caprari para obtener mas
A especificaciones segun las variantes/especialidades/configuraciones del producto adquirido.

El instalador final debe comprobar,ademas, como minimo, las siguientes condiciones establecidas en los apartados “5.1 Comprobaciones
preliminares” y "5.2 Caracteristicas del sistema”
No deseche el material de embalaje en el medioambiente, siga la normativa local vigente en materia de eliminacién y prevencion de la contaminacion.
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5.1 Comprobaciones preliminares

ATENCION Compruebe siempre la libre rotacion de la bomba actuando sobre el eje correspondiente, teniendo cuidado de no dafarlo.
Para el desbloqueo del rotor, Caprari puede suministrar una fijacion especifica que se aplica al eje en el lado opuesto del saliente
del eje para facilitar esta operacion.

5.2 Caracteristicas del equipo

Asegurese de que:

- la presion en la aspiracién de la boca de la bomba sea tal que satisfaga las condiciones de NPSH requeridas (consultar la documentacion técnica
especifica);

- para el bombeo desde el tanque de recogida, el nivel dinamico minimo del agua sea tal que se evite la instauraciéon de un vortice (sumersién
minima indicativa 0,5 m).

Asegurese de que la tuberia de impulsion esté equipada con:

- una valvula de retencién de cierre rapido, para preservar la bomba de posibles golpes de ariete;

- una compuerta de interceptacion para regular el caudal de funcionamiento;

- un manoémetro.

Asegurese de que el conducto de aspiracion:

- no permita el estancamiento de eventuales bolsas de aire;

- no cause pérdidas excesivas de carga;

- esté equipada con una valvula de fondo, si la bomba esta instalada sobre batiente, para permitir su cebado (consulte el apartado 6.1 "Puesta en
marcha").

Ademas, asegurese de que:

- en caso de instalacién en un local cerrado, se garantice una ventilacion suficiente para evitar un aumento de la temperatura del aire perjudicial
para la maquina motriz;

- el grupo se instale de forma facilmente inspeccionable;

- el grupo, en el caso de un motor endotérmico, esté equipado con embrague;

- la bomba y los conductos estén protegidos de las heladas cuando puedan producirse bajas temperaturas o, de lo contrario, se proceda al vaciado
completo del agua (consulte el capitulo 4 "Almacenamiento y manipulacion");

- en el caso de bombeo de liquidos calientes, las superficies de la bomba y de los conductos que pueden superar los limites indicados en las
normas EN 563 y EN 809 (como primera referencia 80 °C) estén adecuadamente protegidas por resguardos adecuados para evitar quemaduras
en la piel por contacto.

- la bomba esté conectada a los conductos mediante compensadores para la absorcion de dilataciones y vibraciones;

- el grupo con motor eléctrico esté equipado, si es posible, con junta elastica;

- el grupo con motor endotérmico:

esté equipado con una junta elastica;

sea de alto fraccionamiento (minimo 4 cilindros), equipado con masas contrarrotantes de equilibrado;

tenga un volante suficientemente dimensionado (momento de inercia superior a 0,6 kgml?) capaz de una elevada amortiguacién de las
pulsaciones torsionales;

se selecciona sobre la base de la curva de potencia "de funcionamiento continuo" (Na): si solo esta disponible la curva "de carga variable" (Nb),
se recomienda reducir la potencia en un 10%;

ATENCION Las tuberias deben apoyarse cerca del cuerpo de la bomba, ya que este ultimo no debe tener en absoluto la funcién de punto de apoyo.
En caso de que existan juntas de dilatacion, es necesario que estén equipados con tirantes limitadores de carrera.
Las fuerzas (F) y los momentos (M) transmitidos por las tuberias, debido por ejemplo a dilatacién térmica, peso propio, desalineaciones,
falta de juntas de dilatacion, pueden actuar simultdneamente sobre la boca de aspiracion y sobre la de impulsién, pero no deben en
ningun caso superar los valores maximos admisibles indicados en la tabla ‘Limites de funcionamiento’ del capitulo 10 "Datos técnicos".

5.3 Conexiones mecanicas

Montaje bomba y maquina motriz

La base, sobre la que se fijan rigidamente la bomba y la maquina motriz, debe dimensionarse adecuadamente, teniendo en cuenta el peso del

grupo y las tensiones de funcionamiento.

Cuando se compra a Caprari una base completa con junta elastica de transmision (BGAM), las dimensiones caracteristicas se pueden leer en el

capitulo 10 "Datos técnicos". En particular, en la columna "Base" se indica como referencia el primer niumero de la matricula (por ejemplo, BGAM

35/DC -> Base n. 35 con junta tipo D y proteccion tipo C).

Para el montaje, realice las siguientes operaciones (para el desplazamiento de los distintos componentes, consulte el capitulo 4 "Almacenamiento y

desplazamiento"):

1) limpiar a fondo las superficies de acoplamiento;

2) fijar la bomba en la base por medio de los puntos de anclaje correspondientes;

3) montar las dos semijuntas, lado de la bomba y lado de la maquina motriz, en los extremos relativos del arbol, asegurandose de la presencia de
todos los tacos de goma;

4) colocar la maquina motriz en la base;

) acoplar las dos semijuntas y comprobar que quede una luz de 3+4 mm entre las dos caras opuestas;

) detectar el juego angular entre las dos semijuntas y anotarlo trazando referencias indelebles en su superficie lateral para permitir posteriores

comprobaciones de desgaste;

7) compruebe la alineacion perfecta bomba-maquina motriz: utilice un alineador Iaser de ejes; en ausencia de este dispositivo, utilice una regla de
control colocada junto a la junta en al menos dos puntos dispuestos entre si a 90°;

8) sies necesario, recuperar cualquier desalineacion con espesores debajo de los pies de apoyo;

9) completar la fijacion del grupo en la base apretando todos los tornillos de anclaje de la bomba y el motor;

o O

10) monte la proteccion del elemento de transmision del movimiento y cualquier otra proteccion que sea necesaria para cumplir
con los requisitos de seguridad.
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Instalacion del grupo en la cimentacion.

El grupo debe anclarse rigidamente sobre una superficie de apoyo estable y robusta, por medio de los orificios de anclaje previstos.

Para no transmitir tensiones de flexion a la base, recupere cualquier desalineacién entre los puntos de anclaje y la superficie de apoyo con
espesores.

Es una buena practica interponer una capa delgada de mortero de cemento entre el bastidor y la superficie de apoyo, para recuperar el defecto de
planitud de la superficie y apretar los anclajes de hormigén cortado.

Llenar toda la base con mortero de cemento antirretraccion, para conferir al grupo las mejores condiciones de funcionamiento en términos de
vibraciones y ruido aéreo producidos.

ATENCION Asegurese de que los conductos de aspiracion e impulsiéon estén adecuadamente sostenidos cerca de las bridas de la bomba,
utilice compensadores para no transmitir esfuerzos y momentos a las propias bridas.

5.4 Conexiones hidraulicas

La conexion a la boca de aspiracion y de impulsién se realiza mediante bridas con perforacién normalizada.

La tuberia de aspiracion debe ser descendente hacia la bomba en la instalacion bajo batiente y ascendente en la instalacion en
aspiracion. La tuberia en aspiraciéon debe tener un tramo rectilineo de una longitud igual al menos al doble del diametro de la brida de
aspiracion para estabilizar el flujo de entrada a la bomba.

ATENCION Después de realizar la conexién de las tuberias, compruebe la perfecta alineacion bomba-maquina motriz segun el procedimiento
indicado en el apartado 5.3 "Conexiones mecanicas", puntos 7 y 8.

5.5 Conexiones e informacién eléctrica (cuando sea necesario)

Las conexiones eléctricas deben ser realizadas por personal cualificado, respetando escrupulosamente todas las normas de prevencion de
accidentes vigentes y siguiendo los esquemas eléctricos indicados en el manual y los adjuntos a los cuadros de mando.

Todos los conductores de tierra amarillo-verde deben conectarse al circuito de puesta a tierra del sistema antes de la conexién de los
A otros conductores, mientras que durante la desconexion eléctrica del motor deben ser los Ultimos en ser retirados.
Los extremos libres de los cables nunca deben sumergirse ni mojarse de ninguna manera.

Equipo eléctrico

Asegurese de que el cuadro eléctrico de control cumpla con las normas y disposiciones para la prevencion de accidentes vigentes, y en particular
tenga un grado de proteccién adecuado al lugar de instalacién.

f Es una buena practica instalar el equipo eléctrico en ambientes secos, bien ventilados y con temperatura ambiente no extrema (p. ej.:
-20 °C + +40 °C). En caso contrario, recurrir a equipos de ejecucion especial.

ATENCION Un equipo eléctrico de tamario inferior o deficiente esta sujeto a un rapido deterioro de los contactos y, en consecuencia, provoca
una alimentacion desequilibrada del motor que puede dafarlo.

El empleo de Inversor y Soft-starter si no esta correctamente estudiado y aplicado puede dafar la integridad del grupo de bombeo si no
se conocen los problemas relacionados, pregunte a las Oficinas Técnicas de Caprari.

La instalacion de equipos eléctricos de buena calidad es sinénimo de seguridad de funcionamiento.

Todos los equipos de arranque deben estar siempre equipados con:

1) seccionador general

2) portafusibles de calibre adecuado o proteccion magnética contra cortocircuitos;

3) contactor tripolar de disparo rapido y alto poder de interrupcién de cierre;

4) relé térmico tripolar de disparo rapido con rearme manual a temperatura ambiente compensada para la proteccion contra sobrecargas y falta de
fase;

- ademas se aconsejan -

5) un relé voltimetro de proteccion contra las caidas de tension;
6) un dispositivo contra la marcha en seco;

7) un voltimetro y un amperimetro;

8) un retardador de reinicio por falta de corriente.

Conexion eléctrica en triangulo Conexion eléctrica en estrella Conexion para arranque en'Y - A
W2 (2) U2 (X) V2 (Y) w2 (Z)[. U2 (X) ® V2(Y) .j
Retire las placas de la placa de bornes y conecte
U1 (V) V1 (V) w1 (W) U1 (V) V1 (V) W1 (W) los bornes con los correspondientes en el
T T T arrancador.

L1 (R) ‘ L2 (S)‘ L3 (T) ‘ L1 (R) ‘ L2 (S)‘ L3 (T) ‘
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Tensién de alimentacion

ATENCION Compruebe que los valores de frecuencia y tension indicados en la placa del motor eléctrico, segun la conexién estrella o triangulo,
coincidan con los de la linea de alimentacion.

En particular, se subraya que la conexion en triangulo siempre se refiere al valor mas bajo de las dos tensiones de alimentacion posibles, viceversa
para la conexion en estrella, y la relacién entre las dos tensiones es igual a 1,73.

Para los motores con tension de placa 230/400 V o0 400/700 V se admite una desviacion del = 10% de la tensién de alimentacion, ya que también
se pueden utilizar a tensiones de 220 y 240, 380y 415 V + 5%.

Sentido de rotacion

ATENCION Un posible sentido de rotacién incorrecto puede provocar dafios en el grupo, ya que la potencia absorbida y el empuje axial de la
bomba pueden ser sensiblemente superiores a los previstos.

A Por lo tanto, es necesario determinar el sentido exacto de rotacion,el sentido de rotacién para el eje de la bomba es horario para las
PM(L) y antihorario para las PMA (observado desde el lado del acoplamiento, ver la flecha en el cuerpo de impulsion), realizando las
siguientes operaciones:

1) llenar la bomba y la tuberia con agua (consulte el procedimiento en el apartado 6.1 "Puesta en marcha");
2) cerrar la compuerta de impulsién, poner en marcha la electrobomba durante unos instantes;
3) si es necesario invertir el sentido de rotacion, desconecte la alimentacion de red e intercambie entre si dos de las tres fases.

Desequilibrio de fase

A Compruebe la absorcién en cada fase. Cualquier desequilibrio no debe superar el 5%.
En caso de que se encuentren valores superiores, que pueden ser causados por el motor y/o por la linea de alimentacién, compruebe
la absorcion en las otras dos combinaciones de conexién motor-red, prestando atencion para no invertir el sentido de rotacion.
La conexion dptima sera aquella en la que la diferencia de absorcion entre las fases sea menor. Tenga en cuenta que si la mayor
absorcién se encuentra siempre en la misma fase de la linea, la causa principal del desequilibrio se debe a la red de alimentacion.

6 USO, GESTION Y MANTENIMIENTO
A Solo el personal cualificado puede realizar las comprobaciones/mantenimiento necesarios. En su caso, pongase en contacto con
Caprari o centros autorizados.
C Consulte siempre los datos del pedido y la documentacion técnica adicional facilitada por Caprari para obtener mas especificaciones
segun las variantes/especialidades/configuraciones del producto adquirido.
6.1 Puesta en marcha
ﬁ Esta prohibido poner en servicio la maquina si todas las protecciones, con las que debe estar equipada para cumplir con los requisitos
de seguridad, no estan correctamente montadas.

ATENCION Antesdelapuestaenmarchaesnecesariocebarsiemprelabombapurgandoelairecontenidoenlosconductosdeaspiraciényenlapropiabomba.
Si la bomba no esta instalada bajo batiente, se deben realizar las siguientes operaciones:

1) retire los tapones de la boca de impulsién y de aspiracion e introduzca agua;

2) cierre el tapon de aspiracion cuando empiece a salir agua;

Prescripciones generales de uso del INVERTER

- Durante la puesta en marcha y/o el uso, la frecuencia minima no debe ser inferior a 30 Hz, manteniendo constante la relacion tension/
frecuencia

- Tiempo rampa de aceleraciéon 3 segundos max.

- Tiempo de desaceleracion maximo equivalente al doble del tiempo maximo de aceleracion.

- Frecuencia maxima de conmutacion inversor <5kHz

Requisitos generales para el uso del ARRANCADOR SUAVE:

- El dispositivo SOFT-STARTER debe arrancar con una rampa de tensién o arranque con corriente constante

- El dispositivo SOFT-STARTER no debe arrancar con rampa de corriente o arranque con rampa de par

- Tensién de arranque minima Vs = 60% Vn

- Corriente de arranque minima Is = 400% In

- Tiempo rampa de aceleraciéon 3 segundos max.

- Tiempo de desaceleracion maximo equivalente al doble del tiempo maximo de aceleracion.

- Método de desaceleracion de rueda libre o con rampa de tension, no en frenado

- Asegurese siempre de que el soft-starter esté excluido una vez finalizada la fase de puesta en marcha del grupo.

En el caso de fallo de funcionamiento de una instalaciéon con arranque soft starter o inverter, controlar, si es posible, el funcionamiento del
grupo electrobomba conectandolo directamente a la red (o a otro dispositivo).

Para cualquier otra informacion no contenida en este manual, consultar el Manual de uso y mantenimiento del fabricante del motor eléc-
trico.
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6.2 Conduccién y controles: ATENCION

El producto, una vez instalado, no requiere un mantenimiento especial, sin embargo, para garantizar un funcionamiento regular a lo largo

del tiempo, es necesario realizar controles periédicos de prevencion, en la primera puesta en marcha y al menos cada 1000+1500 horas de
funcionamiento, durante las cuales es necesario:

- verificar que los tamafos indicados en la ficha de anotacién de funcionamiento estén incluidos en el campo normal de uso (consultar el

capitulo "Resumen de datos de funcionamiento" y la documentacion técnica o de venta de Caprari S.p.A.);

ajustar el prensaestopas de la estanqueidad de empaquetadura, cuando esté presente, actuando uniformemente sobre ambas tuercas para
garantizar un goteo de aproximadamente 60 gotas por minuto durante el funcionamiento;

comprobar, especialmente en el caso de un grupo con motor endotérmico, que la velocidad de rotacién no sea excesiva (consulte la tabla ‘Limites
de funcionamiento’ en el capitulo 10 "Datos técnicos");

comprobar, en el caso de un grupo con motor endotérmico, la ausencia de una irregularidad excesiva de funcionamiento causada, por ejemplo,
por un funcionamiento a bajo régimen;

comprobar, en el caso de un grupo con motor eléctrico, que la corriente absorbida, en particular durante las fases iniciales de funcionamiento, no
supere el valor de la placa; de lo contrario, parcializar el caudal actuando sobre la valvula de compuerta de la tuberia de impulsion;

- verificar que el caudal o la presion de funcionamiento estén incluidos en el campo normal de uso (consultar la documentacion técnica o de venta
de Caprari S.p.A.);

si la temperatura ambiente (Ta) no supera los 30 °C, compruebe que la temperatura exterior de los soportes del cojinete (Tc), para la bomba y el motor,
sea inferior o estabilizada en torno a los 80 °C; si Ta supera los 30 °C, Tc sea inferior o estabilizada en torno a los 90 °C. Si la medicion de Tc se realiza
con una sonda de temperatura en el cojinete, los limites anteriores deben aumentarse en 10 °C, convirtiéndose en 90 °C y 100 °C, respectivamente.
sustituir la grasa de los rodamientos (tipo UNIREX-N3-ESSO para altas temperaturas o equivalente) cada 15.000 horas de funcionamiento para
PM50/65/80; 10.000 horas para PM100/125/150, o cada dos afios, teniendo cuidado de realizar el llenado al 100% del rodamiento;

comprobar la limpieza del sistema de refrigeraciéon de la maquina motriz;

comprobar, si el grupo esta equipado con una junta elastica, el desgaste de los tacos de goma comprobando, con la maquina parada, que

el movimiento angular relativo entre las dos semijuntas no sea superior al doble del inicial; a continuacion, restablecer las protecciones de la
transmision antes de reiniciar el grupo.

Después de la primera instalacion o de una intervencion de mantenimiento, después de un breve periodo de asentamiento, compruebe también la
perfecta alineacién bomba-maquina motriz (consulte el procedimiento indicado en el apartado 5.3 "Conexiones mecanicas" en el punto 7, 8 y 10).

Si se detectan irregularidades de funcionamiento, proceda segun lo indicado en este manual (consulte el capitulo "Causas de funcionamiento irregular").

6.3 Mantenimiento
El mantenimiento ordinario y la posible reparacion del grupo deben ser realizados solo por personal especializado.
El mantenimiento extraordinario y la eventual reparacion del grupo deben ser realizados por los talleres especializados autorizados.

Realizar las operaciones en un ambiente limpio siguiendo las reglas normales de la mecanica
Retirada
En caso de que sea necesario desmontar el producto del equipo, se debe tener cuidado:
1) que la maquina motriz no pueda arrancar inadvertidamente;
2) que las compuertas de la tuberia de aspiracion y de impulsién estén cerradas;
3) que la bomba no esté sujeta a presion residual;
4) el peso y la estabilidad de los diversos componentes que se desmontan de vez en cuando (consulte el capitulo 4 "Almacenamiento y manipulacién”).

Sustitucion del sello de empaquetadura

1) retire las tuercas de registro del prensaestopas y deslice el prensaestopas;

2) sustituir el material de biela;

3) PRESTE ATENCION ajustar el prensaestopas de la estanqueidad de empaquetadura con la maquina en funcionamiento, actuando
uniformemente sobre ambas tuercas, para garantizar un goteo de aproximadamente 60 gotas por minuto durante el
funcionamiento; realizar la operacion con extrema precaucion, ya que se debe operar cerca de partes giratorias;

4) restablecer las condiciones iniciales.

Sustitucion del sello mecanico
Pdéngase en contacto con un centro de servicio autorizado.

6.4 Desmontaje y montaje

ATENCION
El contenido del siguiente parrafo esta dirigido exclusivamente a los centros de servicio autorizados.

La bomba debe DESMONTARSE SIEMPRE PARTIENDO DEL LADO DE IMPULSION Y VOLVER A MONTARSE PARTIENDO DEL LADO ASPIRANTE.
Para desmontar la junta de transmision, nunca golpear en el saliente del eje, sino utilizar extractores que hagan palanca solo en el eje de la
bomba y su rosca en la cabeza.

Desmontaje

Realice las siguientes operaciones paso a paso hasta el desmontaje del componente que desea reemplazar, luego realice en orden

inversamente las operaciones habiendo leido previamente las advertencias generales de montaje que se indican a continuacion:

1) retire la tapa del cojinete del lado de impulsién;

2) retire la abrazadera de embalaje, habiendo bloqueado el eje por el lado de la junta, teniendo cuidado de no dafarlo;

3) para bomba con sello mecanico, retire el tubo de recirculacion;

4) anote la posicion de los anillos de espesor, retire el rodamiento de bolas de cuatro contactos utilizando el equipo especifico de Caprari
colocandolo en el casquillo del eje y actuando con un extractor de dos brazos en el prensaestopas o en la brida de la puerta del sello mecanico.
Para colocar el equipo en las bombas con sello de empaquetadura, es necesario quitar una trenza grafitada;

5) repetir la secuencia para el lado aspirante;

6) retire la brujula espaciadora prestando atencion a como esta orientada (observe la posicién de la junta térica interna);

7) retire el prensatestopas o la brida de la puerta del sello mecanico;

8) extraiga el casquillo y el paquete correspondiente o retire el sello mecanico si esta presente, prestando atencién a que el lado de impulsién, a
diferencia del lado de aspiracion, tiene un sentido de rotacion antihorario;

9) repetir la secuencia para el lado aspirante;

10) girar la bomba alrededor de su eje, apoyarla sobre la brida de aspiracion y anclarla con abrazaderas, sujetar los mantos en la zona de impulsion;

11) quitar el tubo de equilibrado y la pastilla, quitar los 4 tirantes y extraer el cuerpo de impulsion usandolo como extractor para el eventual casquillo
del sello mecanico;

12) una vez retirado el tambor de laminacién, desmontar sucesivamente los impulsores, mantos y difusores;
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13) compruebe que el juego diametral entre los bordes del impulsor y los anillos correspondientes no sea superior a la cota nominal de 0,8 mm.
14) si es necesario, restablecer el juego nominal (0,4 mm) montando anillos nuevos, utilizando eventualmente anillos deteriorados en el diametro
interior en caso de que el afeitado en el impulsor se haya regenerado por torneado.

Advertencias generales de montaje

Operando con el orden inverso de la secuencia de desmontaje, es necesario completar las siguientes instrucciones:

1) asegurarse de la presencia de todos los OR y de todas las pestafias necesarias;

2) reemplace siempre el paquete y los OR que se desmontan, incluso si todavia parecen eficientes;

3) facilitar la insercion de los casquillos utilizando aceite o grasa y, en caso de empalme, no persistir en la insercion, extraer el casquillo y lijar la
zona del arbol eventualmente dafiada con papel de grano fino y repetir la insercion;

4) apoyar el cuerpo de aspiracion en la brida de aspiracion y fijarlo con abrazaderas;

5) iniciar el montaje introduciendo en el eje los tres casquillos del lado de aspiracion (los OR de los dos casquillos distanciadores deben estar
orientados hacia la brudjula intermedia) y cualquier sello mecanico con sentido de rotacion horario;

6) inserte el prensaestopa o la brida de la puerta del sello mecanico;

7) monte el anillo para salpicaduras, el soporte del cojinete y el anillo de apoyo;

8) inserte en caliente o con grasa el rodamiento radial de bolas y apriete el casquillo;

9) injertar el grupo asi ensamblado en el cuerpo de aspiracion y fijarlo;

10) montar los anillos de afeitado;

11) montar el impulsor, recordando que el que tiene un buje corto debe colocarse como ultimo en la impulsién, el difusor y la capa con los pies
adecuadamente orientado;

12) proceder al montaje de las otras partes de la bomba sosteniendo las cubiertas en la zona de impulsién y apretando las abrazaderas del
paquete de impulsores y los tirantes de acuerdo con los valores de la tabla que se muestra en el capitulo 10 "Datos técnicos".

13) en lugar del cojinete del lado de impulsion, apriete con la abrazadera un espaciador adecuado que simule las dimensiones del cojinete
correspondiente y compruebe que el juego axial del eje sea de 4+5 mm;

14) A continuacion, monte el rodamiento con grasa insertando los anillos de espesor previamente desmontados; de lo contrario, si el mantenimiento ha
implicado la sustitucién de componentes como impulsores o difusores, realice el espesor para COLOCAR EL EJE EN LA MITAD DEL JUEGO AXIAL.

6.5 Recambios

Para evitar la pérdida de cualquier forma de garantia y responsabilidad del fabricante, utilice exclusivamente repuestos originales de Caprari para

las reparaciones.

Para pedir los recambios es necesario proporcionar a Caprari S.p.A. 0 a sus centros de asistencia autorizados los siguientes datos:

1 - abreviatura completa del producto;

2 - codigo de fecha y/o numero de serie y/o nimero de pedido cuando estén presentes;

3 - denominacion y numero de referencia particular indicados en el catalogo de recambios (disponible en los centros de asistencia autorizados) o
en las secciones tipicas indicadas en este manual, o bien el diametro exterior y la longitud total de la junta elastica, incluidos los bujes, cuando
se necesiten nuevos tacos de goma;

4 - cantidad de los detalles requeridos.

6.6 No uso (periodo prolongado de inactividad)

Si la bomba permanece inactiva durante 20+30 dias, antes de la puesta en marcha, compruebe siempre la libre rotacién del rotor y el cebado de la
parte hidraulica. Si la bomba y los conductos no pueden protegerse de las heladas, vacielos por completo.
Para otros requisitos, consulte el capitulo 4 "Almacenamiento y manipulacion".

7 PUESTA FUERA DE SERVICIO Y DESMANTELAMIENTO

En la fase de desmantelamiento del producto, el operador debe realizar las fases de puesta fuera de servicio y destruccion respetando
escrupulosamente las normas y reglamentos de eliminacion locales y todas las prescripciones del manual.

Eliminacion del producto al final de la vida util

INFORMACION A LOS USUARIOS en vigor del art. 14 de la DIRECTIVA 2012/19/UE DEL PARLAMENTO EUROPEO Y DEL CONSEJO del 4 de
julio de 2012 sobre los residuos y aparatos eléctricos y electronicos (RAEE)
El simbolo del contenedor tachado en los aparatos eléctricos y electronicos (AEE) o en el envase indica que el producto, al finalizar su
E vida util, debe ser recogido de forma selectiva y no debe ser eliminado junto con los demas residuos domésticos.
— AEE DOMESTICOS
Se ruega contactar con el propio ayuntamiento o autoridad local, para mas informacion inherente a los sistemas de recogida selectiva
disponibles en el territorio. El revendedor del nuevo aparato tiene la obligacion de retirar el viejo aparato de forma gratuita en el momento de la
compra de un aparato del mismo tipo, para dar curso a la eliminacion/el reciclado correcto. En Italia los AEE domésticos son las electrobombas con
motor monofasico, en los demas paises europeos es necesario comprobar dicha clasificacion.
AEE PROFESIONALES
El productor organiza y da curso a la recogida selectiva del presente aparato que ha llegado al final de su vida util. Por consiguiente, el usuario
que desea deshacerse del presente aparato podra contactar con el productor y seguir el sistema adoptado por el mismo para permitir la recogida
selectiva del aparato que ha llegado al final de su vida util, o bien, seleccionar de manera auténoma, una cadena de recogida autorizada para la
gestion. De todos modos, el usuario debera respetar las condiciones de retiro establecidas por la Directiva 2012/19/UE.
La eliminacién ilegal del producto por parte del usuario implica la aplicacién de las sanciones previstas por la ley.

8 GARANTIA

Para el producto en cuestion se aplican las mismas condiciones generales de venta de todos los productos de CAPRARI S.P.A.

En particular, se recuerda que una de las condiciones indispensables para obtener el posible reconocimiento de la garantia es el cumplimiento de todos
los elementos individuales indicados en la documentacion adjunta y de las mejores normas hidraulicas, mecanicas y electrotécnicas, condicion basica para
obtener un funcionamiento regular del producto. Un problema de funcionamiento causado por desgaste y/o corrosién no esta cubierto por la garantia.
Ademas, para el reconocimiento de la garantia, es necesario que el producto sea examinado previamente por nuestros técnicos o por técnicos de los
centros de servicio autorizados. El incumplimiento de lo indicado en la documentacion del producto anula cualquier forma de garantia y responsabilidad.
Las condiciones generales de garantia estan disponibles en el sitio web de Caprari.
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9 CAUSAS DE FUNCIONAMIENTO IRREGULAR
Fallos Causas probables Soluciones
1.  El grupo no se inicia. 1.1. La maquina motriz no recibe alimentacion. 1.1. Comprobar si hay combustible.
Comprobar la integridad del equipo eléctrico.
Compruebe si hay alimentacion en la red
eléctrica.
1.2. El interruptor de seleccion se halla en posicién 1.2. Seleccionar la posicion ON.
OFF
1.3. Los dispositivos de control automatico de la 1.3. Espere a que se restablezcan las condiciones
instalacion o de la maquina motriz no dan el necesarias o compruebe la eficiencia de los
consentimiento. automatismos.

2. Los fusibles se queman 2.1. Fusibles de calibracion inadecuada. 2.1. Reemplazar con fusibles adecuados para la

al arrancar. absorcion del motor.
2.2. Aislamiento eléctrico insuficiente. 2.2. Compruebe con el 6hmetro la resistencia de
aislamiento.
Si es necesario, revise o sustituya el motor
eléctrico.
2.3. El cable de alimentacion ya no estd intacto. 2.3. Repare o, si es necesario, sustituya el cable.
2.4. Latension de alimentacién no coincide con la 2.4. Sustituya el motor o compruebe la
del motor. alimentacion.

3. Elrelé de sobrecarga 3.1. No llega plena tension a todas las fases del 3.1. Comprobar la integridad del equipo eléctrico.
se dispara después motor. Compruebe el apriete de la regleta de bornes.
de unos segundos de Compruebe la tension de alimentacion.
funcionamiento. 3.2. El consumo de corriente esta desequilibrado en | 3.2. Comprobar el desequilibrio en las fases

las fases. segun el procedimiento indicado en el
apartado 5.5 "Conexiones e informacién
eléctrica”.
Si es necesario, revise o sustituya el motor
eléctrico.
3.3. El consumo de corriente es anémalo. 3.3. Compruebe la exactitud de las conexiones
estrella o triangulo.
Comprobar el caudal de funcionamiento, si es
excesivo, reducirlo actuando sobre la valvula
de compuerta de la tuberia de impulsion.
3.4. Calibracion incorrecta del relé. 3.4. Compruebe el amperaje de calibracion
exacto.
3.5. El rotor del grupo esta bloqueado. 3.5. Desconecte la alimentacion e intente
desbloquear manualmente el rotor.
Si es necesario, envie el grupo al centro de
servicio autorizado.
3.6. La tension de alimentacién no coincide con la 3.6. Sustituya el motor eléctrico o compruebe la
del motor. alimentacion.

4. Elrelé de sobrecarga 4.1. Calibracién incorrecta del relé. 4.1. Véase 3.4.
se dispara después 4.2. Tension de la red de alimentacion demasiado 4.2. Compruebe las fugas en la red de alimentacion.
de unos minutos de baja. Si es necesario, pdngase en contacto con el
funcionamiento. proveedor

4.3. El consumo de corriente esta desequilibrado en | 4.3. Véase 3.2.

las fases.

4.4. El consumo de corriente es andmalo. 4.4. Véase 3.3.

4.5. Temperatura del cuadro eléctrico elevada. 4.5. Compruebe que el relé esté a temperatura
ambiente compensada.
Proteja el cuadro eléctrico de control del sol y
del calor.

4.6. El motor gira en sentido contrario. 4.6. Invertir dos de las tres fases.
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Fallos Causas probables Soluciones
5. El grupo absorbe una 5.1. Velocidad de rotacion excesiva. 5.1. Actuar sobre los mandos de regulacion del
potencia excesiva. motor endotérmico.
Compruebe la correcta seleccion de la
combinacion bomba - motor eléctrico.

5.2. El grupo no gira libremente debido a la 5.2. Envie el grupo al centro de servicio autorizado.

presencia de puntos de friccion.

5.3. El grupo no esta perfectamente alineado. 5.3. Compruebe la alineacion de acuerdo con
el procedimiento indicado en el apartado
5.3 "Conexiones mecanicas".

5.4. El prensaestopas esta excesivamente apretado. | 5.4. Ajustar el prensaestopa actuando uniformemente
en ambas tuercas, para garantizar un ligero
goteo durante el funcionamiento.

5.5. El caudal de funcionamiento es excesivo. 5.5. Comprobar y, si es necesario, reducirla actuando sobre
la valvula de compuerta de la tuberia de impulsion.

6. El grupo ofrece un 6.1. Entrada de aire por la boca de aspiracion. 6.1. Aumente el nivel de liquido en la boca de
caudal muy escaso. aspiracion.

6.2. El motor eléctrico gira en sentido contrario. 6.2. Invertir dos de las tres fases.

6.3. La valvula de retencion o la del fondo se ha 6.3. Desmonte la valvula de la tuberia y compruebe.

bloqueado parcialmente cerrada.

6.4. Bomba desgastada. 6.4. Envie la bomba al centro de servicio autorizado.

6.5. Valvula de compuerta parcialmente cerrada. 6.5. Abra la valvula de compuerta.

6.6. Bomba que funciona en régimen de cavitacion. | 6.6. Compare la presion de aspiracion con los
valores de NPSH indicados en la documentacion
técnica especifica.

6.7. La ventosa esta obstruida por cuerpos 6.7. Retirar la obstruccion.

extrafios.

6.8. Velocidad de rotacion demasiado baja. 6.8. Actuar sobre los mandos de regulacion del

motor endotérmico.
Compruebe la correcta seleccion de la
combinacion de bomba eléctrica.
7. Elgrupo, aunque 7.1. Bomba desacoplada por batiente insuficiente. 7.1. Véase 6.1.
funciona, no suministra 7.2. Bomba desacoplada por exceso de caudal. 7.2. Revisar la seleccion del producto.
agua en absoluto. Reduzca el caudal de funcionamiento actuando
sobre la valvula de compuerta de la tuberia de
impulsion.
7.3. La valvula de retencién o la del fondo se ha 7.3. Véase 6.3.
bloqueado cerrada.

7.4. Valvula de compuerta cerrada. 7.4. Ajuste la valvula de compuerta.

7.5. Bomba excesivamente desgastada. 7.5. Vease 6.4.

7.6. Junta de transmision desgastada por un 7.6. Compruebe la integridad de los elementos

numero elevado de horas de funcionamiento elasticos y, si es necesario, sustitiyalos
y/o un nimero excesivo de arranques/hora y/o (consulte el procedimiento en el apartado
mala alineacion. 6.3 'Mantenimiento’).

7.7. La ventosa esta obstruida por cuerpos extrafios. | 7.7. Véase 6.7.

7.8. Velocidad de rotacion demasiado baja. 7.8. Vease 6.8.

8. Elgrupo es ruidosoy 8.1. Instalacion incorrecta del sistema. 8.1. Véase 6.1.
vibra. 8.2. Agua con alto contenido de gas. 8.2. Véase 6.1.
8.3. Desgaste de los rodamientos. 8.3. Véase 6.4.
8.4. Montaje incorrecto de los componentes o 8.4. Compruebe de acuerdo con las especificaciones
instalacion del grupo. indicadas en el apartado 5.3 "Conexiones
mecanicas".
8.5. Bomba que funciona en régimen de cavitacién. | 8.5. Véase 6.6.
8.6. Esfuerzos transmitidos por las tuberias al 8.6. Compruebe los valores de esfuerzo maximo
cuerpo de la bomba. indicados en la tabla "Esfuerzos bridas" en el
capitulo 10 "Datos técnicos".
Conecte la bomba a las tuberias mediante juntas
de compensacion.
9. Elgrupo no se detiene 9.1. Alcance insuficiente del grupo. 9.1. Revisar la seleccion del grupo.
automaticamente. Véase también 6.3. 6,4. 6.5.
9.2. Los dispositivos de control automatico de la 9.2. Véase 1.3.

instalacion o de la maquina motriz no dan el
consentimiento.

10. El sellado hidraulico
en el eje gotea
excesivamente.

10.1. El sellado hidraulico ya no es eficiente.

10.1. Sustituirla siguiendo el procedimiento indicado

en el apartado 6.3 "Mantenimiento".
Si es necesario, envie el grupo al centro de
servicio autorizado.
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B DEUTSCH

Ubersetzung der Originalanleitung

Falls die Pumpe von Caprari ohne Antriebsmaschine geliefert wird:
- beachten Sie die Angaben in der ,,Motortabelle* in Kapitel 10 ,,Technische Daten“, wenn ein Elektromotor
A verwendet wird;
- die Montagespezifikationen in Abschnitt 5.3 ,,Mechanische Verbindungen“" einhalten;
- es ist verboten, die so zusammengebaute Maschine in Betrieb zu nehmen, bevor sie als konform mit den
Bestimmungen der einschlédgigen Richtlinien erklart wird.

INHALT
1 - Allgemeine Informationen Seite 46
2 - Sicherheit Seite 48
3 - Produktbeschreibung und Verwendung Seite 48
4 - Lagerung und Handhabung Seite 49
5 - Montage und Installation Seite 49
6 - Verwendung, Verwaltung und Wartung Seite 52
7 - AuBerbetriebnahme und Demontage Seite 54
8 - Garantie Seite 54
9 - Ursachen fiir Fehlfunktionen Seite 55
10 - Technische Daten Seite 90
11 - Abmessungen und Gewichte Seite 94
12 - Nomenklatur und Abschnitte Seite 128

Konformitatserklarung (abnehmbar)
Ref. Caprari und Handler und/oder Service

1. ALLGEMEINE INFORMAZIONTEN
1.1 Veranschaulichung der Symbole
A Die Sicherheitshinweise in der Dokumentation sind mit diesem Symbol gekennzeichnet. Ihre Nichtbeachtung bedeutet eine

Gefahr fur die Gesundheit des Personals.

Die Anweisungen in der Dokumentation zur elektrischen Sicherheit sind mit diesem Symbol gekennzeichnet. |hre
Nichtbeachtung kann das Personal elektrischen Risiken aussetzen.

ACHTUNG Die in der Dokumentation enthaltenen und mit dieser Aufschrift gekennzeichneten Anweisungen sind die wichtigsten
Hinweise fir die korrekte Installation, den Betrieb, die Lagerung und die Entsorgung des Produkts. Dies bedeutet jedoch,
dass fiir eine sichere und zuverlassige Handhabung des Produkts wahrend seiner gesamten Lebensdauer alle in der
Dokumentation enthaltenen Angaben eingehalten werden mussen.

Die Betriebs-und Wartungsanleitung aufmerksam durchlesen.

Achten Sie auf rotierende Teile.
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1.2 A Allgemeines

PM

Uberpriifen Sie, ob das auf dem Lieferschein angegebene Material dem tatséchlich erhaltenen Material entspricht und nicht beschadigt ist.
Bevor Sie das gekaufte Gerat in Betrieb nehmen, lesen Sie bitte die Anweisungen in der Begleitdokumentation vollstandig durch.

Das Handbuch und das gesamte mitgelieferte Dokumentationsmaterial missen als wesentlicher Bestandteil des gekauften Produkts sorgfaltig
aufbewahrt werden, damit sie wahrend des gesamten Lebenszyklus des Produkts eingesehen werden kénnen.

Kein Teil dieser Dokumentation darf ohne ausdriickliche schriftiche Genehmigung des Herstellers in irgendeiner Form reproduziert werden.

1.3 Beispiel Pumpenschild
TYP vollstandiges Kurzel Elektropumpe Code Nr. Datum und/oder Seriennummer und/oder
Kundenseriennummer und/oder Auftragsnummer
Verhalt. - n [min -1] Anzahl Umdrehungen pro Minute
Q [I/s] [m*h] Nenndurchfluss H [m] Nennfoérderhdhe
—
Drehrichtung H max [m] Maximale Férderhéhe
1.4 Erlduterung des Motortypenschilds
TYP vollstandiges Kirzel Motor Nr. Datumscode und/oder Seriennummer und/oder Kundenseriennummer
U [V] Versorgungsnennspannung ~ Wechselstrom
1[A] Nennstromaufnahme f [Hz] Frequenz
P, [Kw][PS] Nennleistung Leistung n [min -1] Anzahl Umdrehungen pro Minute
cosd Leistungsfaktor S1 Dauerbetrieb
IP54 Schutzart Motor 1. KI. Isolationsklasse Motor
1.5 Erlauterung des Pumpenkennzeichens

Beispiel Pumpenkdrzel : PMH100/5A

PM| - |- |H|-|100|- ]/

1

C

® @060 06 6 06 ® ©®

1) SERIE
PM = PM
2) Familie

X = Ausflihrung Full Inox
A = Axiale Absaugung

3) Laufrad mit reduzierter Fordermenge
L = Light

4) Vorlaufdruck
S = Spharoguss (PN63)
H = Hochdruck (PN100)

5) Nennleistung in PS
T = Gleitringdichtung

Caprari S.p.A.

6) DN Vorlauf
9) Stufenanzahl
7) Derivat
A = Drehung gegen den Uhrzeigersinn 10) Laufradreduzierung
(Vorsprung Vorlaufseite)
B = Stopfbuchspackung fiir Hochdruck und
Hochtemperatur
C = Thermische Sonden
D = Doppelter Vorsprung
H = Laufrader Bronze + Laschen Edelstahl
L = Saugmund nach oben
M = Absaugo6ffnung nach links (Ansicht
Absaugseite)
U = Laufradsitzringe

8) Trennvorrichtung
/=1
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1.6 Warnhinweise

Eine sorgfaltige Lektlre der Dokumentation, die dem Produkt beiliegt, ermdglicht es Ihnen, in volliger Sicherheit zu arbeiten und die besten Vorteile
zu erzielen, die das Produkt bieten kann.

Die nachfolgenden Hinweise beziehen sich auf das Produkt in Standardausfiihrung und unter normalen Betriebsbedingungen. Eventuelle
Spezialitaten, die im Produktkennzeichen erkennbar sind, kdnnen dazu flhren, dass die angegebenen Informationen nicht vollstéandig
Ubereinstimmen (bei Bedarf wird das Handbuch durch zusatzliche Informationen erganzt).

Gemal unserer Politik der kontinuierlichen Produktverbesserung kdnnen die in der Dokumentation enthaltenen Daten und das Produkt selbst ohne
vorherige Ankiindigung vom Hersteller geandert werden.

Die Nichteinhaltung aller in dieser Dokumentation enthaltenen Informationen, die unsachgemafe Verwendung oder die unerlaubte Veranderung des
Produkts fihren zum Verlust der Garantie und der Haftung des Herstellers fur eventuelle Schaden an Personen, Tieren oder Sachen.

ACHTUNG Lassen Sie die Pumpe niemals trocken laufen, da das Dichtungssystem auf der Welle durch die gepumpte Flissigkeit geschmiert wird.

2 A A SICHERHEIT

Es ist unerlasslich, dass die Bediener die folgenden Warnhinweise befolgen:

Das Produkt ist so konstruiert, dass es bei seiner bestimmungsgemé&Ren Verwendung sicher ist, vorausgesetzt, es wird in Ubereinstimmung mit den
in diesem Dokument enthaltenen Anweisungen in Betrieb genommen, betrieben und gewartet. Verwenden Sie das Produkt nicht fur andere als die
vorgesehenen Zwecke.

Das in diesem Handbuch beschriebene Produkt ist fur den industriellen/professionellen Einsatz in Aquadukten, bei der Bewasserung oder in
ahnlichen Bereichen vorgesehen. Daher mussen die Handhabung, Installation, Durchfihrung, Wartung, mégliche Reparatur und Entsorgung von
Fachpersonal mit entsprechender Qualifikation und angemessener Ausriistung durchgefiihrt werden, das den Inhalt dieses Handbuchs und der
anderen dem Produkt beigefigten Dokumentation studiert und verstanden hat. Lassen Sie keine unbefugten Personen an dem Produkt arbeiten.
Versuchen Sie nicht, Teile des Produkts zu zerlegen oder zu verandern, auf3er in den Fallen und auf die Art und Weise, die in diesem Handbuch
beschrieben sind.

Bei jedem einzelnen Vorgang mussen alle Sicherheits-, Unfallverhitungs- und Verschmutzungshinweise in der Dokumentation und alle strengeren
ortlichen Bestimmungen eingehalten werden. Tragen Sie die unten beschriebene personliche Schutzausristung aufgrund der durchgefihrten
Arbeiten, insbesondere flr die Handhabungs- und Installations-/Demontagephasen.

@ @ @ (Arbeitskleidung — Handschuhe gegen mechanische, Hitze-, chemische Gefahren — Sicherheitsschuhe)

Achten Sie wahrend des Betriebs auf die glatte rotierende Welle im Bereich der Druckmutter, damit sie nicht in Kleidungsstticken, langen Haaren
oder anderem hangen bleiben kann.

Vergewissern Sie sich vor der Durchfiihrung von Arbeiten am Produkt, dass die Stromversorgung nicht angeschlossen ist und alle automatischen
Startsysteme deaktiviert sind. Die Gefahr elektrischer Art besteht auch, wenn es Stromkabel gibt, die nicht ordnungsgemaf isoliert sind und ersetzt/
ausgetauscht werden missen. In diesem Fall muss das zusténdige Personal sofort benachrichtigt werden.

Achten Sie darauf, dass die Antriebsmaschine und die Pumpe bei Betrieb mit heiRem Wasser gefahrliche Oberflachentemperaturen fiir die
Epidermis erreichen kénnen.

Verwenden Sie im Falle eines Brandes in der elektrischen Ausriistung kein Loschwasser. Aus Sicherheitsgriinden und zur Gewabhrleistung der
Garantiebedingungen fiihrt ein Ausfall oder eine pldtzliche Leistungsanderung des Produkts dazu, dass dem Benutzer die Verwendung des
Produkts untersagt wird. Die Installation muss so erfolgen, dass ein versehentlicher, fiir Personen, Tiere und Sachen gefahrlicher Kontakt mit dem
Produkt vermieden wird. Kontroll- und Wartungsverfahren miissen vorgesehen werden, um jede Art von Risiko zu vermeiden, das sich aus einem
moglichen Ausfall des Produkts ergibt. Fir eine sichere Handhabung und Lagerung siehe Kapitel 4 ,Lagerung und Handhabung*.

Es ist verboten, die vom Hersteller auf dem Produkt angebrachten Schilder und Hinweise zu entfernen oder zu verandern.

3 PRODUKTBESCHREIBUNG UND VERWENDUNG
3.1 Technische und funktionelle Eigenschaften

Die in diesem Handbuch beschriebenen Pumpen besitzen zwei oder mehr in Reihe angeordnete, hydraulisch ausgewuchtete Radiallaufrader,

die bei PM(L) im Uhrzeigersinn und bei PMA gegen den Uhrzeigersinn laufen, von der Seite des Wellenliberstands aus gesehen (siehe Pfeil am

Druckgehause). Die Auslassoffnung ist radial vertikal und die Saugéffnung kann radial nach rechts in Bezug auf den Wellenvorsprung oder axial

sein. Die Pumpen sind mit einer Welle ausgestattet, die von fettgeschmierten Walzlagern getragen wird, und kénnen Uber eine Kupplung oder eine

Antriebswelle mit einem Elektromotor oder Verbrennungsmotor gekoppelt werden.

Weitere Informationen finden Sie in der spezifischen technischen Dokumentation.

Wenn das Produkt gemafR den Anweisungen in diesem Handbuch und den mitgelieferten Planen installiert wird, erreicht der von der Maschine

ausgehende Schalldruckpegel die in den Tabellen in Kapitel 10 ,Abmessungen, Gewichte und technische Daten* angegebenen Vorsorgewerte in dB(A).

Insbesondere:

- die Larmmessung wurde gemaR ISO 3746 durchgefiihrt;

- Die Erhebungspunkte befinden sich gemaf der EG-Richtlinie im Abstand von 1 Meter von der Bezugsflache der Maschine und 1,6 Meter vom
Boden oder von der Zugangsplattform;

- die Werte haben eine Toleranz von * 3 dB(A);

- die Werte der Pumpe werden am Punkt des maximalen Wirkungsgrads erfasst;

- Die Angaben im EUROPUMP-Leitfaden zur VORHERSAGE des von Kreiselpumpen emittierten Fluglarms wurden befolgt;

- Die Werte des Elektromotors werden im Leerlaufbetrieb erfasst (oder: - die Werte des Elektromotors sind die vom Hersteller angegebenen Werte).

Auf Anfrage werden bei der Bestellung anspruchsvolle Gerauschwerte angegeben.

3.2 Anwendungsbereiche

Das Produkt in Standardausfiihrung ist fir das Pumpen von klarem Wasser aus einer Auffangwanne oder fir die Druckerhdhung ausgelegt.
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3.3 Kontraindikationen: ACHTUNG

Das Produkt in Standardausfliihrung ist nicht geeignet fur:

- Trockenlauf;

- das Pumpen von anderen Flussigkeiten als Suwasser, klar, chemisch und mechanisch nicht aggressiv;

- das Pumpen von Wasser mit einer festen Konzentration der Harte und KorngroRRe des Schleims von mehr als 20 g/m?® (20 Teile/Million) mit
Stopfbuchspackung und 0 g/m® fiir Version mit Gleitringdichtung;

- das Pumpen von Wasser mit einer Temperatur tber 90 °C (194 °F);
A - das Pumpen von brennbaren Flussigkeiten;

- Betrieb an Orten, die als explosionsgefahrdet eingestuft sind;

- ein langerer Indoor-Betrieb: siehe Tabelle. 10 - TECHNISCHE DATEN;

- ein Betrieb, wenn mit Elektromotor, mit einem akzentuierten Blinken (siehe , Tabelle der Motoren® in Kapitel 10 ,Technische Daten®);

- Betrieb auf Héhen Uber 1000 m (kann je nach verwendeter Antriebsmaschine variieren);

- Betrieb bei Umgebungstemperaturen Gber 40°C (kann je nach verwendeter Antriebsmaschine variieren);

- ein Betrieb auflerhalb des Durchflussbereichs; ein Mindestdurchsatz von 15% des Nenndurchsatzes kann nur fiir begrenzte Zeitrdume oder
wahrend einer Betriebslibergangsphase toleriert werden;

- ein Ansaugdruck, der unter dem erforderlichen NPSH liegt (siehe technische Dokumentation oder Verkaufsunterlagen von Caprari S.p.A.);

- einem Vorlaufbetriebsdruck von mehr als 40 bar fir eine Pumpe der Serie PM(A/X) und mehr als 63 bar fiir eine Pumpe der Serie PM(A/X)S, 100
bar fur eine Pumpe der Serie PM(A/X)H.

- eine Drehzahl Uber den tabellarischen Grenzwerten (siehe Tabelle ,Betriebsgrenzen® in Kapitel 10 , Technische Daten®);

- eine UbermaRige Betriebsunregelmafigkeit, die zum Beispiel durch einen endothermen Motor verursacht wird, der mit niedriger Drehzahl arbeitet;

- ein Betrieb unter anormalen Bedingungen fur den endothermen Motor (siehe das spezifische Betriebs- und Wartungshandbuch des Motors).

Fur eine groRRere Sicherheit bei der korrekten Auswahl des Dichtsystems an der rotierenden Welle, siehe das Diagramm auf Seite 128.

Die Einsatzgrenzen der Sonderausfiihrungen entnehmen Sie bitte der technischen Dokumentation oder den Verkaufsunterlagen von Caprari S.p.A.
und/oder den Angaben in der Auftragsbestatigung.
Uberpriifen Sie auch die Konformitat des Produkts mit allen relevanten lokalen Einschréankungen.

A Bitte beziehen Sie sich immer auf die Auftragsdaten und die von Caprari bereitgestellte technische Dokumentation fir weitere
Spezifikationen gemafR den Varianten/Spezialitaten/Konfigurationen des gekauften Produkts.
4 LAGERUNG UND HANDHABUNG
41 VorsichtsmaRnahmen fiir die Verpackung

Lagern Sie das Produkt an einem trockenen, staubfreien Ort.
Achten Sie auf mdgliche Instabilitaten, die sich aus einer unsachgemafien Positionierung des Produkts ergeben kdnnen.

Drehen Sie die rotierenden Teile in regelmafigen Abstanden, um mdgliche Blockierungen zu vermeiden (siehe Abschnitt 5.1 ,Vorabprifungen® das
entsprechende Verfahren).

ACHTUNG Fur eine sichere Lagerung nach einer vorherigen Installation muss die Pumpe perfekt mit Wasser gereinigt werden (wobei die Verwendung
von Kohlenwasserstoffderivaten unbedingt vermieden werden muss) und muss intern entleert werden, indem die im unteren Teil der Kérper
und Umhange (falls vorhanden) platzierten Stopfen entfernt oder vertikal mit dem Saugmund nach oben positioniert werden.

4.2 Sicherheit beim Heben und Bewegen

ACHTUNG Das Produkt muss mit Sorgfalt und Umsicht gehandhabt werden, indem geeignete Hebemittel und Anschlagmittel verwendet
werden, die den geltenden Sicherheitsvorschriften entsprechen.
Bewegen Sie das Produkt wie unten und in Kapitel 10 - "Abmessungen und Gewichte" angegeben. Caprari SpA liefert keine
Werkzeuge fiir die Handhabung. Beriicksichtigen Sie immer das Gesamtgewicht der bewegten Komponenten
Um das Gewicht der Komponenten zu ermitteln, siehe die Daten im Kapitel ,,Abmessungen und Gewichte“.
Verwenden Sie niemals elektrische Kabel fir die Handhabung.

Insbesondere:
- Verwenden Sie fir die Bewegung der Pumpe als Hubpunkt die Druckdffnung und bei Bedarf wahrend der Positionierung auch die
Saugoffnung oder die Wellenhalterung;
- Verwenden Sie fir die Bewegung des Elektromotors die entsprechenden Befestigungspunkte, mit denen er ausgestattet sein muss;

A - Fur die Handhabung des Verbrennungsmotors sind die Angaben in der spezifischen Betriebs- und Wartungsanleitung zu

beachten, mit der er ausgestattet werden muss;
- Verwenden Sie fur die Bewegung des Aggregats niemals die Hebepunkte, mit denen der Elektromotor ausgestattet ist, sondern verwenden
Sie einen Gurt, der unter dem Rahmen des Sockels verlauft, um sicherzustellen, dass die Stabilitat beim Heben gewahrleistet ist.

ACHTUNG Achten Sie darauf, dass das Gerat entsprechend seiner Schutzart niemals Witterungseinfllissen ausgesetzt wird, die es beschadigen kénnten.

5 MONTAGE UND INSTALLATION

Nur qualifiziertes Personal darf die Endinstallation des Produkts durchfiihren.
A Der Installateur und der Benutzer miissen sicherstellen, dass sie Uber alle notwendigen Informationen verfugen. Andernfalls
wenden Sie sich an Caprari oder autorisierte Zentren.
Weitere Angaben zu den Varianten/Spezialitaten/Konfigurationen des erworbenen Produkts finden Sie in den Bestelldaten und den
A zusatzlichen technischen Unterlagen von Caprari.

Der Endinstallateur muss auerdem mindestens die folgenden Bedingungen Uberprifen, die in den Abschnitten ,5.1 Vorpriifungen® und ,5.2

Systemmerkmale” aufgefihrt sind
Entsorgen Sie das Verpackungsmaterial nicht in der Umwelt, sondern beachten Sie die 6rtlichen Entsorgungs- und Verschmutzungsvorschriften.
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5.1 Vorabpriifungen

ACHTUNG Uberpriifen Sie immer die freie Drehung der Pumpe, indem Sie auf die entsprechende Welle einwirken und darauf achten, dass sie
nicht beschadigt wird.
Zum L6sen der Blockierung des Rotors kann Caprari ein spezielles Werkzeug liefern, das diesen Vorgang erleichtert, wenn es auf
der dem Wellenvorsprung gegentiberliegenden Seite der Welle angesetzt wird.

5.2 Merkmale der Anlage

Stellen Sie sicher, dass:

- der Ansaugdruck des Pumpenmundes so ist, dass er die geforderten NPSH-Bedingungen erfiillt (siehe spezifische technische Dokumentation);

- Beim Pumpen aus einer Auffangwanne muss der dynamische Mindestwasserstand so sein, dass sich kein Wirbel bildet (indikativer
Mindestuntergang 0,5 m).

Stellen Sie sicher, dass die Zuluftleitung ausgestattet ist mit:

- ein Schnellschluss-Riickschlagventil, um die Pumpe vor eventuellen Wasserschlagen zu schiitzen;

- ein Absperrschieber zur Regelung des Betriebsvolumens;

- ein Manometer.

Stellen Sie sicher, dass die Saugleitung:

- keine Stagnation von Luftsacken zulasst;

- keine libermafigen Druckverluste verursacht;

- mit einem Bodenventil ausgestattet ist, wenn die Pumpe oberhalb des Flugels installiert ist, um das Ansaugen zu ermdglichen (siehe Abschnitt 6.1
,Inbetriebnahme®).

Stellen Sie auRerdem sicher, dass:

- bei der Installation in einem geschlossenen Raum eine ausreichende Belliftung gewahrleistet ist, um einen Anstieg der fir die Antriebsmaschine
schadlichen Lufttemperatur zu vermeiden;

- die Gruppe leicht inspizierbar installiert ist;

- die Gruppe im Falle eines Verbrennungsmotors mit einer Kupplung ausgestattet ist;

- die Pumpe und die Leitungen vor Frost geschitzt sind, wenn niedrige Temperaturen auftreten kénnen oder das Wasser anderweitig vollstandig
entleert wird (siehe Kapitel 4 "Lagerung und Handhabung");

- beim Férdern von heif3en Flissigkeiten die Oberflachen von Pumpen und Rohrleitungen, die die in EN 563 und EN 809 angegebenen Grenzwerte
(als erste Referenz 80 °C) Uiberschreiten kdnnen, in geeigneter Weise durch Schutzvorrichtungen geschiitzt werden, um Hautverbrennungen
durch Berthrung zu vermeiden.

- die Pumpe durch Kompensatoren zur Absorption von Ausdehnungen und Vibrationen an die Rohrleitungen angeschlossen ist;

- die Gruppe mit Elektromotor nach Mdglichkeit mit einer elastischen Kupplung ausgestattet ist;

- die Gruppe mit Verbrennungsmotor:

mit einer elastischen Kupplung ausgestattet ist;

eine hohe Fraktionierung bietet (mindestens 4 Zylinder), ausgestattet mit gegenlaufigen Ausgleichsmassen;

ein ausreichend dimensioniertes Schwungrad (Tragheitsmoment groRer als 0,6 kgml?) aufweist, das in der Lage ist, Torsionsimpulse stark zu dampfen;
auf der Grundlage der Leistungskurve ,Dauerbetrieb” (Na) ausgewahlt wird: Wenn nur die Kurve ,mit variabler Last“ (Nb) verfugbar ist, wird
empfohlen, die Leistung um 10% herabzusetzen;

ACHTUNG Die Rohrleitungen missen in der Nahe des Pumpenkorpers abgestiitzt werden, da dieser auf keinen Fall als Stiitzpunkt dienen darf.
Wenn Dehnungsfugen vorhanden sind, missen sie mit Hubbegrenzungsstangen ausgestattet sein.
Die von den Rohrleitungen Ubertragenen Krafte (F) und Momente (M), z. B. aufgrund von Wéarmeausdehnung, Eigengewicht,
Fehlausrichtungen, fehlenden Dehnungsfugen, kénnen gleichzeitig auf den Ansaugstutzen und den Druckstutzen einwirken, diirfen jedoch
keinesfalls die in der Tabelle ,Betriebsgrenzen® in Kapitel 10 , Technische Daten* angegebenen zuléssigen Hochstwerte tberschreiten.

5.3 Mechanische Verbindungen

Montage Pumpe und Antriebsmaschine

Der Sockel, auf dem die Pumpe und die Antriebsmaschine starr befestigt werden, muss unter Beriicksichtigung des Gewichts der Gruppe und der

Betriebsspannungen entsprechend dimensioniert sein.

Wenn ein kompletter Sockel mit elastischer Antriebskupplung (BGAM) bei Caprari gekauft wird, kénnen die charakteristischen Abmessungen in

Kapitel 10 ,Technische Daten* nachgelesen werden. Insbesondere in der Spalte ,Sockel“ wird als Referenz die erste Seriennummer angegeben (z.

B. BGAM 35/DC -> Sockel Nr. 35 mit Kupplung Typ D und Schutz Typ C).

Fuhren Sie fir die Montage die folgenden Schritte aus (fir die Handhabung der verschiedenen Komponenten siehe Kapitel 4 ,Lagerung und

Handhabung*):

1) die Koppelflachen griindlich reinigen;

2) Befestigen Sie die Pumpe mit den entsprechenden Verankerungspunkten am Sockel;

3) Montieren Sie die beiden Halbgelenke, Pumpenseite und Antriebsseite, an den entsprechenden Wellenenden, um sicherzustellen, dass alle
Gummidubel vorhanden sind;

4) Positionieren Sie die Antriebsmaschine auf dem Sockel;

5) Die beiden Halbfugen koppeln und Gberprifen, dass zwischen den beiden gegeniberliegenden Seiten eine Spalte von 3+4 mm verbleibt;

6) Erfassen Sie das Winkelspiel zwischen den beiden Verbindungssamen und notieren Sie es, indem Sie unausléschliche Referenzen auf seiner
Seitenflache zeichnen, um nachfolgende Verschleiprifungen zu ermdglichen;

7) Uberpriifen Sie die perfekte Ausrichtung von Pumpe und Antriebsmaschine: Verwenden Sie einen Laser-Achsenausrichter. Wenn diese
Vorrichtung nicht vorhanden ist, verwenden Sie ein Kontrolllineal, das an mindestens zwei zueinander um 90° angeordneten Punkten an der
Kupplung angebracht ist;

8) Falls erforderlich, eventuelle Fehlausrichtungen mit Unterlegscheiben unter den StitzfliRen ausgleichen;

9) Schlief’en Sie die Befestigung der Gruppe am Sockel ab, indem Sie alle Pumpen- und Motorankerschrauben anziehen;

10) Montieren Sie den Schutz des Bewegungsiibertragungsorgans und alle anderen SchutzmaRnahmen, die erforderlich sind, um die
Sicherheitsanforderungen zu erfiillen.
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Montage der Gruppe auf dem Fundament.

Die Gruppe muss durch die vorgesehenen Verankerungslocher starr auf einer stabilen und robusten Auflageflache verankert werden.

Um keine Biegespannungen auf den Sockel zu Ubertragen, eventuelle Abweichungen zwischen den Verankerungspunkten und der Auflageflache
mit Dicken ausgleichen.

Es ist ratsam, eine diinne Schicht Zementmdortel zwischen den Rahmen und die Auflageflache zu legen, um die Ebenheit des Bodens
wiederherzustellen und die Verankerungen mit verdrangtem Beton festzuziehen.

Fillen Sie den gesamten Sockel mit schrumpfungsfreiem Zementmortel, um die besten Betriebsbedingungen fir das Gerat in Bezug auf Vibrationen
und Luftschall zu schaffen.

ACHTUNG Stellen Sie sicher, dass die Saug- und Druckleitungen in der Nahe der Pumpenflansche ordnungsgemaf abgestutzt sind,
verwenden Sie Kompensatoren, um keine Spannungen und Momente auf die Flansche zu Ubertragen.

5.4 Hydraulikanschliisse

Der Anschluss an den Saug- und Druckstutzen erfolgt Gber Flansche mit genormten Bohrungen.

Die Saugleitung muss bei der Unterkopfinstallation zur Pumpe hin abwarts und bei der Sauginstallation aufwarts verlaufen. Die

Ansaugleitung muss einen geraden Abschnitt aufweisen, der mindestens doppelt so groB ist wie der Durchmesser des Ansaugflansches,

um den Durchfluss am Pumpeneintritt zu stabilisieren. ﬂ

ACHTUNG Nach dem Anschluss der Rohrleitungen die perfekte Ausrichtung der Pumpe und der Antriebsmaschine gemafl dem im Abschnitt 5.3
,Mechanische Verbindungen® Punkt 7 und 8 beschriebenen Verfahren Gberprufen.

5.5 Elektrische Anschliisse und Informationen (falls erforderlich)

Der elektrische Anschluss muss von qualifiziertem Personal unter strikter Beachtung aller geltenden Unfallverhutungsvorschriften und unter
Beachtung der im Handbuch und in den Schalttafeln enthaltenen Schaltplane vorgenommen werden.

Alle gelb-griinen Erdungsleiter miissen an den Erdungskreislauf der Anlage angeschlossen werden, bevor die anderen Leiter
A angeschlossen werden, und beim elektrischen Abklemmen des Motors missen sie als letzte entfernt werden.
Die freien Enden der Kabel durfen niemals eingetaucht oder in irgendeiner Weise nass sein.

Elektrische Ausristung

Vergewissern Sie sich, dass die elektrische Schalttafel den geltenden Normen und Vorschriften zur Unfallverhltung entspricht und insbesondere
eine dem Aufstellungsort angemessene Schutzart aufweist.

f Es ist ratsam, die elektrischen Gerate in trockenen, gut belufteten Rdumen und bei nicht extremen Umgebungstemperaturen zu
installieren (z. B.: -20 °C + +40 °C). Andernfalls auf Gerate in Sonderausfihrung zurlickgreifen.

ACHTUNG Unterdimensionierte oder mangelhafte elektrische Ausriistungen fiihren zu einer schnellen Verschlechterung der Kontakte und
damit zu einer unausgewogenen Stromversorgung des Motors, die diesen beschadigen kann.

Der Einsatz von Invertern und Sanftanlassern kann bei unsachgemaBer Planung und Ausfiihrung die Integritiat des Pumpenaggregats
beeintrachtigen, wenn die damit verbundenen Probleme nicht bekannt sind, fragen Sie die technischen Biiros von Caprari.

Die Installation einer guten elektrischen Ausristung ist gleichbedeutend mit Betriebssicherheit.

Alle Startvorrichtungen missen immer ausgerustet sein mit:

1) Hauptschalter

2) Sicherungshalter mit geeignetem Kaliber oder magnetischem Kurzschlussschutz;

3) dreipoliges Schutz mit Schnellverschluss und hoher SchlieBunterbrechungskraft;

4) dreipoliges Thermorelais mit Schnellverschluss und manueller Riickstellung bei kompensierter Raumtemperatur zum Schutz vor Uberlastung
und Phasenausfall;

- sind auch empfehlenswert -

5) ein Voltmeterrelais zum Schutz gegen Spannungsabfalle;
6) eine Vorrichtung gegen Trockenfahren;

7) ein Voltmeter und ein Amperemeter;

8) eine Wiedereinschaltverzdgerung bei Stromausfall.

Elektrischer Dreieckanschluss Elektrischer Sternanschluss Verbindung fiir Y-Start - A

W2 (zZ U2 (X V2 (Y W2(z)® U2(X) ®@ V2(Y) @
@ *) () ( )[ *) () ] Entfernen Sie die Plattchen aus der

U1 (U) V1 (V) W1 (W) U1 (U) T V1 (V) T W1 (W) T Klemmenleiste und verbinden Sie die Klemmen

mit den entsprechenden am Starter.

L1 (R) ‘ L2 (S)‘ L3 (T) ‘ L1 (R) ‘ L2 (S)‘ L3 (T) ‘
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Versorgungsspannung

ACHTUNG Stellen Sie sicher, dass die auf dem Typenschild des Elektromotors angegebenen Frequenz- und Spannungswerte je nach Stern- oder
Dreieckverbindung mit denen der Versorgungsleitung ubereinstimmen.

Insbesondere wird hervorgehoben, dass sich die Dreieckschaltung immer auf die niedrigere der beiden mdglichen Versorgungsspannungen bezieht,
bei der Sternschaltung ist es umgekehrt, und das Verhaltnis zwischen den beiden Spannungen betragt 1,73.

Bei Motoren mit einer Typenschildspannung von 230/400 V oder 400/700 V ist eine Abweichung von + 10% der Versorgungsspannung zulassig, da
sie auch bei Spannungen von 220 und 240, 380 und 415 V + 5% eingesetzt werden kdénnen.

Drehrichtung

ACHTUNG Eine falsche Drehrichtung kann zu einer Beschadigung der Gruppe fuhren, da die aufgenommene Leistung und der Axialschub der
Pumpe erheblich héher sein kénnen als erwartet.

A Es ist daher erforderlich, die exakte Drehrichtung zu ermitteln, die Richtung der Pumpenwelle ist bei PM(L) im Uhrzeigersinn und
bei PMA gegen den Uhrzeigersinn (von der Kupplungsseite aus gesehen, siehe Pfeil am Druckgehause), indem man die folgenden
Vorgange durchfihrt:
1) Fillen Sie die Pumpe und die Leitung mit Wasser (siehe Verfahren in Abschnitt 6.1 ,Inbetriebnahme®);
2) SchlieRen Sie den Druckschieber, starten Sie die Elektropumpe fiir einige Momente;
3) Wenn die Drehrichtung umgekehrt werden soll, die Netzversorgung unterbrechen und zwei der drei Phasen miteinander vertauschen.

Phasenunsymmetrie

A Uberpriifen Sie die Absorption in jeder Phase. Ein etwaiges Ungleichgewicht darf 5% nicht (iberschreiten.
Bei héheren Werten, die durch den Motor und/oder die Versorgungsleitung verursacht werden kénnen, tberpriifen Sie die Absorption in
den beiden anderen Motor-Netzanschluss-Kombinationen, wobei Sie darauf achten miissen, dass die Drehrichtung nicht umgekehrt wird.
Die optimale Verbindung ist diejenige, bei der die Absorptionsdifferenz zwischen den Phasen am geringsten ist. Es ist zu beachten,
dass, wenn die héchste Absorption immer in der gleichen Phase der Leitung auftritt, die Hauptursache fir das Ungleichgewicht auf die
Stromversorgung des Netzes zurlckzufiihren ist.

6 BEDIENUNG, BETRIEB UND WARTUNG

A Nur qualifiziertes Personal darf die notwendigen Kontrollen/Wartungsarbeiten durchfiihren. Wenden Sie sich in diesem Fall an Caprari
oder autorisierte Zentren.

é Weitere Angaben zu den Varianten/Spezialitdten/Konfigurationen des erworbenen Produkts finden Sie in den Bestelldaten und den
zusatzlichen technischen Unterlagen von Caprari.
6.1 Inbetriebnahme
ﬁ Es ist verboten, die Maschine in Betrieb zu nehmen, wenn nicht alle Schutzvorrichtungen, mit denen sie zur Erfillung der
Sicherheitsanforderungen ausgestattet sein muss, ordnungsgemaf angebracht sind.

ACHTUNG Entliften Sie die Pumpe vor der Inbetriebnahme immer, indem Sie die Luft in den Saugleitungen und in der Pumpe selbst ablassen.
Wenn die Pumpe nicht unter dem Fllgel installiert ist, missen die folgenden Schritte durchgefiihrt werden:

1) Entfernen Sie die Stopfen aus dem Vorlauf- und Ansaugstutzen und fiihren Sie Wasser ein;

2) Schliellen Sie den Stopfen an der Absaugung, wenn Wasser austritt;

Allgemeine Vorschriften fiir den Einsatz von WECHSELRICHTERN

- Wahrend des Starts und/oder der Verwendung darf die Mindestfrequenz nicht weniger als 30 Hz betragen, wobei das Spannungs-/
Frequenzverhaltnis konstant zu halten ist

- Maximale Beschleunigungsrampenzeit 3 Sekunden

- Die maximale Verzdgerungszeit entspricht dem Doppelten der maximalen Beschleunigungszeit

- Maximale Wechselrichter-Schaltfrequenz <5kHz

Allgemeine Vorschriften fiir den Einsatz des SOFT-STARTERSs:

- Das SOFT-STARTER-Gerat muss einen Start an der Spannungsrampe oder einen Start mit konstantem Strom durchfiihren
- Der SOFT-STARTER darf keine Stromrampe oder Drehmomentrampe starten

- Minimale Einschaltspannung Vs = 60% Vn

- Minimaler Einschaltstrom Is = 400% In

- Maximale Beschleunigungsrampenzeit 3 Sekunden

- Die maximale Verzdgerungszeit entspricht dem Doppelten der maximalen Beschleunigungszeit

- Verzogerungsmethode entweder Freilauf oder Spannungsrampe, kein Bremsen

- Stellen Sie immer sicher, dass der Softstarter nach Abschluss der Startphase der Gruppe ausgeschlossen ist.

Im Falle einer Fehlfunktion einer Anlage, die einen Softstarter oder Wechselrichter aufweist, liberpriifen Sie nach Moglichkeit den Betrieb
der elektrischen Pumpeneinheit, indem Sie sie direkt an das Netz (oder ein anderes Gerat) anschlieRen.

Fiir alle anderen Informationen, die nicht in diesem Handbuch enthalten sind, wird auf die Bedienungs- und Wartungsanleitung des Elekt-
romotorherstellers verwiesen.
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6.2 Fiihrung und Kontrollen: ACHTUNG

Das einmal installierte Produkt erfordert keine besondere Wartung, aber um seinen reibungslosen Betrieb lber einen langeren Zeitraum zu gewahrleisten,
mussen regelmafig vorbeugende Kontrollen durchgefiihrt werden, und zwar bei der ersten Inbetriebnahme und mindestens alle 1000+1500
Betriebsstunden; wahrend dieser Zeit ist es notwendig:

- Uberpriifen, dass die im Betriebsdatenblatt angegebenen Werte innerhalb des normalen Einsatzbereichs liegen (siehe Kapitel ,Zusammenfassung
der Betriebsdaten” und die technischen Unterlagen oder die Verkaufsunterlagen von Caprari S.p.A.);

- sofern vorhanden, die Stopfbuchsbrille einstellen, indem man auf gleiche Weise auf beide Muttern einwirkt, um wahrend des Betriebs deren
Tropfung von ungefahr 60 Tropfen pro Minute zu gewahrleisten;

- Insbesondere bei einem Gerat mit endothermischem Motor Uberpriifen, dass die Drehzahl nicht zu hoch ist (siehe Tabelle ,Betriebsgrenzen* in
Kapitel 10 ,Technische Daten®);

- Bei einer Gruppe mit endothermischem Motor Uberpriifen, dass keine ibermafRigen UnregelmaRigkeiten im Betrieb auftreten, die z. B. durch den
Betrieb mit niedriger Drehzahl verursacht werden;

- Bei einer Gruppe mit Elektromotor tberprifen, dass die Stromaufnahme, insbesondere in den ersten Betriebsphasen, den Wert des Typenschilds
nicht Ubersteigt; andernfalls den Durchfluss durch Einwirkung auf den Schieber der Druckleitung teilweise reduzieren;

- Uberpriifen, dass die Durchflussmenge oder der Betriebsdruck innerhalb des normalen Betriebsbereichs liegt (siehe technische Unterlagen oder
Verkaufsunterlagen von Caprari S.p.A.);

- Wenn die Umgebungstemperatur (Ta) 30 °C nicht Gberschreitet, GUberpriifen Sie, dass die Aulientemperatur der Lagergehause (Tc) fir Pumpe und
Motor niedriger oder um 80 °C stabilisiert ist; wenn Ta 30 °C Uberschreitet, ist Tc niedriger oder um 90 °C stabilisiert. Wenn die Tc-Messung mit
einem Temperaturfiihler am Lager erfolgt, miissen die vorherigen Grenzwerte um 10 °C auf 90 °C bzw. 100 °C erhdht werden.

- Ersetzen Sie das Lagerfett (Typ UNIREX-N3-ESSO fiir hohe Temperaturen oder gleichwertig) alle 15.000 Betriebsstunden fir PM50/65/80; 10.000
Betriebsstunden fir PM100/125/150 oder alle zwei Jahre, wobei darauf zu achten ist, dass das Lager zu 100% gefllt wird;

- Die Sauberkeit des Kiihlsystems der Antriebseinheit tberpriifen;

- Wenn die Gruppe mit einer elastischen Kupplung ausgestattet ist, die Abnutzung der Gummipuffer priifen, indem bei stillstehender Maschine
kontrolliert wird, dass die relative Winkelbewegung zwischen den beiden Halbgelenken nicht mehr als das Doppelte des urspringlichen Wertes
betréagt; dann die Schutzvorrichtungen der Ubertragung zuriicksetzen, bevor das Geréat wieder gestartet wird.

Uberpriifen Sie nach der ersten Installation oder einem Wartungseingriff nach einer kurzen Eingewdhnungszeit auch die perfekte Ausrichtung der

Pumpe und der Antriebsmaschine (siehe das in Abschnitt 5.3 ,Mechanische Verbindungen® unter Punkt 7, 8 und 10 beschriebene Verfahren).

Wenn UnregelmaBigkeiten festgestellt werden, gehen Sie wie in diesem Handbuch beschrieben vor (siehe Kapitel "Ursachen fiir UnregelmaRigkeiten").

6.3 Wartung
Die ordentliche Wartung und eventuelle Reparatur des Aggregats miissen nur von Fachpersonal durchgefiihrt werden.
A AuBerordentliche Wartung und eventuelle Reparatur des Aggregats muissen von autorisierten Fachwerkstatten durchgefiihrt werden.

Flhren Sie die Arbeiten in einer sauberen Umgebung nach den normalen Regeln der Mechanik durch
Entfernung
Wenn das Produkt aus der Anlage entfernt werden muss, ist Folgendes zu beachten:
1) dass die Antriebsmaschine nicht versehentlich gestartet werden kann;
2) dass die Schieber an der Saug- und Druckleitung geschlossen sind;
3) dass die Pumpe keinem Restdruck ausgesetzt ist;
4) das Gewicht und die Stabilitat der verschiedenen Komponenten, die von Zeit zu Zeit demontiert werden (siehe Kapitel 4 ,Lagerung und Handhabung").

Austausch der Stopfbuchspackung

1) Entfernen Sie die Einstellmuttern der Stopfbuchspackung und schieben Sie die Stopfbuchspackung;

2) Ersetzen Sie das Garniturmaterial;

3) ACHTUNG die Stopfbuchsbrille bei laufender Maschine einstellen, indem man auf gleiche Weise auf beide Muttern einwirkt, um wahrend
des Betriebs deren Tropfung von ungefahr 60 Tropfen pro Minute zu gewahrleisten; den Vorgang mit groRer Vorsicht ausfiihren,
da man in der Naher sich drehender Teile arbeitet;

4) Wiederherstellung der Ausgangsbedingungen.

Austausch der Gleitringdichtung
Wenden Sie sich an ein autorisiertes Servicezentrum.

6.4 Demontage und erneute Montage

ACHTUNG
Der Inhalt des folgenden Absatzes richtet sich ausschlieBlich an autorisierte Service-Center.

Die Pumpe muss immer AUSGEHEND VON DER DRUCKSEITE DEMONTIERT und AUSGEHEND VON DER SAUGSEITE WIEDER montiert werden.
Um die Antriebskupplung zu demontieren, klopfen Sie niemals auf den Vorsprung der Welle, sondern verwenden Sie Abzieher , die nur die
Pumpenwelle und das entsprechende Gewinde am Kopf anheben.

Demontage

Fihren Sie die folgenden Arbeitsschritte Schritt fir Schritt aus, bis das zu ersetzende Bauteil demontiert ist, und fihren Sie dann die Arbeitsschritte

in umgekehrter Reihenfolge durch, nachdem Sie zuvor die nachstehenden allgemeinen Anweisungen fur den Wiedereinbau gelesen haben:

1) Entfernen Sie die Lagerabdeckung auf der Druckseite;

2) Entfernen Sie die Packmutter, nachdem Sie die Welle an der Verbindungsseite verriegelt haben, und achten Sie darauf, sie nicht zu beschadigen;

3) bei Pumpen mit Gleitringdichtung den Umlaufschlauch entfernen;

4) notieren Sie sich die Position der Dickenringe, entfernen Sie das Vierkontakt-Kugellager mit der spezifischen Caprari-Ausristung
legen Sie sie auf die Wellenbuchse und betatigen Sie sie mit einem zweiarmigen Abzieher am Vorschub- oder Gleitringdichtungsflansch.
Um die Ausristung an den Pumpen mit Stopfbuchspackung zu positionieren, muss ein graphitiertes Geflecht entfernt werden;

5) Wiederholen Sie die Reihenfolge fur die Saugseite;

6) Entfernen Sie die Distanzhllse, indem Sie darauf achten, wie sie ausgerichtet ist (beachten Sie die Position des inneren OR);

7) Entfernen Sie den Druckknopf oder den Flansch der Gleitringdichtungstr;

8) Ziehen Sie die Buchse und die zugehdrige Stopfbuchse heraus oder entfernen Sie die Gleitringdichtung, falls vorhanden, wobei Sie darauf
achten, dass diese Druckseite im Gegensatz zu der Saugseite gegen den Uhrzeigersinn rotiert;

9) Wiederholen Sie die Reihenfolge fur die Saugseite;

10) Drehen Sie die Pumpe um ihre eigene Achse, legen Sie sie auf den Saugflansch und verankern Sie sie mit Klemmen, stutzen Sie die
Abdeckungen im Férderbereich ab;

11) Entfernen Sie das Ausgleichsrohr und den Belag, entfernen Sie die 4 Zugstangen und ziehen Sie den Vorlaufkdrper heraus, indem Sie ihn als
Abzieher fur die Gleitringdichtungsbuchse verwenden;
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12) Nachdem die Walze entfernt wurde, die Laufrader, Abdeckungen und Diffusoren nacheinander demontieren;

13) Uberpriifen Sie, dass das diametrale Spiel zwischen den Abstreifen des Laufrads und seiner Ringe das NennmaR von 0,8 mm nicht liberschreitet.

14) Falls erforderlich, stellen Sie das Nennspiel (0,4 mm) wieder her, indem Sie neue Ringe montieren, gegebenenfalls mit verminderten Ringen im
Innendurchmesser, falls das Glatten auf dem Laufrad durch Drehen regeneriert wurde.

Allgemeine Hinweise zum Wiedereinbau

Die folgenden Anweisungen mussen in umgekehrter Reihenfolge der Demontage durchgefihrt werden:

1) Stellen Sie sicher, dass alle erforderlichen ORs und Laschen vorhanden sind;

2) ersetzen Sie immer die Stopfbuchse und die OR, die demontiert werden, auch wenn sie immer noch effizient aussehen;

3) Erleichtern Sie das Einsetzen der Buchsen durch Verwendung von Ol oder Fett und setzen Sie sie im Falle einer Verklemmung nicht weiter ein, sondern
entfernen Sie die Buchsen und schleifen Sie die beschadigten Stellen der Welle mit feinem Schleifpapier ab und wiederholen Sie das Einsetzen;

4) den Saugkédrper auf dem Saugflansch ablegen und mit Klemmen befestigen;

5) Beginnen Sie die Montage, indem Sie die drei saugseitigen Hulsen auf der Welle (die O-Ringe der beiden Distanzhilsen mussen der
Zwischenhulse zugewandt sein) und die Gleitringdichtung, falls vorhanden, mit einer Drehung im Uhrzeigersinn einrasten lassen;

6) Setzen Sie die Stopfbuchspackung oder den Flansch der Gleitringdichtungstir ein;

7) den Spritzring, die Lagerhalterung und den Schulterring montieren;

8) Setzen Sie das Radialkugellager heil oder mit Fett ein und ziehen Sie die Nutmutter fest;

9) die so zusammengebaute Gruppe auf den Saugkdrper aufstecken und fixieren;

10) die Abstreifringe montieren;

11) Montieren Sie das Laufrad, wobei zu beachten ist, dass das Laufrad mit der kurzen Nabe als letztes in den Auslass, den Diffusor und die
Abdeckung mit den richtig ausgerichteten FiRen eingesetzt werden muss;

12) Fahren Sie mit der Montage der anderen Pumpenteile fort, indem Sie die Umhange im Vorlaufbereich abstitzen und die Packungsmuttern der
Laufrader und der Zugstangen festziehen, gemafR den Werten der Tabelle in Kapitel 10 , Technische Daten®.

13) Anstelle des Lagers auf der Druckseite mit der Nutmutter ein geeignetes Distanzstuck festziehen, das die Abmessungen des entsprechenden
Lagers simuliert, und Uberprifen, dass das axiale Spiel der Welle 4+5 mm betragt;

14) Dann das Lager durch Einsetzen der zuvor entfernten Ausgleichsringe einfetten, andernfalls, wenn im Rahmen der Wartung Bauteile wie
Laufrader oder Diffusoren ausgetauscht wurden, sollte die Unterfiitterung so vorgenommen werden, dass DIE WELLE AUF DIE HALFTE DES
AXIALSPIELS EINGESTELLT IST.

6.5 Ersatzteile

Um den Verlust jeglicher Garantie und Haftung des Herstellers zu vermeiden, verwenden Sie fur Reparaturen nur Original-Ersatzteile von Caprari

Um Ersatzteile zu bestellen, missen Sie Caprari S.p.A. oder seinen autorisierten Servicezentren die folgenden Daten zur Verfugung stellen:

1 - vollstandiges Kurzel des Produkts;

2 - Datumscode und/oder Seriennummer und/oder Auftragsnummer, wenn vorhanden;

3 - Bezeichnung und besondere Referenznummer, die im Ersatzteilkatalog (erhaltlich bei autorisierten Servicezentren) oder in den typischen
Abschnitten dieses Handbuchs angegeben sind, oder der AuRendurchmesser und die Gesamtlange der elastischen Kupplung, einschlief3lich
der Naben, wenn neue Gummidubel bendtigt werden;

4 - Menge der erforderlichen Teile.

6.6 Nichtbenutzung (langerer Zeitraum der Inaktivitat)

Wenn die Pumpe 20 bis 30 Tage lang nicht benutzt wird, muss vor dem Start immer die freie Drehung des Rotors und die Ansaugung des Hydraulikteils
kontrolliert werden. Wenn die Pumpe und die Leitungen nicht vor Frost geschitzt werden kénnen, mussen sie vollstandig entleert werden.
Weitere Vorschriften finden Sie in Kapitel 4 ,Lagerung und Handhabung®.

7 AUSSERBETRIEBNAHME UND DEMONTAGE

Bei der Entsorgung des Produkts muss der Bediener die AuRerbetriebnahme- und Vernichtungsphasen unter strikter Einhaltung der 6rtlichen
Entsorgungsvorschriften und -vorschriften und aller im Handbuch aufgefiihrten Vorschriften durchfiihren.

Entsorgung des Produkts am Ende der Lebensdauer.

INFORMATIONEN FUR DEN BENUTZER gemaB Artikel 14 der RICHTLINIE 2012/19/EU DES EUROPAISCHEN PARLAMENTS UND DES RATES
vom 4. Juli 2012 Uber Elektro- und Elektronik-Altgerate (WEEE)
Das Symbol der durchgestrichenen Miilltonne auf dem Elektro- und/oder Elektronikgerat (EEE) oder auf der Verpackung weist darauf hin, dass
E das Produkt am Ende seiner Nutzungsdauer separat gesammelt und nicht mit dem anderen gemischten Siedlungsabfall entsorgt werden muss.
— EEE FUR DEN HAUSHALT
Wenden Sie sich bitte an Ihre Stadt- oder Gemeindeverwaltung, um alle Informationen Uber die in Ihnrem Gebiet verfiigbaren Systeme
zur getrennten Sammlung zu erhalten. Der Handler des neuen Gerats ist verpflichtet, das alte Gerat beim Kauf eines gleichwertigen Gerats
zum Zweck der ordnungsgemafRen Wiederverwertung/Entsorgung kostenlos zurtickzunehmen. In ltalien sind EEE elektrische Pumpen mit
Einphasenmotoren, in anderen europaischen Léandern muss diese Klassifizierung tiberprift werden.
EEE FUR DEN PROFESSIONELLEN EINSATZ
Die getrennte Sammlung dieser Altgerate wird vom Hersteller organisiert und verwaltet. Der Benutzer, der dieses Gerat entsorgen mdchte, kann
sich daher an den Hersteller wenden und das von diesem festgelegte System zur getrennten Sammlung des Gerats am Ende seiner Nutzungsdauer
befolgen oder eine zugelassene Entsorgungskette wahlen. Der Benutzer muss in jedem Fall die in der Richtlinie 2012/19/EU festgelegten
Rucknahmebedingungen einhalten.
Die unbefugte Entsorgung des Produkts durch den Benutzer hat die Anwendung der gesetzlich vorgesehenen Sanktionen zur Folge.

8 GARANTIE

Fur das betreffende Produkt gelten die gleichen allgemeinen Verkaufsbedingungen wie fiir alle Produkte der CAPRARI S.P.A.

Insbesondere mochten wir Sie daran erinnern, dass eine der Voraussetzungen fir die eventuelle Anerkennung der Garantie die Einhaltung aller in
der beiliegenden Dokumentation aufgefiihrten Einzelpunkte sowie die Einhaltung der besten hydraulischen, mechanischen und elektrotechnischen
Standards ist, eine Grundvoraussetzung fiir den reibungslosen Betrieb des Produkts. Eine Funktionsstérung durch Verschlei und/oder Korrosion
ist nicht durch die Garantie abgedeckt.

Daruber hinaus ist es fiir die Anerkennung der Garantie erforderlich, dass das Produkt vorab von unseren Technikern oder von Technikern der
autorisierten Servicezentren geprift wird. Die Nichteinhaltung der Produktdokumentation fiihrt zum Erléschen jeglicher Garantie und Haftung.

Die allgemeinen Garantiebedingungen sind auf der Website von Caprari verfiigbar.
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9 URSACHEN FUR FEHLFUNKTIONEN
Stoérungen Wahrscheinliche Ursachen Abhilfe

1. Die Gruppe startet nicht.

1.1.

1.2.

1.38.

Die Antriebsmaschine wird nicht versorgt.

Der Wahlschalter befindet sich in der Position
OFF.

Die automatischen Steuereinrichtungen der
Anlage oder der Antriebsmaschine erteilen
keine Zustimmung.

1.1

1.2.

1.3.

Uberpriifen Sie, ob Kraftstoff vorhanden ist.
Uberpriifen Sie die Unversehrtheit der
elektrischen Ausristung.

Prifen Sie, ob Strom in das Stromnetz
eingespeist wird.

Wabhlen Sie die Position ON.

Warten Sie, bis die erforderlichen Bedingungen
wiederhergestellt sind, oder Uberpriifen Sie die
Effizienz der Automatismen.

2. Die Sicherungen
brennen beim Starten
durch.

2.1

2.2.

2.3.
2.4.

Sicherungen mit unzureichender Kalibrierung.

Unzureichende elektrische Isolierung.

Netzkabel nicht mehr intakt.
Die Versorgungsspannung stimmt nicht mit der
des Motors Uberein.

2.1.

2.2.

2.3.
24.

Ersetzen Sie sie durch Sicherungen, die fir die
Absorption des Motors geeignet sind.

Prifen Sie mit dem Ohmmeter den
Isolationswiderstand.

Gegebenenfalls den Elektromotor tberpriifen
oder austauschen.

Reparieren oder ersetzen Sie ggf. das Kabel.
Ersetzen Sie den Motor oder tberpriifen Sie
die Stromversorgung.

3. Das Uberlastrelais I6st
nach einigen Sekunden
Betrieb aus.

3.1.

3.2.

3.3.

34.

3.5.

3.6.

Die volle Spannung erreicht nicht alle Phasen
des Motors.

Die Stromaufnahme ist Giber die Phasen

unausgewogen.

Die Stromaufnahme ist abnormal.

Falsche Einstellung des Relais.

Der Rotor des Aggregats ist blockiert.

Die Versorgungsspannung stimmt nicht mit der
des Motors Uberein.

3.1.

3.2

3.3.

3.4.

3.5.

3.6.

Uberpriifen Sie die Unversehrtheit der
elektrischen Ausristung.

Klemmleiste auf Klemmung prifen.

Prufen Sie die Versorgungsspannung.

Prifen Sie die Unsymmetrie der Phasen
gemanl dem Verfahren in Abschnitt 5.5
,Elektrische Anschliisse und Informationen®.
Gegebenenfalls den Elektromotor tberprifen
oder austauschen.

Uberpriifen Sie die Richtigkeit der Stern- oder
Dreieckverbindungen.

Prufen Sie den Betriebsdurchfluss und
reduzieren Sie ihn, falls er zu hoch ist, durch
Betatigung des Absperrschiebers in der
Vorlaufleitung.

Uberpriifen Sie die genaue Stromstarke der
Kalibrierung.

Trennen Sie die Stromversorgung und
versuchen Sie, den Rotor manuell zu
entriegeln.

Falls erforderlich, senden Sie die Gruppe an
das autorisierte Service-Center.

Ersetzen Sie den Elektromotor oder tberprifen
Sie die Stromversorgung.

4. Das Uberlastrelais I6st
nach einigen Minuten
Betrieb aus.

4.1.
4.2.

4.3.

4.4.
4.5,

4.6.

Falsche Einstellung des Relais.
Versorgungsnetzspannung zu niedrig.

Die Stromaufnahme ist Gber die Phasen
unausgewogen.

Die Stromaufnahme ist abnormal.

Hohe Schaltschranktemperatur.

Der Motor dreht sich gegen den Uhrzeigersinn.

4.1.
4.2.

4.3.

4.4.
4.5.

4.6.

Siehe 3.4.
Uberpriifen Sie das Versorgungsnetz auf Leckagen.
Wenden Sie sich gegebenenfalls an den Anbieter
Siehe 3.2.

Siehe 3.3.

Uberpriifen Sie, ob das Relais eine
kompensierte Raumtemperatur hat.
Schiitzen Sie den Schaltschrank vor Sonne
und Hitze.

Kehren Sie zwei der drei Phasen um.

Caprari S.p.A.
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Storungen

Wahrscheinliche Ursachen

Abhilfe

5. Die Gruppe absorbiert
libermaBige Leistung.

5.1. Uberhéhte Rotationsgeschwindigkeit.

5.2. Die Gruppe kann sich aufgrund von
Reibungspunkten nicht frei drehen.
5.3. Die Gruppe ist nicht perfekt ausgerichtet.

5.4. Die Stopfbuchspackung ist zu fest angezogen.

5.5. Die Durchflussrate ist zu grof3.

5.1. Betatigen Sie die Stellantriebe des
Verbrennungsmotors.

Uberpriifen Sie die richtige Auswahl der
Kombination Pumpe - Elektromotor.

5.2. Senden Sie das Aggregat an das autorisierte
Kundendienstzentrum.

5.3. Uberpriifen Sie die Ausrichtung gemaR dem
Verfahren in Abschnitt 5.3 ,Mechanische
Verbindungen®.

5.4. Stellen Sie die Stopfbuchspackung ein, indem
Sie gleichmalig auf beide Muttern einwirken, um
ein leichtes Abtropfen wahrend des Betriebs zu
gewahrleisten.

5.5. Uberpriifen und, falls erforderlich, reduzieren Sie
sie, indem Sie auf den Schieber der Zuluftleitung
einwirken.

6. Die Gruppe liefert
eine ausgesprochen
schlechte
Durchflussrate.

6.1. Lufteinlass aus dem Ansaugstutzen.

6.2. Der Elektromotor dreht sich gegen den
Uhrzeigersinn.

6.3. Das Ruckschlagventil oder das Bodenventil ist
teilweise geschlossen.

6.4. Abgenutzte Pumpe.

6.5. Schieber teilweise geschlossen.

6.6. Pumpe arbeitet im Kavitationsbetrieb.

6.7. Der Sauger ist durch Fremdkdorper verstopft.
6.8. Rotationsgeschwindigkeit zu niedrig.

6.1. Erhdhen Sie den Flussigkeitsstand am
Ansaugstutzen.
6.2. Kehren Sie zwei der drei Phasen um.

6.3. Demontieren Sie das Ventil aus der Leitung und
Uberpriifen Sie es.

6.4. Senden Sie die Pumpe an das autorisierte
Kundendienstzentrum.

6.5. Offnen Sie den Schieber.

6.6. Vergleichen Sie den Ansaugdruck mit den
NPSH-Werten in der spezifischen technischen
Dokumentation.

6.7. Entfernen Sie die Verstopfung.

6.8. Betatigen Sie die Stellantriebe des
Verbrennungsmotors.

Uberpriifen Sie die richtige Auswahl der
elektrischen Pumpen-Motor-Kombination.

7. Die Gruppe liefert,
obwohl sie funktioniert,
absolut kein Wasser.

7.1. Defekte Pumpe wegen unzureichendem Fliigel.

7.2. Ungeeignete Pumpe wegen zu hoher
Fordermenge.

7.3. Das Riickschlagventil oder das Fuf3ventil ist
blockiert und geschlossen.

7.4. Absperrschieber geschlossen.

7.5. UbermaRig abgenutzte Pumpe.

7.6. Verschlissene Ubertragungskupplung aufgrund
einer hohen Anzahl von Betriebsstunden und/
oder einer zu hohen Anzahl von Starts/Stunden

7.1. Siehe 6.1.

7.2. Bitte Uberprifen Sie die Produktauswahl.
Reduzieren Sie die Betriebsreichweite, indem
Sie den Schieber der Zuluftleitung betatigen.

7.3. Siehe 6.3.

7.4. Stellen Sie den Absperrschieber ein.

7.5. Siehe 6.4.

7.6. Uberpriifen Sie die Unversehrtheit der
elastischen Elemente und ersetzen Sie sie
gegebenenfalls (siehe Verfahren in Abschnitt 6.3

und/oder einer schlechten Ausrichtung. +Wartung®).
7.7. Der Sauger ist durch Fremdkdrper verstopft. 7.7. Siehe 6.7.
7.8. Rotationsgeschwindigkeit zu niedrig. 7.8. Siehe 6.8.
8. Die Gruppe ist laut und 8.1. Falsche Installation der Anlage. 8.1. Siehe 6.1.
vibriert. 8.2. Wasser mit hohem Gasgehalt. 8.2. Siehe 6.1.
8.3. Lagerverschleil3. 8.3. Siehe 6.4.

8.4. UnsachgemalRe Montage der Komponenten
oder Montage der Gruppe.

8.5. Pumpe arbeitet im Kavitationsbetrieb.

8.6. Von den Rohrleitungen auf den Pumpenkérper
Ubertragene Krafte.

8.4. Uberpriifen Sie gemaR den Spezifikationen in
Abschnitt 5.3 ,Mechanische Verbindungen®.

8.5. Siehe 6.6.

8.6. Uberpriifen Sie die maximalen Belastungswerte
in der Tabelle ,Flanschbelastungen® in Kapitel 10
,Technische Daten®.

SchlielRen Sie die Pumpe Uber
Ausgleichskupplungen an die Rohrleitungen an.

9. Die Gruppe stoppt nicht
automatisch.

9.1. Unzureichende Durchflussmenge der Gruppe.

9.2. Die automatischen Steuereinrichtungen der
Anlage oder der Antriebsmaschine erteilen
keine Zustimmung.

9.1. Uberpriifen Sie die Gruppenauswahl.
Siehe auch 6.3. 6.4. 6.5.
9.2. Siehe 1.3.

10. Die Hydraulikdichtung an
der Welle tropft zu stark.

10.1. Die Hydraulikdichtung ist nicht mehr effizient.

10.1. Ersetzen Sie sie gemafl dem im Abschnitt 6.3
~Wartung“ beschriebenen Verfahren.
Falls erforderlich, senden Sie die Gruppe an
das autorisierte Service-Center.

56 Das VERTRIEBSNETZ und die Liste der SERVICEZENTREN finden Sie unter www.caprari.com Caprari S.p.A.
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G PORTUGUES

Tradugao das instrugdes originais

No caso em que a bomba seja fornecida pela Caprari sem maquina motriz:
- respeite as especificagoes indicadas na “Tabela de motores” no capitulo 10 “Dados técnicos” caso se utili-
A ze um motor elétrico;
- siga as especificagcoes de montagem referidas no paragrafo 5.3 “Ligagdes mecanicas”;
- é proibido colocar em servigo a maquina assim montada, antes que a mesma tenha sido declarada em
conformidade com as disposi¢6es das Diretivas relevantes.

iNDICE
1 - Informagées gerais pag. 57
2 - Seguranga pag. 59
3 - Descrigao do produto e utilizagao pag. 59
4 - Armazenamento e movimentagao pag. 60
5 - Montagem e instalagao pag. 60
6 - Utilizacao, gestdo e manutengao pag. 63
7 - Colocacgao fora de servico e desmantelamento pag. 65
8 - Garantia pag. 65
9 - Causas de funcionamento irregular pag. 66
10 - Dados técnicos, dimensdes e pesos pag. 90
11 - Dimensoes e pesos pag. 94
12 - Nomenclatura e secgoes pag. 128

Declaragao de conformidade (removivel)
Ref. Caprari e revendedor e/ou assisténcia

1. INFORMAGOES GERAIS
1.1 Exemplificagdo da simbologia
A As instrugdes fornecidas na documentagéo e relativas a seguranga estdo marcadas com este simbolo. A ndo observagéo

delas pode expor o pessoal a riscos para a sua saude.

As instrugdes fornecidas na documentagéo e relativas a seguranca elétrica estdo marcadas com este simbolo. Nao fazer
isso pode expor o pessoal a riscos elétricos.

ATENCAO As instrugdes referidas na documentagéo e marcadas por esta escrita sdo os avisos principais para uma correta instalagéo,
operagao, conservagao e desativagédo do proprio produto. Isso ndo exclui que, para a gestao segura e fiavel do produto ao
longo de toda a sua vida util, devem ser respeitadas todas as indicagdes fornecidas na documentagao.

Leia o manual de uso e manutengéo.

Preste atengao as pecas rotativas.
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Verificar se o material mencionado na nota de entrega corresponde ao efetivamente recebido, e se 0 mesmo nao esta danificado.

Antes de prosseguir para operar na unidade adquirida, consulte na integra as instrugées na documentagéo fornecida.

O manual e toda o material de documentagdo que o acompanha, sendo parte integrante do produto adquirido, devem ser conservados com
cuidado e de forma que figuem disponiveis para consulta durante todo o ciclo de vida do produto.
Nenhuma parte desta documentagao pode ser reproduzida de qualquer forma sem a permissao expressa por escrito do fabricante.

1.3 Exemplificagao da placa da bomba

TIPO Sigla completa da eletrobomba elétrica N.° Cadigo, Data e/ou N.° de Série, Cliente e/ou N.° de Encomenda
Rel. - n [min -1] Numero de rotagbes por minuto

Q [I/s] [m*h] Caudal nominal H [m] Altura manométrica nominal

— Sentido de rotagao H max [m] Altura manométrica maxima

1.4 Exemplificagao da placa dos motores

TIPO Sigla completa do motor N.° Cadigo Data e/ou N.° de Série e/ou N.° de Série do Cliente
U [V] Tens&o nominal de alimentacao ~ Corrente alternada

1 [A] Corrente absorvida nominal f [Hz] Frequéncia

P, [kW] [CV] Poténcia nominal de saida util n [min -1] Numero de rotagbes por minuto

cosd Fator de poténcia S1 Servigo continuo

IP54 Grau de protegédo do motor I. Cl. Classe de isolamento

1.5 Exemplificagao da sigla da bomba

Exemplo da sigla da bomba: PMH100/5A

PM| - |- |H|-|100] -

/

1|C

@ @20 060 ©06 @ ®

1) SERIE
PM = PM

2) Familia
X = Versado completa em inox
A = Aspiracéo axial

3) Impulsor de caudal reduzido
L =Leve

4) Pressao de Saida
S = Ferro Fundido Esferoidal (PN63)
H = Alta Press&o (PN100)

5) Poténcia nominal em HP
T = Vedante Mecéanico

58

6) DN de Saida

7) Derivado
A = rotagdo no sentido anti-horario (saliéncia lado de saida)
B = vedacgao por gaxeta para alta pressao e alta temperatura
C = Sondas térmicas
D = Saliéncia dupla
H = impulsores de bronze + linguetas em ago inox
L = boca de sucgdo virada para cima
M = boca de sucgao virada para a esquerda (vista do lado de
Sucgao)
U = anilhas sede impulsores de bronze

8) Separador
/=1

9) Numero de etapas

10) Reducgéao do impulsor

Caprari S.p.A.
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1.6 Avisos

Uma leitura atenta da documentagéo que acompanha o produto permite operar com total seguranca e obter os melhores beneficios que o produto
é capaz de oferecer.

As instrucdes referidas de seguida sao relativas ao produto padrdo em execugéo e a funcionar em condi¢cdes normais. Quaisquer especialidades,
identificaveis na sigla do produto, podem determinar uma correspondéncia incompleta das informacdes referidas (quando necessario, o manual
sera completado com informagdes adicionais).

De acordo com nossa politica de melhoria continua do produto, os dados contidos na documentacéo e no proprio produto podem estar sujeitos a
alteragcdes sem aviso prévio pelo fabricante.

O incumprimento de todas as indicacdes referidas nesta documentacéo, ou uma utilizagéo indevida ou uma modificacdo nédo autorizada do produto,
anulam qualquer forma de garantia e responsabilidade do fabricante por qualquer dano a pessoas, animais ou bens.

ATENGAO Nunca deixe a bomba funcionar a seco, pois o sistema de vedag&o no eixo é lubrificado pelo liquido bombeado.

2 A A SEGURANGA

E essencial que os operadores sigam os avisos listados de seguida:

O produto foi pensado para ser seguro na utilizacdo a que se destina, contanto que seja colocado em funcionamento, utilizado e mantido seguindo
as instrugdes contidas neste documento. N&o utilize o produto para fins diferentes daqueles a que se destina.

O produto descrito neste manual é para utilizagao industrial/profissional, abastecimento de agua, regadio ou similar, por isso a movimentacéo,

a instalacéo, a condugéo, a manutencao, a possivel reparagao e a desativacdo devem ser realizadas por pessoal especializado com a devida
qualificacéo e equipado com equipamento adequado e que tenha estudado e entendido o conteudo deste manual e qualquer outra documentagéo
anexada ao produto. Ndo permita que pessoal ndo autorizado intervenha no produto. Nao procure desmontar nem modificar partes do produto,
salvo nos casos e segundo os métodos descritos no presente manual.

Durante cada operacgéo individual, todas as indica¢des de segurancga, prevengéo de acidentes e antipolui¢cdo relatadas na documentacgéo e
quaisquer disposi¢cdes locais mais restritivas sobre o assunto devem ser respeitadas. Use os equipamentos de protecéo individual descritos a
seguir, em funcao das operagdes efetuadas, em especial para as fases de movimentacéo e instalagdo/desmontagem.

@ @ @ (Vestuario de trabalho — luvas contra riscos mecanicos, térmicos, quimicos — sapatos de seguranga)

Durante o funcionamento, preste atengao ao eixo rotativo liso na zona da caixa de empanque, de modo que nao seja motivo de emaranhamento
para as extremidades do vestuario, cabelos compridos ou outros.

Antes de realizar qualquer operagéo no produto, certifique-se de que a alimentagao elétrica ndo esteja ligada e que quaisquer sistemas de
arranque automatico estejam desativados. O perigo de natureza elétrica esta presente também caso existam cabos de energia elétrica nao
adequadamente isolados, que necessitem de ser substituidos/restabelecidos. Em tal caso é necessario informar imediatamente o pessoal
responsavel.

Preste atengéo para que a maquina motriz e a bomba quando a funcionar com agua quente, possam atingir temperaturas superficiais perigosas
para a epiderme.

Em caso de incéndio no equipamento elétrico, ndo use agua para a extingdo do mesmo. Por razdes de seguranga e para assegurar as condi¢cdes
de garantia, uma falha ou uma mudanca repentina no desempenho do produto implicam a proibigéo ao utilizador de utilizar o mesmo. A
instalagdo deve ser levada a cabo de forma tal que impega contactos acidentais perigosos para as pessoas, animais e objetos com o produto. Os
procedimentos de controlo e manutengédo devem ser preparados para evitar qualquer forma de risco resultante de uma possivel falha de servigco do
produto. Para a movimentagdo e armazenamento em seguranga, consulte o capitulo 4 “Armazenamento e movimentacao”.

E proibido remover ou alterar as placas e os sinais afixados pelo Fabricante no produto.

3 DESCRIGAO E UTILIZAGAO DO PRODUTO
3.1 Carateristicas técnicas e de funcionamento

As bombas descritas neste manual sdo de dois ou mais impulsores centrifugos dispostos em série, hidraulicamente equilibrados, a funcionar
com rotagdo no sentido horario paras as PM(L) e anti-horario paras as PMA, observada a partir do lado da saliéncia do eixo (veja a seta no corpo
de saida). A boca de saida é radial vertical e a boca de sucgao pode ser radial virada para a direita em relagédo a saliéncia do eixo ou axial. As
bombas sédo equipadas com um eixo suportado por rolamentos lubrificados com massa consistente e podem ser acopladas a um motor elétrico ou
endotérmico através de uma junta ou eixo de transmissao.
Consulte a documentacao técnica especifica para obter informagdes adicionais.
Quando o produto ¢ instalado de acordo com as indicagdes fornecidas neste manual e de acordo com os esquemas previstos, o nivel de pressao
sonora emitida pela maquina atinge os valores de precaugao em dB(A) referidos nas tabelas contidas no capitulo 10 “Dimensdes, pesos e dados
técnicos”.
Em particular:
- a medigao de ruido foi realizada de acordo com a ISO 3746;
- os pontos de medigéo, de acordo com a Diretiva CE, estdo a 1 metro da superficie de referéncia da maquina e a 1,6 metro de altura do

solo ou a partir da plataforma de acesso;
- os valores tém uma tolerancia de = 3 dB(A);
- os valores da bomba sao detetados no ponto de maxima eficiéncia;
- foram seguidas as indicagdes referidas no guia EUROPUMP para a previsao de ruido aéreo emitido pelas bombas centrifugas;
- os valores do motor elétrico sdo medidos com funcionamento em vazio (ou: - os valores do motor elétrico séo aqueles declarados pelo fabricante).
Valores de ruido vinculativos serdo fornecidos, a pedido, no momento da encomenda.

3.2 Setores de utilizagdao

O produto em execugao padrao foi concebido para a bombagem de agua limpa do tanque de recolha ou para a sobrelevagao da pressao.
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3.3 Contraindicagdes: ATENGAO

O produto em execugédo padrao nao é adequado para:
um funcionamento a seco;
a bombagem de liquidos que ndo sejam agua doce, limpa, quimica e mecanicamente ndo agressiva;
a bombagem de dgua com uma concentragao solida da dureza e granulometria do limo superior a 20 g/m? (20 partes/milhdo) com vedagao por
gaxeta e 0 g/m? para a versdo com vedagédo mecanica;
a bombagem de agua com temperatura superior a 90 °C (194 °F);
- a bombagem de liquidos inflamaveis;
A - um funcionamento em locais classificados de risco de exploséo;
um funcionamento em fechado por tempos prolongados: veja a Tab. 10 - DADOS TECNICOS;
um funcionamento, se com motor elétrico, com uma intermiténcia acentuada (consulte a “Tabela de motores” no capitulo 10 “Dados técnicos”);
um funcionamento em niveis altimétricos acima de 1000 m (pode variar em fungado da maquina motriz utilizada);
um funcionamento com temperatura ambiente acima de 40 °C (pode variar em fungdo da maquina motriz utilizada);
um funcionamento fora do campo de caudal; pode ser tolerado um caudal minimo igual a 15% do nominal, apenas por periodos limitados de
tempo ou durante um funcionamento transitério;
uma pressao de sucgdo inferior ao NPSH necessario (consulte a documentagao técnica ou de vendas da Caprari S.p.A.);
uma pressao de trabalho de saida superior a 40 bar para uma bomba da série PM(A/X) e superior a 63 bar para uma bomba da série PM(A/X)S,
100 bar para uma bomba da série PM(A/X)H.
uma velocidade de rotagédo superior aos limites tabelares (consulte a tabela “Limites de funcionamento” no capitulo 10 “Dados técnicos”);
uma irregularidade excessiva de funcionamento causada, por exemplo, por um motor endotérmico a funcionar a baixo regime;
um funcionamento em condigdes andmalas para o motor endotérmico (consulte o manual especifico de utilizagdo e manutengdo com o qual deve
ser equipado).

Para uma maior seguranca da selegéo correta do sistema de vedacao no eixo rotativo, utilize o diagrama na pagina 128.

Para os limites de utilizagéo das versdes especiais, consulte a documentacao técnica ou de venda da Caprari S.p.A. e/ou os dados contidos na
confirmacédo da encomenda.
Verifique também a conformidade do produto com quaisquer restrigdes locais relevantes.

A Consulte sempre os dados da encomenda e a respetiva documentagao técnica fornecida pela Caprari para obter especificagdes
adicionais com base nas variantes/especialidades/configura¢des do produto adquirido.
4 ARMAZENAMENTO E MOVIMENTAGAO
41 Precaugoes com a embalagem

Armazene o produto em local seco e ndo empoeirado.

Facga atencao a quaisquer instabilidades que possam resultar de um posicionamento inadequado do produto.

Rode as pecas rotativas em intervalos regulares para evitar possiveis bloqueios (consulte no paragrafo 5.1 “Verificagdes preliminares” o respetivo
procedimento).

ATENGAO Para um armazenamento seguro apos uma instalagéo anterior, a bomba deve ser perfeitamente limpa de novo com agua (evitando
estritamente a utilizagdo de derivados de hidrocarbonetos) e deve ser esvaziada internamente removendo os tampd&es posicionados na
parte inferior dos corpos e dos revestimentos (quando presentes) ou posicionando-a na vertical com a boca de sucgéo virada para cima.

4.2 Seguranga durante as operagdes de elevagao e movimentagao

ATENGAO O produto deve ser manuseado com cuidado e circunspecgao utilizando meios de elevagéo e arneses adequados e em
conformidade com os regulamentos de seguranca vigentes.
Movimente o produto conforme indicado de seguida e no Capitulo 10 - “Dimensodes e pesos”. A Caprari S.p.A. ndo fornece
as ferramentas para movimentagao. Considere sempre o peso total dos componentes movimentados
Para identificar o peso dos componentes, veja os dados referidos no capitulo “Dimensodes e pesos”.
Nunca use cabos elétricos para manuseio.

Em particular:
- para a movimentagao da bomba, utilize a boca de saida como ponto de elevagéo e, se necessario durante o posicionamento,
também a boca de sucgéo ou o suporte do eixo;
- para a movimentagao do motor elétrico, utilize os pontos de engate apropriados com os quais deve ser equipado;

A - para a movimentagé@o do motor endotérmico, consulte as indicagdes referidas no manual de utilizagédo e manutengao especifico

com o qual deve ser equipado;
- para a movimentagao da unidade, nunca faga utilizagado dos pontos de elevagdo com os quais o motor elétrico esta equipado,
mas utilize uma linga que passe sob a estrutura da base, certificando-se de que a estabilidade seja garantida durante a elevagao.

ATENGAO Certifiqgue-se de que a unidade nunca seja exposta a agentes atmosféricos, compativeis com o seu grau de protegao, de modo a
poder danifica-la.

5 MONTAGEM E INSTALAGAO

Apenas pessoal qualificado pode proceder a instalagéo final do produto.

A O instalador e o utilizador devem certificar-se de que tém todas as informagdes necessarias. Caso contrario, entre em contato com
a Caprari ou com os centros autorizados.
Consulte sempre os dados da encomenda e a respetiva documentagao técnica adicional fornecida pela Caprari para obter

A especificagdes adicionais com base nas variantes/especialidades/configuragdes do produto adquirido.

O instalador final também deve verificar pelo menos as seguintes condigdes referidas nos paragrafos “5.1 Verificagbes preliminares” e “5.2
Carateristicas do sistema”
Nao descarte o material de embalagem no meio ambiente, mas siga os regulamentos locais de descarte e antipoluigdo em vigor.
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5.1 Verificag6es preliminares

ATENGAO Verifique sempre a rotacgéo livre da bomba atuando no respetivo eixo, tomando cuidado para ndo danifica-la.
Para o desbloqueio do rotor, a Caprari pode fornecer equipamento especifico que, quando aplicado ao eixo a partir do lado oposto
a saliéncia do eixo, facilitam essa operacéo.

5.2 Carateristicas do sistema

Certifique-se de que:
- a pressao de sucgdo da boca da bomba seja tal que satisfaga as condigdes exigidas de NPSH (consulte a documentagao técnica especifica);
- para a bombagem de um tanque de recolha, o nivel dindmico minimo da agua seja tal que evite o estabelecimento de um vértice (submerséao
minima indicativa de 0,5 m).
Certifiqgue-se de que o tubo de saida esteja equipado com:
- uma valvula de retengao de fecho rapido, para preservar a bomba de quaisquer golpes de ariete;
- uma comporta de intercecdo para ajustar o caudal de funcionamento;
- um medidor de pressao.
Certifique-se de que o tubo de sucgao:
- n&o permita que a estagnacéo de quaisquer bolsas de ar;
- n&o cause perdas de carga excessivas;
- esteja equipado com uma valvula de fundo, se a bomba estiver instalada acima do batente, para permitir o seu escorvamento (consulte o
paragrafo 6.1 “Arranque”).
Certifique-se também de que:
- em caso de instalagdo num local fechado, seja garantida uma ventilagdo de modo a evitar um aumento da temperatura do ar prejudicial a
maquina motriz;
- a unidade seja instalada de forma facilmente inspecionavel;
- a unidade, no caso de um motor endotérmico, seja equipada com embraiagem;
- a bomba e os tubos sejam protegidos do gelo quando possam verificar-se baixas temperaturas ou, caso contrario, se proceda ao esvaziamento
total da agua (consulte o capitulo 4 “Armazenamento e movimentacéo”);
- no caso de bombagem de liquidos quentes, as superficies da bomba e dos tubos que podem exceder os limites referidos na EN 563 e EN 809
(como primeira referéncia 80 °C) sdo devidamente protegidas por protetores para evitar queimaduras da pele devido ao contacto.
- a bomba é ligada aos tubos por meio de compensadores para a absor¢ao de dilatagbes e vibragdes;
- a unidade com motor elétrico é possivelmente equipada com uma junta elastica;
- a unidade com motor endotérmico:
seja equipado com uma junta elastica;
seja de alto fracionamento (minimo de 4 cilindros), equipado com massas de balanceamento contrarrotativas;
possua um volante suficientemente dimensionado (momento de inércia superior a 0,6 kgml?) capaz de alto amortecimento das pulsagdes
torcionais;
é selecionada com base na curva de poténcia de “operagdo continua” (Na): se apenas a curva de “carga variavel” (Nb) estiver disponivel, é
aconselhavel reduzir a poténcia em 10%;

ATENGAO As tubagens devem ser apoiadas na proximidade do corpo da bomba, pois este Ultimo ndo deve ter de forma alguma a fungéo de
um ponto de apoio. Se estiverem presentes, as juntas de dilatacdo devem ser equipadas com tirantes limitadores de curso.
As forgas (F) e os momentos (M) transmitidos pelas tubagens, devido, por exemplo, a dilatagéo térmica, peso proprio,
desalinhamentos, falta de juntas de dilatagdo, podem atuar simultaneamente na boca de sucgéo e na de saida, mas nao devem,
em nenhum caso, exceder os valores maximos permitidos referidos na tabela “Limites operacionais” no capitulo 10 “Dados
técnicos”.

5.3 Ligagdes mecanicas

Montagem da bomba e da maquina motriz

A base, na qual a bomba e a maquina de motriz séo fixadas de forma rigida, deve ser dimensionada adequadamente, tendo em consideragéo o

peso da unidade e das tensdes de funcionamento.

Quando uma base completa com junta elastica de transmissao (BGAM) é adquirida a Caprari, as dimensoées carateristicas podem ser lidas no

capitulo 10 “Dados técnicos”. Em particular, na coluna “Base”, o primeiro niumero de série é referido como referéncia (por ex., BGAM 35/DC ->

Base n.° 35 com junta tipo D e protecao tipo C).

Para a montagem, execute as seguintes operagdes (para a movimentagéo dos varios componentes, consulte o capitulo 4 “Armazenamento e

movimentagao”):

1) limpe cuidadosamente as superficies de acoplamento;

2) fixe a bomba na base por meio dos pontos de ancoragem apropriados;

3) monte as duas semijuntas, no lado da bomba e no lado da maquina motriz, nas respetivas extremidades do eixo, certificando-se da presenca
de todas as buchas de borracha;

4) coloque a maquina motriz na base;

5) acople as duas semijuntas e verifique se permanece uma luz de 3 a 4 mm entre as duas faces opostas;

6) meca a folga angular entre as duas semijuntas e anote-a tragando referéncias indeléveis na sua superficie lateral para permitir verificagdes de
desgaste subsequentes;

7) verifique o perfeito alinhamento bomba-maquina motriz: utilize um alinhador de eixos a laser, na falta deste dispositivo utilize uma régua de
controlo encostada a junta em pelo menos dois pontos dispostos entre si a 90°;

8) se necessario, recupere quaisquer desalinhamentos com espessuras sob os pés de apoio;

9) complete a fixagdo da unidade na base apertando todos os parafusos de ancoragem da bomba e do motor;

10) monte a prote¢ado da unidade de transmissdao de movimento e qualquer outra protegcao que se torne necessaria para satisfazer
os requisitos de segurancga.
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Instalagcdo da unidade na fundagao.

A unidade deve ser ancorada rigidamente sobre uma superficie de apoio estavel e robusta, por meio dos furos de ancoragem previstos.

Para nao transmitir tensdes de flexdo a base, recupere quaisquer desalinhamentos entre os pontos de ancoragem e a superficie de apoio com
calgos.

E uma boa regra interpor uma fina camada de argamassa de cimento entre a estrutura e a superficie de apoio, para recuperar defeitos de
nivelamento da superficie e apertar as ancoragens de cimento armado.

Encha toda a base com argamassa de cimento antirretragdo, de modo a dar a unidade a melhor condi¢géo de funcionamento em termos de
vibracdes e ruido aéreo produzidos.

ATENGAO Certifique-se de que os tubos de sucgéo e saida estejam devidamente presos na proximidade dos flanges da bomba, utilize
compensadores para nao transmitir tensdes e movimentos aos préprios flanges.

5.4 Ligagdes hidraulicas

Aligacao a boca de succéo e saida é feita através de flanges com perfuracéo normalizada.

A tubagem de sucgao deve estar descendente para a bomba na instalagao sob o batente e ascendente na instalagdo em sucgao. A
tubagem em succgéo deve ter uma secgao retilinea de comprimento igual a pelo menos duas vezes o diametro do flange de sucgéo para
estabilizar o fluxo de entrada na bomba.

ATENGAO Depois de ter executado a ligagéo das tubagens, verifique o alinhamento perfeito da bomba-maquina motriz de acordo com o
procedimento referido no paragrafo 5.3 “Ligagbes mecanicas” pontos 7 e 8.

5.5 Ligagoes e informacgoes elétricas (quando necessarias)

As ligacdes elétricas devem ser ao cuidado de pessoal qualificado, observando escrupulosamente todos as normas de prevengéo de acidentes em
vigor e seguindo os esquemas elétricos referidos no manual e aqueles anexados aos quadros de comando.

Todos os condutores de terra amarelo-verdes devem ser ligados ao circuito de ligagcéo a terra do sistema antes da ligacdo dos outros
A condutores, enquanto durante a desligamento elétrico do motor devem ser os ultimos a serem removidos.
As extremidades livres dos cabos nunca devem ser submersas ou de qualquer forma molhadas.

Equipamento eléctrico

Certifique-se de que o quadro elétrico de comando cumpre as normas e disposi¢cdes para a prevencao de acidentes em vigor e, em particular,
tenha um grau de protegcéo adequado ao local de instalagéo.

f E uma boa regra instalar o equipamento elétrico em ambientes secos e bem arejados e com uma temperatura ambiente ndo extrema
(por ex.: -20 °C a +40 °C). Caso contrario, recorra a equipamentos em execuc¢ao especial.

ATENGAO Um equipamento elétrico subdimensionado ou deficiente esta sujeito a rapida deterioragéo dos contactos e, consequentemente,
causa uma alimentacéo elétrica do motor desequilibrada, de modo a poder danifica-lo.

A utilizagao de inversor e arrancador suave se nao for devidamente estudado e realizado pode ser prejudicial a integridade da unidade de
bombagem se nao forem conhecidos os problemas relativos, pergunte aos Gabinetes Técnicos da Caprari.

Ainstalacdo de equipamentos elétricos de boa qualidade ¢é sindnimo de operagao segura.

Todo o equipamento de partida deve estar sempre equipado com:

1) seccionador geral

2) porta-fusivel de calibre adequado ou protegdo magnética contra curto-circuitos;

3) contactor de tripolar de disparo rapido de elevado poder de interrupgao de fecho;

4) relé térmico tripolar de disparo rapido com rearme manual a temperatura ambiente compensada para a protegao contra sobrecargas e falta de
fase;

- também s&o aconselhaveis -

5) um relé voltimétrico para protecdo contra quedas de tenséao;
6) um dispositivo contra o funcionamento a seco;

7) um voltimetro e um amperimetro;

8) um retardador de rearranque por falta de corrente elétrica.

Ligagao elétrica em tridangulo Ligagao elétrica em estrela Ligagdo de arranque em Y - A
W2 (2) U2 (X) V2 (Y) w2 (Z)[. U2 (X) ® V2() O]
Remova as placas do bloco de terminais e ligue
U1 (V) V1 (V) w1 (W) U1 (V) T V1 (V) T W1 (W) T os terminais aos correspondentes no arrancador.
L1 (R)‘ L2 (S)‘ L3 (T)‘ L1 (R)‘ L2 (S)‘ L3 (T)‘
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Tensao de alimentagao

ATENGAO Verifique se os valores de frequéncia e tensao referidos na placa do motor elétrico, de acordo com a ligagao estrela ou triangulo,
correspondem aos da linha de alimentagéo.

Em particular, sublinhamos que a ligagéo em tridngulo € sempre relativa ao valor mais baixo das duas tensdes de alimentagao possiveis, vice-
versa para a ligagéo em estrela, e a razédo entre as duas tensdes é igual a 1,73.

Para os motores com tenséo de placa de 230/400 V ou 400/700 V, é permitido um desvio de + 10% da tensé&o de alimentagao, pois também podem
ser utilizados nas tensdes de 220 e 240, 380 e 415V + 5%.

Sentido de rotagao

ATENGAO Qualquer sentido de rotagao incorreto pode implicar a danificagcdo da unidade, pois a poténcia absorvida e o impulso axial da
bomba podem ser sensivelmente superiores aos previstos.

A Portanto, é necessario identificar o sentido de rotagédo exato, o sentido do veio da bomba é no sentido horario para as PM(L) e
no sentido anti-horario para as PMA, (observado do lado da junta de acoplamento, veja a seta no corpo de saida) executando as
seguintes operagoes:

1) encha a bomba e o tubo com agua (consulte o procedimento no paragrafo 6.1 “Arranque”);
2) feche a comporta de saida, arranque a eletrobomba por alguns instantes;
3) se for necessario inverta o sentido de rotagéo, corte a alimentacédo da rede e troque entre si duas das trés fases.

Desequilibrio de fase

A Verifique a absor¢cdo em cada fase. Qualquer desequilibrio ndo deve exceder 5%.
No caso de serem encontrados valores mais altos, que podem ser causados pelo motor e/ou pela linha de alimentacao, verifique a
absorgao nas outras duas combinagdes de conexao motor-rede, tomando cuidado para néo inverter o sentido de rotagéo.
A conexao ideal sera aquela em que a diferenga de absorgao entre as fases for menor. Deve-se notar que, se a maior absorgéo é
sempre encontrada na mesma fase da linha, a principal causa do desequilibrio é devido a alimentagéo da rede elétrica.

6 UTILIZAGAO, GESTAO E MANUTENGAO
A Somente pessoal qualificado pode prosseguir com as verificagdes/manutengdes necessarias. Em caso afirmativo, entre em contato
com a Caprari ou com os centros autorizados.
é Consulte sempre os dados da encomenda e a documentagéo respetiva técnica adicional fornecida pela Caprari para obter
especificagdes adicionais com base nas variantes/especialidades/configuragées do produto adquirido.
6.1 Arranque
ﬁ E proibido colocar a maquina em servigo se todas as protegdes, com as quais ela deve estar equipada para satisfazer os requisitos de
seguranga, nao estiverem montadas corretamente.

ATENGAO Antes do arranque, é necessario ferrar sempre a bomba esvaziando o ar contido nos tubos de sucgdo e na prépria bomba.
Se a bomba néo estiver instalada sob batente, devem ser realizadas as seguintes operagdes:

1) retire os tampdes das bocas de saida e de sucgéo e introduzir agua;

2) feche o tampéao de sucgdo quando a agua comegar a sair;

Prescrigdes gerais para o uso de INVERSOR

- Durante o arranque e/ou utilizagéo, a frequéncia minima nao deve ser inferior a 30 Hz, mantendo a relagdo tenséo/frequéncia constante
- Tempo maximo da rampa de aceleragao em 3 segundos

- Tempo maximo de desaceleragéo equivalente ao dobro do tempo maximo de aceleragéo

- Frequéncia maxima de comutacgao do inversor <5kHz

Requisitos gerais para o uso do SOFT-STARTER:

- O dispositivo SOFT-STARTER deve executar o arranque em rampa de tens&o ou o arranque em corrente constante
- O dispositivo SOFT-STARTER néo deve executar arranque em rampa de corrente ou arranque em rampa de torque
- Tensdo minima de arranque Vs = 60% Vn

- Corrente minima de arranque Is = 400% In

- Tempo maximo da rampa de aceleracao de 3 segundos

- Tempo maximo de desaceleragéo equivalente ao dobro do tempo maximo de aceleragéo

- Método de desaceleragéo ou de roda livre ou em rampa de tensdo, sem travagem

- Certifique-se sempre de que o arrancador suave seja excluido terminada a fase de arranque da unidade.

No caso dum mau funcionamento duma instalagao que apresenta um arranque soft starter ou inversor, verifique, se possivel, o funciona-
mento do grupo eletrobomba conectando-o diretamente a rede (ou com outro dispositivo).

Para todas as outras informagées nao contidas neste manual, consulte o Manual de Utilizagcdo e Manutengao do fabricante do motor elé-
trico.
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6.2 Condugéo e controlos: ATENGAO

O produto, uma vez instalado, ndo requer manutengéo especifica, no entanto, para garantir o seu funcionamento regular ao longo do tempo, é necessario
realizar verificagdes regulares de prevengao, no primeiro arranque e pelo menos a cada 1000 a 1500 horas de funcionamento, durante as quais é necessario:
- verifique se as quantidades referidas na ficha de anotagéo de funcionamento estéo incluidas no campo normal de utilizagéo (consulte o

capitulo “Resumo dos dados de funcionamento” e a documentagao técnica ou de vendas da Caprari S.p.A.);

afine a caixa de empanque da vedacéo por gaxeta, quando presente, atuando uniformemente em ambas as porcas de forma a garantir-lhe um
gotejamento de cerca 60 gotas por minuto durante o funcionamento;

verifique, especialmente no caso de uma unidade com motor endotérmico, se a velocidade de rotagdo néo for excessiva (consulte a tabela
“Limites de funcionamento” no capitulo 10 “Dados técnicos”);

verifique, no caso de uma unidade com motor endotérmico, a auséncia de irregularidade excessiva de funcionamento causada, por exemplo, por
um funcionamento em baixo regime;

verifiqgue, no caso de uma unidade com motor elétrico, se a corrente absorvida, em particular durante as fases iniciais de funcionamento, ndo
excede o valor da placa, caso contrario, parcialize o caudal agindo na comporta do tubo de saida;

verifique se o caudal ou a presséo de funcionamento estao incluidos no campo normal de utilizagdo (consulte a documentagéo técnica ou de
venda da Caprari S.p.A.);

se a temperatura ambiente (Ta) ndo exceder 30 °C, verifique se a temperatura externa dos apoios do rolamento (Tc), para bomba e motor, seja inferior
ou estabilizada em torno de 80 °C; se a Ta exceder 30 °C, a Tc seja inferior ou estabilizada em torno de 90 °C. Se a medigao de Tc ocorrer com a
sonda de temperatura no rolamento, os limites anteriores devem ser aumentados em 10 °C, passando a ser de 90 °C e 100 °C, respetivamente.
substitua a massa consistente dos rolamentos (tipo UNIREX-N3-ESSO para altas temperaturas ou equivalente) a cada 15 000 horas de funcionamento
para PM50/65/80; 10 000 horas para PM100/125/150, ou a cada dois anos, tendo cuidado para efetuar o enchimento do rolamento a 100%;

- verifique a limpeza do sistema de arrefecimento da maquina motriz;

verifique, se a unidade estiver equipada com uma junta elastica, o desgaste das buchas de borracha, verificando, com a maquina parada, se

o0 movimento angular relativo entre as duas semijuntas ndo é superior ao dobro do inicial e, em seguida, restaure as protegdes da transmissao
antes de rearrancar a unidade.

Apds a primeira instalagdo ou uma intervengao de manutengéo, apoés um curto periodo de assentamento, verifique também o alinhamento perfeito
da bomba-maquina motriz (consulte o procedimento referido no paragrafo 5.3 “Ligagdes mecanicas” nos pontos 7, 8 e 10).

Se forem detetadas irregularidades de funcionamento, proceda conforme o referido neste manual (consulte o capitulo “Causas de funcionamento irregular”).

6.3 Manutencao
A manutencao de rotina e a possivel reparagédo da unidade s6 devem ser realizadas por pessoal especializado.
A manutencéo extraordinaria e a possivel reparacédo da unidade devem ser realizadas ao cuidado por oficinas especializadas autorizadas.

Realize as operagdes num ambiente limpo seguindo as regras normais da mecanica
Remocgao
No caso em que o produto deva ser desmontado do sistema, deve prestar atengao:
1) para que a maquina motriz ndo possa arrancar inadvertidamente;
2) para que as comportas no tubo de sucgéo e de saida estejam fechadas;
3) para que a bomba nao esteja sujeita a pressao residual;
4) ao peso e a estabilidade dos varios componentes que de vez em quando sdo desmontados (consulte o capitulo 4 “Armazenamento e movimentagao”).

Substituicao da vedagao por gaxeta

1) remova as porcas de afinagdo da caixa de empanque e faga deslizar a caixa de empanque;

2) substitua o material de jungao;

3) ATENGAO afine a caixa de empanque da vedagéo por gaxeta com a maquina em funcionamento, agindo uniformemente em ambas as
porcas, a fim de garantir-lhe um gotejamento de cerca 60 gotas por minuto durante o funcionamento; realize a operagao com
extrema atengéo se tiver de operar nas proximidades de pecas rotativas;

4) restaure as condi¢des iniciais.

Substituicao da vedagao mecanica
Dirija-se a um centro de assisténcia autorizado.

6.4 Desmontagem e remontagem

ATENGAO
O conteudo do paragrafo seguinte destina-se exclusivamente aos centros de assisténcia autorizados.

A bomba deve sempre ser DESMONTADA A PARTIR DO LADO DE SAIDA E REMONTADA A PARTIR DO LADO DE SUCGAO.
Para desmontar a junta de transmissdo, nunca bata na saliéncia do eixo, ao invés utilize extratores que fagam alavanca apenas sobre o eixo
da bomba e respetiva rosca na cabeca.

Desmontagem

Execute as seguintes operagbes passo a passo até a desmontagem do componente que deseja substituir, em seguida, execute por ordem

inversa as operagdes tendo lido previamente os avisos gerais de remontagem abaixo referidos:

1) retire a tampa do rolamento do lado de saida;

2) retire o aro roscado de empanque que blogueou o eixo do lado da junta, tomando atengéo para ndo o danificar;

3) para bomba com vedagao mecanica, retire o tubo de recirculagéo;

4) anote a posicdo das anilhas de espessamento, retire o rolamento de esferas de quatro contactos utilizando o equipamento Caprari especifico

colocando-o no casquilho do eixo e atuando com um extrator de dois bragos sobre a caixa de empanque ou sobre o flange do porta-vedagdo mecanica.

Para colocar o equipamento nas bombas com vedagao por gaxeta, deve ser retirado um cordéo grafitado;

repita a sequéncia para o lado de sucg¢ao;

desenfie o casquilho espagador prestando atengéo para como esté orientado (observe a posicdo da junta torica interna);

retire a caixa de empanque ou o flange do porta-vedagdo mecanica;

desenfie o casquilho e a respetiva gaxeta ou retire a vedagdo mecanica, se presente, tomando atencéo para que o lado de saida, ao contrario

do lado de sucgéo, esteja no sentido de rotacdo anti-horario;

9) repita a sequéncia para o lado de sucgéao;

10) rode a bomba em torno do préprio eixo, apoie-a sobre o flange de sucgéo e ancore-a com grampos, prenda os revestimentos na zona de saida;

11) retire o tubo de balanceamento e a pastilha, retire os 4 tirantes e desenfie o corpo de saida utilizando-o como extrator para qualquer casquilho
da vedagao mecanica;

12) retirado o tambor de laminagéo, proceda a desmontagem dos impulsores, dos revestimentos e dos difusores em sucesséo;
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13) verifique se a folga diametral entre as nivelagbes do impulsor e das respetivas anilhas néo seja superior a cota nominal de 0,8 mm.
14) se necessario, restaure a folga nominal (0,4 mm) montando novas anilhas, utilizando possivelmente anilhas com menor didmetro interno no
caso em que a nivelagéo no impulsor tenha sido regenerada por torneamento.

Avisos gerais de remontagem

Ao operar com a ordem inversa da sequéncia de desmontagem, devem ser concluidas as seguintes instrugbes:

1) certificar-se da presenca de todas as juntas téricas e todas as linguetas necessarias;

2) substitua sempre a gaxeta e as juntas téricas que sejam desmontadas, mesmo que ainda paregam eficientes;

3) facilite a insergdo dos casquilhos utilizando 6leo ou massa consistente e no caso de emperramento nao insista na insergdo mas, extraia o
casquilho e lixe a zona do eixo eventualmente danificada com lixa de papel de gréo fino e repita a insergéo;

4) apoie o corpo de sucgao no flange de sucgéo e fixe-o com grampos;

5) inicie a montagem engatando no eixo os trés casquilhos do lado de sucgéo (as juntas téricas dos dois casquilhos espagadores devem estar
virados para o casquilho intermédio) e qualquer vedagdo mecéanica com rotagédo no sentido horario;

6) insira a caixa de empanque ou o flange do porta-vedagado mecanica;

7) monte a anilha contra respingos, o suporte do rolamento e a anilha de retencao;

8) insira a quente ou com massa consistente o rolamento radial de esferas aperte o aro roscado;

9) engate a unidade assim montada no corpo de succéo e fixe-a;

10) monte as anilhas de nivelagao;

11) monte o impulsor, tendo em mente que aquele com cubo curto deve ser posicionado por ultimo na saida, o difusor e o revestimento com pés
devidamente orientado;

12) prossiga com a montagem das outras partes da bomba prendendo os revestimentos na zona de saida e apertando os aros roscados do pacote
dos impulsores e os tirantes de acordo com os valores da tabela referida no capitulo 10 “Dados técnicos”.

13) em vez do rolamento do lado de saida, aperte com o aro roscado um espacador apropriado que simule as dimensdes do respetivo rolamento e
verifique se a folga axial do eixo é de 4 a 5 mm;

14) em seguida, monte o rolamento com massa consistente inserindo as anilhas de espessamento previamente desmontadas, caso contrario, se a
manutencgao tiver implicado a substituicdo de componentes, como os impulsores ou difusores, execute o espessamento para POSICIONAR O
EIXO A MEIO DA FOLGA AXIAL.

6.5 Pecas sobresselentes

Para evitar a perda de qualquer forma de garantia e da responsabilidade do fabricante, utilize apenas as pecas sobresselentes originais da Caprari

para as reparagdes

Para encomendar pecas sobresselentes, devera fornecer a Caprari S.p.A. ou aos seus centros de assisténcia autorizados os seguintes dados:

1 - sigla completa do produto;

2 - codigo data e/ou numero de série e/ou nimero da encomenda quando presentes;

3 - nome e numero de referéncia especifica indicados no catalogo de pegas sobresselentes (disponivel junto dos centros de assisténcia
autorizados) ou nas secgoes tipicas referidas neste manual, ou o didmetro externo e o comprimento total da junta elastica, incluindo os cubos,
quando s&@o necessarias novas buchas de borracha;

4 - quantidade das pegas solicitadas.

6.6 Nao utilizagao (periodo prolongado de inatividade)

Se a bomba permanecer inativa por 20 a 30 dias, antes do arranque verifique sempre a rotacéo livre do rotor e que a parte hidraulica esteja
ferrada. Se a bomba e os tubos ndo puderem ser protegidos do gelo, providencie o seu esvaziamento completo.
Para outras prescrigdes, consulte o capitulo 4 “Armazenamento e movimentagao”.

7 COLOCAGAO FORA DE SERVIGO E DESMANTELAMENTO

Durante a fase de desmantelamento do produto, o operador deve realizar as fases de colocagéo fora de servigo e de destruigdo mantendo
escrupulosamente o respeito pelas normas e regulamentos locais de eliminagado e por todas as prescri¢cdes referidas no manual.

Eliminagao do produto em fim de vida util

INFORMAGCAO AOS UTILIZADORES em conformidade com o art. 14 da DIRETIVA 2012/19/UE DO PARLAMENTO EUROPEU E DO CONSELHO
de 4 de julho de 2012 relativa aos residuos de equipamentos elétricos e eletronicos (REEE)
O simbolo do contentor de lixo barrado com uma cruz ilustrado sobre o equipamento elétrico ou/e eletrénico (EEE) ou sobre a sua
Ef embalagem indica que o produto no final da sua vida util deve ser recolhido separadamente e n&o eliminado juntamente com os outros
residuos urbanos mistos.
— EEE DOMESTICOS
Entrar em contacto com o préprio municipio, ou autoridade local, para obter todas as informagdes respeitantes aos sistemas de
recolha seletiva disponiveis no territorio. O revendedor do novo equipamento é obrigado a retirar gratuitamente o equipamento velho aquando da
compra de um equipamento de tipo equivalente, com o objetivo de iniciar a correta reciclagem/eliminagéo. Em Italia, os EEE domésticos séo as
eletrobombas com motor monofasico, nos outros paises europeus ocorre verificar tal classificagao.
EEE PROFISSIONAIS
A recolha diferenciada do presente equipamento ao finalizar a sua vida util € organizada e gerida pelo construtor. O utilizador que quiser desfazer-
se do equipamento devera contactar o construtor e seguir o sistema que o mesmo adotou para autorizar a recolha seletiva do equipamento uma
vez finalizada a sua vida Uutil, ou selecionar autonomamente um centro de recolha autorizado a gestao. O utilizador deve, em todo caso, respeitar
as condicdes de retirada estabelecidas pela Diretiva 2012/19/UE.
A eliminagao abusiva do produto por parte do utilizador esta sujeita a aplicacao de san¢des determinadas pela lei.

8 GARANTIA

Para o produto em questéo, aplicam-se as mesmas condigdes gerais de venda que para todos os produtos da CAPRARI S.p.A.

Em particular, lembra-se que uma das condiges essenciais para obter o possivel reconhecimento da garantia € o respeito por todos os itens individuais
referidos na documentagéo anexa e pelos melhores padrdes hidraulicos, mecanicos e eletrotécnicos, condi¢édo basilar para obter o funcionamento
normal do produto. Uma montagem irregular ou um funcionamento defeituoso causado por desgaste e/ou corros@o ndo séo cobertos por garantia.

Além disso, para o reconhecimento da garantia, € necessario que o produto seja previamente examinado pelos nossos técnicos ou por técnicos de
centros de assisténcia autorizados. O desrespeito do que é referido na documentagéo do produto, anula qualquer forma de garantia e responsabilidade.
As condigdes gerais de garantia estdo disponiveis no site da Caprari.
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9 CAUSAS DO FUNCIONAMENTO IRREGULAR
Inconveniéncias Provaveis causas Remédios
1. Aunidade nao arranca. 1.1. A maquina motriz ndo esta ligada. 1.1. Verifiqgue se ha combustivel.
Verifique a integridade do equipamento
elétrico.
Verifique se ha alimentagao na rede elétrica.
1.2. O interruptor de selecgao esta na posicao OFF. 1.2. Seleccione a posigao ON.
1.3. Os dispositivos automaticos de controlo do 1.3. Aguarde o restauro das condigdes
sistema ou da maquina motriz ndo déao a necessarias ou verifique a eficiéncia dos
permissao. automatismos.
2.  Os fusiveis queimam no 2.1. Fusiveis calibrados incorretamente. 2.1. Providencie a substituicdo com fusiveis
arranque. adequados a absorgao do motor.

2.2. Isolamento elétrico insuficiente. 2.2. Verifique a resisténcia de isolamento com o
ohmimetro.

Se necessario, faga a revisao ou substitua o
motor elétrico.

2.3. O cabo de alimentagéo ja n&o esta intacto. 2.3. Repare ou, se necessario, substitua o cabo.

2.4. Atensao de alimentagéo néo corresponde a do | 2.4. Substitua o motor ou verifique a alimentagéo.

motor.
3. Orelé de sobrecarga 3.1. Néo chega a tensao plena a todas as fases do 3.1. Verifique a integridade do equipamento
dispara apos motor. elétrico.
alguns segundos de Verifique a fixagao do bloco de terminais.
funcionamento. Verifique a tensdo de alimentagéo.

3.2. O consumo atual é desequilibrado nas fases. 3.2. Verifique o desequilibrio nas fases de
acordo com o procedimento referido no
paragrafo 5.5 “Ligagdes e informagdes
elétricas”.

Se necessario, faga a reviséo ou substitua o
motor elétrico.

3.3. O consumo de corrente é anormal. 3.3. Verifique a precisao das ligagbes em estrela
ou tridangulo.

Verifique o caudal de funcionamento, se
excessivo, reduza-o agindo na comporta do
tubo de saida.

3.4. Calibragao incorreta do relé. 3.4. Verifique a amperagem de calibracdo exata.

3.5. O rotor da unidade esta bloqueado. 3.5. Corte a alimentacéo e tente desbloquear
manualmente o rotor.

Se necessario, envie a unidade para o centro
de assisténcia autorizado.

3.6. Atensao de alimentagdo n&o corresponde a do 3.6. Substitua o motor elétrico ou verifique a

motor. alimentacao elétrica.
4. Orelé de sobrecarga 4.1. Calibragao incorreta do relé. 4.1. Ver 3.4.
dispara apos alguns 4.2. Tensao da rede elétrica muito baixa. 4.2. Verifique se ha perdas na rede de alimentagao.
minutos de operacgao. Se necessario, contacte a companhia
fornecedora

4.3. O consumo atual é desequilibrado nas fases. 4.3. Ver3.2.

4.4. O consumo de corrente é anormal. 4.4. Ver 3.3.

4.5. Alta temperatura do painel elétrico. 4.5. Verifique se o relé esta a temperatura
ambiente compensada.

Proteja o painel de controlo elétrico do sol e
do calor.

4.6. O motor gira na diregéo oposta. 4.6. Inverta duas das trés fases.
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Inconveniéncias

Provaveis causas

Remédios

5. Aunidade absorve 5.1. Velocidade de rotagdo excessiva. 5.1. Atue nos comandos de ajuste do
poténcia excessiva. motor endotérmico.
Verifique a selecéo correta da combinagao
bomba - motor elétrico.

5.2. A unidade n&o roda liviemente devido a 5.2. Envie o grupo para o centro de servigo

presenca de pontos de atrito. autorizado.

5.3. A unidade no esta perfeitamente alinhada. 5.3. Verifique o alinhamento de acordo
com o procedimento referido no
paragrafo 5.3 “Liga¢cdes mecanicas”.

5.4. A caixa de empanque esta excessivamente 5.4. Afine a caixa de empanque atuando

apertada. uniformemente em ambas as porcas, de modo
a garantir-lhe um ligeiro gotejamento durante o
funcionamento.

5.5. O caudal de funcionamento é excessivo. 5.5. Verifique e, se necessario, reduza-o atuando na
comporta do tubo de saida.

6. Aunidade fornece um 6.1. Entrada de ar pela boca de sucgéo. 6.1. Aumente o nivel de liquido na boca de sucgao.
caudal decididamente 6.2. O motor elétrico roda no sentido contrario. 6.2. Inverta duas das trés fases.
escasso. 6.3. Avalvula de retengédo ou a de fundo bloqueou- 6.3. Desmonte a valvula do tubo e verifique.
se parcialmente fechada.

6.4. Bomba desgastada. 6.4. Envie a bomba para o centro de servico
autorizado.

6.5. Comporta parcialmente fechada. 6.5. Abra a comporta.

6.6. Bomba a funcionar em regime de cavitagéo. 6.6. Compare a presséo de sucgéo com os valores
de NPSH referidos na documentagéo técnica
especifica.

6.7. O copo sucgdo esta obstruido por corpos 6.7. Remova a obstrug&o.

estranhos. 6.8. Atue nos comandos de ajuste do
6.8. Velocidade de rotagdo demasiado baixa. motor endotérmico.
Verifique a selecdo correta da combinagao da
bomba motor elétrico.
7. Aunidade, mesmo 7.1. Bomba desferrada por batente insuficiente. 7.1. Ver6.1.
funcionando, néo 7.2. Bomba desferrada por caudal excessivo. 7.2. Reveja a selecdo do produto.
dispensa nenhuma agua. Reduza o caudal de funcionamento atuando na
comporta do tubo de saida.
7.3. Avalvula de retengéo ou a valvula de fundo 7.3. Ver6.3.
bloqueou-se fechada.

7.4. Comporta fechada. 7.4. Ajuste a comporta.

7.5. Bomba excessivamente desgastada. 7.5. Ver 6.4.

7.6. Junta de transmiss&o desgastada por elevado n.° | 7.6. Verifique a integridade dos elementos elasticos

de horas de funcionamento e/ou n.° excessivo de e substitua-os, se necessario (consulte o
arranques/hora e/ou mau alinhamento. procedimento no paragrafo 6.3 “Manutencao”).

7.7. O copo sucgao esta obstruido por corpos 7.7. Ver6.7.

estranhos.
7.8. Velocidade de rotagdo demasiado baixa. 7.8. Ver 6.8.
8. Aunidade esta ruidosae | 8.1. Instalagdo incorreta do sistema. 8.1. Ver6.1.
vibra. 8.2. Agua com alto teor de gas. 8.2. Ver6.1.

8.3. Desgaste dos rolamentos. 8.3. Ver 6.4.

8.4. Montagem incorreta dos componentes ou 8.4. Verifique de acordo com as especificacdes

instalag&o da unidade. referidas no paragrafo 5.3 “Ligacdes mecanicas’.

8.5. Bomba a funcionar em regime de cavitagdo. 8.5. Ver 6.6.

8.6. Esforgos transmitidos pelas tubagens para o 8.6. Verifique os valores maximos de tenséo

corpo da bomba. referidos na tabela “Esforcos dos flanges” no
capitulo 10 “Dados técnicos”.
Ligue a bomba as tubagens por meio de juntas
de compensagao.
9. Aunidade ndo 9.1. Caudal insuficiente da unidade. 9.1. Reveja a selegéo da unidade.
se interrompe Veja também 6.3. 6.4. 6.5.
automaticamente. 9.2. Osdispositivosautomaticosdecontrolodosistema | 9.2. Ver 1.3.

ou da maquina motriz ndo ddo a permisséao.

10. A vedacao hidraulica
no eixo goteja
excessivamente.

10.1. A vedagéo hidraulica ja nao é eficiente.

10.1. Substitua-a seguindo o procedimento referido

no paragrafo 6.3 “Manutengao”.
Se necessario, envie a unidade para o centro
de assisténcia autorizado.
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@ EAAHNIKA

MeTd@paon TwV TTPWTOTUTTWY 0dNyIWV

Ze TEPITTTWON TTOU N avTAia TrapéxeTal ard Tnv Caprari Xwpig KivnTApIa unxavi:
- TNPEITE TIG 0BNnYieg TTou avagépovTal oTov «llivaka KivnTApwv» Tou KE@aAaiou 10 «TEXVIKA XAPOKTNPICTIKA»
A o€ TEPITITWON TTOU XPNOCIYOTTOIEITAI NAEKTPOKIVNTHPAG,
- TNPEITE TIG 08NYieg TuVapUOAOYNONG TTOU avaPEPOVTaAl OTNV TTaPdypa@o 5.3 «Mnxavikég CUVOETEIGY.
- atrayopeUeTal n Béon o€ AcIToUpyia TOU UNXOVAUOTOG TTOU £X€El CUVAPMOAOYNOEi JE AUTOV TOV TPOTTO TIPIV
ONAwBEei CUPPWVO PE TIG BIATASEIG TWV GXETIKWV O3NYIWV.

NMEPIEXOMENA

1 - Tevikég TAnpo@opieg oel. 68
2 - Aoc@dAaia oeh. 70
3 - Nepiypaen TpoidvTog Kal XpRon oeh. 70
4 - AmoBnkeuon Kal pETOKIiVRON oeh. 71
5 - ZuvappoAdynon Kal eyKATAoTAON oegA. 71
6 - Xpnon, dlaxeipion Kol cuvTAPNOoN oel. 74
7 - Ofon ekT6G AgiTOUpyiag Kal aTToouvappoAdynon oel. 76
8 - Eyyunon oeh. 77
9 - Aimia mapdTutrng Agitoupyiag oeh. 77
10 - Texvikd dedopéva oeA. 90
11 - Aiaordoeig kal dpn oegA. 94
12 - ZeAida ovopaTtoAoyiag Kol EVOTATWY oeA. 128
AnAwon ocupp6pPWOoNG (aPaIPOUEVN)
Avae. Caprari kai éumropog fj/kai o€pfig
1. FENIKEZ NAHPO®OPIEX
1.1 Emegnynon cuufoAwv
A O1 0dnyieg TTou divovTtal oTnV TeEKPNPiwan Kal oxeTidovTal ue TNV ac@dAeia emonuaivovtal ge autd 1o gUPBoAo. H un tpnorn
TOUG MTTOPEI va TTPOKAAECEI KIVOUVOUG YIa TNV UYEia TOU TIPOCWTTIKOU.
O1 0dnyieg TTou divovTtal oTnV TeEKUNPiwan Kal oxXeTifovTal ue TNV ao@AAela eTTIoNPaivovTal ge autd To GUPPBOAO. Ze avTiBeTn
TIEPITITWAN, TO TIPOOWTTIKG UTTOPET VO EKTEDE O NAEKTPIKOUG KIVOUVOUG.
NMPOZOXH O1 0dnyieg TTOU ava@EPOVTal OTNV TEKUNPIWON KOl TIOU PEPOUV T GUYKEKPIYEVN ETTICAUAVON aTToTeEAOUV TIG BATIKES

TIPOEIBOTTOINCEIG VIO TN CWOTA eyKatdoTaon, AsiToupyia, amobrikeuon Kal B€on ekTdG AeIToupyiag Tou idlou Tou KIvnTrpa.
AuTé dev onpaivel 6T yia TNV ao@aAAR Kal agloaTn dlayeipion Tou TTpoidvTog Kab '0An Tn dIdpKeIa (WRAG Tou, TTPETTEl VA
TNEOUVTAl OAEG OI EVOEIEEIG TTOU TTAPEXOVTAI GTNV TEKUNPIWaN.

AloBdoTe TIG 08nYiEg XPoNG Kal GUVTAPNONG.

[Mpoooyr oTa TTEPIOTPEPOUEVA PEPN.
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1.2 A Fevikég TAnpo@opieg

BeBaiwBeite 611 T0 UAIKS TTOU ava@épeTal aTo eATIO TTAPASOCNG AVTIGTOIXEI O€ AUTO TTOU TTPAYHATI TTAPAAAPONKE, Kal OTI Oev €XEI UTTOOTET CnuId.

[MpoTou TrpoxwperoeTe TN Aeitoupyia TnG Povadag Tou ayopdoaTe, dIAaBACTE TTANPWG TIG 0dNYIEG TTOU TTEPIEXOVTAI OTA OUVOSEUTIKA £yypaga.

To eyxeIpidio kal OAa Ta CUVOSEUTIKA £yypa@a, TTOU atroTeAOUV avaTTOOTTIOOTO HEPOG TOU TTPOIOVTOG TTOU ayopddeTal, TIPETTEl va QUAGCOOVTaI JE

TIPOCOXA Kal €101 WOoTe va gival dlabéoipa yia eE€Taon Kab '0An Tn didpkKela TOU KUKAOU JWAG TOU TTPOIOVTOG.

Kavéva pépog autAg TNG TEKUNPiwaong dev UTTOPEi va avatTapaxBei o€ OTTOIAdATIOTE HOPP XWPIG TN PNTH YPATITA GdEIa TOU KATAOKEUAOTH).

1.3 Mapadeiypa mivakidag avrAiag

TYNOZ MAApeg oupBoAo nAekTpoavTAiag Ap. Kwdikog Huepopnviag A/kar Ap. Zeipdg r/kai Ap Zeipdg MeAdTn f/kai
Ap Mapayyehiag

AvTiTr. - n [min -1] ApIBPOG TTEPIOTPOPWYV VA AETTTO

Q [I/s] [m*/h] OvopaoTikA TTapoxn H [m] OvopaoTiké udpooTaTikd UPog

— KareBuvaon TrepioTpo@ng H max [m] MéyioTo udpoaTaTiké Uyog

1.4 Mapdadeiypa mivakidag KUKAO@opiag KIVNTAPWY

TYNOZ MAApeg aupPoAo KivnTApa N Kwdikog Huepopnviag A/kar N Zeipd r/kar N Zeipd MeAdTn

uUI[V] OvopaoTiKA Tdon Tpopodoaiag ~ EvaAaooduevo petua

1 [A] OvopaoTIKA KatavaAwan pelpaTog f [Hz] ZuxvotnTta

P, [kW] [CV]  OvopaoTikr 10XUg £§680u n [min -1] ApIBPOG OTPOPWIV TO AETTTO

cos¢ >uvTeEAEOTAG I0XUOG S1 Juvexng eEuttnpétnon

IP54 BaBuog mpocTaciag KivnTApa I. Cl. KAdon pévwong

1.5 Mapadadeiypa apxXikwv avtAiag

Mapddeiypa apyikwv avrtiag: PMH100/5A

PM| - |- |H|-|100] -

/

1

C

@ @006 ©06G® @ ®

1) ZEIPA
PM = PM

2) Oikoyéveia
X ="Ekdoon avogeidwTou xaAuBa
A = Afovikn avappoéenon

3) MrepwTtA peEIWPEVNG PORAG
L = EAagpu

4 ) Migeon katd@Aiyng
S = Zaipoeidrg xutoaidnpog (PN63)
H = YwnAn tieon (PN100)

5) OvopaoTiknf 100G og HP
T = Mnxavikfj oTeyavotroinon

Caprari S.p.A.

6) DN kata®Aiyng

7) Napdywyo

A = apioTEPOOTPOPN TTEPIOTPOVPN (TTPOECOXN OTNV TTAEUPA KO-

TAOAIYNG)

B = oteyavotoinon yia uwnAn Trieon kai uynAr Beppokpacia

C = OepIKOi AVIXVEUTEG
D = ArrAf Trpoegoxn

H = XGAKIVEG TITEPWTEG + AVOLEIdWTEG YAWTTIOEG

L = otépuIo avappdenong Tpog Ta TTavw

M = oT1éuio avappdPnong TTPOG Ta apICTEPA (TTPOBOAR TNG

TAEUpdG avappod@nang)
U = xdAkivol SakTUAIOl TITEPWTWV

8) AlaXwpIoTAG
/=1

9) ApiBuég oTadiwv

10) Meiwon TTEPWTAG
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1.6 Mposidotroinoceig

Mia TTpOOEKTIKA avAyvwaon TNG TEKPNPIWONG TToU GUVOBEUE! TO TTPOIOV oag divel Tn duvaTtdTNTa va £pYAJETTE e ATTOAUTN ao@AAEIa Kal va
atmoAapBaveTe Ta KAAUTEPA OQPEAN TTOU PTTOPET VO TIPOCPEPEI TO TTPOIOV.

O1 TTapakATWw 0dnYieg avagépovTal 0To TTPOTUTTO AEITOUPYIAG TOU TTPOIOVTOG KAl AEITOUPYOUV UTTO KAVOVIKEG OUVORKEG. Tuxdv 18IKA onueia TTou
pTTOopOUV va TTpocdIopIoToUV OTO CUa TOU TTPOIOVTOG, UTTOPET va 0dNYACOUV O€ un TTARPN avTioTolXia TwV TTANPOQOPIWY TToU avagépovTal (éTav
gival aTTopaiTnTO TO £YXEIPIOI0 B CUPTTIANPWOET e TTPOOBETEG TTANPOYOPIEG).

20u@WVa PE TNV TIOAITIKF Pag Yia ouvexXn BeATiwon Tou TTpoidvTog, Ta dedopéva TTou TTEPIEXEI N TEKUNPIWGON Kal TO id10 TO TTPOIOV EVOEXETAI VA
aAAGgouv xwpig TTpoeIdoTToinan aTTO TOV KATAOKEUAOT).

H pn cuppépewon pe OAeg TIG evOEIEEIG TTOU TTEPIEXOVTAI OTNV TTAPOoUoa TEKPNPIWGON, i N akaTAAANAN xprion A n pn e¢ouciodoTnuévn TpOTToTToiNGN
TOU TTPOIOVTOG, AKUPWVEI OTTOIABNTIOTE HOP@H £yyUNONG Kal EUBUVNG €K HEPOUG TOU KATAOKEUOOTH YIa TUXOV {NUIEG 0€ avBpwTToug, {wa n 1I810KTNaia.

MPOZOXH [lot€ pnv Asitoupyeite TNV avtAia Xwpig uypd Kabwg To cUoTNUA OTEYAvoTToinong oTov dgova AirTaivetal atmd To avTAoUPEVO uypo.

2 A A AZQAAEIA

Eival onuavTiké ol XeIpIoTEG va aKOAOUBOUV TIG TTPOEIBOTTOINCEIG TTOU AVOPEPOVTAI TTOPAKATW:

To TTpoidV €xel oXedIAOTEI £T01 WOTE VA €ival A0QAAEG yIa TN XPHON yia TV OTToia TTPOOoPIZETal, EQOCOV TIBETAI OE AEITOUpYia, XPNOIMOTTOIEITAI KOl
OuVTNPEITaI CUPQWVA PE TIG 0dNYIEG TTOU TTEPIEXOVTAI GTO TTAPOV £yypa@o. Mn XpnOIPOTIOIEITE TO TTPOIGV YIa OKOTTOUG SIaPOPETIKOUG atrd autoug yia
TOUG OTT0ioUG TTPOOpICETAl.

To TTpoidV TToU TTEPIYPAPETAI OTO TTAPOV EYXEIPIOIO TTPOOPICETAI YIA XPAON O€ Plounxavieg/emayyeApaTikn, udpaywyeia, apdeuon A TTapopoIa Xpron
KOl ETTOPEVWG N PETAKIVNOT, N EYKATACTACT, O XEIPIOKOG, N CUVTAPNON, N EVOEXOUEVN ETTICKEUN KAI N ATTOOUPCN TTPETTEl VA TTPAYUATOTIOIOUVTaI
atré eCEIBIKEUPEVO TTPOCWTTIKO TTOU SIABETEI Ta KATAAANAQ TTPOCOVTA Kal TOV £EOTTAIGHO, TO OTT0I0 Ba £XEI HEAETHOEI KAl KATAVOROEl TO TTEPIEXOMEVO
TOU TTAPOVTOG EYXEIPISIOU Kal OTTOIAGONTIOTE AAANG TEKUNPIWONG TTOU cUVOdEUE! TO TTPOIOV. Mnv EMITPETTETAI G€ N £60UCI0BOTNUEVO TTPOCWTTIKO
va TTapEPPREI OTO TTPOIOV. MnV ETTIXEIPEITE VO ATTOCUVAPUOAOYACETE A VO TPOTTOTTOINCETE HEPN TOU TTPOIOVTOG, EKTOG OTTO TIG TTEPITITWOEIG TTOU
avagépovTal 0TO TTAPOV EYXEIPIOIO KOl CUPPWVA PE TOUG TPOTTOUG TTOU TTEPIYPAPOVTAl OE QUTO.

Kard 1n didpkela kEOe emMPEPOUG AeIToupyiag, TTPETTEI va TNPOUVTal OAEG Ol UTTODEICEIG aopaAeiag, TTPOANWNG OTUXNHATWY Kal AvTIPPUTTAVTIKAG
TIPOCTACiag TTou TTEPIAAUBAVOVTAl GTNV TEKUNPIWON Kal OAEG Ol TUXOV OXETIKEG TTEPIOPIOTIKEG TOTTIKEG DIaTASEIS. POPATE Ta PECA OTOMIKAG
TTPOCTACIOG TTOU TTEPIYPAPOVTal TTAPAKATW, AvAAOya PE TIG EKTEAOUNEVEG £PYOTiES, IBIWG KATA Ta OTAdIA PETAKIVNONG KAl EYKATAoTAONG/
QATTOCUVOPHOAGYNONG.

@ @ @ (PoUxa epyaciag — yavTia TTpooTaciag atmd PnXavikoug KivoUvoug, BepudTnTa, XNUIKG — TIPOOTATEUTIKA UTTOOAKATA)

Kard 1n didpkeia TnG AeiItoupyiag, dWaoTe TTPOCOXK) OTOV OUOAS TTEPIOTPEPOUEVO AoV OTNV TTEPIOXK TOU OTUTTIOBAITTTN, £T01 (UOTE VA YNV PTTOPEI va
TMOOoTEI 0T AKPA TOU £VOUNATOG, O HAKPIA HOAAIG R GAAQ.

Mpiv ekTeAéTETE OTTOIABATTIOTE A€ITOUPYia 0TO TTPOIdV, BeRaiwBeiTe &TI N TTAPOXA PEUMOTOG dev gival ouvdedepévn Kal OTI Ta CUCTAKATA QUTONATNG
€KKivnang eival atrevepyoTtroinuéva. O Kiviuvog NAEKTPIKAG GUONG uPioTaTAl KOI O€ TIEPITITWON TTOU UTTAPXOUV [N ETTOPKWG HOVWHEVA KaAWDIa
NAEKTPIKOU PEUUATOG, TO OTTOIQ Ba TTPETTEI VO AVTIKABICTWVTAI/ATTOKABIOTWVTAL. Z€ QUTA TNV TTEQITITWON €ival ATTAPAITNTO VA EVNUEPWVETE AUECWGS TO
UTTEUBUVO TTPOCWTTIKO.

Na €ioTe TTPOTEKTIKOI OTI N KIVNTAPIO INXavA Kal n avtAia 6tav Asitoupyouv pe (eaTtd vepd, JTTOPOUV va TACOUV O€ ETTIKIVOUVEG yia TNV €TTIOEPUida
ETTIQAVEIAKEG BEPUOKPATIEG.

2 € TEPITITWON TTUPKAYIAG GTOV NAEKTPIKO £EOTTAIGHO, N XPNOIKOTIOIEITE VEPO YIa TNV KatdaBean. MNa Adyoug ao@aAciag kai yia Tn S1ac0@AAIon Twv
Spwv TNG €yyunong, otroiadATToTe BAGRN A aiQvidia PETAROAN TwV £MOOCEWY TOU TTPOIGVTOG, CUVETTAYOVTaI TNV aTTaydpeucn XpAong Tou TTPOIOVTOG
aTroé Tov XPAOTN. H eykatdoTaon TTPETTEN va TIPAYUATOTIOIEITAI £T01 WATE va EUTTOBICETAI OTTOIODATTOTE ETTIKIVOUVN TUXQIO ETTAPY) PE TO TTPOIOV EiTE
TIPOKEITAI VIO avOpwTTOUG €iTe yia {Wa Kal avTIKeipeva. Mpétrel va TTpoBAETTOVTal SIOBIKOTTIEG EAEYXOU KAl CUVTAPNONG VIO TNV TTOQUYH OTTOIA0ONTIOTE
MOP®NG KIVOUVOU TTOU TTPOKUTITEI OTTO £vOEXOUEVN DUCAEITOUPYIa TOU TTPOIGVTOG. A TNV aC@aAr PETaKIVNON KAl ATTOBAKEUOT, CUUBOUAEUTEITE TO
KEPAAaIo 4 «ATTOBAKEUOT KOl PETAKIVNON».

ATrayopeUeTal N a@aipeon A n TPOTTOTTOINGN TWV TTIVAKIOWY Kal TwV CNUATWY TTOU TOTTOBETOUVTAI OTTO TOV KOTOOKEUAOTH GTO TTPOIOV.

3 MEPIFPA®H NMPOIONTOX KAI XPHXH
31 TeXVIKA Kol AEITOUPYIKA XOPOKTNPICTIKA

O1 avTAieg TTOU TTEPIYPAPOVTAI OTO TTAPOV EYXEIPIOIO DIABETOUV BUO A TTEPIOTOTEPEG PUYOKEVTPIKEG TITEPWTEG TOTTOBETNEVEG BIADOXIKA, UOPAUAIKA
100PPOTTNHEVEG, TTOU AEITOUPYOUV e BeCI6OTPOPN KaTeUBUVON TTEPIOTPOYNG yia TiIS PM(L) kai apiotepdaTtpoen yia T1ig PMA, koitdlovTag atd
TNV TTAEUPA TNG TTPOEEOXNG Tou dEova (deite To BEAOG ETTAVW OTO CWHa ££6d0U). To OTOMIO KATABAIWNG €ival KATAOKOPUPO AKTIVWTO KAl TO OTOMIO
avappoéenong UTToPEi va gival akTIVWTO OTpauuévo BeCId o€ oxéan We Tov agova f TNV agovikA TTPpoBoAr. Or avtAieg eival eE0TTAIoPEVEG Pe Evav dgova
TTOU UTTOOTNPICETaI OTTO AITTAVTIKG POUAEUAV Kal JTTopoUV va ouvOeBoUv he évav NAEKTPIKG KIVNTAPO A KIVATAPO ECWTEPIKAG KaUoNG HEoWw eVOG
ouvO£opou 1 VoG Ggova PETAdooNG Kivnong.
AvaTp£ETe OTN CUYKEKPIYEVN TEXVIKA TEKUNPIWON VIO TTEPIOTOTEPES TTANPOPOPIEG.
‘Otav 10 TTPOIdV €ival eyKATESTNUEVO CUPPWVA WE TIG 0BNYIEG TTOU TTAPEXOVTAI OTO TTAPOV £YXEIPIOIO KOl CUPQWVA PE Ta dlaypduuaTa TTOU
TTapéxovTal, N oTa0un NXNTIKAG TTIECNG TTOU EKTTEUTTETAI OTTO TO UNYXAvNUa @BAvel TIG TTPOANTITIKEG TINEG o€ dB(A) TTOU ava@épovTal OTOUG TTIVAKEG
TToU TrEpIEXoVTal 0To KEPAAaio 10 «AlaoTdoelg, Bapn Kal TEXVIKE deOOPEVAY.
EidikéTepa:
- n pétpnon Tou BopuBou TTPAYUATOTIOINONKE GUPPWVA pe To ISO 3746,
- Ta onpeia épguvag, oupewva Pe Tnv odnyia EK, améxouv 1 pétpo ammd tnv em@Aveia avagopds Tou unxavipatog kai 1,6 pérpa uwog atod
10 €50@0g A aTTd TNV TTAATEOPUA TTPOCRACNG
- ol TIMEG €xouv avoyxn + 3 dB(A),
- N PETPNON TWV TIHWY TNG AVTAIAG TTPAYUOTOTIOINONKE GTO onuEio PéyioTng aTddoong,
- TNPRBNKAv o1 0dnyieg TToU avaypa@ovTal oTov 0dNyd TTPORAEWNG Tou evaépiou BopUBOU TTOU EKTTEUTTOUV OI QUYOKEVTPIKEG avTAieg EUROPUMP,
- Ol TIHEG TOU NAEKTPOKIVNTAPA avixvelovTal Je AEIToupyia Xwpig ¢opTio (1f: - o TIHEG TOU NAEKTPOKIVNTAPA €ival QUTEG TTou dnAwvovTal atré Tov
KOTOOKEUAOTH).
O1 amraitoUpeveg TINEG BopuBou Ba TrapéxovTal, KAaTdTTIV AITPATOG, KATA TN OTIYUA TNG TTapayyeAiag.

3.2 Nedio epapuoyng
To Tpoidv, oTn Baacikh Tou dlIapdPPWan, €xel oxXedlAaTei yia TNV AvtAnan kaBapou udatog aTrd degapevh CUANOYAG 1 yia TNV algnon TnG TTieong.
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3.3 Avrevoeigeig: MPOZOXH

H Baoikr dlapép@waon Tou TTPoidvTog dev evoeikvuTal yIa:

- AerToupyia v Enpw,

- AvTANON UYPWV EKTOG ATTO PPECKO, BIAUYEG, XNMUIKA KAl NXAVIKA pn €TTIOETIKG vePO,

- n AvtAnon vepou e OTEPEG OUYKEVTPWON TNG OKANPATNTAG Kal Tou JEYEBOUG Twv CwHaTIdIWV TNG IAUOG peyaAUTepn atré 20 g/m? (20 pépn/
€KATOPMUPIO) PE OTEYaVATNTA OTN cuokeuaaia kal 0 g/m? yia Tnv €kdoan PE PNXOVIKH oTeyavaTnTa,

- avtAnon vepou pe Beppokpacia dvw Twy 90°C (194°F),
A - AvTANCON €UPAEKTWY UYPWYV,

- A&IToupyia o€ XWPOoug TTou TagivopouvTal wg EKTEBEIPEVOI O€ KivOUVO €KPpNEng

- AeIToupyia o€ ECWTEPIKO XWPO Yia peyaAa xpovika diactriparta: deite Miv. 10 - TEXNIKA AEAOMENA.

- AerToupyia pe €vrovn SIOAEITTOUCO AEITOUPYIO O€ TTEPITITWON TTOU XPNOIMOTIOIEITAI NAEKTPOKIVATAPOG (BeiTe ToV «Ilivaka KivnTApWY» 010 KEQAAaio 10
«TeXVIKA XOPOKTNPIOTIKAN»),

- AerToupyia o€ UPoUETPIKA eTTiTTEda Avw Twv 1000 m (uTTOPEi Va BIa@EPEI avAAoya PE TOV XPNOIKMOTTOIOUPEVO KUPIO HOXAD)

- Aertoupyia o€ Beppokpaaia TepIBAAAOVTOG dvw Twv 40°C (uTTopei va dlagépel avaAoya Pe TNV KIVATAPIO PNXAVA TTOU XPNOIKOTIOIEITal),

- Aeitoupyia eKTOG TOU TTEdiou eUPBEAEIAG, UTTOPET va Yivel avekTr EAAXIOTN epBEAEIa ion pE TO 15% TNG OVOPAOTIKAG, MOVO VIO TTEPIOPICHEVEG XPOVIKES
TTEPIGBOUG 1) KaTd Tn SidpKeIa HETARATIKAG AgIToupyiag,

- Tieon avappoenong KATw atod 1o atmairoupevo NPSH (deite Ta Texvika €yypaga ) €yypaga TwAnong Tng Caprari S.p.A.),

- Tieon Aeiroupyiag TTapoxng peyaAutepn atmod 40 bar yia avtAia oeipdg PM(A/X) kai peyaAdTepn atmé 63 bar yia avtAia ogipag PM(A/X)S, 100 bar yia
avTAia ogipdg PM(A/X)H.

- TaxUTNTA TTEPIOTPOPNAG MEYAAUTEPN aTTO Ta Opla Tou TTivaka (&eite Tivaka «Opia Asitoupyiag» o1o KEQAAaIo 10 «TexvikG SeBOPEVAR),

- UTTEPPBOAIKN akavOvioTn AEIToupyia TTOU TTPOKAAEITAI TT.X. OTTO €vav KIVNTHPA ECWTEPIKAG KAUONG TTOU AEITOUPYET O€ XOUNAEG OTPOPEG,

- AeIToupyia o€ PN QUCIOAOYIKEG GUVONKEG YIa TOV KIVNTAPA E0WTEPIKNAG KAUONG (OEiTE TO OXETIKO EYXEIPIBIO XPrONG KAl CUVTHPNONG).

lMa peyaAlTePn ao@AAEIa TNG OWOTAG ETTIAOYAG TOU CUCTANOTOG OTEYAVOTIOINONG GTOV TIEPICTPEPOUEVO Agova, XPNOIUOTIoIRCOTE T Sidypapya aTn ogAida 128.

Ma 1o 6pia Asitoupyiag Twv €I0IKWY EKOOTEWY TUUBOUAEUTEITE Ta TEXVIKA £yypaga 1 £yypaa TTwAnong Tng Caprari S.p.A. fi/kal Ta GTOIXEIQ TTOU
avagépovTal oTnv emReBaiwon TTapayyeAiag.
EmBeBaiwoTe €TTiONG TN CUPHOPPWOT TOU TTPOIOGVTOG HE TOUG EVOEXOUEVOUG OXETIKOUG TOTTIKOUG TTEPIOPIOHOUG.
A AvaTpEXETE TIAVTO OTA OTOIXEIO TNG TTAPAYYEAIAG KAl OTA OXETIKA TEXVIKA £yypa@a TTou TTapéxovTal atro Tnv Caprari yia TTepaitépw
TIANPOYOpPIEG avaAoya Pe TNV £kBOCN/SIAUOPPWACN TOU TTPOIOVTOG TTOU £XETE AYOPAOTEL.

4 AMNOOHKEYZH KAI XEIPIZMOZ

41 Mpo@uAdgeig KATA T CUCKEUATIX

AT10BnKeUOTE TO TIPOIGV O€ ENPO KA PN OKOVIOUEVO PEPOG.

AWOTE TTPOCOXNA O€ OTTOINOATIOTE AOTABEIQ TTOU PTTOPEI VA TIPOKUWYEI ATTO TNV aKATAAANAN TOTTOBETNON TOU TTPOIGVTOG.

MepIoTPEYTE Ta TTEPIOTPEPOUEVA HEPN OE TAKTA XPOVIKA SIACTANATA YIa VA OTTOQUYETE TIBAvA UTTAOKapiopaTa (avatpéCTe OTn OXETIKN diadikaoia
oTnVv Tapaypa@o 5.1 «poKaATAPKTIKOI EAEYXOI»).

MPOZOXH Ma ao@aAr atobrikeuon YETa aTTd TTponyoUuEvn eykaTadaTacn, N avTAia TPETEl va KaBapileTal TEAEIa Ue vepO (aTToPEUYOVTaG QUGTNPAG TN
XPNoN TTapaywywyv udpoyovavopdakwy) Kal TTPETTEN va adeldel EOWTEPIKA aPAIPWVTAG Ta KATTAKIA TTOU €ival TOTTOBETNUEVA OTO KATW PEPOG
TWV CWUATWYV Kal Twv pavoiwy (éTav UTTdpxXouV) i TOTTOBETWVTAG TNV KATOKOPU@A HE TO OTOUIO avappo®naong GTPAUUEVO TTPOG Ta TTAVW.

4.2 Ac@dAgia KaTd Tn SIAPKEIN TWV EPYACIWV avUPwWOoNg Kal HETAKIVNONG

MPOZOXH O XeIpIoPOG TOU TTPOIOVTOG TIPETTEN VA YIVETAI E TIPOCOXN KAl TTEPICKEWN XPNOIPOTIOIWVTAG KATAAANAO €COTTAIOUO aviywaong Kal
IMGVTEG TTOU CUNHOPPWVOVTAI JE TOUG IGXUOVTEG KAVOVIOUOUG a0@AAEIiag.
XeIPIOTEITE TO TIPOIOV OTTWG UTTOBEIKVUETAI TTAPAKATW Kal oTo KepdAaio 10 - «AlaoTdoeig kai Bdapn». H Caprari SpA dev
TTpounBevel Ta epyaleia diakivnong. Mavrta va AapBdavere utrdyn 10 OUVOAIKS BAPOG TV EEQPTNUATWY TTPOG PETAKIVNON
MNa va mpoodiopiceTe T0 BAPOg TWV £APTNUATWY, AVATPEETE OTA SeSopéEva OTO KEQPAAAIO «AlACTACEIG Kal BApn».
Mn xpno1POoTIOIEITE TTOTE NAEKTPIKG KAAWDIA yia TN PETAKIVNON.

EidikdTepa:
- YIQ TOV XEIPIOPO TNG AVTAIAG va XPNCIUOTIOIEITAI WG AVUYWTIKO HEGO TO OTOMIO EKKEVWONG, KAl AV £ival ATrapaiTnTo KaTtd TN
BIGpKEI TNG TOTTOBETNONG, TO OTOMIO AVAPPOPNONG I TO CTAPIYUA TOu GEova,
- VIO TO XEIPIOPO TOU NAEKTPOKIVNTAPA, XPNOIKMOTIOINOTE Ta KATAAANAG onueia oTepEéwaong Pe Ta OTToia TTPETTEN Va gival EEOTTAIOUEVOG

A - YIO TOV XEIPIOPO TOU KIVNTAPA £EC0WTEPIKAG KAUaNG, avaTpéETe aTiG odnyieg Tou €10IKOU gyxeIpIdiou XPriong Kal ouvTripnong We To

OTT0i0 TTPETTEN VA €ival EEOTTAIOUEVOG
- KaTd TO XEIPIOPS TNG HOVADAG, UNV XPNOIMOTIOIEITE TTOTE Ta onueia aviywwong PE Ta oTroia eival eE0TTAIONEVOG 0 NAEKTPOKIVNTHPAG,
OAAG XPNOIPOTTOINOTE £vav IHAVTA TTOU TTEPVAEI KATW 116 TO TTAQicIo Baong, e¢ao@aAilovtag oTaBepdTnTa KATA TNV aviywan.

MPOZOXH BefaiwBeite 611 N povada dev ekTiBETAI TTOTE O ATHOOPAIPIKOUG TTAPAYOVTEG, GUUBATOUG PE Tov BaBud TTpoaTaciag TnG, WOTE va
TTPOKANBEi {nuid.

5 ZYNAPMOAOIHZH KAI EFTKATAZTAZH

Movo e€eIdIKEUPEVO TTPOCWTTIKG PTTOPEI VA TIPOXWPATEI OTNV TEAIKN EYKATAOTACN TOU TTPOIGVTOG.
A O TeXVIKOG £YKATAOTAONG KAl O XPAOTNG TIPETTEI va dlacpaligouv 6Ti dIaBéTouv OAEG TIG ATTAPAITNTEG TTANPOPOPIEG. AIAPOPETIKA,
€TTIKOIVWVRAOTE pe TNV Caprari ) pe e§ouaiodoTnuéva KEvTpa.
AVATPEXETE TTAVTO OTA OTOIXEIQ TNG TTAPAYYEAIAG KAl OTA CUUTTANPWHATIKA OXETIKA TEXVIKA £yypa@a TToU TTapExovTal atmo Tnv
A Caprari yia TrepaITépw TTANPoopieg avaloya pe TNV €kdoan/diIaudpPwaon Tou TTPOIBVTOG TToU £XETE ayopdaEl.

O TeAIKOG TEXVIKOG EYKATAOTAONG TTPETTEN, ETTIONG, VA £TMIRERAILIVEI TOUAGXIOTOV TIG AKOAOUBEG TTPOUTIOBECEIG TTOU avaPEPOVTAl OTIG TTOPAYPAPOUG
«5.1 IMpokaTapKTIKOi EAeyX0I» Kal «5.2 XapaKTNPICTIKA TOU CUCTHHATOS
Mnv atroppiTrTeTe TO UAIKO OUOKeuaaiag aTo TrepIBAAAOV, aAAG akoAouBraTe TOUG IoXUOVTEG TOTTIKOUG KavoVIoPOoUG aTTéppIyng Kal TTpdAnwng Tng putravong.
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5.1 MpokatapkTiKoi éAgyyol

NMPOZOXH EAéyxete TavTa TNV eAeUBEPN TTEPIOTPOPN TNG AVTAIOG ATTO TOV OXETIKO Aova, TTPOCEXOVTAG VO UNV TTPOKANBET {nuid.
MNa 10 {ekAgidwpa Tou poTopa, n Caprari PTTopEi va TTapEXE! €I0IKO £EOTTAICUO TToU, OTav £QapUOleTal OTOV GEova aTTo TNV TTAEUPd
atrévavTl atté Tnv TTPoBoAr Tou dgova, diEUKOAUVEI aUTH T AIToupyia.

5.2 XapaKTNPIOTIKG TOU GUGTAHOTOG

BeBaiwBeite oT1:

- n Tieon avappoPnoNngG Tou oTopiou TNG avTtAiag eival TETola WOoTe va TTANPOI TIG atraitoUpeveg ouvBnkeg NPSH (oupBouAeuTeiTe T OUYKEKPIPEVN
TEXVIKA TEKUNPiwon)

- yia AvtAnon ato deapevh GUANOYNG, N eAAXIOTN duvapikh oTaOUN vepou gival TETOIA WOTE va aTToPeUyETAl N dnuIoupyia oTPORIAIGHOU (EAAXIOTN
€VOEIKTIKA KaTaBuBion 0,5 m).

BeBaiwBeite 611 0 cwArvag katdBAwng eival EOTTAICUEVOG JE:

- Mio BaABida eAéyxou ypriyopou KAEICIUaTOG, yia Tn dIaTAPNon TNG aviAiag atmd oTTolodATIOTE CPUPOKOTTNHA

- Mo oTpO@Iyya SIAKOTIAG YIa TN pUBJICT TOu €UPOUG AeIToupyiag,

- éVa PJOVOUETPO.

BeBaiwBeite 6T1 0 aywyog avappoenong:

- MNv a@rveTe kavévav BUAaka agpa va Aipvadel,

- &gV TTPOKAAET UTTEPBONIKEG TITWOEIG TTIEONG,

- gival egorAiopévn pe BaABida uttoRabpou, edv n avTAia gival eykaTeoTnUEVN UWNASTEPA, WOTE va gival SuvaTA N apxIKr TTApwon TnG (deiTe
TTapdypa@o 6.1 «Ekkivnan»).

ETiong, BeBaiwBeite OTI:

- O€ TTEPITITWON EYKATACTAONG OE KAEIOTO XWPO, Eac@aAIfeTal agPICUOG YIa TNV aTToQuUYr algnong TnG Bepuokpaciag Tou aépa TTou eival eMBAABAS
yio TN pnxavr Kivnong,

- N povada va gival EYKATECTNHEVN HE TPOTTO TTOU VA ETTIBEWPEITAI EUKOAQ,

- N povada, TNV TTEPITITWON KIVATAPA E0WTEPIKAG KAUoNG, eival EEOTTAICUEVN HE CUPTIAEKTN

- N avTAia Kal o1 aywyoi va TTpoCTATEUOVTAI OTTO TOV TTAYETO OTAV eVOEXETAI va ONMEIWOOUV XaunAEG Bepuokpaaieg i SIa@opeTIKA va yivel TTANPNG
eKKEVWOTN atrod TO vePO (BeiTe KEPAAaIO 4 «ATTOBNKEUDT Kal XEIPITHOGY),

- O€ TTEPITITWON AVTANONG BEPUWV UYPWYV, 01 ETTIPAVEIEG TNG AVTAIOG Kal OI CWANVEG TTOU EVOEXETAI VO UTTEPBaiVOUV Ta OPIa TTOU ava@EPOVTal OTA
EN 563 ka1 EN 809 (wg TpwTn avagopd otoug 80°C) TrpooTatelovTal KATAAANAQ atrd TTPOCTATEUTIKA YIa TNV ATTOQUYT EYKAUPATWY Tou SEPUATOG
AOYyw €TTAPAG.

- N avTAia ouvdEeTal HE TOUG CWANVEG HEOW QVTIOTABUIOTWY YIA TNV ATToppo@naon dIacTOAWY Kal OOV oEWV

- N povada pe NAEKTPIKG KIVATAPA eival evOEXOUEVWG ECOTTAIOUEVN PE EAACTIKO OUVOECHO,

- N HovAda PE KIVNTAPA ECWTEPIKAG KAUONG:

gival eEOTTAICPEVO pE EAAOTIKR dpBpwan

gival uwnAng KAaopdatwong (EAAXIoTo 4 KUAIVOpwY), EEOTTAICUEVO PE QVTITTEPIOTPEPOUEVEG HALES EEIcCOPPATINONG,

£xel 0QOVOUAO £TTaPKOUG PeYEBOUG (poTm adpdveiag peyahitepn atd 0,6 kgml?) Ikavo yia uwnAl améoBean TwV CTPETITIKWY TTAAPWY.
eMAEyETAI PE BAoN TNV KAUTTUAN 10X00G «ouveXoUg Asiroupyiag» (Na): edv eival d1aB€aiun pévo n KauTTUAN «ueTaBAnToU popTiou»
(Nb), cuvioTatail n utroBaBuIoN TNG 10006 KaTd 10%.

MPOZOXH O1 owAnveg TTpETTEl va oTnpidovTal KOVTa 0TO CWHA TNG avTAiag, KaBwg To TeAeuTaio dev TTPETTEI va AeiIToupyei KABOAoU wg onueio
otpIEnG. Edv uttdpxouv appoi S1acToAAG, TTPETTEN va gival eCOTTAICUEVOI HE pARSoUG TTou TTepIopiouv Tn diadpour).
O1 duvapelg (F) kai o1 potrég (M) TTou peTadidovTal aTTd Toug CWARVEG, Adyw, yia TTApddelyua, BepuIKnG S1Ia0TOARG, 16iou Bapoug,
KOKNG €UBUYypAPpIong, EAAEIYNG apuwV BIO0TOARG, TTOPOUV va dpAcouV TAUTOXPOVA OTa OTOMIA avappoO@nong Kal TTAPOXAG, aAAG
o€ Kapia TTePITTTwaon dev TTPETTEl VA UTTEPRAIVOUV TIG JEYIOTEG ETTITPETTTEG TIMEG TTOU ava@EépovTal oTov Trivaka «Opia AeiToupyiagy
o710 KEQAAaIo 10 «TexviKa dedopévay.

5.3 Mnxavikég ouvdéoeig

ZuvappuoAdéynon avrAiag Kail unxaving Kivnong

H Bdaon, otnv otroia gival oTaBepd oTEPEWPEVN N AVTAIA KAl N KIVATAPIO PNxavr, TTPETTEl va £XEI TO KATAAANAo péyeBog, AappdvovTtag utrown 1o

Bapog TNG povadag Kai TIG TATEIG AEITOUPYIagG.

Ortav ayopdleral arré tnv Caprari pia TTAfpNg BAon eAAcTIKAG ouvdeong petddoong (BGAM), oI XapaKTNPIOTIKEG BIOCTACEIG TOU BPiOKOVTAl GTO

kepaAaio 10 «Texvikd dedopévayr. EidikdTepa, oTn 0TAAN «BAcn» ava@EépeTal WG avapopd O TTPWTOG CEIPIOKOG aplBuog (11.X. BGAM 35/DC -> Bdon

ap. 35 pe dpBpwoaon TUTTOU D Kail TpooTacia Tutrou C).

Ma TN ocuvapuoAdynon, eKTEAEDTE TIG AKOAOUBEG epyaaieg (YIa TO XEIPIOUO TwV SIAPOPWY £EAPTNHATWY AvaTPEETE OTO KEPAAQIO 4 «ATTOBrKEUON KAl

XEIPIOPOGY):

1) kaBapioTe OXOAAOTIKA TIG ETTIPAVEIEG GULEUENG;

2) oTepewaTe TNV avTAia oTn Bdon pEow Twv KATAAANAWY onueiwy aykupwong.

3) TOTTOBETAOTE TOUG BUO NUIGPHOUG, OTNV TTAEUPA TNG AvTAIaG Kal OTnV TTAEUPA TOU INYXAVAPOTOG HETAd0ONG Kivnong, oTa OXETIKA AKpa Tou agova,
dlag@aAifovTtag Ot UTTAPXOUV OAoI Ol EAACTIKOI TTEIPOI,

4) TOTTOBETACTE TOV KUPIO PETAKIVATA OTN Bdon.

5) ouleure Toug BUO NUI-apPoUG Kal BeRaiwBeiTe 0TI TTApapével o1t 3-4 mm PeTALU TwV U0 AVTITIOEPEVWY TTAEUPWV.

6) avixveloTe TO YWVIAKS BIAKEVO PETALU TwV OUO PICWV apBPWOEWY KOl ONUEIWOTE TO OXEBIACOVTOG AVELITNAEG AVAPOPEG GTNV TTAEUPIKT| TOU
ETTIQAVEIA YIa VA ETTITPEWEI PETAYEVEOTEPOUG EAEYXOUG POOPAG,

7) €A€yEre TNV TéAEIO €UBUYPAPMION TNG AVTAIOG-KIVATAPIAG UNXAVAG: XPNOIMOTTOINOTE £vav euBuypappioTr) dgova A€ICep, EAAEIWEl AUTAG TNG
OUOKEUNG XPNOIYOTTOINGTE évav Xapaka eAéyxou SiTTAa oTnv dpBpwaon o€ TouldxioTov dUo onueia diateTaypéva o€ ywvia 90° petagl Toug.

8) €qv gival aTTOPAITNTO, AVOKTAOTE TUXOV ECQAANEVEG EUBUYPAUUIOEIG PE TTAXN KATW OTTO Ta TTEdIO OTAPIENS

9) OAOKANPWOTE TN OTEPEWON TNG HOvAdag oTn BAon oPiyyovTtag OAeg TIG Bideg OTEPEWONG TNG AVTAIOG KAl TOU KIVNTHPA.

10) é TOTTOBETACTE TNV TTPOCTACIA TG HOVASAG HETASOONG Kivnong Kal OTroladATTOTE AAAN TTPOCTACIO TTOU UTTOPEI Va gival
aATTaPAiTNTN YIA TV KAAUWN TWV ATTAITHOEWV 00POAEiag.
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EykardoTtaon tng povadag oTn BepeAiwon.

H povada TTpETTel va ayKupwveTal oTaBePA O€ pia oTaBePr| Kal avOEKTIKA ETTIQAVEIR OTAPIENG, HEOW TWV OTTWV AYKUPWONG TTOU TTAPEXOVTAI.

Ma va aTTo@UyETE TN HETADOON TACEWVY KAPWNG OTn BACN, ETTAVAPEPETE TUXOV KOKF EUBUYPAUUION PETAGU TWV CNUEIWY ayKUpwaong Kal Tng
EMQPAVEIAG OTHPIENG ME UTTOOTUAWMATO.

Eival kaAn 16éa va TTopePBAANETE Eva AeTTTO OTPWHA KOVIAUOTOG OKUPOBEUATOG METAEU TOU TTAQICIOU KaI TNG ETTIPAVEING OTAPIENG, VIO VO OVOKTACETE
eAaTTwpara eMTESOTNTAG TNG ETTIPAVEIAG KAI VO OPIEETE TIG AYKUPWOEIG OKUPOBEUATOG.

[epioTe pe TOIMEVTEVIO KOViapa KaTd TNG aTTOoUPONG OAOKANPN Tn BAon, WoTe va dWOETE OTNV oudda TNV KAAUTEPN KATAOTOON AEITOUpyiag 6oov
agopd Toug KpadaopoUg Kal Tov agpOPepTo BGpUBO TToU TTapdyovTal.

MPOZOXH BefaiwBeite 6TI 01 CWAARVEG avappoenaong Kal KATABAIWNG uTTooTnPIovTal CwoTA KOVTA OTIG GAAVTLEG TNG avTAiag, XPNOIYOTIOINOTE
QAVTIOTOBIOTEG WOTE va pnv petadidovral TACEIG Kal POTTEG OTIG iBIEG TIG PAAVTLES.

5.4 Y3pauAikég ouvdioelg

H ouvdeon pe 10 oTépa avappodPNoNg Kal EKKEVWONG YIiVETal e GAAVTEEG PE KaVOVIKOTTOINUEVN BIATPNON.

H ocwAfqvwon avappo@nong mpETel va gival KOBoSIKN TTPOg TV avTAia 0TV EYKATACOTAON OTTO KATW KAl AvodIKN TNV EYKATACTOON OE
avappopnon. O cwARvag avappo@nong TPETTEI va £XEl EUBUYPOPMO THAHA MAKOUG TOUAAYXIGTOV SITTAdOI0U TG SlauéTpou
avappoPnong yia Tn oTabepotroinon Tng £10pong oTnV avrtAia.

MPOZOXH MeTd Tn oUvOeon TwV CWANVWY, EAEYETE TNV TEAEIO EUBUYPAMION TNG AVTAIAG-KIVNTAPIO unxavh cugewva pe T diadikagia Tng
TTapaypaou 5.3 «Mnxavikég ouvoEaeig» onueia 7 kai 8.

5.5 HAekTpIkéG ouVBEDElg Kal TTANpo@oOpiEg (OTav gival atrapaiTnTo)

O1 NAeKTPIKEG OUVOETEIG TTPETTEI VO TTPAYUATOTTOIOUVTAI ATTO ECEIBIKEUPEVO TTPOCWTTIKO, TNPWVTAG OXOAACTIKG OAOUG TOUG 1I0XUOVTEG KAVOVIGHOUG
TTPOANWNG ATUXNUATWY Kal aKOAOUBWVTAG Ta dlaypAppaTa KAAWSIWoNG OTO £YXEIPIOIO KAl EKEIVA TTOU Eival TIPOCAPTAHUEVA OTOUG TTIVAKES EAEYXOU.

‘OA\ol o1 KITPIVO-TTPACIVOI ayWYOI YEIWONG TTOU UTTAPXOUV TTPETTEI VO OUVOEOVTAI OTO KUKAWHA YEIWONG TNG EYKATACTACNG TTPIV OTTO TN
A oUvdeon TwV AAAWV AywYWV EVW, KATA TNV NAEKTPIKA aTTOooUVOEDT TOU KIVNTAPA, TTPETTEI Va agaipoUvTal TEAEUTAIOL.
Ta eAelBepa akpa Twv KaAwdiwv dev TTpETTel TTOTE va BubifovTal i} va BpEXovTal JE OTTOIOVORTTOTE TPOTTO.

HA&eKTPIKOG £OTTAIONOG

BeBaiwBeite 6TI 0 NAEKTPIKOG TTIVAKAG EAEYXOU CUNMOPPWVETAI PE TOUG IOXUOVTEG KAVOVIOPUOUG Kal TIG SIATAEEIG yia TNV TIPOANWN aTUXNUATWY Kal
€10IKOTEPQ DI0BETEI BaBPO TTPOCTACIAG KATAAANAOC yIa TOV TOTTO EyKATAOTAONG.

f Eival KA TTPAKTIKA N €yKOTAOTOON TOU NAEKTPIKOU £EOTTAIOUOU O€ ENPd, KaAd agpiddpeva TTePIBAAAOVTA KOl PE PN aKpaia Bepuokpaacia
mePIBAANOVTOG (TT.X. -20°C + +40°C). Ze BIQQOPETIKA TTEPITITWON XPNCIUOTIOINGTE EIBIKA HOVTEAQ.

MPOZOXH ‘Evag nAekTPIKOG £E0TTAICNGG TTOU €ival UTTORABNICHEVOG A KOKOG, €ival ETTIPPETTAG O€ TaXEIO UTTORABUION TWV ETTAPWY Kal, KATd
OUVETTEIQ, TTPOKOAEI UN 1I00pPpOTINHEVN TPOPOSOGIa TOU KIVNTHPA O€ TETOI0 BaBud WoTe va PTToPEi va Tov BAGWEI.

H xprion peratpotréa kai soft-starter, edv dev peAetnBei kou dev TpaypaToTToinBei cwoTd, PTopEi va BAAYEI TRV OKEPAIOTNTA TOU CUCTAUATOS AVTANONG.
€4V Ta OXETIKA TTpOBARpaTa SV gival yVvwoTd, pwThoTe To TeXVIKS Mpageio Caprari.

H eykatdoTaon evog NAeKTpoAoyIKoU EOTTAIGHOU KAAAG TTOIOTNTAG Eival CUVWVUMN PE TRV A0QAAR AsiIToupyia.

‘OMog 0 eCOTTAIOPOG EKKIVNONG TTPETTEN TTAVTA VA SIABETEL:

1) YevIKOG BIaKOTITN,

2) @épel ao@AAeieg KATAAANAOU SIQUETPHMATOG 1) HAYVNTIKA TTPOCTACTA ATTO BPAXUKUKAWMATA,

3) TPITTOAIKG eTTaPEa TaXEiag aTTEAEUBEPWONG e UWNAR 1I0XU BIOKOTTAG KAEITINATOG,

4) TPITTOANIKO BepUIKG PEAE TOXEIOG ATTEAEUBEPWONG PE XEIPOKIVNTN ETTAVOPOPA O€ avTIOTABUIoPEVN Beppokpaaia TTEPIBAAAOVTOG yia TTPOCTACIA
EVaVTI UTTEPPOPTWOEWV Kal EAAEIYNG GAONG

- OUVIOTWVTAI €TTIONG -

5) €vav BoATOUETPIKO NAEKTPOVOUO YIa TTPOCTACIA OTTO TITWOEIG TAONG,
6) ouoTnua TTpooTaciag amd Asitoupyia Xwpig uypo,

7) €va BOATOUETPO Kal va AUTTEPOUETPO,

8) €vag emPpaduvTrg eTTavekkivnong Adyw EAAEIWNG 10XUOG.

TpIywVIKNA NAEKTPIKA oUVEEoN HAekTpIKR OUVSEON aOTEPQ ZUvdeon yla ekkivnon oto Y - A

W2 (2) U2 (x) (@ va2() w2 (2)[. U2(X) ® V2(Y) o]

A@aIpEoTe TIG TTAAKEG OTTO TO PTTAOK OKPOBEKTWV

U1 (U) V1 (V) W1 (W) U1 (U) V1 (V) W1 (W) KOI OUVOEDTE TOUG OKPODEKTEG E TOUG
T T QAVvTIOTOIXOUG OTOV EKKIVNTH.

L1 (R) ‘ L2 (S)‘ L3 (T) ‘ L1 (R) ‘ L2 (S)‘ L3 (T) ‘
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Tdaon Tpogodoaciag

NMPOZOXH BeBaiwBeite 6T 01 TIHEG OUXVOTNTAG KOI TAONG TTOU avaypd@ovTal OTNV TTIVAKIdA TOU NAEKTPOKIVNTAPA, CUPPWVA PE Tn oUvdeon
aoTEPA ) TPIYWVOU, QVTIOTOIXOUV JE QUTEG TNG YPANMAG TPOPOdOaTiag.

EidikoTepQ, Ba TTpETTel va onuelwBei 6T n TPIYWVIKA GUVOEDN gival TTAVTA OXETIKN PE TN XAUNAGTEPN TIMA Twv dU0 TMBaVWY TAoEWV TpoPodoaiag,
QAVTIOTPOPWG YIa TNV OUVOECH AOTEPQ, Kal 0 AOyog PETAEU Twv dUo Tdoewy givar 1,73.

Ma KivnTApES pe ovopaoTik Taon 230/400 V A 400/700 V, emtpémeTal amékAion + 10% Tng Tdong Tpogpodoaiag kabwg utropouv va
xpnoipotroinBoulyv kai oe Taoelg 220 kai 240, 380 kai 415V + 5%.

KateuBuvon mepIoTPOPRS

MPOEIAOMOIHZH OmroiadATrote AavBaouévn kaTelBuvaon TTEPICTPOPRG UTTOPET va TTPOKAAEDEI nNUIG 0Tn Hovada, KaBwg n atroppo@oupevn 1I0XUG
Kal n agovik wlnaon TG avtAiag PTTopEi va gival onuavTikd uPnASTEPES aTTO TIG AVAUEVOUEVEG.

A Mpétrel eTTopévwg va TpoadiopifeTal N akpIBAG KaTeuBuvon TTEPICTPOPNG, N KatelBuvaon yia Tov agova Tng avTAiag eivar 5e€160TpoPn
yia 1ig PM(L) kai apiotepdaTtpoen yia 1ig PMA, (koirddovtag atmd Tnv TTAeupd Tou cuvdEopou auleugng, deite To BEAOG ETTAVW OTO CWHA
€€000U) EKTEAVTAG TIG AKOAOUBEG EVEPYEIEG:

1) yepioTe TNV avtAia kal Tov aywyo pe vepd (avartpégre oTn diadikacia Tng mapaypdou 6.1 «Evapény).
2) kAgioTe TN OTPOPIYYa KATAOAIYNG, EEKIVAOTE TNV NAEKTPIKR avTAia yia Aiya AeTTTd.
3) edv gival atrapaitnTo va avTioTpaPei n Kateubuvan TEPIOTPOPAG, ATTOGUVOEDTE TNV TTAPOXT PEUMATOG Kal avTaAAGETe SU0 aTTé TIG TPEIG PACEIG PETALU TOUG.

AvicoppoTria @daong

C EAéyETe TNV ammoppdenon oe kaBe a1ddio. Tuxdv avicoppoTria dev TTPETTEl va uTrepPaivel To 5%.
>¢& TTePITITwOoN Tou BPeBoUv UPNASTEPEG TIPEG, Ol OTTOIEG PTTOPET va TTPOKANBOUV aTTd TOV KIVATAPG A/KAI T YPAUUA TTapoXNG PEUNATOG,
eAEyETe TNV aTTOPPOPNON GTOUG AAAOUG BUO ouvdUaCuoUg GUVOEDNG KIVRTAPA-OIKTUOU, GPOVTIOVTAG VO YNV avTIOTPOQEi N KaTeuBuvaon
TIEPICTPOPAG.
H BéATIOTN oUvdeon Ba gival auTrh 6TToU N dIaPoPd ATTOPPOPNONG HETAEU TWV QACEWY gival JIKPOTEPN. Oa TTPETTEI va ONUEIWBEi OTI €AV n
uynAdTEPN aTTOPPOPNCT BPICKETAI TTAVTA OTNV idIa ACTN TNG YPAUMNAG, N KUPIA AITia TNG aviICOPPOTTIaG OPEiAETal GTNV Tpo@odoaia SIKTUOU.

6 XPHZH, AIAXEIPIZH KAI ZYNTHPHZH

A Moévo €€eIDIKEUPEVO TTPOOWTTIKG UTTOPET VO TIPOXWPENOEI GTOUG ATTAPAITNTOUG EAEYXOUG/CUVTAPNOTN. Z€ TTEPITITWON TTOU XPEIOOTEN,
ETMIKOIVWVAOCTE Pe TNV Caprari i e¢ouaiodoTnuéva KEvTpa.
é AvaTpéxeTe TTAVTA OTA OTOIXEIQ TNG TTAPAYYEAIAG KAl OTA CUPTTANPWHOTIKA OXETIKA TEXVIKG £yypa@a TTou TTapéxovTal atréd Tnv Caprari yia
TTEPAITEPW TTANPOPOPIEG avaAoya e TNV €KSOON/SIaUOPPWAN TOU TIPOIOVTOG TTOU £XETE AYOPATEI.
6.1 "Evapén
ﬁ ATtrayopeUeTal n B€on TOU PNXAVAUOTOG O€ AgiToupyia €Gv OAQ TO TTPOCTATEUTIKG, HE TO OTTOIQ TTPETTEI VA €ival EEOTTAIGHEVO yia va TTANPOI
TIG ATTAITACEIG A0QPAAEIQG, OEV €ival CWOTA TOTTOBETNHEVA.

MPOZOXH MMpiv atmd TNV €kKivnan, n avTAia TTPETTEN TTAVTA va TTPOETOINAZETAI e €EAEPWON TOU G€PA TTOU TTEPIEXETAI OTOUG QywYyoUg avappd®nong
Kal oTnyv id1a TV avTAia.

Edv n avtAia dev gival eykateaTnuévn atré KATw, TTPETTEI VA Yivouv Ol OKOAOUBEG EVEPYEIEG:

1) agaipéoTe Ta BUoPaTa atmd 10 OTOMIO KATAOAIWNG Kal avappd@nong Kal EI0ayAyeTe vepo,

2) kAgioTe TO KOTTAKI avappdenong OTav 1o vepd apxidel va dlappEel,

levikég Tpodiaypagég yia Tn xpron INVERTER

- KaTd TN TNV €KKivnan ry/kai Tn xpron, n eéAdyiotn auxvoetnTa dev TTpETTel va ival HIkpdTepn atrd 30 Hz, diatnpwvTag otabepr Tn oxéon 1aong/
ouxvoTNTaG,

- MéyioTOGg XpOVvOog pAuTIag ETTITAXUVONG 3 DEUTEPOAETTTA

- MéyioTog xpdvog eTmBpaduvong TTou I00BUVAEi JE TO BITTAACIO TOU PEYIGTOU XPOVOU ETTITAXUVONG

- MéyioTn cuyvoTnTa emMiKoIVwviag peTatpotréa <5kHz

Ievikég Tpodiaypagég yia Tn xpron Tou SOFT-STARTER:

- H &iatagn SOFT-STARTER TrpéTrel va TTpaydaToTrolei ekkivnon pe pauTtra Tdang Kai 6x1 e otabepd pelpa

- H diatagn SOFT-STARTER &¢ev TrpéTTel va TTpayHATOTIOIET EKKiVNON PE PAPTTIO PEUPOTOG ) EKKiVNON YE PAPTIO POTTAG
- EAaxioTn 1don ekkivnong Vs = 60% Vn

- MéyioTo pelpa ekkivnong Is = 400% In

- MéyioTog Xpdvog pauTTag ETTAXUVONG 3 OEUTEPOAETTTA

- MéyioTog xpdvog eTmBpdaduvong TTou IG0BUVAE] JE TO SITTAACIO TOU PEYIGTOU XPOVOU ETTITAXUVONG

- MéBodog emPRpaduvaong coast-down ) pe pauTIa TAoNG, OX1 HE PPEVAPIOHA

- Na BeBaitveaTe avTa 6T TO soft-starter atrokAegieTal 6Tav oAokAnpwOei n Ao KKivnong Tou CUYKPOTAUATOG.

ZTnv TePiTTwOoNn SucA&IToupyiag pIag eykaTtdoTaong n omoia Tapouciddel éva soft-starter ) inverter, eraAn@elere, av gival duvatov, Tn
A&IToupyia TOU CUYKPOTAMATOG TNG NAEKTPAVTAIAG e atreuBeiag oUvdeon oTo dikTuo (| pE GAAN CUOKEUR).

MNa otroiadnToTte GAAN TTAnpo@opia TTou Sev TTEPIEXETAI OTO TTOPOV eyXEIPidio, cupBouleuTeite To Eyxeipidio XpAong kai ZuvTipnong Tou
KOTOOKEUAOTI TOU NAEKTPOKIVNTHPA.
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6.2 AaiToupyia kai xeipiotipia: MPOXOXH

To TTpoidv, 6Tav eykataoTabei, dev aTTAITE IBIQITEPN GUVTAPNON, WOTOOO YIa va £€00@AAIOTEI N opaAr AeIToupyia Tou pe TNV TéPodo Tou Xpovou,
TPETTEl va SIEVEPYOUVTAI TAKTIKOI TIPOANTITIKOI EAEYXOI, KOTA TNV TTPWTN €KKivnon Kal TouAdxioTov kaBe 1000-1500 wpeg Aeitoupyiag, katd Tn didpkeia
TWV OTTOIWV:

- va €TTOANBeUETE OTI Ta PEYEDN TTOU avaypd@ovTal GTNV KAPTA KATaypaeng Asitoupyiag epiAapudvovTtal oTo kavovikd edio xpriong (deite ke@aAaio
«ZUOvown dedopévwyv AeIToupyiag» Kal Tov TEXVIKO GAKeAO i Tov @dkeAo TTwARoewy Tng Caprari S.p.A.),

- puBpioTe Tov OTUTTIOBAITTITN TNG COAQPAOTPAG OTEYAVOTTOINONG, £POCOV UTTAPXEI, TTApEPBaivovTag opoidpop@a Kal oTa dUo TTagiuddia €101 WOTE va
eCaopalieTal oTdAagn epiTrou 60 oTaydvwy To AeTITO Katd TN didipKela TNG AsIToupyiag.

- va EAEYXETE, €I0IKA OTNV TTEPITITWON CUCTHAMNATOG PE evO0BepUIKS KIvNTAPA, OTI N TaxUTNTa TTEPIOTPOPNAG dev eival uTTEPPBOAIKA (deiTe Trivaka «Opia
Aeitoupyiag» oTo kKe@AAaio 10 «TeXVIKG dedopévay),

- va €EAKPIBWOETE, OTNV TTEPITITWON CUCTAPATOG PE evOOBEPUIKS KIVNTAPA, TNV aTToudia UTTEPBOAIKAG avwuaAiag AsiIToupyiag TTou TTPOKAAEITal, yia
TTapAdelyda, atmd Asiroupyia o€ XaUNAEG OTPOPEG,

- va €TTOANBEUETE, OTNV TTEPITITWON GUGTAPATOG PE NAEKTPOKIVNTAPA, OTI TO ATTOPPOPOUNEVO PEUNQ, 10iWG KATA Ta apyIKG oTAdIa AsIToupyiag, dev
uTTrEPPaivel TNV TIUA TTIVaKI®ag, SIAQOPETIKG va UTTOdIAIPET TNV TTAPOXT EVEPYWVTAG OTO KAQTTETO TOU aywyoU TTapoxnG,

- va €TTaAnBeleTe OTI N pon 1 N Triean Aeimroupyiag TepiAapBdavovTal oTo Kavovikéd 1edio xpAong (O€ite Tov TEXVIKO @AKEAO ) TOV QAKEAO TTWANTEWY
NG Caprari S.p.A.),

- €av n Beppokpaaia epIBaAAovTog (Ta) dev uttepPaivel Toug 30 °C, eAéyETe OTI N e€wTEPIKA Bepuokpaaia Twv edpdvwy athpigng (Tc), yia Tnv
avTAia kal Tov KivnTApa, gival xaunAdtepn r atabepotroinuévn yupw otoug 80°C. Edv n Ta utrepBaivel Toug 30°C, n Tc eival xaunAdtepn 1
oTaBepoTroinuévn yupw atoug 90°C. EAv n pétpnon Tc TTpaypaToTrolEiTal ue évav avixveuT Bepuokpaaciag o1o €8pavo, Ta TTponyoudeva Opia
mpétrel va au¢nBoulv katd 10°C, woTe va yivouv 90° C kai 100° C avTioToixa.

- va avTikaBioTaTe 1o ypdoo edpdvou (Tutrou UNIREX-N3-ESSO yia ugpnAég Beppokpaaieg i IcodUvapo) kabe 15.000 wpeg Aeimroupyiag yia
PM50/65/80, 10.000 wpeg yia PM100/125/150 A k&Be dUo xpdvia, @povridovtag va yepilel To £dpavo 100%,

- eAéyETe TNV KABAPIGTNTA TOU GUCTAPATOG WUENG TNG KIVATAPIAG UNXAVIG

- va eAEyXeTE, av n povada eival epodiacpévn ye eAaaTIKA dpBpwan, TN @OOPE TwV KOPHATIWY aTré KAoUTGOUK EAEyXOVTaG, uE 0TaBepd pnxdvnua,
OTI N OXETIKA YWVIAKA Kivnan petagu Twv 000 nuI-appwyv dev gival pyeyaAlTtepn atrd 1n SITTAACIA TNG APXIKAG, OTN CUVEXEIQ VA ETTAVAPEPE] TA
TIPOOTATEUTIKA TNG HETABOONG TTPIV OTTO TNV ETTAVEKKIVNON TG HOVADAG.

MeTd TnV TTpwTN eykatdoTacn A cuvTApnon, YETA atrd oUVTouN TTEPIOdO TTPOCAPHOYNG, EAEYETE €TTIONG TNV APIOTN €UBUYPAUMION avTAIag-KIvNTrpPIag

pnxavig (8eite diadikaoia otnv TTapdypago 5.3 «Mnxavikég ouvoéaeig» ata onpeia 7, 8 kai 10).

2 ¢ TEPITITWON TToU SIATTIOTWOETE TTAPATUTTIEG OTN AEITOUPYIa TTPOXWPENOTE CUPPWVA PE AUTO TO £YXEIPIOIO (avaTPEETE OTO KEPAAQIO «AITIEG

TaPATUTING AEITOUpPYIiaG»).

6.3 ZuvTtApnon
H TakTIK) oUVTAPNGON Kal N eVvOEXOUEVN ETTIOKEUN TNG HOVADAG TTPETTEI VO TTPAYUATOTTOIOUVTAI HOVO ATTO £EEIBIKEUPEVO TTPOCWTTIKO.
A H ékTakTn oUVTAPNON KOl N eVOEXOUEVN ETTICKEUN) TNG HOVADAG TTPETTEI VA TTPAYUATOTIOIOUVTaI ATTO £€0UCI000TNHEVA ECEIOIKEUUEVO OUVEPYEIQ.

EkteAéaTe epyaoieg oe kaBapod epIBAAAOV akoAouBwVTag Toug GUVABEIG KAVOVEG TNG MNXAVIKAG
A@aipeon
2€ TTEPITITWON TTOU TO TTPOIOV TTPETTEI VO aTTOCUVApPOoAoynOei atrd To oUoTnua, TTPETTEI va AneBEi HEPINVa WOTE:
1) N KIVATAPIa PNXAvR va Pnv PTTopEi va EKKIVIOEl akouaia,
2) va gival KAEIOTEG 01 OTPOPIYYEG OTN CWARVWON E10AYWYNAG KAl EKKEVWONG,
3) n avTAia va pnv UTTOKEITOI € UTTOAEITOWEVN TTiEDN,
4) a0 Bdapog kal TN oTaBepdTNTA TWV SIPOPWY EEAPTNHATWY TTOU ATTOCUVAPHOAOYOUVTal KOTA KaIpoUG (BeiTe KEPAAaIo 4 « ATTOBAKEUON Kl XEIPITUOG ).

AVTIKATAOTAGT OTUTTIOBAITITH

1) agaipéoTe Ta TTagINAdIa pUBUIONG OTUTTIOBAITITN KaI GUPETE TOV OTUTTIOBAITITN,

2) avTIKATAOTAOTE TO UAIKO TNG OTEYAVOTIOINONG

3) NPOZOXH pubuioTe Tov OTUTTIOBAITITN TNG CAAAUACTPAG GTEYAVOTIOINONG PE TO UNXAvNua o€ AeIToupyia, TTapePaivoviag opoiduop®a
Kal oTa dUo Tragiudadia, €101 WoTe va e§ac@alideTal aTdAagn Tepimou 60 aTayOvwY To AETTTO KaTd TN SIGPKEI TNG AEITOUpYiag.
EkTeAéaTE TNV evEPyEIa PE OTTOAUTN TTPOCOXH KABWG Ba TTPETTEI VO EKTEAETETE EVEPYEIEG KOVTA O€ TTEPIOTPEPOUEVA EEAPTHUATA.

4) ETTava@épeTe TIG apXIKEG OUVOAKEG.

AVTIKOTAOTOONG PNXAVIKAG OTEYAVOTNTOG
AtreuBuvBeite o€ éva e§ouciodoTnEVO KEVTPO UTTOCTAPIENG.

6.4 ATtroouvapuoAOYNOoN Kol ETTAVACUVAPMOAOYNON

NPOZOXH
To TEPIEXOUEVO TNG ETTOUEVNG TTAPAYPAPOU aTTeEUBUVETAI ATTOKAEIOTIKA O€ e§ouciodoTnuéva KEVTPA eEUTTNPETNONG.

H avtAia pémrer madvra va AMOZYNAPMOAOTEITAI ZEKINQNTAZ AMO THN NAEYPA THX KATAGAIWHZ KAI NA XYNAPMOAOTEITAI ZANA
ZEKINQNTAZ AMNO THN NAEYPA THX ANAPPO®HZHZ.

lMa va atmoouvappoAoyroeTe Tov UVOETHO TOU KIBWTIOU TAXUTHATWY, NV XTUTTATE TTOTE TNV TTPOoEfox N Tou d§ova, aAAd XPNCINOTIOINOTE
ATTOPPOPNTAPES TTOU ALIOTTOIOUV HOVO TOV GEOVa TNG AvTAIOG Kal TO OTTEIPWHA TOU OTNV KEQAAR.

AtroouvapupoAdynon

EkteAéaTe TIG akOAouBEeg AeiToupyieg Brpa TTpog BAua péXP! va atroouvappoAoynBei To eEapTNUa TTou BEAETE va AVTIKATAOTHOETE KaAI, OTN CUVEXEIQ,

EKTEAEDTE PE TNV QVTIOETN O€Ipd

TIG AeIToupyieg €xovTag dIaBAoEl TTPONYOUHEVWG TIG YEVIKEG TTPOEIBOTIOINTEIG ETTAVACUVOAPHOAOYNONG TTOPOAKATW:

1) agaipéoTe T0 KAAUPPA £dpdvou TNG TTAEUPAG KATABAIWNG,

2) agaipéaTe To TTagIpad! Tou dakTuAiou aTeyavoTToinang £xoviag ac@aAioel Tov dgova amod Tnv TTAeupd TNG {eUENG, TTPOOEXOVTAG VO UNV TOV KATAOTPEWETE,

3) yia avTAia ge unNxXavikh OTEYavVOTIOiNaN, aQaIPESTE TOV CWARVaA avakukAopopiag,

4) onuewoTe TN B€on Twv daKTUAIWV avTICTABUIONG, APAIPETTE TO POUAEPAV TECOAPWY ETTOPWYV XPNCIHOTIOIWVTAG TO €10IKO epyaAeio Caprari
TOTTOBETWVTAG TO GTO XITWVIO TOU Ggova Kal PE Eva BIXOAWTO £E0AKEQ O0TN GAAVTIa TOU KIBWTIOU TTARPWONG ) TNG MNXAVIKAG OTEYAVOTTOINONG.
Ma Tnv TotroBéTNoN Tou e€oTTAIoPOU OTIG AVTAIEG PE GTEYAVOTTOINGT TTPETTEl VO a@alpeBdei pia TTAEEoUda aTTd Ypa@iTn,

5) EmavaAaBete TNV akoAouBia yia Tnv TTAEUpd TG avappdéenong,

6) A@aipéaTe TO SAKTUAIO TOU ATTOOTATN BiVOVTOG TTPOCOXH OTOV TTPOCAVATOANIGHO TNG (TTapaTnproTe Tn Béan Tou eowTepikod OR).

7) A@aipéaTe TOV OTUTTIOBAITITN A TN GAGVT{O UNXAVIKIG OTEYAVOTTOINONG.

8) AQaIpETTE TO XITWVIO KOI TN GTEYAVOTTOINGH TOU 1} AQAIPETTE TN MNXAVIKI) OTEYAVOTIOINGN, €AV UTTAPXEl, TIPOOEXOVTAG WWOTE QUTA TTOU BPioKETal
oTnv TTAEUpd TTAPOXNG, O€ avTiBeon Pe auTr TTou BpiokeTal aTNV TTAEUPA avappoenaong, va eival apioTepdaTPoPn,

9) EmavaAdBete Tnv akohouBia yia TNV TTAEUPG TNG avappdPnaong,

10) MepioTpéwTe TNV avTAia yUpw atmod Tov AEova TnG, TOTTOBETAOTE TNV 0T GAGVTLa avappoPNnoNG Kal AyKUPWOTE TNV HE OPIYKTAPEG, OTNPIETE Ta
KOAUPpATa 0TV TTEPIOXA KATABAIWNG,
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11) ApaipéaTe To cwARva €§I00PPOTTNONG Kal TO PAEIAGPI, apalpéoTe TIG 4 paRdoug Kal BYGATE TO CWHA KATABAIYNG XPNOIMOTIOIWVTAG TO WG EEOAKEN
yla Tov 8aKTUAIO TNG MNXQVIKAG GTEYavVOTToinang, £Av UTTAPXEl,

12) ApouU agaipeBei To TOPTTAvVO KUAIONG, TTPOXWPOTE dIadoyIKA GTNV ATTOCUVAPUOAOYNGCT TWV TITEPUYIWY, TwV TTEPIBANUATWY Kal TWV dIaXUTAPWY,

13) EAéyEre 611 0 T{OYOG dlaToPNG HETAEU TV POBEAWV TNG TITEPWTAG KAl TwV OOKTUAiWY Toug dev uTrepPaivel TNV ovopaoTik didaTtaon Twv 0,8 mm.

14) Edv €ival amrapaitnTto, aTToKATA0THOTE TOV OVOUaACTIKO T¢Oyo (0,4 mm) pe TV TOTTOBETNON VEWYV BAKTUAIWY, EVOEXOPEVWG XPNOIUOTIOIWVTAG
OaKTUAIOUG PE PIKPATEPN EOWTEPIKR SIGUETPO, €AV N PodEA OTNV TITEPWTN €XEl dnuIoupynBei Eava pe Tépveuon.

Ievikég TTPOEIDOTTOINCEIG ETTAVACUVAPHOAGYNONG

AEITOUPYWVTAG PE TNV AVTIOTPOPN OEIPa TNG akoAoubiag atroouvappoAdynang, TTPETTel va 0AokAnpwBOoUv oI akdAouBeg odnyieg:

1) BeBaiwbeite 6T UTTAPKOUV GAOI OI aTTaPAiTNTOl SAKTUAIOI Kal O YAWTTIOEG,

2) Na avTikaBIoTaTE TTAVTOTE TN TEYAVOTTOINaN Kal Toug SAKTUAIOU TTou £Xouv agaipebei, akoun Kai av eakoAouBolv va gaivovtal KaAoi,

3) AigukoAUveTe TNV el0aywyn Twv dakTUAiwv Pe TN Xprion Aadiol i ypdoou Kal Og TTEPITITWOT EUTTAOKNAG, UNV ETTIPEIVETE OTNV €l0aywWYR, AAAd,
avTiOETa, aPaIPEOTE Ta KOUJIVETA Kal TPIWTE TUXOV KATETPAUMEVN TTEPIOX) TOU GEova e AETITOKOKKO XapTi Kal ETTavaAdBETe TNV el0aywyn,

4) TotoBeTNOTE TO CWHA AvapPOPNCNG AT PAGVTIa avappOPNONG Kal OTEPEWTTE TO PHE OPIYKTAPEG.

5) ZekivAoTe TN GUVApPPOAGYNON EUTTAEKOVTAG TOUG TPEIG TTAEUPIKOUG SAKTUAIOUG avappo@naong atov agova (ol aTEyavoTToINTIKOi SAKTUAIOI
QATTOCTATN TTPETTEI VA €ival GTPAPPEVOI TTPOG
TOV €vOIAPECO OAKTUAIO) Kal OTTOIASHTIOTE UNXAVIKF) OTEYOVOTTOINGON HE OECIOGTPOPN TTEPIOTPOPH.

6) elodayeTe TOV OTUTTIOBAITITN A TN @AGVT{a PNXAVIKAG OTEYAVOTTOINONG.

7) TOTTOBETAOTE TOV BAKTUAIO TTPOOTACIAG ATTO TITOIAICUA, TO OTAPIYHA £5PAVOU Kal TNV TTPOEEOXN

8) eloaydyeTe TO OKTIVIKO POUAEPAV pe BepudTNTa ) YPAOoO Kol o@igTe TO TTagIuadI dakTuAiou.

9) €vePYOTTOINGTE TO CUVAPHOAOYNUEVO CUCTNHA OTO CWHA avappdPnonG Kal GTEPEWATE TO,

10) ToTroBeTAOTE TOUG BAKTUAIOUG PUBUIONG,

11) TOTTOBETADTE TNV TITEPWTR, £XOVTAG UTTOWN OTI N TITEPWTA WE KOVTA TTAAPVN TTPETTEN va ToTToBeTNOET WG TeEAeuTaia oTnv KaTdBAIwn, Tov diaxUTn Kal
TO XITWVIO PE Ta TTOBIO KATAAANAQ TTPOCAVATOANIGUEVO

12) TpoxwpnRoTE OTN CUVAPUOAGYNCN TwV GAAWV TUNPATWY TNG avTAiag uTTooTNPEI(OVTaG Ta XITWVIA OTNV TTEPIOXH KATABAIWNG Kal a@iyyovtag Ta
TagINadia Kal TIG PARSOUG TNG TITEPWTAG CUP@WVA HE TIG TINEG TOU TTivaKa OTO KEQPAAaIo 10 «TexVIKG OTOIXEIO».

13) avTi Tou TTAUpIKOU edpdvou KaTABAIYNG, oQigTe évav KatdAAnAo atrooTdTn Ye To TTagiuGdl SOKTUAIOU TTOU TTPOCOMOIWVEI TIG BIOOTACEIG TOU
oxeTIKOU edpdvou kal eTaAnBedaTe 6T N agoviKr avatrapaywyn Tou dfova eival 4+5 mm.

14) 167€ TOTTOBETAOTE TO POUAEPAV PE YpAao elgdyovTag Toug SaKTUAIOUG avTIGTAOUIONG TTOU a@aipEBnKav TTPoNyoUpEéVWG, SIAPOPETIKE, GV N
auvTripnon TrepIAapBavel TNV avTIKOTAoTAon €§aPTNUATWY, OTIWG TITEPWTEG 1 DIAXUTEG, N AVTIOTABUION TTPETTEl VO TTPAYUOTOTTOINOE £TO1 WOTE va
TOMNOOETHOEI O A=ONAZ ZTO MIZO TOY A=ONIKOY TZOroy.

6.5 AvVTOAAGKTIKG

Mo va amo@UyeTe TNV OTTWAEIQ OTTOIAGONTIOTE HOPPAG £YYUNONG Kal EUBUVNG TOU KATAOKEUQOTH, XPNOIYOTIOINATE HOVO yVACIa avTaAhakTika Caprari

Y10 ETTIOKEVEG.

MNa va mapayyeilete avtaAAakTIKG Ba TTpéTrel va dnAwaoeTte otnv Caprari S.p.A. ) 010 £§ouaiodoTnuévo ZEpRIG Ta akdAouBa aToIxeia:

1 - TAAPN apxikd TpoidvTog,

2 - kwdIkd, nuepopnvia f/kar ogipiakd apiBué ry/kal aplBuod TTapayyeAiag, EQOCOV UTTEPXOUV,

3 - 6vopa kai e181KGG apIBuGG avapopdg TToU avagEéPovTal GTOV KATAAOYo avTaAAaKTIKWY (S1aTiBeTal atrd e§ouaiodotnuéva KEvipa a€pPIg)
1 OTIG TUTTIKEG EVOTNTEG TTOU divoVvTal OTO TTAPOV EYXEIPIBIO 1) TNV EEWTEPIKN SIGUETPO Kal TO CUVOAIKO UIKOG TOU EAACTIKOU GUVOETHOU,
OUUTTEPIAOUBAVOUEVWY TWV OP@AAWY, OTav atraiToUvTal VEo! EAACTIKOI TTEipol,

4 - emBuuNTA TTOCOTNTA AVTAAAAKTIKWYV.

6.6 Mn xpnon (Tmoparerapévn TePiodog adpdaveiag)

Edv n avtAia mapapeiver avevepyn yia 20+30 nuépeg, EAEyXeTe TTAvTa TNV EAEUBEPN TTEPIOTPOPH TOU PATOPA KAl TNV ApXIKA TTARPWON Tou UdPAUAIKOU
pEpoug TTpIv aTrd TNV ekkivnan. EGv n avTAia kai o cwArveg dev pmmopolv va TTpooTaTeuBouv atrd Tov TTayeTd, adeIdoTE TOUG EVTEAWG.
MNa repaitépw odnyieg oupBouAeuTEiTE TO KEQAAQIO 4 «ATTOBRAKEUDN Kal HETAKIVNON».

7 MAPOMAIZMOZ KAI AOZYNAPMOAOIHZH

Katd 1o 014810 amrdéppIPng ToU TTPOIOVTOG, O XEIPIOTAG TTPETTEI VA EKTEAEI TO OTABIO ATTOOUPONG KAl BIGAUCNG TNPWVTOS AQUCTNPA TOUG TOTTIKOUG
KOVOVEG Kal Kavoviopoug d1dBeong Twv atroBARTwY, KaBWG Kal TIG OTTAITACEIG TTOU avO@EPOVTal OTO EYXEIPIDIO.

AToppIyn Tou TTPOoidvTog aTo TEAOG TNG SidpKEIag (WG Tou

MAHPO®OPIEZ MNA TOYZ XPHITEZ oUpgwva We To dpBpo. 14 g OAHTIAZ 2012/19/EE TOY EYPQIAIKOY KOINOBOYAIOY KAI TOY
>YMBOYAIQY 1ng 4ng louAiou 2012, oxeTikd pe Ta amréBANTa £10WV NAEKTPIKOU Kal NAeKTpovikoU e€oTTAIcoU (AHHE)
To oUpBoAo pe Tov diaypappévo KGdo atmoppIuATwy, TToU TOTTOBETEITaI GTNV NAEKTPIKA fi/Kal nAekTpovikr ouokeun (HHE) | otn
E guoKeuaaia TnG, uTTodeIkvUEl OTI TO TIPOIOV 0TO TEAOG TNG WPENINNG GG TOU TTPETTEI VO CUAAEYETAI XWPIOTA Kal va pnv diatifetal yadi pe
I aoTIKA atréBANTOa.
OIKIAKOZ HHE
EmikoIvwvAoTE e Tov SAPO 1 TNV TOTTIKI Apxh Yia OAEG TIG TTANPOPOPIEG OXETIKA YE T CUCTANOTA SlaXwpPIoHEVN CUAAOYRG TTOU gival
Si0Béoipa oTnv Trepioxr. O HETATTWANTAG Tou VEOU €EOTTAICHOU €ival UTTOXPEWHEVOG va TTapaAdBel dwpedv Tov TTaAId €E0TTAIoOUS, 6Tav ayopddeTe
Hia 10080vapn GUOKEUR, YIa TN CwoTr avakUkAwan/ améppiyn. Ztnv ItaAia, ol oikiokég HHE gival o1 NAeKTPIKEG aVTAIEG UE HOVOPATIKOS KIVNTAPA, OE
GAAEG EUPWTTAIKEG XWPEG €ival aTTapaiTnTo Va £TTaAnBeuBei auTr n Tagivéunon.
EMNAFTEAMATIKOX HHE
H opydvwon kai diaxeipion TG diayxwpiopévng auAoyg autol Tou eEoTTAIcoU GTo TEAOG TNG NG Tou YiveTal aTré Tov kaTaokeuaoTh. O XpAOTNG TTou
emOupei va 81aBéael TNV TTapoUoa CUGKEUN UTTOPEI OTN CUVEXEID VA ETTIKOIVWVIOEI JE TOV KOTAOKEUAATH Kal va akoAouBragl To oUoTnua TTou autég
UI0BeTEl TTPOKEIPEVOU Va KaTaoTei duvath n diaxwpliopévn aulloyr| oTo TEAoG TNG SIAPKEIOG (WG, 1 VO ETTIAEEEI aveCApTNTA PO EYKEKPIMEVN TTAPAYWYIKH
diadikaoia Siaxeipiong. Ze KAOe TTePITITWON, 0 XPAGTNG TIPETTEI VA CUPHOP@WVETAI JE TOUG OPOUG aTTOGUPAONG TTou opidel n odnyia 2012/19/EE.
H trapdavopn 8160€an Tou TTPoIGVTOG aTTd TOV XPrOTN GUVETTAYETAI TNV EQAPHUOYH TWV KUPWOEWV TTOU TIPORAETTEI O VOUOG.
O1 yevikoi 6pol eyyunaong SiatiBevral oTnv IoTooeAida Tng Caprari.

76 Caprari S.p.A.



~[caprari]

8 EFCYHZH

PM

Ma 10 v AOyw TTPOIdV 10KUoUV 01 iBI01 YEVIKOi 6poI TTWANGNG TTou 1IoXUoUYV yia OAa Ta TTpoidvTa Tng CAPRARI S.p.A.

YmrevOupicetal e181KOTEPA OTI piat ATTO TIG OTTAPAITNTEG TTPOUTTOBETEIG YIa TNV EVOEXOPEVN QVAYyVWPION TNG £yyunong eival n TApnon 6Awv Twv
ETTIPEPOUG OTOIXEIWV TTOU OVOPEPOVTAI OTO CUVNMMEVA Eyypa®a KOBWG Kal TwV BEATIOTWY USPAUAIKWY, HNXAVIKWY Kal NAEKTPOTEXVIKWY TTPOTUTTWY,
Baoikn TTpoUTré0eDn yia TNV €TTITEUEN TNG OMOANG AsiToupyiag Tou TIToidvTog. O1 BAARES atmd PBopd ry/kai didfpwaon dev KAAUTITOVTal ATTO THV

eyyunon.

EmmiTA€ov, yia Tnv avayvwpion Tng eyyunong, TO TTPOIOV TTPETTEI VA ECETAOTEI EK TWV TTPOTEPWY OTTO TOUG TEXVIKOUG HOG ) ATTO TOUG TEXVIKOUG TWV
€€0UCI080TNHEVWY KEVTPWY GEPPIG. H un ouppop@won pe 60a ava@EéPovTal GTNV TEKUNPIWON TOU TTPOIGVTOG KaBIoTA AKupn OTToIadTTOTE HOP®N

eyyunong kai eubuvng.

9 AITIEZ MH KANONIKHZ AEITOYPrIAZ
AuokoAigg Moéavég autieg A10pBwTIKG péTPA
1. To oloTnpa dev gekiva. 1.1. H kivntApia pnxavr dev Tpo@odoTeiTal. 1.1. EAéyEre av uttdpxel kauoiyo.
EAéyETe TNV aKePAIOTNTA TOU NAEKTPIKOU
e¢otAIgpoU.
EAéyETte av uttdpxel Tpo@odoaia oTo NAEKTPIKO
SikTuO.
1.2. O d10Kk6TITNG £TMIAOYNAG BpiokeTal atn B€on OFF. 1.2. EmA&ETe Tn Béon ON.
1.3. O1 ouokeuég autdpaTou eAEyXOU TOU 1.3. MNepipéverte va atrokatacTabouyv ol
OUOTAHATOG 1) TG MNXAVAG Kivnong dev aATIOPAITNTEG CUVONKEG ) EAEYETE TNV
TTapéxouv adeia. ATTOTEAECUATIKOTNTA TWV QUTOUATIOHWY.

2.  O1nAekTpikég ao@dAeieg | 2.1. AogdAeieg aveTtapkoUg Babuovounong. 2.1. AVTIKOTAOTAOTE YE NAEKTPIKEG AOPAAEIEG TTOU EiVal
KaiyovTal KaTd TV KATGAANAEG yia TNV aTroppdPNan Tou KIVNTAPA.
€KKivnon. 2.2. AVETTAPKAG NAEKTPIKI HOVWON. 2.2. EAéyEre TNV avTioTaon pévwong Pe To

WHOMETPO.
Edv eival amapaitnTo, eAEyETe R
AVTIKATAOTACTE TOV NAEKTPOKIVATAPA.
2.3. To kaAwdio Tpoodoaoiag dev eival TTAEOV 2.3. EmokeudoTe 1y, €@v gival atrapaitnTo,
aeikTo. QAVTIKATAOTAOTE TO KAAWDIO.
2.4. H tdon 1pogpodoaciag dev TaIpIAdel ue aUTA TOu 2.4. AvTIkaTaoTAOTE TOV KIVNTAPO A EAEYETE TNV
KIVNTAPQ. TTapoxr PEUNATOG.

3. To peAé urepPopTWONG 3.1. Aev @Tavel TTANPNG TAoN O€ OAEG TIG PACEIG TOU 3.1. EAéyETe TNV akepaidTNTA TOU NAEKTPIKOU

TTopeUPaivel JETA aTTd NAEKTPOKIVNTAPA. e¢otAIgpoU.
MEPIKA SeuTepOAETITA EAéyETe TN 0UO@IEN TOU PTTAOK AKPODEKTWV.
A&iToupyiag. EAéyETe TNV TAIoN TPOYOBOUIaG.
3.2. H katavaAwon peupaTtog dev eival 3.2. EAéyETe TNV avicoppoTTia OTIG QATEIg
100pPOTTNHEVN OTIG GACEIG. oUPewWva PE TN d10dIKACIa TTOU avVaPEPETAl

oTNV TTApAypa@o 5.5 « HAEKTPIKEG CUVOEDEIG
Kl TTANPOQOPIESY.
Edv eival ammapaitnTo, eAéyETe R
AVTIKATAOTACTE TOV NAEKTPOKIVATAPA.

3.3. H amoppdenaon pelpatog dev gival puololoyikr. | 3.3. EAEyETE TNV akpiBeia Twv CUVOETEWY AOTEPWY
N TPIYWVWV.
EAéyEre TOv puBpod pong Aeitoupyiag, av eival
UTTEPBOAIKOG, HEIWOTE ATTO TO KAATTETO TOU
gwAfva KaTdbAIyng.

3.4. Ec@aAuévn BaBuovounon Tou peAE. 3.4. EAéyETe TNV akpIBr éviaon Tng
Babuovéunong.

3.5. O pdTOpaG TNG HOVADAG Eival HTTAOKOPIOUEVOG. 3.5. ATrevepyoTTOINOTE TNV TPOYOdOTia Kal
TIPOCTTAONOTE VA ATTEAEUBEPWITETE
XEIpoKivnTa TOV pOTOPA.
Edv gival ammapaitnto, oTeiATe TOV 0UCTNUO
aTo ££0UaI0B0TNHEVO KEVTPO TEPRIG.

3.6. H 160N Tpo@odoaiag dev TaIPIAEl HE AUTH TOU 3.6. AvTIKOTAOTAOTE TOV NAEKTPOKIVNTAPA 1 EAEYETE

KIVNTAPQ. TNV TTOPOXH PEUMATOG.
4. To peAé urep@OPTWONG 4.1. Ec@aAuévn Babuovounon Tou peAE. 4.1. Acite 3.4.
EVEPYOTTOIEITAI META 4.2. H 1don Tou nAeKTpIKOU PEUPATOG Eival TTOAU 4.2. EAéyETe TIG BIOPPOEG OTO BIKTUO TPOPODOTIAG.
a1rod pEPIKA AETTTA XOUNAR. Edv gival atrapaitnTto, ETTIKOIVWVHOTE JE TOV
A&iToupyiag. PopEa TTAPOXNS
4.3. H katavadAwaon pevparog dev gival 4.3. Acite 3.2.
100pPOTTNHEVN OTIG GACEIG.
4.4. H amoppo@non peupaTtog dev gival UoIoAoyIKr). | 4.4. Aceite 3.3.
4.5. YynAn Bepuokpaacia NAEKTPIKOU TTiVOKA. 4.5. BeBaiwdeite 0TI TO peAé eival o€
avTioTaBuIouévn Beppokpacia dwuaTiou.
MpooTaTéEWTE TOV NAEKTPIKO TTiVAKA EAEYXOU
até Tov AAIo Kal TN BepuoTNTA.
4.6. O KIVNTAPOG TTEPIOTPEPETAI TTPOG TNV AVTIOETN 4.6. AvTioTpEéWTE BUO OTTO TIG TPEIG PATEIG.

KaTeUOuvaon.
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AuokoAigg Meavég aitieg AlopBwTIKG péTpa
5. Hpovdda amoppogpd 5.1. YmepBoAikr) TaxUTnTa TEQICTPOPAS. 5.1. EvepynoTe yia Toug eAéyxoug pUBuIong Tou
utrepBoAIKN 10X0U. KIVNTAPG ECWTEPIKAS Kalong.
EAéyETe TN owoTn emAoyr Tou cuvduaouou
avTAiag - NAEKTPIKOU KIVNTHPA.
5.2. H povada dev mrepioTpépetal eAeUBepa Adyw Tng | 5.2. ZTeikTE TN povada oTo £60UCI0B0TNUEVO KEVTPO
TTaPOUCiag anueiwy TPIRAG. o£pPIG.
5.3. H povdda dev ival atmoAuTa EUBUYPOPUICUEVN. 5.3. EAEyETe TNV euBuypdupion oUpQwva Pe Tn
diadikaaia Tng Tapaypdeou 5.3 «Mnyavikég
OUVOEDEIGY.
5.4. O oTummoBNITITNG €ival uTTEPBOAIKE TPIYUEVOG. 5.4. PuBuioTe 10 oTUTTIOBAITITN, KaI ATTO T SUO
TTagiuadia, woTe va £Eaa@aIfeTal pia MIKPN
oTaAagn kartd Tn AeiIroupyia,
5.5. O pubuds pong Aeimoupyiag givar utrepBOAIKOG. 5.5. EA¢yEre Kal, €dv gival arapaitnTo, HEIWOTE TO
puBuicovtag Tn BaABida oTov aywyod KatdBAIwng.
6. H povada mapéxel 6.1. Eicodoc¢ aépa até 1o GTOHIO avappo@nong. 6.1. AugnoTe Tn oTAOUN TOU UYPOU OTO OTOHIO
avap@IoBATNTA XapNAS avappoPenong.
puBUG pong. 6.2. O nAEKTPOKIVNTAPAG TTEPICTPEPETAI TIPOG TNV 6.2. AvTIoTpEWTE BUO aTTO TIG TPEIG PATEIG.
avTifeTn KatewBuvan.
6.3. H BaABida eAéyxou 1 n BaABida utréRabpou 6.3. AtroouvapuoAloynoTe TNV BaABida atod Tov
€XEl UTTAOKGPEI PEPIKWG. aywyo Kai EAEYETE.
6.4. ®Bappévn avtAia. 6.4. Z1eiAte TNV avTAia oTo £EOUCIOBOTNHEVO KEVTPO
oépPIg.
6.5. MepIkwg KAEIOTS KAQTTETO. 6.5. Avoi¢te Tn oTPOPIYYQ.
6.6. H avrAia Asitoupyei uttd ouverikeg oTnAdiwong. | 6.6. ZUYKPIVETE TNV TTiEGN avappoPnang We TIG TIHEG
NPSH 10U avagépovTal 0Tn GUYKEKPIPEVN
TEXVIKI TEKUNPIWON.
6.7. To doyeio @iATpou eptrodifeTar amd géva owpata. | 6.7. AQaIpEDTE TO EUTTOBIO.
6.8. H TaxutnTa mepIGTPOPNG €ival TTOAU XapunAn. 6.8. EvepynoTe yia Toug eAéyxoug puBuiong Tou
KIVNTAPO E0WTEPIKAG KAUONG.
EAéyETe TN owoTn emmAoyr Tou cuvduaouou
NAEKTPIKNAG avTAiag.
7. Hpovdda, av kai 7.1. AviNia amroouvdéBnke Adyw avetrapkoug KAamétou. | 7.1. Acite 6.1.
AeiToupyei, Sev diavépel 7.2. H avtAia amoouvdédnke Adyw utrepBOAIKAG poig. | 7-2. EAEyETE TNV €TTIAOYT| TOU TTPOIGVTOG.
KaB6Aou vep6. MeIhoTe Tov puBud pori¢ AeIroupyiag oTé To
KAQTTETO TOU CWAAVA KATABAIWNG.
7.3. H BaABida eAéyxou i} n BaABida uroRadpou 7.3. Acite 6.3.
€XEl TTAOKApPEI Kal €XEl KAEIOEL.
7.4. H atpogiyya gival KAEIOTH. 7.4. PuBuioTe Tn oTpoQIyYOQ.
7.5. YTepBoAikad @Bappuévn avTAia. 7.5. Acite 6.4.
7.6. ®Bapuévog oUvOETPOG PETAdOONG VIO 7.6. EAEyETE TNV AKEPQIOTNTA TWV EAACTIKWV
upnAo6 apiBud wpwv Aeiroupyiag r/kai OTOIXEIWV KAl QVTIKOTAOTACTE TA €AV gival
uTTEPRBOAIKO apIBUO EKKIVAOEWV/WPA f/Kal KAK atapaitnTo (avatpééte oTn diadikaaia oTnv
eubuypappion. TTapAypago 6.3 «Zuvtipnon»).
7.7. To doxeio @iATpou euTrodigeTal oo EEva 7.7. Acite 6.7.
owpara.
7.8. H 1axUtnTa mepIoTPOo®ng €ival TTOAU XauNAr. 7.8. Acite 6.8.
8. Hpovdda gival 8.1. Eo@aAuévn eykatdoTacn ouoTHUaAToG. 8.1. Aeite 6.1.
BopuBwdng kai doveital. 8.2. Nepd pe UPnAR TTEPIEKTIKOTNTA O€ QEPIAL. 8.2. Acite 6.1.
8.3. ®Bopd TwV POUAEUAV. 8.3. Acite 6.4.
8.4. Eo@aApévn cuvappoAdynan e§apTnuaTwy i 8.4. 'EAeyxog cUp@wva PE TIG TTPOBIAYPAPES TTOU
€yKATAOTACN TNG HOVADAG. divovTtal otV TTapdypao 5.3 «Mnxavikég
OUVOEDEIGY.
8.5. H avtAia Aeitoupyei utrd ouvOnkeg otnAaiwong. | 8.5. Acite 6.6.
8.6. Kartrratovrioeig Trou petadidovral atmmd Toug 8.6. EAEYETE TIG PEYIOTEG TIUEG TAOEWV TTOU
OWANVEG OTO CWHA TNG avTAiag. ava@épovTal oTov TTivaka « TAoelg AGvT{aG» OTO
KeEPAAaio 10 «Texvikd dedopévan.
JUVvOEDTE TNV aVTAiad OTOUG OWANVES HECW
OuvOECUWYV avTIOTABUIONG.
9. H povada dev oTapatd 9.1. AVETTOPKAG XWPNTIKOTNTA TNG HOVADAG. 9.1. EAEyETe TNV £TMIAOYT) CUCTANATOG.
auTépaTa. Agite emmiong 6.3. 6.4. 6.5.
9.2. O10UOKeUEG QUTOPATOU EAEYXOU Tou cuaTrpatog | 9.2. Acite 1.3.
N TNG MNXAVAG Kivhong dev TTapéxouv Adela.
10. H udpauAiki 10.1. H udpauAikr) oteyavoTroinon dev gival TTAéov 10.1. AvtikataoTioTe To akohouBwvTag Tn diadikacia
oTeyavotroinon QATTOTEAEGUATIK). NG TTapaypd@ou 6.3 «Xuvtipnon».
oTov dgova oTAlEl Edv eival amapaitnTo, oT€iATE TOV GUCTNPA OTO
utrepBOAIKd. €60UCI1000TNUEVO KEVTPO TEPPIG.
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@ PYCCKUN

MNepeBoA opUrMHanbLHOW UHCTPYKLUK

Ecnu Hacoc nocTtaenserca KomnaHuen Caprari 6e3 npuBogHON MaLLUHbI:
- B Cfy4ae MUCMosib30BaHUs 3rIeKTPOABUraTesnisi OH AOMHKeH COOTBETCTBOBATh TEXHUYECKUM XapaKTepucTu-
A Kam, npuseaeHHbIM B «Tabnuue asurarenen» U3 rmaebl 10 «TeXHUYeCKUe AaHHbIE»;
- COOTBETCTBOBATb TEXHUYECKUM YCIIOBUSIM Ha COOPKY, M3MOXEHHbIM B NyHKTe 5.3 «MexaHU4Yeckue coeauHeHUs»;
- 3anpeLyaeTcs BBOAUTbL COGpaHHYI0 TakKuM 0Gpa3oM MaLLMHY B 9KCMslyaTauuMio 40 TeX nop, kak oHa He 6ygeT
npu3HaHa oTBevalolle Tpe6oBaHMAM COOTBETCTBYOLMNX ANPEKTUB.

COOEPXXAHUE
1 - O6uwasa nndopmauus ctp. 79
2 - bBesonacHocTb cTp.- 81
3 - OnwucaHue u obnacTtb NpUMMeHeHUA usgenus ctp. 81
4 - XpaHeHue n nepemelleHune cTtp. 82
5 - CoOopka s ycTaHOBKa cTp. 82
6 - Wcnonb3oBaHue, ynpaBneHue U TeXHMYeCKoe obcnyxuBaHue ctp. 85
7 - BbiBog 13 aKkcnnyaTauumn v AEMOHTaX ctp. 87
8 - TapaHTua ctp. 87
9 - [MpwuunHbLI HeucnpaBHoOCcTeN B paboTte cTtp. 88
10 - TexHu4ecKue gaHHble ctp. 90
11 - Pa3smepbl n Bec cTtp. 94
12 - HomeHknartypa u ceyeHus cTp. 128

[eknapauus o cCOOTBETCTBUU (CbEMHASA)
UHdopmaumsa o Caprari u aunepe n/mnn cepBUCHOM LIEHTpe

1. OBLAA UHOOPMALUA
1.1 PacwudpoBka npeaynpexaaroLmx 3Ha4KoB
A V|HCprKLl,VIVI, npueBegeHHble B JOKYMEHTaLUn U Kacarowmnecs TeEXHUKN 6630I‘IaCHOCTVI, OTMEYeHbl 3TUM cUMBOSIOM. X

HecobntogeHne MoxeT noaBeprHyTb PUCKY 340POBbE NepcoHana.

VIHCTPYKUMM, NPUBEAEHHBIE B AOKYMEHTALINN 1 KacaloLimnecs TeXHWUKM 6e30nacHoOCTV npu paboTe ¢ anekTpooBopyaoBaHMEM,
OTMeYeHb! 3TUM CUMBOIIOM. VX HecobrioaeHne MOXKET NOABEPrHYThL 30POBLE NEPCOHArNa PUCKY, CBA3AHHOMY C
3nekTpooBopyaoBaHneMm.

BHUMAHUE WHCTpYKUMM, NpUBEAEHHBIE B [IOKYMEHTaLMM N OTMEYEHHbIE 3TOI HAANMChIO, SBMAKOTCS OCHOBHLIMU NPeayNpPeXaAeHUSIMM

ANs NPaBuUnbHON YCTaHOBKM, 3KCnlyatauumn, XpaHeHua, ytunmsaumunm camoro nsaenunsa. OpHako ans 6esonacHoro un
Ha[EeXHOoro ynpasneHua nsgenmem Ha npoTsXxXeHumn BCero Cpoka ero CJ'Iy>K6bI Heobxoammo cobntogaTh Bce yKasaHu4,
cogepxaiwipeca B JOKyMeHTauuu.

Mpountante PYKOBOACTBO MO UCNOJIb30BAHUIO N TEXHUYECKOMY Oﬁcﬂy)KVIBaHVII'O.

O6paTMTe BHMMaHMe Ha Bpaljaromecsd 4acTtu.
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1.2 A O6wme cBegeHus

caprari|-

Y6epauTecn, 4To 060pyAOBaHMeE, ykasaHHOE B HAKNaAHOWN, COOTBETCTBYET PaKTUHECKM MOMyHEHHOMY U3AENUI0 1 HTO OHO He MOBPEXAEHO.
Mpexae yem npucTynuTb K paboTte ¢ NpuobpeTeHHbIM 060pyAOBaHMEM, 03HAKOMBTECH B MOMTHOM 0ObeMe C MHCTPYKLUUSIMU, COAepXKallUMUCS B
KOMMIEKTHON [OKYMEeHTaLuu.
PykoBoacTBO 1 Bcsi conpoBoanTenibHas AOKYMEHTaUMs, ABNSOWMECS HEOTbeMIIEMON YacTbo MPYOBPETEHHOTO N3AeNus, AOMMKHbI XPaHUTBLCA
6epexHo 1 Tak, YToObl OHM BbINM AOCTYMHbI A5 O3HAKOMIIEHNS Ha NPOTSXKEHWUN BCETO XM3HEHHOIO LKna U3fenus.

3anpeLleHo BOCMPON3BOANTb Kakyto-nmbo YacTb 9ToN JOKyMeHTauuy B niobowi gopme 6e3 NMCbMEHHOro pa3peLleHnst IPOn3BoaNTENS.

1.3

T™n

Mpeacr.

Q [n/c] [m3/4]
N

14
T"7N
U [B]

1[A]

P, [kBT][n.c.]

cos¢

IP54

1.5

MpuMep nacnopTHOW TaGNMYKKM HaCOCHOro arperaTa

MonHoe 0603HaYeHne anekTpoHacoca Ne
- n [MuH -1]
HomuHanbHbIN pacxoq H [m]
HanpasneHue BpalleHus H makc. [M]
PacwudpoBka Tabnuyku gBuratenen
MonHoe o6o3HaveHne aBuraTens Ne
HomuHanbHoe HanpspkeHne nuTaHns ~
HoMuHanbHbIA NoTpebnsiemblin ToK f[lu]
HomuHanbHas BbIXo4HasA MOLLHOCTb n [MuH -1]
KoachmumeHT MoLHOCTM S1
CreneHb 3alunThbl ABUraTens I. Cl.

PacwudpoBka 0603Ha4yeHUA Hacoca

Mpumep o6o3HaveHus Hacoca: PMH100/5A

1) CEPUSA

PM H 100 /I11]|C

@ @20 060 ©06 @ ®

6) DN HarHeTaHus

PM = PM

2) CemencTBO
X = Bepcusi NOIHOCTLIO U3 HepXka-
BeloLLen ctanu
A = oceBoe BcacblBaHue

3) PaGoyee komneco C yMeHbLUEH-
HOM noaayen
L = Light

4) [asneHue nogauun
S = YyryH ¢ WwapoBuaHbIM rpadu-

7) NpousBogHasa Bepcus
CTOPOHbI HarHeTaHus1)
C = TepmogaTymkm
D = nBonHoOM BbICTYN

pXXaBetoLLen cTanu

Koa JaTtbl n/vnu cepuintHbii HOMeEpP U/Unn CEPUNHBIA HOMEP KINUeHTa
n/vnun Homep 3akasa

Yncno o6opoTOB B MUHYTY
HomuHanbHbIM Hanop

MakcumanbHbI Hanop

Koa matbl W/vnun cepuinHbIi HOMeEpP U/Mnn CEPUNHBIA HOMEP KIMeHTa
[MepeMeHHbI TOK

YacToTa

Yucno o6opoTOB B MUHYTY

HenpepbIBHbIV pexum

Knacc nsonauum

9) KonuyecTtBo cTyneHem

10) Noppe3ka paGoyero koneca

A = BpalleHu1e NpOoTMB YaCcOoBOW CTPENKY (BbICTYM CO

B = canbHukoBoe ynnoTHeHWe AnA BbICOKOro gasre-
HWUSI N BbICOKOW Temnepartypbl

H = pa6oune koneca 13 GpPOH3bI + LUMOHKW U3 He-

L = BcacblBatowmii naTpy6Gok HanpaeneH BBEPX

M =

Tom (PN63)
H = Bbicokoe gaBneHve (PN100) 3bl
5) HomuHanbHas MOLWHOCTL B 1. C. 8) Cenapatop

T = mexaHu4yeckoe ynnoTHeHue

80

/=1

BCacblBaloLWMin NaTpyGok HampasneH BRNEBO
(BVA CO CTOPOHbI BCackiBaHUS)
U = nocagoyHble konbLa paboyero korneca u3 6poH-
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1.6 MpeaynpexaeHus

[ns obecneyeHnss 6eaonacHOCTM N 3OHEKTUBHOCTY BO BPEMSI SKCMyaTaLmy n3nenus HeobxoarmMo BHUMATENbHO N3YUYnTb KOMMIEKTHYIO K HEMY
[OKyMeHTauumio.

MpuBeaeHHbIE HMKE MHCTPYKLMN OTHOCSITCS K M3OeNnio B CTaHAapTHOM UCNOMNHEeHWUK, paboTatoLemMy B HOpMarbHbIX YCroBusiX. Bo3amMoxHo
HEMorHoe COOTBETCTBME NPEeACTaBEHHON MH(OPMAaLUM NPYU HANMUYUM OCOBEHHOCTEN, YKa3aHHbIX B LUMdpe npoaykTa (Npy HEO6XOAMMOCTH B
pyKoBOACTBO ByaeT BHeCeHa AononHUTENbHas MHdopMaums).

B cooTBeTCTBMM C HaLLe NOMUTUKON NOCTOSIHHOTO YNyYLUEHWUs NPOAYKLMU, AaHHble, yka3aHHble B JOKYMEHTaLMW, U camo usgenue MoryT 6biTb
n3meHeHbl 6e3 NpeaBapUTEenbHOTO YBeAOMIEHUS NPOV3BOANTENS.

HecobniogeHune Bcex ykasaHui, NpuBeAeHHbIX B 3TOV AOKYMEHTaLMU, HENPaBUIbHOE UCMONb30BaHNE UM HECaHKLMOHUPOBaHHas MOAndUKaLms
YCTaHOBKM aHHYNMpyeT Nntobble rapaHTUm 1 OTBETCTBEHHOCTb MPOV3BOAUTENS 3a Kakoi-nnbo yLiepd, HaHeCEeHHbIN MoAAM, XUBOTHBIM UIN UMYLLLECTBY.

BHUMAHME! Hukorga He 3anyckante Hacoc BCyxyto, Tak Kak cuctema ynnoTHEeHWUI Ha Bany CMa3blBaeTcs nepekavnBaeMon XULAKOCTbIO.

2 A A BE3O0OMNACHOCTb

BaxHo, 4ToBbI OnepaTopbl cnefoBany NpeaynpexaeHUsM, NepeuncrieHHbIM HKe:

W3penve 6e3onacHo npv NCNonb30BaHUW MO HA3HAYEHWIO MPY YCNOBUM, YTO OHO BBOAMUTCS B AKCMIyaTaLuto, UCronb3yeTcs u obcnyxvBaertcsi B
COOTBETCTBUM C MHCTPYKLMAIMU, COAEPXKaLLUMMMCS B 3TOM JOKYMeHTe. He ncnone3yiiTe n3aenve He no HasHavyeHuto.

W3penve, onvcaHHoe B 3TOM pyKOBOACTBE, NMpeAHa3Ha4YeHo AMsi NPOMBILLNEHHOro/MpodeCCMOHanbHOro NCMoNb30BaHWs, BoAoCHabXeHus,
OPOLUEHNSI UMW aHaNorMYHoOro, MO3TOMY TPaHCMOPTUPOBKA, YCTAHOBKA, yrpaBrieHue, TexHuieckoe obcnyxuBaHve, Noboi peMOHT 1 BbIBOA 13
aKcnnyaTauum AOMKHbI BbINMOMHATLCSA CneLyManu3npoBaHHbIM NepcoHanom ¢ HeobxoanMon kBanudmrKaLumen, OCHaLLEHHbIM COOTBETCTBYOLLUM
o6opynoBaHMEM, KOTOPbIN U3Y4UIl U MOHSN COAepXaHue 3TOro PyKoBOACTBa U Noboi Apyrot JOKyMeHTaLUuMu, npunaraemon k nsgenuio. He
ponyckaiiTe BbiNonHeHne paboT Ha n3genun HeaBTopM3oBaHHBIM NepcoHanom. He nbitaiTtech pa3dbuparb UM MoaMduLmMpoBaTh YacTu 3AENns, 3a
UCKIOYEHNEM CIlyYaeB U METOAOB, OMUCaHHbIX B JAHHOM PYKOBOACTBE.

Bo Bpems kaxaon otaenbHol onepaummn HeobxoamMmo cobnioaaTh Bce ykadaHusi no 6e3onacHoCTW, NPpeaoTBpaLleHnio HECHACTHbIX CryYaeB 1
3arpsisHeHnst oKpyXatoLLen cpefbl, CoaepXaluecs B JOKYMeHTaumu, a Takke nobble apyrne orpaHnymTenbHbIe MECTHbIE MONOXEHWS B 9TOM
obnacTu. Vicnonbayiite cpeacTBa MHANBMAYaNbHOM 3aLLMTbI, ONUCAHHBIE HIDKE ANS BbINOMIHEHNUS OnepaLui, B YaCTHOCTU, Ha aTanax Takenaxa u
MOHTaka/aeMoHTaxa.

@ @ @ (Cneuo,qe)lq:l,a — 3allUTHbIE Nep4yaTKn NPpOTUB MeXaHN4YECKNX, TEeNNOBbIX, XUMUNYECKNX onacHocTel — 3almTHas 06be)

Bo Bpemsi paboTbl He06x0aAMMO CrieanTb 3a NNAaBHOCTLIO BpaLLeHWsi Bana B 06nacty canbHUka n ObiTb OCTOPOXKHBLIM, YTOObI HE AONYCTUTL 3axBaTa
1 HaMmaTbIBaHWSA OfeXabl, BOOC U APYTNX BELLEN.

Mepen BbINONHEHNEM MOOLIX ONepaumin ¢ n3genmem yoeautech, YTO UCTOYHUK MUTAHUST HE MOAKITIOYEH U YTO BCE CUCTEMbI aBTOMATUYECKOro
3arnycka oTkmoyYeHbl. ONacHOCTb ANEKTPUYECKOro XapakTepa Takke CyLLeCTBYeT, eCrv MMEKTCS areKTpuyeckme kabenu, KoTopble He[oCTaTO4HO
N30MMpOBaHbl U TPeOYIOT 3aMeHbI/BOCCTaHOBNEHMS. B aToM cnyyae HeobXoAuMo HeMeaieHHO coobLwmUTL 06 3TOM OTBETCTBEHHOMY NepcoHany.
BynbTe 0CTOPOXHbI, TaK Kak NpMBOAHAst MaLUMHA 1 HAcoc Npu paboTe ¢ ropsiven BO4OW MOryT HarpeBaTbCs 40 ONAaCHOM AN KOXM TeMnepaTypbl
NMOBEPXHOCTMU.

B cnyyae noxapa B anekTpoobopyaoBaHUM He UCMonb3yinTe Body Ans TyweHust. Mo coobpaxeHnsim 6esonacHocTu 1 anst obecnevyeHust rapaHTUAHbIX
YCMOBUIA HENCNPABHOCTb UM BHE3amnHoe M3MeHeHne Npon3BOANTENBHOCTN U3AENUSt O3HAYaET, YTO NOJSb30BATENIO 3anpeLLeHO ero CNonb3oBaThb.
YcTaHoBKa AOSKHA BbIMOMHATLCA Takum 06pa3oM, YToObl NpegoTBPaTUTL CryyYalHbI ONacHbIA KOHTAKT U3OEeNus C NI0AbMU, XXUBOTHLIMU U
NOCTOPOHHUMM NpeameTamu. Npouenypbl KOHTPONSA Y TEXHUYECKOTO 0OCNYXMBAHUS LOMKHbI ObITb NOATOTOBNEHbI BO U3bexaHue nobon hopmbl
pvicka B CBSA3U C HapyLueHneM paboTbl nagenus. MiHdopmaumio o 6e3onacHoM obpalleHun U XpaHeH CM. B rnaBe 4 «XpaHeHve 1 nepemMeLleHney.
3anpeluaercs CHMMaTb UM U3MEHSATb TabnUYKM 1 3HaKK, MPUKPENEHHbIE NPOU3BOAMTENEM K U3LENMIO.

3 OMNUCAHME U UCNONb30OBAHUE U3OENUA
3.1 TexHu4eckne n paboume xapaKTepucTUKU

Hacocbl, onvcaHHble B JaHHOM PyKOBOACTBE, MMEIT ABa Unu 6onee LeHTpobexHbIx paboumx Koreca, pacrnonoXeHHbIX NocrneaoBaTernbHo,

rmapaenmyeckun cbanaHcMpoBaHHbIX, BpaLLaloLLMXcsl No YacoBow cTpernke, mogens PM(L), n npotue yacoBow ctpenku, Mogens PMA, ecnn

CMOTPETb CO CTOPOHbI BbICTYNa Bana (CM. CTPErKy Ha Koprnyce HarHeTaHusl). HarHetatenbHoe OTBepCTME pacnofioXeHO paauanbHO BEPTUKANBHO,

a BcacblBatoLLiee 0TBEPCTVE MOXET ObITb paguanbHO HanpaseHo BNpaBo OTHOCMTENBHO BbICTYNa Bana unv ocu. Hacockl ocHalleHbl Banom, KOTopbIi

ONMMpaeTCcs Ha NOALIMMHUKNA Ka4eHUsi C KOHCUCTEHTHOM CMa3KoW, 1 MOTYT ObITb COEAMHEHBI C 3NEKTPUYECKUM VN SHOOTEPMUYECKUM ABUraTernieM ¢ NOMOLLbIO

MYyThbI MM TPAHCMUCCUOHHOTO Bana.

[ns nonyyYeHnss 4ONOMHUTENBHOM MHPOPMALIMN CM. TEXHUYECKYIO AOKYMEHTALMIO.

Mpu ycTaHOBKE U3fenvs B COOTBETCTBUM C UHCTPYKLMSIMU, NPUBEAEHHBIMU B HACTOSILLEM PYKOBOACTBE, Y B COOTBETCTBMU C MPELYCMOTPEHHBLIMA

CXeMaMu ypOBEHb 3BYKOBOIO AaBMEHUs, CO34aBAaEMOro MallMHOMW, JoCTUraeT 3HadeHuii B AB(A), ykasaHHbix B Tabnuuax rmasbl 10 «Pasmepsl, Bec n

TEXHUYECKNE XapaKTEPUCTUKNY.

B yacTHocCTU:

- U3MepeHNe LWyMa NpoBoAnNock B cooTBeTcTBUM C 1ISO 3746;

- TOYKM 3amMepa B COOTBETCTBUM C aupekTmeon EC pacnonoxeHbl Ha paccTosiHum 1 MeTpa OT KOHTPOSbHOW NOBEPXHOCTM MaLUuHLI 1 1,6 meTpa oT
norna unu nnaTopmMel 4OCTYNa;

- 3Ha4yeHus umetot gonyck = 3 ab (A);

- NS Hacoca faHHoe 3Ha4YeHue onpeaensieTcs B Touke makcumansHoro KIf;

- BbInKn cobniofieHbl ykasaHus, npueeaeHHble B pykoBoactee EUROPUMP gnst nporHo3nmpoBaHusi BO3AYLUHOTO LyMa, U34aBaemMoro
LleHTPOOEXHbIMW Hacocamu;

- MapameTpbl ANEKTpoABUraTenst onpeaenstoTca npu pabote 6e3 Harpysku (Unu: - napaMeTpbl ANEKTPOABUraTENS - 3asiBIIEHHbIE 3aBOAOM-N3rOTOBUTENEM).

CnoxHble 3HayeHus Wwyma OyayT npeqocTaBneHbl Mo 3anpocy BO BPeMsi 3aKasa.

3.2 O6nacTu npUuMeHeHus
W3penve B cTaHA@pTHOM MUCMOMHEHUW NPefHa3HAaYeHOo A5 OTKaYku YNCTOMN BOAbl M3 COOPHON EMKOCTM Unu AN NOAHSATUS AaBNEHNs!.
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3.3 Mpotusonokasauua: BHUMAHUE

CTtaHaapTHbI paboTaroLLmii NPoAYKT He NoaxoauT Ans:

- paboTbl BCyxyto;

- nepeKayvBaHUs XUOKOCTEN, OTIINYHBIX OT NPECHOM, NPO3PaYHON, XUMUYECKN N MEXaHUYECKN HearpecCcBHON BOAbI;

- Mepekaykn BoAbl C KOHLEHTpaLUMe TBEpPAbIX BELLECTB C XXECTKOCTbIO U rpaHyrioMeTpureit oTnoxeHui Boiwwe 20 r/m® (20 YacTein/MrnH) B UCMONHEHWM
C carnbHUKOBOW HabuBkoW 1 O r/M® B UICNONHEHUM C MEXaHUYECKUM YMIOTHEHNEM;

- nepekayku Bogpl ¢ Temnepatypon Bbiwe 90 °C (194 °F);
A - NepeKayky NerkoBOCNNaMeHsIIoLLIMXCS XUAKOCTEN;

- paboTbl B MECTaX, OTHECEHHbIX K B3PbIBOOMNACHbIM;

- ANUTenbHOW paboThbl B 3aKpbITbIX MpocTpaHcTBax: cM. Tabn. 10 - TEXHUYECKUE JAHHbIE;

- paboTbl, NpU NOAKMYEHUM SNEKTPOABUraTENS, C 3aMETHLIMU NepepbiBaMu (cM. « Tabnuua asurateneii» B rmaese 10 « TexHUYecKMe AaHHbIEY);

- paboTbl Ha BbicoTax Hag ypoBHeM Mopsi Bbilwe 1000 M (MOXET U3MEHATLCS B 3aBUCUMOCTM OT MCMONb3yeMOoro NnepBUYHOro ABuraTens);

- paboTbl Npu Temnepatype cpeabl Boille 40° C (MOXET BapbUpoBaTbCs B 3aBUCMMOCTU OT UCMOMNb3yeMOW NPUBOAHON MaLLUHbI);

- paboTbl BHEe Anana3oHa Npov3BOANTENBHOCTM; AOMYCKAETC MUHUMANbHbIA pacxof, paBHbI 15% OT HOMUHAMBHOTO, TOMNBKO B TeYEHWe
OrpaHV4eHHbIX NEPUOAOB BPEMEHU MM BO BPEMsi NepexodHoro nepuoaa paboThbl;

- AaBreHne BcacbklBaHus Hke Tpebyemoro NPSH (cM. TexHMYeckyo nnm Toprosyto AokymeHTauuo Caprari S.p.A.);

- pabouero gaBneHus HarHeTaHus 6onee 40 6ap ans Hacoca cepuun PM(A/X) n 6onee 63 6ap ans Hacoca cepumn PM(A/X)S, 100 6ap ans Hacoca
cepun PM(A/X)H;

- paboueli ckopoCTW, NpeBbILLALLEN NPEAEnbI, YKadaHHble B Tabnuuax (cMm. Tabnuuy «3kcnnyaTaluoHHbIe orpaHudeHusi» B rnase 10
«TexHn4Yeckme xapakTepucTuKny);

- Ype3mMepHoOW HepaBHOMEPHOCTM paboThl, BbI3BAHHOW, HANpUMep, ABUrateriemM BHyTPEHHEro cropaHus, paboTatoLwmm Ha manbix obopoTax;

- 3KcnnyaTaumm B HELLTaTHbIX YCIIOBUSIX ABUraTensi BHYTPEHHEro cropaHus (CM. COOTBETCTBYHOLLEE PYKOBOACTBO MO 3KCNyaTaumm U TEXHUYECKoMY
06cnyXMBaHUO, KOTOPOW OH AOIMKEH ObITh OCHALLEH).

[ns Gonbluei yBepeHHOCTU B NPaBUIIbHOCTU BbIGOPa CUCTEMBI YNMOTHEHUS Ha BpaLLatoLLEMCS Basly BOCMONb3yWTECh rpadpkom Ha cTp. 128.

Ons nony4vyeHuns MHdopMauum 06 OrpaHNYeHnAX UCMONb30BaHUS CneumanbHbIX BEPCU CM. TEXHNYECKYH 1IN TOProByto AOKYyMEeHTauuto Caprari
S.p.A. n/vnu faHHble, YKa3aHHbl€ B NOATBEPXXOEHUN 3aKasa.
Takke npoBepbTe COOTBETCTBUE N3OENUA no6bIM COOTBETCTBYHOLLMM MECTHbIM OrpaHnU4eHUsM.

A [ns nonyyeHns 4ONONHUTENbHBLIX CneunduKkaLmnin, OCHOBaHHbIX HAa BapuaHTax/0Co6eHHOCTSX/KOHUrypaumsax npuobpeTeHHoro
n3aenus, cnegyer Bceraa obpallatbCs K TEXHUYECKON AOKyMeHTauum, npeaocTaBrieHHon komnanven Caprari.
4 XPAHEHUE U NEPEMELLEHUE
41 Mepbl NpeaoCcTOPOXKHOCTU NPU YNaKOBKe

XpaHI/ITe nsgenve B CyxomMm 1 HesanblfleHHOM MecCTe.

OGpaLLl,aTb BHMMaHue Ha BO3MOXHYHO HeyCTOIZLII/IBOCTb, KOTOpasa MOXET BO3HUKHYTb B pe3ynbraTe HenpaBuiibHOMo No3uLMOHUPOBaHNA U3Lenunsa.

PerynspHo npoBopaynsarite BpaLlarowmnecs 4yactu, 4Tobel nsbexarb BO3MOXHOMO 3aknuHmBaHus (cM. B pasgene 5.1 «[NpeasaputenbHble
NPOBEpPKM» COOTBETCTBYIOLLLYIO NpoLeaypy).

BHUMAHUE! [ns 6e3onacHoro xpaHeHusi nocne npeabiayLiein yCTaHOBKU Hacoc HeobXoauMO TLiaTernbHO NPOMbITE BOAOW (CTporo nsberas
MCMOMb30BaHNs NPOU3BOAHbIX YIMEBOAOPOAOB) Y OMOPOXHUTE BHYTPEHHIOK YacTb, yAanuB 3arfyLUKu, PacrofiOXKEHHbIE B HVDKHEN
4YacTy KOPMyCOB U KOXYXOB (MpW Hanu4mnm) unmM NnoMecT1B ero BEPTMKanbHO BcachiBaloLLMM naTpybkom BBEpX.

4.2 Be3sonacHocTb npu nogbeme U nepemeLLeHUU

BHUMAHMUE! W3penue cnegyeT nepemellaTb OCTOPOXHO, MCNOMb3ys Noaxoasiine NogbeMHble CPeacTBa U CTPOMbl, COOTBETCTBYOLLNE
npaBunam TeXHWKM 6e30macHOCTY.
Mepemewats usgenve, kak ykazaHo Huxe u B rnase 10 - «Pa3mepsbl n Bec». KomnaHusa Caprari SpA He npenocTtasnsiet
OoCHacTKy Ans nepemelleHus. Bcerga yunTbiBanTe obLymnin BeC nepemMeLLaemMbix KOMMOHEHTOB
[ns onpepeneHns Beca KOMMNOHEHTOB CM. flaHHbIe B rnaee «Pa3mepbl u Bec».
3anpeLuaeTtcs nepemMellaTb yCTaHOBKY 3a anekTpuyeckune kabenw.

B yactHocTM:
- ANs nepeMelLeHnst Hacoca UCMonb3ynTe HarHeTaTeNbHbIN NaTpyboK B KAYECTBE TOYKM NOABEMA, @ NMPU HEOGXOAMMOCTU BO BPEMS
NMO3MLMOHMPOBaHMS Takke BcacbiBaoLuii NnaTpybok 1 onopy Bana;
- ONS nepemMeLLeHns aneKTpoaBuraTens UCnonb3ynTe COOTBETCTBYIOLLME TOUKN KPENEHUs, KOTOPbIMU OH AOMKEH ObiTb OCHALLEH;

A - ons obpalleHusi ¢ IHOOTEPMMYECKUM ABUraTeneM obpaTnTech K MHCTPYKUMAM B KOHKPETHOM PYKOBOACTBE NO 3KCNyaTaumm n

TEXHUYECKOMY 0BCMYXMBaAHMIO, KOTOPbIM OH JOSHKEH ObITb YKOMMIEKTOBAH;
- ONS nepemeLLeHus arperata HUKOraa He UCMOomnb3ynTe TOYKU NogbemMa, KOTOPbIMU OCHALLEH 3MekTpoaBuraTernb, a UCNonb3ynTe
peMHU, NpoxoasLmne nog pamon OCHOBaHWS, yoeamBLUMCh, YTO Npu Nogbeme obecneyunBaeTcsi yCTOMYMBOCTb.

BHUMAHUE VYGeguTech, 4TO YCTPOWCTBO HE NOABEPraeTcs BO3AENCTBUIO aTMOCHEPHbIX haKTOPOB, B COOTBETCTBUM C €0 CTEMNEHbIO 3aLUMThI,
KOTOpble MOryT NOBPeanTb Ero.

5 CBOPKA 1 YCTAHOBKA

Tonbko KBanUULMPOBaHHbI NEPCOHan MOXET BbIMOMHATL OKOHYATENbHYIO YCTAHOBKY U3AENWS.
A YCTaHOBLUMK 1 NONb3oBaTenb A0MKHbI y6eauTbes, UTo y HUX eCTb BCA Heobxoanmas nipopmaums. B npotveHom cnydae
obpatuteck k Caprari Unun B ynoriHOMOYEHHbIN CEPBUCHbBIN LIEHTP.
Bcerga obpalaitech K AaHHbIM 3aKa3a 1 COOTBETCTBYHOLLEN TEXHUYECKON AOKYMEHTALMK, NpeaocTaBneHHon komnanven Caprari,
A ANs nonyyeHns nHdopmauum o AOMOMHUTENBHbLIX XapakTepucTmKax, 3aBUCALLMX OT BapnaHToB / ocobeHHOCTen / KoHdurypauum
nNpruobpeTeHHOro n3aenus.

YcTaHoBLUMK 06513aH NPOBEPUTL Kak MUHUMYM CrieaytoLLme YCrnoBus, ykadaHHble B nyHKkTax «5.1 MpeaBaputenbHble NpOBEPKM» U «5.2 XapaKTepucTUK CUCTEMBIY.
He BbibpacbiBaiTe ynakoBOYHbIA MaTepuan B OKpy>KatoLLyto cpeay, cobniofante AeiCTBYOLME MECTHbIE NPaBunia yTunmsaumm n

npeaoTBpaLLeHuns 3arpsi3BHEHNsI OKpYyXKatoLLel cpeapl.
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5.1 MNpepBapuTenbHbie NPOBEPKU

BHUMAHME! Bcerga npoBepsiite cBob6ogHOe BpalleHne Hacoca, BO34eNCTBYsi Ha COOTBETCTBYIOLMIA Barl, CTapasiCb He MOBPeanTb ero.
[ns pa3bnoknpoBku potopa komnaHusa Caprari MOXeT NOCTaBUTb cneumanbHoe obopygoBaHue, KOTopoe, NPUNOXKEHHOE K Bany Co
CTOPOHbI, MPOTVMBOMOSIOXHOW BbICTYNY Bana, obrneryaeT 3Ty onepaumio.

5.2 XapakTepuCTUKU CUCTEMbI

Y6enutecsh, 4To:

- AaBrieHne BcacblBaHUsi Ha BXOAEe Hacoca cooTBeTcTByeT Tpebyembim ycroBusim NPSH (cM. cneumanbHyo TEXHUYECKYIO OKYMEHTaLMI0);

- ANs OTKa4ky M3 cOHOPHON EMKOCTU MUHUMAIbHBIA AUHAMUYECKUIA YPOBEHb BOAb! AOIMKEH ObITh TakuM, 4ToObl n3bexaTe 06pa3oBaHus BUXPS
(opvieHTMpOBOYHOE MUHMManbHOe norpyxexue 0,5 m).

Y6eauTecs, 4To nogatowias Tpyba ocHalleHa:

- BbICTpO3akpbIBaOLWMMCS 06paTHBIM KranaHoM Ans 3aluTel Hacoca OT rMapoyAapoB.;

- 3anopHas 3a[BWxKa Ans perynupoBku paboyero AnanasoHa;

- MaHOMeTp.

Y6eauTech, 4To TpyOONPOBOA, BCaChIBAHUS:

- NpensTcTBYET 06pa3oBaHmMio BO3AYLLHbLIX KApMaHOB;

- He BbI3bIBAET Ype3MepHbIX NepenagoB AaBneHus;

- OCHalLleH JOHHbIM KIlanaHoM, eCcrin HAacoC YCTaHOBMEH Hag YPOBHEM XMOKOCTU, YTOObl ero MoXHO 6bino 3anonHuTb (cM. pasaen 6.1 «[ycky»).

Takke y6egutech, 4To:

- NPV yCTaHOBKE B 3aKPbITOM NMOMELLEHNM 06ecne4mBaeTCs BEHTUNSALMS BO M3bexaHue NoBbILLEHNUS TeMNepaTypbl BO3Ayxa, BpeAHOro Ans
NPVBOAHONM MaLUUHbI;

- arperaT yCTaHOBIEH Nerko AOCTYMHbIM s NpoBepky obpasom;

- arperar, B crniyyae ABuraTtensi BHyTPEHHErO CropaHus, OCHaLLEH CLenneHneM;

- Hacoc u TpyObl 3aLUyLLeHbl OT 3aMep3aHns NPy HU3KUX TeMnepaTypax; B NPOTUBHOM Crlyvyae HeobX0AMMO MOMHOCTLIO CNUTL BoAdy (CM. masy 4
«XpaHeHue 1 nepemMeLLeHne»);

- B Cllyyae nepekaykn ropsymx XuaKocTen NoBepxXHOCTM Hacoca U TpyO, KoTopble MOryT NpeBbILLaTh Npeaensb!, ykasaHHble B cTaHgapTtax EN
563 n EN 809 (B kauecTBe NepBOro KOHTPOsbHOro 3Ha4eHust 80 °C), AOMKHbIM 06pa3oM 3aLlyLLEeHbl OrpaXaeHUsMU, NpegHasHa4YeHHbIMKU ANs
npeaoTBpaLLeHNst OXKOTrOB KOXKM NMPU KOHTaKTe;

- Hacoc coeaguHeH ¢ TpybonpoBogamm C MOMOLLbHO KOMMEHCATOPOB Af1s1 MOMMOLLEHNS pacluMpeHns 1 Bubpaumi;

- arperat C a5ekTpoABuraTenem no BO3MOXHOCTU OCHALLEH 3NacTUYHOW MydpTON;

- arperaTt ¢ 3HAOTEPMUYECKUM ABUraTeNeM:

OCHalLeH 3racTUYHON MydToun;

nMmeeT 60nbLLOe KONMMYECTBO UMMMHAPOB (MUHMMYM 4) 1 ocHalleH 6anaHCMPOBOYHBIMUY Fpy3amMu, BpallaloLLMMKCs B NPOTUBOMOMOXHbIX
HanpaBneHusix;

MMEET MaxoBUK JOCTaTOYHOro pa3mepa (MOMeHT nHepuum 6onee 0,6 krM?2), cnOCOGHbIN K BBICOKOMY AEMNEUPOBAHNIO KPYTUITBHBIX KonebGaHui;
BblBMpaeTCcs Ha OCHOBE KPUBOW MOLLIHOCTU «HenpepbiBHas paboTtax» (Na): ecnu gocTynHa TonbKo KpuBasi «nepeMeHHol Harpy3ku» (Nb)
LenecoobpasHo CHU3UTbL MOLLHOCTbL Ha 10%;

BHUMAHUE Tpy6bl fomkHbI ObITb 3aKpenneHbl pSAOoM C KOPMYCOM Hacoca, Tak Kak OH HU B KOEM CIyyae He AOJDKeH BbIMOMHATE (PyHKLMIO TOYKK
onopel. [1py HanNM4MM KOMNEHCaToOPOB UX HEOBXOAMMO OCHACTUTB LUMUITbKaMU OrpaHNYeHuUst Xoaa.
Cunbl (F) 1 momeHThl (M), nepegaBaemble Tpybamu, Hanpumep, 13-3a TENMOBOTO pacLUMpEHNs, COBCTBEHHOTO Beca, HECOOCHOCTH, OTCYTCTBUS
KOMMEeHCaTopoB, MOTyT 1e/iCTBOBAaTb OAHOBPEMEHHO Ha BCACBIBAIOLLMIA W HAarHETaTeNbHbIN NaTpybku, HO HI B KOEM Cryyae He AOMKHbI NPeBbILIATh
MaKCUMarnbHO [JOMyCTUMbIE 3HAYEHNS, YKadaHHbIe B Tabnuue «OKCniyaTaLuroHHble orpaHnyeHns» B rmase 10 « TexHnyeckune AaHHbIey.

5.3 MexaHu4yeckune coeguHeHUs

C6opka Hacoca U NPUBOAHOM MaLUMHbI

OcHoBaHune, Ha KOTOPOM XECTKO 3aKpenseHbl HaCoC ¥ NMPUBOAHANA MallvHa, JOIMKHO MMETL COOTBETCTBYIOLLME pa3Mepbl C y4ETOM Beca arperara u

paboumx Harpy3ok.

Ecnu ocHoBaHue B cbope ¢ anactuyHow nepegartodHon mydton (BGAM) npuobpetaetcst y komnaHum Caprari, xapaktepHble pa3Mepbl MOXXHO

HaviTu B rmaee 10 « TexHnyeckme xapaktepucTukmny. B yactHoctu, B ctonbue «OCHOBaHME» B KAa4eCTBE OMOPHOro yka3aHO NepBOE YUCIO CEPUNHOTO

Homepa (Hanpumep, BGAM 35/DC -> OcHoBaHuve Ne 35 ¢ mydToi Tvna D un 3awmTon tuna C).

[Ins cbopku BbIMOMHWUTE CrieqytoLmne onepaunn (nepemelleHne pasnmyHbiX KOMMIOHEHTOB OMMCAHO B Mase 4 «XpaHeHWe 1 nepemMeLLeHne»):

1) TWAaTenbHO OYUCTUTL ConpsraeMble MOBEPXHOCTY;

2) 3aKpenuTb HAacOC Ha OCHOBAaHMM C MOMOLLbIO COOTBETCTBYIOLLMX TOYEK KPEMNMNEeHWS;

3) ycTaHoBUTbL ABe NONyMydThl CO CTOPOHbI HACOCA U CO CTOPOHbI NPMBOAHOM MaLUUHBLI HA COOTBETCTBYHOLLME KOHLbI Bana, yoeamBLLnCh B
Hannyunm BCEX PE3NHOBBLIX MPOKNaAoK;

4) yCTaHOBUTb NPUBOAHYIO MALUMHY HA OCHOBAHUE;

5) coeauHuTb ABe NonymydThl 1 yoeanTbea B HanM4mm 3asopa 3-4 MM Mexay ABYMS NPOTMBOMOMOXHBIMU CTOPOHaMU;

6) onpenenuTb yrnoBow MOMT Mexay ABYMS nonymydTaMmm n OTMETUTb €0, HAHECS HECMbIBaeMble OTMETKMN Ha ee HOKOBYHO MOBEPXHOCTb, YTOObI
obecneuntb NOCneayoLLyto NPOBEPKY N3HOCA;

7) npoBepuTb MPaBUIbHOCTL BbIPABHMBAHMS arperata Hacoc/npMBOAHAs MallnHa: UCMOb3ynTe ANs 3TOMW Lieny nasepHoe YCTPOWCTBO Ans
BbIpaBHMBAaHWA OCEN, NPW ero OTCYTCTBMWN UCMONb3YNTE KOHTPOMbHYIO NMMHENKY, NPUbnn3nB ee K MydTe He MeHee YeM B ABYX TOYKaXx,
pacnonoxeHHbIx nog yrnom 90° apyr K Apyry;

8) npu HeobxoaAMMOCTU YCTpaHUTE NEPEKOCHI C MOMOLLBIO MPOKNAA0K NOA, OMOPHbIE HOXKW;

9) 3aBepluMTb KpenmneHue arperata kK OCHOBaHUIO, 3aTSHYB BCe aHKepHble 60NnTbl Hacoca u aBuraTtens;

10) YCTaHOBUTb 3alUTy NPUBOASLLErO OpraHa v nbyro Apyryro 3alWuTy, Heo6xoa4nMyo Ans yooBreTBOPeHUs Tpe6oBaHun
6e3onacHocTu.
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YcraHoBKa arperarta Ha chyHOaMeHT.

YCTPOWCTBO JOMKHO BbITh XECTKO 3aKPENEHO Ha YCTOMYMBOM Y MPOYHOM OMOPHON MOBEPXHOCTM C MOMOLLbIO NPEAYCMOTPEHHbBIX aHKEPHBLIX OTBEPCTUN.
YT06bl HE NepenaBaTh HaNpsXKeHWUs U3rnba Ha OCHOBaHWe, yCTpaHWUTe Miobble HECOOTBETCTBUSI MEXAY TOHKaMM KPEMMeHWsi U ONMOPHON NOBEPXHOCTHIO
C MOMOLLbIO MPOKNaAoK.

XopoLuel NpaKkTUKON SBASIETCA HaHEeCEHNe TOHKOro Crosi LEMEHTHOro pacTBopa Mexay paMon 1 ONMOPHON MOBEPXHOCTLIO ANS YCTPaHEeHUs
AedeKToB NIIOCKOCTHOCTU NOBEPXHOCTU U 3aTSXKKN aHKEPOB B BbICOXLUNIA BGETOH.

3aneliTe Bce OCHOBaHWE NPOTUBOYCaA04YHbIM LIEMEHTHBIM PacTBOPOM, 4TobbI 0becneunTs Hauny4lee paboyee COCTosHME arperata ¢ TOYKU
3peHust BUbpaumm 1 cosgaBaemMoro BO34yLLUHOMO WyMa.

BHUMAHUE YGeauTtech, 4To BcacbiBaOLWMiA 1 HANOPHbLIA NaTpybkun Hagnexalym obpasom 3akpenneHsl BGnM3n dnaHues Hacoca, Ucnonb3ayite
KOMMeHcaTopbl, YTOObI He NepeAaBaTb Harpy3ku 1 KPYTSLLME MOMEHTbI Ha donaHLbl.

5.4 M'mppaBnuyeckne coeanHeHus

CoefvHeHMe co BCaCbIBaOLLMM U HarHeTaTenbHbIM NaTpybKoM OCyLLECTBMAETCSt C MOMOLLbIO (hriaHLEeB CO CTaHAAPTHbIMU OTBEPCTUSMU.
BcacbiBatowuin Tpy6onpoBoa [OMmKeH CnyckaTbCs K HAacocy Npu yCTaHOBKe ANA Hanopa v NoAHMMAaTbCA NpY YyCTaHOBKe AN
BcacbiBaHusA. BcacbiBalowmi Tpy6onpoBoa AomkeH MMeTb NPAMON y4acTOK ANUHOMN, paBHOW He MeHee YeM ABYM AuameTpam chnaHua Ha

BcacbIBaHUK, ANs cTabununsauumm noToka, NocTynarLero B Hacoc.

BHUMAHUE! [Mocne noacoennHeHust Tpy6 npoBepbTe NpaBuUibHOCTb LIEHTPOBKM HACOCHOTO arperata B COOTBETCTBMM C NPoLieypoi, OnncaHHoM
B pasgene 5.3 «MexaHuyeckne coeamHeHns», MyHKTbl 7 1 8.

5.5 OnekTpuyeckue coeaMHeHUA U MHgopmaLms No anekTpoobopyaoBaHUIo (MpU HeobxoAMMOCTH)

3ﬂeKTpVNeCKVIe coeiHeHUA OOIKHbI BbIMOMTHATLCA KBaJ'II/I(bVILWIpOBaHHbIM nepcoHanom, HeyKOCHUTeNbHO cobnopatoLmm Bce ,El,eIZCTBy}OUJ,I/Ie npasuna
TEXHUKN 6e30MacHOCTM U crneflysa anekTpu4ecknm cxemam, npuBefeHHbIM B PyKOBOACTBE, N CXeMaM, NPUKpenreHHbIM K LWUTaM ynpaBreHus.

Bce enTo-3eneHble 3a3eMnsaioLme NpOBOAHNKN AOMKHbI ObiTb MOAKMOYEHb! K LIeNW 3a3eMIeHnsi CUCTEMbI Nepes NoaKMYeHnemM
A Opyrvx NpoBOAOB, @ NP OTKIIOYEHUN ABUraTenst ux HeobxoanMo OTCOEAMHATbL B MOCINEAHIO ovepeab.
CBobogHble KOHLbI kabenen HU B KOEM Criydae Henb3s Norpyxatb B BOAY UK KaknuMm-nnbo obpasoM MounThb.

AnekTpuyeckoe obopygoBaHue

Y6eanTech, YTO SNEKTPUYECKUN LUUT YNPaBMeHUss COOTBETCTBYET HOPMaM M TPeEGOBaHNAM, U, B YaCTHOCTU, UMEET CTEMNeHb 3aluThbl,
COOTBETCTBYHLLYI MECTY YCTAHOBKM.

é PekomeHayeTcs ycTaHaBnMBaTh aNekTpoobopyaoBaHMe B CyxXMX, XOPOLLO MPOBETPUBAEMbIX MOMELLEHUSX U C HEIKCTPEMANbHON
Temneparypow okpyxatowern cpeabl (Hanpumep: -20°C - +40 °C). B npotuBHOM crnyyae ucnonb3yinte obopygoBaHue B cneunanbHOM
VCMNOIHEHUN.

BHUMAHUE! Hepa3amepHoe unun HekayecTBEHHOE aneKTpoobopyaoBaHNe NoABEPKEHO BbICTPOMY pa3pyLUEHNIO KOHTaKTOB U, Kak CneacTaue,
BbI3bIBAET HECUMMETPUYHOE NUTaHME ABUraTensi, YTO MOXET MPUBECTM K €0 NMOBPEXOEHMIO.

HenpaBMano CMNpPOEeKTUpoBaHHas N BbiNOJfIHEHHaA yCTaHOBKAa UHBEPTOPOB U yCTpOFICTB naBHOro nycka MoXxet HaHeCTU yu4ep6
LeJfIOCTHOCTM HAaCOCHOro arperara, ecnim cBfi3aHHbIe C 3TUM HpOGHeMbI HEen3BeCTHblI, OGpaTMTer B TeXHU4YeCKue otaenbl KOMNaHUn Caprari.

YcTaHoBKa aneKkTpoobopyAoBaHNs XOPOLLErO KayecTBa SABSETCS CUHOHMMOM 6e30macHo aKcnyaTauuu.

Bce nyckoBoe o6opynoBaHue Bceraa AOMKHO ObITb OCHALLEHO:

1) rnaBHbIN BbIKMOYaTEND

2) pepxatenb NpegoxpaHUTenet Haanexallero pasmepa UM MarHuTHas 3almta oT KOPOTKOro 3aMblKaHUS;

3) TPexnomnCHbIN BbICTPOPA3BEMHbIN KOHTAKTOP C BbICOKOW OTKIHOYAIOLLEN CMOCOBHOCTbLIO;

4) TpexnontocHoe BbICTPOAENCTBYOLLEE TEMMOBOE pere C py4HbIM COPOCOM MpY BEIPOBHEHHOW TeMMnepaType OKpyXatoLlen cpeabl AN 3aLmTbl OT
neperpysok u obpbia dasbl;

- TaKKe peKkoMeHayeTcs -

5) BONMbTMETpUYEcKoe pere Ans 3aluThl OT NepenagoB HanpshkeHUs;
6) YCTPOMCTBO 3aLLMTbI OT CYXOro X04a;

7) BONMLTMETP M aMMNepmeTp;

8) yCTpOWCTBO 3afepXku nepesarnycka npu cboe nuTaHus.

AneKkTpuyeckoe coeanHeHue TPeyrofibHUKOM AnekTpuyeckoe coeguHeHue 3Be300M Mopspok nogknovyeHus Y - A
W2 (2) U2 (X) V2 (Y) w2 (Z)[O U2 (X) ® V2(Y) .]
CHMMUTE NNAcTUHbI C KNEMMHOM KONOAKMN U
U1 (U) V1 (V) W1 (W) U1 (U) V1 (V) W1 (W) coeaunHnTe KneMmbl C COOTBeTCTBy}OLLl,I/IMVI Ha
T T cTaprepe.

L1 (R) ‘ L2 (S)‘ L3 (T) ‘ L1 (R) ‘ L2 (S)‘ L3 (T) ‘
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HanpsixeHue nutaHus

BHUMAHMUE! Y6eautech, 4TO 3HaYEHUsI YACTOThl U HANPSXKEHWS], yka3aHHble Ha Tabnunyke anekTpoaBuUraTensi, B 3aBUCUMOCTM OT COEAIMHEHMS NO
CXeMe «3Be3fja» UMn «TPeYroribHUK», COOTBETCTBYIOT NapaMeTpam NMHUW 3MEKTPONUTaHNS.

B yacTHOCTW, nogyepkMBaeTcsl, YTO COeAMHEHNE «TPEYTONbHUK» BCErAa CBA3AHO C MEHbLUVM 13 ABYX BO3MOXHbIX HANPsHKEHUA NUTaHUS, a
coefviHeHne «3Be3fa» — HaobopOT, ¥ COOTHOLLEHVE MeXaY STUMMW ABYMSI HanpshkeHnsaMu coctaenseT 1,73.

[ina aBuratenemn ¢ HoMMHanbHbIM HanpsxkeHvem 230/400 B nnn 400/700 B gonyckaetcsa oTknoHeHne + 10% OT HanpsbKeHUs NUTaHUS, MOCKOTbKY
OHU TaKKke MOTyT 1cnonb3oBaTbes Npu HanpsixeHusx 220 n 240, 380 n 415 B + 5%.

HanpaBneHue BpalieHus

NPEQYNPEXOEHME lMpu HenpaBunbHOM HanpaBneHUn BpalleHUsi BO3MOXHO NOBPEXAEHWE arperarta, Tak kak notpebnsieMasi MOLLHOCTb 1
0CeBOe ycunve Hacoca MoryT 6biTb 3HAYMTENBHO Bbile NPeAyCMOTPEHHbIX.

A Moatomy HeobxoaMMO onpeaenuTb TOYHOE HanpaBneHne BpaLleHns (Mo YacoBOW CTpernke And Bana Hacoca mogenn PM(L) n npotus
YacoBow cTpenkv ans mogenu PMA, ecrnin cMOTpeTb CO CTOPOHbI MydTbl, CM. CTPESKY Ha HarHeTaTerlbHOM KOpryce), BbINOMHMB
criepytoLme onepauuu:

1) 3anonHMTL Hacoc n Tpybonposoa Bofow (CM. npoueaypy B nyHkTe 6.1 «Iyck»);
2) 3aKpbITb 3aABWKKY NMOAAYN, 3aNyCTUTb SMIEKTPOHACOC HA HECKOMNBbKO MUHYT;
3) ecnu noTpebyeTcs M3MEHNTb HanpaBneHne BpalLeHUsi, OTKIIOYNTb MUTAHNE U NOMEHATb MecTamu ABe 13 Tpex ¢as.

Ouc6anaHc da3

MpoBepbTe NnoTpebneHne Toka Ha kaxaon gase. BoamoxHbin ancbanaHc He AomKeH npeBbiwaTtb 5 %.

A Ecnn o6HapyxeHbl 6onee BbICOKME 3HAa4YEHNS, KOTOPble MOTyT ObIThb BbI3BaHbI ABUrATENEM W/UMN NMUHWEN SNEKTPONUTaHUS, MPOBEpbLTE
notpebneHve Toka npy ABYX APYrMx KOMOMHALMAX MOAKIOYEHUS ABUraTeNs K CeTU, CTapasiCb He N3MEHWUTb HamnpaBrieHVe BpaLLeHUs.
OntumaneHbIM OyaeT Takoe CoeAMHeHne, Npu KOTOPOM pasHuLa B NOTpebnennn Toka mexay dasamu meHblie. Criegyet OTMETUTD, YTO,
ecnun MakcumarnbHoe notpebneHne Bceraa obHapyXnBaeTca Ha O4HON 1 TON e (ha3e NHNM, OCHOBHAs MpuyMHa ancbanaHca ceasaHa
C CeTeBbIM MUTaAHMEM.

6 NCMOJNIb3OBAHUE, YNPABJIEHUE U TEXHUYECKOE OBCNYXWUBAHUE

A Tonbko KBaJ'IVICbI/ILlI/IpOBaHHbII?I nepcoHan MoXeT NpoBoAUTb Heobxoaumble I'IpOBepKI/I/TeXHI/NeCKoe O6CJ'Iy)KVIBaHI/Ie. Ecnu aTo Tak,
CBAXUTECH C Caprari nnn ynonHOMOYEHHbIMU LleHTpaMu.

Bcerga obpalyaitech kK AaHHBbIM 3aKa3a U COOTBETCTBYHOLLIEV TEXHUYECKOW AOKYMEHTaLMK, NpeaocTaBneHHon komnaxHuen Caprari,
Ons nonyyeHus MHOpMaLuM 0 AOMOMHUTENBHbBIX XapaKTePUCTMKaX, 3aBUCSLLMX OT BapnaHToB / ocobeHHOoCTen / KoHdurypauum
Np1oBpETEHHOro N3aenus.

6.1 Myck
ﬁ 3anpeLuaeTca BBOAUTb MALLUMHY B 3KCMITyaTaLmio, eCrn Bce KOMMMEKTHoe 3aluTHoe 060pyfoBaHNe CMOHTMPOBaHO HEMPaBUIbHO U He
ynosneTBopsieT TpeboBaHnaM obecrneyeHnst 6e3onacHoOCTU.

BHUMAHME! [lepen nyckom Hacoc HeOOXoaMMO 0bsi3aTeNnlbHO 3anpaBuTb BOAOW, BbIMYCTUB BO3AYX, COAEPKALLMINCS B HAarHeTaTeNbHbIX
TpybonpoBoaax 1 B CaMOM Hacoce.

Ecnu Hacoc He ycTaHOBMNEH Noj Hanopom, He06X0AMMO BbINONMHUTL CReayoLLmMe onepaumm:

1) CHMMUTE 3arnyLUKN C HarHeTaTeNnbHOro 1 BCcacbiBatoLLero naTpyobkoB 1 3anenTe Boay;

2) 3aKpbITb BCACbIBAIOLLYHO KPbILLKY, KOr4a BOAa Ha4YHET nNpoTekaTb;

O6wwme npegnucaHus no ucnonb3osaHuio MHBEPTOPA

- Bo Bpems 3anycka n/vnu ncnonb3oBaHWs MUHUMarnbHas YyactoTa AomkHa ObiTb He MeHee 30 'l NpM NOCTOSIHHOM COOTHOLLEHUN HanpsixkeHue/
yactoTa

- MakcumanbHoe Bpemsi yCKOpeHWs cocTaBnsieT 3 ceKyHabl

- MakcumanbHoe Bpemsi 3aMefeHns 3KBUBANEHTHO YABOEHHOMY MakcuMaribHOMY BPEMEHU YCKOPEHUSI

- MakcumanbHasa Yactota KOMMyTauumn nHiBeptopa <5 kl'y

O6Lme NnpeAnucaHus no ucnonb3oBaHutio YCTPOUCTBA MMABHOIO MYCKA:

- YCTpPOMCTBO NNaBHOIO Mycka AOMKHO BbIMOMHATE MYCK C NIMHENHBIM U3MEHEHVEM HaMPSXKEHUS UMM MYCK C MOCTOSIHHBIM TOKOM
- YCTpPOMCTBO NNaBHOIO Mycka He AOMKHO BbINOMHATbL MYCK C NMMHENHBIM U3MEHEHUEM TOKa UMW KpYTSILLLEro MOMEHTa

- MuHumaneHoe nyckoBoe HanpsbkeHune Vs = 60 % Vn

- MuHumanbeHas nyckoBasi cuna Toka Is = 400 % In

- MakcumanbHoe Bpems YCKOPEHUst cocTaBnsieT 3 cekyHbl

- MakcumanbHoe Bpems 3aMefsIeHUsi 9KBUBANEHTHO YABOEHHOMY MaKCHManbHOMY BPEMEHU YCKOPEHWS

- MeTop 3amenneHus unm cBoboaHOro xo4a Unv ¢ NMMHENHbIM U3MEHEHNEM HanpskeHust 6e3 TOpMoXeHUs

- Bcerga cnegute 3a Tem, 4To6bI NNaBHbINA NyckaTenb Obl UCKITOYEH nocre dasbl 3anycka rpynmbi.

B cny4yae HeuMcnpaBHOCTM YCTAaHOBKU, UMelOLLEei YCTPOCTBO NaBHOrO NMycka Unu MHBEPTOP, NpoBepLTe, eciii BO3MOXHO, paboTy Haco-
CHOro arperaTta, NOAKMIOYMB €ro HanPsAMYyo K CeTH (Mnu K Apyromy yCTpoucTBy).

Bcto apyryto nHdopMaLmio, He cofepaluyrocsl B JAaHHOM PyKOBOACTBe, CM. B PYKOBOACTBE MO 3KCMJlyaTauumn U TeXHUYeCcKoMy oGCryKu-
BaHUIO MPOM3BOAUTENSA IreKTpoABUraTens.
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6.2 OpraHbl ynpaBneHusi u koHTpons: BHUMAHUE

Mocne ycTaHoBKU n3genue He TpebyeT ocoboro obenyxuBaHusl, HO Ans obecneyeHus ero 6ecnepeboriHoi paboTbl B TeHEHWE ANMTENbHOTO BPEMEHM
HeobX0AMMO MPOBOAUTL perynsipHble NpodunakTuyeckme NpoBepkn, Npy NepBOM 3anycke 1 He pexe vyem vepes kaxable 1000-1500 yacoB paboThl,
BO BPEMS KOTOPbIX criedyer:

NPOBEPUTL, YTO BEMUYUHDI, yKa3aHHbIE B IUCTE NPUMEYaHuii No 3KCnyaTaummn, BXOAST B HOpMarbHYH 06racTb UCMONb30BaHNs (CM. rnaBy
«CBofika aKcnnyaTauMoHHbIX AaHHbBIX» U TEXHUYECKYHO UMK TOProByto AokyMeHTauuo Caprari S.p.A.);

OTpEerynupyiTe canbHUK, eCrn OH UMEETCS, BO3AENCTBYSI paBHOMEPHO Ha obe raiikv, 4Tobbl oGecneumnTb KannenageHme npumepHo 60 kanens B
MWHYTY BO BpeMsi paboTbi;

NPOBEPUTbL, OCOBEHHO B Clly4ae yCTaHOBKM C ABUraTesieM BHYTPEHHEro CropaHusi, YTo YacToTa BpalleHUsi He SIBISIETCS Ype3MepHOn (CM. Tabnuuy
«JKkecnnyaTaumoHHble orpaHuyeHns» B rmaee 10 « TexHU4eckue gaHHbIe»);

NpOBEPUTDL, B CIlyyae arperara c ABUratesieM BHyTPEHHEro CropaHusi, OTCYTCTBUE Ype3MEpPHbIX HAapYyLLEHUI B paboTe, BbI3BaHHbIX, HANPUMED,
paboToi Ha H13KMX 0BGopoTax;

NPOBEPUTDL, B CIlyyae arperara C 3MeKTpoABUraTernieM, YTo TOK, MOrMoLaeMbli, B YaCTHOCTM, Ha HaYarbHbIX 3Tanax paboTbl, He NpeBbilaeT
nacrnopTHoe 3Ha4yeHue, B MPOTUBHOM Cry4Yae YMEHbLUMTb pacxos C MOMOLLBI 3a[BWXKM HanopHoro Tpy6onpoBoaa;

yb6eanTbcs, YTOObI pacxof 1 paboyee AaBreHne HaxoaunMch B Npeaenax HopMasibHOroO AvanasoHa UCMoSIb30BaHUS (CM. TEXHUYECKYIO U
ToproByto AokyMmeHTauuo Caprari S.p.A.);

ecnv Temneparypa okpyxatoLen cpeabl (Ta) He npesbiwaeT 30 °C, NnpoBepbTe, YTOOLI BHELLHSA TeMnepaTtypa NoALLMIHMKOBLIX onop (Tc) Hacoca n
aBuratens 6eina Hke nnu pasHon 80 °C. Ecnn Ta npesbiwaet 30 °C, Tc gomkHa 6biTb HUxe unm pasHoi 90 °C. Ecnv nsmepeHue Tc nponcxoaut
C NOMOLLbIO AaTymKka TeMnepaTtypbl NOAWWMHUKA, NpeablayLimMe npeaerns! AoMmKHbI ObiTb yBenuyeHsl Ha 10 °C, T. e. cootBeTcTBeHHO 90 °C 1 100 °C.
3aMeHaTb cMasky noawunHukos (Tuna UNIREX-N3-ESSO ans Beicokux Temnepatyp unm aksueaneHT) kaxable 15 000 yacos paboTbl Ans
PM50/65/80; 10 000 yacos anst PM100/125/150 wnu kaxxable ABa roga, crefs 3a 3anofiHeHvem noglimnHuka Ha 100%;

NPOBEPUTbL YNCTOTY CUCTEMbI OXIaXAEHUS MPUBOAHON MaLUWHBbI;

€CIny arperaT OCHallleH 311acTUYHON My TON,MPOBEPUTL N3HOC PE3UHOBLIX BCTABOK, yOeaMBLUNCH, NMPU OCTaHOBMNEHHON MalLUHE, YTO
OTHOCUTENBHOE YITIOBOE NepeMeLLeHNe Mexay ABYMs nonymydTamy He npeBbllLaeT nepBoHadansHoe 6onee Yem B Ba pa3a; 3aTeM yCTaHOBUTE
Ha MeCTO 3aLlMTHbIe NpPUCNocobneHust NpueBoaa nepes NOBTOPHLIM 3aMyckoM arperaTta.

Kpome Toro, nocrne nepBoi yCTaHOBKW MU BbIMOSHEHUs! paboT no TexobenykuBaHmio, Nocne KOpPOTKOro nepvoga NpupaboTku, crnedyeT NpoBEPUTh
NpaBUbHOCTb LIEHTPOBKM arperata Hacoc-npMBogHas MaluuHa (CM. MpoLeaypy, onvcaHHyto B pasaene 5.3 «MexaHnveckme coequHeHus», nyHkTel 7, 8 u 10).
B cnyyae obHapyeHusi HencnpaBHOCTe B paboTe BbINOMHUTE AECTBUS, ONUCaHHbIE B JaHHOM PYKOBOACTBE (CM. rnaBy «[1puymHbl HencnpaBHoCTel B
pabotey).

6.3 TexHu4eckoe obcnyxMBaHue
TekylLee TexHn4Yeckoe 06CnyKrBaHUE Y BO3MOXHbIV PEMOHT YCTPONCTBA AOMKHbI BbIMOMHATLCS TOMbKO aBTOPU30BAHHBIM NEPCOHArIoM.
A BHennaHoBoe TeXHUYECKOE 06CNYXNBaHNE U BO3MOXHbI PEMOHT arperaTta AOMKHbI BbINOSHSATLCS YNONIHOMOYEHHbIM

cneuvanm3npoBaHHbIMU MacTEPCKUMU.
BbinonHsanTe onepauun B YUCTON cpeae, cneays obbl4HbIM NMpaBunam MexaHukm
HemoHTax
B cnyyae HeobxoaMMOCTV AeMOHTaXa 13fgenuna n3 cuctembsl HeobxoanMmo:
1) MCKIMIOYNTB HEOXUAAHHbIN 3aMyCcK NPUBOAHON MaLLNHbI;
2) 3aKpbITb 3a[BWXKKV Ha BCacbIBAIOLLEM W HarHeTaTensHoM Tpybonposoaax;
3) cbpocuTb ocTaTo4HOE AaBreHne B Hacoce;
4) y4nTbIBaTb BEC Y YCTONYMBOCTb pa3HblX EMOHTUPYEMbIX KOMMOHEHTOB (CM. rMaBy 4 «XpaHeHWe U NepeMeLLeHney).

3amMeHa canbHuka

1) CHUMUTE ravikv perynmpoBKu caribHUKa 1 COBUHBLTE CarbHNK;

2) 3aMeHUTb KPVBOLLUMMHbIA MaTepuarn;

3) BHUMAHUE! oTperynupynte canbHvK Ha paboTatoLert MallMHe, BO3AeNCTBYS paBHOMEPHO Ha 06e ranku, 4tobbl obecneunTb KannenageHne
npumMepHo 60 kanenb B MUHYTY BO BpeMs paboTbl; BLINOMHANTE onepawmio ¢ 0cobo OCTOPOXHOCTLI0, paboTas B6nman
BpaLLaloLLMXCa YacTen;

4) BOCCTAHOBUTE UCXOAHbIE YCIOBUS.

3ameHa MexaHW4YecKoro ynioTHeHUs
Ob6paTnTech B aBTOPU30BAHHBIN CEPBUCHbBIN LIEHTP.

6.4 [leMOHTaX Y NOBTOPHBLIN MOHTaX

BHUMAHUE
CopepxaHue cnepyiowero nNyHKTa aapecoBaHoO UCKIIOYUTENIbHO aBTOPU30BaHHbLIM CEPBUCHBLIM LieHTpaM.

Hacoc Heobxoaumo IEMOHTUPOBATb, HAYMHAS C HAMOPHOW CTOPOHbI, A MOHTUPOBATb, HAYMHAS CO CTOPOHbI BCACIBAHUS.
[na nemoHTaxa MyThl TPAHCMUCCUN HU B KOEM Criyyae He YAapAThb NO BbICTYNY Bana, crieayeT UCMOMNb30BaTh CheMHUKM, KOTOPbIe BO3ENCTBYIOT TOMbKO
Ha Ban Hacoca 1 COOTBETCTBYIOLLYIO pe3bby Ha nepeaHert YacTu.

OdeMoHTax

BbinonHsiTe cnegyolme onepauumy nowaroBo, Noka He CHUMUTE KOMMOHEHT, KOTOPbIN XOTUTE 3aMeHUTb, 3aTEM BbIMOMHNUTE onepaummn B

B 06paTHOM nopsiake, NpeABapuUTeNbHO 03HAaKOMUBLUMCH C OBLLMMU pEKOMEHAALMUSAMI MO MOBTOPHOMY MOHTaXYy, MPUBEAEHHBLIMU HUXKE!

1) CHUMMUTE KPbILLKY NOALWMMHMKA C HAMOPHOW CTOPOHbI;

2) CHMMUTE CTOMOPHOE KOMbLO, 3abroKMPOBaB Bas CO CTOPOHbLI My(Thl U Creas 3a TeM, YTOObl He NOBPeaUTb Ero;

3) [Ans Hacoca C MeXaHWYeCKUM YNiOTHEHWEM CriedyeT CHATb PELMPKYNSALMOHHY0 TpyOy;

4) nomeTbTe MONOXEHNE NPOKIMAA0YHbIX KOMELl, CHUMUTE YETbIPEXKOHTaKTHbIN LLIAPUKOMOALIMIHUK C MOMOLLbIO creumarnbHoro obopyaosaxus Caprari,
YCTaAHOBUB €T0 Ha BTYNKY Basia U BO3OENCTBYS ABYXPbIYAroBbiM CbeMHVKOM Ha CaslbHVK UMW Ha YAePKMBAKOLLUIA (hriaHel, MEXaHUYECKOTO YIITOTHEHUS.
[ns yctaHoBKM 060pyA0BaHUS Ha HACOCHI C CarlbHUKOM HEOBXOAUMO CHATb rpadhuUToBYHO HAGUBKY;

5) noBTOpUTE paboTbl B TAKOW e NoCcnefoBaTeNlbHOCTU CO CTOPOHbI BCACbIBaHWS;

6) CHMMUTE pacrnopHyto BTYIIKY, Criefsi 3a ee opueHTauuen (cobnoganTe NonoXxeHne BHYTPEHHETO YNNOTHUTENBHOMO KomnbLa);

7) CHMMUTE canbHVK UM YAEPXKMBAIOLLMIA (oriaHew, MEXaHUYEeCKOro YMIOTHEHNS;

8) CHMMUTE BTYNKY U COOTBETCTBYHLLYIO HAOMBKY MU CHUMUTE MEXaHUYeCKoe YNIOTHEHNE, eCI OHO MMEETCS, YOeAMBLUUCE, YTO CTOPOHA
HarHeTaHusi, B OT/IMYME OT CTOPOHbI BCACbIBaHWSA, UMEET HarnpaBrieHre BpalleHUsi NPOTUB YaCcoBOW CTPENKY;

9) noBTOpUTE PaboThbl B TAKOW e NOCNefoBaTENbHOCT CO CTOPOHbI BCAChIBaHUS;

10) noBepHUTE HACOC BOKPYr COBCTBEHHOM OCU, YCTAaHOBUTE €r0 Ha BCacbIBaOLWMIA briaHel, v 3aKkpenute XoMyTamu, NoAonpuTe obeyankv B 30He HarHeTaHus:;

11) cHUMUTe BbipaBHUBALLYO TPYOY U KOMOAKY, CHUMUTE 4 LLINWUMbKA U BbIABUHBLTE KOPMYC HAarHeTaHUsi, UCMonb3ysi ero Kak CbeMHVK Ans BTYIKN
MEXaHWUYECKOrO YMIOTHEHWS;
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12) cHsiB nucToBol 6apabaH, cHUMUTE nocrnefoBaTenbHO paboyne koneca, obeyankn n anuddy3opbl;

13) npoBepbTe, YTOOLI ANAMeETParbHbI 3a30p MeXAy PeryrMpoBOYHbIMY LWaribamu paboyero koneca 1 COOTBETCTBYHOLMMU KOMbLAMU He
npesblLan HOMUMHanbHoro pasmepa 0,8 MMm;

14) npu HeobXoaMMOCTM BOCCTAHOBUTE HOMUHaIbHBIV 3a3op (0,4 MM), yCTaHOBMB HOBbIE KOJbLA, MPY HEOBXOAMMOCTH UCMONb3Ys Konbla ¢
MEHbLUVMM BHYTPEHHUM AMaMETPOM, ECNv pPerynmpoBoyHas warnba Ha paboyem konece Gbina BoCcCTaHOBMEHA NMyTeM obTaunBaHus.

O6LwmMe pekoMeHJAUUSIMU MO NOBTOPHOMY MOHTaXy

[evicTBys B nopsiake, obpaTHOM NOPsAKY AeMOHTaXa, HeobXoaVMO BbINOMHWUTL CREAYoLLME UHCTPYKLMK:

1) ybeaoutecb B HanNM4uM BCeX YNIMOTHUTENMbHBIX KOMEL, U BCeX HeOOXOANMBIX LUMOHOK;

2) obs3aTenbHO 3aMeHsINTE CHATLIE CanbHUKOBbBIE YNIOTHEHUS W YNNOTHUTENbHbIE KOMbLA, AaXe eCriv OHW BCE eLle KaXKyTCs MPUrogHbIMK;

3) obnerunTe ycTaHOBKY BTYMOK, MCMOMNb3Yys MAcno Unn cMasky; B Criyyae 3aknMHUBaHWs He NpoAomKaiTe BCTaBNATb UX, @ U3BNEKUTE BTYNKY U
oTLNMpyTE NOBPEXAEHHBIN YHacTOK Bana Menko3epHMCTon bymaroi 1 NnoBTOpUTE BCTaBKY;

4) nomecTWTe BCacbIBatOLLMIA KOPMYC Ha BcacblBatoLLmMiA coriaHel, 1 3acpuKCUpyinTe ero xomytamu;

5) Ha4HWTe cOopKy, HaZeB TP BTYMKW Ha Ban CO CTOPOHbI BCACbIBAHUSA (YNNOTHUTENbHbIE KOMbLA ABYX PACMOPHbIX BTYNOK AOMKHbI ObITh
obpalLieHbl K MPOMEXYTOUHOW BTYIKE) 1 MexaHW4eckoe YNioTHEHWe C BPaLLEeHNeM Mo YacoBOW CTPerkKe;

6) BcTaBbTe CalnbHUK MW YAEPXMBAIOLWMIA dnaHeL, MeXaHNYeCcKoro YnnoTHEHNS;

7) ycTaHoBWTe BpbI3roBMK, OMOPY NOALLUMMHMKA U YNOPHOE KOMbLIo;

8) BcTaBbTe pagmasbHbINA LLIAPUKOMOALLMMHUK, HarpeB ero Uy UCMonb3yst KOHCUCTEHTHYIO CMa3Ky, U 3aTSAHUTE KOMbLEBYIO rawiky;

9) HageHbTe cobpaHHbIN y3en Ha KOpMyc BcackiBaHWUA 1 3adMKCUPYWTe ero;

10) ycTaHOBUTE pPerynpoBOYHbIE KOMbLA;

11) yctaHoBuTe paboyee koneco, MNOMHS, YTO KOSIeCO C KOPOTKON CTYNULEN JOMKHO CTOSATb NOCNEAHUM Ha HarHeTaHun, Anddysop n obevanka ¢
HOXKaMW AOMKHbI ObITb NPaBUNbHO OPUEHTUPOBAHDI;

12) BbINOMHWTE YCTAaHOBKY OCTanbHbIX YacTel Hacoca, nogaepxmsas obeyaiikv B HAaNOPHOWM 30He U 3aTArMBas KonbLEeBbIe raiku KoMnnekra
pabounx KOMec 1 LWNWIbKN ¢ CobniogeHeM 3Ha4eHni, ykasaHHbIx B Tabnuvue rmasbl 10 « TexHnyeckne gaHHbIey;

13) BMeCTO noALWMNHMKa Ha HaNOPHOW CTOPOHE 3aTAHUTE NOAXOASLLYIO NPOKNAAKY C KOMbLEBOW raikoin, MUTUPYIOLLEN pasMepbl
COOTBETCTBYHOLLLEro NoALWMnHMKa, N ybeanTech, YTo 0CEBON 3a30p Bana coctaenset 4-5 mv;

14) 3aTem ycTaHOBUTE MOALLUMMHUK CO CMa3KOW, BCTaBMB PaHee CHATbIE PerynpoBOYHbIE KOSbLa, B MPOTUBHOM CIyyae, ecrin TeXHN4Yeckoe
obcnyxmBaHve BKIOYano 3ameHy Takux KOMMOHEHTOB, Kak pabouvie koneca unu anddysopsbl, ycTaHOBUTE NPOKNaA0YHbIe Wavibbl, YTOObI
YCTAHOBUTb BAI HA NMOJTIOBUHY OCEBOI'O 3A30PA.

6.5 3anacHble 4yacTu

Bo nsbexaHne oTmeHbl Moo hopMbl rapaHTUK 1 OTBETCTBEHHOCTY NMPOU3BOANTENS UCMONb3YNTE ANt PEMOHTA TONbKO OPUrMHanbHble 3anacHble

YacTu npoussoacTea komnaHum Caprari.

[ns 3aka3a 3anacHbix YacTeit komnaHuy Caprari S.p.A. Unu ee aBTOPU30BaHHLIM CEPBUCHBIM LIeHTPam HeobXxoAMMO NpefoCTaBUTb CrEeAyoLMe JaHHbIE:

1 - nonHoe obo3HayYeHne nsgenus;

2 - Kkod, AaTy u/vnu cepuiHbIA HoOMep U/ HOMep 3akasa Npu Hanuyuu;

3 - Ha3BaHue 1 0cobbIN CChINIOYHbIN HOMEp, YKa3aHHbIe B KaTariore 3anacHblx YacTel (ero MOXHO Nory4nTb B aBTOPU30BaHHbIX CEPBUCHBIX
LieHTpax) unu B COOTBETCTBYIOLLMX pasaernax 3Toro pykoBoACTBa, MO0 HapyXXHbI AMaMeTp ¥ OOLLYO ANIMHY 3NacTUYHON MydTbl, BKIHOYast
CTynuLbl, ecnv TPebyHOTCS HOBbIE PE3NHOBbIE BCTABKY;

4 - KONUYecTBO HEeOBXoAUMBbIX AeTanewn.

6.6 Heucnonb3oBaHue (ANUTENbHbLIW NPOCTOMN)

Ecnu Hacoc npoctauBaeT B TeveHne 20-30 gHel, nepes 3anyckom 0b6s3aTenbHO NpoBepsTe CBOOOAHOE BpaLleHre poTopa 1 3anpaBky
rmapaenuyeckoi Yactu. Ecnm Hacoc n TpyGbl HEBO3MOXHO 3aLUMUTUTL OT 3aMep3aHusl, UX HEOGXOAMMO MOTHOCTHIO OMOPOXKHUTL.
[Opyrve npegnucanns cMm. B rmase 4 «XpaHeHune v nepemMeLleHney.

7 BbIBOO U3 SKCMNNYATALUU N OEMOHTAX

Ha atane gemoHTaxa nsgenus onepartop 06s13aH BbIBOAUTL YCTaHOBKY MO3TanHO B CTPOromM COOTBETCTBMM C MECTHbLIMU NMpaBunamMmm 1 Hopmamm
yTunmsaymm n co Bcemun Tpe6OBaHI/IﬂMVI, N3NOXXEeHHbIMW B PYKOBOACTBE.

YTunusauma nsgenus no OKOH4YaHUMU CpokKa Cl'ly)KGbI.

MHD®OPMALIMA ONA NOJNIb3OBATENEW cornacHo ct. 14 AWPEKTUBLI EBPOMNEMNCKOIO NAPIAMEHTA M COBETA 2012/19/UE oT 4 wions
2012 r. 06 oTxo4ax aMeKTPUYECKoro 1 anekTpoHHoro obopyaosaHusa (0330)
3HayoK NepeyepKkHYTOro MycopHOro 6adka, KOTOpbI MMEETCS Ha ANEKTPUYECKOM U/UIN 3NeKTPOHHOM obopyaoBaHum (330) unu ero
E ynakoBKe, 03HAYaEeT, YTO U3Jenune B KOHLIE ero cpoka crybbl He06X0QUMO YTUNN3MPOBATL OTAEMbHO OT OCTallbHbIX ObITOBLIX OTXOAOB.
BbITOBOE 3350
MoxanywcTa, CBSXKMTECH C BalUUM MYHULMNANUTETOM UM MECTHBIMU BNACTAMW ANS NOyYeHnUs BCcel MHpopmaLlmm o cuctemax
pasgenbHoro cbopa, OOCTYMHbIX B Ballel 3oHe. [Npogasel, HoBoro ob6opyaoBaHust 06si3aH 6ecnnatHo 3abpaTb cTapoe npuv Nnokynke o6opyaoBaHNUst
aHanormyHoro Tmna, Ytobbl BLIMOMHUTL NPaBUIbHYO NepepaboTky/yTunusauuo. B Utanmm 6eitoBbie 330 - 370 3neKkTpoHacoCkl ¢ ogHOMa3HbIMU
aBuratensiMu, B pYrnx €BpOnemncknx cTpaHax aTy krnaccudumkaumio Heobxoanmo npoBepuThb.
MPO®ECCUNOHAIIBHOE 330
Pa3penbHbi c6op aToro 060pynoBaHMs MO OKOHYaHUK Cpoka Ccry0bl opraHuayeTt nponssoauTenb. [onb3oBaTtenb, )XenawLwmin n3daBntbcs ot
3TOro 060pyA0BaHUs, MOXET 3aTeM CBA3aTbCSA C NPOM3BOAUTENEM U CNefoBaTh NPUHATON y HEro npoueaype, YTobbl obecneunTb pasgernbHbI coop
0bopynoBaHMsA B KOHLE €ro CpoKa Cry0bl, NN CaMOCTOSITENbHO BblOpaTb aBTOPU3OBAHHYIO AN TakMx Lenen opraHnsauuio. B niobom cnyyae
nonb3oBaTesb JOMKEH CObNoAaTh YCNoBusi BbiBO3a, YCTAHOBINEHHbIE anpekTueon 2012/19/EU.
HesakoHHasi yTunmsaums nsgenus co CTOPOHbI NONb30BaTens MPUBOAUT K MPUMEHEHNIO CaHKLUIA, NPeayCMOTPEHHbIX 3aKOHOA4ATENbCTBOM.

8 FAPAHTUA

[Ins paccmaTpuBaemoro npoaykTa NpUMEHSIOTCA Te e 06Lwue ycrnosus npodaxu, 4to u ans scex npogyktos CAPRARI S.P.A.

B yacTHocTu, credyeTt NOMHUTb, Y4TO OAHUM U3 06s13aTeNbHbIX YCNOBWIA AMNS MOMy4YeHUs BO3MOXHOTO NPU3HAHWS rapaHTUM SBMSIETCS COOTBETCTBUE BCEM OTAENbHbLIM
MyHKTaM, yKasaHHbIM B NpuUriaraemMoi OKyMeHTaLWW, 1 NyYwnm ruapaBnudeckuM, MexaHyeckuM 1 SNeKTPOTEXHUYECKUM CTaHAAPTaM, YTO SBMSIETCS OCHOBHbIM
ycnosuem ans obecnevexns 6ecnepeboiiHoit paboTbl u3aenus. Ha HemcnpaBHOCTb, BbI3BAHHYH M3HOCOM /MM KOPPO3UEN, FapaHTUSt HE PacpOCTPaHSIETCS.
Kpome TOro, 4nsi npuaHaHusl rapaHTMmn nsgenue AoMMKHO ObiTb CHaYana OCMOTPEH HALUMMK TEXHUYECKUMW crieumanmucTaMm Unm TeXHUYeCKMMmn
cneumanucTamy aBTopM30oBaHHbIX CEPBUCHbBIX LIEHTPOB. HecobntogeHne Toro, YTo ykazaHo B JOKYMEHTaLMN Ha n3genue, aHHynupyeT nobyto
opMy rapaHTUM 1 OTBETCTBEHHOCTM.

O6LMe rapaHTUIHbIE YCNOBUS AOCTYNHbI Ha canTe Caprari.
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9 MPUYNHbI HEUCMTPABHOCTEN B PABOTE
OTkasbl Bo3MoXHbIe NPUYUHBI Cnoco6bl ycTpaHeHus
1. Moaynb He 1.1. Ha nepBuyYHbI ABUraTenb He nogaeTcs 1.1. TpoBepbTe Hannyne Tonnuea.
3anyckaeTcs. niTaHue. [MpoBepbTe LeNnocTHOCTb
anekTpoobopynoBaHus.
[MpoBepkTe, €CTb NY NUTaHME B CETU.
1.2. BblkntoyaTenb yCTaHOBMEH B NOMOXEHUN 1.2. BbibepuTe nonoxenne BKI.
BbIKJ1.
1.3. YcTpowcTBa aBTOMaTU4ECKOro yrnpasneHus 1.3. [JoxanTecb BOCCTAHOBNEHNS HEOOXOAMMbIX
CMCTeMbl UMM NEPBUYHOIO ABUraTens He nogaet YCNoBUIA UNn NpoBepbTe paboTocnocobHOCTb
CurHanm Ha 3anyck. aBTOMaTN3MOB.

2. Mpwm 3anycke 2.1. lNMpepoxpaHuTtenu ¢ HenpasubHbIMU 2.1. 3amMeHunTe X NpeaoxXpaHnUTENsaMH,
neperopator XapaKkTepucTukamu. NoAXOASALLMMU K ABUraTesto No MOLLHOCTHU.
npefoxpaHUTenu. 2.2. HepocTaTto4Has aneKkTpuyeckas 3onsuus. 2.2. MNpoBepbTe CONPOTUBIIEHNE U30NALUN C

NOMOLLbIO OMMETpa.
Mpy HeoBxoAMMOCTH NpoBEpPLTE UMK
3aMeHWTe anekTpoaBuraTerb.
2.3. MoBpexaeHne nuTatoLlero kabens. 2.3. OTpeMOoHTUpyWTE U1, NpyY HE0OXOAUMOCTH,
2.4. HanpsikeHne UCTOYHMKA NUTaHNS He 3aMeHuTe Kabenb.
COOTBETCTBYET HaMpsbKEHUI0 ABUraTens. 2.4. 3ameHuTe ABWraTenb Unn NpoBepbTe
VCTOYHMK NUTaHUS.

3.  Yepe3s HecKonbko 3.1. HomnHanbHOe HanpsikeHne He nofgaeTca Ha 3.1. lNpoBepbTe LENOCTHOCTb
CeKyHA paboTbl BCe hasbl ABuraTens. anekTpoobopynoBaHus.
cpabaTbiBaeT perne [MpoBepbTe 3aXMM KNEMMHOW KONOAKM.
neperpysku. [MpoBepbTe HanpspKkeHNe NUTaHus.

3.2. HepaBHoMepHoOe noTpebneHne Toka no dasam. 3.2. MNMpoeepbTe ancbanaHc ¢as B
COOTBETCTBWM C NpoLieaypoWi, ONcaHHOM B
nyHkTe 5.5 «3nekTpuyeckme coefMHeHns 1
MH(OPMaLUs Mo 3MeKTPoobopyaOBaHMIOY.
Mpy HeoBxoAMMOCTH NpoBEpPLTE UMK
3aMeHWTe anekTpoaBuraTerb.

3.3. V36bITouHOE noTpebreHre Toka. 3.3. lNpoBepbTe TOYHOCTb COEAMHEHNS 3BE300M
WU TPEYroNbHUKOM.
[MpoBepbTe paboyunii pacxod 1, ecnv oH
Ype3MepHbIi, yMEHbLUNTE €ro, BO3AENCTBYS
Ha 3aABWXKKY HamopHoro Tpybonposoaa.

3.4. HeBepHas kanubpoBka perne. 3.4. MpoBepkTe TOYHOCTL KariMGpPOBKY.

3.5. PoTop ycTpoicTea 3abrnokmpoBaH. 3.5. BbIkntounte nuTaHne n nonbiTanTecb BPYyYHYIO
OTNYCTUTb POTOP.
Mpy HeoBxoAMMOCTH OTNpaBLTE MOAYIb B
aBTOPV30BaHHbIN CEPBUCHbBIN LIEHTP.

3.6. HanpskeHne UCToYHMKa NUTaHUA He 3.6. 3ameHunTe anekTpoaBUraTenb Uy NpoBepsTe

COOTBETCTBYET HaMpsbKEHUIo ABUraTens. VCTOYHMK NUTaHUS.

4.  Pene neperpysku 4.1. HeBepHas kanubpoBka pene. 4.1. Cm. 3.4.
cpabaTbiBaeT Yyepe3 4.2. CnuwKoM HU3KOE HanpshKeHVe NUTaHus. 4.2. MNpoBepbTe HanuyMe yTe4ek B ANeKTPoCeTH.
HECKOJTbKO MUHYT Mpy HEOBXOAMMOCTH CBSXKUTECH C
paboTthbl. opraHu3auvei, ocyLLeCTBNSIOWEN Bbinnaty

4.3. HepaBHoMepHOe noTpebreHne Toka no gasam. 4.3. Cm. 3.2.

4.4, N36bITouHOE NoTpebreHne Toka. 4.4, Cm. 3.3.

4.5. Bbicokasi TemnepaTypa areKTpu4eckoro Lura. 4.5. Y6eguTech, YTO pene UMeeT TemnepaTypHbIi
KoMneHcaTop.
3awmuTuTe anekTpoLukad OT CornHua u Tenna.

4.6. [BuraTenb BpallaeTcsa B NPOTMBOMOMOXHOM 4.6. TomeHsnTe mecTamn aBe u3 Tpex das.

HanpasneHuw.
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YCTPOMCTBA WMV NPUBOAHOW MalUVHbI HE AakoT
paspeLuatoLLmii curHan.

OTkasbl Bo3MoXHbIe NPUYUHBI Cnoco6bl ycTpaHeHus
5. Yctpouncteo notpebnser | 5.1.YpesmepHas CKOPOCTb BPaLLEHNS. 5.1. BosaelcTayiiTe Ha opraHbl yrpasneHns ABuratenem
M30bITOYHYO MOLUHOCTb. BHYTPEHHErO CropaHus.
MpoBepbTe NpaBubHOCTL BbIbOpa KOMBUHALIMM
Hacoc - anekTpoABUraTens.
5.2. YCTponCTBO He BpaliaeTcsi cBo60oaHO M3-3a 5.2. OtnpaBbTe arperar B aBTOPU30BaHHbI CEPBUCHbIN
Hanuuuns To4eK TPEeHWSI. LieHTp.
5.3. Arperat He naearnbHO BbIPOBHEH. 5.3. [poBepbTe BblpaBHUBAHKE COrMacHoO npoLieaype,
onncaHHom B nyHkTe 5.3 «MexaHuyeckue
COEMHEHUSI».
5.4. CanbHuKoOBbIE KOPOOa Ype3MEPHO 3aTAHYTHI. 5.4. OtperynupyinTe canbHWK, BO3OECTBYS paBHOMEPHO
Ha 00e rainku, 4Tobbl 0becneynTb HeborbLIoe
CTeKaHue kanenb BO Bpemsi paboTbl.
5.5. Pabouuii pacxopg saBnsetcs n3bbITOYHbIM. 5.5. TposepbTe 1, Npu HE06XOANMOCTU, yMEHbLUNTE
€ro, OTPerynupoBaB 3a[BVXKY Ha NoAatoLLem
TpybonpoBoze.
6. Tpynna obecneumBaet 6.1. 3aBo3gyLIMBaHNE Yepes BcacbiBaOLLMIA 6.1. YBenuubTe ypoBeHb XMUOKOCTY BO BCACLIBAIOLLEM
SIBHO HU3KMI pacxoa. Tpy6onposog. narpybke.
6.2. OnekTpoasuraTesis BpawaeTcs B 06paTHOM 6.2. MomeHsiiTe mecTamu fige 13 Tpex ¢as.
HanpaseHnu.
6.3. 3aropHbIi UNK JOHHLINA KranaH 3abrnokuposad B | 6.3. OTcoeamnHuTe KnanaH ot Tpy6onposoga 1 ocMoTpuTe
YaCTUYHO 3aKPbITOM COCTOSIHUM. ero.
6.4. Hacoc n3Hocuncs. 6.4. OTnpaBbTe HAacOC B aBTOPU30BAHHbI CEPBMUCHBIN
LieHTp.
6.5. YacTn4HO 3aKpbITbI 3aBUXKKY. 6.5. OtkpoiiTe 3aaBIKKY.
6.6. Hacoc, paGotatoimii B KaBUTALMOHHOM PEXMME. 6.6. CpaBHuTe JaBrneHve BCaCbiBaHWs CO 3HAYEHUMM
NPSH, yka3aHHbIMU B KOHKPETHOW TEXHUYECKOW
[IOKyMEeHTaLuu.
6.7. 3abopHbIn unsTp 3a6UT NOCTOPOHHUMU 6.7. Ypganute npensaTcTaue.
npeameTamu.
6.8. CrmLKOM HM3Kas CKOPOCTb BpaLLeHus. 6.8. BospelicTByiiTe Ha OpraHbl ynpaBneHus Asuratenem
BHYTPEHHETO CropaHus.
MpoBepbTe NpaBubHOCTL BbIbOpa KOMBUHALIMM
Hacoc - anekTpoABUraTens.
7. PabGoraiowee 7.1. Hacoc 3anofniHeH HenonHoOCTbIo M3-3a 7.1. Cm.6.1.
YCTPOWCTBO He noaaeT HeoCTaTO4HOro Harnopa.
Boay. 7.2. Hacoc He 3anosHeH 13-3a Ype3MepHoii nogauu. 7.2. Tlepecmotpute BbIbOp M3aenus.
YMmeHbLwuTe pabouyto nogavy, BO3LENCTBYs Ha
3aBUXKY Ha HanopHoM Tpybnpoeoze.
7.3. 3anopHblii Unu AOHHbIN KnanaH 3abnokuposad 8 | 7.3. Cm. 6.3.
3aKPbITOM COCTOSIHWM.
7.4. 3apBuxKa 3akpbiTa. 7.4. OTperynupyinTte 3afBuXKy.
7.5. YpeamepHO M3HOLLEHHBIV HAcoc. 7.5. Cm.6.4.
7.6. MepepatoyHas MydTa n3HoLeHa ns-3a 7.6. [poBepbTe LEenoCcTHOCTb YNpyrnX 3NEMEHTOB 1 Npu
60orbLUIOro KonMyecTsa YacoB paboTbl 1/mnu HeobXoAMMOCTN 3aMeHNTe UX (CM. NOPSLOK AENCTBUN
Ype3MepHOro KonM4ecTBa NyckoB B Yac n/unm B NyHkTe 6.3 «TexHnyeckoe obCcnyxuBaHmey).
MMOXOro BblpaBHUBAHMS.
7.7. 3abopHbiii unbTp 3aBUT NOCTOPOHHUMM 7.7. Cm.6.7.
npeameTamu.
7.8. CrnvLLKOM HM3Kas CKOPOCTb BPALLEHMS. 7.8. Cm.6.8.
8. YctponcTBO WyMUT M 8.1. HenpaBunbHas ycTaHOBKa CUCTEMBI. 8.1. Cm.6.1.
BuUGpupyer. 8.2. Bopga C BbICOKMM cofepXaHneMm rasa. 8.2. Cm.6.1.
8.3. V3HOC noawmnnHMKOB. 8.3. Cm.6.4.
8.4. HenpaBunbHas c6opka KOMNOHEHTOB UMK 8.4. TlpoBepbTe B COOTBETCTBUM C XapaKTEpUCTUKaMM,
yCTaHOBKa yCTPONCTBA. npuvBeaeHHbIMK B NyHKTE 5.3 «MexaHuyeckne CoeamHeHns».
8.5. Hacoc, paboTaoLmii B KaBuTaLumMoHHoM pexuve. | 8.5. Cm. 6.6.
8.6. HanpsixeHus, nepenaBaemble Tpy6amu Ha 8.6. [MpoBepbTe 3HAaYEeHNS MaKCUManbHbIX HANPSHKEHWN,
Kopnyc Hacoca. yKasaHHble B Tabnuue «Harpysku Ha dnaHubl» B
rmase 10 « TexHU4eckne faHHbIey.
MoacoeamHnTe HacoC k Tpy6am ¢ MOMOLLbIO
KOMMNEHCALMOHHbBIX COEANHEHMIA.
9. YcTpoWicTBO He 9.1. HemocraTouHas Npov3BOANTENbHOCTL arperara. 9.1. TpocmoTpuTe NPaBUBLHOCTL BbIGOpa Moayns.
ocTaHaBnuBaeTcs Cwm. Takke 6.3. 6.4. 6.5.
aBTOMaTU4ecKu. 9.2. YcTpoicTBa aBTOMATUYECKOrO YrpaBneHus 9.2. Cm.1.3.

10. CunbHas Teyb B o6nacTtu

10.1. TnopaBnuyeckoe ynnoTHeHWe yTpaTuno

10.1. MNpown3sBeaunTe 3ameHy, cnegys npoLeaype, OnMcaHHow

rmapaBnnyeckoro repMETUYHOCTb. B NyHkTe 6.3 «TexHnyeckoe obcnyxmBaHuey.
ynrnoTHeHue IMpu HeobxoaMMOCTH OTNpaBLTe MOAYMb B
Banonposoja. ABTOPU30BAHHbIA CEPBUCHBIN LIEHTP.
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10 DATI TECNICI - TECHNICAL DATA - DONNEES TECHNIQUES - DATOS TECNICOS -

TECHNISCHE DATEN - DADOS TECNICOS - TEXNIKA ZTOIXEIA - TEXHUYECKUE OAHHBIE:

Tabella limiti di funzionamento serie PM/PMA/PMX - Table of operating limits for the PM/PMA/PMX series - Tableau limites de
fonctionnement série PM/PMA/PMX - Tabla de limites de funcionamiento serie PM/PMA/PMX - Betriebsgrenzwerttabelle Serie PM/
PMA/PMX - Tabela de limites de funcionamento das séries PM/PMA/PMX - Mivakag opiwv Asimoupyiag osipdg PM/PMA/PMX - Tabnuua

3KCMNyaTauMoHHbIX orpaHuyeHnin cepun PM/PMA/PMX

1) (2)
50 65 80 100 125 150

[min™] |pm|PMS|PM | PMS | PMH | PM | PMS | PMH |PM |PMS | PMH | PM | PMS | PMH | PML |PMLS | PM | PMS
1450 |15| 15 | 14| 14 | 16 [16* | 16 | 16 [11*| 11 | 11 [ 10= | 10 | 10 |10*| 10 | & | 8
1750 (15| 15 | 14| 14 | 16 [16* | 16 | 16 [11*| 11 | T [ 10 | 10* | 10 | 10*| 10" | & | g
2000 (15| 15 (14| 14 | 16 |16* | 16* | 16 |11%| 11*| " | 10* | 10* | 10 | & | & | & | 6
2200 |15% 15 |14 | 14 | 16 |16 | 16* | 16 |[11%| 11+ | | & | & | 107 | 7| 7+ | - | -
2000 |15°| 15* [14%| 14* | 16* 127 | 12 | 16 |8 | 8 | "V | 5 | 5 | 8 | an| 4| - | -
3500 [127|12¢| 9| 9 | 12| 7¢ | 7 | 10* | 5| 5 | 6™ - -

* Verificare che la pressione a portata uguale a 0 I/s sia inferiore a 40 bar (PM); 63 bar (PMS) o 100 bar (PMH).
* Check that the pressure is less than 40 bar (PM); 63 bar (PMS) or 100 bar (PMH) at a flow rate of 0 I/s.

* Vérifier que la pression a débit égal a 0 I/s est inférieure a 40 bar (PM) ; 63 bar (PMS) ou 100 bar (PMH).

* Compruebe que la presién con un caudal igual a 0 I/s sea inferior a 40 bar (PM); 63 bar (PMS) o 100 bar (PMH).

* Stellen Sie sicher, dass der Druck bei einem Durchfluss von 0 I/s unter 40 bar (PM); 63 bar (PMS) oder 100 bar (PMH) liegt.

* Verifique se a presséo de caudal igual a 0 I/s é inferior a 40 bar (PM); 63 bar (PMS) ou 100 bar (PMH).

* EAéyETe OTI N Triean pe pubuod pong 0 I/s gival pikpdTepn atré 40 bar (PM), 63 bar (PMs) 3 100 bar (PMH).
* YbeauTech, 4TO AaBneHue npu nogade, pasHou 0 n/c, He npesbiwaeT 40 6ap (PM), 63 6ap (PMS) nnn 100 6ap (PMH).

90
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Contenuto massimo di sostanze solide della durezza e granulometria del limo:

con tenuta a baderna = 20 g/m®* - con tenuta meccanica = 0 g/m?

Temperatura massima del liquido sollevato: T = +90 °C

Tempo massimo di funzionamento a bocca chiusa con liquido a T =40 °C: 6 min a 1450 min' e 2 min a 2900 min™' .
Non & ammesso il funzionamento a bocca chiusa con liquido gia a 90 °C

(1) Velocita massima

(2) N° Max stadi per una pressione massima di esercizio Pmax = 40 [bar] per serie PM(A/X) , Pmax = 63 [bar] per serie
PM(A/X)S; Pmax=100[bar] per serie PM(A/X)H

Il numero massimo di stadi deve essere opportunamente ridotto se la pompa é alimentata in pressione per non
superare i limiti di pressione in mandata

**Solo versione PM...H (Giranti in bronzo) o per PMX

Maximum content of solid substances, hardness, and silt particle size:

with packing seal = 20 g/m3- with mechanical seal = 0 g/m?

Maximum temperature of pumped liquid: T =+90 °C

Maximum operating time with closed port and liquid at T = 40 °C: 6 min to 1450 min"' and 2 min to 2900 min™.

Closed port operation is not permitted with liquid already at 90 °C

(1) Maximum speed

(2) Max.number of stages for a maximum operating pressure Pmax = 40 [bar] for PM series (A/X), Pmax = 63 [bar] for PM
series (A/X)S, and Pmax=100[bar] for PM series (A/X)H

In order not to exceed the pressure limits at delivery, the maximum number of stages must be reduced accordingly when
the pump is supplied under pressure

**Only PM...H version (Bronze impellers) or for PMX

Teneur maximale en substances solides de dureté et granulométrie équivalentes a celles du limon :

avec presse-étoupe = 20 g/m®* -  avec joint mécanique = 0 g/m?

Température maximale du liquide soulevé : T = +90 °C

Durée maximale de fonctionnement a bouche fermée avec liquide a T =40 °C : 6 min a 1450 min"' et 2 min a 2900 min™" .

Le fonctionnement a bouche fermée avec du liquide déja a 90 °C n'est pas admis

(1) = Vitesse maximale

(2) Nb Max d’étages pour une pression de service maximale Pmax = 40 [bar] pour la série PM(A/X) ; Pmax = 63 [bar] pour la
série PM(A/X)S ; Pmax=100 [bar] pour la série PM(A/X)H

Le nombre maximal d'étages doit étre réduit de maniére appropriée si la pompe est alimentée sous pression afin de ne
pas dépasser les limites de pression en refoulement

**\lersion PM...H uniquement (roues en bronze) ou pour PMX

Contenido maximo de sustancias sdlidas de la dureza y granulometria del limo:

con sello de empaquetadura = 20 g/m® -  con sello mecanico = 0 g/m?

Temperatura maxima del liquido elevado: T = +90 °C

Tiempo maximo de funcionamiento con la boca cerrada con liquido a T =40 °C: 6 min a 1450 min™' y 2 min a 2900 min~" .

No se permite el funcionamiento con la boca cerrada con liquido ya a 90 °C

(1) = Velocidad maxima

(2) = N° Max. etapas para una presion maxima de funcionamiento Pmax = 40 [bar] para serie PM(A/X) , Pmax = 63 [bar] para
serie PM(A/X)S; Pmax=100[bar] para serie PM(A/X)H

El nimero maximo de etapas debe reducirse adecuadamente si la bomba se alimenta a presién para no superar los limi-
tes de presion en impulsion

**Solo versién PM...H (Impulsores de bronce) o para PMX
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Feststoffhochstgehalt der Schlammharte und Schlammkorngrofe:

mit Stopfbuchspackung = 20 g/m® -  mit Gleitringdichtung = 0 g/m?®

Maximale Temperatur der angehobenen Flissigkeit: T = +90 °C

Maximale Betriebszeit bei geschlossenem Mund mit Flissigkeit bei T = 40 °C: 6 min bei 1450 min™* und 2 min bei 2900 min"
Der Betrieb mit geschlossenem Mund bei bereits 90 °C heifl3er Flissigkeit ist nicht zulassig

(1) = Hochstgeschwindigkeit

(2) Max. Stufenanzahl bei maximalem Betriebsdruck Pmax = 40 [bar] fir PM-Serie(A/X) , Pmax = 63 [bar] fir PM-Serie(A/X)S;
Pmax=100[bar] flir PM-Serie(A/X)H

Die maximale Anzahl der Stufen muss entsprechend reduziert werden, wenn die Pumpe mit Druck versorgt wird, um die
Druckgrenzen im Vorlauf nicht zu Uberschreiten

**Nur Version PM...H (Laufrader aus Bronze) oder fiir PMX

Teor maximo de substéncias solidas da dureza e granulometria do limo:

com vedagao por gaxeta =20 g/m® -  com vedagdo mecanica = 0 g/m?

Temperatura maxima do liquido elevado: T = +90 °C

Tempo maximo de funcionamento de boca fechada com liquido a T = 40 °C: 6 min a 1450 min"' e 2 min a 2900 min-'.

Nao é permitido o funcionamento de boca fechada com liquido ja a 90 °C

(1) Velocidade maxima

(2) N.° max. de estagios para uma pressao maxima de trabalho Pmax = 40 [bar] para a série PM(A/X) , Pmax = 63 [bar] para
a série PM(A/X)S; Pmax=100[bar] para a série PM(A/X)H

O numero maximo de estégios deve ser devidamente reduzido se a bomba for alimentada sob pressao para nao exceder
os limites de presséo de saida

**Apenas versao PM...H (impulsores de bronze) ou para PMX

MéEyioTn TTEPIEKTIKOTNTA OE OTEPEES OUTiEG OKANPOTNTAG IAUOG Kal PeYEBOUG CWHATIIWV:

pe ateyavotroinon = 20 g/m® - pe pnxaviki oteyavotroinon = 0 g/m?

MéyioTn Beppokpaaia Tou avuywpévou uypou: T = +90 °C

MéyioTog Xpovog Asitoupyiag kAeioToU oTopiou pe uypd oe T = 40°C: 6 Aetrtd ata 1450 AeTrd! kan 2 AeTiTd ota 2900 AeTrTd” .
Aev emTpETTETAI N ACITOUPYIa KAEIGTOU aTOHiou e uypod Rdn otoug 90°C

(1) Méyiotn TaxuTnTta

(2) MéyioTog apiBudg otadiwy yia péyiotn Tieon epyaciag Pmax = 40 [bar] yia agipd PM(A/X) , Pmax = 63 [bar] yia oeipd
PM(A/X)S, Pmax=100[bar] yia ogipa PM(A/X)H

O péyioTog apIBuog oTadiwy TPETTEl va IEIwBE KATAAANAG €Gv N avTAia TTOPEXETOI UTTO TTIEGT) TTPOKEIUEVOU VA PNV UTTEP-
BaivovTal Ta Opla TiEoNG TTAPOXNAG

**Movo €kdoon PM...H (XaAkiveg TITepwTeg) iy yia PMX

MakcumanbHoe copepxaHue TBepAbIX HYacTuL, C XECTKOCTbIO U rPaHyNIOMETPUEN OTIOXEHUIA:

C CanbHWKOBbIM yNnoTHeHnem = 20 r/M® - ¢ MexaHu4eckum ynnoTtHeHuem = 0 r/m®

MakcrmansHas Temneparypa nogHumaemon xugkoctun: T= +90 °C

MakcrmarnbHoe Bpemsi paboTbl C 3aKpbITON rOprioBUHON ¢ xuakocTbto npu T=40 °C: 6 MuH npu 1450 MuH" 1 2 MuH npu 2900 MuH".
PaboTa ¢ 3aKpbITO FOPNOBUHOM C XWOKOCTbIO, yxxe HarpeTon ao 90 °C, He gonyckaeTcs.

(1) MakcmmanbHas CKopocTb

(2) Makc. uicno cTyneHen ans makcumarnbsHoro pabodero faeneHuss Pmax = 40 [6ap] ans cepum PM(A/X), Pmax = 63 [6ap]
ans cepun PM(A/X)S; Pmax=100[6ap] ansa cepun PM(A/X)H

MakcmmanbHOe KOM4ecTBO CTyneHen JOMKHO ObiTb JOMKHBIM 00pa3oM YMeHbLUEHO, eCru HAacoC NUTaeTcs nog Aasre-
HMeMm, 4Tobbl He NpeBbIlaTh NpeaenbHbIe 3Ha4YeHUs AaBIIeHN HarHeTaHs

**Tonbko Bepcust PM...H (paboune koneca ns 6poH3sl) unu ans PMX

Pompa

Pump

Pompe

Eomba [N/n]

umpe ke Pmax

Bomba Pompa

AvTAia FI,’ump Tmax = 90°C

Hacoc ompe

Bomba
PM(S) 50 0,035 PumDe DNa DNm
PM(X) 50 0,055 P
. Bomba | pyyarx) ‘ PM(A/X)S ‘ PM(X)H | PM(A/X) ‘ PM(A/X)S ‘ PM(X)H

PMLS) 65 0,05 AvTAia
PMH 65 / PM(X) 65 0,08 Hacoc [bar]
PMLS) 80/ PMA(S) 80 0,06 PM(X)50 25 25 - 40 63
PMH 80 / PMAH 80 / PM(X) 80 0,10 F— 2 05 0 0 6 100
PM(S) 100 / PMA(S) 100 0,08
PMS-I 100 / PMAH 100 / PMX 100 | 0,13 PM(A/X)80 25 25 40 40 63 100
PM(L §_|S) 125 0,18 PM(A/X)100| 25 25 40 40 63 100
PMILIH 125/ PMX(L) 125 025 PM(X)125 25 25 40 40 63 100
PM(L)(S) 150 0,24
PM%&) %50 0,31 PM(X)150 25 25 - 40 63

***= | imite sulla potenza espressi dal valore max del rapporto N/n (Potenza [KW] / Velocita di rotazione [g/1°].

Power limit given by the maximum value of the N/n (Power [KW] / Rotation speed [rpm] ratio.

Limite de puissance exprimée par la valeur maximale du rapport N/n (Puissance [kW] / Vitesse de rotation [tr/min].

Limite de potencia expresado por el valor maximo de la relacién N/n (Potencia [KW] / Velocidad de rotacion [g/1°].

Leistungsgrenze ausgedrickt durch den maximalen Wert des Verhaltnisses N/n (Leistung [KW] / Drehzahl [g/1°].

Limite sobre a poténcia expresso pelo valor maximo da relagdo N/n (Poténcia [KW] / Velocidade de rotagao [g/1°].

Oplo 1ox00g TToU ek@PAdeTal atrd Tn PEyIoTn TiuA Tou Adyou N/n (loxug [KW] / TaxdTtnTta epioTpo®ng [g/1°].

[Mpegen MoLWHOCTY, BbIpaXKEHHbIN MakCMMarnbHbIM 3HavyeHem oTHoweHust N/n (MoLwHOCTb [KBT]/ckopocTb BpaLleHus [06/MuH].
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Tabella sforzi flange - Flange stress table - Tableau contraintes brides - Tabla esfuerzos bridas -
Belastungstabelle Flansche - Tabela de esforgos dos flanges - Mivakag tdoswv @AGvToG -
Tabnuua Harpy3ok Ha doraHLbl

<,

(1)

Sollecitazioni secondo ISO doc. N°198.

a = aspirazione

m = mandata

Fz = forze verticali

Mz = momento verticale

Fx = forza orizzontale assiale

Mx = momento orizzontale assiale

Fy = forza orizzontale trasversale

My = momento orizzontale trasversale
> = sommatoria

>

(M
Belastungen nach ISO Dok. Nr.198.

(1
Stress according to ISO doc. N° 198

a = suction

m = delivery

Fz = vertical stress

Mz = vertical moment

Fx = axial horizontal stress

Mx = axial horizontal moment

Fy = transversal horizontal stress
My = transversal horizontal moment
> = sigma

>

(M
Esforcos de acordo com ISO doc. N.° 198.

M =\/ M2 +M? +M?

D,

Q)
Sollicitations selon ISO doc. N°198.
a = aspiration

m = refoulement

Fz = forces verticales

Mz = moment vertical

Fx = force horizontale axiale

Mx = moment horizontal axial

Fy = force horizontale transversale
My = moment horizontal transversal
> = somme

(M
KaramrovAoeig kata ISO doc. Ap.198.

&

(1
Esfuerzos segun ISO doc. N°198.

a = aspiracion

m = impulsién

Fz = fuerzas verticales

Mz = momento vertical

Fx = fuerza horizontal axial

Mx = momento horizontal axial

Fy = fuerza horizontal transversal
My = momento horizontal transversal
> = sumatoria

Q)

HanpsixeHuns B cootBetcTum ¢ 1SO gok. Ne 198.

a = Absaugung a = sucgdo a = avappoenon a = BcacblBaHue
m = Zulauf m = saida m = kataOAipn m = nogaya
Fz = vertikale Krafte Fz = forgas verticais Fz = katoképugeg duvApElg Fz = BepTukanbHble cusbl
Mz = vertikales Moment Mz = momento vertical Mz = kataképupn potrr Mz = BepTuKasibHbIN MOMEHT
Fx = horizontale Axialkraft Fx = forga horizontal axial Fx = agovikr opiovtia dUvaun FXx = oceBas ropusoHTanbHas cuna
Mx = horizontales Axialmoment Mx = momento horizontal axial Mx = afoviki opifovTia poTrr| Mx = 0CeBOW roOpU3OHTanbHbIi MOMEHT
Fy = horizontale Querkraft Fy = forca horizontal transversal Fy = opifévTia eykdpoia duvaun Fy = ropusoHTanbHas nonepeyHas cuna
My = horizontales Quermoment My = momento horizontal transversal My = opif6vTia eyKapoia poTrm My = ropu3oHTanbHbIN NONEPEeYHbIN MOMEHT
Z = Summierung > = somatdrio > = dbpoioua Z = cymMmmMpoBaHue
DNa DNm
Pompa
Pump
Pompe Fx Fy Fz >Fa Mx My Mz *Ma Fx Fy Fz ZFm Mx My Mz >Mm
Bomba max | max max max max max max max max max max max max max max max
Pumpe
Bomba DI T ) B ) B B O ) B ) O B O ) B B D I '
AvThAia
Hacoc [N] [Nm] [N] [Nm]
PM(X) 50 450 | 500 | 450 800 350 250 | 300 | 500 | 450 | 450 850 | 1050 | 350 250 | 300 500
PM(X) 65 600 | 650 550 | 1050 | 400 300 | 350 | 600 | 600 550 | 1100 | 1350 | 400 300 | 350 600
PM(A/X) 80 700 800 650 | 1250 | 450 350 | 400 700 700 650 | 1400 | 1700 | 450 350 400 700
PM(A/X) 100 | 900 | 1000 | 850 | 1600 | 550 400 | 450 | 800 | 900 | 850 | 1750 | 2150 | 550 400 | 450 800
PM(X) 125 1100 | 1250 | 1050 | 1950 | 650 450 500 950 | 1100 | 1050 | 2150 | 2650 | 650 450 500 950
PM(X)L 125
;m%}jfgo 1350 | 1500 | 1250 | 2350 | 700 500 | 600 | 1050 | 1350 | 1250 | 2600 | 3200 | 700 500 | 600 | 1050

Valori coppia di serraggio ghiere pacco giranti e tiranti - Tightening torque values for impeller and tie rod pack nuts - Valeurs

couple de serrage bagues groupe roues et tirants - Valores del par de apriete de las abrazaderas del paquete de impulsores y tirantes

- Anzugsdrehmomente Laufradpaketringe und Zugstangen - Valores de torque de aperto dos aros roscados do pacote de impulsores e
tirantes - Tiyég poTtrg oUOPIENG YIO T CUCTANATA TITEPWTAG Kal PGROOU - 3HaYEHNST MOMEHTA 3aTsXKKW KOMbLEBbIX raek paboymx konec un

wnunek

Caprari S.p.A.

Pompa Coppia di serraggio ghiere Coppia di serraggio tiranti
Pump Ring nut tightening torque Tie rods tightening torque
Pompe Couple de serrage des bagues Couple de serrage des tirants
Bomba Par de apriete de las tuercas Par de apriete de los tirantes
Pumpe Anzugsmoment Ringe Anzugsmoment der Zugstangen
Bomba Torque de aperto dos aros roscados| Torque de aperto dos tirantes
AvTAia PotrA ouo@igng dakTuAiwy Potm auo@igng paRdwyv
Hacoc MoMeHT 3aTsxku raek MoOMEHT 3aTsxKuM Lwnunex
PM...(X) 50 100 Nm 250 Nm
PM...(X) 65 150 Nm 300 Nm
PM(A/X)(S) 80 450 Nm
PM(A/X)H 80 150 Nm 700 Nm
PM(A/X)(S) 100 550 Nm
PM(A/X)H 100 150 Nm 850 Nm
PM(X)(L)(S) 125 850 Nm
PM(X)(L)H 125 300 Nm 1300 Nm
PM(X) 150 400 Nm 1400 Nm
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Valori pressione acustica - Sound pressure values - Valeurs de pression acoustique - Valores de presion acustica - Schalldruckwerte
Valores de pressao acustica - TIgéG NXNTIKAG TTiEONG - 3Ha4YeHNs 3ByKOBOIO AaBIEHMUS

es:
dB motore =78 dB

dB pompa =74dB

dB motore - dB pompa =4dB
dB motore + 1,5 dB =79,56dB

es:
dB motor =78 dB

dBpump =74dB

dB motor - dB pump =4dB
dB motor + 1,5 dB =79,5dB

®

es:
dB moteur =78 dB

dB pompe =74dB

dB moteur - dB pompe =4dB
dB moteur + 1,5 dB =79,5dB

es:
dB motor =78 dB

dB bomba =74 dB

dB motor - dB bomba =4dB
dB motor + 1,5 dB =79,5dB

z.B.:

MotordB =78 dB

dB Pumpe =74dB

dB Motor - dB Pumpe =4dB
Motor dB + 1,5 dB =79,5dB

ex.:
dB motor =78 dB
dB bomba =74 dB
dB motor - dB bomba =4dB

® 0 ¢ 0 0

dB motor + 1,5 dB =79,5dB

.X.

KivnTpag dB =78 dB

avTAia dB =74 dB

KivnTpag dB - avtAia dB =4dB

KivnTpag dB + 1,5 dB =79,5dB
Hanp.:

nb nBuratena =78 ob

nb Hacoca =74 npb

nb nBuraTtens - ob Hacoca =4 pb

nb peuratensa + 1,5 nb =79,50b

Pompa dB (A)
Pump
Pompe
Bomba g [min"]
Pumpe
Bomba
AvTAia
Hacoc 1150 | 1450 | 1750 | 2000 | 2200 | 2400 | 2900 | 3500
/2 69 71 73 74 75 77 79
/3 70 72 74 75 76 78 80
| 4 71
5 73 75 76 77 79 81
PM(X) 50 ; 3 " “
8 76 77 78 80 82
79 |
73
/10 75
KT
/12 77 78 79 81 -
/13|
13 74
/14 76
/15
| 2 69 71 73 74 75 77 79
/3 70 72 74 75 76 78 80
I 4 A 73 76 79 | 81
/5 75 77
/| 6 72 74
PM(X)65 | 7
/| 8 76 77 78 80 82
[9 | 73 75
/10
/11 83
12 77 78 79 81
113 76
/14 74 i
/15
/16 78 79 80 82
/2 71 74 75 76 77 79 81
/3 72 76 77 78 80 82
I 4 73 75
s 77 78 79 81 83
G 74 76
PM(A/X) 80 / 7
8 78 79 80 82 84
/9
10 75 77 85
KK
/12 79 80 81 83
/13 )
A R
16 ] 80 81 82 84
I 2 74 77 78 79 80 82 84
I3 8 79 80 81 83 85
| 4 78
I'5 " 86
6 79 80 81 82 84
PM(A/X) 100 — 77
/8 81 82 83 85 i
9| 80
/10 | 78 86
/1 82 83 84
/2 78 80 82 83 84 86
; i 9 81 83 84 85 87
5 ] 80 82 88 )
PM(X)125 /| 6 6 84 85 86
PML(X) 125 | 7 81 86 87
/8 85 -
/9 84 -
/10 82 86 -
I 2 79 81 83 85
PM(X) 150 52 80 82 84 86
PML(X) 150 — 83 85 - - - -
I 6 81 87
17 84 86 i
/8 82

Differenza in dB (A) fra motore e pompa
Difference in dB (A) between motor and pump
Différence en dB (A) entre le moteur et la pompe
Diferencia en dB (A) entre motor y bomba
Differenz in dB (A) zwischen Motor und Pumpe
Diferenga em dB (A) entre o motor e a bomba
Alagpopa ato dB (A) petagu kivnTApa Kai avtAiog
PasHuua B ob (A) mexay aBuratenem u Hacocom

o 12 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13

30 2520201510 1010 0505 05 05 0,5 0,0

dB (A) da sommare al valore max
dB (A) to be added to the max value
dB (A) a ajouter a la valeur maximale
dB (A) a sumar al valor max
dB (A) zum Maximalwert zu addieren
dB (A) a somar ao valor max.
dB (A) TTou Ba TTpoaTeBE OTN PEYIOTN TIPA
o6 (A) ans no6aBneHnst K Makc. 3Ha4YEHUO
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1"

DIMENSIONI E PESI:

DIMENSIONS AND WEIGHTS:
DIMENSIONS ET POIDS:

DIMENSIONES Y PESOS:
ABMESSUNGEN UND GEWICHTE:

DIMENSOES E PESOS:

AIAZTAZEIZ KAl BAPH:

FTABAPUTbI 1 MACCA

TABELLA POMPA - PUMP TABLE - TABLEAU POMPE - TABLA BOMBA - PUMPENTABELLE - TABELA DA BOMBA -
MINAKAZ ANTAIAZ - TABITMUA HACOCA

e —T + e T
T
d D | L—.— DNa(k) PN(I)
b 0 B0 B @
Al |
a (k6)
— S 3%
J | W i [I [ K l_ T T K
M : M : R
L Ll 2 Q P
T 0 T
! !
e ALz 0
E | F . G N
P Flangia - Flange - Bride
;u':'n%a - Brida - Flansch - Flange Peso - Weight
Pompe - OAGvTla - Pnaney Poids - Peso
Bomba Al B|c|D|E|F|G|H| J K |s|T|lu|v|iw]|z Gewicht - Peso
Pumpe Kl 1 1lrls/| s Bapog - Macca
Bomba PM |PMS
AvThAia
Hacoc [mm] [mm][bar][mm] [bar] [ka]
PM (X)(S)50/2A | 652 137 100 99 - 108
PM (X)(S)50/3A | 712 197 160 111 - 121
PM (X)(S)50/4A | 772 257 220 123 -134
PM (X)(S)50/5A | 832 317 280 135- 148
PM (X)(S)50/6A 892 377 340 147 - 161
PM (X)(S)50/7A 952 437 400 159 - 174
PM (X)(S)S0/8A 11012 ;59 497 1507 356 (4601 197 |67| G172 | G3/8 | 180 | 195 | 232 | 195|G1/4| 30 | 65 | 25 | 50 | 40| 63 171-187
PM (X)(S)50/9A [1072 557 520 183 - 200
PM (X)(S)50/10A |1132 617 580 195 - 213
PM (X)(S)50/11A |1192 677 640 207 - 226
PM (X)(S)50/12A [1252 737 700 219 - 239
PM (X)(S)50/13A [1312 797 760 231 - 252
PM (X)(S)50/14A [1372 857 820 243 - 265
PM (X)(S)50/15A | 1432 917 880 255 - 278

Caprari S.p.A.
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1" DIMENSIONI E PESI:
DIMENSIONS AND WEIGHTS:
DIMENSIONS ET POIDS:
DIMENSIONES Y PESOS:
ABMESSUNGEN UND GEWICHTE:
DIMENSOES E PESOS:
AIAZTAZEIZ KAl BAPH:

FTABAPUTbI 1 MACCA:

TABELLA POMPA - PUMP TABLE - TABLEAU POMPE - TABLA BOMBA - PUMPENTABELLE - TABELA DA BOMBA -
MINAKAZ ANTAIAZ - TABJIULA HACOCA

A U \Y
T
g DNm(r) PN(s)
f
[—|
c e
T 0 Q|
d OO
- DNa(k) PN(l)
b I @2 49 &
OB o/
a (k6) s s O~
I_I T K
R
2 Q P
(@)
N
P Flangia - Flange - Bride Peso
ompa - Brida - Flansch - Flange - ®Adviga - | Weight
Pump ® Poids
naHew
Pompe Peso
Bomba AlB|lc|p| E|F |G| H U K |s|T|ulv|iwl|z R Gewicht
Pumpe K lomlpmm| © | S| 8 S ;de;gg
Bomba PMS PM |PMS| PMH Macca
AvtAia
Hacoc [mm] [mm] [bar] [mm] [bar] [kal
PM (X)(S)65/2A | 688 170 135 116-127
PM (X)(S)65/3A | 753 235 200 130-142
PM (X)(S)65/4A | 818 300 265 i 144-157
PM (X)(S)65/5A | 883 365 330 158-173
PM (X)(S/H)65/6A | 948 430 395 172-188
PM (X)(S/H)65/7A [1013 495 460 186-203
PM (X)(SIH)BS/BA L1078 ,qq | 560 | 5rg| 354 525 199|65| G1/2 | G3/8 | 180|220 | 239 |220/G1/4| 30 | 80 | 25 | 40 | 65 | 40| 63 | 100 | 200218
PM (X)(S/H)65/9A |1143 625 590 214-234
PM (X)(S/H)65/10A [1208 690 655 228-249
PM (X)(S/H)65/11A [1273 755 720 242-264
PM (X)(S/H)65/12A [1338 820 785 256-279
PM (X)(S/H)65/13A [1403 885 850 270-295
PM (X)(S/H)65/14A 1468 950 915 284-310
PM (X)(S/H)65/15A [1533 1015 980 298-325
PM (X)(S/H)65/16A [1598 1080 1045 312-340
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P Flangia - Flange - Bride Peso
Ft’)mpa - Brida - Flansch - Flange - ®AavT{a - V'\)/g'iggt
ump dnaHey, P
Pompe eso
Bomba AlB|C|D| E|F|G|H| J K |s|T|u /v w|z r Gewicht
Pumpe K lpm | © | S| 8 s Bépo
Bomba PMS PM |PMS|  PMH Ma?:cg
AvTAia
Hacoc [mm] [mm] [bar] |[mm] [bar] [ka]
PM (X)(S)80/2A | 805 171 138 179-196
PM (X)(S)80/3A | 875 241 208 - . 200-218
PM (X)(S)80/4A 945 311 278 221-241
PM (X)(S/H)80/5A |1015 381 348 242264
PM (X)(S/H)80/6A |1085 451 418 263-287
PM (X)(S/H)80/7A [1155 521 488 284-310
PM (X)(S/H)80/8A 11225 360 591 274| 422 558 245 62| G1/2 | G1/2 | 200 | 245 | 258 | 245|G1/4| 29 |100| 25 | 40 | 80| 40 | 63 100 305-333
PM (X)(S/H)80/9A [1295 661 628 326-356
PM (X)(S/H)80/10A |1365 731 698 347-379
PM (X)(S/H)80/11A |1435 801 768 368-401
PM (X)(S/H)80/12A (1505 871 838 389-424
PM (X)(S/H)80/13A [1575 941 908 410-447
PM (X)(S/H)80/14A |1645 1011 978 431-470
PM (X)(S/H)80/15A (1715 1081 1048 452-493
PM (X)(S/H)80/16A (1785 1151 1118 473-516
p Flangia - Flange - Bride Peso
Pompa - Brida - Flansch - Flange - ®AavTa - Vgg'iggt
ump dnaHey, )
Pompe e$°h
Bomba A|lB|C |D| E | F |G|H| J K |s|T|lulv|Hiw]|z 1 GS‘Q’;‘(’, t
Pumpe K o fpmnl 7 S |8 S Bapo
Bomba PMS PM |PMS|  PMH Magcg
AvThAia
Hacoc [mm] [mm] [bar] |[mm] [bar] [kg]
PM (X)(S)100/2A | 828 170 149 i ) 219-239
PM (X)(S)100/3A | 903 245 224 244-266
PM (X)(S/H)100/4A | 978 320 299 270-295
PM (X)(S/H)100/5A |1053 395 374 295-322
PM (X)(S/H)100/6A {1128 555 470 | 093] 419 449 260 | 54| G1/2 | G1/2 | 225|270 | 273 |270|G1/4| 33 | 125| 25 | 40 |100| 40| 63 | 100 |-320-349
PM (X)(S/H)100/7A |1203 545 524 345-376
PM (X)(S/H)100/8A |1278 620 599 370-404
PM (X)(S/H)100/9A |1353 695 674 395-431
PM (X)(S/H)100/10A | 1428 770 749 420-458
PM (X)(S/H)100/11A | 1503 845 824 446-486
P Flangia - Flange - Bride Peso
ompa - Brida - Flansch - Flange - ®Adviga - | Weight
Pump ® Poids
naHeL| p
Pompe eso
Bomba AlB|c|D|E|F |G |H J K |s|T|u|lv w|z BN Gewicht
Pumpen k Y s s s Béoo
Bomba PMS PM |PMS|  PMH Magcg
AvtAia
Hacoc [mm] [mm] [bar] |[mm] [bar] [ka]
PM (X)(L)(S/H)125/2A |1033 245 200 424-462
PM (X)(L)(S/H)125/3A 1133 345 300 471-514
PM (X)(L)(S/H)125/4A 1233 445 400 518-565
PM (X)(L)(S/H)125/5A |1333 545 500 565-616
PM (X)(L)(S/H)125/6A |1433 645 600 612-667
451 —— |337| 539 294 | 88| G3/4 | G1/2 | 280 | 320 | 326 | 320|G1/4| 43 |150| 25 | 40 | 125| 40 | 63 100
PM (X)(L)(SH)125/7A |1533 745 700 659-718
PM (X)(L)(S/H)125/8A (1633 845 800 706-770
PM (X)(L)(S/H)125/9A (1733 945 900 753-821
PM (X)(L)(S/H)125/10A |1833 1045 1000 800-872
Caprari S.p.A. 97



P Flangia - Flange - Bride Peso
ompa - Brida - Flansch - Flange - ®Agviga - | WWeight
Pump ® Poids
naHeL Peso
Pompe Gewich
Bomba A|B|C|D|E|F|G|H| J K |s|T|lulv|iw|z Lo ewicht
Pumpe K lpmilpmn| | S IS S Bapog
Bomba PMS PM \PMS| PMH Macca
AvTAia
Hacoc [mm] [mm] [bar] |[mm] [bar] [kd]
PM (X)(L)(S)150/2A  [1190 360 270 652-711
PM (X)(L)(S)150/3A  [1315 485 395 726-791
PM (X)(L)(S)150/4A (1440 610 520 800-872
PM (X)(L)(S)150/5A  [1565 735 645 874-953
PM (X)(L)(S)150/6A  [1690 860 770 948-1033
479 —— |351| 619 301 (140 G3/4 | G1/2 | 315|370 | 358 |370|G1/4| 50 |200| 25 | - [150| 40 | 63 -
PM (X)(L)(S)150/7A  [1815 985 895 1022-1114
PM (X)(L)(S)150/8A  [1940 1110 1020 1096-1195
PML (X)(S)L150/9A (2065 1235 1145 1170-1275
PML (X)(S)L150/10A 2190 1360 1270 1244-1356)
Pompa
Pump Dimensione dei piedi - Foot dimensions - Taille des pieds Sporgenza d'albero - Shaft projection - Saillie d'arbre
Pompe Tamario de los pies - FuRgrole Saliente del arbol - Welleniiberstand
Bomba Tamanho dos pés - MéyeBog TTodiwv - Pa3amep Hoxek Saliéncia do eixo - Mpoegoxn dgova - BeicTyn Bana
Pumpe
Bomba L M N o} P Q R a b c d e f g
AvthAia
Hacoc [mm]
PM (X) 50 60 40 370 320 90 18 23 27 30 8 7 55 70 79,5
PM (X) 65 65 20 370 320 90 18 23 32 35 10 8 60 75 90
PM (X) 80 70 25 420 370 102 24 25 35 38 10 8 70 90 104
PMA 80 70 26 420 372 102 24,5 25 35 38 10 8 70 97 103
PM (X) 100 85 32 460 400 117 24 30 35 38 10 8 70 90 104
PMA 100 85 32 460 400 117 245 30 35 38 10 8 70 95 101
PM (X)(L) 125 100 32 570 460 145 24 35 45 48,5 14 9 100 110 125
PM (X)(L) 150 125 45 680 590 170 24 40 55 59 16 10 120 130 145
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1" DIMENSIONI E PESI/ DIMENSIONS AND WEIGHTS / DIMENSIONS ET POIDS / DIMENSIONES Y PESOS /

ABMESSUNGEN UND GEWICHTE / DIMENSOES E PESOS / AIASTAZEIZ KAl BAPH / PASMEPbI U BEC

TABELLA POMPA - PUMP TABLE - TABLEAU POMPE - TABLA BOMBA - PUMPENTABELLE - TABELA DA BOMBA -
MINAKAX ANTAIAY - TABITMLUA HACOCA

A
c U \
DNm(r) PN(s)
c ~
-~ T © ©
i d
bI i
a (k6) ~9
s > ©
b =
) ‘
2 Q P
p Flangia - Flange - Bride Peso
Pompa - Brida - Flansch - Flange - ®AavTa - Vgg'iggt
PounTpi dnaHel Peso
Bomba A ] F T Ggwicht
eso
Pumpe r) s s Bapog
Bomba PM \PMS Macca
AvTAia
Hacoc [mm] [bar] [kal
PMA (S)80/2A 633 227 138 150
PMA (S)80/3A 703 297 208 171
PMA (S)80/4A 773 367 278 192
PMA (S/H)80/5A 843 437 348 213
PMA (S/H)80/6A 913 507 418 234
PMA (S/H)80/7A 983 577 488 255
PMA (S/H)80/8A 1053 647 558 200 | 245 80| 40| 63 276
PMA (S/H)80/9A 1123 717 628 297
PMA (S/H)80/10A (1193 787 698 318
PMA (S/H)80/11A |1263 857 768 339
PMA (S/H)80/12A 1333 927 838 360
PMA (S/H)80/13A 1403 997 908 381
PMA (S/H)80/14A 1473 1067 978 402
PMA (S/H)80/15A (1543 1137 1048 423
PMA (S/H)80/16A (1613 1207 1118 444
p Flangia - Flange - Bride Peso
;mpa - Brida - Flansch - Flange - ®AavTa - Vgg'iggt
Pour:qppe dnaHel Peso
Bomba A c F T Gewicht
eso
Pumpe r S S Bapog
Bomba PM \PMS Macca
AvThAia
Hacoc [mm] [bar] [kal
PMA (S)100/2A 672 247 149 184
PMA (S)100/3A 747 322 224 209
PMA (S/H)100/4A | 822 397 299 235
PMA (S/H)100/5A | 897 472 374 260
PMA (S/H)100/6A | 972 547 449 295 | 270 100/ 40| 63 285
PMA (S/H)100/7A 1047 622 524 310
PMA (S/H)100/8A [1122 697 599 335
PMA (S/H)100/9A [1197 772 674 360
PMA (S/H)100/10A [1272 847 749 385
PMA (S/H)100/11A (1347 922 824 411
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NOTE E OSSERVAZIONI
NOTES AND OBSERVATIONS
NOTES ET OBSERVATIONS
ANOTACIONES Y OBSERVACIONES
ANMERKUNGEN UND BEMERKUNGEN
NOTAS E OBSERVAGOES
ZHMEIQZEIZ KAI TTAPATHPHZEIX
3AMEYAHNA 1 KOMMEHTAPUUA
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TABELLA GRUPPI - TABLE OF UNITS - TABLEAU GROUPES - TABLA DE GRUPOS - TABELLE GRUPPEN
TABELA UNIDADES - MINAKA ZYXTHMATQON - TABJIMLIA Y3/10B

a2*
v2* 72 A *Valori indicativi in funzione della marca
di motore utilizzato
v *Indicative values depending on the make
of motor used
00 *Valeurs indicatives en fc?nction de la
o M\ marque de moteur utilisée
= *Richtwerte abhé&ngig von der verwendeten
DNa(k) PN(l)- h2* : F Motormarke
b L *Valores indicativos en funcién de la
Y S~ E marca de motor utilizada
n2* 02**#4 e h *Valores ind_i_cativos dependendo da marca
i ‘ T do motor utilizado
@ m2* D e2 * EVSEIKTIKES TIES avAAoya uE TN HApKa
12 i | & Iou KIVNTHPA TTOoU Xprnoiyorroisital
-— —_—— OpVEeHTNPOBOYHbIE 3HAYEHUS B
i2* c2* d2* c2* 3aBUCKMMOCTU OT MUCMOSb3YEMON MapKu
asuratens
g2 =G-e2 b2* g2
BGAM = Base giunto e coprigiunto
Coupling base and cover
PM 50 Base joint et couvre-joint
2P/ 50 Hz OcHoBaHWe, MydTa 1 Haknaaka
Eﬂj’;?p‘;‘":] T,E}E{Sﬁ Boam | A | C|D |6 | T|Vv|a2|v2|c|a e|n|2|k| 1|2 m2n2 a|p|r|s|w2)|z2 Gpeifgm
Pompa Motore Peso
Serie Tipo WValor Tipo
Serie Typ | kW | wen Typ [mm] [ka]
Serie Tipe Grand. Tipo
PM(S)|  50i2[ 11 160M | B76/DM | 6525 | 137 | 227 [ 197 | 195 | 195 [1283,5] 993 | 150 | 693 | 40 | 531|500 | 65 | 25 [ 450 | 20 | 100 | 42 [ 280 | 50 | 40 [€27 | 4 | 236
PM(S), 12l 15 160M | B76/DM | 6525 | 137|227 | 197 | 195 | 195 [1283,5) 993 | 150 (693 | 40 [ 531|500 | 65 | 25 |450| 20 [100 | 42 [280 | 50 | 40 |627 | 4 | 266
PMm(s)| 5053 15 160M | 877/DM | 7125 | 197 | 227 | 197 | 195 [ 195 [1343,5/1053| 200 | 653 | 40 [ 531|500 | 65 | 25 [450 | 20 [100 | 42 [280( 50 | 40 |e27| 4 | 279
PM(S) /3| 185 | 160l | s7aiDm | 7125 | 197 | 227 [ 197 | 195 | 195 [1343,5|1097| 200 697 | 40 | 531|500 | 65 | 25 |450 | 20 [100| 42 |280| 50 | 40 |e27| 4 | 298
PM(S) ;3| 22 180M | BTWEM | 7125 | 197 | 227 | 197 | 195 | 195 |1381,5/1107| 200 | 707 | 40 | 550|500 | 65 | 25 |450| 20 100 | 42 |280| 50 | 40 |e€65| 4 | 338
PM(S)| 5074 185 | 160L | BBO/OM | 7725 | 257 | 227 | 197 | 195 | 195 |1403,5(1157| 200 | 757 | 40 | 531 [500 | 65 | 25 | 450 | 20 | 100 | 42 | 280 | 50 | 40 |627 | 4 | 316
PM(S) 4| 22 180M | BBI/EM | 7725 | 257 | 227 | 197 | 195 | 195 |1441,5|1167| 200 | 767 | 40 | 550 | 500 | 65 | 25 | 450 | 20 100 | 42 | 280 | 50 | 40 |e€65| 4 | 354
PM(S), 14| 30 2001 8B2/FM | 7725 | 257 | 227 | 197 | 195 | 195 [1514,5(1260| 200 [ 860 | 60 | 600 | 540 | 65 | 25 |490| 20 100 | 42 [300| 50 | 40 |738 | 4 | 407
PM(S)| 50/5| 22 180M | BBMEM | 8325 | 317|227 | 197 | 195 | 195 |1501,5(1227| 200 827 | 40 | 550|500 | 65 | 25 | 450 | 20 100 | 42 | 280 | 50 | 40 |e65| 4 | 367
PM(S), /50 30 200L 884/FM | 832,5 | 317 | 227 | 197 | 195 | 195 [1574,5(1320| 200 [ 920 | 60 | 600 | 540 | 65 | 25 (490 | 20 (100 | 42 (300 | 50 | 40 |738 | 4 | 421
PM(S) /5| a7 200L | 8B84/FM | 8325 | 317 | 227 | 197 | 195 | 195 |1574,5(1320| 200 | 920 | 60 | 600 (540 | 65 | 25 (430 | 20 | 100 | 42 | 300 | 50 | 40 [738 | 4 | 441
PM(S)| 5056 30 200L 885/FM | 8925 | 377 | 227 | 197 | 195 | 195 [1634,5(1380| 250 880 | 60 | 600 | 540 | 65 | 25 |490| 20 (100 | 42 [300| 50 | 40 |738 | 4 | 434
PM(S) /6| 37 200L | 885/FM | 8925 | 377 | 227 | 197 | 195 | 195 [1634,5(1380 250 | 880 | 60 | 600 (540 | 65 | 25 (490 | 20 [ 100 | 42 300 50 | 40 (738 | 4 | 453
PM(S) /6| 45 225M | 886/FM | 8925 | 377 | 227 | 197 | 195 | 195 |1671.5(1416( 250 | 916 | 70 | 675 [585 | 65 | 25 {535 | 20 | 120 | 42 {345 | 50 | 40 |775| 4 | 526
PMm(s)| 507 30 200 | 887/FM | 9525 | 437 | 227 | 197 | 195 | 195 [1694,5[1440( 250 | 940 | 60 600 (540 | 65 | 25 (490 20 [100| 42 [300( 50 | 40 [738| 4 | 460
PM(S) BE 200L 887/FM | 952,5 | 437 | 227 | 197 | 195 | 195 [1694,5[1440| 250 [ 940 | 60 600|540 | 65 | 25 490 | 20 100 | 42 [300| 50 | 40 [738 | 4 | 479
PM(S) | 45 225M | 888/FM | 9525 | 437 | 227 | 197 | 195 | 195 |1731,5(1476| 250 | 976 | 70 | 675 (585 | 65 | 25 | 535 | 20 | 120 | 42 | 345 | 50 | 40 775 | 4 | 541
PM(S) 7| 55 250M | B89/GM | 9525 | 437 | 227 | 197 | 195 | 195 |1826,5(1558| 250 |1058| 80 | 745 635 | 65 | 25 | 585 | 20 | 120 | 42 |370| 50 | 40 |870| 4 | 621
PM(S)| 50/8| 37 200L | 89%0/FM |1012,5| 497 | 227 | 197 | 195 | 195 [1754,5(1500| 250 |1000| 60 | 600 | 540 | 65 | 25 (490 | 20 | 100 | 42 (300 | 50 | 40 (738 | 4 | 483
PM(S), 18| 45 225M | 89UFM (10125 497 | 227 | 197 | 195 | 195 |1791,5(1536| 250 |1036| 70 | 675 [585 | 65 | 25 | 535 | 20 | 120 | 42 | 345 | 50 | 40 |775| 4 | 554
PM(S) /8| 55 250M | 892/GM (1012,5| 497 | 227 | 197 | 195 | 195 |1886.5(1618| 250 |1118| 80 | 745 (635 | 65 | 25 | 585 | 20 | 120 | 42 | 370 | 50 | 40 |870 | 4 | 644
PM(S), /8| 75 2805 | B9YHM |1012,5|497 | 227 | 197 | 195 | 195 |1966,5|1675| 300 (1075 90 610|695 | 65 | 25 |645| 20 140 | 42 |420| 50 | 40 |950 | 4 | 659
PM(S)| 5009 45 225M | 894/FM (1072,5| 557 | 227 | 197 | 195 | 195 |1851,51596| 250 |1096| 70 | 675 (585 | 65 | 25 | 535 | 20 | 120 | 42 | 345 | 50 | 40 |775| 4 | 573
PM(S) 9| 55 250M | 895/GM (10725 557 | 227 | 197 | 195 | 195 |1946,5|1678| 300 |1078| 80 | 745 [635 | 65 | 25 | 585 | 20 | 120 | 42 {370 | 50 | 40 |e70 | 4 | 659
PM(S) | 75 280S | 896/HM |1072,5| 557 | 227 | 197 | 195 | 195 |2026,5(1735| 300 [1135] 90 810|695 | 65 | 25 |645| 20 140 | 42 [420| 50 | 40 |9s0 | 4 | 676
PM(S)| 50/10[ 45 225M | 897T/FM (11325 617 | 227 | 197 | 195 | 195 {1911,5(1656( 300 |1056| 70 | 675 (585 | 65 | 25 {535 | 20 |120 | 42 {345 | 50 | 40 |775| 4 | 605
PM(S), /10| 55 250M | 898/GM (11325 617 | 227 | 197 | 195 | 195 |2006.5{1738| 300 [1138( 80 | 745 635 | 65 | 25 {585 | 20 | 120 | 42 [370| 50 | 40 {870 | 4 | 6es
PM(S) /10| 75 2808 | B9WHM [1132,5| 617 | 227 | 197 | 195 | 195 |2086,5(1795( 300 (1195 90 [810 (695 | 65 | 25 |645| 20 140 | 42 [420| 50 | 40 |950| 4 | s&26
PM(S) /10| 90 280M | SOO/HM (11325 617 | 227 | 197 | 195 | 195 |2136,5(1846| 300 |1246| 90 | 810 (695 | 65 | 25 | 645 | 20 | 140 | 42 | 420 | 50 | 40 [1000| 4 | 861
PM(S)| 50/11| 55 250M | SD1/GM [1192,5| 677 | 227 | 197 | 195 | 195 |2066,5(1798| 300 |1198| 80 | 745 [635 | 65 | 25 | 585 | 20 | 120 | 42 | 370 | 50 | 40 |670 | 4 | 685
PM(S) ni| 15 280S | 902/HM |1192,5| 677 | 227 | 197 | 195 | 195 |2146,5|1855| 300 (1255| 90 810|695 | 65 | 25 | 645 | 20 | 140 | 42 | 420 | 50 | 40 |950 | 4 | 841
PM(S) 11| 30 280M | S03/HM (11925 677 | 227 | 197 | 195 | 195 |2196,5(1906| 300 |1306| 90 | 810 [655 | 65 | 25 | 645 | 20 | 140 | 42 | 420 | 50 | 40 |1000| 4 | @69
PM(S)| 50M12| 55 250M | S04/GM (12525 737 | 227 | 197 | 195 | 195 |2126,5(1858| 300 |1258| 80 | 745 (635 | 65 | 25 | 585 | 20 | 120 | 42 | 370 | 50 | 40 |870 | 4 | 714
PM(S), n2| 715 2805 | 905/HM |1252,5| 737|227 | 197 | 195 | 195 |2206,5(1915| 300 [1315| 90 810|695 | 65 | 25 |645| 20 140 | 42 |420| 50 | 40 |950 | 4 | 855
PM(S) 12| 90 280M | 90G/HM (12525 737 | 227 | 197 | 195 | 195 |2256,5(1966| 350 |1266| 90 | 810 (695 | 65 | 25 | 645 | 20 | 140 | 42 | 420 | 50 | 40 |1000| 4 | @82
PM(S) n2| 110 | 3158 907/M |1252,5| 737 | 227 | 197 | 195 | 195 |2436,5|2022| 350 (1322|100 (1030|780 | 65 | 25 | 730| 22 | 160 | 50 |475| 50 | 40 |1180| 4 | 1314
PMm(s)| 50M3| 75 280S | 908/HM [1312,5| 797 | 227 | 197 | 195 | 195 |2266,5(1975| 350 [1275| 90 810|695 | 65 | 25 |645| 20 140 | 42 |420| 50 | 40 |9s0 | 4 | s&57
PM(S) 13| 90 280M | SO9/HM (13125 797 | 227 | 197 | 195 | 195 |2316,5(2026| 350 |1326| 90 | 810 (695 | 65 | 25 {645 | 20 | 140 | 42 | 420 | 50 | 40 [1000| 4 | 895
PM(S) /13[ 110 | 3158 S10/M | 1312,5] 797 | 227 | 197 | 195 | 195 |2496,5|2082| 350 [1382| 100 [1030] 780 | 65 | 25 | 730 | 22 | 160 | 50 | 475 | 50 | 40 |1180] 4 | 1316
PM(S)| 50/14| 75 2305 | 911HM |1372,5| 857 | 227 | 197 | 195 | 195 |2326,5|2035| 350 1335 90 | 810 | 695 | 65 | 25 |645| 20 140 | 42 [420| 50 | 40 | 950 | 4 | 874
PM(S) /14| 90 280M | 912/HM (13725 857 | 227 | 197 | 195 | 195 |2376,5|2086| 350 |1386| 90 [ 810 | 695 | 65 | 25 | 845 | 20 [ 140 | 42 | 420 | 50 | 40 (1000 4 | 911
PM(S) /14| 110 | 3158 913IM |1372,5| 857 | 227 | 197 | 195 | 195 |2556,5|2142| 350 |1442| 100 |1030| 780 | 65 | 25 | 730 | 22 | 160 | 50 |475| 50 | 40 |1180| 4 | 1331
PM(S)| 50015 75 280S | 9911/HM |1372,5| 917 | 227 | 197 | 195 | 195 |2326,5|2095| 350 |1395| 90 | 810 | 695 | 65 | 25 |645| 20 | 140 | 42 |420| 50 | 40 (950 | 4 | 891
PM(S) /15| 90 280M | 9912HM [1372,5| 917 | 227 | 197 | 195 | 195 |2376,5|2146| 350 |1446| 90 [ 810 |695 | 65 | 25 | 645 | 20 | 140 | 42 [420| 50 | 40 |1000| 4 | 928
PM(S) /15| 110 | 3158 914/IM | 1372,5| 917 | 227 | 197 | 195 | 195 |2556,5|2202| 350 |1502| 100 |1030| 780 | 65 | 25 | 730 | 22 | 160 | 50 |475| 50 | 40 |1180| 4 | 1353
PM(S) /15| 132 | 315M | 9913AM [13725|917 | 227 | 197 | 195 | 195 |2655,5(2261 400 |1461| 100 |1030| 780 | 65 | 25 | 730 | 22 | 160 | 50 | 475 | 50 | 40 [1279| 4 | 1410
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PM 50

4P / 50 Hz
Sﬁ'f;‘)rf; moores | eeam | A | ClD || TV a2 |b2|c2|d2|e2|h2|i2| k|1 |2|m2|n2lo2|p2|r s ||z e
Pompa Motore Peso

Serie Tipo Valor Tipo

Serie Typ | [kKW]| Wert Typ [mm] [kg]
Serie Tipo Grand. Tipo

PM(S)[ 50/2| 1.1 90S 951/CL | 6525 | 137 | 227 | 197 | 195 | 195 10115 | 741|100 541 | 40 | 418 | 500 | 65 | 25 | 450 ( 20 | 100 [ 42 | 280 | 50 | 40 | 355 | 4 160
PM(S) 2] 15 90L 915/CL | 652,5 | 137 | 227 | 197 | 195 | 195 | 1041,5 | 766 | 150 | 466 | 40 | 418 (500 | 65 | 25 | 450 | 20 | 100 | 42 {280 | 50 | 40 | 3854 166
PM(S) 12| 22 100L 9917/CL | 652,56 | 137 | 227 | 197 | 195 [ 195 | 10615 | 801 | 150 | 501 40 | 430 (500 | 65 | 25 | 450 | 20 | 100 | 42 | 280 | 50 | 40 | 405 1 172
PM(S)| 50/3] 15 90L 916/CL | 712,5 | 197 | 227 | 197 | 195 | 195 | 1101,5 |826 | 150 | 526 | 40 | 418 (500 | 65 | 25 | 450 | 20 | 100 | 42 [280 | 50 | 40 | 3854 180
PM(S) /3| 22 | 100L 917/CL | 712,5 | 197 | 227 | 197 | 195 | 195 | 1121,5 | 861 | 150 | 561 | 40 | 430 (500 | 65 | 25 | 450 | 20 | 100 [ 42 {280 | 50 | 40 | 405 4 187
PM(S) /3] 3 100L 917/CL | 712,5 | 197 | 227 | 197 | 195 | 195 | 1121,5 | 861 | 150 | 561 | 40 | 430 (500 | 65 | 25 | 450 | 20 | 100 [ 42 {280 | 50 | 40 | 405 | 4 191
PM(S)| 50/4| 22 | 100L 918/CL | 772,5 | 257 | 227 | 197 | 195|195 | 1181,5 | 921 | 150 | 621 | 40 | 430 (500 | 65 | 25 | 450 ( 20 | 100 [ 42 {280 | 50 | 40 | 405 4 199
PM(S) 4] 3 100L 918/CL | 772,5| 257 | 227 | 197 | 195|195 | 1181,5 | 921 | 150 | 621 | 40 | 430 (500 | 65 | 25 | 450 | 20 | 100 | 42 {280 | 50 | 40 | 405 4 203
PM(S) 4] 4 112M 919/CL | 772,5 | 257 | 227 | 197 | 195|195 | 12165 | 928 | 150 | 628 | 40 | 452 (500 | 65 | 25 | 450 [ 20 | 100 [ 42 {280 | 50 | 40 | 440 | 4 210
PM(S)| 50/5] 3 100L 920/CL | 832,5|317 | 227 | 197 | 195|195 | 1241,5 | 981 | 150 | 681 | 40 | 430 (500 | 65 | 25 | 450 | 20 | 100 | 42 {280 | 50 | 40 | 405 | 4 217
PM(S) /5 4 112M 921/CL | 8325|317 | 227 | 197 | 195 | 195 12765 | 988 | 150 (688 | 40 | 452 | 500 | 65 | 25 (450 ( 20 | 100 [ 42 | 280 | 50 | 40 | 440 | 4 224
PM(S) /5| 85 | 1328 922/DL | 832,5 | 317 | 227 | 197 | 195 | 195 | 1291,5 |1049| 150 | 749 | 40 | 472 (500 | 65 | 25 | 450 | 20 | 100 | 42 {280 | 50 | 40 | 455 | 4 243
PM(S)| 50/6| 3 100L 923/CL | 8925|377 | 227 | 197 | 195|195 | 1301,5 |1041| 150 | 741 | 40 | 430 (500 | 65 | 25 | 450 ( 20 | 100 [ 42 {280 | 50 | 40 | 405 4 231
PM(S) Bl 4 112M 924/CL | 8925 | 377 | 227 | 197 | 195 | 195 | 13365 |1048| 150 (748 | 40 | 452 | 500 | 65 | 25 (450 ( 20 | 100 42 | 280 | 50 | 40 | 440 | 4 237
PM(S) /6| 55 | 1328 925[DL | 8925|377 | 227 | 197 | 195 | 195 | 1351,5 |1109| 200 | 709 | 40 | 472 (500 | 65 | 25 | 450 [ 20 | 100 [ 42 {280 | 50 | 40 | 455 4 255
PM(S)| 50/7) 4 112M 926/CL | 9525|437 | 227 | 197 | 195 | 195 | 13965 |1108| 200 (708 | 40 | 452 | 500 | 65 | 25 (450 ( 20 | 100 | 42 | 280 | 50 | 40 | 440 | 4 250
PM(S) /7] 55 1328 927/DL | 9525 | 437 | 227 | 197 | 195|195 14115 [1169| 200 | 769 | 40 | 472 | 500 | 65 | 25 (450 ( 20 | 100 [ 42 | 280 | 50 | 40 | 455 | 4 268
PM(S) )75 | 132M 928/DL | 9525|437 | 227 | 197 | 195 | 195 | 1446,5 |1207| 200 (807 | 40 | 472|500 | 65 | 25 (450 ( 20 | 100 42 | 280 | 50 | 40 | 490 | 4 280
PM(S)| 50/8) 4 112M 929/CL |1012,5| 497 | 227 | 197 | 195 | 195 14565 |1168| 200 | 768 | 40 | 452 | 500 | 65 | 25 (450 ( 20 | 100 ( 42 | 280 | 50 | 40 | 440 | 4 264
PM(S) /8| 55 1328 930/DL  |1012,5| 497 | 227 | 197 | 195 | 195 | 14715 |1229| 200 (829 | 40 | 472|500 | 65 | 25 (450 ( 20 | 100 42 | 280 | 50 | 40 | 455 | 4 282
PM(S) /8| 75 | 132M 931/DL  |1012,5| 497 | 227 | 197 | 195 | 195 | 1506,5 |1267| 200 | 867 | 40 | 472 | 500 | 65 | 25 (450 ( 20 | 100 [ 42 | 280 | 50 | 40 | 490 | 4 294
PM(S)| 50/9| 55 1328 932/DL  |1072,5| 557 | 227 | 197 | 195 | 195 | 15315 |1289| 200 (889 | 40 | 472|500 | 65 | 25 (450 ( 20 | 100 42 | 280 | 50 | 40 | 455 | 4 297
PM(S) 9] 75 | 132M 933/DL |1072,5| 557 | 227 | 197 | 195 | 195 | 1566,5 [1327| 200 (927 | 40 | 472|500 | 65 | 25 (450 ( 20 | 100 [ 42 | 280 | 50 | 40 | 490 | 4 309
PM(S) 8 n 160M 952/EM |1072,5| 557 | 227 | 197 | 195 | 195 17035 |1413| 250 (913 | 40 | 531|500 | 65 | 25 [450 | 20 | 100 | 42 | 280 | 50 | 40 | 627 | 4 351
PM(S)[ 50/10| 55 1328 934/DL  |1132,5| 617 | 227 | 197 | 195 | 195 15915 [1349| 200 (949 | 40 | 472|500 | 65 | 25 (450 ( 20 | 100 [ 42 | 280 | 50 | 40 | 455 | 4 311
PM(S) M0l 75 | 132M 935/DL | 1132,5| 617 | 227 | 197 | 195 | 195 | 16265 |1387| 250 (887 | 40 | 472|500 | 65 | 25 (450 ( 20 | 100 42 | 280 | 50 | 40 | 490 | 4 323
PM(S) M0 1 160M O36/EM | 11325| 617 | 227 | 197 | 195 | 195 17635 |1473| 250 (973 | 40 | 531|500 | 65 | 25 [450 ( 20 (100 ( 42 | 280 | 50 | 40 | 627 | 4 367
PM(S)[ 50/11| 75 | 132M 937/DL | 11925 677 | 227 | 197 | 195 | 195 | 16865 (1447|250 | 947 | 40 | 472 | 500 | 65 | 25 | 450 | 20 | 100 | 42 | 280 | 50 | 40 490 | 4 337
PM(S) 11 160M O38/EM | 1192)5| 677 | 227 | 197 | 195 | 195 18235 |1533| 250 (1033| 40 | 531|500 | 65 | 25 [450 ( 20 (100 ( 42 | 280 | 50 | 40 | 627 | 4 379
PM(S)[ 50/12| 75 | 132M 939/DL  |12525| 737 | 227 | 197 | 195 | 195 | 1746,5 (1507|250 |1007| 40 | 472|500 | 65 | 25 | 450 | 20 | 100 | 42 | 280 | 50 | 40 490 | 4 349
PM(S) 1zl 1 160M | 940/EM |1252,5| 737 | 227 | 197 | 195 | 195 | 18835 |1593| 250 (1093 40 | 531|500 | 65 | 25 | 450 | 20 | 100 | 42 | 280 | 50 | 40 | 627 | 4 391
PM(S) M2 15 160L OA1EM |12525| 737 | 227 | 197 | 195 | 195 18835 |1637| 250 (1137| 40 | 531|500 | 65 | 25 [450 | 20 | 100 | 42 | 280 | 50 | 40 | 627 | 4 414
PM(S)| 50/13| 7.5 | 132M 942DL |1312,5| 797 | 227 | 197 | 195 | 195 | 1806,5 |1567| 250 |1067| 40 | 472 (500 | 65 | 25 | 450 ( 20 | 100 [ 42 {280 | 50 | 40 | 490 | 4 362
PM(S) "3 M 160M | 943/EM |1312,5| 797 | 227 | 197 | 195 | 195 | 19435 |1653| 300 [1053| 40 | 531|500 | 65 | 25 | 450 | 20 | 100 | 42 | 280 | 50 | 40 | 627 | 4 404
PM(S) 13| 15 160L 9AA/EM |1312,5| 797 | 227 | 197 | 195 | 195 19435 |1697| 300 (1097| 40 | 531|500 | 65 | 25 450 ( 20 (100 ( 42 | 280 | 50 | 40 | 627 | 4 427
PM(S)| 50/14| 7.5 | 132M 945/DL | 1372,5| 857 | 227 | 197 | 195 | 195 | 1866,5 |1627|250 |1127| 40 | 472 (500 | 65 | 25 [ 450 | 20 | 100 | 42 [ 280 | 50 | 40 | 490 | 4 375
PM(S) 4 1 160M O4A6/EM |1372,5| 857 | 227 | 197 | 195 | 195 20035 |1713| 300 (1113| 40 | 531|500 | 65 | 25 [450 ( 20 (100 ( 42 | 280 | 50 | 40 | 627 | 4 A17
PM(S) /14| 15 | 160L | 947/EM |1372,5| 857 | 227 | 197 | 195 | 195 | 2003,5 |1757| 300 |1157| 40 | 531|500 | 65 | 25 | 450 | 20 | 100 | 42 (280 | 50 | 40 | 627 | 4 440
PM(S)| 50/15| 11 160M | 949/EM |1372,5| 917 | 227 | 197 | 195 | 195 | 2003,5 |1773| 300 (1173 40 | 531|500 | 65 | 25 | 450 | 20 | 100 | 42 | 280 | 50 | 40 | 627 | 4 433
PM(S) 15| 15 160L 950/EM | 1372)5| 917 | 227 | 197 | 195 | 195 20035 |1817| 300 (1217| 40 | 531|500 | 65 | 25 [ 450 | 20 | 100 | 42 | 280 | 50 | 40 | 627 | 4 453

* Valori indicativi in funzione della marca di motore utilizzato BGAM =

* Indicative values according to the motor brand used

* Valeurs indicatives en fonction de la marque de moteur utilisée

* Richtwerte abhangig von der verwendeten Motormarke

* Valores indicativos en funcion de la marca de motor utilizada

* Valores indicativos dependendo da marca do motor utilizado

* EVOEIKTIKES TIHEG avdAoya e TN APKA TOU KIVITAPA TTOU XPNOIUOTTOIEITAl

* OpVEHTNPOBOYHbIE 3HAYEHUSI B 3aBUCUMOCTHM OT UCMONb3yeMOol MapKku ABuraTensi

Le dimensioni in Tabella sono valide sia per la serie PM 50 che PM(X)(S) 50

The dimensions in the Table are valid for both the PM 50 and PM(X)(S) 50 series

Les dimensions dans le tableau sont valables pour les séries PM 50 et PM(X)(S) 50

Die Abmessungen in der Tabelle gelten sowohl fiir die Serie PM 50 als auch fiir die Serie PM(X)(S) 50
Las dimensiones en la tabla son validas tanto para la serie PM 50 como para la serie PM(X)(S) 50

As dimensodes na Tabela sao validas tanto para a série PM 50 como para a PM(X)(S) 50

O1 diaoTdoelg oTov MMivaka 10x0ouv Kai yia Tig oeipég PM 50 kai PM (X) (S) 50

Pa3mepbl B Tabnuue aencTBUTenbHbI Kak ans cepuu PM 50, Tak u ana cepum PM(X)(S) 50
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Base giunto e coprigiunto
Coupling base and cover

Base joint et couvre-joint

Base de junta y cubrejunta
Gelenkbasis und Gelenkabdeckung
Base da junta e cobertura da junta
Bdon ouvdéopou kal KAAuppa
ouvdéopou

OcHoBaHuve, MydTa 1 Haknagka
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PM 65

2P /50 Hz

*Valori indicativi in funzione della marca
di motore utilizzato

*Indicative values depending on the make
of motor used

*Valeurs indicatives en fonction de la
marque de moteur utilisée

*Richtwerte abhangig von der verwendeten

Motormarke
(s) *Valores indicativos en funcién de la
— @ Q0 i marca de motor utilizada
T S — *Valores indicativos dependendo da marca
DNa(k) PN(l)--&-{€B |- o= { h2 ‘30 motor utilizado ) ]
EvoeIKTIKES TINEC avdAoya ue Th udpka
p2* ! — ¢ *rou KIvVNTHpa Tou Xpnoiyorroisital
n2*| e *ﬁl 0 o OpVIEeHTNPOBOYHbIE 3HaueHus B
3 ] ‘ — 3aBUCKMOCTU OT MUCMOMb3YEeMON MapKu
@ m2* e asuratens
! -
_#» cIe BGAM = Base giunto e coprigiunto
io* o2+ do* c2* Coupling base and cover
Base joint et couvre-joint
g2 = G-e2 b2~ 92 Base de junta y cubrejunta
Gelenkbasis und Gelenkabdeckung
Base da junta e cobertura da junta
Bdon ouvdéopou Kal KAAUPUQ
ouvOEéoou
OcHoBaHue, MydTa 1 Haknagka
S?nr;;bei 'ﬁ,ﬁ}?ﬁ?ﬁ soam| A |c|D|e|T|v | a |v2|c2|a@|e|n2|2| k|1 |2 m2n2|o2 p2|r|s| w|z GZE?;H
Pompa Motore Peso
Serie | Tipo Walor Tipo
Sene Typ | [kW] Wert Typ [mm] [kg]
Serie Tipo Grand. Tipo
PM(S)| 652 11 | 160M | 411/DM | 687.5 | 170 | 229 | 199 | 220 | 220 | 13145 [1026] 150 | 726 | 40 | 531 [500 | 80 | 25 |450 | 20 | 100 | 42 [ 280 65 | 40 | 627 | 4 | 274
PM(S) /2| 15 | 160M | 411/DM | 6875 | 170 | 229 | 199 | 220 | 220 | 13145 [1026| 150 | 726 | 40 531 [500 | 80 | 25 | 450 | 20 100 | 42 | 280 | 65 | 40 |627| 4 | 207
PM(S) /2| 185 | 160L | 412/DM | 687.5 | 170 | 229 | 199 | 220 | 220 | 13185 [1070| 200 | 670 | 40 (531 [500 | 80 | 25 |450 | 20 |100| 42 280 | 65 | 40 |627| 4 | 303
PM(S) /2| 22 | 180M | M13/EM | 6875 | 170 | 229 | 199 | 220 | 220 | 1356,5 [1060| 200 | 660 | 40 550 [500 | 80 | 25 | 450 | 20 100 | 42 | 280 | 65 | 40 |665| 4 | 340
PM(S)| 65/3| 15 | 160M | 414/DM | 7525 | 235 (229 | 199 | 220 | 220 [ 13835 [1091( 200 | 691 | 40 | 531|500 | 80 | 25 (450 | 20 | 100 | 42 | 280 65 | 40 627 | 4 | 301
PM(S) /3| 185 | 160L | 415/DM | 7525 | 235 | 229 | 199 | 220 | 220 | 13835 [1135| 200 | 735 | 40 531 (500 | 80 | 25 |450 | 20 (100 | 42 280 | 65 | 40 |627 | 4 | 319
PM(S) /3 22 | 180M | M16/EM | 7525 | 235 [ 229 | 199 | 220 | 220 | 14215 [1145| 200 | 745 | 40 (550 (500 | 80 | 25 |450 | 20 (100 | 42 (280 | 65 | 40 |65 4 | 357
PM(S) /3] 30 | 2000 | M7FM | 7525 | 235 | 229 | 199 | 220 | 220 | 14945 [1238| 200 | 838 | 60 600 (540 | 80 | 25 |490 | 20 100 | 42 [300( 65 | 40 |738| 4 | 416
PM(S) /3| 37 | 2000 | m7Fm | 7525 | 235 [ 229 | 199 | 220 | 220 | 14945 [1238( 200 | 838 | 60 600 (540 | 80 | 25 [490 | 20 [100| 42 [300( 65 [ 40 [738| 4 | 435
PM(S)| 65| 185 | 160L | 418/0M | 8175 | 300 | 229 | 199 | 220 | 220 | 1448,5 |1200| 200 | 800 | 40 | 531|500 | 80 | 25 {450 | 20 [100| 42 [280| €5 | 40 627 | 4 | 334
PM(S) /4| 22 | 180M | #19/EM | B17.5 | 300 | 229 | 199 | 220 | 220 | 14865 [1210| 200 | 810 | 40 550 (500 | 80 | 25 | 450 | 20 |100 | 42 | 280 | 65 | 40 |665| 4 | 371
PM(S) /4| 30 | 200U | 420/FM | 8175 | 300 | 229 | 199 | 220 | 220 | 1559,5 [1303| 200 | 903 | 60 600 [540 | 80 | 25 |490 | 20 100 | 42 |300| 65 | 40 |738| 4 | 432
PM(S) /4| 37 | 200L | 420/FM | 8175 | 300 | 229 | 199 | 220 | 220 | 15595 [1303| 200 | 903 | 60 (600 [540 | 80 | 25 |490 | 20 100 42 300 | 65 | 40 |738| 4 | 449
PM(S) /4| 45 | 225M | 421/FM | B17.5 | 300 | 229 | 199 | 220 | 220 | 1596,5 [1339| 200 | 939 | 70 675 585 | 80 | 25 | 535 | 20 [120| 42 |345| 65 | 40 |775| 4 | 521
PM(S)| 65/5| 22 | 180M | 422/EM | 882,5 | 365 | 229 | 199 | 220 | 220 | 15515 1275|200 | 875 | 40 | 550|500 | 80 | 25 |450 | 20 |100| 42 |280| 65 | 40 |665| 4 | 396
PM(S) /5| 30 | 200U | 423/FM | 8825 | 365 | 229 | 199 | 220 | 220 | 16245 [1368| 250 | 868 | 60 600 [540 | 80 | 25 |490 | 20 100 | 42 |300 | 65 | 40 |738| 4 | 450
PM(S) /5 37 | 2000 | 423FM | 8825 | 365 [229 | 199 | 220 | 220 | 16245 [1368| 250 | 868 | 60 600 (540 | 80 | 25 [490 | 20 [100| 42 300 65 [ 40 [738| 4 | 469
PM(S) /5[ 45 | 225m | 424/FM | 8825 | 365 | 229 | 199 | 220 | 220 | 16615 [1404| 250 | 904 | 70 675 (585 | 80 | 25 |535 | 20 120 42 [345| 65 | 40 [775| 4 | 537
PM(S) /5 55 | 250M | 425/GM | 8825 | 365 [ 229 | 199 | 220 | 220 | 17565 [1486( 250 | 986 | 80 [ 745 (635 | 80 | 25 |585| 20 (120 42 370 65 | 40 [870| 4 | 618
PM(S/H)| 65/6| 30 | 200L | 426/FM | 947.5 | 430 | 229 | 199 | 220 | 220 | 1689.5 1433|250 | 933 | 60 | 600 [ 540 | 80 | 25 {490 | 20 |100 | 42 |300| 65 | 40 |738| 4 | 473
PM(S/H) /6] 37 | 200L | 426/FM | 9475 | 430 [ 229 | 199 | 220 | 220 | 1689.5 [1433| 250 | 933 | 60 (600 (540 | 80 | 25 |490 | 20 (100 42 (300 65 | 40 | 736 | 4 | 4932
PM(S/H) 16| 45 | 225M | 427/FM | 9475 | 430 | 229 | 199 | 220 | 220 | 17265 [1469| 250 | 969 | 70 675|585 | 80 | 25 |535 | 20 120 42 345 | 65 | 40 |775| 4 | 5%
PM(S/H) /6| 55 | 250M | 428/GM | 9475 | 430 | 229 | 199 | 220 | 220 | 18215 [1551| 250 |1051| 80 (745 [635 | 80 | 25 | 585 | 20 120 42 370 | 65 | 40 |870| 4 | 635
PM(S/H) /6| 75 | 2805 | 429/HM | 9475 | 430 | 229 | 199 | 220 | 220 | 19015 [1608| 250 |1108| 90 |B10 [695 | 80 | 25 | 645 | 20 140 | 42 420 65 | 40 |950| 4 | a00
PM(S/H)| 65/7| 30 | 200L | 430/FM [1012,5|495 | 229 | 199 | 220 | 220 | 17545 |1498| 250 | 998 | 60 | 600 | 540 | 80 | 25 (490 | 20 | 100 | 42 |300| €5 | 40 | 738 | 4 | 492
PM(S/H) /7| 37 | 200L | 430/FM [1012,5 | 495 | 229 | 199 | 220 | 220 | 17545 [1498| 250 | 998 | 60 600 [540 | 80 | 25 | 490 | 20 [100| 42 |300| 65 | 40 [738| 4 | 51
PM(S/H) 77| 45 | 225M | 431FM [1012,5| 495 | 229 | 199 | 220 | 220 | 17915 [1534| 250 |1034| 70 (675 (585 | 80 | 25 | 535 | 20 (120 42 | 345 | 65 | 40 |775| 4 | 57
PM(S/H)| 77| 55 | 250M | 432/GM |1012,5| 495 | 229 | 199 | 220 | 220 | 18865 [1616| 250 |1116| 80 | 745 [635 | 80 | 25 |585 | 20 [120| 42 |370| 65 | 40 |870| 4 | 652
PM(S/H) 7| 75 | 280s | 433HM [1012,5| 495 [ 229 | 199 | 220 | 220 | 19665 [1673( 300 [1073| 90 [ 810 (695 | 80 | 25 |645| 20 140 42 420 65 | 40 [950| 4 | a18
PM(S/H) 7| 90 | 280M | 434/HM [1012,5| 495 | 229 | 199 | 220 | 220 | 2016,5 [1724] 300 [1124| 90 | 810|695 | 80 | 25 | 645 | 20 | 140 | 42 420 65 | 40 [1000| 4 | 851
PM(SH)| e5/8) 37 | 2000 | 435FMm [1077,5(560 | 229 | 199 | 220 | 220 | 18195 [1563| 250 |1063| 60 | 600|540 | 80 | 25 490 | 20 [100 | 42 [300| €5 | 40 |738 | 4 | 524
PM(S/H) /8| 45 | 225 | 436/FM [1077,5| 560 | 229 | 199 | 220 | 220 | 1856,5 [1599| 250 [1009| 70 |675 (585 | 80 | 25 |535| 20 (120 42 [345| 65 [ 40 [775| 4 | 584
PM(S/H) /8] 55 | 250M | 437/GM [1077,5 560 | 229 | 199 | 220 | 220 | 19515 [1681| 300 [1081| 80 | 745 [635 | 80 | 25 |585| 20 (120 42 370 65 | 40 [870| 4 | 664
PM(S/H)| /8| 75 | 2805 | 43amHm [1077,5| 560 | 229 | 199 | 220 | 220 | 20315 [1738] 300 [1138| 90 [B10 695 | 80 | 25 |645| 20 [140| 42 [420| 65 | 40 [950| 4 | am
PM(S/H) /8| 90 | 280M | 439/HM [1077.5| 560 | 229 | 199 | 220 | 220 | 20815 [1789| 300 |1189| 90 (810 [695 | 80 | 25 | 645 | 20 |140| 42 420 | 65 | 40 |1000| 4 | &70
PM(S/H)| 65/9| 45 | 225M | 440/FM |1142,5| 625 | 229 | 199 | 220 | 220 | 19215 |1664| 300 |1064| 70 | 675 | 585 | 80 | 25 |535 | 20 | 120 | 42 | 345| 65 | 40 |775| 4 | 599
PM(S/H) /9| 55 | 250M | 441/GM |1142,5| 625 | 229 | 199 | 220 | 220 | 20165 [1746| 300 |1146| 80 (745 [635 | 80 | 25 | 585 | 20 [120| 42 |370| 65 | 40 |870| 4 | 679
PM(S/H) /9| 75 | 280S | 442/HM |1142,5|625 | 229 | 199 | 220 | 220 | 2096,5 [1803| 300 |1203| 90 [B10 [695 | 80 | 25 |645 | 20 |140| 42 420 | 65 | 40 |950 | 4 | 850
PM(S/H) /9| 90 | 280M | 443/HM [1142,5| 625 [ 229 | 199 | 220 | 220 | 21465 [1854| 300 |1254| 90 (810 [695 | 80 | 25 | 645 | 20 |140| 42 | 420 | 65 | 40 |1000| 4 | 887
PM(S/H) /8| 110 | 3155 | 444IM [1142,5|625 | 229 | 199 | 220 | 220 | 23265 [1910| 300 |1310| 100 (1030|780 | 80 | 25 | 730 | 22 |160 | 50 |475| 65 | 40 |1180| 4 | 1309
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PM 65

2P /50 Hz
,EL?H':]E? mg;grr:;’ Beam| A |C|D|Ce|T|v | a |v2|c2|azie|n2|2|k |1 |®2 m2n2jo2|p2|r|s|v2|z GZ?-;;H
Pompa Motore Peso

Serie Tipo Walor Tipo
Sere | Typ | [kw] | wern Typ [mm] [kg]
Serie Tipo Grand. Tipo

PM(S/H)| 65/10[ 45 | 225M | 445/FM |1207,5] 690 | 229 [ 199 [ 220 | 220 [ 1986,5 [1729] 300 [1125] 70 [ 675 | 585 80 | 25 | 535 20 | 120| 42 [345] 65 | 40 [ 775 4 | 623
PM(SH)| /0] 55 | 250M | 446/GM [1207.5| 690 | 229 | 199 | 220 | 220 | 20815 [1811] 300 [1211] 80 | 745 635 | 80 | 25 [585 | 20 [ 120 42 [370| 65 | 40 |870| 4 | 703
PM(S/H)| /10| 75 | 280S | 447/HM |1207,5| 690 | 229 | 199 | 220 | 220 | 2161,5 |1868| 300 |1268| 90 [810 | 695 | 80 | 25 | 645 | 20 | 140 | 42 {420 | 65 | 40 |950| 4 | 739
PM(S/H)| /10| 90 | 280M | 448/HM |1207.5|690 | 229 | 199 | 220 | 220 | 22115 [1919| 300 [1319| 90 | 810 [695 | 80 | 25 645 | 20 | 140| 42 420 | 65 | 40 [1000| 4 | 905
PM(S/H)| /10| 110 | 3155 | 449iM |1207.5| 690 | 229 | 199 | 220 | 220 | 2391,5 |1975| 350 |1275| 100 {1030 780 | 80 | 25 | 730 | 22 | 160 | 50 | 475 | 65 | 40 |1180| 4 | 1328
PM(S/H)| 65/11| 55 | 250M | 450/GM |1272,5|755 | 229 | 199 | 220 | 220 | 21465 |1876| 300 [1276| 80 | 745 |635 | 80 | 25 585 | 20 | 120| 42 |370| 65 | 40 |870| 4 | 752
PM(S/H)| /11| 75 | 280S | 451/HM |1272,5| 755 | 229 | 199 | 220 | 220 | 2226,5 |1933| 300 |1333| 90 [ 810|695 | 80 | 25 |645 | 20 | 140 | 42 {420 | 65 | 40 |950| 4 | 757
PM(S/H)| /11| 90 | 280M | 452/HM |12725 | 755 | 229 | 199 | 220 | 220 | 22765 [1984| 350 (1284| 90 | B10 [695 | 80 | 25 |645 | 20 | 140 | 42 420 | 65 | 40 (1000 4 | 948
PM(S/H)| /11| 110 | 3155 | 4531M |1272,5|755 | 229 | 199 | 220 | 220 | 2456,5 | 2040| 350 |1340| 100 1030|780 | 80 | 25 | 730 | 22 | 160 | 50 | 475 | 65 | 40 |1180| 4 | 1347
PM(S/H)| /11| 132 | 315M | 45400 |12725 (755 | 229 | 199 | 220 | 220 | 25555 [2099| 350 (1399| 100 [1030| 780 | 80 | 25 (730 | 22 160 | 50 |475 | 65 | 40 [1279] 4 | 1401
PM(S/H)| 6512 55 | 250M | 455/GM |1337,5(820 | 229 | 199 | 220 | 220 | 2211,5 [1941| 300 [1341] 80 [ 745 |635| 80 | 25 | 585 | 20 [120| 42 {370 65 | 40 {870 | 4 | @06
PM(SH)| /12| 75 | 2805 | 456/HM |1337.5(820 | 229 | 199 | 220 | 220 | 22915 [1998| 350 1298| 90 | 810 (695 | 80 | 25 [645 | 20 | 140 | 42 (420 | 65 | 40 (950 | 4 | 809
PM(S/H)| /12| 90 | 280M | 457/HM |1337,5|820 | 229 | 199 | 220 | 220 | 2341,5 | 2049 350 |1349| 90 (810|695 | 80 | 25 |645 | 20 | 140 | 42 {420 | 65 | 40 {1000| 4 | 975
PM(S/H)| /12| 110 | 3155 | 4580M |1337.5|820 | 229 | 199 | 220 | 220 | 25215 [2105| 350 (1405| 100 |1030( 780 | 80 | 25 730 | 22 | 160 | 50 [475 | 65 | 40 (1180 4 | 1366
PM(S/H)| /12| 132 | 315M | 4590M |1337.5| 820 | 229 | 199 | 220 | 220 | 2620,5 |2164| 350 |1464| 100 [1030| 780 | 80 | 25 |730 | 22 | 160 | 50 |475 | 65 | 40 [1279| 4 | 1417
PM(S/H)| 65/13| 75 | 2805 | 460/HM | 14025 |885 | 229 | 199 | 220 | 220 | 23565 |2063| 350 [1363| 90 | 810 [695 | 80 | 25 645 | 20 | 140| 42 420 | 65 | 40 950 | 4 | 833
PM(S/H)| /13| 90 | 280M | 461/HM |1402,5| 885 | 229 | 199 | 220 | 220 | 2406,5 |2114| 350 |1414| 90 [ 810|695 | 80 | 25 | 645 | 20 | 140 | 42 {420 | 65 | 40 |1000| 4 | 996
PM(S/H)| /13| 110 | 3155 | 462/M |14025|885 | 229 | 199 | 220 | 220 | 25865 |2170| 350 [1470| 100 |1030| 780 | 80 | 25 |730 | 22 | 160 | 50 |475| 65 | 40 [1180| 4 | 1387
PM(S/H)| /13| 132 | 315M | 463M |1402,5| 885 | 229 | 199 | 220 | 220 | 26855 | 2280 400 |1480| 100 [1030| 780 | 80 | 25 | 730 | 22 | 160 | 50 | 475 | 65 | 40 |1279| 4 | 1439
PM(S/H)| /13| 160 | 3150 | 4630M |14025 | 885 | 229 | 199 | 220 | 220 | 26855 |2280| 400 (1480| 100 |1030| 780 | 80 | 25 |730 | 22 | 160 | 50 |475 | 65 | 40 [1279] 4 | 1549
PM(S/H)| 65/14| 75 | 280S | 464/HM |1467,5| 950 | 229 | 199 | 220 | 220 | 24215 |2128| 350 |1428| 30 810|695 | 80 | 25 | 645 | 20 | 140 | 42 {420 | 65 | 40 |950 | 4 | 827
PM(S/H)|  /14] 90 | 280M | 465/HM |1467.5 (950 | 229 | 199 | 220 | 220 | 24715 [2179| 350 [1479| 90 | B10 (695 | 80 | 25 (645 | 20 | 140 | 42 420 | 65 | 40 (1000 4 | 990
PM(SH)| /14| 110 | 3155 | 466MM |1467.5( 950 | 229 | 199 | 220 | 220 | 26515 |2235( 350 [1535 100 [1030| 780 | 80 | 25 [730 | 22 | 160 | 50 [475| 65 | 40 [1180| 4 | 1379
PM(S/H)| /14| 132 | 315M | 467/M |1467.5|950 | 229 | 199 | 220 | 220 | 27505 [2345| 400 (1545| 100 |1030( 780 | 80 | 25 |730 | 22 | 160 | 50 (475 | 65 | 40 [1279] 4 | 1459
PM(SH)| /14| 160 | 315L | 467/M |1467.5] 950 | 229 | 199 | 220 | 220 | 2750,5 | 2345 400 [1545( 100 [1030| 780 | 80 | 25 [730 | 22 [ 160 | 50 [475| 65 | 40 [1279] 4 | 1569
PM(S/H)| 65/15] 90 | 280M | 500/HM |1532.5 [1015| 229 | 199 | 220 | 220 | 25365 [2244| 350 (1544| 90 | 810 (695 | 60 | 25 [645 | 20 | 140 | 42 (420 | 65 | 40 (1000 4 | 1006
PM(S/H)| /15 110 | 3155 | 5011M |1532,5(1015| 229 | 199 | 220 | 220 | 2716,5 |2300{ 400 |1500| 100 [1030| 780 | 80 | 25 |730 | 22 | 160 | 50 |475 | 65 | 40 [1180| 4 | 1395
PM(S/H)| /15| 132 | 315M | 502M 15325 [1015| 229 | 199 | 220 | 220 | 28155 [2353| 400 (1559| 100 |1030| 780 | 80 | 25 730 | 22 | 160 | 50 |475 | 65 | 40 [1279] 4 | 1473
PM(S/H)| /15| 160 | 315L | 503AM |1532,5|1015| 229 | 199 | 220 | 220 | 28155 | 2410| 400 |1610| 100 {1030 780 | 80 | 25 | 730 | 22 | 160 | 50 | 475 | 65 | 40 |1279| 4 | 1585
PM(S/H)| /15| 200 | 3150 | 50410 |1532.5[1015) 229 | 199 | 220 | 220 | 28155 [2410| 400 [1610| 100 |1030| 780 | 80 | 25 |730 | 22 | 160 | 50 |475| 65 | 40 [1279] 4 | 1585
PM(S/H)| 65/16] 90 | 280M | 511/HM |1597.5|1080| 229 | 199 | 220 | 220 | 2601,5 | 2309| 400 |1509| 90 | 810|695 | 80 | 25 | 645 | 20 | 140 | 42 | 420 | 65 | 40 |1000| 4 | 1022
PM(S/H)| /16| 110 | 3155 | 512/M |1597.5 [1080| 229 | 199 | 220 | 220 | 27815 |2365| 400 [1565| 100 |1030| 780 | 80 | 25 |730 | 22 | 160 | 50 |475| 65 | 40 [1180] 4 | 1412
PM(S/H)| /16| 132 | 315M | 513M |1597.5|1080| 229 | 199 | 220 | 220 | 2880.5 | 2424| 400 |1624| 100 |1030| 780 | 80 | 25 | 730 | 22 | 160 | 50 | 475 | 65 | 40 |1279| 4 | 1490
PM(S/H)| /16| 160 | 3150 | 514/1M |1597.5 (1080 229 | 199 | 220 | 220 | 2880,5 [2475| 400 (1675|100 |1030( 780 | 80 | 25 (730 | 22 | 160 | 50 [475 | 65 | 40 [1279] 4 | 1602
PM(S/H)| /16| 200 | 315L | 5151LQ |1597.5(|1080| 229 | 199 | 220 | 220 | 2880.5 |2475| 400 |1675 100 {1030 780 | 80 | 25 |730 | 22 | 160 | 50 |475 | 65 | 40 [1279| 4 | 1602

* Valori indicativi in funzione della marca di motore utilizzato BGAM = Base giunto e coprigiunto

* Indicative values according to the motor brand used Coupling base and cover

* Valeurs indicatives en fonction de la marque de moteur utilisée Base joint et couvre-joint

* Richtwerte abhangig von der verwendeten Motormarke Base de junta y cubrejunta

* Valores indicativos en funcion de la marca de motor utilizada Gelenkbasis und Gelenkabdeckung

* Valores indicativos dependendo da marca do motor utilizado Base da junta e cobertura da junta

* EVOEIKTIKES TIHEG avdAoya e TN APKA TOU KIVITAPA TTOU XPNOIUOTTOIEITAl Bdon ouvdéopou kal KAAuppa

* OpUEHTVPOBOYHbIE 3HA4YEHNS B 3aBUCUMOCTYM OT MCMONb3yeMon Mapkv ABuratenst OUVOETHOU

OcHoBaHuve, MydTa 1 Haknagka

Le dimensioni in Tabella sono valide sia per la serie PM 65 che PM(X)(S) 65

The dimensions in the Table are valid for both the PM 65 and PM(X)(S) 65 series

Les dimensions dans le tableau sont valables pour les séries PM 65 et PM(X)(S) 65

Die Abmessungen in der Tabelle gelten sowohl fiir die Serie PM 65 als auch fiir die Serie PM(X)(S) 65
Las dimensiones en la tabla son validas tanto para la serie PM 65 como para la serie PM(X)(S) 65

As dimensodes na Tabela sao validas tanto para a série PM 65 como para a PM(X)(S) 65

O1 diaoTdoelg aTov MMivaka 10x0ouv Kai yia Tig oeipég PM 65 kai PM (X) (S) 65

Pa3mepbl B Tabnuue aencTBUTenbHbI Kak ans cepun PM 65, Tak n ana cepum PM(X)(S) 65
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PM 65

4P / 50 Hz

*Valori indicativi in funzione della marca
di motore utilizzato

*Indicative values depending on the make
of motor used

*Valeurs indicatives en fonction de la

marque de moteur utilisée
(s) 00 i *Richtwerte abhangig von der verwendeten
T — ,Mx\ | Motormarke
———f BN *Valores indicativos en funcion de la
DNa(k) PN(l)--&- 1@ [-a=—-] [ h2 ( ﬁ\ marca de motor utilizada
*Valores indicativos dependendo da marca
y p2* do motor utilizado
n2*| o iﬁl * EVGSIKTI{(ég’ TINESC avdloya ue !'n MApka
i A TOU KIVNTHPA TTOU XPICIUOTIOIEITAI
@ m2* * OpMEHTNPOBOYHbIE 3HAYEHUs B
12 ; G 3aBUCKMOCTM OT UCMOSb3YEMON MapKu
_-— o asuratens
i2* c2* d2* c2*
BGAM = Base giunto e coprigiunto
92 = G-e2 b2* 92 Coupling base and cover
Base joint et couvre-joint
OcHoBaHue, mydTa 1 Haknaaka
E?mmpt;::? mgig:g{f Beam | A | C|D |G| T |V |a |b2jceja|ez|n2|2|k| 1|2 mn2|o|p2|r|s|w|z GZ?E;;:
Pompa Motore Peso
Serie Tipo Valor Tipo
Sere Typ kW] Wert Typ [mm] kal
Serie Tipo Grand. Tipo
PM(S)[ 652 11 905 197ICL | 6875 | 170 | 229 | 199 | 220 | 220 [ 10465 774 | 150 | 474 | 40 | 416 | 500 | 80 | 25 | 450 | 20 [ 100 | 42 [260] 65 | 40 [355| 4 | 177
PM(S) 2l 15 901 198iCL | 6875 | 170|229 | 199 | 220 | 220 [ 10765 799 | 150 499 | 40 [ 418|500 | 80 | 25 [450 | 20 [100 | 42 [280] 65 | 40 [385| 4 | 184
PM(S) 2| 22 100L 199/cL | 687,5 | 170|229 | 199 | 220 | 220 [ 1096,5 | 834 | 150 | 534 | 40 | 430|500 | 80 | 25 |450 | 20 [100 | 42 [280( 65 | 40 [405| 4 | 191
PM(S) 2l 3 100L 199/cL | 6875 | 170|229 | 199 | 220 | 220 [1096,5| 824 | 150 | 534 | 40 | 430 500 | 80 | 25 |450 | 20 |100 | 42 [280| 65 | 40 [405| 4 | 195
PM(s)| 653 22 100L | 201/CL | 7525 | 235|229 | 199 | 220 | 220 | 1161.5| 899 | 150 | 599 | 40 430|500 | 80 | 25 | 450 | 20 |100 | 42 280 | 65 | 40 |405| 4 | 206
PM(S) Bl o3 100L 201/CL | 7525 | 235|229 | 199 | 220 | 220 | 1161,5| 899 | 150 | 599 | 40 430|500 | 80 | 25 | 450 | 20 {100 | 42 |280 | 65 | 40 |405| 4 | 210
PM(S) Bl 4 112M | 202icL | 7525 | 235 (229|199 (220 | 220 |1196,5| 906 | 150 | 606 | 40 452 [500| 80 | 25 [450 | 20 100 | 42 |280 | 65 | 40 [440| 4 | 216
PM(S) 3| 55 1325 | 203DL | 7525 | 235|229 | 199 | 220 | 220 [1211,5| 967 | 150 | 667 | 40 | 472|500 | 80 | 25 |450 | 20 |100 | 42 |280 | 65 | 40 |455| 4 | 234
PM(S)| 65| 22 100L | 204/CL | 817,5 | 300 | 229 | 199 | 220 | 220 |1226,5| 964 | 150 | 664 | 40 [ 430|500 | 80 | 25 | 450 | 20 {100 | 42 (280 | 65 | 40 |405| 4 | 222
PM(S) a3 100L 204/CL | 817,5 | 300 | 229 | 199 [ 220 | 220 [1226,5| 964 | 150 [ 664 | 40 [430 | 500 | 80 | 25 [450 | 20 {100 | 42 |280 | 65 | 40 |405| 4 | 226
PM(S) il 4 112M | 208icL | 8175|300 [ 229 | 199 | 220 | 220 [1261,5( 971 | 150 | 671 | 40 452 [ 500| 80 | 25 [450 | 20 100 | 42 [280 | 65 | 40 [440| 4 | 232
PM(S) 4| 55 1325 | 206DL | 8175 (300|229 | 199 | 220 | 220 12765 |1032| 150 | 732 | 40 [ 472|500 | 80 | 25 |450 | 20 |100 | 42 [280| 65 | 40 [455| 4 | 248
PM(S) /4l 75 | 132m | 20mDL [ 8175|300 (229 | 199 | 220 | 220 [ 1311,5(1070] 200 | 670 | 40 | 472 500 | 80 | 25 |450 | 20 |100 | 42 {280 65 | 40 430 4 | 260
PM(s)| 855 3 100L 222iCL | 8825 | 365 | 229 | 199 | 220 | 220 [1291,5]1029] 150 [ 729 | 40 430|500 80 | 25 [450 | 20 {100 | 42 [280 | 65 | 40 [405| 4 | 240
PM(S) 54 112M | 22aict 8825 (365|229 | 199 | 220 | 220 [1326,5(1036| 150 | 736 | 40 |452 (500 80 | 25 [450 | 20 100 | 42 |280 | 65 | 40 [440| 4 | 246
PM(S) 5| 55 1325 | 224DL | 8825 (365|229 | 199 | 220 220 | 1341.5|1097| 200 | 697 | 40 [ 472|500 | 80 | 25 |450 | 20 |100 | 42 [280| 65 | 40 [455| 4 | 264
PM(S) 5 132M | 225DL | 8825 | 365 | 229 | 199 220 | 220 | 1376,5(1135| 200 | 735 | 40 |472 |500| 80 | 25 [450 | 20 (100 | 42 |280 | 65 | 40 (490 | 4 | 276
PM(SH)| 6506 112M | 226/CL | 9475 | 430 | 229 | 199 | 220 | 220 | 1391,5|1101| 200 | 701 | 40 |452 | 500 | 80 | 25 |450 | 20 |100 | 42 |280 | 65 | 40 |440| 4 | 282
PM(S/H) /6| 55 1325 | 227/DL | 947.5| 430|229 | 199 | 220 | 220 | 1406,5|1162| 200 | 762 | 40 | 472|500 | 80 | 25 |450 | 20 | 100 | 42 (280 | 65 | 40 (455 | 4 | 280
PM(S/H) /| 75 | 132M | 228/DL | 9475|430 229 | 199 | 220 | 220 | 1441,5(1200| 200 | 800 | 40 | 472|500 | 80 | 25 |450 | 20 |100 | 42 {280 | 65 | 40 |4%0 | 4 | 292
PM(S/H) Bl 1 160M | 953EM | 9475 | 430 | 229 | 199 | 220 | 220 | 1578.,5|1286| 200 | 886 | 40 | 531|500 | 80 | 25 |450 | 20 100 | 42 |280 | 65 | 40 627 | 4 | 334
PM(SH)| 657| 4 112M | 228/CL |1012,5| 495 | 229 | 199 | 220 | 220 | 1456,5|1166| 200 | 766 | 40 452|500 | 80 | 25 |450 | 20 |100 | 42 |280 | 65 | 40 [440| 4 | 278
PM(S/H) | 55 1325 | 230DL (10125( 495 | 229 | 199 | 220 | 220 [ 14715 (1227|200 | 827 | 40 | 472|500 | 80 | 25 |450 | 20 [100 | 42 [280| 65 | 40 [455| 4 | 29
PM(S/H) ml 75 | 132m | 23uDL [1012,5] 495 | 229 | 199 | 220 | 220 | 1506,5 (1265|200 | 865 | 40 | 472|500 | 80 | 25 450 | 20 |100 | 42 {260 65 | 40 [430| 4 | 309
PM(S/H) 1 160M | 232EM [1012,5( 495 | 229 | 199 | 220 | 220 [ 1643,5(1351| 250 | 851 | 40 | 531 |500| 80 | 25 [450 | 20 100 | 42 |280 | 65 | 40 [627| 4 | 338
PM(sH)| 658 55 1328 | 233DL [1077.5( 560 | 229 | 199 | 220 | 220 | 1536,5 [1292| 200 | 892 | 40 [ 472|500 | 80 | 25 |450 | 20 |100 | 42 [280| 65 | 40 [455| 4 | 304
PM(S/H) /8| 75 | 132m | 234D [1077,5] 560 | 229 | 199 | 220 | 220 | 1571,5(1330( 200 | 930 | 40 [472 500 | 80 | 25 |450 | 20 |100 | 42 {260 65 | 40 [430| 4 | 316
PM(S/H) il 1 160M | 235EM [1077.5| 560 | 229 | 199 | 220 | 220 | 17085 |1416| 250 | 916 | 40 | 531|500 80 | 25 [450 | 20 100 | 42 |280 | 65 | 40 [627| 4 | 338
PM(S/H) ;8| 15 160L | 236/EM |1077,5| 560 | 229 | 199 | 220 | 220 | 1708.5|1460| 250 | 960 | 40 531|500 80 | 25 | 450 | 20 |100 | 42 (280 | 65 | 40 |627 | 4 | 395
PM(SH)| 659 55 1328 | 237DL [1142,5| 625|229 | 199 | 220 | 220 | 1601,5 [1357| 250 | 857 | 40 | 472|500 | 80 | 25 |450 | 20 |100 | 42 | 280 | 65 | 40 [455| 4 | 325
PM(S/H) /8| 75 | 132M | 238DL [11425( 625|229 | 199 | 220 | 220 | 1636,5 (1395 250 | 895 | 40 | 472 (500 | 80 | 25 (450 | 20 |100 | 42 {280 | 65 | 40 [430 | 4 | 337
PM(S/H) sl 160M | 239/EM |1142,5| 625 | 229 | 199 | 220 | 220 | 1773,5|1481| 250 | 981 | 40 | 531|500 | 80 | 25 |450 | 20 |100| 42 |280 | 65 | 40 |627| 4 | 379
PM(S/H) ;8| 15 160L | 24D/EM |1142,5| 625|229 | 199 | 220 | 220 | 1773,5|1525| 250 [1025| 40 531|500 | 80 | 25 | 450 | 20 |100 | 42 (280 | 65 | 40 |627 | 4 | 414
PM(S/H)| &5/10| 55 1328 | 241DL [1207.5| 690 | 229 | 199 | 220 | 220 | 1666,5 [1422| 250 | 922 | 40 | 472|500 | 80 | 25 |450 | 20 |100 | 42 |280 | 65 | 40 |455| 4 | 349
pmisH)| /0| 75 | 132m | 242DL [12075( 690 | 229 | 199 | 220 | 220 [ 1701,5[1460| 250 | 960 | 40 [ 472|500 | 80 | 25 |450 | 20 |100 | 42 (280 65 | 40 [430| 4 | 361
PM(sH)|  rof 11 160M | 243EM [12075) 690 | 229 | 199 | 220 | 220 [ 1838,5 {1546 250 [1046] 40 | 531|500 80 | 25 [450 | 20 [100 | 42 [280 | 65 | 40 [627] 4 | 403
PM(SH)| /0| 15 160L | 244EM [1207,5| 630 | 229 | 199 | 220 | 220 [ 1838.5|1590| 250 [1090| 40 [ 531|500 80 | 25 [450 | 20 {100 | 42 [280 [ 65 | 40 |627| 4 | 425
PM(sH)| 6511 75 | 132M | 284mL [1272,5| 755 | 229 | 199 | 220 | 220 | 1766,5|1525| 250 [1025| 40 472 (500 80 | 25 [450 | 20 [100 | 42 |280 | 65 | 40 [490| 4 | a78
pmsmH)| 1| 11 160M | 285EM [12725( 755 | 229 | 199 | 220 | 220 [1903.5(1611| 250 [1111] 40 |531[500] 80 | 25 [450 | 20 100 | 42 |280 | 65 | 40 [627| 4 | 420
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PM 65

4P | 50 Hz
Eﬁj’;;bei ﬂg}g{:{f geam | A | C|D|6|T|Vv | a |v2|c2|aje|n2|2| k|1 |@|m2n2|o2|p2|r|s|w|z GZS.:?m
Pompa Motore Peso

Serie Tipo Valor Tipo

Sere | Typ | [kw] | wen Typ [mm] kgl

Serie Tipe Grand. Tipo

PMisH)| | s 160L | 286/EM |1272,5[ 755 [ 229 [ 199 | 220 [220 [ 1903,5]1655] 300 [1055] 40 [531[500] 80 | 25 [450 [ 20 [100 [ 42 [280] 65 | 40 [627 ] 4 | 440
PM(S/H)| /11| 185 | 180M | 287/FM |1272,5|755 | 229 | 199 | 220 | 220 | 1941,5 | 1665| 300 |1065| 40 | 550 [ 500 | 80 | 25 |450 | 20 | 100 | 42 |280| 65 | 40 |665| 4 | 478
PM(SH)| 6512| 75 132M | 288/0L [1337,5|820 | 229 | 199 | 220 220 [ 183151590 250 |1050| 40 | 472 (500 | 80 | 25 |450 | 20 [100 | 42 |280| 65 | 40 [4%0| 4 | a3%2
pMmisH)|  m2] 11 160M | 289EM [1337,5| 820 | 229 | 199 | 220 | 220 [ 1968,5 1676 300 [1076| 40 | 531|500 | 80 | 25 |450 | 20 [100| 42 |280| 65 | 40 [627| 4 | 434
PMsH)| Nz 15 160L | 290/EM |1337,5|820 | 229 | 199 | 220 220 | 1968,5|1720| 300 |1120| 40 | 531|500 | 80 | 25 |450 | 20 [100 | 42 |280| 65 | 40 |627| 4 | 454
PM(S/H)| /12| 185 | 180M | 291/FM |1337,5(820 | 229 | 199 | 220 | 220 | 2006,5|1730( 300 |1130| 40 | 550 [ 500 | 80 | 25 |450 | 20 (100 | 42 |280| 65 | 40 |665| 4 | 494
PM(SH)| 6513| 75 132M | 2920 [1402,5|885 | 229 | 199 | 220 | 220 [ 1896,5 1655 300 |1055| 40 | 472 (500 | 80 | 25 |450 | 20 [100 | 42 |280| 65 | 40 |4%0| 4 | 408
pMmisH)|  m3] 1 160M | 293/EM (14025 885 | 229 | 199 | 220 | 220 {20335 1741 300 [1141| 40 | 531|500 | 80 | 25 |450 | 20 [100| 42 |280| 65 | 40 [627| 4 | 4%0
PMsH)| N3l 15 160L | 294/EM |1402,5|885 | 229 | 199 | 220 | 220 {20335 |1785| 300 |1185| 40 | 531|500 | 80 | 25 |450 | 20 [100 | 42 |280| 65 | 40 |627| 4 | 470
PM(S/H)| /13| 185 | 180M | 295FM |1402,5| 885 | 229 | 199 | 220 | 220 | 2071,5|1795| 300 |1195| 40 | 550 [ 500 | 80 | 25 |450 | 20 | 100 | 42 |280| 65 | 40 |665| 4 | 508
PM(SH)| 6514 11 160M | 297/EM |1467,5| 950 | 223 | 199 | 220 | 220 | 20985 |1806| 300 |1206| 40 | 531|500 | 80 | 25 |450 | 20 | 100 | 42 |280 | 65 | 40 |627 | 4 | 464
PM(SH)| /14| 15 160L | 298/EM |1467,5(950 | 229 | 199 | 220 (220 |2098,5 | 1850 300 |1250| 40 | 531 500 | 80 | 25 |450 | 20 | 100 | 42 |280| 65 | 40 |627| 4 | 484
PM(SM)| 4| 185 | 180M | 299/FM |1467,5| 950 | 229 | 199 | 220 | 220 | 2136,5 |1860| 300 |1260| 40 | 550|500 | 80 | 25 450 | 20 | 100 | 42 {280 | 65 | 40 |665 | 4 | 522
PM(SH)| /14| 22 180L | 300/FM |1467,5| 950 | 229 | 199 | 220 (220 | 2176,5 | 1898| 300 |1298| 40 | 550 [ 500 | 80 | 25 | 450 | 20 | 100 | 42 |280| 65 | 40 |705| 4 | 533
PM(SMH)| 6515 11 160M | SOS/EM [1532,5|1015| 229 | 199 | 220 | 220 | 21635 |1871| 300 |1271| 40 | 531|500 | 80 | 25 |450 | 20 | 100 | 42 |280 | 65 | 40 |627 | 4 | 473
PM(SH)| 15 15 160L | 506/EM |1532,5(1015( 229 | 199 | 220 | 220 |2163,5|1915| 300 [1315] 40 | 531|500 | 80 | 25 [450 [ 20 [100| 42 [280| 65 | 40 [627| 4 | 498
PMisH)| 5| 185 | 1som | somFm [1532,5(1015| 229 | 199 | 220 | 220 | 2201,5 [1925] 300 [1325] 40 | 550 | 500 | 80 | 25 (450 | 20 [100 | 42 {280 | 65 | 40 [e65 | 4 | 538
PM(SH)| 15| 22 180L | 508/FM |1532,5(1015( 229 | 199 | 220 | 220 {22415 1963 350 [1263| 40 | 550 (500 | 80 | 25 [450 | 20 [100| 42 |280| 65 | 40 |705| 4 | 555
PM(SH)| 65M18| 15 160L | 516/EM |1597,5(1080| 229 | 199 | 220 (220 |2228,5|1980| 350 |1280| 40 | 531|500 | 80 | 25 |450 [ 20 |100 | 42 |280 | 65 | 40 |627| 4 | 515
PMm(sH)| /18| 185 | 180M | 517/EM [1597,5(1080( 229 | 199 | 220 | 220 | 2265,5 1990 350 [1290| 40 | 550 (500 | 80 | 25 |450 | 20 [100| 42 |280( 65 | 40 [665| 4 | 553
PM(sH)|  ne| 22 180L | 518/FM |1597,5(1080( 229 | 199 | 220 | 220 |2306,5 |2028| 350 |1328| 40 | 550 (500 | 80 | 25 |450 | 20 [100| 42 |280| 65 | 40 |705| 4 | s570
* Valori indicativi in funzione della marca di motore utilizzato BGAM = Base giunto e coprigiunto
* Indicative values according to the motor brand used Coupling base and cover
* Valeurs indicatives en fonction de la marque de moteur utilisée Base joint et couvre-joint
* Richtwerte abhangig von der verwendeten Motormarke Base de junta y cubrejunta
* Valores indicativos en funcién de la marca de motor utilizada Gelenkbasis und Gelenkabdeckung
* Valores indicativos dependendo da marca do motor utilizado Base da junta e cobertura da junta
* EVOEIKTIKES TIHEG avdAoya e Tn APKA TOU KIVITAPA TTOU XPNOIUOTTOIEITAI Bdon ouvdéopou kal KaAuppa
* OpVEHTUPOBOYHbIE 3HAYEHUSI B 3aBUCUMOCTY OT UCMONb3yeMOol Mapku ABuraTensi OUVOETHOU

OcHoBaHuve, MydTa 1 Haknagka

Le dimensioni in Tabella sono valide sia per la serie PM 65 che PM(X)(S) 65

The dimensions in the Table are valid for both the PM 65 and PM(X)(S) 65 series

Les dimensions dans le tableau sont valables pour les séries PM 65 et PM(X)(S) 65

Die Abmessungen in der Tabelle gelten sowohl fiir die Serie PM 65 als auch fiir die Serie PM(X)(S) 65
Las dimensiones en la tabla son validas tanto para la serie PM 65 como para la serie PM(X)(S) 65

As dimensodes na Tabela sao validas tanto para a série PM 65 como para a PM(X)(S) 65

O1 diaoTdoeig oTov MMivaka 10x0ouv Kai yia Tig ogipég PM 65 kai PM (X) (S) 65

Pa3mepbl B Tabnuue aencTBUTeNbHbI Kak ans cepuu PM 65, Tak n ans cepum PM(X)(S) 65
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PM 80

2P /50 Hz

a2*

*Valori indicativi in funzione della marca
v2r 22 A di motore utilizzato

*Indicative values depending on the make
of motor used

*Valeurs indicatives en fonction de la
marque de moteur utilisée

*Richtwerte abhangig von der verwendeten
Motormarke

*Valores indicativos en funcion de la
marca de motor utilizada

*Valores indicativos dependendo da marca
do motor utilizado

* EvOeIKTIKES TIMES avdAoya pe T udpka
TOU KIVNTAPA TTOU XPNCILOTTOIEITAI

* OpPUEHTUPOBOYHbIE 3HAYEHUS B
3aBUCKMOCTM OT MUCMOSb3YEMOIN MapKu
asuratens

BGAM = Base giunto e coprigiunto
Coupling base and cover
Base joint et couvre-joint
OcHoBaHune, MydTa 1 Haknagka

F?L?mmpl; ';}g;g:;’ Boam | A | C|D|e|T|v| a2 |v2|c2|a|e|n|2|k| 12 mn o2p|lr|s 2|z GF;;S;EM

Pompa Motore Peso
Serie | Tipo Walor Tipo
Sene Typ | [kW] Wert Typ [mm] [kal
serie | Tipo Grand. Tipo

PM(S)| B0/2| 185 | 160L | BI5/DN | 8045 | 1705 | 274 | 245 | 245 | 245 | 14355 1151] 200 | 751 50 | 551 | 550 100 | 25 | 500 | 20 | 100 | 42 | 300 | B0 | 40 |627] 4 | a7
PM(S)| /2] 22 | 180M | e16/EN | 6045|1705 | 274 | 245 | 245 | 245 {14735 |1161] 200 | 761 | 50 [ 570|550 100 25 [ 500 | 20 [100 | 42 [200| G0 | 40 [e65| 4 | 408
pMs)| /2] a0 | 2000 | e17EN [ 8045 | 1705 | 274 | 245 | 245 | 245 [ 15465 [1234] 200 [ 834 | 50 [eo0 | 550 100 | 25 [s00 | 20 [100| 42 300 60 | 40 [738] 4 | 464
pMs)| /2] a7 | 2000 | e17FN | 8045|1705 | 274 | 245 | 245 | 245 15465 [1234] 200 [ @34 | 50 |00 | 550|100 | 25 [ 500 | 20 [100| 42 200 | 0 |40 [738] 4 | as3
PM(S)| 80/3] 30 | 200 | B1&FN | 8745|2405 | 274 | 245 | 245 | 245 16165 [1304] 200 [ a04 | 50 [ 600|550 100 | 25 [s00 | 20 [100| 42 300 60 | 40 [738] 4 | ase
PM(S)| /3] a7 | 2000 | e1aFN | 6745|2405 | 274 | 245 | 245 | 245 (16165 [1304] 200 | 904 | 50 [ 600|550 100 | 25 [ 500 | 20 [100| 42 [200 | 60 | 40 [738] 4 | =05
PM(s)| /3| 45 | 225M | G19FN | 8745 | 2405 | 274 | 245 | 245 | 245 | 16535 1350 250 850 | 70 |75 | 585 | 100 | 25 [ 835 | 20 [120 | 42 [345 | 60 |40 775 4 | 7
PM(S)| /3| 55 | 250M | G20/IGN | G745 | 2405 | 274 | 245 | 245 | 245 | 17485 |1412] 250 [ 912 | 60 | 745 | 635 | 100 | 25 | 565 | 20 | 120 | 42 |370| 80 | 40 |&70| 4 | 655
PM(S)| 80/4| 37 | 200U | B21/FN | 9445|3105 | 274 | 245 | 245 | 245 | 16865 |1374] 250 | 874 | 50 | 600 | 550 | 100 | 25 |500 | 20 |100| 42 |300 | B0 | 40 |738| 4 | &34
PM(S)| /4] 45 | 225M | 6220FN | 9445|3105 | 274 | 245 | 245 | 245 (17235 [1420] 250 920 | 70 [ 675|565 100 25 | 535 | 20 [120 | 42 [a45( a0 |40 [775| 4 | s94
PM(S)| /4| 85 | 250M | 623/GN | 9445|3105 | 274 | 245 | 245 | 245 | 18185 1482 250 982 | 60 | 745 635 | 100 | 25 |65 | 20 [120 | 42 |a70 | 0 | 40 [70| 2 | e7e
PM(S)| /4] 75 | 2805 | 624/HN | 9445|3105 | 274 | 245 | 245 | 245 | 1898 5 |1559] 250 [1059] 90 | 810|695 | 100 | 25 |45 | 20 |140| 42 420 | 60 | 40 |950| 4 | a45
PM(S)| /4] 90 | 280M | B52HN | 9445|3105 | 274 | 245 | 245 | 245 19485 [1610] 250 [1110] o0 [ 810|695 | 100 | 25 [645| 20 [ 140 42 [a20( 60 | 40 [1000] 4 | e77
PmsH)| 80/s| 45 | 225M | G25iFN [1014,5] 3805 | 274 | 245 | 245 | 245 [ 179351490 250 [ 990 | 70 | 675|585 [ 100 | 25 535 | 20 {120 ] 42 [345( a0 | 40 [775] 4 | 618
PMisH)| /5| 55 | 250M | 626/GN [10145] 3805 | 274 | 245 | 245 | 245 | 1288,5 |1562| 250 |1062| 60 | 745 | 635 | 100 | 25 585 | 20 [120] 42 [a70( 80 | 40 [870| 4 | 712
PmsH)| /5| 75 | 2805 | 627/MN [1014,5| 380,5 | 274 | 245 | 245 | 245 | 19685 |1629] 250 [1129] 90 | 810 [ 695 [ 100 | 25 645 | 20 {140 42 {420 | 20 | 40 {950 | 4 | s70
pmisH)| /5| o0 | 280m | e28mN [10145] 3805 | 274 | 245 | 245 | 245 [ 20185 |1680| 300 [1080] 90 [&10 | 695 | 100 25 [645| 20 [120] 42 [420( 80 | 40 [1000] 4 | a0
PmisH)| soi6| 55 | 250M | 620/GN [1084,5| 4505 | 274 | 245 | 245 | 245 | 19565 [1622] 250 [1122] 60 | 745 [ 635 [ 100 | 25 585 ] 20 {120 ] 42 [370] a0 | 40 |870| 4 | 727
pmsH)| /6| 75 | 2808 | G30mN [10845| 4505 | 274 | 245 | 245 | 245 [ 20385 |1699| 300 |1099| 90 10| 695 | 100 | 25 {645 | 20 [120] 42 [420] 80 | 40 [9s0| 4 | ee2
PM(SH)| /6] 90 | 280M | 631HN |1084,5| 450,5 | 274 | 245 | 245 | 245 |2088,5 |1750] 300 |1150] 90 | 810 | 695 | 100 | 25 | 645 | 20 | 140 | 42 |420| 80 | 40 [1000] 4 | s29
PM(S/H)| /6| 110 | 3155 | G32IN |10845| 4505 | 274 | 245 | 245 | 245 | 2268 5 |1795| 300 |1196] 90 |1030| 780 | 100 | 25 | 730 22 | 160 50 |475| 80 | 40 [1180] 4 | 1344
PM(SH)| 80/7| 55 | 250M | 633/GN [1154,5| 5205 | 274 | 245 | 245 | 245 | 20265 |1692] 300 {1092] 60 | 745 | 635 [ 100 | 25 585 | 20 {120 | 42 |370| a0 | 40 |870| 4 | 789
pmsH)| 7| 75 | 2808 | GaamN [11545] 5005 | 274 | 245 | 245 | 245 [2108,5 |1769] 300 [1169| 0 [ @10 {695 | 100 | 25 {645 | 20 [120] 42 [420] 80 | 40 [950| 4 | w25
PM(SH)| /7| 90 | 280M | 638/HN |1154,5|520,5 | 274 | 245 | 245 | 245 | 2158,5 |1620] 300 |1220] 90 | 810 | 695 | 100 | 25 | 645 | 20 | 140 | 42 |420| 80 | 40 [1000] 4 | @55
pmisH)| 7| 110 | 3155 | G3eAN [11545] 5005 | 274 | 245 | 245 | 245 [ 2338 5 | 1866| 300 | 1266] 90 [1030{ 780 | 100 | 25 [ 730 22 [160] 50 [475] 80 | 40 [1180| 4 | 1385
pmisH)| 7| 132 | 318M | 637N [1154,5| 5205 | 274 | 245 | 245 | 245 | 24375 |1925 300 [1325| 90 [1030] 780 | 100 | 25 [ 730 | 22 [160 | 50 475 | 80 | 40 [1279] 4 | 1418
PMisH)| soia| 75 | 2805 | 6asmN [12245| 5005 | 274 | 245 | 245 | 245 [ 21785 |1639] 200 |1239| 90 | &10 | 635|100 | 25 [645| 20 [140| 42 [420( 80 | 40 [950| 4 | wa7
pmsH)| 78| 90 | 280M | e3aHN [1224,5| 5905 | 274 | 245 | 245 | 245 | 2228 51890 300 [1200] 90 | 810 695 | 100 | 25 [645 | 20 {140 [ 42 {420 | 80 | 20 {1000 4 | o7
pmsH)| /8| 110 | 3155 | G40AN [12245] 5905 | 274 | 245 | 245 | 245 [ 2408,5 | 1936] 300 [1336] 90 [1030{ 780 | 100 | 25 {730 22 [160] 50 [475] 80 | 40 [1180| 4 | 1387
pmisH)| 8| 132 | 318M | 641N [12245] 5905 | 274 | 245 | 245 | 245 | 25075 |2046| 350 [1345| 90 [1030] 780 | 100 | 25 [ 730 | 22 [160 | 50 475 | 80 | 40 [1279] 4 | 1445
pmsH)| /8| 160 | 3160 | 641N [12245| 5905 | 274 | 245 | 245 | 245 | 2607,5 [2046| 350 [1346| 90 [1030{ 780 | 100 | 25 | 730 22 [160] 50 [475| 80 | 40 [1279] 4 | 1588
PM(sH)| 78| 200 | 3150 | G42LQ |1224,5|590,5 | 274 | 245 | 245 | 245 | 25075 |2046| 350 [1345| 90 [1030] 780 | 100 | 25 | 730 | 22 | 160 | 50 |475 | 80 | 40 [1273] 4 | 1664
PM(S/H)| B/a| 75 | 2805 | G43/HN |12945| 6805 | 274 | 245 | 245 | 245 | 22485 |1903| 300 [1308| 90 | 810 | 695 | 100 | 25 | 645 | 20 | 120 42 [420] 80 | 40 [950| 4 | o4
PmsH)| /9] 90 | 280M | 644/HN [1294,5| 6605 | 274 | 245 | 245 | 245 | 22985 [1960] 350 [1260] 90 | 810 | 695 [ 100 | 25 645 | 20 {140 | 42 {420 | a0 | 40 {1000 4 | 984
pMisH)| /9| 110 | 3155 | 645AN [12945] 6605 | 274 | 245 | 245 | 245 [ 2478 5 |2006( 250 [1308| 90 [1030{ 780 | 100 | 25 [ 730 22 [160] 50 [475| 80 | 40 [1180] 4 | 1409
PM(SH)| /9] 132 | 315M | GAGAN |1294,5| 6605 | 274 | 245 | 245 | 245 | 25775 |2065| 350 |1365] 90 | 1030|780 | 100 | 25 | 730 | 22 | 160 | 50 |475 | 20 | 40 [1273] 4 | 1471
pmsH)|  sa| 160 | 3150 | eamia [12945( 6605 | 274 | 245 | 245 | 245 | 25775 |2116( 350 [1418] 90 {1030 780 | 100 25 [ 730 22 [ 160 50 [a75| 80 | 40 [1279] 4 | 1581
pmisH)| /9| 200 | 350 | 647iLQ [1294,5| 6605 | 274 | 245 | 245 | 245 | 257752116 350 [1416] 90 [1030] 7a0 | 100 | 25 [ 730 | 22 [160 | 50 475 | 80 | 40 [1279] 4 | 1678
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PM 80

2P/ 50 Hz
gﬁ;}”}ﬁ mg}g;:ﬁ Boam | A | C|D|e|T|Vv|a |v2|c|wele|n2] k|1 @2m|n2lo2 | |s]|w|z st;?m
Pompa Motore Peso
Serie | Tipo Walor Tipo
Sene Typ | [KW] Wert Typ [mm] [ka]
Serie Tipo Grand. Tipo
PM(S/H)| 80/10] 90 | 280M | G4B/HN |1364,5] 730,5 | 274 | 245 | 245 | 245 [2368,5(2030[ 350 [1330] 90 | 810 [ 695 | 100 | 25 | 645 | 20 | 140 | 42 [420 | 80 | 40 [1000] 4 | 1031
PM(SH)| /10| 110 | 3155 | 649/N [1364,5 730,5 | 274 | 245 | 245 | 245 |2548,5|2076 | 350 |1376| 90 (1030|780 | 100 | 25 (730 | 22 | 160 | 50 |475| &0 | 40 [1180 4 | 1442
PM(SH)| /10[ 132 | 315M | B50AN (1364,5( 7305 | 274 | 245 | 245 | 245 | 2647 5 (2186 | 350 [1486| 90 |1030( 780 | 100 | 25 | 730 | 22 | 160 | 50 | 475 | 80 | 40 |1273| 4 | 1502
PM(SMH)| /10| 160 | 3150 | GS5O0/N |1364,5| 730.5 | 274 | 245 | 245 | 245 | 2647,5|2186 | 350 |1486| 90 (1030|780 | 100 | 25 730 | 22 | 160 | 50 |475| &80 | 40 (1279 4 | 1612
PM(SH)| /10| 200 | 315L | 651LQ (1364,5| 730,5 | 274 | 245 | 245 | 245 2647,5|2186 | 350 [1486| 90 |1030( 780 [ 100 | 25 | 730 | 22 (160 | 50 | 475 | 80 | 40 [1279| 4 | 1701
PM(SMH)| 80/11| 90 | 280M | GG48/HN |1434,5| 800,5 | 274 | 245 | 245 | 245 | 243852100 | 350 |1400| 90 | 810|695 | 100 | 25 645 | 20 | 140 | 42 |420 | 80 | 40 [1000| 4 | 1059
PM(SH)| /11| 110 | 3155 | 120001S (1434,5| 8005 | 274 | 245 | 245 | 245 | 2618,5|2146 | 350 [1446| 90 |1030| 780 | 100 | 25 | 730 | 22 | 160 | 50 | 475 | 80 | 40 |1180| 4 | 1468
PM(SMH)| /11| 132 | 315M | 1201/IN |1434,5| 800.5 | 274 | 245 | 245 | 245 | 2717,5|2256 | 400 |1456| 90 (1030|780 | 100 | 25 730 | 22 | 160 | 50 |475| &0 | 40 (1279 4 | 1508
PM(SH)| /11| 160 | 315L | 1201/IN (1434,5| 800,5 | 274 | 245 | 245 | 245 | 2717,5|2256 | 400 [1456| 90 |1030| 780 | 100 | 25 | 730 | 22 | 160 | 50 | 475 | 80 | 40 |1279| 4 | 1618
PM(SMH)| /11| 200 | 3150 | 1202LQ |1434,5| 800,5 | 274 | 245 | 245 | 245 | 2717,5|2256 | 400 | 1456| 90 (1030|780 | 100 | 25 730 | 22 | 160 | 50 |475| &0 | 40 (1279 4 | 1714
PM(S/H)| 80/12| 110 | 3155 | 1203/IN (1504,5| 8705 | 274 | 245 | 245 | 245 | 2686,5|2216 | 350 (1516 90 |1030| 780 [ 100 | 25 | 730 | 22 160 | 50 | 475 | 80 | 40 |1180| 4 | 1467
PM(SMH)| /12| 132 | 315M | 1204/IN |1504,5| 870,5 | 274 | 245 | 245 | 245 | 2787,5|2326 | 400 |1526| 90 (1030|780 | 100 | 25 | 730 | 22 | 160 | 50 |475| 80 | 40 (1279 4 | 1517
PM(SH)| /12| 160 | 315L | 1204/IN (1504,5| 870,5 | 274 | 245 | 245 | 245 | 27875 (2326 | 400 (1526| 90 |1030( 780 | 100 | 25 | 730 | 22 | 160 | 50 | 475 | 80 | 40 |1279| 4 | 1827
PM(SMH)| /12| 200 | 3150 | 1205MQ |1504,5| 870,5 | 274 | 245 | 245 | 245 | 2787,5|2326 | 400 |1526| 90 (1030|780 | 100 | 25 730 | 22 | 160 | 50 |475| 60 | 40 (1279 4 | 1736
PM(SH)| /12| 250 | 355M | 1206/LQ (1504,5| 870,5 | 274 | 245 | 245 | 245 3034,5|2400 | 400 |16500| 110 |1136( 830 [ 100 | 25 | 830 | 22 [ 180 | 50 | 535 | 80 | 40 |1526| 4 | 2321
PMH| 80/13| 110 | 3155 | 2203IN [1574,5| 9405 | 274 | 245 | 245 | 245 |2758,5 (2286 | 400 [1486| 90 (1030|780 [ 100 | 40 | 730 | 22 |160 | 50 | 475 | 80 [ 100 |1180| 4 | 1495
PMH| /13| 132 | 315M | 1207/N |1574,5| 9405 | 274 | 245 | 245 | 245 | 2857 52396 | 400 |1596| 90 (1030|780 | 100 | 40 | 730 | 22 | 160 | 50 |475 | 80 | 100 (1279 4 | 1555
PMH| /13| 160 | 315L | 1207/N [1574,5| 9405 | 274 | 245 | 245 | 245 | 28575 [2396 | 400 [1596| 90 |1030| 780 | 100 | 40 | 730 | 22 |160 | 50 | 475 | 80 | 100 |1279| 4 | 1665
PMH| /13| 200 | 3150 | 1208M.Q |1574,5|940,5 | 274 | 245 | 245 | 245 | 2857,5|2396 | 400 |1596( 90 (1030|780 | 100 | 40 | 730 | 22 | 160 | 50 |475| 80 | 100 (1279 4 | 1772
PMH| /13| 250 | 335M | 12090.Q [1574,5| 9405 | 274 | 245 | 245 | 245 | 3104,5 [2470| 400 [1670| 110 {1136 880 | 100 | 40 | B30 | 22 |180 | 50 |535 | 80 | 100 |1526| 4 | 2372
PMH| 80/14| 132 | 315M | 1210/N |1644,5|10105 | 274 | 245 | 245 | 245 | 2927 5|2466 | 400 | 1666| 90 (1030|780 | 100 | 40 | 730 | 22 | 160 | 50 |475| 80 | 100 (1279 4 | 1576
PMH| /14| 160 | 315L | 1210IN |1644,5|1010,5| 274 | 245 | 245 | 245 | 2027 5 [2466 | 400 [1666| 90 1030|780 | 100 | 40 | 730 | 22 |160 | 50 | 475 | 80 | 100 |1279| 4 | 1686
PMH| /14| 200 | 3150 | 1211LQ |1644,5\1010,5| 274 | 245 | 245 | 245 | 2927,5|2466 | 400 | 1666( 90 (1030|780 | 100 | 40 | 730 | 22 | 160 | 50 |475| 80 | 100 (1279 4 | 1798
PMH| /14| 250 | 355M | 121200 (1644 5(10105| 274 | 245 | 245 | 245 | 31745 2540 | 400 [1740{ 110 {1136 880 | 100 | 40 | 830 | 22 [180 | 50 |535 | &0 [ 100 |1526| 4 | 2398
PMH| 80/15| 132 | 315M | 1213/IN |1714,5\1080.5 | 274 | 245 | 245 | 245 | 2997,5|2536 | 400 |1736( 90 (1030|780 | 100 | 40 | 730 | 22 | 160 | 50 (475 | 80 | 100 (1279 4 | 1609
PMH| /15| 180 | 315L | 1213AN [1714,5|1080,5| 274 | 245 | 245 | 245 | 2997 5 [2536 | 400 [1736| 90 |1030| 780 | 100 | 40 | 730 | 22 |160 | 50 | 475 | 80 | 100 |1279| 4 | 1719
PMH| /15 200 | 3150 | 1214/Q |1714,5(1080,5 (274 | 245 | 245 | 245 | 299752536 400 |1736| 90 (1030|780 | 100 | 40 (730 | 22 | 160 | 50 |475| 80 | 100 (1279 4 | 1864
PMH| /15| 250 | 355M | 12150.Q [17145(10805| 274 | 245 | 245 | 245 | 3244 5 2680 | 450 [1780{ 110 {1136 880 | 100 | 40 | 830 | 22 |180 | 50 |535 | &0 [ 100 |1526| 4 | 2418
PMH| /15| 280 | 355 | 12150Q |1714,5\1080.5 (274 | 245 | 245 | 245 |3244,5|2680 | 450 |1780( 110 [1136| 880 | 100 | 40 (830 | 22 | 180 | 50 (535 | 80 | 100 [1526| 4 | 2579
PMH| 80716| 132 | 315M | 1216/N [1784,5|1150,5| 274 | 245 | 245 | 245 | 3067,5 [2606 | 450 [1706| 90 1030|780 | 100 | 40 | 730 | 22 |160 | 50 | 475 | 80 | 100 |1279| 4 | 1632
PMH| /16| 160 | 3150 | 1216/N |1784,5\1150,5 | 274 | 245 | 245 | 245 | 3067,5|2606 | 450 |1706| 90 (1030|780 | 100 | 40 | 730 | 22 | 160 | 50 |475| 80 | 100 [1279| 4 | 1742
PMH| /16| 200 | 315L | 1217M.Q [1784,5|1150.5| 274 | 245 | 245 | 245 | 3067.5 [2606 | 450 [1706| 90 |1030| 780 | 100 | 40 | 730 | 22 |160 | 50 | 475 | 80 | 100 |1279| 4 | 1850
PMH| /16| 250 | 355M | 1218/LQ |1784,5\11505| 274 | 245 | 245 | 245 | 3314,5|2750 | 450 | 1850 110 (1136|880 | 100 | 40 (830 | 22 | 180 | 50 (535 | 80 | 100 (1526 4 | 2443
PMH| /16| 315 | 385L | 1218MQ [1784,5|1150,5| 274 | 245 | 245 | 245 | 3314,5 [2750| 450 1850| 110 |1136| 880 | 100 | 40 | B30 | 22 |180 | 50 |535 | 80 | 100 |1526| 4 | 2657
* Valori indicativi in funzione della marca di motore utilizzato BGAM = Base giunto e coprigiunto
* Indicative values according to the motor brand used Coupling base and cover
* Valeurs indicatives en fonction de la marque de moteur utilisée Base joint et couvre-joint
* Richtwerte abhangig von der verwendeten Motormarke Base de junta y cubrejunta
* Valores indicativos en funcién de la marca de motor utilizada Gelenkbasis und Gelenkabdeckung
* Valores indicativos dependendo da marca do motor utilizado Base da junta e cobertura da junta
* EVOEIKTIKES TINES avdAoyd UE T HAPKA TOU KIVITHPA TTOU XPNOIUOTTOIEiTAl Bdon ouvdéopou kal KGAuppa
* OPUEHTUPOBOYHbIE 3HAYEHMS B 3aBUCMMOCTM OT UCMOMb3yeMOor Mapkun ABuratens OUVOETHOU

OcHoBaHue, MydTa 1 Haknagka

Le dimensioni in Tabella sono valide sia per la serie PM 80 che PM(X)(S) 80

The dimensions in the Table are valid for both the PM 80 and PM(X)(S) 80 series

Les dimensions dans le tableau sont valables pour les séries PM 80 et PM(X)(S) 80

Die Abmessungen in der Tabelle gelten sowohl fiir die Serie PM 80 als auch fiir die Serie PM(X)(S) 80
Las dimensiones en la tabla son validas tanto para la serie PM 80 como para la serie PM(X)(S) 80

As dimensoes na Tabela sao validas tanto para a série PM 80 como para a PM(X)(S) 80

01 diaoTdoeig oTov Mivaka 1oxUouv Kal yia Tig ogipég PM 80 kai PM (X) (S) 80

Pa3mepbl B Tabnuue AencTBUTENbHbI Kak ansi cepuu PM 80, Tak u ans cepum PM(X)(S) 80
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PM 80

4P | 50 Hz
a2*
Vo 22 A *Valori indicativi in funzione della marca
di motore utilizzato
*Indicative values depending on the make
v of motor used
(s) *Valeurs indicatives en fonction de la
marque de moteur utilisée
T *Richtwerte abhangig von der verwendeten
,,,,,,,,,,,,,,, Y ho* Motormarke
A *Valores indicativos en funcién de la
p2* marca de motor utilizada
*Valores indicativos dependendo da marca
] do motor utilizado
& m2* * EVOEIKTIKES TIUES avdAoyd e Tn uAdpKa
TOU KIVNTAPA TTOU XPNCILOTTOIEITAl
* OpVEHTNPOBOYHbIE 3HAYEHUS B
o 3aBMCMMOCTM OT UCMONb3yeMO MapKu
nBuratens
g2 =G-e2
BGAM = Base giunto e coprigiunto
Coupling base and cover
Base joint et couvre-joint
OcHoBaHuve, MydTa 1 Haknagka
Ef[’mnl]lﬁ] Motores  aeam| A | € |D|G|T]V a2 |b2|c2|d2|e2|n2|i2| k|1 ||m|n2|o2|p2|r|s ||z e
Pompa Motore Peso
Serie Tipo Valor Tipo
Serne Typ | [kW] | Wert Typ [mm] [ka]
Serie Tipo Grand. Tipo
PM(S)| 80/2[ 22 | 100L | 655/CN | 8045 [ 1705 [ 274 [ 245 [ 245 [ 245 [ 12135 [915 [ 150 [ 615 ] 50 [ 450 [ 550 [ 100 [ 25 [500[ 20 [100 | 42 [300] 80 [ 40 [405[ 4 | 260
PM(S) /2| 3 | 100L | 655/CN | 804,5 | 1705 | 274 | 245 | 245 | 245 | 1213,5 | 915 | 150 | 615 | 50 | 450 [ 550 | 100 | 25 [ 500 | 20 | 100 | 42 (300 | 80 | 40 [405 | 4 | 264
PM(S) /2| 4 | 112M | 656/CN | 804,5 | 1705 | 274 | 245 | 245 | 245 | 12485 | 922 | 150 | 622 | 50 | 472 (550 | 100 | 25 (500 | 20 | 100 | 42 (300 | 80 | 40 |440 | 4 | 272
PM(S) /2| 55 | 1325 | 657/DN | 804,5 | 1705 | 274 | 245 | 245 | 245 | 1263,5 | 963 | 150 | 663 | 50 | 492 (550 | 100 | 25 [ 500 | 20 | 100 | 42 (300 | B0 | 40 [455 | 4 | 290
PM(S)| 80/3| 3 | 100L |GBSS/CN| 8745 | 2405 | 274 | 245 | 245 | 245 | 12835 | 985 | 150 | 685 | 50 | 450 (550 | 100 | 25 [ 500 | 20 | 100 | 42 (300 | 80 | 40 |405 | 4 | 287
PM(S) /3 a4 | 112m | esaicn | 8745 | 2405 | 274 | 245 | 245 | 245 [ 13185 | 992 | 150 | €92 | 50 [ 472|550 | 100 | 25 [ 500 | 20 |100 | 42 (300 80 | 40 [440| 4 | 293
PM(S) /3| 55 | 1325 | 659/DN | 8745 | 2405 | 274 | 245 | 245 | 245 [ 13335 1033 150 | 733 | 50 [ 492 (550 [ 100 25 [500| 20 [100| 42 {300 80 | 40 [455| 4 | 313
PM(S) /3| 75 | 132M | 660/DN | 8745 | 2405 | 274 | 245 | 245 | 245 | 1368,5 (1071|200 | 671 | 50 | 492 [ 550 | 100 | 25 | 500 | 20 | 100 | 42 {300 | B0 | 40 {490 | 4 | 321
PM(S)| 80/4 4 | 112M |6658/CN| 9445 | 310,5 | 274 | 245 | 245 | 245 | 1388,5 |1062| 200 | 662 | 50 | 472 (550 | 100 | 25 (500 | 20 |100 | 42 (300 80 | 40 (440 4 | 219
PM(S) /4| 55 | 1325 | 661/DN | 9445 | 3105 | 274 | 245 | 245 | 245 [ 1403,5 |1103| 200 | 703 | 50 [ 492 (550 | 100 | 25 [ 500 | 20 | 100 | 42 300 80 | 40 [455| 4 | 337
PM(S) /4| 75 | 132M | 662/DN | 9445 | 3105 | 274 | 245 | 245 | 245 | 14385 1141|200 | 741 | 50 | 492 (550 | 100 | 25 [ 500 | 20 | 100 | 42 (300 80 | 40 (490 [ 4 | 349
PM(S) /4| 11 | 160M | GEEN | 944,5 | 3105 | 274 | 245 | 245 | 245 | 1575,5 |1247| 200 | 847 | 50 | 551 (550 | 100 | 25 [ 500 | 20 | 100 | 42 (300 | 80 | 40 |627 | 4 | 392
PM(S/H)| 80/5| 55 | 1325 | 664/DN |10145| 380,5 | 274 | 245 | 245 | 245 | 14735 |1173| 200 | 773 | 50 | 492 | 550 | 100 | 25 | 500 | 20 | 100 | 42 |300| 80 | 40 [455| 4 | 362
PM(S/H) /5 75 | 132M | 665/DN |1014,5| 3805 | 274 | 245 | 245 | 245 | 1508,5 1211|200 | 811 | 50 | 492 (550 | 100 | 25 [ 500 | 20 | 100 | 42 (300 | 80 | 40 [4%0 [ 4 | 374
PM(S/H) /5 11 | 160M | 66E/EN |10145| 3805 | 274 | 245 | 245 | 245 | 1645,5 1317|200 | 917 | 50 | 551 (550 | 100 | 25 [ 500 | 20 | 100 | 42 (300 80 | 40 |627 [ 4 | 416
PM(S/H) /5 15 | 1B0L | BET/EN |1014.5| 3805 | 274 | 245 | 245 | 245 | 1645,5 |1361| 250 | 861 | 50 | 551 [ 550 | 100 | 25 [ 500 | 20 | 100 | 42 (300 | 80 | 40 |627 | 4 | 437
PM(S/H)| 80/6| 7.5 | 132M | 668/DN |10845| 450,5 | 274 | 245 | 245 | 245 | 1578,5 |1281| 200 | 881 | 50 | 492 | 550 | 100 | 25 | 500 | 20 | 100 | 42 |300| 80 | 40 [4%0| 4 | 39%
PM(S/H) /6| 11 | 160M | 669/EN [10845| 4505 | 274 | 245 | 245 | 245 [ 1715,5 |1387| 250 | 887 | 50 | 551 (550 | 100 | 25 [ 500 | 20 | 100 | 42 300 80 | 40 [e27 | 4 | 438
PM(S/H) /6| 15 | 160L | 670/EN [10845| 4505 | 274 | 245 | 245 | 245 [ 17155 1431 250 | 931 | 50 [ 551 (550 [ 100 25 [500| 20 [100| 42 {300 80 | 40 627 | 4 | 458
PM(S/H)| 80/7| 75 | 132M | 6T1DN [1154.5| 5205 | 274 | 245 | 245 | 245 | 1648,5 [1351| 250 | 851 | 50 | 492 {550 | 100 | 25 {500 | 20 100 | 42 {300 | B0 | 40 490 | 4 | 427
PM(S/H) /7| 11 | 160M | 672EN [11545| 5205 | 274 | 245 | 245 | 245 | 1785,5 1457|250 | 957 | 50 | 551 (550 | 100 | 25 (500 | 20 | 100 | 42 {300 80 | 40 627 | 4 | 469
PM(S/H) 7| 15 | 1e0L | 673EN [11545| 5205 | 274 | 245 | 245 | 245 | 1785,5 |1501| 250 |1001| 50 | 551 (550 | 100 | 25 [ 500 | 20 [ 100 | 42 {300 80 | 40 [e27 | 4 | 485
PM(S/H) /7| 185 | 180M | 67T4IFN |11545| 5205 | 274 | 245 | 245 | 245 | 1823,5 1511|250 |1011| 50 | 570 (550 | 100 | 25 [ 500 | 20 | 100 | 42 (300 80 | 40 |665 | 4 | 522
PM(S/H)| 80/8| 11 | 160M | G7G/EN [1224.5| 5305 | 274 | 245 | 245 | 245 | 1855,5 |1527 | 250 [1027| 50 | 551 | 550 | 100 | 25 | 500 | 20 100 | 42 {300 | 80 | 40 |627 | 4 | 490
PM(S/H) /8| 15 | 160L | 677/EN |12245| 5905 | 274 | 245 | 245 | 245 | 1855,5 |1571| 250 |1071| 50 | 551 (550 | 100 | 25 [ 500 | 20 | 100 | 42 (300 | 80 | 40 627 [ 4 | 510
PM(S/H) /8| 185 | 180M | 678/FN |12245| 5905 | 274 | 245 | 245 | 245 | 1893,5 |1581| 250 |1081| 50 | 570 (550 | 100 | 25 [ 500 | 20 | 100 | 42 (300 | 80 | 40 |665 | 4 | 547
PM(S/H)| 80/9| 11 | 160M | 679EN |12945| 660,5 | 274 | 245 | 245 | 245 | 19255 |1597| 250 {1097| 50 | 551 | 550 | 100 | 25 | 500 | 20 | 100 | 42 |300| 80 | 40 |627 | 4 | 514
PM(S/H) /9| 15 | 160L | GBO/EN |1294.5| 6605 | 274 | 245 | 245 | 245 | 1925,5 |1641| 250 |1141| 50 | 551 [ 550 | 100 | 25 [ 500 | 20 | 100 | 42 (300 | 80 | 40 |627 | 4 | 534
PM(S/H) /9| 185 | 180M | BBUFN |12945| 6605 | 274 | 245 | 245 | 245 | 1963,5 |1651| 300 |1051| 50 | 570 [ 550 | 100 | 25 [ 500 | 20 | 100 | 42 (300 | 80 | 40 |665 | 4 | 572
PM(S/H) /9 22 | 180L | 682/FN [12945| 6605 | 274 | 245 | 245 | 245 | 20035 |1689| 300 |1088| 50 | 570 (550 | 100 | 25 (500 | 20 |100 | 42 {300 80 |40 705 | 4 | see
PM(SH)| 8or10| 11 | 160M | 683/EN [13645( 7305 | 274 | 245 | 245 | 245 | 19955 [1667| 300 [1067| 50 | 551|550 | 100 | 25 |500| 20 {100 | 42 [300| 80 | 40 [627 | 4 | 537
PM(SMH)| /10| 15 | 160L | GB4/EN [1364.5| 7305 | 274 | 245 | 245 | 245 | 19855 [1711|300 [1111| 50 | 551 {550 | 100 | 25 {500 | 20 100 | 42 {300 | B0 | 40 627 | 4 | 557
PM(S/H)| /10| 185 | 180M | 685/FN |13645| 730,5 | 274 | 245 | 245 | 245 | 20335 |1721| 300 [1121| 50 | 570 | 550 | 100 | 25 | 500 | 20 | 100 | 42 |300| 80 | 40 |€65| 4 | 595
Pm(sH)|  mo| 22 | 180U | 686/FN [13645| 7305 | 274 | 245 | 245 | 245 | 20735 [1759| 300 1159 50 | 570 {550 | 100 | 25 {500 | 20 [100| 42 {300 80 |40 [705| 4 | &0
PM(S/H)| /10| 30 | 200L | 687/GN |1364,5| 730,5 | 274 | 245 | 245 | 245 | 2126,5 |1794| 300 | 1194| 50 | 600 | 550 | 100 | 25 | 500 | 20 | 100 | 42 |300| 80 | 40 |758 | 4 | 655
PM(S/H)| 80/11| 15 | 160L | GBB/IEN (14345 | 8005 | 274 | 245 | 245 | 245 | 2065,5 |1781| 300 [1161| 50 | 551 | 550 | 100 | 25 | 500 | 20 100 | 42 {300 | 80 | 40 |627 | 4 | 582
PM(S/H)| /11| 185 | 180M | 6B9/FN |14345| 800,5 | 274 | 245 | 245 | 245 | 21035 |1791| 300 | 1191| 50 | 570 | 550 | 100 | 25 | 500 | 20 | 100 | 42 |300| 80 | 40 |665| 4 | 620
PM(S/H)| /11| 22 | 180L | 690/FN (14345 8005 | 274 | 245 | 245 | 245 | 21435 |1829| 300 [1229| 50 | 570 | 550 | 100 | 25 | 500 | 20 100 | 42 {300 | 80 | 40 {705 | 4 | 634
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PM 80

4P / 50 Hz
E{?ﬂ’:})‘ﬁ? m;g:gﬁ soam| A | C|D|e|T|v| a2 |p2|c2|d|e|nie|k| 1 2 mnlolp|r|s| ez Gpef;;’m
Pompa Motore Peso

Serie Tipo Valor Tipo

Sene Typ | [KW]| Wert Typ [mm] [ka]
Serie Tipe Grand. | Tipe

PM(S/H)| /11| 30 | 200L | 691/GN |1434 5] 8005 | 274 | 245 | 245 | 245 [ 2196.5 | 1864 300 [1264] 50 | 600 | 550 | 100 | 25 | 500 | 20 | 100 | 42 [ 300 80 | 40 [758 | 4 | 676
PM(S/H)| 80/12( 15 | 160L | 692/EN [1504,5| 8705 | 274 | 245 | 245 | 245 [ 2135,5 (1851|300 [1251| 50 | 551 (550 | 100 | 25 | 500 | 20 (100 | 42 |300 | 60 | 40 (627 | 4 | 604
PM(SH)| /12| 185 | 180M | 693/FN [1504,5| 8705 | 274 | 245 | 245 | 245 | 2173,5 (1861|300 (1261 50 | 570|550 (100 | 25 | 500 | 20 | 100 | 42 | 300 80 | 40 |e€65| 4 | 642
PM(SMH)| /12| 22 | 18OL | 694/FN |1504,5| 8705 | 274 | 245 | 245 | 245 | 22135 {1899 300 [1299| 50 | 570 [ 550 | 100 | 25 | 500 | 20 (100 | 42 |300 | 60 | 40 (705 | 4 | 656
PM(SH)| /12| 30 | 200L | G95/GN |1504,5| 8705 | 274 | 245 | 245 | 245 | 2266,5 (1934|300 (1334| 50 | 600 | 550 [ 100 | 25 | 500 | 20 | 100 | 42 |300| 80 | 40 |758 | 4 | 702
PM(S/H)| 80/13| 15 | 160L |1230/GN|1574,5| 9405 | 274 | 245 | 245 | 245 | 22055 {1921 300 [1321| 50 | 551 [ 550 | 100 | 25 | 500 | 20 (100 | 42 |300 | 80 | 40 [627 | 4 | 638
PM(S/H)| /13| 185 | 180M |1231/FN [1574,5| 9405 | 274 | 245 | 245 | 245 | 2243,5 (1931|300 (1331 50 | 570 | 550 (100 | 25 | 500 | 20 | 100 | 42 {300 | 80 | 40 |e€65| 4 | 673
PM(SMH)| /13| 22 | 1BOL |1232/FN |1574,5| 9405 | 274 | 245 | 245 | 245 | 2283,5 {1969 350 [1269| 50 | 570 [ 550 | 100 | 25 | 500 | 20 (100 | 42 |300 | 60 | 40 705 | 4 | 667
PM(SH)| /13| 30 | 200L |1233/FN |1574,5| 9405 | 274 | 245 | 245 | 245 | 2336,5 [2004| 350 (1304| 50 | 600 | 550 (100 | 25 |500 | 20 | 100 | 42 |300| 80 | 40 |758 | 4 | 743
PM(S/H)| 80/14| 15 | 160L |1234/EN |1644,5(1010,5| 274 | 245 | 245 | 245 | 22755 {1991 350 [1291| 50 | 551 [ 550 | 100 | 25 | 500 | 20 (100 | 42 |300 | 60 | 40 [627 | 4 | 666
PM(SH)| /14| 185 | 180M |1235/FN [1644,51010,5| 274 | 245 | 245 | 245 | 23135 |2001{ 350 (1301 50 [ 570 | 550 (100 | 25 500 | 20 | 100 | 42 {300 80 | 40 [e€65| 4 | 704
PM(SH)| /14| 22 | 180L | 1236/FN [1644,5(1010,5| 274 | 245 | 245 | 245 | 23535 |2039| 350 [1339| 50 | 570 [ 550 {100 | 25 [ 500 | 20 [100 | 42 |300 | 60 | 40 [705| 4 | 718
PM(SH)| /14| 30 | 200L |1237/GN[1644,5|1010,5| 274 | 245 | 245 | 245 | 24065 2074 350 (1374 50 [ 600|550 (100 | 25 500 | 20 | 100 | 42 {300 80 | 40 [758 | 4 | 774
PM(SH)| /4] a7 | 2255 [1238HQ[1644,5[1010,5| 274 | 245 | 245 | 245 | 2441 5 [2125] 350 [1425| 70 [ 675 585 [ 100 25 [535] 20 [120 | 42 [345| 60 [ 40 [793 | 4 | 832
PM(S/H)| 80/15| 15 | 160L |2234/EN [1714,5|1080,5 | 274 | 245 | 245 | 245 | 23455 (2061|350 (1361 50 [ 551|550 (100 | 25 500 | 20 | 100 | 42 {300 80 | 40 [627 | 4 | 695
PM(SMH)| /15 185 | 180M | 1239/FN |1714,5(1080,5| 274 | 245 | 245 | 245 | 2383,5 |2071| 350 [1371| 50 | 570 [ 550 | 100 | 25 | 500 | 20 (100 | 42 |300 | 80 | 40 [665 | 4 | 735
PM(SH)| /15| 22 | 180L |1240/FN [1714,5|1080,5 | 274 | 245 | 245 | 245 | 24235 (2109|350 (1409 50 | 570 | 550 (100 | 25 |500 | 20 | 100 | 42 [ 300 | 80 | 40 [705 | 4 | 749
PM(SMH)|  /15( 30 | 200L |1241/GN|1714,5(1080,5| 274 | 245 | 245 | 245 | 24765 |2144| 350 [1444| 50 | 600 | 550 | 100 | 25 | 500 | 20 (100 | 42 |300 | 80 | 40 |758 | 4 | 805
PM(SH)| /15 37 | 2255 |1242HQ{1714,5|1080,5 | 274 | 245 | 245 | 245 | 25115 (2195|350 (1495| 70 | 675|585 (100 | 25 535 | 20 | 120 | 42 [345| 80 | 40 [793 | 4 | 863
PM(S/H)| 80/16| 185 | 180M | 1243/FN |1784,5|1150,5| 274 | 245 | 245 | 245 | 2453,5 |2141| 350 [1441| 50 | 570 | 550 | 100 | 25 | 500 | 20 (100 | 42 |300 | 80 | 40 |665 | 4 | 766
PM(S/H)| /16| 22 | 180L |1244/FN [1784,5|1150,5 | 274 | 245 | 245 | 245 | 24935 (2179|350 (1479 50 | 570 | 550 (100 | 25 | 500 | 20 | 100 | 42 {300 | 80 | 40 |705| 4 | 780
PM(S/H)|  /16] 30 | 200U |1245/GN|1784,5(1150,5| 274 | 245 | 245 | 245 | 2546 5 (2214 350 [1514| 50 | 600 | 550 | 100 | 25 | 500 | 20 [100| 42 |300 | 80 | 40 [758 | 4 | 836
PM(SH)| /16| 37 | 2255 |1246MHQ[1784,5|1150,5| 274 | 245 | 245 | 245 | 25815 2265|400 [1465| 70 [ 675585 (100 | 25 535 | 20 [ 120 | 42 {345 80 | 40 [793 | 4 | 84
* Valori indicativi in funzione della marca di motore utilizzato BGAM = Base giunto e coprigiunto
* Indicative values according to the motor brand used Coupling base and cover
* Valeurs indicatives en fonction de la marque de moteur utilisée Base joint et couvre-joint
* Richtwerte abhangig von der verwendeten Motormarke Base de junta y cubrejunta
* Valores indicativos en funcion de la marca de motor utilizada Gelenkbasis und Gelenkabdeckung
* Valores indicativos dependendo da marca do motor utilizado Base da junta e cobertura da junta
* EVOEIKTIKES TIMEC avaAoya UE TN APKA TOU KIVITAPA TTOU XPIOIMOTTOIEITAI Bdon ouvdéopou kal KEAUPpa
* OPUEHTUPOBOYHbIE 3HAYEHMS B 3aBUCMMOCTM OT UCMOMb3yeMOoW Mapku ABuratens OuVvOETHOU

OcHoBaHuWe, MydTa U Haknagka

Le dimensioni in Tabella sono valide sia per la serie PM 80 che PM(X)(S) 80

The dimensions in the Table are valid for both the PM 80 and PM(X)(S) 80 series

Les dimensions dans le tableau sont valables pour les séries PM 80 et PM(X)(S) 80

Die Abmessungen in der Tabelle gelten sowohl fiir die Serie PM 80 als auch fiir die Serie PM(X)(S) 80
Las dimensiones en la tabla son validas tanto para la serie PM 80 como para la serie PM(X)(S) 80

As dimensodes na Tabela sao validas tanto para a série PM 80 como para a PM(X)(S) 80

01 diaoTdoeig oTov MMivaka 10x0ouv Kai yia Tig oeipég PM 80 kai PM (X) (S) 80

Pa3mepbl B Tabnuue aencTBUTENbHbI Kak ans cepuu PM 80, Tak u ans cepum PM(X)(S) 80

110 Caprari S.p.A.



PM 100

2P/ 50 Hz
a2 *Valori indicativi in funzione della marca
di motore utilizzato
v2* z2 A e 454 .
Indicative values depending on the make
of motor used
\i *Valeurs indicatives en fonction de la
marque de moteur utilisée
@ [@]®] *Richtwerte abhéngig von der verwendeten
N A Motormarke
AT *Valores indicativos en funcién de la
DNa(k) PN(I)- h2* e il
S marca de motor utilizada
i L= EE 7 *Valores ind_i_cativos dependendo da marca
‘ A do motor utilizado
n2*| Loxl— i * . . . .
02 ﬁl M M EvOeIKTIKES TINEC avdAoya ue Th udpka
& m2* | 02 :‘ou KIVNTAPA TTOU XPNCIUOTTOIEITal
| T OpUEHTUPOBOYHbIE 3HAYEHUS B
i 12 ; G 3aBMCMMOCTM OT UCMOSb3yeMON MapKu
nBuratens
i2* c2* d2* c2*
92 = G-e2 b2* g2 BGAM = Base giunto e coprigiunto
Coupling base and cover
Base joint et couvre-joint
OcHoBaHuve, MydTa 1 Haknagka
Sﬁ;“pﬁ Notores Beam | A | |Do|e|T|v|a v2|c|ale 2| k| 1|2 m|n2|c|p|r|s ||z e
Pompa Motore Peso
Serie | Tipo Valor Tipo
Sene | Typ | [kw]| Wert Typ [mm] kgl
Serie Tipo Grand. Tipo
PM(S)| 10072 45 225M | 775/FN | 8275 [ 169,5 ] 293 [ 260 [ 270 | 270 [ 16065 [1268] 200 [ 868 | 50 | 675 [ 590 | 125 25 [540 | 20 [120 | 42 [345[100] 40 [775| 4 | 596
PM(S) 12| 55 250M | 776/GQ | 8275 | 1695|293 | 260 | 270 | 270 | 17015 (1360 250 | 860 | 70 | 745 [ 635 | 125| 25 [585| 20 | 120 | 42 |370 (100 | 40 [B70| 4 | 684
PM(S) 2| 75 2805 | 777HQ (8275|1695 | 293 | 260 | 270 | 270 | 1781,5 1407|250 907 | 70 | 810|695 125| 25 |645 | 20 | 140 | 42 [420| 100 | 40 {950 4 | an
PM(S) 2| 90 280M | 778/HQ |827.5 | 1695|293 | 260 | 270 | 270 | 18315 1458|250 | 958 | 70 | 810 695 | 125| 25 (645 | 20 | 140 | 42 |420 [ 100 | 40 [1000| 4 | 869
PMm(s)| 100/3| 75 2805 | 779/HQ [ 9025|2445 | 293 | 260 | 270 | 270 | 1856,5 [1482| 250 | 982 | 70 | 810|695 125 | 25 | 645 | 20 [ 140 42 (420 {100 | 40 {950 | 4 | 865
PM(S) 3l 90 280M | 780/HQ | 9025 2445|293 | 260 | 270 | 270 | 19065 [1533 250 (1033| 70 | 810 [ 695 | 125| 25 [645| 20 | 140 | 42 |420 [ 100 | 40 [1000] 4 | s02
PM(S) i3l 1o | 315s 781Q |902,5 | 2445 | 293 | 260 | 270 | 270 | 20865 |1609| 250 1109 100 [1030( 780 [ 125| 25 (730 | 22 [ 160 | 50 | 475|100 | 40 [1180| 4 | 1319
PM(S) /Al 132 | 315M | 782010 | 9025|2445 | 293 | 260 | 270 | 270 | 21855 |1668 | 300 |1068 | 100 1030|780 | 125 | 25 {730 | 22 160 | 50 [475 | 100 | 40 [1279] 4 | 1375
PM(S/H)| 100/4| 90 280M | 783/HQ |977.5 (3195|293 | 260 | 270 | 270 | 1981,5 |1608| 250 |1108| 70 | 810 | 695 | 125 | 25 (645 | 20 | 140 | 42 | 420 (100 | 40 [1000| 4 | 930
PM(S/H) /4] 110 | 3155 7840 |S775 [ 3195|293 | 260 | 270 | 270 | 21615 |1684| 300 {1084 | 100 |1030| 780 | 125 | 25 [ 730 | 22 | 160 | 50 | 475|100 | 40 [1180| 4 | 1351
PM(S/H) /4| 132 | 315M | 7850Q |977.5|319.5 | 293 | 260 | 270 | 270 | 2260,5 |1743| 300 |1143| 100 |1030| 780 | 125 | 25 | 730| 22 | 160 | 50 | 475|100 | 40 (1279 4 | 1410
PM(S/H) /4] 160 | 315 7851Q | 9775|3195 | 293 | 260 | 270 | 270 | 22605 |1743| 300 |1143| 100 (1030|780 [ 125 | 25 730 | 22 | 160 | 50 | 475|100 | 40 |1279| 4 | 1520
PM(S/H) /4| 200 | 315L | 786/LQ |977.5|319.5 | 293 | 260 | 270 | 270 | 2260,5 |1794| 300 |1194 100 |1030( 780 | 125 | 25 | 730 | 22 | 160 | 50 | 475|100 | 40 (1279 4 | 1626
PM(S/H)| 100/5] 110 | 3158 787/Q |1052,5(394,5 | 293 | 260 | 270 | 270 | 2236,5 |1759| 300 |1159| 100 (1030|780 [ 125 | 25 730 | 22 | 160 | 50 | 475|100 | 40 |1180( 4 | 1380
PM(S/H) /5 132 | 315M | 78snQ [1052.5( 3945 | 293 | 260 | 270 | 270 {23355 [1818| 300 [1218( 100 |1030{ 780 | 125 | 25 {730 22 160 | 50 [475 [ 100 40 [1279] 4 | 1440
PM(S/H) /& 1e0 | 318 7881Q [1052,5|3945 | 293 | 260 | 270 | 270 | 23355 |1818| 300 [1218] 100 (1030|780 [ 125| 25 730 | 22 | 160 | 50 | 475|100 | 40 [1279| 4 | 1550
PM(S/H) /5 200 | 3150 | 7sanq [1052.5( 3945 | 293 | 260 | 270 | 270 {23355 [1869| 300 [1269 100 |1030( 780 | 125 | 25 {730 22 | 160 | 50 [475 [ 100 40 [1279] 4 | 1638
PM(S/H) /5] 250 | 3s5M | 790/Q [1052,5( 3945 | 293 | 260 | 270 | 270 {25825 [1923 | 300 [1323 100 |1136] 880 | 125 | 25 {830 | 22 180 | 50 [535 [ 100 | 40 (1526 4 | 2217
PM(S/H)| 10056 132 | 315M | 791n@ [1127.5| 4695 | 293 | 260 | 270 | 270 | 24105 1893 300 (1293 100 [1030| 780 | 125 | 25 | 730 | 22 160 | 50 [475 | 100 | 40 [1279| 4 | 1445
PM(S/H) RN EEED 791MQ |1127,5| 4695 | 293 | 260 | 270 | 270 | 2410,5 |1893| 300 [1293] 100 [1030| 780 [ 125 | 25 | 730 | 22 | 160 | 50 | 475|100 | 40 |1279| 4 | 1535
PM(S/H) /6| 200 | 35 | 792LQ |1127.5|469.5 | 293 | 260 | 270 | 270 | 2410.5 | 1944 300 |1344 | 100 |1030| 780 | 125 | 25 | 730 | 22 | 160 | 50 |475 | 100 | 40 (1279 4 | 1689
PM(S/H) /6| 250 | 355M | 793LQ |1127,5|489,5 | 293 | 260 | 270 | 270 | 2657,5 |2066 | 350 |1368 | 100 1136|880 | 125 | 25 | 830 | 22 | 180 | 50 [ 535|100 | 40 |1526| 4 | 2232
PM(S/H) /6| 280 | 3550 | 793LQ |1127.5|469.5 | 293 | 260 | 270 | 270 | 2657.5 |2068 | 350 |1368 | 100 |1136| 880 | 125 | 25 | 830 | 22 | 180 | 50 | 535 | 100 | 40 (1526 4 | 2392
PM(S/H) /6] 315 | 355 | 793MQ |1127,5|469,5 | 293 | 260 | 270 | 270 | 2657,5 |2066 | 350 |1368 | 100 |1136| 880 | 125 | 25 | 830 | 22 | 180 | 50 | 535|100 | 40 |1526| 4 | 2446
PM(S/H)| 100/7| 160 | 315 7981Q |1202,5| 5445 | 293 | 260 | 270 | 270 | 24855 |2019| 350 |1319) 100 [1030| 780 | 125| 25 730 | 22 | 160 | 50 | 475|100 | 40 |1279| 4 | 1585
PM(S/H) 200 | 31AL 794/LQ [1202,5| 5445 | 293 | 260 | 270 | 270 | 24855 [2019| 350 [1319| 100 [1030| 780 | 125 | 25 | 730 | 22 | 160 | 50 |475| 100 | 40 |1279| 4 | 1724
PM(S/H) 7| 250 | 3m5M | 795Q [1202.5( 5445 | 293 | 260 | 270 | 270 | 27325 |2143| 350 [1443( 100 [1136] 880 | 125 | 25 {830 | 22 180 | 50 [ 535 [ 100 | 40 [1526) 4 | 2267
PM(S/H) 7 280 | 35AL 79510 [1202,5| 5445 | 293 | 260 | 270 | 270 | 2732,5 (2143{ 350 [1443] 100 [1136] 880 | 125 | 25 | 830 | 22 {180 | 50 [535 | 100 | 40 [1526) 4 | 2427
PM(S/H) 7] 315 | 3550 | 7osmMaQ [12025] 5445 | 293 | 260 | 270 | 270 | 27325 (2143 350 [1443| 100 [1136| 880 | 125 | 25 [ 830 | 22 [ 180 | 50 [ 535 | 100 | 40 [1526) 4 | 2481
PMm(s/H)| 1o00i8] 160 | 31AL 799MQ (1277,5| 6195 | 293 | 260 | 270 | 270 | 25605 |2094 | 350 (1394 100 [1030| 780 [ 125 | 25 730 | 22 | 160 | 50 | 475|100 | 40 |1279] 4 | 1615
PM(S/H) /8] 200 | 3150 | 79snQ [1277.5(619.5 | 293 | 260 | 270 | 270 | 2560.5 |2094 | 350 [1394 | 100 |1030{ 780 | 125 | 25 {730 22 160 | 50 [475 100 40 [1279] 4 | wsr
PM(S/H) /8] 250 | 3s5M | 797 (127756195 | 293 | 260 | 270 | 270 | 28075 [2218| 350 [1518| 100 |1136| 880 | 125 | 25 | 830 | 22 180 | 50 [ 535|100 | 40 [1526) 4 | 2298
PM(S/H) /8| 280 | 3550 | 797/LQ |1277.5|619.5 | 293 | 260 | 270 | 270 | 2807.5 |2218| 350 |1518 100 |1136| 880 | 125 | 25 | 830 | 22 180 | 50 | 535 | 100 | 40 (1526 4 | 2458
PM(S/H) /8] 315 | 355 | 797/MQ |1277,5|619,5 | 293 | 260 | 270 | 270 | 2807,5 (2216 | 350 |1518 | 100 | 1136|880 | 125 | 25 | 830 | 22 | 180 | 50 | 535|100 | 40 |1526| 4 | 2512
PM(S/H) /8] 355 | 355 | 797MQ 12775\ 6195 | 293 | 260 | 270 | 270 | 2807,5 |2218| 350 |1518 100 |1136( 880 | 125 | 25 {830 | 22 180 | 50 (535 | 100 | 40 (1526 4 | 2567
PMH| 100/9| 200 | 3150 | 12550Q |1352,5|694,5| 293 | 260 | 270 | 270 | 26355 |2169 | 350 |1469 | 100 |1030| 780 | 125 | 40 {730 | 22 |160 | 50 | 475|100 | 100 [1279] 4 | 1847
PMH /| 250 | 355M | 1256LQ [1352,5( 6945 | 293 | 260 | 270 | 270 | 28825 |2293 | 400 |1493 100 |1136( 880 | 125 | 40 {830 | 22 180 | 50 [ 535 | 100 | 100 (1526 4 | 2367
PMH /9| 280 | 355 | 1256MQ |1352,5|694.5 | 293 | 260 | 270 | 270 | 2882,5 |2293 | 400 |1493 | 100 |1136| 880 | 125 | 40 | 830 | 22 |180 | 50 | 535|100 | 100 [1526| 4 | 2527
PMH /9] 315 | 3550 | 1256/MQ [1352,5| 6945 | 293 | 260 | 270 | 270 | 2882.5 2293 | 400 |1493| 100 1135|880 | 125 | 40 | 830 | 22 | 180 | 50 (535|100 | 100 |1526| 4 | 2581
PMH /9] 355 | 355 | 1256maQ [1352,5] 6945 | 293 | 260 | 270 | 270 | 2882,5 2293 | 400 [1493| 100 1136|880 | 125 | 40 |830| 22 [ 180 | 50 | 535|100 | 100 {1526| 4 | 2636
Caprari S.p.A. 11




PM 100

2P / 50 Hz
Eﬁ?ﬂ’:}:’; Notores goam | Al C|D|e|T|v| a2 |p2|le|elelnr||k| 1|2mla|p2|r|s|ve|z2 e
Pompa Motore Peso
Serie Tipo Walor Tipo
Sene Typ | [kW] Wert Typ [mm] [ka]
Serie Tipo Grand. Tipo
PMH|[ 100/10] 200 | 3150 | 1257/LQ0 [1427.5] 7695 [ 293 | 260 | 270 | 270 | 27105 [2244] 350 [1544] 100 [1030] 780 [ 125 [ 40 | 730 22 [ 160 50 [475] 100 ] 100 [1279] 4 | 1850
PMH| /10| 250 | 355M | 1258/MQ |1427,5|769,5 | 293 | 260 | 270 | 270 | 2957.5 |2368| 400 |1568| 100 |1136| 880 | 125 | 40 | 830 | 22 | 180 | 50 |535 100 | 100 [1526| 4 | 2374
PMH| /10| 280 | 355L | 1258/MQ [1427.5| 7695 | 293 | 260 | 270 | 270 | 29575 |2368| 400 |1568| 100 |1136| 880 | 125 | 40 830 | 22 | 180 | 50 [535 | 100 | 100 |1526| 4 | 2534
PMH| /10| 315 | 3550 | 1258/MQ |1427,5|769,5 | 293 | 260 | 270 | 270 | 2957.5 |2368| 400 |1568| 100 |1136| 880 | 125 | 40 | 830 | 22 | 180 | 50 | 535|100 | 100 [1526| 4 | 2584
PMH| /10| 355 | 355L | 1258/MQ [1427.5| 7695 | 293 | 260 | 270 | 270 | 29575 |2368| 400 |1568| 100 |1136| 830 | 125 | 40 830 22 | 180 | 50 [535 | 100 | 100 |1526| 4 | 2639
PMH| 100/11| 250 | 355M | 1259/LQ |1502,5|8445 | 293 | 260 | 270 | 270 | 3032.5 |2443| 400 |1643| 100 |1136| 80 | 125 | 40 | 830 | 22 | 180 | 50 | 535|100 | 100 [1525| 4 | 2408
PMH| /11| 280 | 355L | 1259/.Q [1502,5| 8445 | 293 | 260 | 270 | 270 | 30325 |2443| 400 |1643| 100 |1136| 830 | 125 | 40 830 22 | 180 | 50 [535 | 100 | 100 |1526| 4 | 2568
PMH| 1] 315 | 3850 | 1259/MQ |1502.5| 8445 | 293 | 260 | 270 | 270 | 30325 |2443| 400 [1643| 100 [1136| 880 | 125 | 40 830 | 22 {180 | 50 | 535|100 | 100 [1525| 4 | 2622
PMH| /11| 355 | 3550 | 1259/MQ [1502,5] 8445 | 293 | 260 | 270 | 270 | 30325 |2443| 400 (1643| 100 |1136] 880 | 125 | 40 830 | 22 | 180 50 [535 | 100 | 100 [1526) 4 | 2677
* Valori indicativi in funzione della marca di motore utilizzato BGAM = Base giunto e coprigiunto

* Indicative values according to the motor brand used

* Valeurs indicatives en fonction de la marque de moteur utilisée
* Richtwerte abhangig von der verwendeten Motormarke

* Valores indicativos en funcién de la marca de motor utilizada

* Valores indicativos dependendo da marca do motor utilizado

* EVOEIKTIKES TINES avdAoyd UE T HAPKA TOU KIVITHPA TTOU XPNCIUOTTOIEITAl

* OpI/IeHTI/IpOBOLIHbIe 3Ha4YeHna B 3aBUCUMOCTU OT I/ICI'IOJ'Ib3yeMOﬁ Mapku asuratensa

Le dimensioni in Tabella sono valide sia per la serie PM 100 che PM(X)(S) 100

The dimensions in the Table are valid for both the PM 100 and PM(X)(S) 100 series

Les dimensions dans le tableau sont valables pour les séries PM 100 et PM(X)(S) 100

Die Abmessungen in der Tabelle gelten sowohl fiir die Serie PM 100 als auch fiir die Serie PM(X)(S) 100
Las dimensiones en la tabla son validas tanto para la serie PM 100 como para la serie PM(X)(S) 100

As dimensodes na Tabela sao validas tanto para a série PM 100 como para a PM(X)(S) 100

01 diaoTdoelg aTov MMivaka 10x0ouv Kai yia TiIg ogipég PM 100 ko PM (X) (S) 100
Pa3mepbl B Tabnuue gencTBUTenbHbI Kak ans cepuu PM 100, Tak u ansa cepumn PM(X)(S) 100

112

Coupling base and cover

Base joint et couvre-joint

Base de junta y cubrejunta
Gelenkbasis und Gelenkabdeckung
Base da junta e cobertura da junta
Bdon ouvdéopou Kal KAAUPUa
OuVvOEéopou

OcHoBaHune, MydTa 1 Haknagka

Caprari S.p.A.



PM 1 00 a2 *Valori indicativi in funzione della marca
4P | 50 Hz di motore utilizzato

v2* 22 A *Indicative values depending on the make
of motor used

*Valeurs indicatives en fonction de la
marque de moteur utilisée

*Richtwerte abhangig von der verwendeten
Motormarke

*Valores indicativos en funcién de la
DNa(k) PN(l)- h2* marca de motor utilizada
*Valores indicativos dependendo da marca
y do motor utilizado
n2*| o | ﬁl * EV6£IKTM’(£‘§ TINESC avdAoya ue m uapka
i TOU KIVNTAPA TTOU XPNCIUOTTOIEiTal
O m2* * OpUEHTUPOBOYHbIE 3HAYEHUS B
o+ = 3aBMCMMOCTHM OT UCMONb3yeMO MapKu
! osurartens
i2*
BGAM = Base giunto e coprigiunto
g2 = G-e2 Coupling base and cover
Base joint et couvre-joint
OcHoBaHuve, MydTa 1 Haknagka
Ej;;‘:’:} mgg:ﬁ soam | A C|D|e|T|v| a |v2|c2|a|e|n|2|k|1 |12 mn2jo|p2|r|s 2|z Gpefggn
Pompa Motore Peso
Serie Tipo Walor Tipo
Serne Typ [KW] Wert Typ [mm] [ka]
Serie Tipo Grand. Tipo
PM(S)| 100/2] 55 | 1325 | 730ICN | B27.5 | 169,5| 293 | 260 | 270 | 270 | 1286,5 | 971 150 | 671 50 | 537 | 590 | 125 ] 25 | 540 | 20 [120] 42 | 345|100 | 40 | 455 | 4 | 324
PM(S) /2| 75 | 132M | 731/DN | 8275 | 1695|293 | 260 | 270 | 270 | 13215 |1009| 150 | 709 | 50 | 537 | 590 [ 125 | 25 (540 | 20 (120| 42 | 345 (100 | 40 (490 [ 4 | 342
PM(S) /2| 11 | 160M | 732EN | 8275 | 169,5|293 | 260 | 270 | 270 | 14585 | 1115 200 | 715 | 50 | 596 | 590 | 125 | 25 | 540 | 20 (120| 42 | 345 (100 | 40 |627 | 4 | 404
PM(S)| 100/3| 7.5 | 132M | T733DN | 9025 | 2445|293 | 260 | 270 | 270 | 1396,5 [1084| 200 | 684 | 50 | 537 | 590 | 125 | 25 | 540 | 20 |120| 42 | 345|100 | 40 | 490 | 4 | 369
PM(S) /3| 11 | 160M | 734/EN | 9025 | 2445|293 | 260 | 270 | 270 | 15335 |1190| 200 | 790 | 50 [ 596 | 590 | 125 | 25 | 540 | 20 (120| 42 | 345|100 | 40 [627 | 4 | 434
PM(S) /3| 15 160L | 735/EN | 9025 | 2445|293 | 260 | 270 | 270 | 15335 |1234| 200 | 834 | 50 | 596 | 590 [ 125 | 25 (540 | 20 [120| 42 | 345 (100 | 40 |627 | 4 | 455
PM(S) /3| 185 | 180M | 736/FN | 9025 | 2445|293 | 260 | 270 | 270 | 15715 |1244| 200 | 844 | 50 615|590 [ 125 | 25 | 540 | 20 (120| 42 | 345100 | 40 665 | 4 | 490
PM(S/H)| 100/ 11 | 160M | 737/EN | 977.5 | 3195|293 | 260 | 270 | 270 | 16065 |1265| 200 | 865 | 50 | 596 | 590 | 125 | 25 | 540 | 20 [120| 42 | 345|100 | 40 |627 | 4 | 465
PM(S/H) /4 15 | 1B0L | 738/EN | 9775 |319,5|293 | 260 | 270 | 270 | 1608,5 |1309| 200 | 909 | 50 | 596 | 590 | 125 | 25 | 540 | 20 (120| 42 | 345 (100 | 40 627 | 4 | 485
PM(S/H) /4| 185 | 180M | T39/FN | 9775 |319,5|293 | 260 | 270 | 270 | 16465 |1319| 200 | 919 | 50 | 615|590 | 125 | 25 | 540 | 20 (120| 42 | 345 (100 | 40 |665| 4 | 523
PM(S/H) /4] 22 | 18B0L | 740/FN | 9775 | 3195|293 | 260 | 270 | 270 | 16865 |1357| 250 | 857 | 50 (615|590 (125 25 (540 20 (120| 42 | 345 (100 | 40 705 ( 4 | 532
PM(S/H)|  100/5| 15 160L | 741/EN | 1052,5 | 3945|293 | 260 | 270 | 270 | 16835 |1384| 250 | 884 | 50 | 596 [ 590 [ 125 25 (540 | 20 [120| 42 | 345 (100 | 40 627 | 4 | 515
PM(S/H) /5 185 | 180M | T42/FN | 1052,5 | 394,5 | 293 | 260 | 270 | 270 | 17215 |1394| 250 | 894 | 50 [ 615|590 [ 125 25 [ 540 | 20 (120| 42 | 345 (100 | 40 [665( 4 | 553
PM(S/H) 5 2 180L | 743/FN | 10525 | 394,5| 293 | 260 | 270 | 270 | 17615 |1432| 250 | 932 | 50 | 615 590 [ 125 | 25 (540 | 20 (120 42 | 345 (100 | 40 |705| 4 | 567
PM(S/H) /5 30 | 200L | 744/GN | 1052,5 | 3945|293 | 260 | 270 | 270 | 18145 | 1467| 250 | 967 | 50 | 645|590 | 125 | 25 [ 540 | 20 (120| 42 | 345100 | 40 (758 4 | 619
PM(S/H)|  100/8| 15 160L | T45/EN | 1127,5 | 469,5 | 293 | 260 | 270 | 270 | 1758,5 |1459| 250 | 959 | 50 | 596 | 590 [ 125 | 25 (540 | 20 (120 42 | 345 (100 | 40 |627 | 4 | 545
PM(S/H) /6| 185 | 180M | T46/FN | 1127,5 | 469,5 | 293 | 260 | 270 | 270 | 17965 | 1469| 250 | 969 | 50 [ 615|590 | 125 | 25 | 540 | 20 (120| 42 | 345100 | 40 |665( 4 | 583
PM(S/H) B 22 1B0L | 747/FN | 11275 | 469,5| 293 | 260 | 270 | 270 | 1836,5 |1507| 250 |1007| 50 | 615|590 [ 125 | 25 (540 | 20 [120| 42 | 345 (100 | 40 |705| 4 | 587
PM(S/H) /5 30 | 200L |748/GN | 1127,5 | 469,5 | 293 | 260 | 270 | 270 | 1889,5 |1542| 250 |1042| 50 | 645 | 590 | 125 | 25 | 540 | 20 (120| 42 | 345 (100 | 40 758 ( 4 | 648
PM(S/H) /5| 37T | 228S | 749/HQ | 1127.5 | 469.5| 293 | 260 | 270 | 270 | 19245 |1573| 250 |1073| 50 | 675|590 | 125 | 25 540 | 20 (120| 42 | 345 (100 | 40 |793 | 4 | 706
PM(S/H)| 100/7| 185 | 180M | 750/FN | 1202,5 | 5445 | 293 | 260 | 270 | 270 | 18715 |1544| 250 |1044| 50 | 615|590 125 | 25 | 540 | 20 (120| 42 | 345|100 | 40 665 4 | 610
PM(S/H) m 2 180L | 751/FN | 1202,5 | 544,5| 293 | 260 | 270 | 270 | 1911,5 |1582| 250 |1082| 50 | 615|590 [ 125 | 25 (540 | 20 [120| 42 | 345 (100 | 40 |705| 4 | 624
PM(S/H) /7| 30 | 200L |752/GN | 1202,5 | 544,5 | 293 | 260 | 270 | 270 | 1964,5 |1617| 250 |1117| 50 | 645 | 590 125 25 [ 540 20 (120| 42 | 345 (100 | 40 (758 | 4 | 675
PM(S/H) 7| 37 | 2288 | 753/HQ | 12025 | 544,5 | 293 | 260 | 270 | 270 | 1999.5 |1648| 250 {1148| 50 [ 675|590 [ 125 | 25 [540 | 20 (120 42 | 345 (100 | 40 [793 | 4 | 733
PM(S/H)| 100/8] 22 | 1B0L | 754/FN |1277,5 6195|293 | 260 | 270 | 270 | 19865 |1657| 300 [1057| 50 | 615|590 125 25 [540 | 20 (120| 42 | 345|100 | 40 (705 | 4 | 652
PM(S/H) /8] 30 | 200L |755/GN | 12775 |619,5| 293 | 260 | 270 | 270 | 2039,5 |1692| 300 {1092| 50 | 645 | 590 [ 125 | 25 [540 | 20 (120| 42 | 345 (100 | 40 |758 | 4 | 703
PM(S/H) /8| 37 | 2288 |756/MHQ | 1277.5|619,5|293 | 260 | 270 | 270 | 20745 |1723| 300 |1123| 50 675|590 (125 | 25 | 540 | 20 (120| 42 | 345 (100 | 40 793 | 4 | 762
PM(S/H) /8| 45 | 225M | 757/HQ | 12775 | 6195|293 | 260 | 270 | 270 | 20995 |1748| 300 |1148| 50 | 675|590 | 125 | 25 | 540 | 20 (120| 42 | 345|100 | 40 818 | 4 | 799
PM(S/H)| 100/9] 30 | 200L |758/GN |1352,5 |694,5 293 | 260 | 270 | 270 | 2114,5 | 1767| 300 |1167| 50 | 645 | 590 125 [ 25 | 540 | 20 (120| 42 | 345|100 | 40 758 4 | 728
PM(S/H) /9| 37 | 2088 | 759/HQ | 13525 | 694,5 | 293 | 260 | 270 | 270 | 2149,5 |1798| 300 |1198| 50 | 675|590 [ 125 | 25 540 | 20 (120| 42 | 345 (100 | 40 |793 | 4 | 786
PM(S/H) /9| 45 | 225M | 760/HQ | 1352,5 | 694,5 | 293 | 260 | 270 | 270 | 21745 |1823| 300 {1223| 50 675|590 | 125 | 25 [540 | 20 (120| 42 | 345 (100 | 40 (B1B | 4 | B14
PM(S/H) /9| 55 | 250M | 7611Q | 1352,5 | 694,5 | 293 | 260 | 270 | 270 | 2236,5 | 1885| 300 |1285| 70 | 745 | 635 | 125 | 25 585 20 (120| 42 | 370 (100 | 40 |860 | 4 | 885
PM(S/H)| 100/10| 30 | 200L | 762/GN | 1427,5 |769,5 | 293 | 260 | 270 | 270 | 21895 | 1842| 300 |1242| 50 | 645 | 590 [ 125 | 25 | 540 | 20 (120| 42 | 345|100 | 40 758 4 | 753
PM(S/H) /0| 37 | 2255 | 763/HQ | 14275 | 7635 | 293 | 260 | 270 | 270 | 22245 |1673| 300 |1273| 50 | 675|590 | 125 | 25 | 540 | 20 {120 42 | 345|100 | 40 | 793 | 4 | 81
PM(S/H) /10| 45 | 225M | 764/HQ | 14275 | 7695 | 293 | 260 | 270 | 270 | 22495 [1898| 300 [1298| 50 | 675 | 580 | 125 | 25 | 540 | 20 {120 42 | 345|100 | 40 {818 | 4 | 857
PM(S/H) /0| 55 | 250M | 7650Q | 14275 |769,5 [ 293 | 260 | 270 | 270 | 2311,5 [1960| 350 |1260| 70 | 745 | 635|125 | 25 (585 | 20 {120 42 | 370|100 | 40 880 | 4 | 925
PM(S/H)| 100/11| 30 | 200L | 766/GN | 15025 | 8445|293 | 260 | 270 | 270 | 22645 | 1917| 300 |1317| 50 | 645 | 590 [ 125 [ 25 | 540 | 20 (120| 42 | 345100 | 40 758 4 | 798
PM(S/H) /1| 37 | 2255 | 767/MHQ | 15025 | 8445|293 | 260 | 270 | 270 | 22995 [1948| 300 |1348| 50 | 675 | 590 | 125 | 25 [ 540 | 20 |120| 42 | 345|100 | 40 | 793 | 4 | 856
PM(S/H) A1 45 | 225M | 768/HQ | 15025 [B445 [ 293 | 260 | 270 | 270 | 23245 [1973| 350 [1273] 50 | 675|590 | 125 | 25 [540 | 20 120 42 [ 345 | 100 | 40 [B1B| 4 | 832
PM(SH) A1 55 | 250M | 769MQ | 1502,5 | 844,5 [ 293 | 260 | 270 | 270 | 2386,5 |2035| 350 |1335| 70 | 745 | 635|125 | 25 585 | 20 120| 42 | 370 | 100 | 40 880 | 4 | 955
PM(S/H) A1 75 | 280S | 7700Q | 15025 | 8445 | 293 | 260 | 270 | 270 | 2526,5 |2082| 350 |1382| 70 | 810 | 695 | 125 | 25 (645 [ 20 (140| 42 | 420 | 100 [ 40 (1020 4 | 1115

Le dimensioni in Tabella sono valide sia per la serie PM 100 che PM(X)(S) 100

The dimensions in the Table are valid for both the PM 100 and PM(X)(S) 100 series

Les dimensions dans le tableau sont valables pour les séries PM 100 et PM(X)(S) 100

Die Abmessungen in der Tabelle gelten sowohl fiir die Serie PM 100 als auch fir die Serie PM(X)(S) 100
Las dimensiones en la tabla son validas tanto para la serie PM 100 como para la serie PM(X)(S) 100

As dimensodes na Tabela sao validas tanto para a série PM 100 como para a PM(X)(S) 100

O1 diaoTdoelg aTov lMivaka 1o0xUouv Kai yia Tig ogipég PM 100 kai PM (X) (S) 100

Pa3mepbl B Tabnuue gencTBuTenbHbI Kak ans cepun PM 100, Tak u ansa cepun PM(X)(S) 100
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PML 125

2P / 50 Hz

*Valori indicativi in funzione della marca
di motore utilizzato

*Indicative values depending on the make
of motor used

az" *Valeurs indicatives en fonction de la
vor i A marque de moteur utilisée
*Richtwerte abhangig von der verwendeten
c ,..D Motormarke
*Valores indicativos en funcién de la
©) L A marca de motor utilizada
ﬁr@ | *Valores indicativos dependendo da marca
T ——— ] S — do motor utilizado
ho* \ He *Ev6smn{(s’g TINESC avdAoya ue Tn udpka
TOU KIVNTHPA TTOU XPICIUOTTOIEITAI
p2* L= E3 * OpMEeHTNPOBOYHbIE 3HadeHus B
3aBUCMMOCTU OT UCMOMb3YEMON MapKu
W N asuratensi
|
@ m2* e2
G BGAM = Base giunto e coprigiunto
—~™ Coupling base and cover
c2* d2* c2* Base joint et couvre-joint
Base de junta y cubrejunta
g2 = G-e2 b2” 92 Gelenkbasis und Gelenkabdeckung
Base da junta e cobertura da junta
Bdon ocuvdéopou kal KAAUPpa
ouvdéouou
OcHoBaHve, MydTa 1 Haknagka
Eﬁ;}ﬁ mg:g{:g Boam | A| C|D| 6| T |V |az|v2|c2|a|e|n2|i2| k|1 |R|mn2|a2p2|r|s|w|z Gpefv?;)m
Pompa Motore Peso
Serie TipO Valor TIpO
Sernie Typ [kW] Wert Typ [mm] [ka]
Serie Tipe Grand. Tipo
PML(SH)| 12512 75 280S B02/HR |1033] 245 [ 337 [ 294 [ 320 | 320 [19871568[ 250 [1068] 60 [ 810 [700 [150 | 25 [ 650 [ 20 | 140 | 42 [420[125] 40 [950 [ 4 | 1047
PML{S/H) 2| 90 280M | BOUHR |1033| 245 | 337 | 294 | 320 | 320 2037|1619 250 |1119| 60 |&10 [ 700 | 150 | 25 | 650 | 20 | 140 | 42 | 420 [125| 40 |1000| 4 | 1077
PML(S/H) 2| 110 | 3158 BO0MR | 1033| 245 | 337 | 294 | 320 | 320 [2217(16395| 300 [1095| 90 [1030(780 |150 | 25 [730| 22 [ 160 | 50 [ 475|125 | 40 [1180| 4 | 1497
PML(S/H) 2] 132 | 315M 335/R | 1033| 245 | 337 | 294 | 320 | 320 [2316(1805| 300 |1205( 90 {1030(780 |150 | 25 [730| 22 | 160 | 50 [ 475 [125| 40 |1279| 4 | 1549
PML(S/H) 2| 160 3150 335(1R | 1033| 245 | 337 | 294 | 320 | 320 [2315(1805| 300 [1205| 90 [1030(780 | 150 | 25 [730| 22 [ 160 | 50 [ 475 (125 | 40 [1279] 4 | 1659
PML{S/H) 2| 200 3150 336/LR | 1033| 245 | 337 | 294 | 320 | 320 |2316(1805| 300 [1205| 50 |1030| 780 | 150 | 25 | 730 | 22 [ 160 | 50 | 475|125 | 40 [1279| 4 | 1771
PML(SH)| 1253 110 | 3155 B0S/R | 1133| 345 | 337 | 294 | 320 | 320 [23171795| 300 [1195| 90 (1030(780 |150 | 25 (730 | 22 | 160 | 50 [ 475 (125 | 40 [1180( 4 | 1544
PML{S/H) /3| 132 | 315M B04/IR | 1133| 345 | 337 | 294 | 320 | 320 24161854 | 300 |1254| 90 (1030(780 |150 | 25 730 22 | 160 | 50 |475 [125| 40 1279 4 | 1596
PML(S/H) /3| 160 3150 338/LR | 1133| 345 | 337 | 294 | 320 | 320 (2416|1905| 300 |1305| 90 (1030|780 | 150 | 25 | 730 | 22 | 160 | 50 | 475|125 | 40 [1279| 4 | 1713
PML(S/H) /3| 200 3150 338/LR | 1133| 345 | 337 | 294 | 320 | 320 |2416|1905| 300 |1305| 90 |1030| 780 | 150 | 25 | 730 | 22 | 160 | 50 | 475|125 | 40 [1279| 4 | 1818
PML{S/H) /3| 250 | 335M 339/LR | 1133| 345 | 337 | 294 | 320 | 320 |2663|2049| 350 (1343 110 |1136| 830 | 150 | 25 | 830 | 22 | 180 | 50 | 535|125 | 40 [1526| 4 | 2368
PML(S/H) /3| 280 3551 339/LR | 1133| 345 | 337 | 294 | 320 | 320 |2663|2049| 350 1349 | 110 |1136| 880 | 150 | 25 | 830 | 22 | 180 | 50 | 535|125 | 40 [1526| 4 | 2528
PML(SH)| 125/4| 160 3150 B07/IR | 1233| 445 | 337 | 294 | 320 | 320 |2516|2005| 350 |1305| 90 (1030(780 | 150 | 25 | 730 | 22 | 160 | 50 | 475 (125 | 40 |1279| 4 | 1757
PML{S/H) 14| 200 3150 BOG/LR |1233| 445 | 337 | 294 | 320 | 320 |2516|2005| 350 |1305| 90 |1030| 780 | 150 | 25 | 730 | 22 | 160 | 50 | 475|125 | 40 [1279| 4 | 1880
PML{S/H) /4| 250 | 335M 340/LR |1233| 445 | 337 | 294 | 320 | 320 (2763|2079| 350 (1379 110 |1136| 880 | 150 | 25 | 830 | 22 | 180 | 50 | 535|125 | 40 (1526 4 | 2420
PML{S/H) 14| 280 3550 | 340MR [1233| 445 | 337 | 294 | 320 | 320 |2763|2149| 350 [1449| 110 [1136| 880 | 150 | 25 830 | 22 | 180 | 50 | 535 [125| 40 [1526| 4 | 2594
PML(S/H) 14| 315 3550 | 340MR [1233| 445 | 337 | 294 | 320 | 320 {2763 |2149| 350 [1449| 110 [1136( 880 | 150 | 25 [830| 22 [ 180 | 50 [ 535 [ 125| 40 [1526 4 | 2644
PML{S/H) 14 355 3550 | 340MR [1233| 445 | 337 | 294 | 320 | 320 |2763(2149| 350 |1449| 110 [1135( 880 | 150 | 25 | 830 | 22 | 180 | 50 | 535 [125| 40 |1526| 4 | 2699
PML(SH)| 125/ 200 3150 B09/LR |1333( 545 | 337 | 294 | 320 | 320 |2616(2105| 350 [1405| 90 [1030| 780 [150 | 25 {730 | 22 [ 160 50 [ 475|125 | 40 [1279| 4 | 1951
PML{S/H) /5 250 | 335M BOB/LR |1333| 545 | 337 | 294 | 320 | 320 |2863|2179| 350 1479 | 110 |1136| 880 | 150 | 25 | 830 | 22 [ 180 | 50 | 535|125 | 40 [1526| 4 | 2471
PML(S/H) /5| 280 3550 | 34UMR |1333| 545 | 337 | 294 | 320 | 320 |2863|2249| 350 |1549| 110 1136|880 | 150 | 25 | 830 | 22 | 180 | 50 | 535 [125| 40 |1526| 4 | 269
PML(S/H) /5| 315 3550 | 341UMR |1333| 545 | 337 | 294 | 320 | 320 |2863|2249| 350 |1549| 110 [1136|880 | 150 | 25 | 830 | 22 | 180 | 50 | 535 (125 | 40 |1526| 4 | 2746
PML{S/H) /5| 355 3550 | 341UMR |1333| 545 | 337 | 294 | 320 | 320 |2863(2249| 350 |1549| 110 1136|880 | 150 | 25 | 830 | 22 | 180 | 50 | 535 | 125 | 40 |1526| 4 | 2801
PMLH| 125/6) 250 | 333M | 4000/LR |1433| 645 | 337 | 294 | 320 | 320 |2963|2349| 400 1549 | 110 |1136| 830 | 150 | 40 | 830 | 22 | 180 | 50 | 535|125 | 100 [1526| 4 | 2594
PMLH /6| 280 3550 | 400D/LR |1433| 645 | 337 | 294 | 320 | 320 |2963|2345| 400 |1549| 110 1136|880 | 150 | 40 | 830 | 22 | 180 | 50 | 535 125|100 |1526| 4 | 2754
PMLH /6| 315 3550 | 4000/MR |1433| 645 | 337 | 294 | 320 | 320 |2963|2349| 400 |1549| 110 1136|880 | 150 | 40 | 830 | 22 | 180 | 50 | 535 125|100 |1526 4 | 2828
PMLH /6| 355 3550 | 4000/MR |1433| 645 | 337 | 294 | 320 | 320 |2963|2349| 400 |1549| 110 1136|880 | 150 | 40 | 830 | 22 | 180 | 50 | 535 | 125 | 100 |1526| 4 | 2883
PMLH| 1257| 250 | 355M | 4001/LR |1533| 745 | 337 | 294 | 320 | 320 (3063|2449| 400 |1649| 110 [1136| 880 | 150 | 40 | 830 | 22 | 180 | 50 | 535|125 | 100 [1526| 4 | 2681
PMLH 7| 280 3550 | 40011R [1533| 745 | 337 | 294 | 320 | 320 (3063|2443 400 [1643| 110 {1136[ 880 [ 150 | 40 | 830 | 22 [ 180 | 50 {535 | 125 | 100 [1526) 4 | 2841
PMLH 7| 315 3550 | 4001/MR |1533| 745 | 337 | 294 | 320 | 320 |3063|2449| 400 |1649| 110 [1135( 880 | 150 | 40 | 830 | 22 | 180 | 50 | 535 (125|100 [1526 4 | 2915
PMLH 1| 355 3550 | 4001MR [1533| 745 | 337 | 294 | 320 | 320 3063|2443 400 [1649| 110 [1136( 880 | 150 | 40 [ 830 22 [ 180 | 50 [ 535 | 125 | 100 [1526) 4 | 2970
PMLH| 125/8) 230 3550 | 4002/MR |1633| 845 | 337 | 294 | 320 | 320 |3163|2545| 400 [1749( 110 [1136| 880 | 150 | 40 | 830 | 22 | 180 | 50 | 535 (125|100 [1526| 4 | 2932
PMLH /8| 315 3550 | 4002/MR |1633| 845 | 337 | 294 | 320 | 320 |3163|2549| 400 |1749| 110 1136|880 | 150 | 40 | 830 | 22 | 180 | 50 | 535 | 125|100 |1526| 4 | 2982
PMLH /8| 355 3550 | 4002/MR |1633| 845 | 337 | 294 | 320 | 320 |3163|2549| 400 |1749| 110 [1136| 880 | 150 | 40 | 830 | 22 | 180 | 50 | 535 125|100 |1526| 4 | 3037

Le dimensioni in Tabella sono valide sia per la serie PML 125 che PML(X) 125
The dimensions in the table are valid for both the PML 125 and PML(X) 125 series

Les dimensions dans le tableau sont valables pour les séries PML 125 et PML(X) 125
Die Abmessungen in der Tabelle gelten sowohl fiir die Serie PML 125 als auch fiir die Serie PML(X) 125
Las dimensiones en la tabla son validas tanto para la serie PML 125 como para la serie PML(X) 125
As dimensoes na Tabela sdo validas tanto para a série PML 125 como para a PML(X) 125

O1 diaoTdoelg aTov Mivaka Iox0ouv 1600 yia Tn oeipd PML 125 600 kai yia T ogipd PML(X) 125

Pa3mepbl B Tabnuue aencTBuTenbHbI Kak ansa cepun PML 125, Tak n ans cepumn PML(X) 125
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PML 125

4P / 50 Hz

*Valori indicativi in funzione della marca
di motore utilizzato

*Indicative values depending on the make
of motor used

az" *Valeurs indicatives en fonction de la
vo* 22 A marque de moteur utilisée
*Richtwerte abhangig von der verwendeten
C - D Motormarke
v *Valores indicativos en funcién de la
DNm(r) PN(s) Y :narca d(_-z motqr utilizada
? ﬁr@ i Valores |nq|patlvos dependendo da marca
5 o) T ——— ] — do motor utilizado
DNa(k) PN(I) ( N ho* J Lo ?/ \\ e *Ev6£le’(ég TINES avdAoya ue m udpka
=y —an il“‘%hé ) TOU KIVITAPd TTOU XPrCILOTTOIEITAl
= p2* L= E3 * OpVEHTNPOBOYHbIE 3Ha4eHust B
2 oZ*LJﬁJ L " n ! 3aBUCKMOCTM OT MUCMOSb3YEMOIN MapKu
§ ; ! ; ; asuratens
gm2 2y BGAM = Base giunto e coprigiunto
i 12* ! e Coupling base and cover
.- = = Base joint et couvre-joint
i2* c2" d2* c2* Base de junta y cubrejunta
92= G2 b2 92 Gelenkbasis und Gelenkabdecl_(ung
Base da junta e cobertura da junta
Bdon ouvdéopou kal KAAUPPa
ouvdéouou
OcHoBaHuve, MydTa 1 Haknagka
Sﬂjﬁ Hotores Boam |A|C|D |G| T|v]az|p2|c2|a|e2|n2|k|1|R|m|n2|o2lp|r|s|w|z el
Pompa Motore Peso
Serie Tipo Walor Tipo
Sene Typ kW] Wert Typ [mm] [ka]
Serie Tipo Grand. Tipo
PML(SH)| 125/2] 11 160M | B7O/EP |1033[ 245 [337 | 294 | 320 [ 320 [1664]1296[ 200 [ 896 [ 60 [ 671 [ 700 [150 [ 25 [ 650 | 20 [ 140 [ 42 [420 [125] 40 [627| 4 | 654
PML(S/H) 20 15 160L J45/EP 1033|245 | 337 | 294 | 320 | 320 |1664|1340| 200 | 940 | 60 | 671|700 | 150 | 25 | 650 | 20 | 140 | 42 |420 |125| 40 | 627 | 4 | 674
PML(S/H) /2| 185 | 180M | 346/FP (1033|245 | 337 | 294 (320 | 320 (1702|1350 250 | 850 | 60 | 690 | 700 | 150 | 25 (650 | 20 | 140 | 42 (420 (125 | 40 |665| 4 | 707
PML(S/H) 2| 2 180L 347/FP |1033| 245 | 337 | 234 | 320 | 320 |1742|1388| 250 | 886 | 60 | 690 | 700 | 150 | 25 | 650 | 20 |140 | 42 |420 |125| 40 |705| 4 | 712
PML(SH)| 125/3| 15 160L 811/IR |1133| 345 | 337 | 294 | 320 | 320 | 1764|1440 250 | 940 | 60 | 671 [ 700 (150 | 25 | 650 | 20 (140 | 42 | 420 |125| 40 €27 | 4 | 720
PML(S/H) /3| 185 | 180M | 850/FP [1133|345 | 337 | 294 | 320 | 320 |1802|1450| 250 | 950 | 60 | 690 | 700 [ 150 | 25 | 650 | 20 [ 140 | 42 |420 | 125 | 40 | 665 | 4 | 747
PML(S/H) 3| 22 180L B49/FP |1133| 345 | 337 | 294 | 320 | 320 |1842|1488| 250 | 988 | 60 | 690 | 700 | 150 | 25 | 650 | 20 | 140 | 42 | 420 |125| 40 |705| 4 | 763
PML(S/H) /3 30 200L 349/GP (1133|345 | 337 | 284 | 320 | 320 |1895(1523| 250 |1023| 60 | 720 | 700 [150 | 25 | 650 | 20 |140 | 42 |420 |125| 40 | 758 | 4 | 824
PML(S/H) 3| 37 2253 350HR [1133( 345 | 337 | 294 | 320 | 320 [1930(1554 250 [1054| 60 | 750 | 700 [150 | 25 {650 | 20 [140 | 42 {420 [125] 40 [793| 4 | 882
PML(SMH)| 125/4| 185 | 180M | 812/FP |1233|445 (337 | 294 | 320 | 320 |1902|1550| 250 1050 60 | 690 | 700 [ 150 | 25 | 650 | 20 [140 | 42 |420 [125| 40 |665| 4 | 797
PML(S/H) a2 180L 871/FP |1233( 445 | 337 | 294 | 320 | 320 |1942|1588| 250 (1088 60 | 690 | 700 | 150 | 25 |650 | 20 | 140 | 42 |420 [125| 40 |705| 4 | 813
PML(S/H) AR 2000 352/GP (1233|445 | 337 | 284 | 320 | 320 [1995(1623| 250 [1123| 60 | 720 [ 700 [150 | 25 {650 | 20 [140 | 42 {420 [125] 40 [758 | 4 | 8%
PML(S/H) 4| 37 2255 | 4TUHR [1233| 445 | 337 | 294 | 320 | 320 |2030| 1654 300 |1054| 60 | 750 700 (150 | 25 | 650 | 20 (140 | 42 [ 420 [125| 40 (793 | 4 | 949
PML(S/H) 4| 45 225M | 472HR (1233|445 | 337 | 294 | 320 | 320 |2055|1679| 300 |1079| 60 | 750 | 700 | 150 | 25 |650 | 20 | 140 | 42 [420 [125| 40 |818| 4 | 985
PML(SH)| 125/5| 22 180L 814/FP |1333| 545 | 337 | 294 | 320 | 320 |2042|1688| 300 (1088| 60 | 690 | 700 | 150 | 25 | 650 | 20 | 140 | 42 | 420 |125| 40 | 705| 4 | 863
PML(S/H) /50 30 200L 851/GP (1333|545 | 337 | 294 | 320 | 320 |2095(1723| 300 |1123| 60 | 720 | 700 (150 | 25 | 650 | 20 |140 | 42 |420 |125| 40 758 | 4 | 917
PML(S/H) 5| 37 2255 813/HR [1333| 545 | 337 | 294 | 320 | 320 |2130(1754| 300 |1154| 60 | 750 | 700 (150 | 25 | 650 | 20 |140 | 42 | 420 |125| 40 [ 793 | 4 | 969
PML(S/H) /5 45 225M | 475MHR (1333|545 | 337 | 294 | 320 | 320 2155|1779 300 |1179| 60 | 750 | 700 | 150 | 25 |650 | 20 | 140 | 42 [420 [125 | 40 | 818 | 4 | 1032
PML(S/H) /5| 55 250M 476IIR (1333|545 | 337 | 294 | 320 | 320 (2217|1821| 300 [1221| 60 | 795 | 700 | 150 | 25 650 | 20 | 140 | 42 (420 (125 | 40 | 880 | 4 | 1100
PML(SMH)| 1256 30 200L 815/GP [1433| 645 | 337 | 284 | 320 | 320 |2195(1823| 300 |1223| 60 | 720 | 700 [150 | 25 | 650 | 20 |140 | 42 {420 |125| 40 | 738 | 4 | 968
PML(S/H) 5| 37 2258 852/HR (1433|645 | 337 | 294 | 320 | 320 |2230(1854 | 300 |1254| 60 | 750 | 700 [150 | 25 | 650 | 20 | 140 | 42 420 [125| 40 (793 | 4 | 1019
PML(S/H) /6| 45 225M | 478/HR (1433|645 | 337 | 294 | 320 | 320 2255|1879 300 [1279| 60 | 750 | 700 | 150 | 25 |650 | 20 | 140 | 42 [420 [125| 40 |818| 4 | 1084
PML(S/H) /6| 55 250M 479IR (1433|645 | 337 | 294 | 320 | 320 |2317(1921| 300 [1321| 60 | 795 | 700 [ 150 | 25 |650 | 20 | 140 | 42 [420 [125| 40 |80 | 4 | 1147
PML(S/H) Bl 15 2808 480/IR (1433|645 | 337 | 294 | 320 | 320 |2457|1968| 350 |1268| &0 | 810 | 700 | 150 | 25 650 | 20 | 140 | 42 [420 (125 | 40 [1020| 4 | 1277
PML(SH)| 125/7| 30 200L 817/GP (1533|745 | 337 | 294 | 320 | 320 |2295(1923| 300 [1323| 60 | 720 | 700 (150 | 25 {650 | 20 | 140 | 42 420 [125| 40 (758 | 4 | 1018
PML(S/H) ml a7 2258 853/HR [1533| 745 | 337 | 254 | 320 | 320 |2330(1954 | 350 |1254| 60 | 750 | 700 |150 | 25 |650 | 20 | 140 | 42 |420 [125| 40 [ 793 | 4 | 1070
PML(S/H) 7| 45 225M | B16MHR (1533|745 | 337 | 294 | 320 | 320 (2355|1979| 350 [1279| 60 | 750 | 700 | 150 | 25 650 | 20 | 140 | 42 (420 (125 | 40 | 818 | 4 | 1107
PML(S/H) | 55 250M 482/IR (1533|745 | 337 | 294 | 320 | 320 |2417|2021| 350 [1321| 60 | 795 | 700 | 150 | 25 |650 | 20 | 140 | 42 |420 (125 | 40 |880| 4 | 1194
PML(S/H) | 75 2803 4830IR (1533|745 | 337 | 294 | 320 | 320 (2557|2068 | 350 |1368| 60 | 810 | 700 | 150 | 25 650 | 20 | 140 | 42 (420 125 | 40 |1020| 4 | 1324
PML(S/H) 9% 280M | 484LR (1533|745 | 337 | 294 | 320 | 320 |2607|2119| 350 |1419| 60 | 810|700 | 150 | 25 650 | 20 | 140 | 42 [420 [125| 40 [1070| 4 | 1421
PML(SH)| 125/8| 37 2255 819/HR [1633| 845 | 337 | 294 | 320 | 320 |2430(2054 | 350 |1354| 60 | 750 | 700 | 150 | 25 | 650 | 20 | 140 | 42 |420 [125| 40 (793 | 4 | 1119
PML(S/H) /8| 45 225M | B72HR (1633|845 | 337 | 294 | 320 | 320 |2455|2079| 350 [1379| 60 | 750 | 700 | 150 | 25 |650 | 20 | 140 | 42 [420 [125 | 40 | 818 | 4 | 1157
PML(S/H) /8| 55 250M 818IR |1633| 845 | 337 | 294 | 320 | 320 |2517(2121| 350 |1421| 60 | 795 [ 700 (150 | 25 | 650 | 20 (140 | 42 |420 |125| 40 | 880 | 4 | 1214
PML(S/H) 8| 15 2808 486lIR (1533|845 | 337 | 294 | 320 | 320 |2657(2168| 350 {1468| 60 |810 | 700|150 | 25 |650 | 20 | 140 | 42 [420 [125] 40 [1020] 4 | 1371
PML(S/H) /8| 90 280M | 487AR (1633| B45 | 337 | 294 | 320 | 320 2707|2219| 350 [1519| 60 | 810 | 700 | 150 | 25 (650 | 20 | 140 | 42 [420 125 | 40 [1070| 4 | 1483
PML(SH)| 125/9| 37 2258 821/HR (1733|945 | 337 | 284 | 320 | 320 |2530(2154 | 350 |1454| 60 | 750 | 700 (150 | 25 650 | 20 | 140 | 42 {420 [125| 40 (793 | 4 | 1165
PML(S/H) /8| 45 225M | 854HR (1733|945 | 337 | 294 | 320 | 320 [2555(2179| 350 [1479| 60 | 750 | 700 [ 150 | 25 |650 | 20 | 140 | 42 [420 [125| 40 |18 4 | 1207
PML(S/H) /9| 55 250M BT3IR (1733|945 | 337 | 294 | 320 | 320 |2617|2221| 350 |1521| 60 | 795 [ 700 (150 | 25 | 650 | 20 |140 | 42 |420 |125| 40 | 880 | 4 | 1264
PML(S/H) M 75 2808 490/IR (1733|945 | 337 | 294 | 320 | 320 |2757|2268| 400 |1468| 60 | 810 | 700 | 150 [ 25 650 | 20 | 140 | 42 [420 125 | 40 |1020| 4 | 1418
PML(S/H) EIED 280M 451/LR 1733|945 | 337 | 294 | 320 | 320 |2807|2319| 400 |1519| 60 | 810 | 700 | 150 | 25 | 650 | 20 | 140| 42 | 420|125 40 [1070| 4 [ 1530
PML(S/H) @) 110 | 3155 | 4920R [1733[ 945 | 337 | 294 | 320 | 320 |2922{2425 400 [1625| 90 [1030| 780 [ 150 | 25 | 730 22 [ 160 | 50 | 475|125 | 40 [1185] 4 | 1856
PML(S/H)| 12510 45 225M | 822/HR (1833 (1045|337 | 294 | 320 | 320 |2655(2279 | 400 |1479| 60 | 750 | 700 150 | 25 | 650 | 20 [140| 42 | 420 [ 125 40 |818| 4 | 1250
PML(S/H) 10| 55 250M 874IR (1833|1045 337 | 294 | 320 | 320 |2717|2321| 400 (1521 60 | 795 | 700 | 150 [ 25 | 650 | 20 | 140 | 42 | 420|125 | 40 (880 4 | 1314
PML(S/H) /10| 75 2805 494/IR (1833 [1045| 337 | 294 | 320 | 320 | 2857|2368 | 400 |1568| 60 | B10 | 700 | 150 | 25 | 650 | 20 [140 | 42 | 420 | 125 | 40 [1020{ 4 | 1465
PML(S/H) 10| 90 280M | 4950R (1833 (1045|337 | 294 | 320 | 320 [2907(2419 400 [1619| 60 | 810 | 700 [ 150 | 25 | 650 | 20 [140 | 42 | 420 | 125 | 40 [1070| 4 | 1567
PML(S/H) 1ol 110 | 3158 436AR |1833|1045| 337 | 294 | 320 | 320 |3022|2525| 400 |1725| S0 [1030|780 | 150 | 25 | 730 | 22 | 160 | 50 | 475|125 | 40 |1185| 4 | 1833
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PM 125

2P / 50 Hz

*Valori indicativi in funzione della marca
di motore utilizzato

*Indicative values depending on the make
of motor used

a2*
*Valeurs indicatives en fonction de la
v2* 72 A marque de moteur utilisée
c D *Richtwerte abhangig von der verwendeten
T Motormarke
*Valores indicativos en funcién de la
I @ marca de motor utilizada
T e - ‘ é *Valores indicativos dependendo da marca
P oS ?/"\\ do motor utilizado
DNa(k) PN(I) - h2* w F R\ j == * EVOEIKTIKES TIUES avdAoyd ue Tn uGpKa
¥ TOU KIVNTIpA TTOU XPIOIUOTIOIEITAl
p2* - E o B * OpUEHTUPOBOYHbIE 3HAYEHUS B
n2*| oo+ '—14 q o ; 3aBMCMMOCTM OT MUCMOSb3yEeMON Mapku
w P Aasurartens
@ m2* | e2
12 G BGAM = Base giunto e coprigiunto
o 2+ do* o2+ Coupling base and cover
1 Base joint et couvre-joint
g2=G-e2 b2* 92 Base de junta y cubrejunta
Gelenkbasis und Gelenkabdeckung
Base da junta e cobertura da junta
Bdon ouvdéopou Kal KAAUPPQ
ouvdéouou
OcHoBaHve, MydTa 1 Haknaaka
Ef{:l}lﬁ] :Egﬁ:f} Beam | A | C|D|6|T|v|a|2|c2|da|e|n| 2 k|1 |2 mn||p|r|s|w|2 Gpe‘::fsm
Pompa Motore Peso
Serie Tipo Valor Tipo
Sene Typ [kw] Wert Typ [mm] [ka]
serie | Tipo Grand. Tipo
PM(S/H)| 12522 110 | 3155 B00MR |1033] 245 [ 337 | 294 [ 320 | 320 [2217[1695] 300 [1095] 90 [1030] 780 | 150 | 25 | 730 | 22 | 160 | 50 | 475 | 125 40 [1180] 4 | 1497
PM(S/H) 2) 132 | 315M 335/R 1033|245 | 337 | 294 | 320 | 320 |2316(1805| 300 [1205| 90 [1030| 780 | 150 | 25 730 | 22 | 160 | 50 |475 | 125 | 40 [1279| 4 | 1547
PM(S/H) 2| 160 | 315L 335R  |1033| 245 | 337 | 294 | 320 | 320 |2316(1805| 300 (1205| 90 (1030|780 | 150 | 25 (730 | 22 (160 | 50 (475|125 | 40 [1279| 4 | 1657
PM(S/H) /2| 200 | 315L | 336ILR [1033| 245 | 337 | 204 | 320 | 320 (2316(1805| 300 [1205| 90 |{1030| 780 | 150 | 25 | 730 | 22 | 160 | 50 |475 | 125 | 40 |1279| 4 | 1764
PM(S/H) /2| 250 | 355M | 337LR (1033|245 | 337 | 294 | 320 | 320 (2563 (1879|300 (1279|110 | 1136| 880 | 150 | 25 | B30 | 22 | 180 | 50 |535 | 125 | 40 [1526| 4 | 2325
PM(S/H) /2| 280 | 355M | 4003/MR [1033| 245 | 337 | 294 | 320 | 320 (2563(1879| 300 (1279|110 {1136| 880 | 150 | 25 {830 | 22 | 180 | 50 |535 | 125 | 40 |1526| 4 | 2490
PM(S/H)| 125/3| 160 | 3150 | 338ILR 1133|345 | 337 | 294 | 320 | 320 |2416(1905| 300 [1305| 90 (1030|780 | 150 | 25 [ 730 | 22 160 | 50 [475 | 125| 40 [1279| 4 | 1713
PM(S/H) /3| 200 | 3150 | 338LR [1133| 345 | 337 | 294 | 320 | 320 |2416(1905| 300 [1305| 90 |1030| 780 | 150 | 25 | 730 | 22 | 160 | 50 |475| 125 | 40 |1279| 4 | 1813
PM(S/H) /3| 250 | 355L | 339R [1133| 345 | 337 | 294 | 320 | 320 |2663|2049| 350 [1349| 110 | 1136| 880 | 150 | 25 | 830 | 22 | 180 | 50 | 535|125 | 40 |1526| 4 | 2375
PM(S/H) /3| 280 | 3550 | 339R [1133) 345 | 337 | 204 | 320 | 320 |2663|2040| 350 [1349| 110 |1136| 880 | 150 | 25 | 830 | 22 | 180 | 50 | 535|125 | 40 |1526| 4 | 2535
PM(S/H) /3| 315 | 3550 | 339MR [1133| 345 | 337 | 294 | 320 | 320 |2663|2049| 350 [1349| 110 | 1136| 880 | 150 | 25 | 830 | 22 | 180 | 50 | 535|125 | 40 |1526| 4 | 2589
PM(S/H) /3| 355 | 3550 | 339/MR [1133| 345 | 337 | 294 | 320 | 320 |2663|2049| 350 [1349| 110 |1136| 880 | 150 | 25 {830 | 22 | 180 | 50 | 535|125 | 40 |1526| 4 | 2644
PM(S/H)|  125/4| 200 | 3150 | 8O6/LR 1233|445 | 337 | 294 | 320 | 320 |2516|2005| 350 (1305| 90 (1030|780 | 150 | 25 730 | 22 (160 | 50 |475 | 125 | 40 [1279| 4 | 1870
PM(S/H) /4| 250 | 355M | 340MLR [1233] 445 | 337 | 204 | 320 | 320 (2763|2079| 350 (1379|110 {1136| 880 | 150 | 25 {830 | 22 | 160 | 50 | 535|125 | 40 |1526| 4 | 2428
PM(S/H) /[ 280 | 3550 | 340MR [1233] 445 | 337 | 294 | 320 | 320 [2763(2149| 350 [1449] 110 {1136| 880 | 150 | 25 [ 830 | 22 {180 | 50 535|125 | 40 [1526| 4 | 2592
PM(S/H) /4| 315 | 3550 | 340/MR [1233| 445 | 337 | 294 | 320 | 320 (2763(2149| 350 (1449|110 {1136| 880 | 150 | 25 {830 | 22 | 180 | 50 | 535|125 | 40 |1526| 4 | 2642
PM(S/H) /4| 355 | 3550 | 340MMR (1233|445 | 337 | 294 | 320 | 320 (2763(2149| 350 (1449|110 | 1136| 880 | 150 | 25 | B30 | 22 | 160 | 50 | 535|125 | 40 1526 4 | 2697
PM(SH)| 1255 280 | 355L | 341/MR [1333| 545 | 337 | 294 | 320 | 320 [2863(2249( 350 [1549| 110 [1136[ 880 | 150 | 25 [830 | 22 | 180 | 50 | 535|125 | 40 [1526] 4 | 2634
PM(S/H) /5| 315 | 3550 | 34UMR [1333| 545 | 337 | 294 | 320 | 320 |2863(2249| 350 (1549|110 | 1136| 880 | 150 | 25 | 830 | 22 | 180 | 50 535|125 | 40 |1526 4 | 2684
PM(S/H) /5| 355 | 3550 | 34UMR [1333) 545 | 337 | 204 | 320 | 320 |2863|2249| 350 [1549| 110 |1136| 880 | 150 | 25 | 830 | 22 | 160 | 50 | 535|125 | 40 |1526| 4 | 2739
PMH| 125/6) 315 | 355L | 4000/MR [1433| 645 | 337 | 294 | 320 | 320 |2963|2349| 400 [1549| 110 | 1136| 880 | 150 | 40 | 830 | 22 | 180 | 50 | 535|125 | 100 |1526| 4 | 2758
PMH /6| 355 | 3550 | 4000/MR |1433| 645 | 337 | 294 | 320 | 320 |2963|2349| 400 [1549| 110 |1136| 880 | 150 | 40 | 830 | 22 | 180 | 50 | 535 | 125 | 100 |1526| 4 | 2813
PMH| 1257 355 | 3550 | 4001/MR [1533| 745 | 337 | 294 | 320 | 320 |3063|2449| 400 [1649| 110 | 1136| 880 | 150 | 40 | 830 | 22 | 180 | 50 | 535|125 | 100 |1526| 4 | 2907

Le dimensioni in Tabella sono valide sia per la serie PM 125 che PM(X) 125
The dimensions in the table are valid for both the PM 125 and PM(X) 125 series
Les dimensions dans le tableau sont valables pour les séries PM 125 et PM(X) 125
Die Abmessungen in der Tabelle gelten sowohl fiir die Serie PM 125 als auch fiir die Serie PM(X) 125

Las dimensiones en la tabla son validas tanto para la serie PM 125 como para la serie PM(X) 125

As dimensoes na Tabela sédo validas tanto para a série PM 125 como para a PM(X) 125
O1 diaoTdoelg oTov Mivaka Ioxtouv 1600 yia Tn oeipd PM 125 6co kai yia Tn ogipd PM(X) 125
Pa3mepsi B Tabnuue aencteuTenbHbI Kak ansa cepun PM 125, Tak u gns cepumn PM(X) 125
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PM 125 a2* ;Yalor'ti indi(ﬁ?ivi itn funzione della marca
i motore utilizzato
4P 150 Hz vz 22 *Indicative values depending on the make
< <D of motor used
vV i *Valeurs indicatives en fonction de la
marque de moteur utilisée
(s) @ [@]e) *Richtwerte abhangig von der verwendeten
T B . : Motormarke
' . P *Valores indicativos en funcién de la
DNa(k) PN(1)- AV | M Ty marca de motor utilizada
X 5 o — *Valores indicativos dependendo da marca
! P2 D = do motor utilizado
N2 o2+ mn * EVOEIKTIKES TIUES avdAoya e Tn udpka
1 ! TOU KIVNTIipA TTOU XPIOIUOTTOIETAl
gmz * OpVEHTNPOBOYHbIE 3HAYEHUS B
;G+ 3aBMCUMOCTH OT UCMONb3YyeMOV MapKu
asuratensi
i2* c2* d2* c2*
2= G-e2 b2+ g2 BGAM = Base giunto e coprigiunto
Coupling base and cover
Base joint et couvre-joint
OcHoBaHuve, MydTa 1 Haknagka
goe [ e [ [ Al [o] o] 1] v]e]e][e]ele|r]e] ] i Telm]rnle]n] s [e]2],
Pompa Motore Peso
Serie Tipo Walor Tipo
Serie Typ | kW] | wen Typ [mm] [kg]
Serie Tipo Grand. Tipo
PM(S/H)|  125/2] 15 160l | 345/EP |1033[ 245 | 337 | 294 | 320 | 320 |1664]1340[ 200 [ 940 | 60 | 671|700 | 150 | 25 | 650 | 20 | 140 | 42 [420[ 125 ] 40 [ 627 | 4 | 660
PM(S/H) /2| 185 | 180M | 346/FP |1033| 245 | 337 | 294 | 320 | 320 [1702{1350| 250 | 850 | 60 [690 | 700 | 150 | 25 | 650 | 20 | 140 | 42 | 420 (125 | 40 |665 | 4 | 697
PM(S/H) 2| 22 180L | 347FP [1033( 245 | 337 | 294 | 320 | 320 [1742{1388| 250 | 888 | 60 [690 | 700|150 | 25 650 | 20 | 140 | 42 [420 [ 125| 40 [705| 4 | 7n
PM(S/H) ED] 200L | 348/GP (1033|245 | 337 | 294 | 320 | 320 |1795(1423| 250 (923 | 60 | 720|700 | 150 | 25 | 650 | 20 | 140 | 42 {420 | 125 | 40 758 | 4 | 767
PM(S/H) 2| 37 2255 | 4008/HR [1033[ 245 | 337 | 294 | 320 | 320 [1830[1454| 250 | 954 | 60 {750 [ 700 | 150 | 25 [650 | 20 | 140 | 42 420 [125] 40 [793 | 4 | 825
PM(SH)| 1253 22 180L | B49/FP |1133| 345 | 337 | 294 | 320 | 320 (1842|1488 250 | 988 | 60 [ 690 | 700 | 150 | 25 650 | 20 | 140 | 42 |420 [125| 40 |705| 4 | 763
PM(S/H) 3l 30 200L | 349/GP (1133|345 | 337 | 294 | 320 | 320 |1895(1523| 250 (1023| 60 | 720|700 | 150 | 25 | 650 | 20 | 140 | 42 | 420|125 | 40 | 758 | 4 | 824
PM(S/H) R 2255 | 350/HR |1133| 345 | 337 | 294 | 320 | 320 [ 1930|1554 | 250 {1054 | 60 | 750 | 700 | 150 | 25 | 650 | 20 | 140 | 42 |420 | 125| 40 |793| 4 | 870
PM(S/H) /3| 45 | 225M | 351/HR |1133| 345 | 337 | 294 | 320 | 320 |1955|1579| 250 [1079| 60 |750 | 700 | 150 | 25 650 | 20 | 140 | 42 | 420 |125| 40 |818 | 4 | 907
PM(S/H) /3| 55 | 250M | 4009/R |1133| 345 | 337 | 294 | 320 | 320 2017|1621 250 [1121| 60 | 795 | 700 | 150 | 25 650 | 20 | 140 | 42 | 420 [125| 40 |880 | 4 | 97
PM(S/H)| 12514 30 200 | 352/GP (1233|445 | 337 | 294 | 320 | 320 |1995(1623| 250 [1123| 60 | 720|700 | 150 | 25 | 650 | 20 | 140 | 42 | 420|125 | 40 |758 | 4 | 668
PM(S/H) L 2255 | ATUHR |1233| 445 | 337 | 294 | 320 | 320 2030|1654 | 300 {1054 | 60 | 750 | 700 | 150 | 25 | 650 | 20 | 140 | 42 |420 | 125| 40 |793| 4 | 919
PM(S/H) /4| 45 | 225M | 472HR |1233| 445 | 337 | 294 | 320 | 320 (2055|1679| 300 (1079 60 (750 | 700 | 150 | 25 (650 | 20 | 140 | 42 |420 (125 | 40 |818 | 4 | 956
PM(S/H) /4l 55 | 250M 4730R  |1233| 445 | 337 | 294 | 320 | 320 [2117{1721| 300 {1121 60 [795 [ 700 | 150 | 25 | 650 | 20 | 140 | 42 [420 [125| 40 [s80| 4 | 1020
PM(S/H) 4l 75 2805 4T4IR  |1233| 445 | 337 | 294 | 320 | 320 (2257|1768 300 [1168| 60 | 810 [ 700 | 150 | 25 (650 | 20 | 140 | 42 (420 | 125| 40 (1020 4 | 1149
PM(SH)| 1258 a7 2255 | B13/HR |1333] 545 | 337 | 294 | 320 | 320 [2130(1754 300 {1154| 60 750 [ 700 | 150 | 25 [650 | 20 | 140 | 42 420 [ 125] 40 [793| 4 | 9e6
PM(S/H) /5| 45 | 225M | 475MHR |1333| 545 | 337 | 204 | 320 | 320 |2155(1779| 300 (1179 60 |750 | 700 | 150 | 25 | 650 | 20 | 140 | 42 |420 | 125 | 40 |818 | 4 | 1004
PM(S/H) /5 55 | 250M 476/IR |1333| 545 | 337 | 294 | 320 | 320 (2217|1821 300 {1221 60 | 795 | 700 | 150 | 25 | 650 | 20 | 140 | 42 |420 | 125 | 40 |&80 | 4 | 1068
PM(S/H) 5| 75 2805 4TTIR |1333| 545 | 337 | 294 | 320 | 320 (2357|1868 | 300 |1268| 60 | 810 | 700 | 150 | 25 [ 650 | 20 | 140 | 42 [420 | 125| 40 (1020 4 | 1199
PM(S/H) /5 90 | 280M | 4005/R |1333| 545 | 337 | 294 | 320 | 320 2407|1919 300 {1319 60 | 810 | 700 | 150 | 25 | 650 | 20 | 140 | 42 | 420 | 125 | 40 [1070| 4 | 1297
PM(S/H)| 125/6) 45 | 225M | 478/HR 1433|645 | 337 | 294 | 320 | 320 [2255|1879| 300 |1279| 60 |750 | 700 | 150 | 25 [ 650 | 20 | 140 | 42 420 | 125| 40 |818| 4 | 1086
PM(S/H) /6| 55 | 250M 479/IR |1433| 645 | 337 | 294 | 320 | 320 [2317{1921| 300 {1321 60 | 795 [ 700 | 150 | 25 | 650 | 20 | 140 | 42 |420 | 125 | 40 |880 | 4 | 1116
PM(S/H) /6| 75 2805 480/IR  |1433| 645 | 337 | 294 | 320 | 320 (2457|1968 | 350 |1268| 60 | 810 [ 700 | 150 | 25 [ 650 | 20 | 140 | 42 | 420 | 125| 40 (1020 4 | 1246
PM(S/H) /6| 90 | 280M | 4811R |1433| 645 | 337 | 294 | 320 | 320 (2507|2019 350 {1319 60 | 810 700 | 150 | 25 | 650 | 20 | 140 | 42 | 420 | 125 | 40 [1070| 4 | 1344
PM(S/H) /6| 110 | 3158 | 498/LR |1433| 645 | 337 | 294 | 320 | 320 (2622(2125| 350 [1425| 90 (1030|780 | 150 | 25 | 730 | 22 | 160 | 50 | 475|125 | 40 [1185 4 | 1703
PM(SMH)| 1257 55 | 250M 4821IR  |1533| 745 | 337 | 294 | 320 | 320 (2417|2021 350 {1321 60 | 795 [ 700 | 150 | 25 [ 650 | 20 | 140 | 42 [420 | 125| 40 |680 | 4 | 1166
PM(S/H) nl s 2805 483/IR  |1533| 745 | 337 | 294 | 320 | 320 (2557|2068 | 350 {1368 60 810 | 700 | 150 | 25 [ 650 | 20 | 140 | 42 (420 | 125| 40 [1020{ 4 | 1296
PM(S/H) /7| 90 | 280M | 484/LR |1533| 745 | 337 | 294 | 320 | 320 (2607|2119 350 (1419 60 [ 810 700 | 150 | 25 | 650 | 20 | 140 | 42 |420 | 125 | 40 [1070| 4 | 1393
PM(S/H) 7| 110 | 3155 | 485R |1533| 745 | 337 | 294 | 320 | 320 |2722|2225| 350 [1525| 90 (1030|780 | 150 | 25 |730| 22 | 160 | 50 | 475|125 | 40 |1185| 4 | 1753
PM(S/H) /7| 132 | 315M | 4007/MR |1533| 745 | 337 | 294 | 320 | 320 (2860|2284 | 400 |1484| 90 (1030|780 | 150 | 25 | 730 | 22 | 160 | 50 | 475 | 125 | 40 [1323| 4 | 1847
PM(S/H)| 125/8] 55 | 250M 818/IR |1633| 845 | 337 | 294 | 320 | 320 (2517|2121 350 {1421 60 |795 | 700 | 150 | 25 [ 650 | 20 | 140 | 42 (420 |125| 40 [880 | 4 | 1213
PM(S/H) 8l 75 2805 486/IR  |1633| 845 | 337 | 294 | 320 | 320 [2657|2168| 350 1468 60 | 810 | 700 | 150 | 25 | 650 | 20 | 140 | 42 |420 | 125 | 40 [1020] 4 | 1343
PM(S/H) /8| 90 | 280M | 48T/LR |1633| 845 | 337 | 294 | 320 | 320 |2707|2219| 350 [1519| 60 |810 | 700 | 150 | 25 | 650 | 20 | 140 | 42 | 420 | 125 | 40 |1070| 4 | 1450
PM(S/H) /8| 110 | 3155 | 488/LR |1633| 845 | 337 | 294 | 320 | 320 (2822|2325 400 |1525| 90 (1030|780 | 150 | 25 730 | 22 | 160 | 50 | 475 | 125 | 40 [1185| 4 | 1799
PM(S/H) /8| 132 | 315M | 4B9/IMR |1633| 845 | 337 | 294 | 320 | 320 | 2960|2384 | 400 [1584| 90 (1030|780 | 150 | 25 | 730 | 22 | 160 | 50 | 475 | 125 | 40 |1323| 4 | 1894
PM(SMH)| 125/| 75 2805 490/R  |1733| 945 | 337 | 294 | 320 | 320 |2757|2268 | 400 |1468| 60 | 810 | 700 | 150 | 25 | 650 | 20 | 140 | 42 | 420 | 125 | 40 [1020] 4 | 1392
PM(S/H) /9 90 | 280M | 491LR [1733| 945 | 337 | 294 | 320 | 320 |2807|2319| 400 (1519 60 (810 | 700 | 150 | 25 | 650 | 20 | 140 | 42 | 420 | 125 | 40 [1070( 4 | 1494
PM(S/H) /9] 110 | 3158 | 492LR |1733| 945 | 337 | 294 | 320 | 320 (2922|2425 400 (1625 90 [1030( 780 | 150 | 25 730 | 22 [ 160 | 50 | 475|125 | 40 [1185] 4 | 1849
PM(S/H) /9 132 | 315M | 493IMR |1733| 945 | 337 | 294 | 320 | 320 (3060|2535 400 (1735| 90 (1030|780 | 150 | 25 | 730 | 22 | 160 | 50 |475 | 125 | 40 (1323 4 | 1942
PM(S/H) /9] 160 | 3150 | 493MR |1733| 945 | 337 | 294 | 320 | 320 |3060{2535| 400 {1735 90 (1030|780 | 150 | 25 | 730 | 22 160 | 50 | 475|125 | 40 [1323 4 | 2010
PM(S/H)| 125/10| 75 280S 494/IR 18331045 337 | 294 | 320 | 320 |2857|2368| 400 [1568| 60 | 810 | 700 | 150 | 25 | 650 | 20 | 140 | 42 | 420 (125 | 40 [1020( 4 | 1448
PM(S/H) /10| 90 | 280M | 495/LR |1833|1045| 337 | 294 | 320 | 320 |2907 2419|400 |1619| 60 | B10 | 700 | 150 | 25 | 650 | 20 | 140 | 42 | 420|125 | 40 |1070| 4 | 1545
PM(S/H) /10| 110 | 3155 | 496/LR [1833|1045| 337 | 294 | 320 | 320 |3022(2525| 400 |1725| 90 |1030|780 | 150 | 25 | 730 | 22 | 160 | 50 | 475|125 | 40 |1185| 4 | 1902
PM(S/H)| /10| 132 | 315M | 497/MR |1833|1045| 337 | 294 | 320 | 320 |3160|2635| 450 |1735| 90 |1030|780 | 150 | 25 | 730 | 22 | 160 | 50 | 475|125 | 40 |1323| 4 | 1993
PM(S/H) /10| 160 | 315L | 497/MR [1833|1045| 337 | 294 | 320 | 320 |3160(2635| 450 (1735| 90 |1030|780 | 150 | 25 | 730 | 22 | 160 | 50 | 475 [ 125 | 40 |1323| 4 | 2061
PM(S/H) /0| 200 | 315 | 497MR [1833|1045| 337 | 294 | 320 | 320 |3160(2635| 450 [1735| 90 [1030|780 | 150 | 25 | 730 | 22 | 160 | 50 | 475 [ 125 | 40 [1323] 4 | 2061
Le dimensioni in Tabella sono valide sia per la serie PM 125 che PM(X) 125
The dimensions in the table are valid for both the PM 125 and PM(X) 125 series
Les dimensions dans le tableau sont valables pour les séries PM 125 et PM(X) 125
Die Abmessungen in der Tabelle gelten sowohl fiir die Serie PM 125 als auch fiir die Serie PM(X) 125
Las dimensiones en la tabla son validas tanto para la serie PM 125 como para la serie PM(X) 125
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PML 150

2P / 50 Hz

*Valori indicativi in funzione della marca

di motore utilizzato

*Indicative values depending on the make

of motor used

a2" *Valeurs indicatives en fonction de la
. marque de moteur utilisée
v2 72 A . P
Richtwerte abhangig von der verwendeten
c P Motormarke
3 *Valores indicativos en funcién de la
x| 3 marca de motor utilizada
‘ . D
@ ?? Valores |nq|pat|vos dependendo da marca
T ———) S do motor utilizado
ONa( PN . izl * EVSEIKTIKEC TIUESC avdAoyd le T pdpKa
s AN TOU KIVOTHPA TTOU XPNOIUOTTOIEiTal
p2* = E3 * OpUEHTVPOBOYHLIE 3HaqeHVs B
ol 4 ‘ 3aBMCHMOCTY OT UCMOMNb3yeMOW Mapku
N o2 [ s 1 0 aBuraTtens
| | :
2 mz 2 . . .
| e BGAM = Base giunto e coprigiunto
™ Coupling base and cover
i2* c2* d2* c2* Base joint et couvre-joint
. Base de junta y cubrejunta
g2 =G-e2 b2 g2 .
Gelenkbasis und Gelenkabdeckung
Base da junta e cobertura da junta
Bdon ouvdéopou kal KAAUPPa
ouvdéoou
OcHoBaHue, MydTa 1 Haknaaka
Bomba Motores Peso
Pumpen Wooren Boam | A | C| D |G| T |V [a2|b2|c|d2le2|h2|i2|k || |R2|m2in2 o2 p2|r | s V22|,
Pompa Motore Peso
Serie Tipo Valor Tipo
Sene Typ [kW] Wert Typ [mm] [kal
Serie Tipe Grand. Tipe
PML|  150/2] 160 | 3150 82515 |1190] 360 [ 351 | 301 [ 370 [ 370 [2473[1925] 300 [1325] 60 [1030[ 810 [200 | 25 [760| 22 [ 160 [ 50 | 475 150 [ 40 [1273] 4 | 1913
PML /2| 200 | 3150 82415 |1190| 360 | 351 | 301 | 370 | 370 |2473(1925| 300 [1325| 60 |1030| 810 [200 | 25 |760| 22 | 160 | 50 | 475|150 | 40 |1279| 4 | 2021
PML /2| 250 | 355M 8231LS |1190| 360 | 351 | 301 | 370 | 370 (2720|2019 350 |1319| 100 {1136| 680 (200 | 25 |830| 22 (180 | 50 | 535|150 | 40 (1526 4 | 2554
PML /2| 280 | 3851 82315 1190 360 | 351 | 301 | 370 | 370 (2720|2019 350 |1319| 100 1136|880 (200 | 25 |830| 22 (180 | 50 | 535|150 | 40 [1525| 4 | 2714
PML /2| 315 | 355 | 823/MS 1190 360 | 351 | 301 | 370 | 370 2720|2089 350 (1389 | 100 |1136| 880 | 200 | 25 [830| 22 | 180 | 50 | 535|150 | 40 1526 4 | 2768
PML /2| 355 | 3850 | 823Ms 1190 360 | 351 | 301 | 370 | 370 2720|2089 350 (1389 | 100 |1136| 880 | 200 | 25 [830| 22 | 180 | 50 |535|150| 40 1526 4 | 2823
PML|  150/3| 250 | 355M 826ILS |1315| 485 | 351 | 301 | 370 | 370 (2845|2144 350 |1444| 100 {1136( 880 (200 | 25 |830| 22 (180 | 50 | 535|150 | 40 (1526 4 | 2638
PML 13| 280 | 3850 82615 |1315| 485 | 351 | 301 | 370 | 370 (2845|2144 350 [1444| 100 [1136] 880 (200 | 25 [830| 22 180 | 50 | 535|150 | 40 [1528] 4 | 2798
PML /3| 315 | 355L | 826/MS [1315( 485 | 351 | 301 | 370 | 370 |2845(2214| 350 (1514 100 |1136| 880 | 200 | 25 [830| 22 | 180 | 50 | 535|150 | 40 1526 4 | 2852
PML 13| 355 | 3850 | a28/Ms [1315) 485 | 351 | 301 | 370 | 370 (2845|2214 | 350 (1514 100 [1136| 880 | 200 | 25 [830| 22 {180 | 50 | 535|150 | 40 1526 4 | 2907
PML|  150/4| 315 | 3550 | 827/MS (1440|610 | 351 | 301 | 370 | 370 |2970|2339| 400 |1539| 100 (1136|880 | 200 | 25 |830| 22 |180| 50 | 535 | 150 | 40 [1526| 4 | 2961
PML /4| 355 | 3550 | 827/MS |1440| 610 | 351 | 301 | 370 | 370 2970|2339 400 (1539 | 100 |1136| 880 | 200 | 25 [830| 22 | 180 | 50 | 535|150 | 40 |1526| 4 | 3016

Le dimensioni in Tabella sono valide sia per la serie PML 150 che PML(X)(S) 150
The dimensions in the table are valid for both the PML 150 and PML(X)(S) 150 series

Les dimensions dans le tableau sont valables pour les séries PML 150 et PML(X)(S) 150

Die Abmessungen in der Tabelle gelten sowohl fiir die Serie PML 150 als auch fiir die Serie PML(X)(S) 150
Las dimensiones en la tabla son validas tanto para la serie PML 150 como para la serie PML(X)(S) 150
As dimensoes na Tabela sao validas tanto para a série PML 150 como para a PML(X)(S) 150
O1 diaoTdoelg aTov Mivaka 1ox0ouv kal yia Tig ogipég PML 150 ko PML (X) (S) 150
Pa3mepsl B Tabnuue aencTBuTenbHbI Kak ansa cepun PML 150, Tak u gns cepumn PML(X)(S) 150
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PML 1 50 *Valori indicativi in funzione della marca

4P | 50 Hz di motore utilizzato
a2* - *Indicative values depending on the make
of motor used
~ v2r 22 A *Valeurs indicatives en fonction de la
marque de moteur utilisée
*Richtwerte abhangig von der verwendeten
Motormarke
(s) *Valores indicativos en funcion de la
T marca de motor utilizada
. *Valores indicativos dependendo da marca
DNa(k) PN() 1= -1 I - o=, [ n2 do motor utilizado
o2 * EVOEIKTIKES TIUES avdAoya e Tn udpka
" v TOU KIVNTHPA TTOU XPICIUOTIOIEITAI
n2 o2 T * OpVEHTNPOBOYHbIE 3HAYEHUS B
b 3aBUCKMOCTU OT MCMOMb3YEeMON MapKu
g m2 asuratens
BGAM = Base giunto e coprigiunto
g2 = G-e2 Coupling base and cover
Base joint et couvre-joint
OcHoBaHve, MydTa 1 Haknagka
Empbeﬁ’j otores seam | A|ClD|6|T|v]az|b2|c2|a|e n2|2| k|1 |2|{mln|o2|p|r|s|w|z Lese
Pompa Motore Peso
Serie Tipo Walor Tipo
Sene Typ kW] Wert Typ [mm] [ka]
Serie Tipe Grand. Tipe
PML(S) 150/2| 185 | 180M B29/FP [1190[ 360 [ 351 [ 301 [ 370 | 370 [1859(1500] 250 [1000] 60 | 745 [810 [200| 25 [760[ 22 [160 | 50 [475[150 ] 40 [665 | 4 | 981
PML(S) 2| 2 180L 828/FP [1190| 360 | 351 | 301 | 370 | 370 |1899|1538| 250 [1038| 60 |745 |810|200| 25 | 760 | 22 160 | 50 (475|150 | 40 | 705 | 4 | 99
PML(S) 2| 30 200L 856/GP |1190| 360 | 351 | 301 | 370 | 370 (1952(1573| 250 |1073| 60 | 775 | 810 (200 | 25 | 760 | 22 |160 | 50 {475 150 | 40 (758 | 4 | 1034
PML(S) 2| a7 2255 | 855HR |1130| 360 | 351 | 301 | 370 | 370 (1987|1604 | 250 (1104 60 | 805 | 810|200 | 25 |760 | 22 | 160 | 50 | 475|150 | 40 [733 | 4 | 1104
PML(S) 2| 45 225M | 705HR [1190( 360 | 351 | 301 | 370 | 370 {2012{1629| 250 [1129| 60 |805 |&10 (200 25 (760 | 22 (160 50 [475|150 | 40 [818| 4 | 1140
PML(S) 150/3| 30 200L | 832GP (1315|485 | 351 | 301 | 370 | 370 |2077|1698| 300 [1098| 60 |775 [810|200| 25 [ 760 | 22 (160 | 50 |475|150 | 40 | 758 | 4 | 1117
PML(S) 3 ar 2255 831/HR |1315| 485 | 351 | 301 | 370 | 370 2112(1729| 300 |1129| 60 | 805 | 810 (200 | 25 | 760 | 22 | 160 | 50 | 475|150 | 40 (733 | 4 | 1182
PML(S) 3| 45 225M | 830/HR |[1315| 485 | 351 | 301 | 370 | 370 |2137|1754| 300 (1154| 60 805 |810|200| 25 (760 | 22 160 | 50 | 475|150 | 40 818 | 4 | 1219
PML(S) A 55 250M 857/IR |1315| 485 | 351 | 301 | 370 | 370 |2199|1796| 300 |1196| 60 | 850 | 810 | 200 | 25 | 760 | 22 | 160 | 50 |475 (150 | 40 |880| 4 | 1276
PML(S) 3| 75 2305 T08AR | 1315| 485 | 351 | 301 | 370 | 370 |2335|1843| 300 |1243| 60 | 865|810 (200 | 25 | 760 | 22 | 160 | 50 |475 [ 150 | 40 [1020| 4 | 1411
PML(S) 15004 37 2255 834/HR |1440| 610 | 351 | 301 | 370 | 370 (2237|1854 | 300 |1254| 60 | 805 | 810 (200 | 25 | 760 | 22 | 160 | 50 | 475|150 | 40 [793 | 4 | 1260
PML(S) 4| 45 225M | 833HR (1440 610 | 351 | 301 | 370 | 370 |2262|1879| 300 (1279| 60 |805 |810|200| 25 | 760 | 22 160 | 50 | 475|150 | 40 |B18| 4 | 1297
PML(S) 4| 55 250M 859/IR | 1440| 610 | 351 | 301 | 370 | 370 |2324|1921| 300 |1321| 60 | 850 | 810|200 | 25 | 760 | 22 | 160 | 50 475 150 | 40 |880| 4 | 135
PML(S) “l 75 280 858/R | 1440| 610 | 351 | 301 | 370 | 370 |2464|1968| 350 |1268| 60 | 865 | 810|200 | 25 | 760 | 22 | 160 | 50 | 475 [150 | 40 |1020| 4 | 1497
PML(S) N 260M | 711LR (1440 610 | 351 | 301 | 370 | 370 |2514|2019| 350 (1319| 60 |865 (810|200 | 25 [ 760 | 22 (160 | 50 | 475|150 | 40 |1070| 4 | 1602
PML(S) 1505 45 225M | 836MR [1565| 735 | 351 | 301 | 370 | 370 2387|2004 350 [1304| 60 |805 (810|200 | 25 [760| 22 160 | 50 |475| 150 | 40 818 | 4 | 1375
PML(S) /5| 55 250M 861/IR |1565| 735 | 351 | 301 | 370 | 370 |2449|2046| 350 |1346| 60 (850 | 810|200 | 25 | 760 | 22 | 160 | 50 [475 (150 | 40 [880| 4 | 1435
PML(S) B 75 2805 835(R | 1565| 735 | 351 | 301 | 370 | 370 |2589|2093| 350 {1393| 60 | 865 | 810|200 | 25 | 760 | 22 | 160 | 50 | 475|150 | 40 [1020| 4 | 1575
PML(S) /5 90 280M 860MLR [1565| 735 | 351 | 301 | 370 | 370 |2639|2144 350 (1444 | 60 865 (810|200 | 25 (760 | 22 (160 | 50 | 475|150 | 40 |1070| 4 | 1683
PML(S) /5 110 | 3158 T141LS [1565| 735 | 351 | 301 | 370 | 370 2754|2220 350 [1520| 60 (1030|810 (200 | 25 760 | 22 160 | 50 | 475|150 | 40 {1185 4 | 2022
PML(S) 15006 55 250M 838/IR |1690| 860 | 351 | 301 | 370 | 370 |2574|2171| 350 |1471| 60 | 850 | 810|200 | 25 | 760 | 22 | 160 | 50 475|150 | 40 | 880 | 4 | 1515
PML(S) B 75 2805 837/R | 1690| 860 | 351 | 301 | 370 | 370 |2714|2218| 350 |1518| 60 | 865 | 810|200 | 25 | 760 | 22 | 160 | 50 | 475 [150 | 40 |1020| 4 | 1653
PML(S) /6| 90 260M B63/ILR (1690 860 | 351 | 301 | 370 | 370 |2764|2269| 400 (1469| 60 |865 | 810|200 | 25 | 760 | 22 160 | 50 | 475|150 | 40 |1070| 4 | 1762
PML(S) /B 10 | 3158 862/LS |1690| 860 | 351 | 301 | 370 | 370 |2879|2345| 400 [1545| 60 (1030|810 |200| 25 | 760 | 22 |160 | 50 | 475|150 | 40 |1185| 4 | 2100
PML(S) /6| 132 | 315M | TA7/MMS |1690| 860 | 351 | 301 | 370 | 370 |3017|2455| 400 |1655| 60 1030|810 | 200 | 25 | 760 | 22 | 160 | 50 | 475 150 | 40 [1323| 4 | 2201
PML(S) /6| 160 | 315 | TI7/MS |1630| 860 | 351 | 301 | 370 | 370 3017|2455 400 |1655| 60 |1030| 810 (200 | 25 | 760 | 22 | 160 | 50 | 475|150 | 40 [1323| 4 | 2283
PML(S) 1507 75 2805 839/IR |1815| 985 | 351 | 301 | 370 | 370 [2839(2343| 400 [1543| 60 | 865 |10 200 25 |760| 22 [ 160 | 50 {475 [ 150 | 40 [1020( 4 | 1731
PML(S) 7| 90 280M 865/ILR [1815| 985 | 351 | 301 | 370 | 370 2889|2394 | 400 (1594 | 60 |865 | 810|200 | 25 760 | 22 160 | 50 | 475|150 | 40 |1070| 4 | 1840
PML(S) 7| 110 | 3158 864/1LS [1815| 985 | 351 | 301 | 370 | 370 3004|2470 400 (1670| 60 (1030|810 |200| 25 (760 | 22 (160 | 50 | 475|150 | 40 [1185 4 | 2178
PML(S) 7| 132 | 315m | 720Ms |1815| 985 | 351 | 301 | 370 | 370 |3142(2580| 450 |1680| 60 1030|810 (200 | 25 |760| 22 | 160 | 50 | 475|150 | 40 [1323| 4 | 2285
PML(S) /7| 160 | 315 | 720MS |1815| 985 | 351 | 301 | 370 | 370 |3142(2580( 450 |1680| 60 1030|810 (200 | 25 | 760 | 22 | 160 | 50 | 475|150 | 40 (1323| 4 | 2353
PML(S) 150i8| 75 2305 841/R |1940{1110| 351 | 301 | 370 | 370 |2964|2465| 400 |166a| 60 865 [810|200| 25 |760| 22 {160 | 50 | 475|150 | 40 [1020] 4 | 1809
PML(S) /8| 90 280M 867/LR (1940(1110| 351 | 301 | 370 | 370 |3014|2519| 400 (1719| 60 865 | 810|200 | 25 760 | 22 | 160 | 50 | 475|150 | 40 |1070| 4 | 1919
PML(S) /8 110 | 3158 866/ILS [1940|1110| 351 | 301 | 370 | 370 |3129|2595| 450 [1695| 60 (1030|810 | 200 | 25 | 760 | 22 160 | 50 | 475|150 | 40 |1185| 4 | 2257
PML(S) /8| 132 | 315M | 840/MS |1940|1110| 351 | 301 | 370 | 370 |3267|2654| 450 |1754| 60 1030|810 (200 | 25 | 760 | 22 | 160 | 50 | 475|150 | 40 [1323| 4 | 2372
PML(S) /8| 160 | 3150 | B4DMS |1940|1110| 351 | 301 | 370 | 370 3267|2654 | 450 |1754| 60 |1030| 810 (200 | 25 | 760 | 22 | 160 | 50 | 475|150 | 40 [1323| 4 | 2440
PML(S) /8| 200 | 3150 723INS |1940(1110| 351 | 301 | 370 | 370 3267 |2705| 450 |1805| 60 (1030|810 (200 | 25 | 760 | 22 | 160 | 50 | 475|150 | 40 (1323| 4 | 2567
PML(S) 1508 90 280M B44/LR |2065(1235| 351 | 301 | 370 | 370 3139|2644 | 450 [1744| 60 865 | 810|200 | 25 | 760 | 22 160 | 50 | 475|150 | 40 |1070| 4 | 1997
PML(S) /B 110 | 3158 868/LS |2065|1235| 351 | 301 | 370 | 370 3254|2720 450 [1820| 60 (1030|810 | 200 | 25 [ 760 | 22 | 16D | 50 | 475|150 | 40 |1185| 4 | 2335
PML(S) /8 132 | 315M | 843mMS |2065(1235| 351 | 301 | 370 | 370 3392|2779 450 1879 60 [1030|B810 [200 [ 25 | 760 | 22 | 160 | 50 | 475|150 | 40 1323 4 | 2451
PML(S) /9| 160 315L | 843MS |2065|1235| 351 | 301 | 370 | 370 (3392|2779 450 (1879 60 (1030|810 | 200 | 25 | 760 | 22 | 160 | 50 | 475 | 150 | 40 [1323| 4 | 2519
PML(S) /9| 200 3150 B42INS |2065|1235| 351 | 301 | 370 | 370 3392|2330 450 |1930| 60 |1030| 810 | 200 | 25 | 760 | 22 | 160 | 50 | 475|150 | 40 [1323| 4 | 2845
PML(S)| 150/10| 90 280M B4BAR |2190(1360( 351 | 301 | 370 | 370 |3264|2763| 450 |1869| 60 | 865 | 610 | 200 | 25 | 760 | 22 | 160 | 50 | 475 | 150 | 40 [1070| 4 | 2076
PML(S) Mno| 110 3158 869/LS (2190|1360 351 | 301 | 370 | 370 |3379|2845| 450 {1945| 60 (1030|810 | 200 | 25 | 760 | 22 | 160 | 50 |475 150 | 40 [1185) 4 | 2414
PML(S) /0| 132 | 315M | B47/MS |2130|1360| 351 | 301 | 370 | 370 (3517|2904 500 |1904| 60 |1030| 810|200 | 25 | 760 | 22 | 160 | 50 | 475 | 150 | 40 [1323| 4 | 2529
PML(S) Mo| 160 3150 | 847/MS |2190|1360| 351 | 301 | 370 | 370 3517|2904 | 500 [1904| 60 |1030| 810 |200 | 25 | 760 | 22 | 160 | 50 | 475|150 | 40 [1323| 4 | 2597
PML(S) Mo| 200 3150 B46/NS |2130(1360| 351 | 301 | 370 | 370 (3517 (2955 500 |1955| 60 (1030|810 |200 | 25 | 760 | 22 | 160 | 50 | 475 | 150 | 40 (1323 4 | 2724
PML(S) /0| 250 | 355M B45/NS |2130(1380| 351 | 301 | 370 | 370 (3750|3089 500 |2089| 100 |1136| 880 | 200 | 25 | 830 | 22 | 180 | 50 | 535|150 | 40 [1556| 4 | 3235
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PM 150

4P / 50 Hz

*Valori indicativi in funzione della marca
di motore utilizzato
*Indicative values depending on the make

az2* of motor used
*Valeurs indicatives en fonction de la
v’ 22 A marque de moteur utilisée
C D *Richtwerte abhangig von der verwendeten
i Motormarke
*Valores indicativos en funcién de la
(s) o) [@]e] marca de motor utilizada
T ———p *Valores indicativos dependendo da marca
ST do motor utilizado
DNa(k) PN()- h2* -y F * EVBEIKTIKES TINEC avdAoya e TN uapka
* . = op — % TOU KIVNTAPA TTOU XPNCIUOTTOIEiTAl
P2 D =& S - * OPUEHTUPOBOYHBIE 3HAYEHNS B
”2*‘02*F | h | 3aBMCMMOCTY OT UCTONb3YEeMOi Mapki1
* ﬁ | ! (. asurarens
J m2* ' 82, |
12 e BGAM = Base giunto e coprigiunto
-
. Coupling base and cover
i2* c2” - d2” c2 Base joint et couvre-joint
92 =G-e2 b2* g2 Base de ju_nta y cubrejunta
Gelenkbasis und Gelenkabdeckung
Base da junta e cobertura da junta
Bdaon ouvdéopou kal KAAUppa
ouvdéopou
OcHoBaHuve, MydTa 1 Haknagka
E:’(%"; Wotores seam | A|C|D|o|T|v]az|ee el k|| mn2|a(p|r|s|v2|z R
Pompa Motore Peso
Serie Tipo Valor Tipo
Sere Typ kwl | wen Typ [mm] [kal
Serie Tipo Grand. Tipo
PM(S) 1502 45 | 225M | 705/HR |1190] 360 | 351 | 301 | 370 | 370 |2012[1629] 250 [1129] 60 | 805 | 810 [ 200 | 25 [ 760 | 22 | 160 ] 50 | 475|150 | 40 [&18] 4 | 1141
PM(S) /2 85 | 250M | 708AR (1190|360 | 351 | 301 | 370 | 370 |2074 (1671|300 [1071| 60 | 850 | 810|200 | 25 | 760 | 22 160 | 50 {475 | 150 | 40 880 4 | 1199
PM(S) 2l 75 2805 | 707AR (1190|360 | 351 | 301 | 370 | 370 [2214[1718( 300 [1118| 60 | 865|810 200 | 25 {760 | 22 [160 | 50 | 475|150 | 40 [1020] 4 | 1333
PM(S) 15013 75 2805 | 708R (1315|485 | 351 | 301 | 370 | 370 [2339[1843 | 300 [1243| 60 865 | 810|200 | 25 [760| 22 | 160 | 50 {475 | 150 | 40 [1020] 4 | 1418
PM(S) /3| 90 | 280M | 709/R (1315|485 | 351 | 301 | 370 | 370 |2389(1894| 300 [1294| 60 | 865 | 810|200 | 25 | 760 | 22 |160 | 50 | 475|150 | 40 [1070| 4 | 1520
PM(S) /3 110 | 3185 | 7101 (1315|485 | 351 | 301 | 370 | 370 |2504 (1970 350 [1270| 60 |1030| 810 | 200 | 25 | 760 | 22 160 | 50 | 475|150 | 40 |1185| 4 | 1851
PM(S) 150/4) 90 | 280M | T1ULR |1440| 610 | 351 | 301 | 370 | 370 [2514|2019| 350 [1319| 60 | 865 810 [ 200 | 25 | 760 | 22 | 160 | 50 | 475 150 | 40 |1070| 4 | 1604
PM(S) /4| 110 | 3155 | 7120 [1440| 610 | 351 | 301 | 370 | 370 | 2629|2095 | 350 [1395| 60 |1030| 810|200 | 25 | 760 | 22 | 160 | 50 {475 | 150 | 40 [1185) 4 | 1936
PM(S) /4] 132 | 35M | 7T13IMS (1440|610 | 351 | 301 | 370 | 370 |2767 (2205 350 [1505| 60 |1030| 810 | 200 | 25 | 760 | 22 | 160 | 50 | 475|150 | 40 |1323| 4 | 2001
PM(S) /4| 160 | 315L | 713MMS [1440| 610 | 351 | 301 | 370 | 370 |2767 [2205 | 350 [1505| 60 |1030| 810|200 | 25 | 760 | 22 | 160 | 50 | 475|150 | 40 [1323| 4 | 2069
PM(S) 150/5) 110 | 3155 | 714/LS |1565| 735 | 351 | 301 | 370 | 370 |2754|2220| 350 {1520 60 (1030|810 | 200 | 25 | 760 | 22 | 160 | 50 |475 [150 | 40 |1185| 4 | 2021
PM(S) /5] 132 | :EM | T15MS [1565| 735 | 351 | 301 | 370 | 370 |2892 (2330 | 400 [1530| 60 |1030| 810|200 | 26 | 760 | 22 | 160 | 50 |475 | 150 | 40 [1323| 4 | 2080
PM(S) /5 160 | 315 | 71ams [1565( 735 | 351 | 301 | 370 | 370 [2892(2330( 400 [1530| 60 [1030| 810|200 25 [ 760 | 22 [160 | 50 475|150 | 40 [1323] 4 [ 2148
PM(S) /50 200 | 3151 | T16/NS [1565| 735 | 351 | 301 | 370 | 370 28922330 | 400 [1530| 60 {1030| 810|200 | 25 [ 760 | 22 160 | 50 {475 | 150 | 40 [1323] 4 | 2312
PM(S) 150/6) 132 | 315M | 717/MS |1690( B0 | 351 | 301 | 370 | 370 (3017 |2455| 400 [1655) 60 (1030|810 [ 200 | 25 | 760 | 22 | 160 | 50 (475 150 | 40 |1323| 4 | 2200
PM(S) /6| 160 | 3M5L | T17MMS (1690|860 | 351 | 301 | 370 | 370 |3017 2455 | 400 [1655| 60 (1030|810 | 200 | 25 | 760 | 22 | 160 | 50 {475 | 150 | 40 [1323] 4 | 2268
PM(S) /6| 200 | 315L | T18/NS [1690| 860 | 351 | 301 | 370 | 370 |3017 [2455| 400 [1655| 60 |1030| 810|200 | 25 | 760 | 22 |160 | 50 | 475|150 | 40 [1323| 4 | 2397
PM(S) /6| 250 | 355M | T19/NS [1690| 860 | 351 | 301 | 370 | 370 |3250 (2589 | 450 [1689| 100 | 1136 880 | 200 | 25 | 830 | 22 | 180 | 50 | 535|150 | 40 [1556| 4 | 2911
PM(S) 150/7) 132 | 315M | 720/MS |1815| 985 | 351 | 301 | 370 | 370 [3142|2580| 450 |1680| 60 |1030| 810 [ 200 | 25 | 760 | 22 | 160 | 50 | 475 | 150 | 40 |1323| 4 | 2237
PM(S) /7| 160 | 3M5L | T20MMS (1815|985 | 351 | 301 | 370 | 370 | 3142|2560 | 450 1680| 60 |1030| 810|200 | 25 | 760 | 22 | 160 | 50 |475 | 150 | 40 [1323| 4 | 2305
PM(S) /7| 200 | 3M5L | T21/NS (1815|985 | 351 | 301 | 370 | 370 3142|2580 | 450 [1680| 60 1030 810|200 | 25 | 760 | 22 | 160 | 50 | 475|150 | 40 [1323| 4 | 2482
PM(S) /7| 250 | 355M | 722/NS (1815|985 | 351 | 301 | 370 | 370 3375|2714 | 450 [1814| 100 |1136| 880 | 200 | 25 | 830 | 22 | 180 | 50 535|150 | 40 [1556| 4 | 2998
PM(S) 150/8) 200 | 3150 | 723INS |1940(1110| 351 | 301 | 370 | 370 3267 |2705| 450 |1805 60 |1030| 810 [ 200 | 25 | 760 | 22 | 160 | 50 |475 [ 150 | 40 |1323| 4 | 2%67
PM(S) /8| 250 | 355M | 724/NS [1940|1110| 351 | 301 | 370 | 370 | 3500|2839 | 450 |1939| 100 |1136] 880 | 200 | 25 | 830 | 22 | 180 | 50 |535 | 150 | 40 [1556| 4 | 3077
PM(S) /8| 280 | 355L | 724/PS (1940{1110| 351 | 301 | 370 | 370 |3500 (2909 | 500 (1909 100 |1136] 880 | 200 | 25 | 830 | 22 (180 | 50 {535 | 150 | 40 [1556| 4 | 3178
PM(S) /8] 315 | 355L | 724/PS [1940{1110| 351 | 301 | 370 | 370 |3500 (2909 | 500 [1909| 100 {1136| 880 | 200 | 26 | 830 | 22 [180 | 50 |535 | 150 | 40 [1556| 4 | 3323

Le dimensioni in Tabella sono valide sia per la serie PM 150 che PM(X)(L) 150

The dimensions in the table are valid for both the PM 150 and PM(X)(L) 150 series
Les dimensions dans le tableau sont valables pour les séries PM 150 et PM(X)(L) 150
Die Abmessungen in der Tabelle gelten sowohl fiir die Serie PM 150 als auch fiir die Serie PM(X)(L) 150
Las dimensiones en la tabla son validas tanto para la serie PM 150 como para la serie PM(X)(L) 150
As dimensodes na Tabela sao validas tanto para a série PM 150 como para a PM(X)(L) 150

O1 diaoTdoeig oTov Mivaka 1ox0ouv 1600 yia T oeipd PM 150 6o0 kai yia T ogipd PM(X)(L) 150

Pa3mepbl B Tabnuue aencreuTenbHbl Kak ana cepun PM 150, Tak u gna cepumn PM(X)(L) 150
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PMA 80

2P /50 Hz
a2* *Valori indicativi in funzione della marca
di motore utilizzato
- v2r 22, A *Indicative values depending on the make
c of motor used
v *Valeurs indicatives en fonction de la
marque de moteur utilisée
*Richtwerte abhangig von der verwendeten
© T Motormarke
*Valores indicativos en funcion de la
L\ h2r marca de motor utilizada
© 02" *Valores indicativos dependendo da marca
do motor utilizado
2| oo+ *IJ * EVOEIKTIKES TIMES avdAoya pe T uapKa
& m2* TOU KIVNTHPA TTOU XPNOIUOTTOIEITAl
* OpUEHTUPOBOYHbIE 3HAYEHUS B
12 3aBMCMMOCTM OT UCMONb3YEMON MapKu
o Asurartens
02 = G-e2 b2* g2
Sﬁ’n’:}ﬁ m}g{:: soam | A C|D|6|T| Vv |a2]|b2|c|a|e|n2 k|1 |Rmn2 o2 p|r]|s |2 GF;‘;‘”;EM
Pompa Motore Peso
Serie Tipo Valor Tipo
Sere Typ | [KW] Wert Typ [mm] [ka]
Serie Tipe Grand. Tipe
PMA(S)| 80/2| 185 | 160 | A615/ON | 633 | 227 | 28 | 146 | 245 [ 2585 [1264[1068] 200 | 668 | 40 | 551 | 550 | 125 | 25 | 500 | 20 | 100 | 42 [300] 80 | 40 627 | 4 345
PMA(S) /2| 22 | 180M | AG1G/EN | 633|227 | 28 | 146 | 245 |258,5(1302(1078| 200 | 678 | 40 | 570 [550 | 125 | 25 [500 | 20 | 100| 42 300 | 80 | 40 |665| 4 | 287
PMA(S) /2( 30 | 200L | AB1T/FN | 633 (227 | 28 | 146 | 245 |258,5 [1375(1151| 200 | 751 | 40 | 600 | 550 125 25 | 500 | 20 | 100 | 42 (300 | 80 | 40 738 | 4 | 441
PMA(S)| 80/3| 30 | 2000 | AstsiFN | 703 (297 | 28 | 146 | 245 | 2585 |1445[1221| 200 | 821 | 40 {600 | 550 [125 | 25 [500| 20 [ 100 | 42 [300| 80 | 40 [738| 4 | 4s4
PMA(S) /3| 45 | 225M | AG19/FN | 703 (297 | 28 | 146 | 245 | 2585 [1482(1277| 200 | 877 | 70 | 675|585 (125 | 25 |535| 20 | 120 | 42 [345| 80 | 40 775 | 4 560
PMA(S) /3| 55 | 250M | AG20/GN | 703 | 297 | 28 | 146 | 245 | 2585|1577 (1339|200 | 939 | 60 | 745|635 |125| 25 585 | 20 [120| 42 |370| 80 | 40 |870| 4 | 658
PMA(S)| 80/4| 37 | 200L | A621/FN | 773 [367 | 28 | 146 | 245 | 258,5|1515[1291| 200 | 891 | 40 | 600 | 550 (125 | 25 |500| 20 | 100 | 42 [300| 80 | 40 |738| 4 514
PMA(S) /4| 45 | 225M | AG22/FN | 773 | 367 | 28 | 146 | 245 | 2585|1552 (1347|200 | 947 | 70 | 675|565 |125| 25 535 | 20 [ 120 42 | 345 | 80 | 40 |775| 4 591
PMA(S) /4| 55 | 250M | AB23/GN | 773 | 367 | 28 | 146 | 245 | 2585 |1647[1409| 250 | 909 | 60 | 745|635 (125 | 25 |585| 20 | 120 | 42 (370 | 80 | 40 [870| 4 | e@1
PMA(S) /4| 75 | 2805 | AG24/HN | 773 | 367 | 28 | 146 | 245 | 2585|1727 [1486( 250 | 986 | 90 | 810|695 |125| 25 |645| 20 | 140| 42 |420| 80 | 40 |950| 4 863
PMA(S) /[ 90 | 280M | AGS2HN | 773 (367 | 28 | 146 | 245 |258,5 [1777(1537| 250 [1037| 90 | 810 | 695 (125 | 25 |645| 20 | 140 | 42 420 | 80 | 40 [1000| 4 969
PMA(S/H)| 80/5| 45 | 225M | AG25/FN | B43 437 | 28 | 146 | 245 (2585 |1622(1417| 250 | 917 | 70 | 675|585 [125 | 25 | 536 | 20 | 120 | 42 [345| 80 | 40 [775| 4 614
PMA(SH) /5] 55 | 250M | A626/GN | 843 (437 | 28 | 146 | 245 |258,5 [1717(1479| 250 (979 | 60 | 745|635 (125 [ 25 |585| 20 [ 120 42 [370| 80 | 40 {870 | 4 | 704
PMA(S/H) /5| 75 | 2805 | AG2TIHN | 843 | 437 | 28 | 146 | 245 | 258.5 1797 [1556( 250 {1056| 90 | 810 (695 |125| 25 (645 | 20 [ 140 | 42 420 | 80 | 40 |950| 4 886
PMA(S/H) /5) 90 | 280M | AG28/HN | 843 (437 | 28 | 146 | 245 |258,5 [1847|1607| 250 (1107| 90 | 810|695 (125 | 25 |645| 20 | 140 | 42 420 | 80 | 40 [1000| 4 992
PMA(S/H)| sois| 55 | 250M | A629/GN | 913 [ 507 | 28 | 146 | 245 | 2585|1787 (1549 250 |1049| 60 [ 745|635 125 | 25 (585 | 20 {120 42 |370| 80 | 40 |&70| 4 | 727
PMA(SH) /6| 75 | 280 | A630MHN | 913 (507 | 28 | 146 | 245 | 2585 1867 (1626( 250 [1126| 90 [ 810695 [125 | 25 |645| 20 [ 140 | 42 [420] 80 | 40 950 4 910
PMA(S/H) /6| 90 | 280M | AG31/HN | 913 | 507 | 28 | 146 | 245 | 2585|1917 [1677| 300 |1077| 90 | 810 [ 695 |125| 25 645 | 20 | 140| 42 | 420 | 80 | 40 |1000| 4 | 1015
PMA(SH) /6| 110 | 3155 | A632N | 913 [ 507 | 28 | 146 | 245 | 258,5 | 2097 |1723| 300 |1123| 90 |1030| 780 125 | 25 | 730 | 22 | 160 | 50 [475| 80 | 40 [1180| 4 | 1290
PMA(S/H)| 80/7| 55 | 250M | AB33/GN | 983 | 577 | 28 | 146 | 245 | 2585 |1857|1619| 250 |1119| 60 | 745|635 [125 | 25 |585| 20 | 120 | 42 [370| 80 | 40 |870| 4 | 750
PMA(SH) [| 75 | 2805 | AG34/HN | 983 [ 577 | 28 | 146 | 245 | 2585 |1937|1696| 300 |1096| 90 | 810 | 695 (125 | 25 |645| 20 | 140 | 42 [420| 80 | 40 [ 950 | 4 933
PMA(S/H) /7| 90 | 280M | AG3SIHN | 983 | 577 | 28 | 146 | 245 | 2585|1987 1747|300 |1147| 90 | 810|695 | 125| 25 |645| 20 | 140| 42 | 420 | 80 | 40 |1000| 4 | 1038
PMA(SH) 7| 110 | 3155 | A636/N | 983 [ 577 | 28 | 146 | 245 | 258,5 |2167|1793| 300 |1193| 90 |1030| 780 (125 | 25 | 730 | 22 | 160 | 50 [475| 80 | 40 [1180| 4 | 1314
PMA(S/H) /7| 132 | 315M | AG37IN | 983 | 577 | 28 | 146 | 245 | 2585 |2266(1852( 300 {1252| 90 [1030{ 780 |125| 25 [730 | 22 (160 | 50 | 475 | 80 | 40 [1279| 4 | 1441
PMA(S/H)| 80/8| 75 | 280S | A638/HN (1053|647 | 28 | 146 | 245 |258,5 (2007 |1766| 300 [1166| 90 | 810 (695 | 125 | 25 645 | 20 140 | 42 | 420 | 80 | 40 | 950 | 4 956
PMA(S/H) /8| 90 | 280M | A633HN [1053| 647 | 28 | 146 | 245 | 2585|2057 [1817| 300 {1217 90 | 810 695 |125| 25 [645| 20 [140| 42 |420 | 80 | 40 [1000| 4 | 1062
PMA(SH) /8] 110 | 3155 | AG40/NN 1053|647 | 28 | 146 | 245 | 2585 |2237(1863| 300 (1263| 90 |1030| 780 125 25 | 730 | 22 | 160 | 50 475 | 80 | 40 (1180 4 | 1337
PMA(S/H) 8| 132 | 315M | AGMIN [1053| 647 | 28 | 146 | 245 | 2585 |2336(1922( 300 {1322| 90 [1030{ 780 |125| 25 (730 | 22 [ 160 | 50 | 475 | 80 | 40 [1279| 4 | 1465
PMA(SH) /8| 200 | 3150 | Ae4210 [1053| 647 | 28 | 146 | 245 [ 2585 |2336[1973| 350 [1273| 90 [1030| 780 [125 | 25 |730| 22 | 160 | 50 |475| 80 | 40 [1279] 4 | 1606
PMA(S/H)| 80/9| 75 | 2805 | AG43/HN |1123| 717 | 28 | 146 | 245 | 2585|2077 |1836| 300 |1236| 90 | 610|695 [ 125 | 25 |645| 20 | 140 | 42 [420| 80 | 40 |950| 4 979
PMA(SH) /9| 90 | 280M | ABA4/HN |1123( 717 | 28 | 146 | 245 | 2585 |2127|1887| 300 |1287| 90 | 810 | 695 (125 | 25 | 645 | 20 | 140 | 42 (420 | 80 | 40 [1000| 4 | 1085
PMA(S/H) /9| 110 | 3155 | ABASIN |1123| 717 | 28 | 146 | 245 | 2585|2307 |1933| 300 {1333 90 (1030|780 | 125| 25 730 | 22 | 160| 50 | 475 | 80 | 40 |1180| 4 | 1361
PMA(S/H) /9] 132 | 315M | AG46/N 1123|717 | 28 | 146 | 245 | 258,5 | 2406(1992| 350 |1292| 90 |1030| 780 (125 | 25 | 730 | 22 | 160 | 50 475 | 80 | 40 [1279| 4 | 1488
PMA(S/H) /9] 160 | 3MEL | AG4TILQ |1123| 717 | 28 | 146 | 245 | 2585|2406 |2043| 350 |1343| 90 (1030|780 |125| 25 |730 | 22 | 160 | 50 | 475 | 80 | 40 |1279| 4 | 1630
PMA(S/H)| 80/10| 90 | 280M | A48/HN (1193|787 | 28 | 146 | 245 | 258,5 2197|1957 | 350 |1257| 90 | 810 [695 | 125| 25 645 | 20 | 140| 42 | 420 | 80 | 40 |1000 4 | 1108
PMA(S/H)| /10| 110 | 3155 | AG49/N |1193| 787 | 28 | 146 | 245 | 258,5 |2377(2003| 350 |1303| 90 [1030( 780 125 | 25 | 730 | 22 | 160 | 50 (475 | 80 | 40 (1180 4 | 1365
PMA(S/H)| /0| 132 | 315M | AGSO0AN (1193|787 | 28 | 146 | 245 | 258,5 |2476 (2062 350 [1362| 90 (1030( 780 | 125 25 (730 | 22 [ 160 | 50 | 475 | 80 | 40 [1279| 4 | 1512
PMA(SH)| /10| 200 | 3150 | AestLa 1193|787 | 28 | 146 | 245 | 258,5 |2476(2113( 350 |1413| 90 [1030| 780 [ 125 | 25 [730| 22 [ 160 | 50 475 80 | 40 [1279] 4 | 1653
PMA(S/H)[ 80/11| 90 | 280M |AGG48/HN 1263|857 | 28 | 146 | 245 | 258,5 |2267 2027 350 [1327| 90 (810 (695 |125| 25 (645 | 20 (140 | 42 | 420 | 80 | 40 [1000( 4 | 1131
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PMA 80

2P / 50 Hz

a2*

v2*

*Valori indicativi in funzione della marca
di motore utilizzato

*Indicative values depending on the make
of motor used

*Valeurs indicatives en fonction de la

v marque de moteur utilisée
*Richtwerte abhangig von der verwendeten
© T Motormarke
*Valores indicativos en funcion de la
S&ELP h2” DNa(k) PN()  marca de motor utilizada
© - *Valores indicativos dependendo da marca
Ty P r do motor utilizado
2’| o2+ *IJ M * EVOEIKTIKES TIMEG avdAoya pe TN HApKa
O m2* | TOU KIVNTHPA TTOU XPNOIUOTTOIEITAl
* OpUEHTUPOBOYHbIE 3HAYEHUS B
12 3aBMCUMOCTM OT UCTONb3YEMON MapKu
o 2+ a2 - Asurartens
\
02 = G-e2 b2* g2
}Eﬁmmpﬁ mg:; Boam | A | C|O |G| T |V |a2|o2|c|a e 2|2 k| |2|mn|o2/p| r|s v 2 eﬁfﬁfm
Pompa Motore Peso
Serie Tipo Valor Tipo
Serie Typ | [kW] Wert Typ [mm] [ka]
Serie Tipe Grand. Tipo
PMA(SIH)| /11| 110 | 3155 | A12000S [1263] 857 | 28 [ 146 | 245 [258,5 [2447[2073] 350 [1373] 90 [1030{780 [125] 25 [730] 22 [160[ 50 [475] 80 [ 40 [1180] 4 | 1408
PMA(S/H)| /11| 132 | 315M | A1201/IN |1263| 857 | 28 | 146 | 245 | 258,5 |2546|2132| 350 (1432| 90 |1030| 780 | 125 | 25 | 730 | 22 | 160 | 50 |475| 60 | 40 |1279| 4 | 1536
PMA(S/H)| /11| 200 | 315L | A1202/LQ (1263|857 | 28 | 146 | 245 | 258,5 |2546(2183| 350 |1483| 90 (1030|780 | 125 | 25 | 730| 22 | 160 | 50 | 475 | 80 | 40 [1279| 4 | 1677
PMA(S/H)| 80/12| 110 | 3155 | A1203/IN 1333|927 | 28 [ 146 | 245 | 256,5 |2513|2143| 350 (1443| 90 |1030| 780 125 | 25 730 | 22 | 160 | 50 |475| 60 | 40 [1180| 0 | 1432
PMA(SIH)| /12| 132 | 315M | A1204/IN (1333|927 | 28 | 146 | 245 |258,5 [2612(2202| 350 |1502| 90 (1030|780 {125 | 25 | 730| 22 | 160 | 50 |475| 80 | 40 (1279 0 | 1559
PMA(S/H)| /12| 200 | 3150 |A1205/LQ |1333| 927 | 28 | 146 | 245 | 258,5 2612|2253 | 400 [1453| 90 (1030|780 (125 | 25 (730 | 22 | 160 | 50 475 | 80 | 40 [1279| 0 | 1701
PMA(SIH)| /12| 250 | 3s8m | A1206Q [1333] 927 | 28 | 146 | 245 | 258,5 2659|2327 400 |1527| 110 [1136| 880 | 125 | 25 [ 830 | 22 | 180 | 50 {535| 80 | 40 [1526) o | 2224
PMA(S/H)| 80/13| 160 | 3150 | A1207/IN 1403|997 | 28 [ 146 | 245 | 258,5 |2682(2323| 400 (1523| 90 [1030 780 125 | 40 | 730 22 [ 160 | 50 [475| &0 | 100 [1279| 0 | 1720
PMA(S/H) /13| 200 | 3150 | A1208Q [1403] 997 | 28 | 146 | 245 | 258.5 [2682(2323| 400 |1523 90 [1030{780 [ 125 | 40 | 730| 22 | 160 | 50 {475 | 80 [100 [1279] o | 1724
PMA(S/H)| /13| 250 | 355M | A1209/LQ [1403| 997 | 28 [ 146 | 245 | 25,5 |2929|2397 | 400 (1597 | 110 {1136 880 | 125 | 40 B30 | 22 | 180 | 50 | 535 | 60 | 100 [1526| 0 | 2248
PMA(S/H)| 80/14| 160 | 315L | A1210/N [1473|1067| 28 | 146 | 245 | 258,5 |2752|2393| 400 |1593| 90 (1030|780 | 125 | 40 | 730| 22 | 160 | 50 |475| 80 [100 (1279 0 | 1743
PMA(S/H)| /14| 200 | 3150 |A1211/LQ |1473|1067| 28 | 146 | 245 | 258,5 |2752|2393| 400 (1593| 90 |1030| 780 | 125 | 40 | 730 | 22 | 160 | 50 | 475 | 80 | 100 [1279| 0 | 1748
PMA(S/H)| /14| 250 | 358M | A1212/LQ [1473|1067| 28 | 146 | 245 | 258,5 |2999|2467| 400 |1667| 110 |1136|880 | 125 | 40 | 830 | 22 | 180 | 50 | 535 | 80 |100 [1526| 0 | 2273
PMA(S/H)| 80/15| 160 | 3150 | A1213/IN |1543|1137| 28 | 146 | 245 | 258,5 |2822|2463 | 400 (1663| 90 (1030|780 | 125 | 40 |730| 22 | 160 | 50 | 475 | 60 | 100 [1279| 0 | 1767
PMA(S/H)| /15| 200 | 3150 | A1214/LQ [1543|1137| 28 | 146 | 245 | 258.5 |2822|2463| 400 |1663| 90 |1030|780 | 125 | 40 | 730| 22 | 160 | 50 | 475| 80 | 100 [1279] 0 | 1771
PMA(S/H)| /15 280 | 3550 |A1215/LQ [1543|1137( 28 [ 146 | 245 | 2585 |3063|2607 | 450 (1707 | 110 {1136 880 | 125 | 40 (830 | 22 | 180 | 50 | 535 | 80 | 100 [1526| 0 | 2425
PMA(S/H)| 80/16| 160 | 315L | A1216/N [1613|1207| 28 | 146 | 245 |258,5 2692|2533 | 400 |1733| 90 (1030|780 {125 | 40 | 730| 22 | 160 | 50 |475| 80 [100 (1279 0 | 1791
PMA(S/H)| /18| 200 | 3150 |A1217/LQ [1613|1207( 28 | 146 | 245 | 258,5 |2892|2533| 400 (1733| 90 (1030|780 | 125 | 40 | 730 | 22 | 160 | 50 |475| 80 | 100 [1279| 0 | 179
PMA(SIH)| /16| 250 | 3s8m | A1218LQ [1613]1207| 28 | 146 | 245 | 258,5 [3139|2607| 450 |1707| 110 1136|880 | 125 | 40 | 830 | 22 | 180 | 50 {535 | 80 [100 [1526) o | 2324
PMA(S/H)| /18 315 | 3550 [A1218MQ|1613[1207( 28 [ 146 | 245 | 258,5 [3139(2677 | 450 (1777|110 {1136 880 [ 125 | 40 [ 830 | 22 [ 180 50 [ 535 | 60 | 100 [1526| 0 | 2453
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PMA

80

4P | 50 Hz
a2* *Valori indicativi in funzione della marca
di motore utilizzato
- v2r 22, A *Indicative values depending on the make
c of motor used
v *Valeurs indicatives en fonction de la
DNM() PN(s) D marque de moteur utilisée
@ [@]®) *Richtwerte abhangig von der verwendeten
© T Bl a Motormarke
*Valores indicativos en funcion de la
B2/ G h2r DNa(k) PN() - marca de motor utilizada
© . = £p *Valores indicativos dependendo da marca
/ b2 A==t do motor utilizado
2’| o2+ IJ H M * EVOEIKTIKES TIMES avdAoya pe T uapKa
O m2* | TOU KIVNTHPA TTOU XPNOIUOTTOIEITAl
* OpUEHTUPOBOYHbIE 3HAYEHUS B
12 - 3aBMCMMOCTM OT UCMONb3YEMON MapKu
- o2 asuratensi
\
02 = G-e2 b2* g2
g%j”}tﬁ? m}ggﬁ Boam | A | C|D |G| T| Vv |az|v2|c2|dle|n2|2|k | 1|12 |min2 o2 p2|r|s|w|z2 GZ‘E’fgm
Pompa Motore Peso
Serie Tipo Walor Tipo
Serie Typ | KW]| wert Typ [mm] [kl
Serie Tipo Grand. Tipo
PMA(S)|  80/2] 22 | 100L | ABS5/CN | 633 | 227 | 28 | 146 | 245 | 258,5]1042] 832 | 150 | 532 | 40 | 450 | 550 | 125 | 25 | 500 | 20 | 100 | 42 [300 | 60 | 40 [ 405 4 | 225
PMA(S) 2| 4 112M | ASSBICN | 633 (227 | 28 | 146 | 245 |258,5(1077| 839 | 150 | 539 | 40 |472 (550 (125 | 25 (500 20 {100 | 42 |300 | 80 | 40 |440| 4 | 231
PMA(S) 22[ 65 | 132S | ABST/IDN | 633 (227 | 28 | 146 | 245 |258,5(1092| 880 | 150 | 580 | 40 | 492 (550 [125| 25 | 500 | 20 {100 | 42 (300 | 80 | 40 (455| 4 | 240
Pma(s)| 803 3 100L | A6655/CN | 703 | 297 | 28 | 146 | 245 [258,5[1112| 902 | 150 [ 602 | 40 |450 | 550 [ 125 | 25 |500| 20 100 | 42 |300 | 60 | 40 {405 4 | 2532
PMA(S) 3 112M | ABSBICN (703 297 | 28 | 146 | 245 |258,5(1147| 909 | 150 | 609 | 40 | 472 | 550 | 125 | 25 |500| 20 | 100 | 42 (300 | 80 | 40 |440| 4 | 253
PMA(S) /3| 55 | 1325 | ABSYDN | 703 | 297 | 28 | 146 | 245 |258,5(1162| 950 | 150 | 650 | 40 | 492 [550 [ 125 | 25 | 500 | 20 {100 | 42 |300 | 80 | 40 |455| 4 | 263
PMA(S) /3| 7.5 | 132M | ABBO/DN | 703 [ 297 | 28 | 146 | 245 |258,5(1197| 988 | 150 | 688 | 40 | 492 (550 [125| 25 | 500 | 20 |100 | 42 |300 | 80 | 40 (490| 4 | 272
PMA(S)|  80/4 112M | AG65BICN | 773 | 367 | 28 | 145 | 245 |258,5(1217| 979 | 150 | 679 | 40 |472 |550 | 125 | 25 |500| 20 | 100 | 42 [300 | 80 | 40 |440| 4 | 276
PMA(S) /| 55 | 1325 | ABEUDN | 773 [ 367 | 28 | 146 | 245 |258,5|1232|1020( 150 | 720 | 40 | 492 550 |125| 25 (500 | 20 | 100 | 42 (300 | 80 | 40 |455| 4 | 285
PMA(S) /[ 75 | 132M | ASB2DN | 773 [ 367 | 28 | 146 | 245 | 2585 (1267|1058 200 | 658 | 40 | 492 (550 (125 | 25 |500 | 20 {100 | 42 [300 | 80 | 40 (490| 4 | 295
PMA(S) /| 11 | 160M | A663/EN | 773 [ 367 | 28 | 146 | 245 (2585|1404 1164| 200 | 764 | 40 | 551 (550|125 | 25 500 20 [ 100 | 42 [300 | 60 | 40 [627| 4 | 381
PMA(SH)|  80/5| 55 | 1325 | AG64/DN | 843 |437 | 28 | 146 | 245 |258,51302|1090( 200 | 690 | 40 |492 {550 | 125 | 25 (500 | 20 | 100 | 42 [300 | 80 | 40 [455] 4 | 308
PMA(S/H) /5 75 | 132M | AGBS/DN | 843 (437 | 28 | 146 | 245 |258,5(|1337|1128| 200 | 728 | 40 | 492 (550 |125| 25 (500 | 20 |100 | 42 (300 | 80 | 40 |490| 4 | 317
PMA(S/H) /5 11 | 160M | ABEE/EN | 843 (437 | 28 | 146 | 245 |258,5(|1474|1234| 200 | 834 | 40 | 551 (550 | 125 | 25 (500 | 20 |100 | 42 [300 | 80 | 40 |627| 4 | 403
PMA(S/H) /5 15 | 160L | ABGI/EN | 843 (437 | 28 | 146 | 245 |258,5(|1474|1278| 200 | 878 | 40 [ 551 (550 |125| 25 (500 | 20 |100 | 42 (300 | 80 | 40 |627| 4 | 416
Pma(sH)|  sos| 75 | 13am | AesaiDN | 913|507 | 28 | 146 | 245 |258,5]1407|1198| 200 | 798 | 40 [492 {550 [ 125 | 25 500 | 20 | 100 | 42 [300 | 80 | 40 [490] 4 | 340
PMA(S/H) /6 11 | 160M | ABBS/EN | 913 [ 507 | 28 | 146 | 245 |258,5|1544|1304| 200 | 904 | 40 | 551 [ 550 |125| 25 (500 | 20 | 100 | 42 (300 | 80 | 40 |627| 4 | 426
PMA(S/H) /8| 15 160L | AGTO/EN |913 | 507 | 28 | 146 | 245 |258,5 (1544|1348 200 | 948 | 40 | 551 | 550 [ 125 | 25 | 500 | 20 100 | 42 |300 | 80 | 40 627 | 4 | 438
PMA(S/H)|  80/7| 7.5 | 132M | AG71DN | 983 | 577 | 28 | 146 | 245 | 258,5|1477|1268| 200 | 868 | 40 |492 | 550 | 125 | 25 (500 | 20 | 100 | 42 {300 | B0 | 40 |4%0| 4 | 362
PMA(S/H) | 11 | 160M | AGT2/EN |983 | 577 | 28 | 146 | 245 |258,5(1614|1374| 250 | 874 | 40 | 551 [ 550 | 125 | 25 (500 | 20 |100 | 42 (300 | 80 | 40 |627 | 4 | 448
PMA(S/H) /7| 15 | 160L | AGT3/EN | 983 [ 577 | 28 | 146 | 245 |258,5|1614|1418| 250 | 918 | 40 | 551 | 550 | 125| 25 (500 | 20 | 100 | 42 (300 | 80 | 40 |627| 4 | 461
PMA(S/H) 7| 185 | 180M | AGTAFN | 983 | 577 | 28 | 146 | 245 | 256,5(1652|1428| 250 | 926 | 40 | 570 | 550 | 125 | 25 (500 | 20 | 100 | 42 (300 | 80 | 40 |665| 4 | 438
PMA(S/H)|  80/8| 11 | 160M | AB76/EN |1053(647 | 28 | 146 | 245 |258,5|1684| 1444 250 | 944 | 40 [ 551 (550 [125| 25 (500 | 20 |100 | 42 (300 | 80 | 40 |627| 4 | 470
PMA(S/H) ;8| 15 160L | AGTT/EN (1053|647 | 28 | 146 | 245 |258,5| 1684|1488 250 [ 988 | 40 | 551 | 550 [ 125 | 25 |500| 20 [100 | 42 |300 | 60 | 40 {627 | 4 | 483
PMA(S/H) /8| 185 | 180m | AG7a/iFN (1053|647 | 28 | 145 | 245 (2585(1722] 1498 250 | 998 | 40 | 570 (550 | 125 | 25 (500 20 [100 | 42 (300 | &0 | 40 [665| 4 | 521
PMA(S/H)| 809 11 | 160M | AG79/EN |1123[717 | 28 | 146 | 245 | 258,5(1754| 1514 250 |1014| 40 | 551 [550 | 125 | 25 (500 20 | 100 | 42 (300 | 80 | 40 |627 | 4 | 493
PMA(S/H) /9] 15 | 160L | ABBO/EN [1123[717 | 28 | 146 | 245 |258,5|1754| 1558 250 |1058| 40 | 551 (550 |125| 25 (500 | 20 |100 | 42 (300 | 80 | 40 |627| 4 | 506
PMA(S/H) /@185 | 180m | AaesuFN [1123[717 | 28 | 146 | 245 |258,5(|1792| 1568 250 |1068| 40 | 570 (550 125 | 25 500 20 |100 | 42 [300| 80 | 40 [e65| 4 | 543
PMA(S/H) /9| 22 | 1801 | AGBZFN |1123|717 | 28 | 146 | 245 |258,5|1832|1606| 250 |1106| 40 | 570 550 |125| 25 (500 | 20 | 100 | 42 (300 | 80 | 40 |705| 4 | 564
PMA(S/H)|  80/10] 11 | 160M | AGB3/EN |1193|787 | 28 | 146 | 245 | 256,5|1524| 1564 | 250 |1084| 40 | 551 [550 | 125 | 25 (500 20 | 100 | 42 |300 | 80 | 40 |627 | 4 | 515
PMA(S/H) 10| 15 | 160L | ABB4/EN 1193|787 | 28 | 146 | 245 | 258,5|1824|1628| 250 (1128 40 | 551 | 550 (125 | 25 | 500 | 20 (100 | 42 |300 | 80 | 40 627 | 4 | 528
PMA(S/H) /10| 185 | 180M | AG85FN |1193|787 | 28 | 146 | 245 | 258,5|1862|1638| 250 1138 40 | 570 | 550 125 | 25 {500 | 20 |100| 42 |300 | 80 | 40 |665| 4 | 566
PMA(S/H) /10| 22 | 180L | AGBEFN 1193|787 | 28 | 146 | 245 | 258,5|1902|1676| 300 |1076| 40 | 570 | 550 125 | 25 | 500 | 20 |100 | 42 {300 [ 80 | 40 (705 | 4 | 586
PMA(S/H) /10| 30 | 200L | AGBT/GN |1193|787 | 28 | 146 | 245 |256,5|19551711| 300 [1111| 40 | 600 | 550 125 | 25 | 500 | 20 |100 | 42 |300 | B0 | 40 |758| 4 | 648
PMA(S/H)| 80/11| 15 | 160L | ABBB/EN |1263|B857 | 28 | 146 | 245 |258,5(1890|1698| 300 |1098| 40 | 551 (550 125 | 25 (500 | 20 | 100 | 42 (300 | 80 | 40 |627| 0 | 551
PMA(S/H) /1| 185 | 180m | Aesw/FN [1263|857 | 28 | 146 | 245 |258,5|1928]1708| 300 [1108| 40 | 570 {550 [125] 25 {500 | 20 [100| 42 {300 | B0 | 40 [e65| 0 | 588
PMA(S/H) 11| 22 [ 180 | Aeso/FN 1263|857 | 28 | 146 | 245 | 2585 1968|1746| 300 [1146] 40 | 570 [ 550 (125 25 {500 | 20 100 | 42 {300 | 80 | 40 (705 0 | 609
PMA(S/H) /1| 30 | 200L | AB91/GN |1263|857 | 28 | 146 | 245 |256,5|2021|1781| 300 |1181| 40 | 600 [ 550 125 | 25 |500 | 20 |100 | 42 {300 | B0 | 40 [758| 0 | 671
PMA(S/H)| 80/112| 15 | 160L | ABS2/EN [1333(927 | 28 | 146 | 245 |258,5|1960| 1768 300 |1168| 40 | 551 (550 |125| 25 (500 | 20 | 100 | 42 (300 | 80 | 40 |627| 0 | 573
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PMA 80

4P / 50 Hz
a2* *Valori indicativi in funzione della marca
di motore utilizzato
- v2r 22, A *Indicative values depending on the make
c of motor used
v *Valeurs indicatives en fonction de la
marque de moteur utilisée
*Richtwerte abhangig von der verwendeten
© T Motormarke
*Valores indicativos en funcion de la
By C— h2” DNa(k) PN() - marca de motor utilizada
© 02" *Valores indicativos dependendo da marca
do motor utilizado
2’| o2+ IJ H * EVOEIKTIKES TIMEG avdAoya pe TN HApKa
O m2* TOU KIVNTHPA TTOU XPNOIUOTTOIEITAl
* OpUEHTUPOBOYHbIE 3HAYEHUS B
12 - 3aBMCUMOCTM OT UCTONb3YEMON MapKu
o 2+ a2 - Asurartens
02 = G-e2 b2* g2
g | Voo [ oo | 2] e o] | v ]=]m|e|eleln]e] [ ]e]n|re]e|n]|s]e]a]mm,
Pompa Motore Peso
Serie Tipo Valor Tipo
Sene Typ | [KW] Wert Typ [mm] [ka]
Serie Tipo Grand. Tipo
PMA(S/H) 112|185 | 180M | AG93/FN [1333[ 927 | 28 | 146 | 245 [258,5[1998[177a[ 300 [1178] 40 [570 550 [125] 25 [500[ 20 [100| 42 [200] 80 [ 40 [665[ 0 | 610
PMA(S/H) M2| 22 | 180L | AG94/FN |1333|927 | 28 | 146 | 245 |258,5|2038|1816| 300 |1216| 40 | 570|550 |125| 25 |500 | 20 100 | 42 [300| 80 | 40 |705| O | 631
PMA(S/H) M2 30 | 2000 | A695/GN 1333|927 | 28 | 146 | 245 [258.5|2091|1851| 300 {1251| 40 |600 550 [125| 25 |500 | 20 100 | 42 [300| 80 | 40 | 758 | 0 | 693
PMA(S/H)| 8013 15 | 160L |A1230/GN |1403| 997 | 28 | 146 | 245 |2585|2030(1838| 300 [1238| 40 | 551|550 | 125 25 500 | 20 {100 | 42 {300{ 80 | 40 627 | 0 | 598
PMA(S/H) 113 185 | 180M | A1231/FN [1403| 997 | 28 | 146 | 245 [ 258 5|2068|1848| 300 {1248| 40 | 570|550 [125| 25 |500 | 20 100 | 42 (300 80 | 40 |665| 0 | 633
PMA(S/H) M3 22 | 180L | A12320FN |1403 (997 | 28 | 146 | 245 [258.5|2108| 1886 300 |1286| 40 | 570 550 (125 | 25 | 500 | 20 (100 | 42 (300( B0 | 40 |705| O | 654
PMA(SH) M3 30 | 200L | A1233/FN 1403|997 | 28 | 146 | 245 |258,5|2161(1921| 300 {1321| 40 |600 550 |125| 25 500 | 20 (100 | 42 [300| 80 | 40 758 | O | 716
PMA(S/H)|  80/14| 15 | 160L | A1234/EN |1473(1067| 28 | 146 | 245 |258,5|2100(1908| 300 |1308| 40 | 551|550 | 125 | 25 (500 | 20 {100 | 42 [300( 80 | 40 (627 | 0 | 618
PMA(S/H) 114185 | 180M | A1235/FN [1473[1067| 28 | 146 | 245 [258.5]|2138|1918| 300 [1218| 40 | 570|550 [125| 25 |s00 | 20 100 42 [3200| 80 | 40 |e65| 0 | e85
PMA(S/H) 14| 22 | 180L | A1236/FN |1473[1067| 28 | 146 | 245 |258,5|2178|1956| 350 |1256| 40 | 570 550 [125| 25 |500 | 20 100 | 42 (300 | 80 | 40 |705| 0 | 676
PMA(S/H) /14| 30 | 200L |A1237/GN |1473[1067| 28 | 146 | 245 |258,5|2231(1991| 350 {1291| 40 |600 [ 550 | 125| 25 500 | 20 100 | 42 |300| 80 | 40 758 | 0 | 738
PMA(S/H) M4| 37 | 2255 | A1238/HQ |1473(1067| 28 | 146 | 245 | 258 5|2266|2052| 350 |1352| 70 | 675 585 [125| 25 |535| 20 (120 | 42 (345| 80 | 40 |793| 0 | 808
PMA(S/H)|  80/15| 15 160L | A2234/EN |1543|1137| 28 | 146 | 245 | 2585 |2170|1978| 350 |1278| 40 | 551|550 | 125 | 25 | 500 | 20 | 100 | 42 | 300| B0 | 40 627 | 0 | 641
PMA(S/H) M5 18,5 | 180M | A1239/FN |1543(1137| 28 | 146 | 245 | 256,5|2208|1988| 350 |1288| 40 | 570 550 [125| 25 | 500 | 20 100 | 42 (300 | B0 | 40 |665| O | 678
PMA(S/H) 15| 22 180L | A1240/FN |1543|1137| 28 | 146 | 245 | 2565 |2248|2026| 350 [1326| 40 | 570 | 550 | 125 | 25 | 500 | 20 |100| 42 | 300 80 | 40 |705| 0 | 699
PMA(S/H) M5 30 | 2000 |A1241/GN [1543(1137| 28 | 146 | 245 |258,5|2301|2061( 350 {1361| 40 | 600 | 550 [125| 25 500 | 20 100 | 42 [300| 80 | 40 758 | 0 | 761
PMA(S/H) M5 37 | 2255 | A1242HQ [1543[1137| 28 | 146 | 245 |258,5|2336|2122| 350 {1422| 70 |675 | 585 [125| 25 535 | 20 [120| 42 [3¢45| e0 | 40 [793| 0 | 831
PMA(S/H)| 80/16( 185 | 180M | A1243/FN |1613[1207| 28 | 146 | 245 |258,5|2278|2058| 350 [1358| 40 | 570 [ 550 | 125 | 25 500 | 20 {100 | 42 [300( 80 | 40 [665( 0 | 700
PMA(S/H) 16| 22 180L | A1244/FN [1613(1207| 28 | 146 | 245 | 258 5|2318[2096| 350 [1396| 40 | 570 | 550 | 125 | 25 {500 | 20 |100| 42 [ 300 80 | 40 [705| 0 | 721
PMA(S/H) M6 30 | 200L |A1245/GN |1613(1207| 28 | 146 | 245 [258,5|2371|2131( 350 {1431| 40 | 600 550 (125 | 25 | 500 | 20 (100 | 42 (300( 6O | 40 |756 | O | 783
PMA(S/H) M6 37 | 2255 | A1246/HQ |1613[1207| 28 | 146 | 245 |258,5|2406(2192| 350 |1492| 70 | 675|585 |125| 25 535 | 20 [120| 42 [345| 80 | 40 |793| 0 | @54
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PMA 100

2P /50 Hz
a2* *Valori indicativi in funzione della marca
di motore utilizzato
- v2r 22, A *Indicative values depending on the make
c of motor used
v *Valeurs indicatives en fonction de la
marque de moteur utilisée
*Richtwerte abhangig von der verwendeten
© T Motormarke
N *Valores indicativos en funcion de la
B2/ G h2 DNa(k) PN() - marca de motor utilizada
' © o *Valores indicativos dependendo da marca
" P do motor utilizado
2’| o2+ IJ H * EVOEIKTIKES TIMES avdAoya pe T uapKa
O m2* TOU KIVNTHPA TTOU XPNOIUOTTOIEITAl
* OpUEHTUPOBOYHbIE 3HAYEHUS B
12 - 3aBMCMMOCTM OT UCMONb3YEMON MapKu
- Asurartens
92 =G-e2 g2
Eﬁj’n”];i?] m‘;}gﬁ:{f Boam |A|C|D|6 | T|Vv|a2|v2|c2|a|e2|n2| 2|k |1 |®2mn2|o2/p|r|s|w|z Gpe:i:m
Pompa Motore Peso
Serie Tipo Valor Tipo
Sene T | kW] | wer Tvp [mm] [kal
Serie Tipo Grand. Tipo
PMA(S) 10072 45 | 225M | AT7SIFN | 672 ] 247 | 30 | 161 270 | 273 [1451[1213] 200 [ 813 | 50 | 675 | 590 [ 150 | 25 |540] 20 120 42 [345[100| 40 /75| 4 | 576
PMA(S) /2| 55 | 250M | ATTBIGQ | 672|247 | 30 | 161|270 | 273 |1546(1305| 200 | 905 | 70 | 745 [635 (150 | 25 | 585 | 20 (120 | 42 |370 (100 | 40 [870| 4 | 672
PMA(S) 12| 75 | 280s | A777HQ | 672 | 247 | 30 | 161|270 | 273 |1626(1352| 250 | 852 | 70 | 810 695 150 | 25 [ 645 20 [140 | 42 (420 (100 | 40 950 | 4 | 819
PMA(S) /2| 90 | 280M | A778/HQ | 672|247 | 30 | 161|270 | 273 |1676]1403| 250 [ 903 | 70 |10 695 [ 150 | 25 |645| 20 [140 | 42 [420 [ 100 | 40 [1000] 4 | 924
PMA(S) 10003 75 | 280S | A7romHQ | 747 | 322 | 30 | 161|270 | 273 [1701|1427| 250 (927 | 70 | 810 695 [150 | 25 | 645 20 [140| 42 (420 (100 | 40 950 | 4 | 846
PMA(S) /3 90 | 280M | A7a0/HQ | 747 [ 322 | 30 | 161|270 | 273 |17511478| 250 | 978 | 70 | 810 [695 [ 150 | 25 | 645| 20 | 140 | 42 |420 (100 | 40 [1000] 4 | 92
PMA(S) /3| 110 | 3155 | A781/1Q | 747 | 322 | 30 | 161|270 | 273 |1931|1554| 250 |1054 | 100 |1030| 780 | 150 | 25 | 730| 22 | 160 | 50 | 475|100 | 40 [1180| 4 | 1292
PMA(S) /3] 132 | 315M | A7B2/1Q | 747 | 322 | 30 | 161|270 | 273 |2030|1613| 250 |1113| 100 |1030| 780 150 | 25 | 730| 22 | 160 | 50 | 475 100 | 40 [1279| 4 | 1419
PMA(S/H) 100/4| 90 | 280M | A783/HQ | 822|397 | 30 | 161|270 | 273 |1826|1553| 250 [1053| 70 | 810 (695 [ 150 | 25 | 645| 20 | 140 | 42 |420 100 | 40 [1000 4 | 980
PMA(S/H) /4 110 | 3155 | A7B4/Q | 822 | 397 | 30 | 161 | 270 | 273 |2006|1629| 250 |1129 100 |1030| 780 150 | 25 | 730| 22 | 160 | 50 | 475|100 | 40 |1180| 4 | 1321
PMA(S/H) /4| 132 | 315M | A785NQ | 822 | 397 | 30 | 161|270 | 273 |2105|1688| 300 |1088 | 100 |1030| 780 | 150 | 25 | 730| 22 | 160 | 50 | 475|100 | 40 [1279| 4 | 1448
PMA(S/H) /4] 200 | 3M5L | A7B6/LQ | 822|397 | 30 | 161|270 | 273 |2105|1739| 300 |1139| 100 |1030| 780 150 | 25 | 730| 22 | 160 | 50 | 475 100 | 40 [1279| 4 | 1590
PMA(S/H) 100/5| 110 | 3155 | A787nQ | 897 | 472 | 30 | 161|270 | 273 |2081(1704| 300 [1104| 100 [1030| 780 | 150 | 25 | 730 22 | 160 | 50 [475 | 100 | 40 [1180] 4 | 1349
PMA(S/H) /5] 132 | 3158M | A7BSNQ | 897 [ 472 | 30 | 161|270 | 273 |2180|1763| 300 |1163 | 100 [1030| 780 150 | 25 | 730| 22 | 160 | 50 | 475 (100 | 40 [1279] 4 | 1476
PMA(S/H) /5| 200 | 315L | A78anq | 897 | 472 | 30 | 161|270 | 273 |2180(1814| 300 [1214 100 [1030| 780 [ 150 | 25 | 730 22 | 160 | 50 [ 475|100 | 40 [1279] 4 | 1617
PMA(S/H) /5] 250 | 358M | A7goiLQ | 897 | 472 | 30 | 161|270 | 273 |2427|1868| 300 [1268 100 [1136[ 880 150 | 25 | 830| 22 | 180 50 | 535|100 | 40 [1526] 4 | 209
PMA(S/H) 100/6 132 | 315M | A791nQ | 972|547 | 30 | 161|270 | 273 |2255)1838| 300 [1238 100 [1030| 780 [ 150 | 25 | 730 22 [ 160 | 50 [475 | 100 | 40 [1279] 4 | 1504
PMA(S/H) /6] 200 | 5L | A792LQ | 972|547 | 30 | 161 | 270 | 273 |2255|1889| 300 |1289| 100 |1030| 780 150 | 25 | 730| 22 | 160 | 50 | 475 [ 100 | 40 [1279] 4 | 1645
PMA(S/H) /6] 250 | 355M | A7931Q | 972 | 547 | 30 | 161 | 270 | 273 |2502|1943| 300 |1343| 100 |1136| 880 | 150 | 25 | 830| 22 | 180 | 50 | 535 100 | 40 (1526 4 | 2122
PMA(S/H) /6] 315 | 385L | A793MQ | 972 | 547 | 30 | 161 | 270 | 273 |2502|2013| 350 |1313| 100 |1136| 860 | 150 | 25 | 830 | 22 | 180 | 50 | 535 | 100 | 40 |1526| 4 | 2251
PMA(S/H) 100/7| 160 | 315L | A798/Q |1047| 622 | 30 | 161|270 | 273 |2330|1964| 350 |1264 | 100 (1030|780 | 150 | 25 | 730| 22 | 160 | 50 | 475|100 | 40 (1279 4 | 1668
PMA(S/H) /7) 200 | 5L | A7941LQ |1047| 622 | 30 | 161 | 270 | 273 |2330|1964| 350 |1264 | 100 |1030| 780 | 150 | 25 | 730| 22 | 160 | 50 | 475 | 100 | 40 [1279| 4 | 1673
PMA(S/H) /7| 250 | 355M | A7951Q |1047| 622 | 30 | 161 | 270 | 273 |2577|2018| 350 |1318| 100 |1136| 880 | 150 | 25 | 830| 22 | 180 | 50 | 535 100 | 40 [1526| 4 | 2150
PMA(S/H) /7] 315 | 385L | AT95/MQ |1047| 622 | 30 | 161 | 270 | 273 |2577|2088| 350 |1388 | 100 |1136| 880 | 150 | 25 | 830 | 22 | 180 | 50 | 535 | 100 | 40 [1526| 4 | 2279
PMA(S/H) 100/8| 160 | 315L | A799/1Q |1122| 697 | 30 | 161|270 | 273 |2405|2039| 350 (1339 | 100 [1030 780 | 150 | 25 | 730| 22 | 160 | 50 | 475 100 | 40 (1279 4 | 1696
PMA(S/H) /8] 200 | 31sL | A7gewLQ [1122] 697 | 30 | 161 | 270 | 273 |2405|2039| 350 [1339 100 [1030| 780 150 | 25 | 730| 22 | 160 | 50 | 475|100 | 40 [1279] 4 | 1O
PMA(S/H) 8| 250 | 355M | A797Q [1122] 697 | 30 | 161 | 270 | 273 |2652|2093| 350 [1393 | 100 [1136| 680 [ 150 | 25 [ 830 22 | 180 | 50 [ 535 | 100 | 40 [1526) 4 | 2179
PMA(S/H) /8| 315 | 3ssL | A797mQ [1122] 697 | 30 | 161 | 270 | 273 |2652|2163| 350 [1463 | 100 [1136| 880 [ 150 | 25 | 830| 22 | 180 | 50 | 535 | 100 | 40 [1526] 4 | 2308
PMA(S/H) 100/9| 200 | 315L | A1255.Q 1197|772 | 30 | 161|270 | 273 |2480(2114| 350 [1414 100 [1030 780 | 150 | 40 | 730 22 | 160 | 50 | 475 | 100 | 100 [1279] 4 | 1729
PMA(S/H) /9] 280 | 3ssL | A1286/LQ {1197] 772 | 30 | 161 | 270 | 273 |2727|2238| 350 [1538 | 100 [1136| 880 [ 150 | 40 | 830| 22 | 180 50 | 535 | 100 [ 100 [1526| 4 | 2332
PMA(S/H) /9| 355 | 3550 |A1256/MQ|1197| 772 | 30 | 161 | 270 | 273 |2727|2238| 350 |1538 | 100 |1136| 880 | 150 | 40 | 830| 22 | 180 | 50 | 535 | 100 | 100 (1526 4 | 2326
PMA(S/H)|  100/10| 200 | 3150 | A1257/LQ (1272|847 | 30 | 161 | 270 | 273 |2555|2189| 350 |1489| 100 {1030| 780 | 150 | 40 | 730 | 22 | 160 | 50 | 475 | 100 | 100 |1279| 4 | 1756
PMA(S/H) /10| 355 | 3550 |A1258/MQ (1272|847 | 30 | 161|270 | 273 (2802|2313 400 [1513| 100 [1136| 880 | 150 | 40 | 830 | 22 | 180 | 50 | 535 | 100 | 100 [1526| 4 | 2354
PMA(S/H)|  100/11| 280 | 385 |A1259/LQ (1347|922 | 30 | 161 | 270 | 273 |2877|2388| 400 |1588| 100 |1136| 880 | 150 | 40 | 830 | 22 | 180 | 50 | 535 | 100 | 100 |1526| 4 | 2389
PMA(S/H) /11| 355 | 3550 |A1259/MQ (1347|922 | 30 | 161 | 270 | 273 2877|2388 400 [1588| 100 1136|880 | 150 | 40 | 830 | 22 [ 180 | 50 | 535 | 100 | 100 {1526 4 | 2383
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PMA 100

4P / 50 Hz
a2* *Valori indicativi in funzione della marca
di motore utilizzato
- v2r 22, A *Indicative values depending on the make
c of motor used
v *Valeurs indicatives en fonction de la
DNM() PN(s) D marque de moteur utilisée
@ [@]®) *Richtwerte abhangig von der verwendeten
© T Bl Motormarke
*Valores indicativos en funcion de la
By C— h2” DNa(k) PN() - marca de motor utilizada
© . - ¢ *Valores indicativos dependendo da marca
b2 A==t do motor utilizado
2’| o2+ IJ H M * EVOEIKTIKES TIMEG avdAoya pe TN HApKa
O m2* | TOU KIVNTHPA TTOU XPNOIUOTTOIEITAl
* OpUEHTUPOBOYHbIE 3HAYEHUS B
12 - 3aBMCUMOCTM OT UCTONb3YEMON MapKu
o 2+ a2 - Asurartens
\
92 = G-e2 b2" 92
E{j’gpﬁ m}gﬁgﬁ Beam | A C|D| G| T |v|az|v2|cla|e|n|2| k|1 |2|mn|oz|p|r|s|v|z stvf;’m
Pompa Motore Peso
Serie Tipo Valor Tipo
Sene Typ | kW] | wen Typ [mm] kgl
Serie Tipo Grand. Tipo
PMA(S)|  100/2| 55 | 1325 | A730/CN | 672 | 247 | 30 | 161 | 270 | 273 [1131] 916 | 150 | 616 | 50 | 537 | 590 | 150 | 25 | 540 20 | 120 | 42 [345] 100 | 40 [455 | 4 | 288
PMA(S) 20 75 | 132M | A73UDN | 672 | 247 | 30 | 161|270 | 273 [1166| 954 | 150 | 654 | 50 | 537 | 590 (150 | 25 [540| 20 | 120 | 42 (345100 | 40 (490 | 4 | 299
PMA(S) 2l n 160M | AT32/EN | 672 | 247 | 30 | 161 | 270 | 273 [1303|1060| 200 | 660 | 50 | 596 | 590 | 150 | 25 540 20 | 120 | 42 | 345 (100 | 40 |627 | 4 | 396
PMA(S)| 100/3| 75 | 132M | AT33/DN | 747 | 322 | 30 | 161 | 270 | 273 [1241(1029| 150 | 729 | 50 | 537 [ 590 | 150 | 25 | 540 20 [120 | 42 | 345|100 | 40 [4%0 | 4 | 326
PMA(S) Bl n 160M | A734/EN | 747 | 322 30 | 161 | 270 | 273 [1378(1135] 200 | 735 | 50 | 596 [ 590 | 150 | 25 | 540 20 [120 | 42 [ 345|100 | 40 |27 | 4 | 423
PMA(S) EIRE 160L | AT3SIEN | 747 | 322 30 | 161|270 | 273 [1378(1179| 200 [ 779 | 50 | 596 | 590 | 150 | 25 [540| 20 {120 | 42 | 345|100 | 40 {627 | 4 | 436
PMA(S) ;3| 185 | 18om | A736/FN | 747 322 | 30 | 161 | 270 | 273 [1416[1189] 200 | 789 | 50 [ 615|590 [ 150 | 25 [540| 20 [120| 42 [345[ 100 40 |ee5| 4 | 458
PMA(S/H)|  100/4| 11 160M | AT37/EN | 822 | 397 | 30 | 161|270 | 273 [1453[1210| 200 | 810 | 50 | 596 | 590 [ 150 | 25 | 540| 20 120 | 42 | 345|100 | 40 |627 | 4 | 43
PMA(S/H) il 15 160L | A738/EN | 822 | 397 | 30 | 161 | 270 | 273 |1453|1254| 200 | 854 | 50 | 596 | 590 | 150 | 25 | 540 | 20 | 120 | 42 | 345|100 | 40 |627 | 4 | 464
PMA(S/H) /4| 185 | 180M | AT33FN | 822|397 | 30 | 161 | 270 | 273 |1491(1264| 200 | 864 | 50 | 615|590 | 150 | 25 (540 | 20 | 120 | 42 |345 (100 | 40 |665 | 4 | 491
PMA(S/H) "l 2 180L | ATAOIFN | 822 | 397 | 30 | 161 | 270 | 273 |1531|1302| 200 | 902 | 50 | 615 | 590 | 150 | 25 | 540 | 20 | 120 | 42 | 345|100 | 40 |705| 4 | 512
PMA(S/H)|  100i5| 15 160L | ATHUEN | 897 | 472 | 30 | 161 | 270 | 273 1528|1329 | 200 | 929 | 50 | 596 | 590 | 150 | 25 | 540 | 20 | 120 | 42 | 345|100 | 40 |627 | 4 | 491
PMA(S/H) /5| 185 | 180M | AT42/FN | 897 | 472 | 30 | 161 | 270 | 273 |1566(1339| 200 | 939 | 50 | 615|590 (150 | 25 (540 | 20 | 120 | 42 (345|100 | 40 |e65| 4 | 518
PMA(S/H) 5| 22 180L | ATA3/FN | 897 | 472 | 30 | 161 | 270 | 273 |1606|1377| 250 | 877 | 50 | 615|590 | 150 | 25 | 540 | 20 | 120 | 42 | 345|100 | 40 |705 | 4 | s539
PMA(S/H) EEN 200L | A744/GN | 897 (472 | 30 | 161|270 | 273 [1659(1412| 250 (912 | 50 | 645 | 590 [ 150 | 25 [ 540 20 (120 | 42 [345| 100 | 20 758 | 4 | 603
PMA(SH)| 1008 15 160L | AT4SIEN | 972 | 547 | 30 | 161 | 270 | 273 [1603|1404| 250 {904 | 50 | 596 | 590 | 150 | 25 [ 540 | 20 {120 | 42 |345[100 | 40 {627 | 4 | 518
PMA(S/H) /6 185 | 180M | A746/FN | 972 | 547 | 30 | 161 | 270 | 273 [1641(1414] 250 [ 914 | 50 [ 615|590 [ 150 | 25 (540 | 20 [120 | 42 [345[100| 40 |ee5| 4 | 545
PMA(S/H) s 22 180L | ATATIFN | 972 | 547 | 30 | 161 | 270 | 273 1681|1452 | 250 {952 | 50 | 615|590 | 150 | 25 540 | 20 {120 | 42 | 345|100 | 40 {705 4 | 566
PMA(S/H) 6| 30 200L | A748/GN | 972 | 547 | 30 | 161 | 270 | 273 [1734{1487| 250 [ 987 | 50 | 645 | 590 [ 150 | 25 [ 540 20 (120 | 42 [345| 100 | 40 758 | 4 | 630
PMA(S/H) w| a7 2255 | AT49/HQ | 972 | 547 | 30 | 161 | 270 | 273 |1769|1516| 250 |1018| 50 | 675|590 | 150 | 25 | 540 | 20 | 120 | 42 | 345 (100 | 40 793 | 4 | 674
PMA(S/H)| 100/7| 185 | 180M | ATS0/FN |1047| 622 | 30 | 161 | 270 | 273 |1716|1489| 250 | 989 | 50 | 615|590 | 150 | 25 | 540 | 20 | 120 | 42 | 345|100 | 40 |665| 4 | 572
PMA(S/H) | 2 180L | ATS1FN |1047| 622 | 30 | 161 | 270 | 273 |1756|1527 | 250 [1027| 50 | 615 | 590 | 150 | 25 | 540 | 20 | 120 | 42 | 345|100 | 40 |705| 4 | 593
PMA(S/H) gL 200L | A752/GN (1047|622 | 30 | 161 | 270 | 273 [1809|1562| 250 |1062| 50 | 645 | 590 [ 150 | 25 | 540 | 20 (120 | 42 | 345|100 | 40 |758 | 4 | 657
PMA(S/H) | ar 2255 | ATS3HQ |1047| 622 | 30 | 161 | 270 | 273 |1844|1593 | 250 |1093| 50 | 675|590 | 150 | 25 540 | 20 | 120 | 42 |345 100 | 40 |793 | 4 | 00
PMA(S/H)| 100/8| 22 180L | ATS4/FN |1122| 697 | 30 | 161 | 270 | 273 |1831|1602| 250 [1102| 50 | 615|590 | 150 | 25 | 540 | 20 | 120 | 42 | 345|100 | 40 |705| 4 | 620
PMA(S/H) /8| 30 200L | A75S/GN (1122|697 | 30 | 161 | 270 | 273 [1884|1637| 250 [1137| 50 | 645 | 590 | 150 | 25 | 540 | 20 120 | 42 | 345|100 | 40 758 | 4 | 684
PMA(S/H) 8| 37 2255 | A756HQ 1122 697 | 30 | 161 | 270 | 273 [1919]1668 | 300 {1068| 50 | 675|590 | 150 | 25 | 540 | 20 [ 120 | 42 [ 345|100 | 40 [793| 4 | 727
PMA(S/H) /8| 45 | 225m | a757HQ [1122 697 | 30 | 161 | 270 | 273 [1944[1693| 300 [1093] 50 [ 675|590 | 150 | 25 540 | 20 | 120 | 42 [345 [ 100 | 40 |18 | 4 | 77
PMA(S/H)|  100/9 30 200L | A7S8/GN (1197|772 | 30 | 161 | 270 | 273 (1959(1712| 300 (1112( 50 | 645 | 590 [ 150 | 25 {540 | 20 (120 | 42 | 345|100 | 40 (756 [ 4 | 711
PMA(S/H) N 2255 | AT59HQ 1197 772 | 30 | 161 | 270 | 273 |1994|1743| 300 {1143| 50 | 675|590 | 150 | 25 540 20 (120 | 42 | 345|100 | 40 {793 | 4 | 755
PMA(S/H) /B 45 | 225M | A7e0iHQ [1197| 772 | 30 | 161 | 270 | 273 [2019(1768| 300 |1168| 50 | 675|590 (150 | 25 (540 | 20 | 120 | 42 (345 (100 | 40 |818 | 4 | 798
PMA(S/H) /8| 55 | 250M | ATE1IQ |1197| 772 | 30 | 161 | 270 | 273 |2081(1830| 300 |1230| 70 | 745|635 [ 150 | 25 |585| 20 | 120 | 42 370|100 | 40 |80 | 4 | 927
PMA(S/H)| 100/10 30 200L | A762/GN (1272|847 | 30 | 161 | 270 | 273 [2034|1787| 300 [1187| 50 | 645 | 590 [ 150 | 25 | 540 | 20 (120 | 42 | 345|100 | 40 |758 | 4 | 738
PMA(S/H) no| 37 2255 | AT63HQ |1272| 847 | 30 | 161 | 270 | 273 |2069|1818| 300 [1218| 50 | 675|590 | 150 | 25 540 | 20 | 120 | 42 | 345|100 | 40 793 | 4 | 782
PMA(S/H) /0| 45 | 225M | A764/HQ (1272|847 | 30 | 161 | 270 | 273 [2094|1843| 300 [1243| 50 | 675 | 590 | 150 | 25 | 540 | 20 120 | 42 | 345|100 | 40 818 | 4 | 825
PMA(S/H) M0| 55 | 250M | ATESNQ (1272|847 | 30 | 161 | 270 | 273 |2156|1905| 300 [1305| 70 | 745 | 635 | 150 | 25 | 585| 20 [ 120 | 42 | 370|100 | 40 [880 | 4 | 954
PMA(S/H)| 100/11| 30 200L | A766/GN (1347|922 | 30 | 161 | 270 | 273 [2109|1862| 300 [1262| 50 | 645 | 590 | 150 | 25 | 540 | 20 120 | 42 | 345|100 | 40 758 | 4 | 766
PMA(S/H) M| a7 2255 | AT6THQ |1347| 922 | 30 | 161 | 270 | 273 |2144|1893| 300 |1293| 50 | 675|590 | 150 | 25 | 540 | 20 | 120 | 42 | 345|100 | 40 |793| 4 | &10
PMA(S/H) /1| 45 | 225M | A768/HQ (1347(922 | 30 | 161 | 270 | 273 [2169(1918| 300 (1318| 50 | 675 | 590 [ 150 | 25 | 540 | 20 (120 | 42 | 345|100 | 40 (818 | 4 | 853
PMA(S/H) /1| 85 | 250M | ATEIIQ [1347(922 | 20 | 161 | 270 | 273 [2231(1980| 350 [1280( 70 | 745 | 635 [ 150 | 25 | 585 | 20 (120 | 42 | 370|100 | 40 [880 | 4 | 982
PMA(S/H) | 1 280S | AT70NQ |1347|922 | 30 | 161 | 270 | 273 |2371(2027| 350 (1327 70 [ 810|695 | 150 | 25 645 | 20 | 140 | 42 420 (100 | 40 [1020( 4 | 1045
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12 PUNTI DI SOLLEVAMENTO PER LA MOVIMENTAZIONE
LIFTING POINTS FOR HANDLING
POINTS DE LEVAGE POUR LA MANUTENTION
PUNTO DE ELEVACION PARA EL DESPLAZAMIENTO
HEBEPUNKTE FUR DIE HANDHABUNG
PONTOS DE IGAMENTO PARA A MOVIMENTAGAO
>HMEIAANYWQZHZ INATH METAKINHZH
TOYKM NOOABEMA AJTA MEPEMELLEHNA

WL

— 1257
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Tabella motori - Motor table - Tableau moteurs - Tabla de motores - Tabelle Motoren - Tabela de motores -
Mivakag kivntipwy - Tabnuua geuratenen

00

f
E N °
J
2P - 50 Hz
Motore Rumore Peso
Motor Noise Weight
Moteur Bruit Poids
Mo | A | B[ RRIR MG,
Motor Ruido Peso
AR i Mages
(2) [kwW] [mm dB (A) (3) | [N°h] [kal
160M 1" 517 110 315 | 411 75 3 125
160M 15 517 110 315 | 411 76 3 136
160L | 18,5 517 110 315 | 411 76 3 148
180M 22 555 110 350 | 450 78 3 189
200L 30 628 110 390 | 500 80 3 242
200L 37 628 110 390 | 500 81 3 270
225M 45 665 110 435 | 555 81 3 328
250M 55 730 140 485 | 625 82 3 414
280S 75 810 140 545 | 670 83 3 541
280M 90 860 140 545 | 670 84 3 645
3158 | 110 1040 140 630 | 870 85 3 900
315M | 132 1139 140 630 | 870 85 3 1025
315L | 160 1139 140 630 | 870 86 3 1160
315L | 200 1139 140 630 | 870 87 3 1160
355M | 250 1386 140 730 | 956 88 3 1625
355L | 280 1386 140 730 | 956 88 3 1750
355L | 315 1386 140 730 | 956 88 3 1750
355L | 355 1386 140 730 | 956 90 3 1740
128

| valori della tabella sono indicativi in funzione della marca di motore utilizzato.

Motore elettrico asincrono, forma costruttiva IM B3, predisposto per il

sollevamento e la manipolazione in orizzontale.

() N° massimo avviamenti equamente ripartiti

(2) Grandezza costruttiva

3) Rumore; tolleranza * 3 dB(A). Valori dichiarati dalla casa costruttrice.
Per 60 Hz aumentare di 4 dB(A).

The values in the table are indicative and depend on the make of motor used.
Asynchronous electric motor, construction type IM B3, designed for horizontal lifting
and handling.
1) Maximum number of equally distributed starts
2) Construction size
3) Noise; tolerance + 3 dB(A). Values declared by the manufacturer.

For 60 Hz, increase by 4 dB(A).

Les valeurs du tableau sont indicatives et dépendent de la marque de moteur utilisée.
Moteur électrique asynchrone, forme de construction IM B3, congu pour le levage et
la manipulation horizontale.
(1) Nombre maximal de démarrages équitablement répartis
2) Grandeur de construction
3) Bruit ; tolérance + 3 dB(A). Valeurs déclarées par le fabricant.

Pour 60 Hz augmenter de 4 dB(A).

Los valores de la tabla son indicativos en funcién de la marca de motor utilizado.

Motor eléctrico asincrono, forma constructiva IM B3, preparado para la elevacion y

la manipulacién en horizontal.

(1) N° maximo de arranques distribuidos equitativamente

2) Tamario constructivo

3) Ruido; tolerancia + 3 dB(A). Valores declarador de la casa fabricante.
Para 60 Hz aumentar 4 dB(A).

Die Werte in der Tabelle sind Richtwerte in Abh&ngigkeit von der verwendeten
Motormarke.
Asynchroner Elektromotor, Bauform IM B3, fiir das Heben und die horizontale
Handhabung ausgelegt.
(1) Maximale Anzahl der gleichmaRig verteilten Anldufe
2) Baugroe
3) Rauschen; Toleranz + 3 dB(A). Vom Hersteller deklarierte Werte.
Bei 60 Hz um 4 dB(A) erhdhen.

Os valores da tabela s&o indicativos, dependendo da marca do motor utilizado.
Motor elétrico assincrono, forma de fabrico IM B3, preparado para a elevagédo e o
manuseamento na horizontal.
(1) N.° maximo de arranques repartidos uniformemente
2) Magnitude de fabrico
3) Ruido; tolerancia + 3 dB(A). Valores declarados pelo fabricante.

Para 60 Hz, aumente 4 dB(A).

Ol TIgég oTOV TTivaKa €ival EVOEIKTIKEG avaAoya PE TN HEPKA TOU KIVATAPA TTou

XpnoldoTrolgital.

AcUyxpovog nAekTpokivnTrpag, kataokeung IM B3, oxediaopévog yia aviypwaon Kai

XEIPIOUO 0pIfOVTIaL.

(1) = N° péyioTog apIBPOG ICOKATAVEUNHEVWY EKKIVITEWY

(2) = MéyeBog KaTaokeung

(3) = ©0opuBog, avoxr + 3 dB(A). Tigég TTou dnAwvovTal aTrd ToV KATAOKEUAOTH.
MNa 60 Hz augAoTe katd 4 dB (A).

3HaueHus B Tabnuue sSBNSIOTCS OPUEHTUPOBOYHBIMU B 3aBUCMOCTMN OT
UCMonb3yemoit Mapku AuraTensi.
ACUHXPOHHbI 3neKTpoaBUraTens, MOHTaxHoe ucnonHexue IM B3,
npefHasHaueHHbIN Ansi FOPU3OHTarbHOTO NoAbeMa U NepemeLLEeHNs.
(1) MakcymanbHoe Konu4ecTBO paBHOMEPHO pacnpeaeneHHbIX MycKoB
2) KOHCTPYKTUBHAsi BENWUYMHA
3) ypOBeHb Lyma; aonyck + 3 AB(A). 3HaveHus, 3asBneHHble
npowssoanTenem.
[ns yactotbl 60 'y yBenuuuTh Ha 4 AB(A).

Caprari S.p.A.



Tabella motori - Motor table - Tableau moteurs - Tabla de motores - Tabelle Motoren - Tabela de motores -
Mivakag kivnTApwy - Tabnuua gBuratenen

A
O0g
i
B 4 C
4P - 50 Hz
Motore Rumore Peso
Motor Noise level Weight
Moteur Bruit Poids
Moen | A | B | @ | R AU GERR,
Motor Ruido Peso
i i Mages
(2) [kwW] [mm dB (A) (3) | [N°h] [kal
90S 1,1 305 50 180 | 228 51 3 16
9oL 1,5 335 50 180 | 228 51 3 20
100L 2,2 345 60 200 | 250 54 3 26
100L 3 345 60 200 | 250 54 3 30
112M 4 380 60 225 | 284 55 3 38
1328 5,5 375 80 255 | 324 61 3 46
132M| 7,5 410 80 255 | 324 61 3 54
160M 1" 517 110 315 | 411 65 3 138
160L 15 517 110 315 | 411 66 3 150
180M | 18,5 555 110 350 | 450 69 3 186
180L 22 595 110 350 | 450 69 3 206
200L 30 648 110 390 | 500 69 3 269
2258 37 653 140 435 | 555 71 3 314
225M 45 678 140 435 | 555 71 3 356
250M 55 740 140 485 | 625 73 3 473
280S 75 880 140 545 | 670 76 3 515
280M 90 930 140 545 | 670 76 3 673
3158 | 110 1015 170 630 | 870 83 3 875
315M | 132 1153 170 630 | 870 83 3 980
315L | 160 1153 170 630 | 870 84 3 1130
315L | 200 1153 170 630 | 870 84 3 1185
355M | 250 1346 210 730 | 956 85 3 1660
355L | 280 1346 210 730 | 956 86 3 1850
355L | 315 1346 210 730 | 956 86 3 1850
400M | 355 1346 210 730 | 956 87 3 1865

Caprari S.p.A.

I valori della tabella sono indicativi in funzione della marca di motore utilizzato.

Motore elettrico asincrono, forma costruttiva IM B3, predisposto per il

sollevamento e la manipolazione in orizzontale.

1) N° massimo avviamenti equamente ripartiti

2) Grandezza costruttiva

3) Rumore; tolleranza * 3 dB(A). Valori dichiarati dalla casa costruttrice.
Per 60 Hz aumentare di 4 dB(A).

The values in the table are indicative and depend on the make of motor used.
Asynchronous electric motor, construction type IM B3, designed for horizontal lifting

and handling.
(1) = Maximum number of equally distributed starts
(2) = Construction size

@)

Noise; tolerance + 3 dB(A). Values declared by the manufacturer.
For 60 Hz, increase by 4 dB(A).

Les valeurs du tableau sont indicatives et dépendent de la marque de moteur utilisée.
Moteur électrique asynchrone, forme de construction IM B3, congu pour le levage et
la manipulation horizontale.
(1) = Nombre maximal de démarrages équitablement répartis
(2) = Grandeur de construction
(3) = Bruit; tolérance = 3 dB(A). Valeurs déclarées par le fabricant.

Pour 60 Hz augmenter de 4 dB(A).

Los valores de la tabla son indicativos en funcién de la marca de motor utilizado.

Motor eléctrico asincrono, forma constructiva IM B3, preparado para la elevacion y

la manipulacion en horizontal.

(1) = N° maximo de arranques distribuidos equitativamente

(2) = Tamafio constructivo

(3) = Ruido; tolerancia + 3 dB(A). Valores declarador de la casa fabricante.
Para 60 Hz aumentar 4 dB(A).

Die Werte in der Tabelle sind Richtwerte in Abhéngigkeit von der verwendeten
Motormarke.
Asynchroner Elektromotor, Bauform IM B3, fiir das Heben und die horizontale
Handhabung ausgelegt.
(1) = Maximale Anzahl der gleichméaRig verteilten Anlaufe
(2) = BaugroRe
(3) = Rauschen; Toleranz + 3 dB(A). Vom Hersteller deklarierte Werte.
Bei 60 Hz um 4 dB(A) erhdhen.

Os valores da tabela séo indicativos, dependendo da marca do motor utilizado.
Motor elétrico assincrono, forma de fabrico IM B3, preparado para a elevagéo e o
manuseamento na horizontal.
(1) = N.° méaximo de arranques repartidos uniformemente
(2) = Magnitude de fabrico
(3) = Ruido; tolerancia + 3 dB(A). Valores declarados pelo fabricante.

Para 60 Hz, aumente 4 dB(A).

O1 Tipég oTov Trivaka eival EVOEIKTIKEG avaAoya PE TN HEPKA TOU KIVITAPA TTOU

XPnolyoTIoIEiTal.

AcUyxpovog nAekTpokivnTrpag, kataokeung IM B3, oxediaopévog yia aviywan Kai

XEIPIOUOS 0opIZoVTIa.

(1) = N° péyioTog apIBPOG ICOKATAVEUNHEVWY EKKIVITEWV

(2) = MéyeBog Kataokeung

(3) = ©dpuBog, avoxn + 3 dB(A). Tigég TTou dnAwvovTal aTTd TOV KATAOKEUAOTH.
MNa 60 Hz augroTe kata 4 dB (A).

3HaveHns B TabnuLe ABNATCA OPUEHTUPOBOYHBIMI B 3aBUCMMOCTM OT
1CNosb3yeMoii Mapky aBuratens.
ACVHXPOHHBIN 3N1eKTpoABUraTenb, MOHTaXHOe ucnonHeHve IM B3,
npeAHasHa4YeHHbI 4118 FOPU3OHTamNLHOro NogbeMa N NepemeLLeHus.
(1) MakcnmansHoe Konn4ecTBo paBHOMEPHO pacnpeaeneHHbIX NyckoB
(2) KOHCTPYKTUBHAs BENUYnHa
(3) ypoBeHb Lyma; aonyck + 3 AB(A). 3HaveHns, 3asBneHHble
npoussoauTenem.
[nsa vacTtoTsl 60 'y yBenuunTs Ha 4 AB(A).
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13 NOMENCLATURE E SEZIONI
NOMENCLATURES AND SECTIONS
NOMENCLATURES ET SECTIONS
NOMENCLATURAS Y SECCIONES
NOMENKLATUREN UND ABSCHNITTE
NOMENCLATURAS E SECGOES
ONOMATOAOTIEX KAl TMHMATA
HOMEHKNATYPbI 1 PASOE/bI
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>

L1 Girante

L2 Girante

L3  Albero pompa

L4 Diffusore

L5  Diffusore

L6  Anello sede girante
L7 Boccola di laminazione
L8  Anello di rasamento
L9 Bussola albero

L10 Tamburo di laminazione
L11 Bussola albero

L12 Anello di tenuta

L13 Anello di tenuta

L14 Cuscinetto

L15 Cuscinetto

L16 Linguetta

L17 Linguetta

L18 Linguetta

L19 Linguetta

L20 Anello di tenuta OR
L21  Anello di tenuta OR
L22 Anello di tenuta OR

L23 Rosetta

L24 Baderna

L25 Bussola albero

L26 Bussola albero

L27  Anello di tenuta OR
L28 Tenuta meccanica
L29 Tenuta meccanica
L30 Bussola cuscinetto
L31 Rosetta

L32 Rosetta

L33 Albero pompa

L34 Ghiera

L35 Rosetta

L36 Flangia cuscinetto
L37 Supporto cuscinetto
L38 Cuscinetto

L39 Anello di tenuta
L40 Rosetta

L90 Rosetta

L1 Impulsor

L2 Impulsor

L3 Eixo da bomba

L4 Difusor

L5  Difusor

L6  Anilha da sede do impulsor|
L7  Casquilho de laminagéo
L8  Anilha de nivelagao
L9  Casquilho do eixo

L10 Tambor de laminagédo
L11  Casquilho do eixo

L12 Anilha de vedagéo
L13 Anilha de vedagéo
L14 Rolamento

L15 Rolamento

L16 Lingueta

L17 Lingueta

L18 Lingueta

L19 Lingueta

L20 Anilha de vedacdo OR
L21 Anilha de vedagédo OR
L22 Anilha de vedacdo OR
L23 Roseta

L24 Gaxeta

L25 Casquilho do eixo

L26 Casquilho do eixo

L27 Anilha de vedagédo OR
L28 Vedagdo mecanica
L29 Vedagao mecanica
L30 Casquilho do rolamento
L31 Roseta

L32 Roseta

L33 Eixo da bomba

L34  Aro roscado

L35 Roseta

L36 Flange de rolamento
L37 Suporte de rolamento
L38 Rolamento

L39 Anilha de vedagéo
L40 Roseta

L90 Roseta

Caprari S.p.A.

L1

L2

L3

L4

L5

L6

L7

L8

L9

L10
L1
L12
L13
L14
L15
L16
L17
L18
L19
L20
L21
L22
L23
L24
L25
L26
L27
L28
L29
L30
L31
L32
L33
L34
L35
L36
L37
L38
L39
L40
L90

L1

L2

L3

L4

L5

L6

L7

L8

L9

L10
L1
L12
L13
L14
L15
L16
L17
L18
L19
L20
L21
L22
L23
L24
L25
L26
L27
L28
L29
L30
L31
L32
L33
L34
L35
L36
L37
L38
L39
L40
L90

Impeller L1
Impeller L2
Pump shaft L3
Diffuser L4
Diffuser L5
Impeller seat ring L6
Lamination sleeve L7
Wear ring L8
Shaft spacer ring L9
Lamination drum L10
Shaft spacer ring L11
Sealing ring L12
Sealing ring L13
Bearing L14
Bearing L15
Key L16
Key L17
Key L18
Key L19
O-ring L20
O-ring L21
O-ring L22
Washer L23
Packing seal L24
Shaft spacer ring L25
Shaft spacer ring L26
O-ring L27
Mechanical seal L28
Mechanical seal L29
Shaft bearing L30
Washer L31
Washer L32
Pump shaft L33
Ring nut L34
Washer L35
Bearing flange L36
Bearing support L37
Bearing L38
Sealing ring L39
Washer L40
Washer L90
Mrepwn

MrepwTn

Agovag avTAiag

Alay0Ttng

Aiaxitng

AokTUNIOG BéONG TITEPWTHG
AakTUNIOG EAagpaTOTTOINONG
AakTUNIOG OTEWNG
AakTUAIOG Ggova

TopTTavo ehaopartotroinong
AakTUAIOG Ggova
2TeYyavoTToINTIKOG SOKTUAIOG
>reyavotroinTikdg SakTUAIOg
‘Edpavo

‘Edpavo

F\waoaid

FAwooid

FA\waoaid

FAwooid

2TeYyavoTToINTIKOG SOKTUAIOG
>reyavotroinTikdg SakTUAIog
2TeYyavoTToINTIKOG SOKTUAIOG
PodéAa

2Teyavotroinon

AakTUAIOG Ggova

AokTUNIOG Ggova
>reyavotroinTikdg SakTUAIog
Mnxavikr) aTeyavoTroinon
Mnxavikr) oTeyavoTtroinon
AakTUNIOG €8pdvou

PodéAa

PodéAa

Agovag avTAiag

Ximwvio

PodéAa

DAavTda edpdvou

ZTApIyHa £dpdvou

‘Edpavo

>reyavotroinTikdg SakTUAIog
PodéAa

PodéAa

&

&

Roue L1 Impulsor

Roue L2  Impulsor

Arbre pompe L3 Eje bomba

Diffuseur L4 Difusor

Diffuseur L5  Difusor

Bague siége roue L6  Anillo asiento rotor
Douille de laminage L7  Casquillo de laminacién
Anneau d'usure L8  Anillo de afeitado
Douille arbre L9  Brujula eje

Tambour de laminage L10 Tambor de laminacion
Douille arbre L11 Brujula eje

Bague d'étanchéité L12 Anillo de estanqueidad
Bague d'étanchéité L13 Anillo de estanqueidad
Roulement L14 Cojinete

Roulement L15 Cojinete

Languette L16 Lengleta

Languette L17 Lengueta

Languette L18 Lengleta

Languette L19 Lengueta

Bague d'étanchéité joint torique L20 Anillo de sello OR
Bague d'étanchéité joint torique L21 Anillo de sello OR
Bague d'étanchéité joint torique L22 Anillo de sello OR

Rondelle
Presse-étoupe
Douille arbre
Douille arbre

Bague d'étanchéité joint torique | L27

Joint mécanique
Joint mécanique
Douille roulement
Rondelle

Rondelle

Arbre pompe
Bague

Rondelle

Bride roulement
Support roulement
Roulement

Bague d'étanchéité
Rondelle

Rondelle

L1

L2

L3

L4

L5

L6

L7

L8

L9

L10
L11
L12
L13
L14
L15
L16
L17
L18
L19
L20
L21
L22
L23
L24
L25
L26
L27
L28
L29
L30
L31
L32
L33
L34
L35
L36
L37
L38
L39
L40
L90

L23 Roseta
L24 Baderna
L25 Brujula eje
L26 Brujula eje

L28 Sello mecanico
L29 Sello mecanico

L31 Roseta
L32 Roseta
L33 Eje bomba
L34 Anillo

L35 Roseta

L38 Caojinete

L40 Roseta
L90 Roseta

Kpbineyatka
KpbineyaTka
Ban Hacoca
HAndcpysop
Andpcpysop

Konbuo ceana pabodero koneca

Brynka

MpocTaBoyYHOE KOMbLO
Brynka Bana

Iucroeoit 6apabaH

Brynka Bana
YNnoTHUTENBHOE KOMbLIO
YNnNoTHWUTENbHOE KOMbLO
MoawmnHuk

MopwmnHmk

LLinoHka

LLinoHka

LLinoHka

LLinoHka

YnnoTtHuTensHoe Konblo OR
YnnotHutenbHoe konbLo OR
YnnoTtHuTensHoe Konblo OR
LLanba

CanbHukoBasi Habueka
Brynka Bana

Brtynka Bana
YnnotHutenbHoe konbLo OR
MexaHuyeckoe ynnoTHeHve
MexaHuyeckoe ynnoTHeHne
BTynka noawmnHuka

LLanba

Lanba

Ban Hacoca

KonbueBas raiika

LLanba

dnaHeL, noaLwMNHUKa

Onopa nogwmnHmka
MoawmnHuk
YNNoTHUTENBbHOE KOMbLO
Lanba

LLanba

Anillo de sello OR

L30 Casquillo rodamiento

L36 Brida del cojinete
L37 Soporte rodamiento

L39 Anillo de estanqueidad

L1

L2

L3

L4

L5

L6

L7

L8

L9

L10
L1
L12
L13
L14
L15
L16
L17
L18
L19
L20
L21
L22
L23
L24
L25
L26
L27
L28
L29
L30
L31
L32
L33
L34
L35
L36
L37
L38
L39
L40
L90

@

Laufrad

Laufrad
Pumpenwelle
Diffusor

Diffusor

Sitzring Laufrad
Walzbuchse
Abstreifring
Wellenbuchse
Laminiertrommel
Wellenbuchse
Dichtring
Dichtring

Lager

Lager

Lasche

Lasche

Lasche

Lasche
Dichtring OR
Dichtring OR
Dichtring OR
Unterlegscheibe
Stopfbuchse
Wellenbuchse
Wellenbuchse
Dichtring OR
Gleitringdichtung
Gleitringdichtung
Lagerbuchse
Unterlegscheibe
Unterlegscheibe
Pumpenwelle
Ring
Unterlegscheibe
Lagerflansch
Lagerhalterung
Lager

Dichtring
Unterlegscheibe
Unterlegscheibe
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Verifica della massima pressione agente sulle tenute
Verification of the maximum pressure exerted on the seals
Vérification de la pression maximale agissant sur les joints
Verificacion de la presion maxima del agente en los sellos
Uberpriifung des maximalen Drucks auf die Dichtungen
Verificagao da pressdo maxima atuando nas vedagodes
EmaAnBeuon Tng p€yioTng TTiECNG TTOU QOKEITAI OTIG OTEYAVOTTOINOEIG
I'IpOBepKa MaKCcmMaribHOro gaBsrieHus, ,D,eI7ICTBy}OU_|,eFO Ha ynnoTHeHuA

Limite PN40 50 Q
Limit PN40 S
Limite PN40
‘e Limite PN40
— \8 Grenze PN4O40
& 5= —m— Limite PN4040 -
2 S35 535 OpoPN40 = _
2 a.ag'_“g‘gg Mpenen PN40 N N
2=FC TR s
s 258808 8® ~
228 AEP32 30 s
0O 2325  Limite PN25 s
£23 COEZD  Limit PN25 < F -+ —i=-2=4 ity Do’
xSEEZScd  Limite PN25 NN N L e Y
EC8X .28  Limite PN25 2 MU st LN et
0PEE 3 oE 38 Grenze PN25 0 \ N lpmxst ¥ N
S8Sc=CEL  Limite PN40 N\ N S
'QE%% @% S Opio PN40 S %\ N N \
o 08 4= Mpenen PN25 4{*@ X N [N N \
a ot o N N N N
?é 10 N \ N \
= A} AP LN
M N\
n '%*Zfb;? AN
75125
\ LYERIETAN
0 A N
Limite PN40 Limite PN64 Limite PN100
0 Limit PN40 40 60 Limit PN64 80 100 Limit PN100
Limite PN40 Limite PN64 Limite PN100
Limite PN40 Limite PN64 Limite PN100
Grenze PN40 Grenze PN64 Grenze PN100
Limite PN40 Limite PN64 Limite PN100
Opio PN40 Opio PN64 Opio PN100
Mpenen PN40 Mpenen PN64 Mpegen PN100

Pressione pompa (AP) [bar] Pump pressure (AP) [bar] Pression de la pompe (AP) [bar]  Presion de la bomba (AP) [bar]
Pumpendruck (AP) [bar] Presséo da bomba (AP) [bar] [Mieon avtAiag (AP) [bar] [OasneHue Hacoca (AP) [6ap]

Pressione Totale = Pressione Max. in aspirazione + pressione pompa (AP).
Con la baderna speciale (PM...B/...), per la PMS utilizzare le curve della PMST.

Total Pressure = Max. suction pressure + pump pressure (AP).
With the special packing seal (PM...B/...),use the PMST curve for PMS.

Pression totale = Pression max. en aspiration + pression pompe (AP).
Avec le presse-étoupe spécial (PM...B/...), pour PMS utiliser les courbes de la PMST.

Presion Total = Presion Max. en aspiracion + presion bomba (AP).
Con el paquete especial (PM...B/...), para el PMS utilizar las curvas del PMST.

Gesamtdruck = Max. Ansaugdruck + Pumpendruck (AP).
Mit der Spezialstopfbuchse (PM...B/...) verwenden Sie die PMST-Kurven fiir PMS.

Pressao Total = Pressdo max. em sucgéo + pressdo da bomba (AP).
Com a gaxeta especial (PM...B/...), para a PMS utilize as curvas da PMST.

>uvoAikr Triean = MéyiaTtn Triean avappdéenong + Triean avtAiag (AP).
Me Tnv €181k oTeyavotroinon (PM...B/...), yia To PMs xpnGIPOTIOINOTE TIG KAUTTUAEG TOou PMST.

O6Lee naBneHne = Makc. JaBneHne BcacbiBaHUS + gaBneHne Hacoca (AP).
Mpu Hanuuum cneumanesHon Habuekn (PM...B/...) ona PMS ucnonbayinte kpuBbie PMST.
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ISTRUZIONE PER ASSEMBLAGGIO E ALLINEAMENTO GRUPPO

UNIT ASSEMBLY AND ALIGNMENT INSTRUCTIONS

INSTRUCTIONS POUR MONTAGE ET ALIGNEMENT DU GROUPE
INSTRUCCION PARA MONTAJE Y ALINEACION DEL GRUPO
ANLEITUNG ZUR MONTAGE UND AUSRICHTUNG DER GRUPPE
INSTRUCAO DE MONTAGEM E ALINHAMENTO DA UNIDADE
OAHTIATIATH XYNAPMOAOIHZH KAI THN EYOYTPAMMIZH MONAAAY
NHCTPYKLUMA MO CBEOPKE N BbIPABHUBAHUIO ATPEFATA

Vite motore
Motor screw

Vis moteur
Tornillo motor
Motorschraube
Parafuso do motor
Bida kivntrpa
BuvHT kpenneHuns
asuratensi

Basamento con asola
Base with slot

Socle avec trous oblongs
Base con ojal

Sockel mit Ose

Base com ranhura
Bdon pe utrodoxn
OcHoBaHune ¢ nasom

Prima di cementare: controllare la presenza dei 4 tappi quadrati in gomma agli angoli dei piedi del
motore

Before fixing with cement: check that the 4 square rubber plugs are installed at the corners of the motor feet
Avant de cimenter : vérifier la présence des 4 bouchons carrés en caoutchouc aux coins des pieds du
moteur

Antes de cementar: comprobar la presencia de los 4 tapones cuadrados de goma en las esquinas de los
pies del motor

Vor dem Zementieren: Uberpriifen Sie die 4 quadratischen Gummistopfen an den Ecken der MotorfiiRe
Antes de cimentar: verifique a presenca dos 4 tampdes quadrados de borracha nos cantos dos pés do
motor

Mpiv a1mé TNV oTaBepoTToinon: eAéygTe TNV TTapouadia Twv 4 TETPAYWVWY EAACTIKWY TAKWV OTIG YWVIEG TwV
TTOBIWV TOU KIVNTHPO

Mepen 6eToHMpoBaHVEM: NpoBepLTe Hanuune 4 kBaapaTHbIX PE3VHOBbLIX 3arfyLUek Mo yrnam HoXek
asuratensi

Controllare la presenza dei 4 tappi tondi nel dado esagonale prima di cementare

Before fixing with cement, check that the 4 round plugs are present in the hexagon nut

Vérifier la présence des 4 bouchons ronds dans I'écrou hexagonal avant de cimenter

Compruebe la presencia de los 4 tapones redondos en la tuerca hexagonal antes de cementar
Uberpriifen Sie vor dem Zementieren die 4 runden Kappen in der Sechskantmutter

Verifique a presenca dos 4 tampdes redondos na porca sextavada antes de cimentar

EAéyETe TNV TTapouaia Twv 4 oTpoyyuAwv BuopdTwy aTo e§aywvikd Tagiuadi Tpiv atrd Tn oTabepotroinon
Mepen 6eTOHMPOBaHMEM NPOBEPLTE HaNM4Yue 4 KPyrmbiX 3arnyLUek B LUECTUrPaHHOW raiike
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Allineamento in orizzontale

Horizontal alignment
Alignement horizontal
Alineacién horizontal

Horizontale Ausrichtung

Alinhamento na horizontal
OpigovTia eubuypdppion
[opusoHTanbHoe BbipaBHUBaHNE

Rimuovere i tappi quadrati

Remove the square plugs

Retirer les bouchons carrés

Retirar los tapones cuadrados
Entfernen Sie die quadratischen Kappen
Remova os tampdes quadrados
AQaIPEOTE TO TETPAYWVA KATTAKIO
CHuMUTe KBafpaTHble 3arnyLuKi

Allineamento in verticale
Vertical alignment
Alignement vertical
Alineacion vertical

Vertikale Ausrichtung
Alinhamento na vertical
Kartaképuen eubuypaupion
BepTvkanbHoe BbipaBHUBaHVE

Sollevamento per allineamento in verticale
Lifting for vertical alignment

Levage par alignement vertical

Elevacién para alineacion en vertical

Heben durch vertikale Ausrichtung

Elevagao para alinhamento na vertical
Aviywon yia Kataképu@n eubuypdaupion
Moabem Ans BepTUKarnbHOro BblpaBHUBaHMUSA
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(1)

Per questo prodotto la CAPRARI S.p.A. rilascia la seguente dichiarazione che ha valore se sono rispettate nell'installazione, uso e manutenzione, in
base al modello riportato sulla targa identificativa, le prescrizioni riportate nel manuale d’uso, nella documentazione tecnica di vendita e/o nei dati di
offerta:

DICHIARAZIONE UE DI CONFORMITA’ (secondo direttiva 2006/42/CE ALLEGATO II)

CAPRARI S.p.A.
Via Emilia Ovest 900 41123 Modena - Italia

Dichiara che la pompa (P) della serie PM, PMX o il gruppo (G) completo di motore elettrico fornito dalla Caprari sono conformi a quanto prescritto
nelle:

DIRETTIVE 2006/42/UE (P+G), 2014/30/UE (G), 2014/35/UE (G), 2011/65/UE (G) e successive modifiche ed aggiunte.

DIRETTIVA 2009/125/UE: Regolamento 2019/1781/UE (G)

Referente per il fascicolo tecnico & il Sig. Federico De Angelis - via Emilia Ovest 900 41123 Modena ltalia

(GB)

For this product, CAPRARI S.p.A. issues the following declaration which is valid if the requirements set out in the user manual, in the technical sales
documentation and/or in the offer data are respected in installation, use and maintenance, based on the model shown on the identification plate:

EU DECLARATION OF CONFORMITY (according to Directive 2006/42/EC ANNEX II)

CAPRARI S.p.A.
Via Emilia Ovest 900 41123 Modena - Italy

Hereby declares that the pump (P) of the PM, PMX series, or the unit (G) complete with electric motor supplied by Caprari conforms to the
provisions of the following Directives:

DIRECTIVES 2006/42/EU (P+G), 2014/30/EU (G), 2014/35/EU (G), 2011/65/EU (G) and subsequent amendments and additions.
DIRECTIVE 2009/125/EU: Regulation 2019/1781/EU (G)

The contact person for the technical file is Mr. Federico De Angelis - via Emilia Ovest 900 41123 Modena Italy

(F)

Pour ce produit, CAPRARI S.p.A. délivre la déclaration suivante, qui est valable si les exigences indiquées dans le manuel d'utilisation, la
documentation technique de vente et/ou les données de I'offre sont respectées pendant l'installation, I'utilisation et la maintenance, sur la base du
modele indiqué sur la plaque signalétique :

DECLARATION UE DE CONFORMITE (selon directive 2006/42/CE ANNEXE 1)

CAPRARI S.p.A.
Via Emilia Ovest 900 41123 Modene - ltalie

Déclare que la pompe (P) de la série PM, PMX ou le groupe (G) équipé d'un moteur électrique fourni par Caprari sont conformes aux prescriptions
des:

DIRECTIVES 2006/42/UE (P+G), 2014/30/UE (G), 2014/35/UE (G), 2011/65/UE (G) et modifications et ajouts ultérieurs.

DIRECTIVE 2009/125/UE : Réglement 2019/1781/UE (G)

Le référent pour le dossier technique est M. Federico De Angelis - via Emilia Ovest 900 41123 Modena - Italie

(E)

Para este producto, CAPRARI S.p.A. emite la siguiente declaracion, que es valida si se respetan las instrucciones del manual de uso, la
documentacion técnica de venta y/o los datos de la oferta durante la instalacion, el uso y el mantenimiento, segun el modelo indicado en la placa de
caracteristicas:

DECLARACION UE DE CONFORMIDAD (segunda Directiva 2006/42/CE ANEXO I1)

CAPRARI S.p.A.
Via Emilia Ovest 900 41123 Mdédena - ltalia

Declara que la bomba (P) de la serie PM, PMX o el grupo (G) completo con motor eléctrico suministrado por Caprari cumplen con lo prescrito en:
DIRECTIVAS 2006/42/UE (P+G), 2014/30/UE (G), 2014/35/UE (G), 2011/65/UE (G) y posteriores modificaciones y adiciones.

DIRECTIVA 2009/125/UE: Reglamento 2019/1781/UE (G)

La persona de contacto para el expediente técnico es el Sr. Federico De Angelis - via Emilia Ovest 900 41123 Mddena ltalia

(D)

Fur dieses Produkt gibt CAPRARI S.p.A. die folgende Erklarung ab, die glltig ist, wenn die im Benutzerhandbuch, in der technischen
Verkaufsdokumentation und/oder in den Angebotsdaten genannten Anforderungen bei Installation, Gebrauch und Wartung entsprechend dem auf
dem Typenschild angegebenen Modell eingehalten werden:

EU-KONFORMITATSERKLARUNG (gemé&R der Richtlinie 2006/42/EG ANHANG 1)

CAPRARI S.p.A.
Via Emilia Ovest 900 41123 Modena - Italien

Erklart, dass die von Caprari gelieferte Pumpe (P) der Serie PM, PMX oder die Gruppe (G) mit Elektromotor den folgenden Vorschriften entspricht:
RICHTLINIEN 2006/42/EU (P+G), 2014/30/EU (G), 2014/35/EU (G), 2011/65/EU (G) und nachfolgenden Anderungen und Ergénzungen, konform sind.
RICHTLINIE 2009/125/EU: Verordnung 2019/1781/EU (G)

Ansprechpartner fir die technischen Unterlagen ist Herr Federico De Angelis - via Emilia Ovest 900 41123 Modena ltalien




(P)

Para este produto, a CAPRARI S.p.A. emite a seguinte declaragéo, que tem valor se forem respeitadas, na instalagdo, no uso e na manutencéo,
com base no modelo indicado na placa de identificagdo, as prescri¢des indicadas no manual de uso, na documentacéo técnica de venda e/ou nos
dados da oferta:

DECLARAGAO DE CONFORMIDADE DA UE (de acordo com o ANEXO Il da Diretiva 2006/42/CE)

CAPRARI S.p.A.
Via Emilia Ovest 900 41123 Modena - Italia

Declara que a bomba (P) das séries PM, PMX ou a unidade (G) completa com motor elétrico fornecido pela Caprari estdo em conformidade ao que
esta prescrito nas:

DIRETIVAS 2006/42/UE (P+G), 2014/30/UE (G), 2014/35/UE (G), 2011/65/UE (G) e alteragdes e adi¢cdes subsequentes.

DIRETIVA 2009/125/UE: Regulamento 2019/1781/UE (G)

O responsavel pelo dossié técnico é Federico De Angelis - via Emilia Ovest 900 41123 Modena ltalia

(GR)

Ma 10 Tapdv mpoidv n CAPRARI S.p.A. xopnyei Tnv TTapakdTtw dAAwaon TTou 1oVl EpOTOV TNPOUVTAl KATA TNV €YKATACTACN, XPrion Kal ouvTrpnaon,
avaAoya Je To JOVTENO TTOU avaypd@eTal TNV TTIVAKIda OTOIKEIWYV, Ol ATTAITATEIG TTOU avAPEPOVTaI GTIG 0dNYiEG XPAONG, OTA TEXVIKA £VTUTTa
TTWANONG /KAl OTa OTOIXEIO TNG TTPOCPOPAG:

AHAQZH SYMMOP®QIHE EE (0Uugwva pe v Odnyia 2006/42/EE MAPAPTHMA I1)

CAPRARI S.p.A.
Via Emilia Ovest 900 41123 Movteva - ITaAia

AnAwvel 611 n avTAia (P) Tng oeipdg PM PMX 1y To ouoTnua (G) padi ge Tov NAEKTPOKIVNTAPA TToU TrapéxeTal ammd Tnv Caprari GUPPOP@WVOVTAI HE TIG
ATTAITACEIG TWV OKOAOUBWYV 0BNYIWV:

OAHTIEZ 2006/42/EE (P+G), 2014/30/EE (G), 2014/35/EE (G), 2011/65/EE (G) Kal HETOYEVESTEPEG TPOTTOTIOIROEIG KAl TIPOOBNAKEG.

OAHTIA 2009/125/EE: Kavoviouég 2019/1781/EE (Z)

YT1reuBuvog yia Tov TEXVIKO @akeAo gival o K. Federico De Angelis - via Emilia Ovest 900 41123 Modena ItaAia

(RU)

[ns atoro nanenusi komnanus CAPRARI S.p.A. Bbl4@eT cneytoLLyo Aeknapauuio, kotopasi 4ENCTBUTENbHA TOMNbLKO Npu cobnogeHnm
yKasaHWii, NpUBEAEHHBIX B PYKOBOACTBE MOMb30BaTersl, B TEXHUYECKON JOKYMEHTAaLUM N0 NpoAaxe U/Wnm B ycrioBusix opepTbl, Npu yCTaHOBKE,
MCMNOMb30BaHUM U TEXOBCNYXNBaHWUU, B 3aBUCMMOCTU OT MOAENM, yKa3aHHON Ha MAEHTU(MKALNOHHOW Tabnunyke:

OEKNAPALNA COOTBETCTBUA EC (8 cootBeTcTBUM ¢ Aunpektuson 2006/42/EC, NMPUNTOXEHWE 1)

CAPRARI S.p.A.
- Via Emilia Ovest 900 41123 Modena - Ntanusa

3asenser, 4to Hacoc (P) cepun PM, PMX vnu arperat (G) B KOMNneKTe ¢ anekTpoasuratenem, noctaensemsin Caprari, COOTBETCTBYIOT
TpeboBaHuaM:

OVPEKTWBbI 2006/42/EU (P+G), 2014/30/EU (G), 2014/35/EU (G), 2011/65/EU (G) c nonpaBkamu 1 JONOSTHEHUSIMU.

OVPEKTUBA 2009/125/EU: PernameHT 2019/1781/EC (G)

KoHTakTHOe nuuo kacaTenbHO TexHu4eckon AokymeHTaumm - Pepepuko [le Avpxenuc (Federico De Angelis) - via Emilia Ovest 900 41123 Modena
Italy (Utanus)

Caprari S.p.A. Modena, 30/07/2021
Amministratore Delegato / Direttore Generale
(Federico De Angelis) 0024481 rev. 11

_____x______________________________________________________



_____},{______________________________________________________

(RU)

Crnepnytowas geknapauus, BeigaHHas CAPRARI S.p.A. Ha coBCTBEHHYIO NPOAYKLMIO, AeCTBUTENBHA TOMNLKO B Criydae cobnogaloTcs ykasaHus,
npuBeAeHHbIE B PYKOBOACTBE MO 3KCMyaTauum, TEXHUYECKOW AOKYMEHTaLUuM U/unv xapakTepucTukax npeanoxXeHus, Npu ycTaHoBKe, aKcnyataumm
1 o6cnyxXrMBaHUM NPOayKLMN.

OEKNAPALIMA O COOTBETCTBUU TP EAC

CAPRARI S.p.A.
Via Emilia Ovest 900 41123 Modena - Italy (Utanus)

HacToswwmm 3asienseTcs, 4To noctaensiemble komnanuer Caprari cepun PM, PMX cOOTBETCTBYIOT NOMOXEHUSIM CMeayoLWUX perfnaMmeHToB:
- TP TC 004/2011 “O 6e30nacHOCTV H13KOBOMbLTHOrO obopyaoBaHns”
- TP TC 010/2011 “O 6e3onacHocTv MaluvH 1 obopyaoBaHns”
- TP TC 020/2011 “OnekTpomarHuTHas COBMECTUMOCTb TEXHUYECKUX CPeacTB”

a TakkKe NocneayoLwmx N3MEHEHUN 1 LONONTHEHWIA.

[Ins nonyyeHns TEXHNYECKOro AOCbe, CBXUTECH C r-HoM Federico De Angelis — via Emilia Ovest 900 41123 Modena ltaly (UTtanus)

Caprari S.p.A.
Amministratore Delegato / Direttore Generale
(Federico De Angelis) Modena, 14/01/2022

0044941 rev. 00






Verifica funzionamento - Operating test - Contréle du fonctionnement - Control funcionamiento - Priifung der Betriebsweise - Verificagdo do funcionamento -
‘EAeyxog Aeitoupyiag - MpoBepka paboTocnocobHoCTH

data (gg/mm/aa)
date (dd/mm/yy)

date (jj/mm/aa)

fecha (dd/mm/aa)
Datum (tt/mmljj)

data (dd/mm/aa)
nUepopnvia (Nn/pp/ee)
nata (pa/mm/rr)

U [V]

I [A]

T [h] (1)
- rC) @
Q [I/s]

H [m]

™ - Indicatore contaore - Hour counter indicator - Indicateur compteur des heures - Indicador contahoras - Betriebsstundenzéhler-Anzeige - Indicador conta-horas -
QpopeTpnTnG - MHAukaTop cyeTymka Yyacos paboTbl

@ - Temperatura fluido - Fluid temperature - Température liquide pompé - Temperatura fluido - Temperatur der Flissigkeit - Temperatura do fluido - @eppokpacia
peuaTou - TemnepaTypa >KMaKocTu



Timbro rivenditore o centro di assistenza.
Stamp of the dealer or of the service centre.

Timbre revendeur ou centre d’assistance.

Sello distribuidor o centro de asistencia.

Stempel des Handlers oder des Kundendienstzentrum.
Carimbo do revendedor ou centro de assisténcia.
Zppayida KATaoTAPATOG TTWANCNG 1 KEVTPOU TEPRIG.
MeyaTb Annepa unm cepBUCHOrO LieHTpa.

caprari

pumping power

CAPRARI S.p.A. VIA EMILIA OVEST, 900 - 41123 MODENA (ITALY)
+39 059 897611 - Fax +39 059 897897 - www.caprari.com - e-mail: info@caprari.it

Cod. 996688P / 300 / 03-25

1S0 9001
1S0 14001
1S0 45001

BUREAU VERITAS
Certification




